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MANUALE D’ISTRUZIONE ALLUSO E ALLA MANUTENZIONE
DA CONSERVARE A CURA DELLUTILIZZATORE
1. INTRODUZIONE

Il presente manuale istruzioni contiene informazioni specifiche per I
elettropompa che avete acquistato. Attenersi alle disposizioni in esso
contenute per ottenere l'ottimale rendimento ed il corretto funziona-
mento dell’elettropompa. Per eventuali altre informazioni, interpellate il
rivenditore autorizzato piu vicino.

E VIETATA A QUALSIASI TITOLO LA RIPRODUZIONE, ANCHE
PARZIALE, DELLE ILLUSTRAZIONI E/O DEL TESTO.

Nella stesura del libretto istruzioni & stata utilizzata la seguente sim-
bologia:

A !
TTENZIONES Rischio di arrecare danno alla pompa o allimpianto

& Rischio di arrecare danno alle persone o alle cose
A Rischio di natura elettrica

2. INDICE
1. INTRODUZIONE pag. 18
2. INDICE pag. 18
3. DATI DI IDENTIFICAZIONE pag. 18
4. GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA pag. 18
5. AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA pag. 18
6. CARATTERISTICHE TECNICO COSTRUTTIVE pag. 19
7. DESCRIZIONE ED US| ELETTROPOMPA pag. 19
8. DATITECNICI pag. 19

9. INSTALLAZIONE, DISINSTALLAZIONE E TRASPORTO pag. 19
10. COLLEGAMENTO ELETTRICO

pag. 22
11. COLLEGAMENTI AUSILIARI pag.22
12. UTILIZZO E AVVIAMENTO pag. 22
13. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE pag. 23
14. DEMOLIZIONE . pag. 24
15. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA pag.213

3. DATI DI IDENTIFICAZIONE
3.1 COSTRUTTORE
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Sede legale:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIA
Telefono: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Servizio di Assistenza:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELETTROPOMPA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Campo Spore 30
G MLk CEX
Phone 456 Gasd 700811

EBARA VAT orosds60221 CA o

TYPE HYDROSTATION Tiaws  5.45°C0
PIN® Tamsien 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60 m

Phase 1 HP 1,1 Huin 5m|Hmx g0 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 46
Ins.C. S1|Kg 12,7 S/N°

4. GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA

LINOSSERVANZA DELLE INDICAZIONI FORNITE IN QUESTO
LIBRETTO ISTRUZIONI E/O LEVENTUALE INTERVENTO SULLA
ELETTROPOMPA NON EFFETTUATO DAI NOSTRI CENTRI AS-
SISTENZA, INVALIDERANNO LA GARANZIA E SOLLEVERANNO
IL COSTRUTTORE DA QUALSIASI RESPONSABILITA IN CASO DI
INCIDENTI A PERSONE O DANNI ALLE COSE E/O ALLA ELET-
TROPOMPA STESSA.

Ricevuta I'elettropompa, verificare che non abbia subito rotture 0 am-
maccature rilevanti, altrimenti farlo presente immediatamente a chi ha
effettuato la consegna. Quindi, dopo aver estratto I'elettropompa, verifi-
care che non abbia subito danni durante il trasporto; se cio & accaduto,
informare entro 8 giorni dalla consegna il rivenditore.

Le seguenti parti, in quanto normalmente soggette ad usura, godono
di una garanzia limitata:
¢ Cuscinetti

* Tenuta meccanica

* Anelli di tenuta

* Raccordi bocche aspirazione e mandata
* Tappi riempimento e scarico
* Sensore di pressione

Nel caso un’eventuale guasto non rientri tra quelli previsti nella tabella
“RICERCA GUASTI” (cap. 13.1.), contattare il rivenditore autorizzato
piu vicino.

5. AVWERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

Prima di mettere in funzione I'elettropompa, € indispensabile che
I'utilizzatore sappia eseguire tutte le operazioni descritte nel presen-
te manuale, e le applichi ogni volta durante l'uso o la manutenzione
dell’elettropompa.

5.1 MISURE DI PREVENZIONE A CURA DELLUTILIZZATORE

Elettropompa sprovvista di indicazione di protezi-
one contro effetti da congelamento non deve es-
sere installata all'esterno in condizioni di gelo.

Lutilizzatore deve osservare tassativamente le
norme antinfortunistiche in vigore nei rispettivi Pa-
esi; deve inoltre tenere conto delle caratteristiche
della elettropompa. Usare sempre in fase di movi-
mentazione e/ 0 manutenzione della pompa guanti
di protezione.

Durante i servizi di riparazione o manutenzione
dell’elettropompa, interrompere I'alimentazione
elettrica, impedendo cosi 'avviamento accidentale
che potrebbe causare danni alle persone e/o alle
cose.

Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di es-
perienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione desti-
nata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

Ogni operazione di manutenzione, installazione o
spostamento effettuata sull’elettropompa con I'im-
pianto elettrico sotto tensione, pud provocare gravi
incidenti, anche mortali, alle persone.

Nellavviare I'elettropompa, evitare di essere a piedi
nudi o, peggio, nellacqua e di avere le mani bag-
nate.

Lutilizzatore non deve eseguire di propria iniziativa op-

erazioni o interventi che non siano ammessi in questo
manuale.
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Arrestare il funzionamento in caso di guasto alla pom-
pa. Mettere in funzione una pompa in stato di guasto
puo provocare lesioni fisiche o danni a cose.

Non toccare la pompa quando il liquido trattato & acqua
calda. Le alte temperature potrebbero causare ustioni.

Non toccare il motore. Le superfici del motore saranno
molto calde e potrebbero causare ustioni al contatto.

Non toccare le parti rotanti mentre la pompa & in fun-
zione. Poiché queste parti ruotano ad alta velocita, il
contatto potrebbe causare lesioni.

Non toccare le parti sotto tensione quando I'apparec-
chiatura & accesa. Esiste il rischio di scosse elettriche.

L'elettropompa € progettata in modo tale che le parti in
movimento sono rese inoffensive tramite I'uso di cart-
erature. Il costruttore declina quindi ogni responsabilita
nel caso di danni provocati in seguito alle manomissioni
di tali dispositivi.

VAN
/N

Ogni conduttore o parte in tensione & elettricamente
isolato rispetto alla massa; vi &€ comunque una sicurez-
za supplementare costituita dal collegamento delle parti
conduttrici accessibili ad un conduttore di terra per far
si che le parti accessibili non possano diventare perico-
lose in caso di guasto all'isolamento principale.

5.2 RISCHI RESIDUI

| rischi residui sono:

a) Possibilita di entrare in contatto (anche se non accidentalmente)
con la ventola di raffreddamento motore attraversando i fori del co-
priventola con oggetti sottili (es. cacciaviti, bastoncini, e simili).

b) Possibile riavvio senza preavviso dovuto al riarmo automatico del
motoprotettore, in caso questo sia intervenuto per surriscaldamen-
to del motore.

6. CARATTERISTICHE TECNICO COSTRUTTIVE

La elettropompa che avete acquistato € stata progettata e costruita
rispettando le seguenti norme:

* DIRETTIVA UE per la sicurezza delle elettropompe

- IEC 60335-2-41:2012 in congiunzione con IEC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in congiunzione con EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021
dev. Europa, Australia, NZS, Qatar, Arabia Saudita

* DIRETTIVA UE Compatibilita Elettromagnetica
- CISPR 14-1:2020 equivalente EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 equivalente EN IEC 55014-2:2021

* DIRETTIVA UE Limiti per le emissioni delle correnti armoniche
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. DESCRIZIONE ED USI ELETTROPOMPA

7.1 DESCRIZIONE
Denominazione: ELETTROPOMPA DI SUPERFICIE CON ELET-
TRONICA INTEGRATA

Tipo: AUTOADESCANTE (ELETTRONICA ESCLUSA)
Modello: HYDROSTATION
7.2 USO PREVISTO

Pressurizzazione domestica, piccola irrigazione di giardini, movimen-
tazione di acqua pulita in genere, movimentazione di acqua potabile.

Utilizzare le elettropompe in base alle loro caratteristiche tec-

niche.

7.3 USO NON PREVISTO

Non sono utilizzabili per movimentare:

- acqua sporca o con corpi in sospensione;

- acqua con presenza di acidi o basi ed in genere liquidi corrosivi;

- acqua con temperature superiori a quanto riportato in tabella (vedi
CAP.8.1);

- acqua di mare;

- liquidi infiammabili ed in genere pericolosi.

Le elettropompe non devono mai funzionare in assenza del

liquido.

8. DATITECNICI
8.1 DATITECNICI HYDROSTATION

Liquido trattato [tipologia] Acque chiare
Liquido +5 + +45
Temperatura [C°] - -
Ambiente +5 + +50 (+55° SA version)
Pressione max di lavoro [Mpa] 1
Portata nominale [m*h] 5.6
Connessioni alle Aspirazione | GF 1"
tubature secondo UNI
1SO 228 Mandata GF 1"
Voltaggio [Vac] ~220-240
Fluttuazione di tensione accettata | + 15%
Corrente max [A] 4,6
) [kW] 08
Potenza nominale
[HP] 1
Cos¢ previsto 08
Efficienza motore 95%
Grado di protezione IP65
Classe di efficienza IES5
Livello rumorosita [dBA] <43
Numero avviamenti orari max. 60
Standard di test applicabile 1SO 9906:2012 - Grado 3B

La tabella riporta i valori di emissione sonora massimi per le
elettropompe.

* Livello di pressione sonora — Media dei rilievi ad un metro di distanza
dalla pompa. Tolleranza + 2.5 dB.

9. INSTALLAZIONE, DISINSTALLAZIONE,
TRASPORTO E IMMAGAZZINAMENTO

[ATTENZIONE!

/N

MIEYONEpER SOLLEVARE O SPOSTARE
LELETTROPOMPA USARE LA MANIGLIA SE
PROVVISTA O PRENDERLATRA LE MANI;
NON USARE MAI IL CAVO ELETTRICO DI
ALIMENTAZIONE.

LINSTALLAZIONE DEVE ESSERE EFFETTUATA
DA UNTECNICO QUALIFICATO.

9.1. RIEMPIMENTO DELLA POMPA

Rwir4(e[3 opERAZIONE DA EFFETTUARE CON CAVO E
SPINA ALIMENTAZIONE DISINSERITO.

a) Svitare il tappo posto sulla sommita del corpo pompa.
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b) Con l'ausilio di un imbuto riempire d’acqua la pompa fino alla
tracimazione.
c) Riawvitare il tappo fino a bloccarlo, per impedire infiltrazioni d’aria.

9.2 ACCORGIMENTI GENERALI PER LINSTALLAZIONE

a) Utilizzare tubazioni metalliche con filetto a battuta piana, per evitare
che possano cedere sotto la depressione che si crea in aspirazione
0 in materiale, plastico con un certo grado di rigidezza;

b) Supportare ed allineare le tubazioni in modo che non creino solleci-
tazioni sulla pompa;

c) Evitare, I'utilizzo di tubi flessibili in aspirazione al fine di evitare stroz-
zature. Lutilizzo di eventuali tubazioni flessibili & ammesso solo sul
lato mandata avendo l'accortezza che eventuali curve non causino
restringimenti o strozzature.

d) Sigillare le eventuali connessioni delle condutture: infiltrazioni d'aria
nel tubo di aspirazione influiscono negativamente sul funzionamen-
to della pompa; (suggerito utilizzo di tubazione tipo PP-R con inserti
filettati in ottone o a saldare, evitare i raccordi a stringere)

€) Sul tubo di aspirazione e mandata & consigliabile montare una sa-
racinesca in prossimita della pompa;

f) Fissare le tubazioni alla vasca, 0 comunque a parti fisse, in modo
che non siano supportate dalla elettropompa;

g) Evitare di impiegare nellimpianto troppe curve (colli d'oca) e valvo-
le;

h) Se la pompa & installata sopra battente, il tubo di aspirazione deve

essere dotato di una valvola di fondo e filtro per impedire I'entrata di

corpi estranei e la sua estremita dovrebbe essere immersa ad una

profondita di almeno due volte il diametro del tubo; inoltre dovrebbe
avere una distanza di una volta e mezza il diametro del tubo dal
fondo della vasca; per aspirazioni superiori ai 4 metri utilizzare, per
un miglior rendimento, un tubo di diametro maggiorato (consigliato

1/4 di pollice superiore in aspirazione);

Per impianti flessibili (tubazioni plastiche) o particolarmente grandi,

si suggerisce l'installazione di un serbatoio di espansione, quale

riserva idrica, per sopperire a piccole richieste o eventuali perdite

0 gocciolamenti che potrebbero comportare un elevato numero di

ripartenze della pompa;

Le pompe HYDROSTATION non sono previste per usi trasportabili

e allaperto eccetto dove indicato;

k) Per le installazioni Twin si sconsiglia installazione del tipo soprabat-
tente.

]

9.3 INSTALLAZIONE

Versione singola

a) Posizionare la pompa su una superficie piana il piu vicino possibile
alla fonte d'acqua lasciandovi intorno spazio libero sufficiente per
consentire le operazioni di uso e manutenzione in condizioni di si-
curezza. In ogni caso lasciare uno spazio libero di almeno 100 mm
davanti alla ventola;

b) Verificare la presenza della guarnizione Oring sul raccordo di aspi-
razione;

c) Collegare il tubo di aspirazione impianto alla pompa (utilizzare tu-
bazioni del diametro non inferiore a 1” e non superiori a PN25 vedi
punto ¢ del capitolo 9.2, aventi diametro interno almeno pari al dia-
metro aspirazione) (in caso di installazione soprabattente, fare rife-
rimento al punto h del capitolo 9.2);

d) Stringere il raccordo aspirazione della pompa con moderata forza
(non necessitano attrezzi o chiavi, & sufficiente stringere a mano);

e) Verificare la presenza della guarnizione Oring sul raccordo di man-
data;

f) Collegare il tubo di mandata impianto alla pompa (vedi punto ¢ del
capitolo 9.2);

g) Stringere il raccordo mandata della pompa con moderata forza (non
necessitano attrezzi o chiavi, & sufficiente stringere a mano).

Versione TWIN (kit collettori e 2 hydrostation)

a) Posizionare le pompe su una superficie piana il piu vicino possi-
bile alla fonte d’acqua lasciandovi intorno spazio libero sufficiente
per consentire le operazioni di uso e manutenzione in condizioni di
sicurezza. In ogni caso lasciare uno spazio libero di almeno 100 mm
davanti alla ventola;

b) Rimuovere i raccordi presenti sul lato aspirazione e mandata agen-
do sulle 4 viti presenti;

¢) Posizionare i collettori sul lato mandata e aspirazione avendo l'ac-
cortezza di verificare la presenza della guarnizione O-Ring;

d) Fissare i collettori alle pompe utilizzando le viti di fissaggio rimosse
in precedenza;

€) Posizionare il supporto collettore lato aspirazione fino al piano di
appoggio;

f) Collegare il tubo di aspirazione impianto al collettore (utilizzare tu-
bazioni del diametro non inferiore a 1"% e non superiori a PN25,
vedi punto ¢ del capitolo 9.2, aventi diametro interno almeno pari a
diametro collettore di aspirazione);

g) Tappare l'estremita collettore di aspirazione non collegata allim-
pianto;

h) Collegare il tubo di mandata impianto al collettore di mandata (vedi-
punto ¢ del capitolo 9.2);

i) Tappare I'estremita collettore di mandata non collegata allimpianto;

j) Rimuovere la cover morsettiera di entrambe le pompe;

k) Collegare il cavo di comunicazione tra le 2 unita;

) Richiudere la cover morsettiera.

N.B. Le operazioni dal punto j) sono da effettuarsi in solo per comuni-
cazione 2 Hydrostation via cavo, per il collegamento via Bluetooth
non & necessario procedere a queste operazioni.

* I collettori sono predisposti con attacchi per eventuale installazione di manome-
tro o pressostato di minima pressione

9.4 MESSA IN FUNZIONE

® POWER 100% @
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Versione singola

a) Svitare il tappo di carico posto sulla parte superiore della pompa;

b) Effettuare un primo riempimento della pompa;

¢) Chiudere il tappo di carico;

d) Assicurarsi che la valvola lato aspirazione (se presente) sia aperta;

e) Assicurarsi che la valvola lato mandata (se presente) sia aperta;

f) Seinstallazione soprabattente, ruotare il pomello autoadescamento
posto sulla parte bassa della pompa, sulla posizione 1;

g) Se installazione sottobattente, assicurarsi che il pomello
autoadescamento posto sulla parte bassa della pompa, sia in
posizione 0;

h) Inserire la spina alla rete elettrica;

i) Premereitasti(3)0 @ fino al valore BAR;

j) Premere il tasto @ per entrare in modalita programmazione (il
display comincera a lampeggiare);

k) Con i tasti @ e (8) selezionare il valore di pressione desiderato
(valore di default 3,5 bar);

) Premere il tasto (4) per confermare il valore selezionato;

m) Premere i tasti ®)e @ fino al valore Ast;

n) Premere il tasto (4) per entrare in modalita programmazione (il di-
splay comincera a lampeggiare);

0) Conitasti @ 0(8) selezionare il valore di differenziale pressione
per la ripartenza (valore di default 1,5bar);

p) Premere il tasto é) per confermare il valore selezionato;

q) Aprire almeno 1 utenza affinché possa uscire I'eventuale aria pre-

sente nellimpianto (se le utenze sono poste a piu livelli, prediligere

I'apertura dell'utenza posta piu in alto);

Avviare la pompa premendo il tasto é;

Se necessario, e soprattutto in caso di installazione soprabattente,

forzare esclusione protezione marcia a secco tenendo premuto il

tasto (2) per massimo 5 minuti o fino al completo adescamento

pompa (verificare fuoriuscita di acqua priva di presenza aria, dall'u-
tenza aperta in precedenza);

In caso di mancato adescamento dopo 5 minuti, rilasciare il tasto
, disconnettere ['alimentazione, attendere 10 minuti, ripetere le

operazioni da punto a) a punto c) del presente capitolo, collegare la

spina alla rete elettrica e riavviare la pompa ripetendo le operazioni

indicate dal punto r);

<L

=

Versione TWIN (kit collettori e 2 Hydrostation comunicazione via

cavo)

a) Svitare il tappo di carico posto sulla parte superiore di entrambe le
pompe;

b) Effettuare un primo riempimento di entrambe le pompe;

¢) Chiudere i tappi di carico;

d) Assicurarsi che la valvola lato aspirazione (se presente) sia aperta;

€) Assicurarsi che la valvola lato mandata (se presente) sia aperta;

f) Assicurarsi che il pomello autoadescamento posto sulla parte bas-
sa delle pompe, sia in posizione 0;

g) Inserire la spina di entrambe le pompe alla rete elettrica
(La prima pompa che verra programmata sara automaticamente
riconosciuta come MASTER);

h) Premere simultaneamente i tasti @ e @ per accedere al menu
nascosto;

) Scorrere con i tasti @ e @fino al parametro CTR;

i) Premere il tasto (4) per accedere al parametro;

k) Conitasti @ 0(5), selezionare la modalita di controllo desiderata
(ASS = avviamento in alternanza e funzionamento di entrambe le
pompa in caso di elevate richieste; Stb = avviamento in alternanza,
1 sola pompa in marcia);

) Premere il tasto @ per confermare;

m) Premere simultaneamente i tasti @ e @ per uscire dal menu na-
scosto;

n) Premere, su pompa MASTER il tasto@fino al valore BAR;

0) Premere il tasto (4) per entrare in modalita programmazione (il di-
splay comincera a lampeggiare);

p) Coni tasti @ e (8) selezionare il valore di pressione desiderato

(valore di default 3,5bar);

q) Premere il tasto (4) per confermare il valore selezionato;

r) Premere su pompa MASTER il tasto @fino al valore Ast;

s) Premere il tasto (4) per entrare in modalita programmazione (il di-
splay comincera a lampeggiare);

) Conitasti(®e @ selezionare il valore di differenziale pressione

per la ripartenza (valore di default 1,5bar*);

) Premere il tasto é} per confermare il valore selezionato;

v) Aprire almeno 1 utenza affinché possa uscire I'eventuale aria pre-
sente nellimpianto (se le utenze sono poste a piu livelli, prediligere
I'apertura dell'utenza posta piu in alto);

w) Awviare entrambe le pompe premendo il tasto @;

Xx) Se necessario, forzare esclusione protezione marcia a secco te-
nendo premuto il tasto @ per massimo 5 minuti o fino al completo
adescamento delle pompe (verificare fuoriuscita di acqua priva di
presenza aria, dall'utenza aperta in precedenza);

y) In caso di mancato adescamento dopo 5 minuti, rilasciare il tasto

, disconnettere l'alimentazione, attendere 10 minuti, ripetere le
operazioni da punto a) a punto c) del presente capitolo, collegare la
spina alla rete elettrica e riavviare la pompa ripetendo le operazioni
indicate dal punto w).

Versione TWIN (kit collettori e 2 Hydrostation comunicazione via

BLUETOOTH)

a) Svitare il tappo di carico posto sulla parte superiore di entrambe le
pompe;

b) Effettuare un primo riempimento di entrambe le pompe;

¢) Chiudere i tappi di carico;

d) Assicurarsi che la valvola lato aspirazione (se presente) sia aperta;

) Assicurarsi che la valvola lato mandata (se presente) sia aperta;

f) Assicurarsi che il pomello autoadescamento posto sulla parte bas-
sa delle pompe, sia in posizione 0;

g) Inserire la spina di entrambe le pompe alla rete elettrica;

POMPA SLAVE

h') Premere simultaneamente i tasti @ e @ per accedere al menu
nascosto;

i') Scorrere con i tasti @ 0 @fino al parametro bt;

i') Premere il tasto er accedere al parametro;

k') Scorrere con i tasti é) 0(8)ino al parametro Adr;

I') Premere il tasto @ per accedere al parametro e prendere nota del
codice indirizzo;

m')Premere simultaneamente i tasti @ e @ per uscire dal menu;

POMPA MASTER

h?) Premere simultaneamente i tasti @ e @ per accedere al menu
nascosto;

?) Scorrere con i tasti @ 0 @fino al parametro bt;

) Premere il tasto @ er accedere al parametro;

k?) Scorrere con i tasti é} 0 @ fino al parametro Cts;

1) Premere il tasto @ per awviare la ricerca BLUETOOTH;

m?)Completata la ricerca premere il tasto per selezionare con i
tasti (3) 0 @ lindirizzo annotato in precedenza e confermare con
il tasto @;

n?) A comunicazione
“COMMUNICATION?;

0?) Awviare la pompa SLAVE e successivamente la pompa MASTER,;

effettuata  si  accenderanno i led

p) Premere, supompa MASTER il tasto @fino al valore BAR;

q) Premere il tasto @ per entrare in modalita programmazione (il
display comincera a lampeggiare);

r) Con i tasti (3) o (8) selezionare il valore di pressione desiderato
(valore di default 3,5bar);

s) Premere il tasto @ per confermare il valore selezionato;

t) Premere su pompa MASTER il tasto @fino al valore Ast;

u) Premere il tasto @ per entrare in modalita programmazione (il
display comincera a lampeggiare);
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v) Coni tasti @ 0 @ selezionare il valore di differenziale pressione
per la ripartenza (valore di default 1,5bar*);

w) Premere il tasto é} per confermare il valore selezionato;

x) Aprire almeno 1 utenza affinché possa uscire I'eventuale aria pre-
sente nellimpianto (se le utenze sono poste a pit livelli, prediligere
I'apertura dell'utenza posta piu in alto);

y) Awviare entrambe le pompe premendo il tasto @

a) Se necessario, forzare esclusione protezione marcia a secco te-
nendo premuto il tasto (2) per massimo 5 minuti o fino al completo
adescamento delle pompe (verificare fuoriuscita di acqua priva di
presenza aria, dall'utenza aperta in precedenza)
In caso di mancato adescamento dopo 5 minuti, rilasciare il tasto
, disconnettere I'alimentazione, attendere 10 minuti, ripetere le
operazioni da punto a) a punto c) del presente capitolo, collegare la
spina alla rete elettrica e riavviare la pompa ripetendo le operazioni
indicate dal punto 0?)

=

Un valore i differenziale pressione di ripartenza troppo basso, potrebbe com-
portare eccessive ripartenze della pompa fino al raggiungimento delle massi-
me ripartenze orarie consentite con conseguente fermo pompa per allarme
H02

9.5 ARRESTO E DISINSTALLAZIONE

Per arrestare, movimentare o disinstallare I'elettropompa & necessario:

a) arrestare la pompa premendo il tasto (1);

b) interrompere I'alimentazione elettrica;

c) aprire una qualsiasi utenza per scaricare la pressione residua (se
necessario);

d) chiudere le valvole poste sul lato aspirazione e mandata per sezio-
nare la pompa dallimpianto;

e) rimuovere il tappo di scarico posto sulla parte passa della pompa
(prestare attenzione ad eventuale pressione residua nella pompa);

f) staccare i tubi di mandata e aspirazione (ove presente) se troppo
lunghi 0 ingombranti;

g) svitare le viti che bloccano I'elettropompa sulla superficie d’appog-
gio (se presenti);

h) sollevare I'elettropompa con mezzi idonei;

i) per eventuale smaltimento fare riferimento al capitolo 14.

9.6 TRASPORTO
Lelettropompa € imballata in una scatola di cartone; comunque sia il
trasporto non presenta particolari problemi.

9.7 IMMAGAZINAMENTO

a) Il prodotto deve essere conservato in un luogo coperto e asciutto,
lontano da fonti di calore e al riparo da sporcizia e vibrazioni;

b) Proteggere il prodotto da umidita, fonti di calore e danni meccanici;

¢) Non collocare oggetti pesanti sullimballo;

d) Il prodotto deve essere immagazzinato ad una temperatura am-
biente compresa tra +5°C e +50°C (41°F e 122°F) con un'umidita
relativa del 60%.

10. COLLEGAMENTO ELETTRICO

E CONSIGLIABILE INSTALLARE NELLIMPIANTO ELETTRICO
UN INTERRUTTORE DIFFERENZIALE AD ALTA SENSIBILITA
(0.03 A).

La spina deve essere collegata alla rete elettrica
in un ambiente interno lontano da spruzzi, getti
d’acqua o pioggia e in modo che la spina sia ac-
cessibile.

La rete deve avere un efficiente impianto di messa
a terra secondo le norme elettriche esistenti nel
Paese: questa responsabilita & a carico dell’instal-
latore.

11. COLLEGAMENTI AUSILIARI

geg8|| X |FERREER ERE
o (0308300 B08
~— | ~/— | aeroom Wz vz v ov| [B AV
PUMP | ALARM S COM
ON g E 2 RS485
£ = |8
Bluetooth Posizione inserimento Bluetooth optional
+V Contatto alimentazione +12Vcc
Press SW/0V | Contatto pressostato esterno
Float SW/0V Contatto galleggiante
Ext On/Off/0V | Contatto On/Off remote
COM RS485 Contatto Comunicazione tra apparecchi

12. UTILIZZAZIONE E AVVIAMENTO

NON FARE MAI FUNZIONARE LELETTROPOMPA IN ASSENZA
DI ACQUA: LA MANCANZA D’ACQUA CAUSA SERI DANNI Al
COMPONENTI INTERNI.

12.1 AVVERTENZE GENERALI

a) L'elettropompa € progettata per funzionare in luoghi la cui tempera-
tura ambiente non superi i 50°C e I'altitudine sul livello del mare non
sia superiore a 1000m;

b) L'elettropompa non puo essere utilizzata in piscine o luoghi analoghi;

¢) llfunzionamento prolungato dell'elettropompa con il tubo di manda-
ta chiuso pud causare danni per sovra riscaldamento;

d) Evitare di accendere e spegnere il motore della pompa piu di
50.000 volte all'anno. Un numero di accensioni e spegnimenti su-
periore alle 50.000 volte allanno pud ridurre la durata della pompa
e dare luogo a un rischio di rottura prematura. Per quanto riguarda il
numero massimo all'ora, fare riferimento anche al capitolo 8;

€) In caso di mancanza di tensione & buona norma interrompere il cir-
cuito dell'alimentazione elettrica;



13. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

Si consiglia solamente di controllarne periodicamente il regolare fun-
zionamento, ed in particolare prestare attenzione alleventuale insor-
gere di rumorosita e vibrazioni anomale e ad eventuali perdite della

tenuta meccanica.

Quando la pompa rimane inattiva per un lungo periodo, & consigliabile
svuotarla completamente levando i tappi di scarico e riempimento.

13.1 RICERCA GUASTI

13.2 CODICI ALLARMI

PROBLEMA CAUSA RIMEDIO
Mancanzadi  |Controllare il contatore
elettricita della linea elettrica
Spina non inserita Controllare lallaccia-
LA POMPA NON P mento elettrico alla linea
FUNZIONA Galleqai Verificare che il gal-
Il motore non gira | Galleggiante leggiante raggiunga il
bloccato )
livello ON
Protezione termica | Si riattiva automatica-
intervenuta mente

ALL. | DESCR. CAUSE RIMEDIO
Verificare che le condizioni
. |diinstallazione e di tem-
) La pompa Iayora n peratura ambiente siano
Allarme di | condizioni di tem- L S
CrO . conformi ai limiti dichiarati.
£ | |sovratem- | peratura superiore . )
eratura  |al valore massimo ITa pompa riparte in au'toma-
P - tico nel momento in cui la
dichiarato )
temperatura scende antro i
limiti indicati
Verificare che I'alimenta-
) . zione di rete sia conforme
o [Meme ;Z‘netgi'lggg g';'f'e i limiti minimi dichiarati, La
C ) - ) : -
EO2 bassa | i~ imite minimo | POMPA fiparte in automatico
tensione dichiarato nel momento in cui la ten-
sione di rete rientra entro i
limiti dichiarati
Verificare che l'alimentazio-
. - ne di rete sia conforme ai
Alarme gi |52 ensione diall vy ocsimi dichiarat. La

mentazione & supe-

strisciano sulla
ventola del motore

Rimuovere i corpi
estranei

Calo di tensione - E G E sovraten- | . - L | pompa riparte in automatico
- . : ) riore al limite minimo o
sulla linea elettrica Attendere il ripristino sione dichiarato nel momento in cui la ten-
Filtrofforo in sione di rete rientra entro i
aspirazione Pulire il filtrofforo limiti dichiara
LA POMPA NON |ostruito o Verilficarel presenza di even-
FUNZIONA  |Vavoladifondo |Pulie la valvola e verifi Al di | o riment ecces- | ual corpi esranel Verficare
limotore gira | pjoccata came il funzionamento a arme di |sivi dovuti a pompa il buono stato dei cuscinetti
£ 03 [sovracor- | bloccata o funziona- | La pompa effettua 3 tenta-
Adescare la pompa. rente mento a condizioni di |tivi di reset automatici, al
Pompa Controllare valvola rite- sforzo eccessivo |4 intervento necessita un
disadescata gno in aspirazione reset manuale.
Controllare livello liquido Coro
Impianto Ri nare | £ 1Y circuito tra Contattare il servizio di
i . 'impi cu ! :
sottodimensionato | iesaminare impianto b i assistenza tecnica
Impianto sporco Pulire Ieltfgbe_lzioni, le . Yerificgre se il sensore
valvole, i fiti _ |Sensore | Sensore di & ostruito da eccessiva
LA POMPA FUNZI- Livello dellacaua Spegnere la pompa 0 E ﬂ b di pressio- | pressione, guasto o  |formazione di calcare.
ONA con portata 10mp0 bassoq immergere la valvola ne guasto |ostruito. Provvedere alla pulizia o alla
ridotta PP di fondo sostituzione del sensore
i — La pompa lavora . . ) .
r%rdlt_e dalle Controlare le giunzioni fuoz curF:/a massima, | Fidurre il valore di pressio-
ubazioni Marcia a Eccessiva fichiesta " |ne, ridurre la richiesta di
Pressione troppo Riesaminare Fimpianto o S8C000 | 5 ione lato aspi acqua, verificare il corretto
elevata H 1 |pressione razione. Valvola di adescamento della pompa.
LA POMPA SI FER- La temperatura olre- <805 Iindo o firo ostruito, | -2 POMPa effetua dei tenta-
Temperatura i limiti tecnici bar o5 v di reset automatic per un
MA DOPO BREVI | jcujcio troppo alta |P2SSa 1 limiti tecnici della Tubazionidiaspira- |, S e
FUNZIONAMENTI pompa zione non conformi. P )
intervento della Interpellare il rivenditore i o si
. ; Difetto interno nerpe Verificare che le tubazioni si-
protezione termica pIu vicino ano conformi alle indicazioni
) n b resenti nel manuale, verifi-
Porta(ljta oppe Ridurre la portata Dificola di aspira- Eare corretto funzionamento
= Mancanza  zioe. Tubazione della eventuale valvola di
Cavitazi Interpellare il rivenditore ™ 1 |acqua lato | ostruita 0 non confor- - .
avitazione pil vicino Hod aspira- | me alle indicazioni fondo, verificare che non vi
LA POMPA VIBRA o o | Fissarle in modo zione Valvola di fondo o ﬁlano onstrugonl, venﬂ;:arLe
fa eccessivo rumore  Tubazioni irregolari | .. - filtro ostruito. Il corretto adescamento. La
durante il funzion- 9 pompa effettua dei tentativi
amento Corpi estranei di reset automatici per un

tempo massimo di 3h circa.

Adescamento non
corretto

Sfiatare la pompa e/o
riempirla nuovamente
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ALL. | DESCR. CAUSE RIMEDIO
Verificare che il valore Ast
non sia troppo basso, nel
caso aumentare valore.

- Verificare non vi sian
Limite |La pompa ha rag- pzrditcea neell‘?mpiaitao ?1e|
wviamenti| giunto il limite mas- ; .
HOC 2rariaolt?e gi;o%i awiaeme?]: caso fiparare le perdile. S
- " n rio, per la configura-
il imite  |orari consentiti ecessa ,9 » pera conigura
zione dellimpianto, verifica-
re la presenza e/o la corretta
precarica del vaso di espan-
sione di riserva idrica.
Errore di Verificare il corretto collega-
comuni-  |Le pompe, in modali- |mento ed integrita del cavo
}_ D ! |cazione |t Twin, non rilevano |di comunicazione. Verificare
tra appa- |la comunicazione |il corretto settaggio per la
recchi comunicazione Twin.

14. DEMOLIZIONE

Questo prodotto rientra nel campo di applicazione della Direttiva
2012/19/UE riguardante la gestione dei rifiuti di apparecchiature elet-
triche ed elettroniche RAEE). Lapparecchio non deve essere elimi-
nato con gli scarti domestici in quanto composto da diversi materiali
che possono essere riciclati presso le strutture adeguate. Informarsi
aftraverso l'autorita comunale per quanto riguarda I'ubicazione delle
piattaforme ecologiche atte a ricevere il prodotto per lo smaltimento
ed il suo successivo corretto riciclaggio. Si ricorda, inoltre, che a fronte
di acquisto di apparecchio equivalente, il distributore & tenuto al ritiro
gratuito del prodotto da smaltire. Il prodotto non & potenzialmente pe-
ricoloso per la salute umana e 'ambiente, non contenendo sostanze
dannose come da Direttiva 2011/65/UE (RoHS), ma se abbandonato
nellambiente impatta negativamente sullecosistema. Leggere at-
tentamente le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio per la prima
volta. Si raccomanda di non usare assolutamente il prodotto per un
uso diverso da quello a cui estato destinato, essendoci pericolo di
shock elettrico se usato impropriamente. simbolo del bidone barrato,
presente sull'etichetta posta sullapparecchio, indica la rispondenza di
tale prodotto alla normativa relativa ai rifiuti di apparecchiature elettri-
che ed elettroniche. Labbandono nel’ambiente dellapparecchiatura o
lo smaltimento abusivo della stessa sono puniti dalla legge. Ai sensi
dell'articolo 9(1)(i) della Direttiva 2008/98/CE relativa ai rifiuti e al rego-
la-mento REACH 1907/20086, tutti i prodotti EBARA sono stati notificati
al’Agenzia Europea per le Sostanze Chimiche (ECHA). Per consultare
il numero SCIP con le relative informazioni relative allimpiego sicuro
del prodotto, consultare la sezione “Certificazioni della Societa” sul sito
internet www.ebaraeurope.com.



INSTRUCTION MANUAL REGARDING USE AND MAINTENANCE
TO BE KEPT BY THE USER

1. INTRODUCTION

This instruction manual contains general information regarding the
pump that you have purchased. Follow the instructions given in this
booklet in order to obtain optimum return and operation from the
pump. If any other information is necessary, please contact the nearest
authorised retailer

THE REPRODUCTION, EVEN PARTIAL, OF THE ILLUSTRATIONS
AND/ ORTEXT HEREIN IS FORBIDDEN.

The following symbols are used throughout the instruction booklets:

ATTENTION! Risk of damaging the pump or the system

A Risk of injuring people or damaging things
A Risks of electrical nature

2. CONTENTS
1. INTRODUCTION page 25
2. CONTENTS page 25
3. MANUFACTURER IDENTIFICATION DATA page 25
4. WARRANTY AND TECHNICAL ASSISTANCE page 25
5. GENERAL SAFETY WARNINGS page 25
6. TECHNICAL-PRODUCTION CHARACTERISTICS page 26
7. DESCRIPTION AND USES page 26
8. TECHNICAL DATA page 26
9. INSTALLATION, DISMANTLING AND TRANSPORTATION page 26

10. ELECTRICAL CONNECTION page 29
11. AUXILIARY CONNECTION page 29
12. USE AND STARTING page 29
13. MAINTENANCE AND REPAIRS page 30
14. DISPOSAL page 30
15. DECLARATION OF CONFORMITY page 213

3. IDENTIFICATION DATA
3.1 MANUFACTURER DATA
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Registered office:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALY
Phone: 0463/660411 - Fax: 0463/422782

Assistance Service:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELECTRIC PUMP

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY

S MIESCEER

EBARA VAT 01234660221

TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5.45°0
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1 HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65/C05¢  08/H2  50/60 A 46
Ins.C. S1|Ke 12,7 S/N°®

4. GUARANTEE AND TECHNICAL ASSISTANCE

THE GUARANTEE IS RENDERED NULL AND VOID IF THE
INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS BOOKLET ARE NOT ADHERED
TO AND/OR IF ANYONE OTHER THAN PERSONNEL FROM OUR
SERVICE CENTRES INTERVENES ON THE ELECTRIC PUMP.
IN THESE CASES, THE MANUFACTURER IS RELIEVED FROM
ALL RESPONSIBILITY REGARDING INJURY TO PEOPLE AND
SUBSEQUENT DAMAGE TO ADJACENT ITEMS AND/OR THE
ELECTROPUMP ITSELF.

Once you have received the electropump, make sure that the
packaging is not broken or seriously damaged. If it is, immediately
inform the person who delivered it. After extracting the electropump
from its packaging, make sure that it was not damaged during
transportation. If it has been, inform the retailer within 8 days from
delivery. The following parts, being normally subject to wear, have a

limited guarantee:
* bearings * mechanical seals
* grommets * suction and discharge fittings

* filland drain plugs * pressure sensor

If a fault that is not listed in the “TROUBLESHOOTING” table (chapter
13.1) occurs, please contact the nearest authorised retailer.

5. GENERAL SAFETY WARNINGS

Before starting the electropump, the user must follow the operations
indicated in this manual, and apply them each time the electropump is
used or when maintenance is carried out on it.

5.1 PREVENTIVE MEASURES TO BE TAKEN BY THE USER

Electropump without indication that they are pro-
tected against the effect of freezing shall not be left
outside during freezing weather conditions

Users must observe the accident prevention regula-
tions that are in force in their countries at the time.
They must also pay attention to the electropump
characteristics. Always wear protective gloves
when handling the pump or performing mainte-
nance.

While repairing or carrying out maintenance on the
electropump, disconnect the electric supply. Doing
this avoids accidental starting, which could injure
people and/or cause damage.

The device can be used by children aged above 8
years and by persons with reduced physical, sen-
sory or mental abilities, or who lack adequate ex-
perience and knowledge of the product, provided
that they are supervised or have been adequately
instructed on its safe use and the relevant risks
involved. Children must not play with the device.
Cleaning and maintenance to be carried out by the
user must not be effected by unsupervised chil-
dren.

> B P>

Any maintenance, installation or handling carried
out on the electropump while it is still being pow-
ered can seriously injure, or even kill, people.

When starting the electropump, users must ensure
that their feet are not bare or, worse, immersed in
water. They must also ensure that their hands are
not wet.

Users must not operate or carry out any work on the
electropump that is not permitted in this manual.

Stop operation in case pump is in failure. Opera-
tion of broken pumps can cause injury or damage
property.

A\
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Do not touch the pump when the liquid handled
is hot water. Burns may result from high tempera-
tures.

Do not touch the motor. The motor’s surfaces will
be hot, and you could get burned if you touch them.

Do not touch the rotating parts while the pump is
running. Since these parts rotate at high speed, do-
ing so could result in injury.

Do not touch the live parts when the power is on.
There is a risk of electric shock.

The electric pump is designed in such a way that
all moving parts are made safe by using guards.
The manufacturer declines any responsibility in the
event of damages caused by the removal of said
protections.

A
/N

- dirty water or water with solids in suspension;
- water containing acids or bases, and corrosive liquids in general;
- water with a temperature over the temperature limit given in table

(see Chapter 8.1);
- seawater;

- flammable liquids and hazardous liquids in general.
The electropumps must never be made to work without liquid.

8.TECHNICAL DATA

8.1 HYDROSTATION TECHNICAL DATA

Each conductor or powered part is electrically in-
sulated with regards to earth. Extra security is also
added by connecting the accessible conducting
parts to an earth conductor. This ensures that ac-
cessible parts cannot become dangerous should
the main insulation become faulty.

5.2 RESIDUAL RISKS FOR SURFACE PUMPS

Residual risks include the following:

a) The possibility of coming into contact (even if not accidentally) with
the motor’s cooling fan by inserting thin objects (e.g. screwdrivers,
sticks and similar) through the fan cover holes.

b) Possible start-up without notice due to automatic rearm of the
motor protection device, following the latter’s intervention due to
motor overheating.

6. TECHNICAL-PRODUCTION CHARACTERISTICS

The electropump you have purchased has been designed and
manufactured in compliance with the following directives:
* EU DIRECTIVE for the safety of electric pumps

- IEC 60335-2-41:2012 in congiunzione con IEC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in congiunzione con EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australia, NZS, Qatar, Arabia
Saudita

¢ EU DIRECTIVE Electromagnetic Compatibility
- CISPR 14-1:2020 equivalente EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 equivalente EN IEC 55014-2:2021

* EU DIRECTIVE Limits for harmonic current emissions
- EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. ELECTROPUMP DESCRIPTION AND USE
7.1 DESCRIPTION

Description: SURFACE ~ ELECTROPUMP ~ WITH  BUILT-IN
ELECTRONIC DEVICE

Type: SELF-PRIMING (ELECTRONIC EXCLUDED)

Model: HYDROSTATION

7.2 USE FOR WHICH PUMPS ARE DESIGNED
Domestic water boosting, small-scale garden watering, treatment of
clean water in general, handling of drinking water.

Use the electropumps based on their technical specifications.

7.3 USE FOR WHICH PUMPS ARE NOT DESIGNED
The pumps cannot be used to handle:

Processed liquid [type] Clean water
Liquid +5 +45
Temperature [C°] - ;
Ambient +5 +50 (+55° SA version)
Max working pressure [Mpa] 1
Nominal flow [m¥h] 5,6
Threaed connection  gyction GF 1”
compliant to UNI - .
1SO 228 Discharge | GF 1
Voltage [Vac] ~220-240
Accepted voltage fluctuation +15%
Max current [A] 4,6
) [kW] 08
Nominal power
[HP] 1
Expected Cosg 08
Motor efficiency 95%
Protection degree IP65
Efficiency class IE5
Noise level [dBA] <43*
Max start per hour 60

Applicable test standard

1SO 9906:2012 - Grade 3B

The table gives maximum sound emission values for the electropump.

* Sound pressure level - Average value of measurements taken one
metre from the pump. Tolerance + 2.5 dB.

9. INSTALLATION AND DISMANTLING, TRANSPORT

AND STORAGE

[ATTENTION!

/N

INSTALLATION MUST BE CARRIED OUT BY A
QUALIFIED ENGINEER.

DmiENENY ysE THE HANDLE TO LIFT OR MOVE THE
ELECTROPUMP, IF IT HAS ONE, OR HOLD IT IN
YOUR HANDS: NEVER USE THE POWER CABLE.

9.1 FILLING THE PUMP

QwiENRE opeRATION TO BE PERFORMED WITH
UNPLUGGED CABLE

a) Unscrew the cap located on the top of the pump casing;
b) With the aid of a funnel, fill the pump with water to overflowing
c) Screw the cap back on until it is locked tight to prevent air getting in



9.2 GENERAL INSTALLATION PRECAUTIONS

a) Use metal piping with a flat-ended thread to prevent it from that they
may fail under the vacuum created in the suction or made of material,
plastic with some degree of stiffness;

b) support and align pipes so that they do not put any stress on the pump;

¢) Avoid, the use of suction hoses in order to avoid bottlenecks. The use of
any flexible hoses is allowed only on the discharge side taking care that
any bends do not cause constrictions or bottlenecks;

d) Seal any pipe connections: air seepage in the suction pipe will
adversely affect the operation of the pump; (suggested use of PP-R
type tubing with inserts threaded brass or solder, avoid compression
fittings);

€) Onthe suction and discharge pipe, it is advisable to mount a gate valve
near the pump;

f) fix the piping to the reservoir or to any fixed parts so that it is not
supported by the pump;

g) do not use a lot of bends (goosenecks) and valves;
h) If the pump is installed over head, the suction pipe should be fitted with
a foot valve and filter in order to prevent foreign bodies from entering
and its end should be immersed at a depth that is at least twice the
diameter of the pipe; its distance from the bottom of the reservoir
should also be one and a half times its diameter. For suctions longer
than 4 metres use an oversized pipe (1/4” wider at suction for improved
efficiency);

For flexible (plastic piping) or particularly large systems, the installation

of an expansion tank is suggested, as a water reserve, to meet small

demands or any leaks or drips that could result in a high number of
pump restarts;

j) HYDROSTATION pumps are not intended for transportable uses and
outdoors except where indicated;

k) For Twin installations, installation of the overhead type is not
recommended.

9.3 INSTALLATION

Single version

a) Place the pump on a flat surface as close as possible to the
water source while leaving sufficient clearance around it to allow
safe operation and maintenance operations. In any case, leave a
clearance of at least 100 mm in front of the motor fan;

b) Check the presence of the Oring gasket on the intake fitting;

c) Connect the plant suction pipe to the pump (use piping with a
diameter of not less than 1” and not more than PN25, see point ¢
of chapter 9.2, having an internal diameter at least equal to suction
diameter) (in case of overhead installation, refer to reference point h
of chapter 9.2);

d) Tighten the pump suction connection with moderate force (no tools
or wrenches needed, just tighten by hand);

e) Check for the presence of the Oring gasket on the discharge
connection;

f) Connect the system discharge pipe to the pump (see point ¢ of
Chapter 9.2);

g) Tighten the pump discharge connection with moderate force (no
tools or wrenches needed, just tighten by hand);

TWIN Version (manifold kit and 2 Hydrostation)
a) Place the pump on a flat surface as close as possible to the

water source while leaving sufficient clearance around it to allow
safe operation and maintenance operations. In any case, leave a
clearance of at least 100 mm in front of the motor fan;

b) Remove the fittings present on the suction and delivery side by
acting on the 4 screws present;

¢) Place the manifolds on the discharge and intake side taking care to
verify the presence of the O-ring gasket;

d) Attach the manifolds to the pumps using the retaining screws
removed previously;

e) Place the intake side manifold support up to the plane of the
support;

f) Connect the plant suction pipe to the manifold (use piping with a
diameter of not less than 1'% and not exceeding PN25, see point ¢
of chapter 9.2, having an internal diameter at least equal to intake
manifold diameter);

g) Plug the intake manifold end that is not connected to the system;

h) Connect the system discharge pipe to the discharge manifold (see
point ¢ of chapter 9.2);

i) Plug the discharge manifold end that is not connected to the system;

j) Remove the terminal cover of both pumps;

k) Connect the communication cable between the 2 units;

|) Close the terminal cover again.

PS. The operations from point j) are only for communication of 2
Hydrostation via cable, for connection via Bluetooth it is not
needed to carry out these operations.

*Manifolds are prepared with connections for possible installation of pressure
gauge or minimum pressure switch

9.4 COMMISSIONING

® POWER

® ALARM

INICATION

HYDROSTATION

Fig. 1

Function

On/ off operation

Reset

Up arrow / +

Confirmation

gl i = |2

Down arrow / -

Single version

a) Unscrew the filler cap located on the top of the pump;

b) Carry out an initial filling of the pump;

¢) Close the filler cap;

d) Ensure that the intake side valve (if any) is open;

€) Ensure that the discharge side valve (if any) is open;

f) If overhead installation, turn the self-priming knob located on the
lower part of the pump, to position 1;

g) If sub-bottom installation, make sure that the self-priming knob
located on the lower part of the pump, is in position 0;

h) Plug it into the mains;
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i) Press keys (3) or (8) to the BAR value;
j) Press button @ to enter the programming mode (the display will

start flashing);

k) Use keys (:% or @ to select the desired pressure value (default
value 3.5 bar);

l) Press bution (@) to confirm the selected value;

m)Press keys (3) or (8) to the Ast value;

n) Press button @ to enter the programming mode (the display will

start flashing);

0) Use keys @% or @ to select the desired differential pressure value
(default value 1.5 bar);

p) Press button @to confirm the selected value;

q) Open at least 1 tap so that any air present in the system (if the taps
are placed on several levels, prefer to the opening of the highest
placed tap);

r) Start the pump pressing button @;

s) If necessary, and especially in case of overhead installation, force

dry running protection exclusion by holding down the button @ for

up to 5 minutes or until the pump is fully primed pump (check for
water leakage free of air presence, from the previously opened tap);

In case of failure to prime after 5 minutes, release the (g%

disconnect the power supply, wait 10 minutes, repeat the operations

from (a) to (c) of this chapter and restart the pump by repeating the

operations indicated from step m).

K=3

TWIN Version (manifold kit and 2 Hydrostation communication

via cable)

a) Unscrew the filler cap located on the top of the both pumps;

b) Carry out an initial filling of the both pumps;

c) Close the filler caps;

d) Ensure that the intake side valve (if any) is open;

e) Ensure that the discharge side valve (if any) is open;

f) Ensure that the self-priming knob located on the bottom of the
pumps, is in position 0;

g) Plug it into the mains of both pumps (The first pump to be
programmed will automatically be recognized as MASTER);

h) Press keys @ and @ simultaneously to access the menu hidden;

i) Scroll with keys (3) and (8) to the CTR parameter;

j) Press buttons @to enter the programming mode;

k) With keys (3 or (B), select the desired control mode (ASS =
alternating startup and operation of both pump under high demands;
Stb = alternating startup, 1 pump running only);

I) Press button (4) to confirm;

m)Press keys @ and @ simultaneously to exit the hidden menu;

n) Press, on MASTER pump, key @ to the BAR value;

0) Press button @ to enter the programming mode (the display will

start flashing);

p) Use keys (:% or @ to select the desired pressure value (default
value 3.5 bar);

q) Press button @to confirm the selected value

r) Press on MASTER pump button @ to the value Ast

s) Press button @ to enter the programming mode (the display will
start flashing)

t) Use keys @% or @ to select the desired differential pressure value
(default value 1.5 bar*)

u) Press button @to confirm the selected value;

v) Open at least 1 tap so that any air present in the system (if the taps
are placed on several levels, prefer to the opening of the highest
placed tap);

w) Start both pumps by pressing button @;

x) If necessary, and especially in case of overhead installation, force
dry running protection exclusion by holding down the button @ for
up to 5 minutes or until the pump is fully primed pump (check for
water leakage free of air presence, from the previously opened tap);

y) In case of failure to prime after 5 minutes, release the ('5
disconnect the power supply, wait 10 minutes, repeat the operations
from (a) to (c) of this chapter and restart the pump by repeating the

operations indicated from step a').

TWIN Version (manifold kit and 2 Hydrostation communication

via BLUETOOTH)

a) Unscrew the filler cap located on the top of the both pumps;

b) Carry out an initial filling of the both pumps;

¢) Close the filler caps;

d) Ensure that the intake side valve (if any) is open;

€) Ensure that the discharge side valve (if any) is open;

f) Ensure that the self-priming knob located on the bottom of the
pumps, is in position 0;

g) Plug it into the mains of both pumps;

SLAVE PUMP

h')Press keys @ and @ simultaneously to access the menu hidden;
i") Scroll with keys @) or (&) to the bt parameter;

i) Press button @ to enter the programming mode;

k')Scroll with keys (3) or (8) to the Adr parameter;

') Press button (4) to enter and take note of address code;

m")Press keys (3) and @ simultaneously to exit the hidden menu;

POMPA MASTER

h?)Press keys @ and @ simultaneously to access the menu hidden;

) Scroll with keys (3) or (8) to the bt parameter;

) Press button @ to enter the programming mode;

k3)Scroll with keys (3) or (B) to the Cts parameter;

[?) Press button @ to start the BLUETOOTH research;

m?) Once the search is completed, press button @ to select the
previously noted address by pressing button @ or @ , confirm
with button (8);

n?)Once communication has been made, the ‘COMMUNICATION’
LEDs will light up;

0?)Start the SLAVE pump and then the MASTER pump;

p) Press, on MASTER pump, key @ to the BAR value;
q) Press button @ to enter the programming mode (the display will

start flashing);

r) Use keys (% or @ to select the desired pressure value (default
value 3.5 bar);

s) Press button (4) to confirm the selected value;

t) Press on MASTER pump button @ to the value Ast;

u) Press button @ to enter the programming mode (the display will
start flashing);

v) Use keys é} or @ to select the desired differential pressure
value (default value 1.5 bar*);

w) Press button () to confirm the selected value;

x) Open at least 1 tap so that any air present in the system (if the taps
are placed on several levels, prefer to the opening of the highest
placed tap);

y) Start both pumps by pressing button @ ;

aa) If necessary, and especially in case of overhead installation, force
dry running protection exclusion by holding down the button @ for
up to 5 minutes or until the pump is fully primed pump (check for
water leakage free of air presence, from the previously opened tap);

bb) In case of failure to prime after 5 minutes, release the (’5
disconnect the power supply, wait 10 minutes, repeat the operations
from (a) a punto (c) of this chapter and restart the pump by repeating
the operations indicated from step (0?).

* Too low a value of restart pressure differential, could result in excessive pump
restarts until the maximum allowed hourly restarts resulting in pump shutdown

9.5 STOP AND DISINSTALLATION

To stop, move or uninstall the electric pump, it is necessary to:
a) stop the pump by pressing button @;

b) cut off the power supply;



¢) open any utility to relieve residual pressure (if needed);

d) close the valves located on the suction and discharge side to
section off the pump from the system;

e) remove the drain plug located on the pass part of the pump (pay
attention to any residual pressure in the pump);

f) disconnect supply and suction hoses (where present) if too long or
bulky;

g) unscrew the screws that secure the electric pump to the supporting
surface (if present);

h) lift the electric pump by suitable means;

i) for possible disposal refer to chapter 14.

9.6 TRANSPORTATION
The electropump is packed in a carton box, in any case, the transport
does not present any particular problems.

9.7 STORAGE

a) The product must be stored in a covered and dry place, far away
from heat sources and protected against dirt and vibrations.

b) Protect the product against damp conditions, heat sources and
mechanical damage.

¢) Do not place heavy objects on the packaging.

d) The product must be stored at an ambient temperature between
+5°C and +50°C (41°F — 122°F) with a relative humidity of 60%

10. ELECTRICAL CONNECTION

IT IS ADVISABLETO INSTALL A HIGH INTENSITY DIFFERENTIAL
SWITCH (0.03 A)

ATTENTION!

/N

The plug must be connected to the mains in an
indoor ambient far from sprays, water jets or rain
and it must be accessible.

The mains must be reliably earthed, according
to the electrical regulations in force in the user’s
country: this is the installer’s responsibility.

11. AUXILIARY CONNECTION

2888 |} |EA0s oo
;U/M; m BLUETOOTH +v§0vgov§ov %or:w
ON g 5 2 RS485
£ | |8
Bluetooth Optional Bluetooth plug-in position
+V +12Vce main contact
Press SW/0V  |External pressure switch input
Float SW/0V Float switch input
Ext On/Off/0V | ON/Off remote input
COM RS485 Communication input between devices

12. USE AND STARTING

NEVER ALLOW THE PUMP TO OPERATE WITHOUT WATER.
DOING SO CAN SERIOUSLY DAMAGE THE INTERNAL
COMPONENTS.

12.1 GENERAL WARNINGS

a) Our surface pumps are designed to operate at a temperature no
higher than 50°C and a sea level no higher than 1000 metres;

b) The pump cannot be used in swimming pools or similar plants;

¢) Prolonged pump operation with the delivery pipe closed can cause
damage for overheating;

d) Avoid switching the pump on and off more than 50,000 times a year.
If the pump operates on and off for more than 50,000 times per year,
the pump life may be shortened and there is a risk of premature
failure.Regarding the maximum number per hour, please refer also
Chapter 8;

€) During power cuts, it is advisable to disconnect the power to the
pump;

13. MAINTENANCE AND REPAIRS

We recommend periodically checking that the pump is working
correctly; pay particular aftention to any abnormal noise or vibration
and, any mechanical seal leaks.

When the pump remains inactive for a long period, it should be emptied
completely, removing the discharge and filling caps.

13.1 TROUBLESHOOTING
DISPLAYED FAULT CAUSE REMEDY
. Check the electrical
No electricity supply meter
THE PUMP DOES | Plug not inserted Check the connection to
the power supply
NOT WORK The Check that the float
motor doesn’t turns icki eCK that the floal
Float sticking reaches the level ON
Thermal protection |t reactivates
activated automatically
Decrease inthe | Wait for voltage to return
line voltage to normal
aﬁzg fttr / hole Clean the filter / hole
THE PUMP DOES Clean the valve and
NOT WORKThe vav
motor turns Foot valve blocked check its operation
Prime the pump Check
) any delivery non-return
Pump not primed valves Check the liquid
level
System undersized | Re-examine the system
System dirty Clean the piping, valves,
filters
THE PUMP WORKS
with a reduced flow |Leaks from piping | Check the joints
rate Pressure too high | Recheck the system
Water level too low Switch offthe pump of
immerse the foot valve
THE PUMP Liquid temperature The temperature
STOPS AFTER | d' P exceeds the technical
WORKING FOR 9 limits of the pump
BRIEF PERIODS
Thermal protection | |nternal fault Contact the nearest
intervention retailer
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DISPLAYED FAULT CAUSE REMEDY ALL. | DESCR. CAUSE REMEDY
Flow rate too high |Reduce the flow rate Verify that the piping is in ac-
cordance with the directions
THE PUMP Cavitation Contact the nearest inth 1 veri
. retailer I in the manual, verify proper
tVIBR‘.ATEdS Or Is — - .I lv-vZ?e(rOf glé?t'&rgzglg:ny' operation of the foot valve (if
00 noiSy €U - fINg | Irregular piping | Fix in a better way Ao . | any), verify that there are no
operation HU 1lonthe mismatched piping. obstructions, verfy proper
Incorrect priming Blged thg pump andlor suction | Clogged foot valve L ' prop
fill it again side or filter pr|m|ng.The pump makes
THE PUMP Foreign bodies :)l:tgr;ﬁr;isrittﬂzrgf *
VIBRATES Or is sliding along the Remove the foreign bout 3h
too noisy du - ring i gf 9 bodies about oh.
operation motor fan Check that the Ast value is
not too low, in case increase
value. Check for leaks in the
o o, [Tefue e o e e
I
ALL. | DESCR. CAUSE REMEDY HUC overthe |allowable hourly :i?:;f::;?gjggggréuzck
Verify that the conditions of fmit startup lmit the presence and/or correct
_ mstgllauon and temperature precharge of the water re-
Overtem- The pump works in | environment are comply serve expansion tank.
E M1 | oerature temperature condi- | with the stated limits. The c - Checkth ot con-
U glarm tions Higher than the | pump will restart auto- lon}mu T T efc egqr;e Aconf th
maximum declared | matically the moment the e nication e;jpu(rjnps, Itn d ‘:’mt nection an t'm eg”g OV ©
femperature drops below Ligi Errtor mo e, do not ? et tcr?mmunlcta Iotrt]' caf e.T 9r|fy
the stated limits dzv\;\ézesn e communication co?n crz[lrséa?; nmg for Twin
Verify that the power supply :
mains supply complies to
_ | The supply voltage is |the stated minimum limits.
E D E Lgmég ?rl;a lower than the mini- | The pump restarts automati- 14. DISPOSAL
9 mum limit declared | cally the moment the voltage .
mains voltage falls within the
declared limits
Verify that the power supply
power supply complies with
E - |Overvolta- The supply voltage is |the stated maximum limits.
e higher the minimum | The pump restarts automati-
ge dlarm limit declared cally the moment the voltage .
mains voltage falls within the ) - i .
decllar:d Iirr?ils i This product falls within the scope of Directive 2012/19/EU regarding
the management of electrical and electronic equipment waste
) | Gheck for presence of any (WEEE). Electronic-electrical equipment must not be disposed of with
Excessive absorption |foreign bocﬂgs. Check the domestic waste as it is made of various materials that can be recycled
C = |Overcur- due to pump blocked | good condition of the bea- at the appropriate facilities. Inquiries should be made through the
c03 rent alarm | OF operation atcon- - |rings. The pump makes 3 municipal authorities regarding the location of the ecological platiorms
ditions of excessive | attempts automatic resets, that receive products for disposal and their subsequent correct
strain atthe 4 intervention requires recycling. Furthermore, it is worth remembering that, upon purchase
amanual reset. of an equivalent appliance, shops are obliged to collect the product for
Short disposal free of charge. This product is not potentially dangerous for
E 0y circuit Contact the technical as- human health and the environ - ment, since it does not contain harmful
Y | between sistance substances as per Directive 2011/65/ EU (RoHS), yet if abandoned in
phases the environment it has a negative impact on the ecosystem. Read the
bressure Check whether the sensor instructionsd cgrﬁfu{ly befé)re Ufing trt]r?' appli(ejmcteffor the first time. tl;] is
ch Pressure sensor, is obstructed by excessive recommendea that you do not use this product or any purpose otner
£ 05 |sensor : . than that for which it was intended; there is danger of electric shock if
; faulty or obstructed |scale. Provide cleaning or , . )
ault replacing of the sensor used improperly. The crossed-out bin symbol found on the appliance
label indicates the com - pliance of this product with the regulations
Ipfng:ir:qzn‘ql%t(rsvgm Reduce the pressure value, regarding elecrical and electronic equipment waste. Abandoning the
Dry march Excessive demand reduce the demand for appliance in the environment or its illegal disposal is pun - |shabk?’
or working Suctorrside ob- " | water, check the correct by law. Specific cases are, however, indicated in the “DISPOSAL
HO 4 pressure suction. Foot valve priming of the pump. The chapter in PART 2. This symbol on the pump meanslthat it cannot be
<a05 o pump makes automatic re- disposed of with household waste. According to Article 9(1)(i) of the
BAR botiom or clogged | oot Jemots for a maximum Waste Framework Directive 2008/98/EC and to the 1907/2006 REACH
filter. Suction piping |1 1wt 3. regulation, all EBARA products have been notified to the European
nonconforming. Chemicals Agency (ECHA). To consult the SCIP Number with related

information on the safe use of the product see section “Company
Certifications” on the website www.ebaraeurope.com



MODE D'EMPLOI POUR L'UTILISATION ET L'ENTRETIEN
A CONSERVER PAR LUTILISATEUR

1. INTRODUCTION

Ce mode d'emploi contient des informations spécifiques a la pompe
électrique que vous avez achetée. Suivez les instructions qu'il contient
afin d'obtenir des performances optimales et un fonctionnement cor-
rect de la pompe électrique. Pour toute information complémentaire,
veuillez contacter votre revendeur agréé le plus proche.

LA REPRODUCTION, MEME PARTIELLE, DES ILLUSTRATIONS
ET/OU DU TEXTE EST INTERDITE POUR QUELQUE RAISON
QUE CE SOIT.

Les symboles suivants ont été utilisés dans la rédaction du manuel
diinstructions :

ATTENTION ! Risque de causer un dommage a la pompe ou au

systeme
A Risque de nature électrique

Risque de causer un dommage sur les personnes ou
les objets

2. SOMMAIRE
1. Introduction page 31
2. Sommaire page 31
3. Données d'identification page 31
4. Garantie et assistance technique page 31
5. Consignes générales de sécurité page 31
6. Caractéristiques techniques et de construction  page 32
7. Description et utilisation de la pompe électrique page 32
8. Caractéristiques techniques page 32
9. Installation, démontage et transport page 32
10.Branchement électrique page 35
11.Raccordements auxiliaires page 35
12. Utilisation et démarrage page 36
13. Entretien et réparations page 36
14. Démolition page 37
15. Déclaration de conformité page 213

3. DONNEES D’IDENTIFICATION
3.1 FABRICANT
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Siege social :
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIE
Téléphone : 0463/660411 - Fax : 0463/422782

Service Assistance :
E-mail : tcs.epe @ebara.com
Tél. +39 0444 706968

3.2 POMPE ELECTRIQUE

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
SR YK CER
2K

B
EBARA VAT 01234660221

TYPE  HYDROSTATION Twwe 5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V' -220-240(P 800w | 5-95 ymin|"  5-60 m

Phase 1HP 11 Huin 5m[Hm 60 m

P 65/C0s@ 08 /Hz  50/60|A 4,6
Ins.C. S1|Kg 12,7 S/N°®

4. GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE

LE NON-RESPECT DES INSTRUCTIONS FOURNIES DANS CE
MANUEL D'INSTRUCTIONS ET/OU TOUTE INTERVENTION
SUR LA POMPE ELECTRIQUE NON EFFECTUEE PAR NOS
CENTRES D'ASSISTANCE ANNULE LA GARANTIE ET DEGAGE
LE FABRICANT DE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS
D'ACCIDENTS AUX PERSONNES OU DE DOMMAGES AUX
BIENS ET/OU A LA POMPE ELECTRIQUE ELLE-MEME.

Aprés avoir regu la pompe électrique, vérifiez immédiatement que
celle-ci ne présente pas de ruptures ou de bosses importantes ; dans
le cas contraire, signalez-le immédiatement a qui a effectué la livraison.
Aprés avoir extrait la pompe électrique de I'emballage, vérifiez qu'elle
n'a pas subi de dommages durant le transport ; si cela s'est produit,
informez le revendeur dans les 8 jours a compter de la livraison.

Les pieces suivantes, normalement sujettes & l'usure, bénéficient
d'une garantie limitée :

* Paliers * Raccords bouches d’aspiration et de refoulement

* Garniture mécanique ¢ Bouchons de remplissage et de vidange
* Bagues d'étanchéité ¢ Capteur de pression

Si une panne éventuelle ne rentre pas parmi celles prévues dans
le tableau « RECHERCHE PANNES » (chap.13.1), contactez le
revendeur le plus proche.

5. CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

Avant de mettre en marche la pompe électrique, il est indispensable
que lutilisateur sache comment effectuer toutes les opérations
décrites dans ce manuel et qu'il les applique a chaque fois lors de
['utilisation ou de I'entretien de la pompe électrique.

5.1 MESURES DE PREVENTION A LA CHARGE DE LUTILISATEUR

Les pompes sans indication qu'elles sont protégées
contre I'effet du gel ne doivent pas étre laissées a I'ex-
térieur par temps de gel.

L'utilisateur doit respecter strictement les régles de
prévention des accidents en vigueur dans les pays
respectifs ; il doit également tenir compte des car-
actéristiques de la pompe électrique. Toujours utiliser
des gants de protection lors de la manipulation et/ou
de I'entretien de la pompe.

Lors de toute intervention de réparation ou d'entretien
sur la pompe électrique, il convient de débrancher
l'alimentation électrique afin d'éviter toute mise en
marche accidentelle susceptible de provoquer des
Iésions corporelles et/ou des dommages matériels.

L'appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au
moins 8 ans et par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites,
ou qui manquent d'expérience ou des connaissanc-
es nécessaires, a condition qu'ils soient surveillés
ou qu'ils aient recu des instructions sur I'utilisation
s(ire de I'appareil et qu'ils aient compris les dangers
encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec
l'appareil. Le nettoyage et I'entretien prévus pour étre
effectués par l'utilisateur ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

> > P>

Toute opération d'entretien, d'installation ou de
déplacement effectuée sur la pompe électrique avec
l'installation électrique sous tension peut provoquer
des accidents graves, voire mortels, pour les per-
sonnes.

Lors de la mise en marche de la pompe électrique, il
est nécessaire d'éviter d'étre pieds nus ou, pire encore,
dans l'eau, et d'avoir les mains mouillées.
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Lutilisateur ne doit pas effectuer d’opérations ou d’in-
terventions qui ne sont pas admises dans ce manuel
de sa propre initiative.

Arréter le fonctionnement lorsque la pompe est en
panne. Le fonctionnement d'une pompe défectueuse
peut entrainer des lésions corporelles ou des dom-
mages aux biens.

Ne pas toucher la pompe lorsque le liquide manipulé
est de I'eau chaude. Les températures élevées peu-
vent provoguer des briilures.

Ne pas toucher le moteur. Les surfaces du moteur
sont trés chaudes et peuvent provoquer des briilures
en cas de contact.

Ne pas toucher les piéces rotatives lorsque la pompe
est en marche. Comme ces piéces tournent a grande
vitesse, tout contact peut provoquer des blessures.

Ne pas toucher les pieces sous tension lorsque I'équi-
pement est en marche. Il existe un risque d'électrocu-
tion.

La pompe électrique est congue de telle sorte que
les pieces mobiles sont rendues inoffensives par
l'utilisation de carters. Le fabricant décline donc toute
responsabilité en cas de dommages causés par la
manipulation de ces dispositifs.

A
/N

Chaque conducteur ou partie sous tension est isolé
électriquement de la terre ; toutefois, il existe un dis-
positif de sécurité supplémentaire, a savoir la connex-
ion des parties conductrices accessibles a un conduc-
teur de terre afin de garantir que les parties accessibles
ne puissent pas devenir dangereuses en cas de défaut
de l'isolation principale.

5.2 RISQUES RESIDUELS

Les risques résiduels sont :

a) Possibilité d'entrer en contact (méme accidentellement) avec le
ventilateur de refroidissement du moteur en passant a travers les
trous du carter du ventilateur avec des objets fins (par exemple, des
tournevis, des batons, etc.).

b) Redémarrage possible sans avertissement en raison de la
réinitialisation automatique du protecteur du moteur, si celle-ci a
été déclenchée par une surchauffe du moteur.

6.CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DE CONSTRUCTION

La pompe électrique achetée a été congue et fabriquée conformément
aux normes suivantes :

* DIRECTIVE UE pour la sécurité des pompes électriques

- CEl 60335-2-41:2012 en conjonction avec CEl 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN CEI 60335-2-41:2021 + A11:2021 en conjonction avec EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021
dév. Europe, Australie, NZS, Qatar, Arabie Saoudite

+ DIRECTIVE UE Compatibilité Electromagnétique
- CISPR 14-1:2020 équivalente EN CEI 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 équivalente EN CEI 55014-2:2021

* DIRECTIVE UE Limites pour les émissions des courants
harmoniques
- EN CEI 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN CEI 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN CEI 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- CEI 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. DESCRIPTION ET UTILISATIONS DE LA POMPE
ELECTRIQUE

7.1 DESCRIPTION ;
Dénomination: POMPE ELECTRIQUE DE SURFACE AVEC
ELECTRONIQUE INTEGREE

Type: AUTO-AMORGANTE (SANS ELECTRONIQUE)
Modele : HYDROSTATION
7.2 USAGE PREVU

Pressurisation domestique, irrigation de petits jardins, traitement de
I'eau propre en général, traitement de I'eau potable.

Utiliser les pompes électriques en fonction de
caractéristiques techniques.

leurs

7.3 USAGE NON PREVU

Ces pompes ne conviennent pas avec :

- eau sale ou avec des corps en suspension ;;

- eau avec présence d'acides ou bases et liquides corrosifs en
général ;

- eau avec températures supérieures & celles indiquées dans le
tableau (voir CHAP. 8.1);

- eau de mer;

- liquides inflammables et dangereux d’'une maniére générale.

Les pompes électriques ne doivent jamais fonctionner en
absence de liquide.

8. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
8.1 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES HYDROSTATION

Liquide traité [type] Eaux claires
i Liquide +5+ +45
Température [C°] - N
Ambiante +5 + +50 (+55° SA version)

Pression de service max. [Mpa] 1
Débit nominal [m¥h] 5.6
Raccords aux Aspiration GF 1"
tuyauteries selon UNI
1SO 228 Refoulement | GF 1"
Tension [Vca] ~220-240
Fluctuation de la tension admissible | + 15%
Courant max [A] 46

. ' kW] 08
Puissance nominale

[C 1

Cos¢ prévu 0,8
Efficacité moteur 95%
Degré de protection P65
Classe d'efficacité IE5
Niveau sonore [dBA] <43*
Nombre de démarrages max. en une 60
heure
Norme de test applicable 1SO 9906:2012 - Degré 3B

Le tableau indique les valeurs maximales d'émission sonore pour les
pompes électriques.

* Niveau de pression acoustique - Moyenne des mesures effectuées a
une distance d'un metre de la pompe. Tolérance + 2.5 dB.



9.INSTALLATION, DEMONTAGE, TRANSPORT ET
ENTREPOSAGE

AR

/N

POUR SOULEVER OU DEPLACER LA POMPE
ELECTRIQUE, UTILISER LA POIGNEE PREVUE A
CET EFFET OU LA PRENDRE DANS LES MAINS :
NEJAMAIS UTILISERLE CABLE D'ALIMENTATION.

LINSTALLATION DOIT ETRE EEFECTUEE
PAR UNTECHNICIEN QUALIFIE

9.1 REMPLISSAGE DE LA POMPE

ALY | 'OPERATION DOIT ETRE EFFECTUEE AVEC
LE CABLE D'ALIMENTATION ET LA FICHE
DEBRANCHES.

a) Dévisser le bouchon situé sur la partie supérieure du corps de la
pompe.

b) A l'aide d'un entonnoir, remplir la pompe d'eau jusqua ce qu'elle
déborde.

c) Revisser le bouchon jusqu'a ce qu'il se bloque, afin d'éviter toute
infiltration d'air.

9.2 PRECAUTIONS GENERALES D'INSTALLATION

a) Utiliser des conduites métalliques pour éviter qu'elles ne ceédent
sous 'effet du vide créé par I'aspiration ou des matiéres plastiques
suffisamment rigides ;

b) Soutenir et aligner les conduites de maniére a ce qu'elles ne créent
pas de contraintes sur la pompe ;

c) Si des tuyaux flexibles d'aspiration et de refoulement sont utilisés,
éviter de les plier afin d'éviter les goulots d'étranglement ;

d) Sceller les raccords de tuyauterie : les fuites d'air dans le tube
d'aspiration compromettent le fonctionnement de la pompe ;

e) llest conseillé d'installer un robinet-vanne sur le tube de refoulement
ala sortie de la pompe ;

f) Fixer les conduites & la cuve, ou quoi qu'il en soit a des éléments
fixes, de maniéere a ce qu'elles ne soient pas supportées par la
pompe électrique ;

g) Eviter de multiplier les coudes (cols de cygne) et les vannes dans le
systeme ;

h) Si la pompe est installée en hauteur, la conduite d'aspiration doit
étre équipée d'une vanne de fond et d'un filtre pour éviter 'entrée
de corps étrangers et son extrémité doit étre immergée a une
profondeur d'au moins deux fois le diamétre de la conduite ; elle
doit également se trouver & une distance d'une fois et demie le
diametre de la conduite par rapport au fond de la cuve ; pour des
aspirations supérieures a 4 métres, utiliser une conduite de plus
grand diametre (14 " d'aspiration en plus recommandé) pour de
meilleures performances ;

Forcer l'exclusion de la protection contre le fonctionnement a sec

en maintenant enfoncé le bouton de redémarrage pendant un

maximum de 5 minutes (uniquement en condition dinstallation
surélevée) ;

j) En cas d'échec de démarrage apres 5 minutes, relacher le bouton
de redémarrage, déconnecter I'alimentation, attendre 10 minutes et
répéter les opérations décrites au chapitre 9.1 .

9.3 INSTALLATION

Version simple

a) Placer la pompe sur une surface plane aussi proche que possible
de la source d'eau en laissant un espace libre suffisant autour pour
permettre les opérations d'utilisation et de maintenance en toute
sécurité. Dans tous les cas, laisser un espace libre d'au moins 100
mm devant le ventilateur;

b) Vérifier la présence du joint torique sur le raccord d'aspiration;

c) Connecter le tuyau d'aspiration de l'installation a la pompe (utiliser
des tuyaux d'un diametre non inférieur a 1" et ne dépassant pas
PN25, voir point ¢ du chapitre 9.2, avec un diamétre interne au
moins égal a celui de I'aspiration). En cas d'installation en charge,
se référer au point h du chapitre 9.2;

d) Serrer le raccord d'aspiration de la pompe avec une force modérée
(aucun outil n'est nécessaire, un serrage a la main suffit);

e) Vérifier la présence du joint torique sur le raccord de refoulement.

f) Connecter le tuyau de refoulement de l'installation & la pompe (voir
point ¢ du chapitre 9.2);

g) Serrer le raccord de refoulement de la pompe avec une force
modérée (aucun outil n'est nécessaire, un serrage a la main suffit).

Version TWIN (kit collecteurs et 2 Hydrostation)

a) Placer les pompes sur une surface plane aussi proche que possible
de la source d'eau en laissant un espace libre suffisant autour pour
permettre les opérations d'utilisation et de maintenance en toute
sécurité. Dans tous les cas, laisser un espace libre d'au moins 100
mm devant le ventilateur;

b) Retirer les raccords présents sur le c6té aspiration et refoulement
en dévissant les 4 vis présentes;

c) Placer les collecteurs sur les cotés aspiration et refoulement en
vérifiant la présence du joint torique;

d) Fixer les collecteurs aux pompes en utilisant les vis de fixation
précédemment retirées;

€) Positionner le support de collecteur c6té aspiration jusqu'au plan
d'appui;

f) Connecter le tuyau d'aspiration de linstallation au collecteur (utiliser
des tuyaux d'un diamétre non inférieur & 1" 1/4 et ne dépassant
pas PN25, voir point ¢ du chapitre 9.2, avec un diamétre interne au
moins égal a celui du collecteur d'aspiration);

g) Boucher l'extrémité du collecteur d'aspiration non connectée a
linstallation;

h) Connecter le tuyau de refoulement de linstallation au collecteur de
refoulement (voir point ¢ du chapitre 9.2);

i) Boucher I'extrémité du collecteur de refoulement non connectée a
linstallation;

j) Retirer le couvercle du bornier des deux pompes;

k) Connecter le cable de communication entre les deux unités;

I) Refermer le couvercle du bornier;

NB : Les opérations a partir du point j) ne sont a réaliser que pour
la communication par cable entre deux Hydrostation. Pour une
connexion via Bluetooth, ces opérations ne sont pas nécessaires.

* Les collecteurs sont prévus avec des raccords pour une installation éventuelle
de manomeétre ou de pressostat de pression minimale.
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9.4 MISE EN SERVICE

® POWER

100% @
80% @
0% @

® ALARM

w% &
2% 6

HYDROSTATION

Fig. 1

Fonction
Marche/Arrét
Reset

Fleche vers le haut / +

Confirmer

[S I VR R -

Fleche vers le bas/ -

Version simple

a) Dévisser le bouchon de remplissage situé sur la partie supérieure
de la pompe;

b) Effectuer un premier remplissage de la pompe;

c) Refermer le bouchon de remplissage;

d) S'assurer que la vanne coté aspiration (si présente) est ouverte;

€) S'assurer que la vanne coté refoulement (si présente) est ouverte;

f) En cas dinstallation en charge, tourner le bouton d'auto-amorcage
situé sur la partie basse de la pompe en position 1;

g) En cas d'installation en aspiration, s'assurer que le bouton d'auto-
amorgage est en position 0;

h) Brancher la prise sur le réseau électrique;

i) Appuyer sur les touches @ ou @jusqu‘é atteindre la valeur BAR
souhaitée;

i) Appuyer sur la touche @ pour entrer en mode programmation
('affichage commencera a clignoter);

k) Avec les touches (3) ou (8), sélectionner la valeur de pression
désirée (valeur par défaut 3,5 bar);

I) Appuyer sur la touche (4) pour confirmer la valeur sélectionnée;

m)Appuyer sur les touches (3) ou @jusqu'é atteindre la valeur Ast;

n) Appuyer sur la touche (4) pour entrer en mode programmation
('affichage commencera & clignoter);

0) Avec les touches (3) ou (8), sélectionner la valeur du différentiel de
pression pour le redémarrage (valeur par défaut 1,5 bar*);

p) Appuyer sur la touche @ pour confirmer la valeur sélectionnée;

) Ouvrir au moins un point d'eau pour évacuer l'air présent dans le
circuit;

r) Démarrer la pompe en appuyant sur la touche @;

s) Si nécessaire, et en particulier en cas dinstallation en charge,

désactiver temporairement la protection contre la marche a sec

en maintenant la touche (2) enfoncée pendant un maximum de 5

minutes ou jusqu'a ce que la pompe soit totalement amorcée;

En cas de non-amorgage aprés 5 minutes, relacher le bouton @

, débrancher I'alimentation électrique, attendre 10 minutes, puis

répéter les étapes de a) a c) de ce chapitre et redémarrer la pompe

en répétant les étapes h) a s).

E=2

NB : Une valeur de différentiel de pression de redémarrage trop
basse pourrait entrainer des redémarrages trop fréquents, pouvant
provoquer un arrét de la pompe pour alerte H02.

Version TWIN (kit collecteurs et 2 Hydrostation communication

par cable)

a) Dévisser le bouchon de remplissage situé sur la partie supérieure
des deux pompes;

b) Effectuer un premier remplissage des deux pompes;

c) Refermer les bouchons de remplissage;

d) S'assurer que la vanne coté aspiration (si présente) est ouverte;

) S'assurer que la vanne cté refoulement (si présente) est ouverte;

f) S'assurer que le bouton d'auto-amorcage situé¢ sur la partie
inférieure des pompes est en position 0;

g) Brancher la prise des deux pompes au réseau électrique (la
premiére pompe qui sera programmée sera automatiquement
reconnue comme MASTER);

h) Appuyer simultanément sur les boutons @ et @ pour accéder au
menu caché;

i) Faire défiler avec les boutons (3) ou (8) jusqu'au paramétre CTR;

j) Appuyer sur le bouton @ pour accéder au parametre;

k) Avec les boutons (3) ou (8), sélectionner le mode de contrdle
souhaité (ASS = démarrage en alternance et fonctionnement des
deux pompes en cas de forte demande ; Stb = démarrage en
alternance, une seule pompe en marche);

I) Appuyer sur le bouton @ pour confirmer;

m)Appuyer simultanément sur les boutons (3) ou (8) pour quitter le
menu caché;

n) Sur la pompe MASTER, appuyer sur le bouton @jusqu'é atteindre
la valeur BAR;

0) Appuyer sur le bouton @ pour entrer en mode programmation
(I'affichage commencera a clignoter);

p) Avec les boutons @ ou @, sélectionner la valeur de pression
souhaitée (valeur par défaut 3,5 bar);

q) Appuyer sur le bouton @ pour confirmer la valeur sélectionnée;

r) Surla pompe MASTER, appuyer sur le bouton @jusqu'é atteindre
la valeur Ast;

s) Appuyer sur le bouton @ pour entrer en mode programmation
('affichage commencera & clignoter);

t) Avec les boutons @ ou @, sélectionner la valeur différentielle de
pression pour le redémarrage (valeur par défaut 1,5 bar*);

u) Appuyer sur le bouton @ pour confirmer la valeur sélectionnée;

v) Ouvrir au moins une sortie pour permettre I'évacuation de lair
éventuellement présent dans l'installation (si les sorties sont situées
a plusieurs niveaux, privilégier l'ouverture de la sortie la plus haute);

w) Démarrer les deux pompes en appuyant sur le bouton @;

X) Si nécessaire, forcer la désactivation de la protection contre la
marche & sec en maintenant le bouton (2) enfoncé pendant un
maximum de 5 minutes ou jusqu'a I'amorcage complet des pompes
(vérifier 'évacuation d'eau sans présence dair depuis la sortie
précédemment ouverte);

y) En cas d'absence d'amorgage apres 5 minutes, relacher le bouton
@, déconnecter Ialimentation, attendre 10 minutes, répéter les
opérations du point a) au point c) de ce chapitre, brancher la prise
sur le réseau électrique et redémarrer la pompe en répétant les
opérations indiquées au point w).

Version TWIN (kit collecteurs et 2 Hydrostation communication

par BLUETOOTH)

a) Dévisser le bouchon de remplissage situé sur la partie supérieure
des deux pompes;

b) Effectuer un premier remplissage des deux pompes;

¢) Refermer les bouchons de remplissage;

d) S'assurer que la vanne cté aspiration (si présente) est ouverte;

€) S'assurer que la vanne coté refoulement (si présente) est ouverte;

f) Sassurer que le bouton d'auto-amorcage situé sur la partie
inférieure des pompes est en position 0;

g) Brancher la prise des deux pompes au réseau électrique;

POMPE SLAVE
h')Appuyer simultanément sur les boutons @ et @ pour accéder au
menu cachg;



i') Faire défiler avec les boutons @ ou @jusqu'au paramétre bt;

i) Appuyer sur le bouton @ pour accéder au paramétre;

k') Faire défiler avec les boutons (3) ou (8) jusqu'au paramétre Adr;

I') Appuyer sur le bouton @ pour accéder au paramétre et noter le
code d'adresse;

m') Appuyer simultanément sur les boutons @ et @ pour quitter le
menu;

POMPE MASTER

h?)Appuyer simultanément sur les boutons (3) et (8) pour accéder au
menu caché;

?) Faire défiler avec les boutons (3) ou (8) jusqu'au paramétre bt;

1) Appuyer sur le bouton @ pour accéder au parametre;

k?)Faire défiler avec les boutons @ ou @jusqu'au paramétre Cts;

[2) Appuyer sur le bouton @ pour lancer la recherche BLUETOOTH;

m?) Une fois la recherche terminée, appuyer sur le bouton @
pour sélectionner avec les boutons (:5 ou (5) l'adresse notée
précédemment et confirmer avec le bouton @;

n’)Lorsque la  communication est établie, les
"COMMUNICATION" s'allument;

o0?)Démarrer la pompe SLAVE, puis la pompe MASTER,;

voyants

p) Surla pompe MASTER, appuyer sur le bouton @jusqu'é atteindre
la valeur BAR;

q) Appuyer sur le bouton @ pour entrer en mode programmation
('affichage commencera a clignoter);

1) Avec les boutons (3) ou (B), sélectionner la valeur de pression
souhaitée (valeur par défaut 3,5 bar);

s) Appuyer sur le bouton (4) pour confirmer la valeur sélectionnée;

t) Surla pompe MASTER, appuyer sur le bouton @jusqu'é atteindre
la valeur Ast;

u) Appuyer sur le bouton @ pour entrer en mode programmation
('affichage commencera a clignoter);

v) Avec les boutons (3) ou @ sélectionner la valeur différentielle de
pression pour le redémarrage (valeur par défaut 1,5 bar*);

w) Appuyer sur le bouton @ pour confirmer la valeur sélectionnée;

X) Ouvrir au moins une sortie pour permettre I'évacuation de I'air
éventuellement présent dans l'installation (si les sorties sont situées
a plusieurs niveaux, privilégier I'ouverture de la sortie la plus haute);

y) Démarrer les deux pompes en appuyant sur le bouton @

aa) Si nécessaire, forcer la désactivation de la protection contre la
marche & sec en maintenant le bouton (2) enfoncé pendant un
maximum de 5 minutes ou jusqu'a I'amorgage complet des pompes
(vérifier 'évacuation d'eau sans présence dair depuis la sortie
précédemment ouverte).

bb) En cas de non-amorgage au bout de 5 minutes, relacher le bouton
@, débrancher l'alimentation électrique, attendre 10 minutes, puis
répéter les opérations de a) a c) de ce chapitre et redémarrer la
pompe en répétant les étapes indiquées au point 0?).

Une valeur différentielle de pression de redémarrage trop basse peut entrainer
des redémarrages excessifs de la pompe jusqu'a atteindre le nombre maximum
de redémarrages horaires autorisés, ce qui entraine un arrét de la pompe pour
l'alarme H02

9.5 ARRET ET DESINSTALLATION

Pour arréter, déplacer ou désinstaller la pompe électrique, il est

nécessaire:

a) arréter la pompe en cliquant sur la touche @;

b) couper l'alimentation électrique;

c) ouvrir tout utilitaire pour relacher la pression résiduelle (si
nécessaire);

d) fermer les vannes coté aspiration et refoulement pour déconnecter
la pompe du systeme;

€) retirer le bouchon d'évacuation du passage de la pompe (attention
ala pression résiduelle dans la pompe);

f) déconnecter les tuyaux de refoulement et daspiration (le cas
échéant) s'ils sont trop longs ou encombrants;

g) dévisser les vis de fixation de la pompe électrique sur le plan
d'appui (si présent);

h) soulever la pompe électrique par des moyens appropriés;

i) en cas d'éventuelle élimination, se référer au Chapitre.

9.6 TRANSPORT
La pompe électrique est emballée dans une boite en carton, mais le
transport ne pose pas de probleme particulier.

9.7 ENTREPOSAGE

a) Le produit doit étre stocké dans un endroit couvert et sec, a l'écart
des sources de chaleur et & 'abri de la saleté et des vibrations.

b) Protéger le produit de 'humidité, des sources de chaleur et des
dommages mécaniques.

¢) Ne pas placer d'objets lourds sur I'emballage.

d) Le produit doit étre stocké & une température ambiante comprise
entre +5°C et +50°C (41°F et 122°F) avec une humidité relative de
60%.

10. BRANCHEMENT ELECTRIQUE

IL EST CONSEILLE DINSTALLER UN DISJONCTEUR
DIFFERENTIEL A HAUTE SENSIBILITE (0,03 A) DANS LE
SYSTEME ELECTRIQUE.

La fiche doit étre branchée au réseau électrique
dans un environnement intérieur a I'abri des écla-
boussures, des jets d'eau ou de la pluie et de
maniére a ce que la fiche soit accessible.

Le réseau doit disposer d'une mise a la terre effi-
cace selon les normes électriques en vigueur dans
le pays : cette opération reléve de la responsabilité
de linstallateur.

11. RACCORDEMENTS AUXILIAIRES

sas8| |3 s oo
—— | "= | sweroom Wiz ovz ovis ov| [B A OV
PUMP | ALARM N - COM
ON é g E RS485
Bluetooth Position d'insertion du Bluetooth en option
+V Contact d’alimentation +12Vcc
Press SW/0V | Contact pressostat extérieur
Float SW/0V Contact flottant
Ext On/Off/0V | Contact On/Off a distance
COM RS485 Contact Communication entre appareils
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12. UTILISATION ET DEMARRAGE

NE JAMAIS FAIRE FONCTIONNER LA POMPE ELECTRIQUE EN
ABSENCE D'EAU : L'ABSENCE D'EAU CAUSE DES DOMMAGES
GRAVES SUR LES COMPOSANTS INTERNES.

12.1 MISES EN GARDE GENERALES

a) La pompe électrique est congue pour fonctionner dans des lieux
ol la température ambiante ne dépasse pas 50°C et ou l'altitude
au-dessus du niveau de la mer ne dépasse pas 1000m ;

b) La pompe électrique ne doit pas étre utilisée dans des piscines ou
des endroits similaires ;

c) Le fonctionnement prolongé de la pompe électrique avec le tuyau
de refoulement fermé peut provoquer des dommages dus a la
surchauffe ;

d) Eviter de mettre en marche et d'arréter le moteur de la pompe plus
de 50 000 fois par an. Le fait de mettre en marche et d'arréter le
moteur de la pompe plus de 50 000 fois par an peut réduire la durée
de vie de la pompe et entrainer un risque de défaillance prématurée.
En ce qui concerne le nombre maximum par heure, se reporter
également au chapitre 8 ;

€) En cas de panne de courant, il est conseillé d'interrompre le circuit
d'alimentation électrique.

13. ENTRETIEN ET REPARATION

Il est seulement recommandé de vérifier périodiquement son bon
fonctionnement, et en particulier de préter attention a tout bruit et
vibration anormaux et a toute fuite au niveau de la garniture mécanique.
Lorsque la pompe est & l'arrét pendant une période prolongée, il
est conseillé de la vider complétement en retirant les bouchons de
vidange et de remplissage.

13.1 DEPANNAGE

PROBLEME CAUSE SOLUTION
Absence Controler le contacteur
LA POMPE d'électricité de la ligne électrique
NE FOI\;X;IONNE Fiche pas \érifier le branchement
Le moteur ne tourne branchée électrique a la ligne
pas Flotteur Vérifier que le flotteur
bloqué atteint le niveau ON
LA POMPE ]
NE FONCTIONNE Proteqtlon Elle se réactive
PAS thermique automatiquement
Le moteur ne tourne | déclenchée q
pas
SC:rL:t:I% ?“teensmn Attendre le retour de
électrique I'électricité
Filtre/tour dans ;
aspiration obstrué Nettoyer le filtre/trou
LE POMPE NE Nettoyer la vanne
FONCTIONNE PAS ?)/lannet de fond et en vérifier le bon
Le moteur tourne |dloquee fonctionnement
Amorcer la pompe
Controler la vanne de
Pompe retenue en aspiration
désamorcée " !
Controler le niveau de
liquide

PROBLEME CAUSE SOLUTION
Installation Revoi
evolr
Ssous- o .
) - linstallation
dimensionnée
Nettoyer les conduites,
Installation sale les
o %?MPE s vannes, les filtres
FONCTIONNE PA o
avec débit Niveau d'eau ﬁ?:\l?;iﬁapsgmi ou
réduit trop bas de fond
Fuites au niveau R
des conduites Controler les raccords
Pression trop Revoir
élevée linstallation
LA POMPE S'AR- . La température dépasse
_RETE Fni]g:rt?ctyur:g:jée les limites techniques de
APRES DE BREFS | duide rop la pompe
FONCTIONNE-
MENTS Contacter | d
Intervention Défaut interne ontacter le revendeur
de la protection le plus proche
thermique
Débit frop Réduire le débit
important
Cavitation. Contacter le revendeur
le plus proche
LA POMPE VIBRE Tldﬁzlrjéznes irré- :\Qz?x les
ou émet un bruit |9 .
excessif pendant | Corps étrangers
son fonctionnement | raclent sur le ven- | Retirer les corps
tilateur étrangers
du moteur
Purger I'air de la pompe
Amorgage et/ou la remplir de
incorrect

nouveau




13.2 CODES ALARMES
ANNEXE | DESCRIPTION SOLUTION

Réarmement automatique quand
la température baisse

Vérifier la tension d’alimentation /
Tension du réseau | Réarmement automatique si la

E1 Alarme température

E2 hors tolérance tension revient dans les limites
établies
. " Moteur bloqué / 3 essais de réar-
B Surintensité mement automatique

Court-circuit entre les
phases

Capteur de pression
en panne

Absence d'eau / pro-
blémes d'aspiration

E4 Contacter le centre d’assistance

E6 Remplacer le capteur

H1 Vérifier la présence d'eau

Redémarrages
H2  |horaires dépassant |Réinitialisation
la limite

Erreur de communi- | Vérifier le cablage entre les
cation entre appareils |appareils

C1

14. DEMOLITION

Ce produit entre dans le champ d'application de la Directive 2012/19/
UE relative a la gestion des déchets d'équipements électriques
et électroniques (DEEE). L'équipement ne doit pas étre jeté avec
les ordures ménageres car il est composé de divers matériaux
qui peuvent étre recyclés dans des installations appropriées. Se
renseigner aupres des autorités municipales sur I'emplacement des
plates-formes écologiques susceptibles de recevoir le produit en vue
de son élimination et de son recyclage ultérieur dans les régles de
Iart. Il convient également de noter que lors de l'achat d'un appareil
équivalent, le distributeur est tenu de reprendre gratuitement le produit
en vue de sa mise au rebut. Le produit n'est pas potentiellement
dangereux pour la santé humaine et I'environnement, car il ne contient
pas de substances nocives conformément a la directive 2011/65/UE
(RoHS), mais s'il est abandonné dans I'environnement, il a un impact
négatif sur 'écosysteme. Lire attentivement les instructions avant
d'utiliser l'appareil pour la premiére fois. Ce produit ne doit en aucun
cas étre utilisé a d'autres fins que celles pour lesquelles il a été congu,
car il existe un risque d'électrocution en cas d'utilisation incorrecte.
Le symbole de la poubelle barrée sur I'étiquette de I'appareil indique
que ce produit est conforme & la réglementation sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques. Abandonner I'équipement
dans I'environnement ou s'en débarrasser de maniere inappropriée est
puni par la loi. Conformément & l'article 9, paragraphe 1, point i), de la
Directive 2008/98/CE relative aux déchets et au reglement REACH
1907/2006, tous les produits EBARA ont été notifiés & I'Agence
européenne des produits chimiques (ECHA). Pour consulter le numéro
SCIP avec les informations pertinentes sur [utilisation en toute sécurité
du produit, se référer & la section « Certifications de la société » sur le
site www.ebaraeurope.com.
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BEDIENUNGS- UND WARTUNGSANLEITUNG
VOM BEDIENER SORGFALTIG AUFZUBEWAHREN

1. EINFUHRUNG

Die vorliegende Bedienungsanleitung enthélt spezfische Informatio-
nen fir die von Ihnen gekaufte Elektropumpe. Befolgen Sie die darin
angegebenen Vorschriften fiir die optimale Nutzung und den korrekten
Betrieb der Elektropumpe. Fiir weitere Informationen wenden Sie sich
bitte an den néchstgelegenen Vertragshéndler.

EINE REPRODUKTION, AUCH TEILWEISE, DER ABBILDUNGEN
UND/ODER DES TEXTES, IST IN KEINEM FALLE ERLAUBT.

Bei der Erstellung der Bedienungsanleitung wurden folgende Symbole
verwendet:

ACHTLING Risiko, die Pumpe oder die Anlage zu beschédigen

& Risiko, Personen oder Sachen zu beschadigen

A Elektrisches Risiko

2. INDEX
1. Einleitung Seite 38
2. Index Seite 38
3. ldentifikationsangeabe Seite 38
4. Garantie und technischer kundendienst Seite 38
5. Allgemeine sicherheitsvorschriften Seite 38
6. Konstruktionstechnische eigenschaften Seite 39
7. Beschreibung und nutzung der elektropumpe Seite 39
8. Technische daten Seite 39
9. Montage, demontage und transport Seite 39
10. Elektrischer anschluss Seite 42
11. Hilfsanschliisse Seite 42
12. Nutzung und anlauf Seite 42
13. Wartung und reparatur Seite 43
14. Verschrottung Seite 44
15. Konformitatserklarung Seite 213

3. IDENTIFIKATIONSDATEN
3.1 HERSTELLER
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Rechtssitz:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIEN
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Kundendienst:
E-Mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTROPUMPE

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY

G MIESCEER

EBARA VAT 01234660221

TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65|Cos®  0g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4. GARANTIE UND TECHNISCHER KUNDENDIENST

DIE NICHTBEACHTUNG DER IN DIESEM HANDBUCH GEGEBE-
NEN ANWEISUNGEN UND/ODER EVENTUELLE EINGRIFFE AN
DER ELEKTROPUMPE, DIE NICHT VON UNSEREN ZUSTANDIGEN
KUNDENDIENSTZENTREN DURCHGEFUHRT WURDEN, MACHEN
JEGLICHE GARANTIEINANSPRUCHNAHME NICHTIG UND DER
HERSTELLER ENTZIEHT SICH JEGLICHER VERANTWORTUNG
IM FALLE VON UNFALLEN AN PERSONEN ODER SCHADEN AN
DINGEN UND/ODER AN DER ELEKTROPUMPE SELBST.

Bei Erhalt der Elektropumpe ist zu priifen, dass sie keine gréBeren
Briiche oder Beulen aufweist, andernfalls ist sofort der Lieferant zu be-
nachrichtigen. Nach dem Auspacken der Elektropumpe, ist zu priifen,
dass sie beim Transport nicht beschadigt wurde; wenn dies der Fall
sein sollte, ist der Handler innerhalb von 8 Tagen nach der Lieferung
zu informieren.

Die folgenden Teile, die normalerweise einem VerschleiB3 unterliegen,
sind Gegenstand einer beschrankten Garantie:

* Lager ¢ Anschliisse Saug- und Ablauféffnungen
* Mechanische Dichtung ¢ Einfiill- und Ablassstopfen

* Dichtungsringe * Drucksensor

Wenn ein méglicher Fehler nicht in der Tabelle ,FEHLERSUCHE®
(Kap. 13.1) enthalten ist, wenden Sie sich an den nachstgelegenen
Vertragshéndler.

5. ALLGEMEINE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Vor der Inbetriebnahme der Elektropumpe ist es wichtig, dass der
Benutzer alle in dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Vorgén-
ge kennt und und sie jedes Mal bei der Benutzung oder Wartung der
Elektropumpe anwendet.

5.1 VOM BENUTZER DURCHZUFUHRENDE VORBEUGENDE
MASSNAHMEN

Elektropumpen ohne Frostschutzanzeige diirfen
bei Frost nicht im Freien aufgestellt werden.

Der Benutzer muss die im jeweiligen Land gel-
tenden Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschrif-
ten strikt beachten; dariiber hinaus muss er die
Eigenschaften der Elektropumpe beachten. Bei der
Handhabung und/oder der Wartung der Pumpe sind
immer Schutzhandschuhe zu tragen.

Bei der Reparatur oder Wartung der Elektropumpe
ist die Stromversorgung zu unterbrechen, um ein
versehentliches Einschalten zu verhindern, das Per-
sonen- und/oder Sachschéden verursachen kénnte.
Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von
Personen mit eingeschrankten kdrperlichen, sen-
sorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangel-
nder Erfahrung oder Kenntnis benutzt werden,
sofern sie beaufsichtigt werden oder Anweisungen
zum sicheren Gebrauch des Geréts erhalten haben
und die damit verbundenen Gefahren kennen. Kind-
er diirfen nicht mit dem Gerit spielen. Die Reinigung
und Wartung durch den Benutzer darf nicht von un-
beaufsichtigten Kindern durchgefiihrt werden.
Jegliche Wartungs-, Installations- oder Umstellung-
sarbeiten an der Elektropumpe, die unter Spannung
durchgefiihrt werden, kdnnen schwere oder sogar
tédliche Unfélle zur Folge haben.

Vermeiden Sie beim Starten der Elektropumpe bar-
fuB zu sein oder, was noch schlimmer ist,im Wasser
zu stehen und nasse Hande zu haben.

Der Benutzer darf keine eigenméchtigen Handlungen
oder Eingriffe vornehmen, die in diesem Handbuch
nicht zuldssig sind.

> B PP




Stoppen Sie den Betrieb im Falle einer Storung an der
Pumpe. Die Inbetricbnahme einer defekten Pumpe
kann zu Verletzungen oder Sachschéden fiihren.
Beriihren sie die Pumpe nicht, wenn es sich bei der be-
handelten Fliissigkeit um heiBes Wasser handelt. Die ho-
henTemperaturen kénnen Verbrennungen verursachen.
Nicht den Motor beriihren. Die Oberflachen des Motors
sind sehr heiB und kdnnten beim Kontakt Verbrennun-
gen verursachen.

Beriihren Sie keine rotierenden Teile, wahrend die
Pumpe in Betrieb ist. Da sich diese Teile mit hoher
Geschwindigkeit drehen, kénnte der Kontakt Verletzu-
ngen verursachen.

Beriihren Sie keine stromfiihrenden Teile, wenn das
Gerat eingeschaltet ist. Es besteht Stromschlaggefahr.

Die Elektropumpe ist so konstruiert, dass die bewe-
glichen Teile durch Schutzverkleidungen geschiitzt
werden. Der Hersteller lehnt daher jede Verantwortung
fiir Schéden ab, die durch Manipulation dieser Vorrich-
tungen verursacht wurden.

Jeder spannungsfiihrende Leiter oder Teil ist elektrisch
von der Masse isoliert; es gibt jedoch eine zusétzliche
Sicherheit, die aus der Verbindung der zuganglichen leit-
féhigen Teile mit einem Erdleiter besteht, um sicherzus-
tellen, dass die zugéanglichen Teile im Falle eines Defekts
in der Hauptisolierung nicht geféhrlich werden kénnen.

5.2 RESTRISIKEN

Die Restrisiken sind:

a) Maglichkeit der Bertihrung (auch unbeabsichtigt) des Motorkiihige-
bléses durch das Durchstecken von dinnen Gegensténden (z. B.
Schraubendreher, Stécke o. 8.) durch die Lécher in der Lifterhaube.

b) Maglicher Neustart ohne Vorwarnung durch automatische Rick-
stellung des Motorschutzes, wenn dieser durch Uberhitzung des
Motors ausgeldst wurde

6. KONSTRUKTIONSTECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Die von Ihnen gekaufte Elektropumpe wurde unter Einhaltung der fol-
genden Normen entwickelt und gebaut:

* EU-RICHTLINIE fiir die Sicherheit der Elektropumpen

- [EC 60335-2-41:2012 in Verbindung mit [EC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in Verbindung mit EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021
dev. Europa, Australien, Neuseeland, Katar, Saudi Arabien

* EU-RICHTLINIE Elektromagnetische Vertréglichkeit
- CISPR 14-1:2020 entspricht EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 entspricht EN |EC 55014-2:2021

¢ EU-RICHTLINIE GrenzwertefiirOberschwingungsstromemissionen
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.BESCHREIBUNG UND NUTZUNG DER

A

A
/N

ELEKTROPUMPE
7.1 BESCHREIBUNG
Bezeichnung:  ELEKTROPUMPE FUR TROCKENAUFSTEL-
LUNG MIT INTEGRIERTER ELEKTRONIK
Typ: SELBSTANSAUGEND (OHNE ELEKTRONIK)
Modell: HYDROSTATION

7.2 SACHGEMASSER GEBRAUCH
Druckbeaufschlagung in Haushalten, Bewésserung von Kleingérten,
allgemeiner Umgang mit sauberem Wasser, Trinkwasserversorgung.

Nutzen Sie die Elektropumpen je nach ihren technischen Eigen-
schaften.

7.3 UNSACHGEMASSER GEBRAUCH

Sie kdnnen nicht verwendet werden zur Forderung von:

- Schmutzwasser oder Wasser mit Schwebstoffen;

- Wasser, das Sauren oder Basen enthalt, und allgemein &tzende
Flussigkeiten;

- Wasser mit hoheren als den in der Tabelle angegebenen Temperatu-
ren (siehe KAP. 8.1);

- Meerwasser;

- brennbare und allgemein gefahrliche Fliissigkeiten.

Die Elektropumpen diirfen niemals ohne Fliissigkeit betrieben
werden.

8.TECHNISCHE DATEN
8:1. TECHNISCHE DATEN HYDROSTATION

Behandelte Flussigkeit [Art] Klares Wasser
Fliissigkeit +5++45

Temperatur [C°] -
Umgebung +5 + +50 (+55° SA Version)

Maximaler Betriebsdruck [Mpa] 1

Nominale Férderkapazitat [m3h]) 56

Anschluss an die Ansaugung GF 1*

Rohrleitungen geméB — -

UNILISO 228 Forderung GF 1

Stromstérke [Vac] ~220-240

Akzeptierte Spannungsschwankung +15%

Maximaler Strom [A] 46

) [kwW] 0.8

Nennleistung
[HP] 1

Cos¢ erwartet 0.8

Motorleistung 95 %

Schutzgrad P65

Effizienzklasse IE5

Gerauschpegel [dBA] <43*

Maximale Anzahl der Anléufe pro Stunde | 60

Anwendbare Priifnorm 1SO 9906: 2012- Grad 3B

Die Tabelle enthalt die maximalen Schallemissionswerte fir die
Elektropumpen

* Schalldruckpegel - Durchschnitt der Messungen in einem Abstand
von einem Meter zur Pumpe. Toleranz + 2,5 dB.

9. MONTAGE, DEMONTAGE, TRANSPORT UND
EINLAGERUNG

SO e NSTALLATION MUSS VON  EINEM
QUALIFIZIERTEN TECHNIKER DURCHGEFUHRT
WERDEN.

UM DIE ELEKTROPUMPE ANZUHEBEN ODER ZU
BEWEGEN, BENUTZEN SIE DEN GRIFF, FALLS
VORHANDEN, ODER NEHMEN SIE SIE IN DIE
HANDE;

BENUTZEN SIE KEINESFALSS DAS STROMKABEL.

[ACHTUNG!

9.1. FULLEN DER PUMPE

LTl pIESER VORGANG IST MIT ABGEZOGENEM
STROMVERSORGUNGSKABEL UND STECKER
DURCHZUFUHREN.
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a) Den Deckel auf der Oberseite des Pumpenkdrpers abschrauben.

b) Die Pumpe mithilfe eines Trichters bis zum Uberlaufen mit Wasser
filllen.

c) Die Kappe bis zum Anschlag festschrauben, um das Eindringen von
Luft zu verhindern.

9.2 ALLGEMEINE HINWEISE ZUR MONTAGE

a) Metallrohre mit flachem Gewinde verwenden, damit sie nicht unter
dem in der Saugleitung entstehenden Unterdruck zusammenfallen,
oder Kunststoffschlduche mit einer gewissen Steifigkeit;

b) Die Rohre sind so zu stiitzen und auszurichten, dass sie keine
Spannungen auf die Pumpe austiben;

c) Keine flexiblen Schléuchen fiir die Ansaugung verwenden, um Eng-
pésse zu vermeiden. Die Verwendung von flexiblen Schiduchen ist nur
auf der Druckseite zuldssig, wobei darauf zu achten ist, dass eventuelle
Biegungen keine Verengungen oder Engpésse verursachen.

d) Alle Rohrleitungsanschliisse abdichten: Luft, die in die Saugleitung
eindringt, beeintrachtigt den Betrieb der Pumpe; (die Verwendung
von Rohren des Typs PP-R mit Messinggewinde oder verldteten Ein-
sétzen wird empfohlen, vermeiden Sie Klemmringverschraubungen).

€) An der Saug- und Ablaufleitung ist es ratsam, einen Schieber in der
Néahe der Pumpe anzubringen;

f) Die Leitungen an der Wanne oder an festen Teilen fixieren, so dass
sie nicht von der Elektropumpe getragen werden;

g) Zu viele Biegungen (Schwanenhélse) und Ventile in der Anlage ver-
meiden;

h) Wenn die Pumpe oberhalb des Flissigkeitsspiegels installiert wird,

muss die Ansaugleitung mit einem FuBventil und einem Filter aus-

gestattet sein, um das Eindringen von Fremdkdrpern zu verhindern,
und ihr Ende sollte mindestens doppelt so tief wie der Rohrdurch-
messer in den Tank eintauchen; auBerdem sollte der Abstand zum

Boden des Tanks das Eineinhalbfache des Rohrdurchmessers be-

tragen; fur Ansaugungen von mehr als 4 Metern sollte ein Rohr mit

gréBerem Durchmesser verwendet werden (1/4 Zoll héhere Ansau-
gung empfohlen), um die Leistung zu verbessern;

Fir flexible Systeme (Kunststoffleitungen) oder besonders groBe

Systeme empfehlen wir die Installation eines AusdehnungsgeféBes

als Wasserreserve, um kleine Anforderungen oder eventuelle Le-

ckagen oder Tropfen zu bewaltigen, die zu einer hohen Anzahl von

Pumpenneustarts fiihren kdnnten.

Die Pumpen HYDROSTATION sind nicht fir den mobilen Einsatz

und im Freien vorgesehen, es sei denn, es wird angegeben.

k) Zwillingsanlagen werden nicht fiir die Installation oberhalb des Flis-
sigkeitsspiegels empfohlen.

i

9.3 MONTAGE

Einzelversion

a) Die Pumpe auf einer ebenen Flache so nah wie mdglich an der
Wasserquelle aufstellen und geniigend Freiraum um die Pumpe he-
rum lassen, damit sie sicher betrieben und gewartet werden kann.
Lassen Sie auf jeden Fall einen Freiraum von mindestens 100 mm
vor dem Geblase;

b) Das Vorhandensein der O-Ring-Dichtung am Sauganschluss (iber-
prifen.

c) Die Saugleitung der Anlage an die Pumpe anschlieen (verwenden
Sie Rohre mit einem Durchmesser von mindestens 1 und nicht gré-
Ber als PN25, siehe Punkt ¢ in Kapitel 9.2, deren Innendurchmes-
ser mindestens dem Saugdurchmesser entspricht) (bei Installation
oberhalb des Flussigkeitsspiegels siehe Punkt h in Kapitel 9.2)

d) Den Sauganschluss der Pumpe mit méBiger Kraft anziehen (es
werden keine Werkzeuge oder Schliissel bendtigt, einfach von
Hand anziehen)

¢) Das Vorhandensein der O-Ring-Dichtung am Druckanschluss tber-
priifen

f) Die Ablaufleitung der Anlage an die Pumpe anschlieBen (siehe
Punkt ¢ des Kapitels 9.2)

g) Den Druckanschluss der Pumpe mit maBiger Kraft anziehen (es werden
keine Werkzeuge oder Schilissel bendtigt, einfach von Hand anziehen).

Zwillings-Version (Kit Verteiler und 2 Hydrostation)

a) Die Pumpe auf einer ebenen Flache so nah wie mdglich an der
Wasserquelle aufstellen und gentigend Freiraum um die Pumpe
herum lassen, damit sie sicher betrieben und gewartet werden
kann. Lassen Sie auf jeden Fall einen Freiraum von mindestens
100 mm vor dem Geblase;

b) die Anschliisse auf der Saug- und Druckseite durch Drehen der 4
vorhandenen Schrauben entfernen

c) Die Verteiler auf der Saug- und Ablaufleitung positionieren und da-
bei auf das Vorhandensein der O-Ring-Dichtung achten

d) Die Verteiler mit den zuvor entfernten Befestigungsschrauben an
der Pumpe fixieren

¢) Die Verteilerhalterung auf der Saugseite bis zur Auflageflache posi-
tionieren

f) Das Saugrohr der Anlage am Verteiler anschlieBen ((Rohre mit
einem Durchmesser von mindestens 1'% und héchstens PN25
verwenden, siehe Punkt ¢ in Kapitel 9.2, deren Innendurchmesser
mindestens dem Durchmesser des Saugverteilers entspricht)

g) Das Ende der nicht mit der Anlage verbundenen Saugleitung ver-
schlieBen

h) Die Ablaufleitung der Anlage an den Druckverteiler anschlieBen
(siehe Punkt ¢ des Kapitels 9.2)

i) Das Ende des nicht mit der Anlage verbundenen Druckverteilers
verschlieBen

j) Das Gehause der Klemmleiste von beiden Pumpen entfernen;

k) Das Kommunikationsrohr zwischen den 2 Einheiten anschlieBen;

|) Das Gehause der Klemmleiste schlieBen.

Anm.: Die Vorgange ab Punkt j) sind nur fir die Kommunikation 2 Hy-
drostation Uber Kabel auszufiihren, fir die Verbindung Uber Blue-
tooth ist es nicht notwendig, diese Vorgénge auszufiihren.

* Die Verteiler sind mit Anschiiissen fiir den méglichen Einbau eines Manome-
ters oder Mindestdruckschalters vorbereitet

9.4 INBETRIEBNAHME

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

O O
o O

HYDROSTATION

Abb 1

Nr. Funktion
Einschalten / Ausschalten

Reset
Pfeil hoch / +
Bestatigen

o s N =

Pfeil runter/ -




Einzelversion

a) Den Einfiilistopfen an der Oberseite der Pumpe abschrauben;

b) Eine Erstbefillung der Pumpe durchfiihren;

¢) Den Einfillstopfen schlie3en;

d) Sicherstellen, dass das Ventil auf der Saugseite (falls vorhanden)

offen ist;

Sicherstellen, dass das Ventil auf der Druckseite (falls vorhanden)

offen ist;

Bei der Installation oberhalb des Fliissigkeitsspiegels, den Knopf

fiir die Selbstansaugung, der sich unten an der Pumpe befindet,

auf die Position 1 drehen;

Bei der Installation unterhalb des Flussigkeitsspiegels ist

sicherzustellen, dass der Knopf fir die Selbstansaugung, der sich

unten an der Pumpe befindet, auf der Position 0 steht;

Den Stecker an das Stromnetz anschlieBen;

Die Tasten (3) oder (8) driicken, bis der BAR-Wert erreicht ist;

Die Taste (4) driicken, um in den Programmiermodus zu gelangen

(das Display beginnt zu blinken)

k) Mit den Tasten @ und (5) den gewlinschten Druckwert auswéh-
len (Standardwert 3,5 bar)

|) Die Taste r[Jcken um den ausgewahlten Wert zu bestatigen;

@
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m) Die Tasten (3) und (8) driicken, bis der Ast-Wert erreicht ist;

n) Die Taste (4) drlicken, um in den Programmiermodus zu gelangen
(das Display beginnt zu blinken);

0) Mit den Tasten %3) oder (8) den Differenzdruckwert fir den Neu-
start auswahlen (Standardwert 1,5 bar*);

p) Die Taste @ driicken, um den ausgewahiten Wert zu bestatigen;

q) Mindestens 1 Versorgungsleitung 6ffnen, damit die im System

vorhandene Luft entweichen kann (wenn sich die Versorgungs-

leitungen auf mehreren Ebenen befinden, sollte die am héchsten
gelegene Leitung bevorzugt gedffnet werden);

Durch Dricken der Taste (1), die Pumpe starten;

Gegebenenfalls, und vor allem bei Installationen oberhalb des

Flussigkeitsspiegels, Trockenlaufschutz-Ausschluss erzwingen, in-

dem die Taste é) maximal 5 Minuten lang gedriickt gehalten wird

oder bis die Pumpe vollstandig entliftet ist (priifen Sie, dass keine

Luft aus dem zuvor gedffneten Versorger entweicht);

t) Wenn das Ansaugen nach 5 Minuten fehlschlagt, die Taste @ los-
lassen, die Stromversorgung trennen, 10 Minuten warten, den Vor-
gang von Punkt a) bis Punkt c) dieses Kapitels wiederholen, den Ste-
cker an das Stromnetz anschlieBen und die Pumpe emeut starten,
indem die unter Punkt r) angegebenen Vorgénge wiederholt werden.

<L

Zwillings-Version  (Kit Verteiler und 2

Kommunikation tiber Kabel)

a) Den Einfilllstopfen an der Oberseite beider Pumpen aufschrauben;

b) Eine Erstbefiillung der Pumpe durchftihren;

c) Die Einfiillstopfen schlieBen;

d) Sicherstellen, dass das Ventil auf der Saugseite (falls vorhanden)
offen ist;

e) Sicherstellen, dass das Ventil auf der Druckseite (falls vorhanden)
offen ist;

f) Sicherstellen, dass der Knopf der Selbstansaugung unten an der
Pumpe auf der Position 0 steht;

g) Den Stecker beider Pumpen an das Stromnetz anschlieBen

(Die erste Pumpe, die programmiert wird, wird automatisch als

MASTER erkannt);

Gleichzeitig die Tasten @ und @ driicken, um auf das verborge-

ne:Mend zuzugreifen;

) Mit den Tasten @ und @ bis zum Parameter CTR scrollen;

j) Die Taste (4) driicken, um auf den Parameter zuzugreifen;

Mit den Tasten @ oder @ den gewiinschten Steuermodus aus-

wahlen (ASS = abwechselnder Anlauf und Betrieb beider Pumpen

bei hohem Bedarf; Stb = abwechselnder Anlauf, nur 1 Pumpe lauft);

) Zur Bestatigung die Taste (4) driicken;

m) Gleichzeitig die Tasten (3) und @ driicken, um das verborgene
Menii zu verlassen;

n) Auf der MASTER-Pumpe die Tasten @ driicken, bis der BAR-
Wert erreicht ist;

o) Die Taste (4) driicken, um in den Programmiermodus zu gelangen
(das Display beginnt zu blinken);

Hydrostation

=

=

p) Mit den Tasten @ und @ den gewiinschten Druckwert auswah-
len (Standardwert 3,5 bar);

q) Durch Driicken der Taste @ den ausgewéhiten Wert bestétigen;

1) Auf der MASTER-Pumpe die Taste (8) drticken, bis der Ast-Wert
erreicht ist;

s) Die Taste @ driicken, um in den Programmiermodus zu gelangen
(das Display beginnt zu blinken);

t) Mit den Tasten %@ und @ den gewiinschten Differenzdruckwert
fiir den Neustart auswahlen (Standardwert 1,5 bar*);

u) Die Taste (4) driicken, um den ausgewahlten Wert zu bestétigen;

v) Mindestens 1 Versorgungsleitung offnen, damit die im
System vorhandene Luft entweichen kann (wenn sich die
Versorgungsleitungen auf mehreren Ebenen befinden, sollte die
am héchsten gelegene Leitung bevorzugt gedffnet werden);

w) Durch Driicken der Taste (1); beide Pumpen starten;

x) Falls erforderlich, den Ausschluss des Trockenlaufschutzes erzwin-
gen, indem die Taste @ maximal 5 Minuten lang gedrickt gehal-
ten wird oder bis die Pumpen vollstdndig angesaugt sind (prtifen,
dass keine Luft aus der zuvor gedffneten Versorgungsleitung vor-
handen ist);

y) Wenn das Ansaugen nach 5 Minuten fehlschlégt, die Taste @ loslas-
sen, die Stromversorgung trennen, 10 Minuten warten, den Vorgang
von Punkt a) bis Punkt c) dieses Kapitels wiederholen, den Stecker an
das Stromnetz anschlieBen und die Pumpe emeut starten, indem die
unter Punkt w) angegebenen Vorgénge wiederholt werden.

Zwillings-Version (KitVerteiler und 2 Hydrostation Kommunikation

liber Bluetooth)

a) Den Einfiillstopfen an der Oberseite beider Pumpen aufschrauben.

b) Eine Erstbefillung der Pumpe durchfihren;

c) Die Einfillstopfen schlieBen;

d) Sicherstellen, dass das Ventil auf der Saugseite (falls vorhanden)
offen ist;

e) Sicherstellen, dass das Ventil auf der Druckseite (falls vorhanden)
offen ist;

f) Sicherstellen, dass der Knopf der Selbstansaugung unten an der
Pumpe auf der Position 0 steht;

g) Den Stecker beider Pumpen an das Stromnetz anschlieen;

SLAVE-PUMPE

h') Gleichzeitig die Tasten @ und @ dricken, um auf das verborge-
ne Meni zuzugreifen;

Mit den Tasten (3) oder @ bis zum Parameter bt scrollen;

)
) Die Taste (4) drlicken, um auf den Parameter zuzugreifen;
1
)

i

ji

k") Mit den Tasten @ oder (8) bis zum Parameter Adr scrollen

I') Die Taste (4) driicken, um auf den Parameter zuzugreifen und den
Adresscode zu notieren;

m') Gleichzeitig die Tasten @ und @ driicken, um das Men(i zu ver-

lassen;

MASTER-PUMPE

h?) Gleichzeitig die Tasten @ und @ driicken, um auf das verborge-
ne Meni zuzugreifen;

) Mit den Tasten (3) oder (5) bis zum Parameter bt scrollen;

) Die Taste (4) drlicken, um auf den Parameter zuzugreifen;

k?) Mit den Tasten @ oder (8) bis zum Parameter Cts scrollen;

1) Die Taste @ drticken, um die Suche tiber BLUETOOTH zu starten;

m?) Die Suche mit der Taste (4) abschlieBen, um mit den Tasten
oder @ die zuvor notierte Adresse auszuwahlen und mit der Taste

bestétigen;

n?) Nach  erfolgter ~ Kommunikation
,KOMMUNIKATION“ auf;

0°) Die SLAVE-Pumpe und anschlieBend die MASTER-Pumpe starten;

p) Auf der MASTER-Pumpe die Tasten @ drlicken, bis der BAR-
Wert erreicht ist;

q) Die Taste @ driicken, um in den Programmiermodus zu gelangen
(das Display beginnt zu blinken);

r) Mit den Tasten 8@ oder @ den gewiinschten Druckwert auswéh-
len (Standardwert 3,5 bar);

s) Die Taste @ driicken, um den ausgewahlten Wert zu bestatigen;

leuchten  die  LEDs
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t) Auf der MASTER-Pumpe die Taste @ driicken, bis der Ast-Wert
erreicht ist;

u) Die Taste @ driicken, um in den Programmiermodus zu gelangen
(das Display beginnt zu blinken);

v) Mit den Tasten %3) oder (8) den Differenzdruckwert fir den Neu-
start auswahlen (Standardwert 1,5 bar*);

w) Die Taste (4) driicken, um den ausgewahiten Wert zu bestatigen;

X) Mindestens 1 Versorgungsleitung 6ffnen, damit die im System
vorhandene Luft entweichen kann (wenn sich die Versorgungs-
leitungen auf mehreren Ebenen befinden, sollte die am héchsten
gelegene Leitung bevorzugt gedffnet werden);

y) Durch Dricken der Taste (1) beide Pumpen starten.

aa)Falls erforderlich, den Ausschluss des Trockenlaufschutzes erzwin-
gen, indem die Taste (2) maximal 5 Minuten lang gedrtickt gehal-
ten wird oder bis die Pumpen vollstédndig angesaugt sind (prfen,
dass keine Luft aus der zuvor gedffneten Versorgungsleitung vor-
handen ist).

bb)Wenn das Ansaugen nach 5 Minuten fehlschlgt, die Taste @
loslassen, die Stromversorgung trennen, 10 Minuten warten, den
Vorgang von Punkt a) bis Punkt c) dieses Kapitels wiederholen,
den Stecker an das Stromnetz anschlieBen und die Pumpe erneut
starten, indem die unter Punkt w) angegebenen Vorgénge wieder-
holt werden.

Ein zu niedriger Wert fiir die Wiedereinschaltdruckdifferenz kann zu ibermafi-
gen Wiedereinschaltungen der Pumpe fiihren, bis die maximal zuléssige An-
zahl der stiindlichen Wiedereinschaltungen erreicht ist, was zum Stillstand der
Pumpe aufgrund des Alarms HO2 filhrt.

9.5 ANHALTEN UND DEMONTAGE

Um die Elektropumpe anzuhalten, zu bewegen oder zu demontieren

ist Folgendes erforderlich:

a) anhalten der Pumpe durch Driicken der Taste @;

b) unterbrechung der elektrischen Stromversorgung;

c) offnen einer beliebigen Versorgung, um den Restdruck (gegebe-
nenfalls) abzulassen;

d) schlieBen der Ventile an der Saug- und Druckseite, um die Pumpe
von der Anlage zu trennen;

e) entfernen der Ablassstopfen am unteren Teil der Pumpe (auf einen
etwaigen Restdruck in der Pumpe achten);

f) trennen der Saug- und Druckrohre (falls vorhanden), wenn sie zu
lang oder zu sperrig sind;

g) entfernen der Schrauben der Elektropumpe auf der Auflageflache
(falls vorhanden);

h) heben der Elektropumpe mit geeigneten Mitteln;

i) fiir eine etwaige Entsorgung auf Kapitel 14 Bezug nehmen.

9.6 TRANSPORT
Die Elektropumpe ist in einem Pappkarton verpackt; der Transport
stellt jedoch keine besonderen Probleme dar.

9.7 LAGERUNG

a) Das Produkt ist an einem {berdachten und trockenen Ort, fernab
von Warmequellen und vor Schmutz und Vibrationen geschiitzt auf-
zubewahren;

b) Schitzen Sie das Produkt vor Feuchtigkeit, Warmequellen und me-
chanischen Schaden;

c) Legen Sie keine schweren Gegenstéande auf die Verpackung;

d) Das Produkt muss bei einer Umgebungstemperatur zwischen +5°C
und +50°C (41°F und 122°F) mit einer relativen Feuchtigkeit von 60
% gelagert werden.

10. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS
ES IST RATSAM, EINEN HOCHEMPFINDLICHEN DIFFERENZIAL-
SCHUTZSCHALTER (0.03 A) AN DER ELEKTRISCHEN ANLAGE
ZU INSTALLIEREN.

LNl per Stecker muss in einem Innenraum, geschiitzt
vor Spritzwasser oder Regen und so, dass der
Stecker erreichbar ist, an das Stromnetz ang-
eschlossen werden.
Das Netz muss iiber ein effizientes Erdungssystem
verfiigen, das den im Land geltenden Vorschriften
fiir elektrische Anlagen entspricht: Dies liegt in der
Verantwortung des Installateurs.

11. HILFSANSCHLUSSE
o (BO03308 G08
—— | = BLUETOOTH +V§0VgOVH:0V B A OV
Pl(.l’l’V‘IP ALARM 7 |E g COM
g ] E RS485

Bluetooth Optionale Bluetooth Einsteckposition

+V Stromversorgungskontakt +12 Vce

}:)&J/ckschalter sw Externer Druckschalterkontakt

Schwimmer  SW Schwimmer-Kontakt

/oV

Ext On/Off/OV | Fernkontakt On/Off

COM RS485 Kommunikationskontakt zwischen Geréten

12. NUTZUNG UND START

DIE ELEKTROPUMPE NIEMALS OHNE WASSER IN BETRIEB
NEHMEN: WASSERMANGEL KANN DIE INTERNEN BAUTEILE
SCHWER BESCHADIGEN.

12.1 ALLGEMEINE WARNHINWEISE

a) Die Elektropumpe ist fiir den Betrieb an Orten ausgelegt, deren
Umgebungstemperatur 50°C und die Héhe Uber dem Meeresspie-
gel von 1000 m nicht tibersteigt;

b) Die Elektropumpe darf nicht in Schwimmbédern oder an &hnlichen
Orten benutzt werden;

¢) Ein langerer Betrieb der Elekiropumpe mit geschlossenem Forder-
rohr kann Schéden durch Uberhitzung verursachen;

d) Vermeiden Sie, den Motor der Pumpe 6fter als 50.000 Mal pro Jahr
ein- und auszuschalten. Ein mehr als 50.000-maliges Ein- und Aus-
schalten des Pumpenmotors pro Jahr kann die Lebensdauer der
Pumpe verkirzen und das Risiko eines vorzeitigen Ausfalls mit sich
bringen. Bezlglich der maximalen Anzahl pro Stunde siehe auch
Kapitel 8;

€) Bei einem Stromausfall ist es ratsam, den Stromversorgungskreis-
lauf zu unterbrechen.



13. WARTUNG UND REPARATUR

13.2 ALARMCODES

Es wird Ie_qiglich empfohlen, in regelm?Bigen" Absténden dgrj ord- ALL. |BESCHR.| URSACHEN ABHILFE
nungsgeméanen Betr_!eb lder PumPe zu uberprufen gnd dabei !nsbe- Uberprifen, dass die Instal-
sondere auf ungewdhnliche Gerdusche und Vibrationen sowie auf lationsbedi dd
Undichtigkeiten der Gleitringdichtung zu achten. . . atonsbedingungen una die
Wenn die Pumpe Uber einen langen Zeitraum inaktiv bleibt, ist es rat- Die Pumpe arbeitat | Umgebungstemperatur den
sam, sie voIIstiEndi zu leeren ugd die Ablass- und Eim‘[]lléto fen zu Alarm flr | bel Temperaturen, |angegebenen Grenzwerten
entférnen 9 P E ﬂ 1 |Ubertem- |die iiber dem ange- | entsprechen. Die Pumpe
) peratur  |gebenen Hochstwert | startet automatisch erneut,
liegen wenn die Temperatur unter
13.1 FEHLERSUCHE den angegebenen Grenz-
PROBLEM URSACHE ABHILFE wert sinkt
Kein Strom Den Stromzahler priifen Sicherstellen, dass die
Den elektrischen An- Netzspannung dem ange-
Stecker nicht ein- 1 .| Die Versorgungs- gebenen Mindestwert ent-
schluss an die Leitung Alarm fir 1 ) .
DIE PUMPE FUNK- | gesteckt riifen cr E, niedrige | SPaNNUng liegt unter | spricht. Die Pumpe startet
TIONIERT NICHT p - . Ly 3 anr?un dem angegebenen | automatisch emeut, wenn
Der Motor dreht | Schwimmer Priifen, ob der Schwim- PANNUNG |\ findestwert die Netzspannung innerhalb
sich nicht blockiert mer das ON-Niveau der angegebenen Grenz-
erreicht werte liegt.
Warmeschutz- Wird automatische wie- Sicherstellen, dass die
schalter ausgeldst |der aktiviert Netzspannung den angege-
Spannungsabfall ) . |Die Versorgungs- benen Héchstwerten ent-
auf der Auf Wiederherstellung £0o Gllfgrz fg;_ spannung liegt iber |spricht. Die Pumpe startet
Stromleitung warten tuc ung PaN" | dem angegebenen  |automatisch erneut, wenn
Filter/Bohrungen in | Mindestwert die Netzspannung innerhalb
M Filter/Bohrungen der angegebenen Grenz-
Ansaugéffnungen | . - :
DIE PUMPE FUNK- verstopft reinigen werte liegt.
TIONIERT NICHT Das Veniil einigen und ) Priifen, ob etwaige Fremd-
Der Motor dreht sich | Fygventil blockiert den Berieb ri]%en UbermaBige Absorp- | kdrper vorhanden sind. Den
- P Alarm tion aufgrund einer | guten Zustand der Lager
Die Pumpe ansaugen £03 lfor Uber- blockierten Pumpe | iiberpriifen. Die Pumpe filhrt
Pumpe saugt nicht Saugseitiges Riick- tuUJ stom |oder eines Betriebs |3 automatische Reset-Ver-
schlagventil prifen unter (bermaBiger | suche aus, beim 4. Ist ein
Fliissigkeitsstand priifen Belastung manuelles Zuriicksetzen
Anlage : . . erforderlich.
unterdimensioniert Die Anlage tberpriifen Kurz-
Anlage ver- D_ie Leityngen, Ventile, £ny i%ﬁi , Den technischen Kunden-
DIE PUMPE FUNK- |SCmutz Filte reinigen e P dienst kontaktieren
TIONIERT bei i Die Pumpe abschalten
. Zu niedriger g sen
reduzierter Durch- Wasserstand oder das FuBventil ein- _ —
flussmenge tauchen Druck gberpru;en, r?b lgier 5
: _ | Druck- ensor durch tibermaBige
t:ﬁkﬁgz: inden Die Dichtungen priifen E ﬂ 5 [sensor (E))(;:fl\(lséergzgirddefekt Kalkablagerungen verdeckt
ung defekt ) ist. Den Sensor reinigen
Zu hoher Druck Die Anlage Uberprifen oder austauschen
DIE PUMPE BLEIBT | 7, hohe Flassig- Dle‘Temperaturl Uber- Die Pumpe arbeitet Den Druckwert verringern,
NACH KURZEM - steigt die technischen auBerhalb der .
keitstemperatur . . den Wasserbedarf reduzie-
BETRIEB STEHEN Grenzen der Pumpe Maximalkurve. Uber- .

Auslé des th - Trocken- méBicer Bedart ren, die korrekte Ansaugung
us o;ungs ﬁstz er: Interner Defekt Den néchstgelegenen uo lauf oder Verstg funa auf der der Pumpe Uberpriifen. Die
mischen Schutzes Handler kontaktieren Y VDruck<a plung | Pumpe fiihrt automatische

Saugseite. FuBventil | .. o
Durchflussmenge | Durchflussmenge re- 0,5 bar ) Riickstellversuche fiir eine
) oder Filter verstopft. ) .
zu hoch duzieren Nicht konforme maximale Zeit von ca. 3h
Kavitation Den néchstgelegenen Saugleitungen. dureh.
Handler kontaktieren
DIE PUMPE VIBRI- e
ERT oder macht gg[]erlge?magge Besser befestigen

UibermaBige Geraus- g

che beim Betrieb | Fremdkdrper ' 5 .
schleifen am Ge- g'ﬁl;:emdkorper ent
blése des Motors
Ansaugung nicht | Die Pumpe entliften
korrekt und/oder neu fillen

43



44

ALL. |BESCHR., URSACHEN ABHILFE
Uberpriifen, ob die Rohr-
leitungen den Anweisungen
im Handbuch entsprechen,

Sonwrgatn bl | B
o g:rs];zlr' g?)rhﬁg;ﬁﬁgf/zgr.stopﬂ funktioniert, sicherstellen,
\ .
RO aufder  |oder nicht konform. sgrshsalr(sgﬁ \S/i?]rdstl?r?;ugigen
Saugseite \’:éjl‘z‘tl:nfttll oderFilter |\~ oie Ansaugung kont-
pit rollieren. Die Pumpe fiihrt
automatische Ruickstellver-
suche flir eine maximale
Zeit von ca. 3h durch.
Priifen, ob der Ast-Wert
nicht zu niedrig ist, ggf. Wert
erhohen. Uberpriifen, ob
Stindliche | ~. . |die Anlage Leckagen hat,
Starts Die Pumpe f]at .d'e gegebenenfalls reparieren.
=1l maximal zul&ssige o
HUE Uber dem Anzahl von Starts Gegebenenfalls fir die
Grenz- 10 Stunde erreicht Anlagenkonfiguration das
wert P " | Vorhandensein und/oder
die korrekte Vorfiillung des
AusdehnungsgefaBes der
Wasserreserve prifen.
Kom- Den korrekten Anschluss
munika-  |Im Zwilingsmodus und die Unversehrtheit des
1 |tionsfehler |erkennen die Pum- Ifommqnlkathnskabels
R ) Gberpriifen. Die ordnungs-
zwischen | pen keine Kommu- ha
denGe- |nikation geméaBe Einstellung der
aten Zwillingskommunikation

Uberprifen.

14.VERSCHROTTUNG

Dieses Produkt féllt in den Anwendungsbereich der Richtlinie 2012/19/
EU betreffend den Umgang mit Abfallen von Elektro- und Elektronik-
Altgeraten. Das Geréat darf nicht Uber den Siedlungsmiill entsorgt
werden, da es aus unterschiedlichen Materialien besteht, die in dafiir
vorgesehenen Einrichtungen entsorgt werden kénnen. Informieren
Sie sich bei der Behérde Ihres Wohnortes tiber den Standort von um-
weltfreundlichen Entsorgungsstellen, die das Produkt zur Entsorgung
und zum anschlieBenden Recycling entgegennehmen. AuBerdem
méchten wir Sie daran erinnern, dass der Handler beim Kauf eines
&hnlichen Gerats dazu verpflichtet ist, das zu entsorgende Produkt
kostenlos zurtickzunehmen. Das Produkt ist potenziell nicht geféhrlich
fir die menschliche Gesundheit und die Umwelt, da es keine schad-
lichen Substanzen gemaf der Richtlinie 2011/65/EU (RoHS) enthalt.
Wenn es jedoch in der Umwelt hinterlassen wird, fiihrt dies zu negati-
ven Auswirkungen auf das Okosystem. Lesen Sie vor der erstmaligen
Verwendung des Gerats die Bedienungsanleitung aufmerksam durch.
Dieses Produkt darf unter keinen Umsténden fir einen anderen als
den vorgesehenen Zweck verwendet werden, da bei unsachgema-
3em Gebrauch die Gefahr eines Stromschlags besteht. Das Symbol
der durchgestrichenen Miilltonne auf dem Etikett des Geréts zeigt an,
dass dieses Produkt den Vorschriften fiir Elektro- und Elektronik-Altge-
réte entspricht. Das Zuriicklassen des Gerats in der Umwelt oder die
unsachgeméBe Entsorgung des Geréts wird rechtlich verfolgt. Geméan
Artikel 9 Absatz 1 Buchstabe i der Richtlinie 2008/98/EG Uber Abfalle
und der REACH-Verordnung 1907/2006 wurden alle EBARA-Produk-
te bei der Européischen Chemikalienagentur (ECHA) notifiziert. Die
SCIP-Nummer mit den relevanten Informationen zur sicheren Verwen-
dung des Produkts finden Sie im Abschnitt "Unternehmenszertifizie-
rungen" auf der Website www.ebaraeurope.com.



MANUAL DE INSTRUCCIONES DE USOY MANTENIMIENTO
QUE DEBE CONSERVAR EL USUARIO

1.INTRODUCCION

Este manual de instrucciones contiene informacion especifica sobre
la electrobomba que ha adquirido. Respete sus disposiciones para
conseguir un rendimiento 6ptimo y un funcionamiento correcto de la
electrobomba. Para més informacién, péngase en contacto con su
distribuidor autorizado més cercano.

SE PROHIBE CUALQUIER REPRODUCCION, INCLUSO PARCIAL,
DE LAS ILUSTRACIONES Y/O DEL TEXTO.

En la redaccion del manual de instrucciones se ha utilizado la
siguiente simbologia:

{ATENCION!

Riesgo de dafios a la bomba o al sistema

& Riesgo de lesiones personales o dafios materiales

A Riesgo eléctrico

2. INDICE
1. INTRODUCCION pag. 45
2. INDICE ) pég. 45
3. DATOS DE IDENTIFICACION pég. 45
4. GARANTIAY ASISTENCIA TECNICA pég. 45
5. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD pag. 45
6. CARACTERISTICAS TECNICO-CONSTRUCTIVAS ~ pag. 46
7. DESCRIPCIONY USOS ELECTROBOMBA pag. 46
8. DATOS TECNICOS ] pag. 46
9. INSTALACION, DESINSTALACION Y TRANSPORTE  pag. 46
10. CONEXION ELECTRICA pag. 49
11. CONEXIONES AUXILIARES pag. 49
12.USOY PUESTAENMARCHA pég. 49
13.MANTENIMIENTO Y REPARACION pag. 50
14. DEMOLICION pag. 51
15. DECLARACION DE CONFORMIDAD pég.213

3. DATOS DE IDENTIFICACION
3.1 CONSTRUCTOR
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Domicilio social:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIA
Teléfono: +39 0463/660411 - Telefax: +39 0463/422782

Servicio de Asistencia:
correo electrénico: tcs.epe @ ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELECTROBOMBA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Campo Spore 30
G MLk CEX
Phone 456 Gasd 700811

EBARA VAT orosds60221 CA o

TYPE HYDROSTATION Tiaws  5.45°C0
PIN® Tamsien 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60 m

Phase 1 HP 1,1 Huin 5m|Hmx g0 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 46
Ins.C. S1|Kg 12,7 S/N°

4. GARANTIA Y ASISTENCIA TECNICA

EL INCUMPLIMIENTO DE LAS INSTRUCCIONES FACILITADAS
EN ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES Y/O CUALQUIER
INTERVENCION EN LA ELECTROBOMBA NO REALIZADA
POR NUESTROS CENTROS DE SERVICIO INVALIDARA LA
GARANTIA Y EXIMIRA AL FABRICANTE DE CUALQUIER
RESPONSABILIDAD EN CASO DE ACCIDENTES A PERSONAS
0 DANOS MATERIALES Y/O A LA PROPIA ELECTROBOMBA.

A la recepcion de la electrobomba, compruebe que no haya sufrido
roturas o abolladuras significativas, en caso contrario notifiquelo
inmediatamente al repartidor. A continuacién, después de extraerla,
compruebe que no se haya dafiado durante el transporte; si esto ha
sucedido, informe al distribuidor en los 8 dias siguientes a la entrega.
Las siguientes piezas, al estar normalmente sujetas a desgaste,
gozan de una garantia limitada:

- Cojinetes - Conexiones de aspiracion e impulsion

- Cierre mecénico - Tapones de llenado y vaciado

- Anillos de estanqueidad - Sensor de presién

Si una averia no figura en la tabla "SOLUCION DE PROBLEMAS"
(capitulo 13.1.), pongase en contacto con su distribuidor autorizado
mas cercano.

5. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD

Antes de poner en marcha la electrobomba, es imprescindible que
el usuario sepa realizar todas las operaciones descritas en este
manual, y las aplique cada vez durante el uso o el mantenimiento de
la electrobomba.

5.1 MEDIDAS DE PREVENCION POR PARTE DEL USUARIO

Las bombas sin indicacion de que estan protegidas
contra el efecto de la congelacion no se dejaran en
el exterior en condiciones meteoroldgicas de con-
gelacion.

El usuario debe respetar estrictamente las normas
de prevencion de accidentes vigentes en los re-
spectivos paises; también debe tener en cuenta las
caracteristicas de la electrobomba. Utilice siempre
guantes de proteccion cuando manipule y/o realice
el mantenimiento de la bomba.

Durante los trabajos de reparacién o mantenimien-
to de la electrobomba, corte el suministro eléctrico,
evitando asi una puesta en marcha accidental que
podria causar lesiones personales y/o dafios ma-
teriales.

El aparato puede ser utilizado por nifios de edad in-
ferior a 8 afos y por personas con capacidades fisi-
cas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta
de experiencia o de los conocimientos necesarios,
siempre que estén supervisados y/o hayan recibido
instrucciones relativas al uso seguro del aparato y
comprendan los peligros que conlleva. Los nifios
no deben jugar con el aparato. La limpieza y el man-
tenimiento previstos para el usuario no deben ser
realizados por nifios sin supervision.

Cualquier operacién de mantenimiento, instalacién
o desplazamiento realizada en la electrobomba con
la instalacién eléctrica bajo tension puede provocar
accidentes graves a las personas, incluso mortales.

Al arrancar la electrobomba, evite estar descalzo
o, peor auin, en el agua y con las manos mojadas.

El usuario no debe realizar por iniciativa propia op-
eraciones o intervenciones no permitidas en este
manual.

> B B>
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Detener el funcionamiento en caso de fallo de la
bomba. El funcionamiento de una bomba en esta-
do defectuoso puede provocar lesiones fisicas o
dafios materiales.

No toque la bomba cuando el liquido tratado sea
agua caliente. Las altas temperaturas pueden
provocar quemaduras.

No toque el motor. Las superficies del motor es-
taran muy calientes y podrian causar quemaduras
al contacto.

No toque las piezas giratorias mientras la bomba
esté en funcionamiento. Dado que estas piezas
giran a alta velocidad, el contacto podria provocar
lesiones.

No toque las partes bajo tension cuando el equipo
esté encendido. Existe riesgo de descarga eléctrica.

La electrobomba esta disefiada de tal manera que
las piezas méviles se vuelven inofensivas mediante
el uso de carcasas. Por lo tanto, el fabricante declina
toda responsabilidad en caso de dafnos causados
por la manipulacién de estos dispositivos.

AN
/N

Todos los conductores o partes activas estan
eléctricamente aisladas de la tierra; sin embargo,
existe una caracteristica de seguridad adicional
que consiste en conectar las partes conductoras
accesibles a un conductor de tierra para garantizar
que las partes accesibles no puedan volverse peli-
grosas en caso de fallo del aislamiento principal.

5.2 RIESGOS RESIDUALES

Los riesgos residuales son:

a) Posibilidad de entrar en contacto (aunque no sea accidentalmente),
con el ventilador de enfriamiento del motor al atravesar los orificios
de la cubierta del ventilador, con objetos finos (por ejemplo,
destornilladores, palos y/o similares).

b) Posible reinicio sin previo aviso debido al rearme automético del
protector del motor, en caso de sobrecalentamiento del motor.

6. CARACTERISTICAS TECNICO-CONSTRUCTIVAS

La electrobomba que ha adquirido ha sido disefiada y construida de
acuerdo con las siguientes normas:

* DIRECTIVA UE sobre la seguridad de las electrobombas
- IEC 60335-2-41:2012 junto con |EC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,
- ENIEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 junto con EN 60335-1:2012
+ A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 +
A15:2021
dev. Europa, Australia, Nueva Zelanda, Qatar, Arabia Saudi

* DIRECTIVA UE Compatibilidad electromagnética
- CISPR 14-1:2020 equivalente EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 equivalente EN IEC 55014-2:2021

* DIRECTIVA UE Limites de las emisiones de corriente arménica
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.DESCRIPCION Y USOS ELECTROBOMBA

7.1 DESCRIPCION

Denominacién: ELECTROBOMBA  DE
ELECTRONICA INTEGRADA

Tipo: AUTOCEBANTE (ELECTRONICA EXCLUIDA)

Modelo: HYDROSTATION

SUPERFICIE  CON

7.2 USO PREVISTO
Presurizacién doméstica, riego de pequefios jardines, movimiento de
agua limpia en general, movimiento de agua potable.

Utilizar las electrobombas en base de sus caracteristicas
técnicas.

7.3 USO NO PREVISTO

No pueden utilizarse para la manipulacion de:

- agua sucia o con materias en suspension;

- agua con presencia de &cidos o bases y liquidos generalmente
COrrosivos;

- agua con temperaturas superiores a las indicadas en el cuadro
(véase CAP.8.1);

- agua de mar;

- liquidos inflamables y, en general, peligrosos.

Las electrobombas nunca deben funcionar sin liquido.

8. DATOS TECNICOS

8.1 DATOS TECNICOS HYDROSTATION

Liquido tratado [tipo] Aguas claras
Liquido +5 + +45

Temperatura [C°] - -
Ambiente +5 + +50 (+55° SA version)

Presion méx. de trabajo [Mpa] 1

Caudal nominaltmsh! 56

Conexiones de Aspiracion | GF 1"

tuberfas segtin UNI — "

1SO 228 Impulsion | GF 1

Tension [Vca] +39 ~220-240

Fluctuacion de tension aceptada | + 15%

Corriente méx. [A] 46

: . kW] 08

Potencia nominal
[HP] 1

Cos previsto 08

Eficiencia del motor 95%

Grado de proteccion IP IP65

Clase de eficiencia IE5

Nivel de ruido [dBA] <43*

Ndmero maximo de arranques por 60

hora

Norma de ensayo aplicable 1SO 9906:2012 - Grado 3B

La tabla muestra los valores maximos de emision de ruido para la
electrobomba.

* Nivel de presion sonora - Promedio de las mediciones a un metro de
distancia de la bomba. Tolerancia + 2,5 dB.

9.INSTALACION, DESINSTALACION, TRANSPORTE Y
ALMACENAMIENTO

LA INSTALACION DEBE REALIZARSE POR UN
A TECNICO CUALIFICADO.
PARA LEVANTAR O MOVER LA ELECTROBOMBA
UTILICE EL ASA, SI LA TIENE, O TOMELA CON
LAS MANOS; ]
NUNCA UTILICE EL CABLE DE ALIMENTACION
ELECTRICA.




9.1 LLENADO DE LA BOMBA

WAL | A OPERACION DEBE REALIZARSE CON EL
CABLE DE ALIMENTACION Y EL ENCHUFE DE-
SCONECTADOS.

a) Desenrosque la tapa situada en la parte superior del cuerpo de la
bomba.

b) Con un embudo, llene la bomba de agua hasta que rebose.

c) Vuelva a enroscar el tapoén hasta bloquearla, para evitar la
infiltracién de aire.

9.2 PRECAUCIONES GENERALES PARA LA INSTALACION

a) Utilizar tubos metdlicos, o material plastico con cierto grado de
rigidez, para evitar que se hundan bajo el vacio creado por la
aspiracion;

b) Apoye y alinee las tuberias de modo que no creen tensiones en la
bomba;

c) Si se utilizan tubos de aspiracion e impulsion, evite doblarlas para
evitar cuellos de botella;

d) Selle todas las conexiones de tuberias: la filtracién de aire en la
tuberia de aspiracion afectara negativamente al funcionamiento de
la bomba;

) Debe montarse una valvula de compuerta en el tubo de impulsién a
la salida de la electrobomba;

f) Fijarlas tuberias al depdsito, 0 al menos a partes fijas, de modo que
no se apoyen en la electrobomba;

g) Evite utilizar en el sistema demasiados codos (cuellos de cisne) y
vélvulas;

h) Si la bomba se instala elevada, la tuberia de aspiracién debe estar
provista de valvula de pie y filtro para evitar la entrada de cuerpos
extrafios y el extremo debe estar sumergido a una profundidad de
al menos dos veces el diametro de la tuberia; ademas, debe tener
una distancia de una vez y media el didmetro de la tuberia desde
el fondo del depdsito; para aspiraciones superiores a 4 metros,
utilizar una tuberia de mayor didmetro (se recomienda 1/4 pulgadas
superior en aspiracion) para un mejor rendimiento;

Forzar la exclusion de la proteccion contra el funcionamiento en

seco manteniendo pulsado el botén de reinicio durante un méaximo

de 5 minutos (solo en condiciones de instalacion sobreelevada);

En caso de falta de arranque después de 5 minutos, soltar el botén

de reinicio, desconectar la alimentacién, esperar 10 minutos y

repetir las operaciones descritas en el capitulo 9.1.

9.3 INSTALACION

Version Simple

a) Coloque la bomba sobre una superficie plana lo més cerca posible
de la fuente de agua, dejando un espacio suficiente a su alrededor
para permitir un funcionamiento seguro y facilitar las operaciones
de mantenimiento. En cualquier caso, deje un espacio libre de al
menos 100 mm (0,3 pies) delante del ventilador del motor;

b) Compruebe la presencia de la junta tdrica (O-ring) en la conexion
de aspiracion;

c) Conecte la tuberia de aspiracion del sistema a la bomba (utilice
una tuberia con un didmetro no inferior a 1”, consulte el punto ¢
del capitulo 9.2, asegurandose de que el didmetro interno sea al
menos igual al didmetro de aspiracion). (En caso de instalacién con

aspiracion negativa, consulte el punto h del capitulo 9.2);

d) Apriete la conexion de aspiracién de la bomba con una fuerza
moderada (no se requieren herramientas ni llaves, solo apriete
manualmente);

€) Compruebe la presencia de la junta tdrica (O-ring) en la conexién
de descarga;

f) Conecte la tuberia de descarga del sistema a la bomba (vea el
punto ¢ del capitulo 9.2);

g) Apriete la conexién de descarga de la bomba con una fuerza
moderada (no se requieren herramientas ni llaves, solo apriete
manualmente).

Version TWIN (kit de colectores y 2 Hydrostation)

a) Coloque la bomba sobre una superficie plana lo més cerca posible
de la fuente de agua, dejando un espacio suficiente a su alrededor
para permitir un funcionamiento seguro y facilitar las operaciones
de mantenimiento. En cualquier caso, deje un espacio libre de al
menos 100 mm (0,3 pies) delante del ventilador del motor;

b) Retire las conexiones presentes en los lados de aspiracion y
descarga, retirando los 4 tornillos de la base de cada conexion;

¢) Coloque los colectores en los lados de descarga y aspiracion,
verificando la presencia de la junta térica (O-ring);

d) Fije los colectores a las bombas utilizando los tornillos de retencién
retirados previamente;

e) Fije el soporte al colector de aspiracion, asegurandose de que
repose sobre la misma superficie que la bomba;

f) Conecte la tuberia de aspiracion al colector (utilice una tuberfa con
un didmetro no inferior a 1 1/4”, consulte el punto ¢ del capitulo
9.2, asegurandose de que el diametro interno sea al menos igual al
didmetro del colector de aspiracion);

g) Tape el extremo del colector de aspiracién que no esta conectado al
sistema;

h) Conecte la tuberia de descarga del sistema al colector de descarga
(vea el punto ¢ del capitulo 9.2);

i) Tape el extremo del colector de descarga que no esta conectado al
sistema;

Para comunicacion mediante cable, siga los pasos j a | a continuacion.
Para comunicacion mediante Bluetooth, vaya directamente a la seccién 9.4
PUESTA EN MARCHA.

j) Retire la tapa del terminal de ambas bombas;
k) Conecte el cable de comunicacion entre las 2 unidades;
|) Cierre la tapa del terminal.

* Los colectores estan preparados para la conexién de un manémetro o un
presostato de minimo.
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9.4 PUESTA EN MARCHA

® POWER

100% @
80% @
0% @

® ALARM

w% &
2% 6

HYDROSTATION

Fig. 1

Funcién

Encendido / Apagado

Reset

Flecha arriba / +

Confirmacién

[S N N CR T -

Flecha abajo /-

Version Simple

a) Desenrosque el tapdn de llenado situado en la parte superior de la
bomba;

b) Realice el llenado inicial de la bomba;

c) Cierre el tapon de llenado;

d) Asegurese de que la valvula del lado de aspiracion (si existe) esta
abierta;

€) Asegurese de que la valvula del lado de descarga (si existe) esta
abierta;

f) Para instalacién con aspiracion negativa, gire la perilla de
autocebado ubicada en la parte inferior de la bomba a la posicién 1;

g) Para instalacién con aspiracion presurizada, asegurese de que la
perilla de autocebado esté en la posicion 0;

h) Conecte la alimentacion eléctrica;

i) Pulse las teclas (3) 0 @ para seleccionar la presioén en bares;

j) Pulse el botén (4) para entrar en el modo de programacion (la
pantalla comenzara a parpadear);

k) Utilice las teclas @ 0 é) para seleccionar el valor de presion
deseado (valor predeterminado: 3,5 bar);

) Pulse el botdn (4) para confirmar el valor seleccionado.

m)Pulse las teclas (3) o @ para seleccionar Ast;

n) Pulse el boton (4) para entrar en el modo de programacién (la
pantalla comenzard a parpadear);

0) Utilice las teclas @ 0 (55 para seleccionar el valor diferencial de
presion deseado (valor predeterminado: 1,5 bar);

p) Pulse el boton (4) para confirmar el valor seleccionado;

q) Abra al menos 1 grifo para eliminar el aire presente en el sistema (si
hay grifos en diferentes niveles, abra el mas alto);

r) Inicie la bomba pulsando el botén @;

s) Si es necesario, y especialmente en caso de instalacién con
aspiracion negativa, mantenga pulsado el boton @ hasta 5 minutos
o0 hasta que la bomba esté completamente cebada (verifique que el
agua fluya sin aire por el grifo abierto anteriormente);

t) Silabomba no se ceba después de 5 minutos, suelte el botén @
, desconecte la alimentacion eléctrica, espere 10 minutos, luego
repita los.

Version TWIN (kit de colectores y 2 Hydrostation)

Comunicacién mediante cable

a) Desenrosque el tapdn de llenado situado en la parte superior de
cada bomba;

b) Realice el llenado inicial de ambas bombas;

c) Cierre los tapones de llenado;

d) Asegurese de que la valvula del lado de aspiracion (si existe) esta
abierta;

€) Asegurese de que la vélvula del lado de descarga (si existe) esta
abierta;

f) Asegurese de que la perilla de autocebado ubicada en la parte
inferior de las bombas esté en la posicion 0;

g) Conecte la alimentacion eléctrica de ambas bombas (la primera
bomba en ser programada seré automaticamente reconocida como
MASTER);

h) Pulse simultdneamente las teclas @ y @ para acceder al menu
oculto;

i) Pulse las teclas @ 0 @ para desplazarse hasta el parametro
CTR;

j) Pulse el botén para entrar en el modo de programacion;

k) Con las teclas (3) o (8), seleccione el modo de control deseado
(ASS = activacion alternada y funcionamiento de ambas bombas
en demandas elevadas; Stb = activacion alternada, pero solo
funciona una bomba a la vez);

I) Pulse el botén @ para confirmar;

m)Pulse simultdneamente las teclas @ y @ para salir del menu
oculto;

n) Pulse la tecla@en la bomba MASTER para seleccionar la presién
en bares;

o) Pulse el botén @ para entrar en el modo de programacion (la
pantalla comenzara a parpadear);

p) Utilice las teclas @ ¢} para seleccionar el valor de presion
deseado (valor predeterminado: 3,5 bar);

q) Pulse el botén (4) para confirmar el valor seleccionado;

r) Pulse la tecla (5) en la bomba MASTER para seleccionar Ast;

s) Pulse el botén @ para entrar en el modo de programacion (la
pantalla comenzara a parpadear);

t) Utilice las teclas (3) o (8) para seleccionar el valor diferencial de
presion deseado (valor predeterminado: 1,5 bar);

u) Pulse el botén @ para confirmar el valor seleccionado;

v) Abra al menos 1 grifo para eliminar el aire presente en el sistema (si
hay grifos en diferentes niveles, abra el mas alto);

w) Encienda ambas bombas pulsando el botén @;

x) Si es necesario, y especialmente en caso de instalacion con
aspiracion negativa, mantenga pulsado el botén @ hasta 5 minutos
0 hasta que la bomba esté completamente cebada (verifique que el
agua fluya sin aire por el grifo abierto anteriormente);

y) Si la bomba no se ceba después de 5 minutos, suelte el botén @
, desconecte la alimentacion eléctrica, espere 10 minutos, luego
repita los pasos (a) a (c) de esta seccion y reinicie la bomba
repitiendo los pasos (g) a (x);

Version TWIN (kit de colectores y 2 Hydrostation - comunicacién

mediante BLUETOOTH)

a) Desenrosque el tapdn de llenado situado en la parte superior de
cada bomba;

b) Realice el llenado inicial de ambas bombas;

c) Cierre los tapones de llenado;

d) Asegurese de que la valvula del lado de aspiracion (si existe) esta
abierta;

€) Asegurese de que la valvula del lado de descarga (si existe) esta
abierta;

f) Asegurese de que la perilla de autocebado ubicada en la parte
inferior de las bombas estd en la posicion 0;

g) Conecte la alimentacion eléctrica de ambas bombas;

BOMBA SLAVE

h')Pulse simultdneamente las teclas @ y @ para acceder al menu
oculto;

i) Pulse las teclas (3) o @ para desplazarse hasta el parametro bt;

j') Pulse el botén (4) para entrar en el modo de programacion;



k")Pulse las teclas (3) 0 @ para desplazarse hasta el pardmetro Adr;

") Pulse el botdn (4) para acceder y anote el cédigo de direccion;

m') Pulse simulténeamente las teclas (3) y @ para salir del mend
oculto.

BOMBA MASTER

h?)Pulse simultaneamente las teclas @ y @ para acceder al menu
oculto;

i?) Pulse las teclas @ o @ para desplazarse hasta el parametro bt;

i) Pulse el botén (4) para entrar en el modo de programacion;

k?)Pulse las teclas (3) o (5) para desplazarse hasta el pardmetro Cts;

P) Pulse el botén (4) para iniciar la bisqueda BLUETOOTH;

m2)Una vez finalizada la busqueda, pulse el botén @, seleccione la
direccion anotada anteriormente utilizando las teclas ¢} y
pulse (@) para confirmar; ]

n?)Una vez establecida la comunicacién, los LED de COMUNICACION
se iluminaran;

o?)Encienda primero la bomba SLAVE y luego la bomba MASTER,
pulsando el botén @ en cada una;

p) Pulse latecla @ en labomba MASTER para seleccionar la presion
en bares;

q) Pulse el botén @ para entrar en el modo de programacion (la
pantalla comenzard a parpadear);

r) Utilice las teclas ¢} para seleccionar el valor de presién
deseado (valor predeterminado: 3,5 bar);

s) Pulse el botén (4) para confirmar el valor seleccionado;

1) Pulse la tecla (5) en la bomba MASTER para seleccionar Ast;

u) Pulse el botén para entrar en el modo de programacion (la
pantalla comenzard a parpadear);

v) Utilice las teclas (3) o (5:8 para seleccionar el valor diferencial de
presion deseado (valor predeterminado: 1,5 bar);

w) Pulse el botén @ para confirmar el valor seleccionado;

x) Abra al menos 1 grifo para eliminar el aire presente en el sistema (si
hay grifos en diferentes niveles, abra el mas alto);

y) Encienda ambas bombas pulsando el botén @

aa) Si es necesario, y especialmente en caso de instalacion con
aspiracién negativa, mantenga pulsado el botén @ hasta 5 minutos
o hasta que la bomba esté completamente cebada (verifique que el
agua fluya sin aire por el grifo abierto anteriormente).

bb) Si la bomba no se ceba después de 5 minutos, suelte el botén
@, desconecte la alimentacién eléctrica, espere 10 minutos,
luego repita los pasos (a) a (c) de esta seccidn y reinicie la bomba
repitiendo las operaciones indicadas en el punto ¢?)..

* Un valor diferencial de presion de reinicio demasiado bajo puede provocar la
parada de la bomba si el nimero de arranques por hora supera el maximo
permitido.

9.5 PARADAY DESINSTALACION

Para parar, mover o desinstalar la electrobomba, es necesario:

a) detener la bomba pulsando la tecla @;

b) interrumpir la alimentacion eléctrica;

¢) abrir cualquier toma para aliviar la presion residual (si es necesario);

d) cerrar las valvulas de aspiracién e impulsién para seccionar la
bomba del sistema;

e) retire el tapén de vaciado situado en la parte baja de la bomba
(preste atencion a cualquier presion residual en la bomba);

f) desconecte los tubos de aspiracion e impulsion (si estan instalados)
si son demasiado largos o voluminosos;

g) desatornille los tornillos que fijan la electrobomba a la superficie de
apoyo (si presentes);

h) levantar la electrobomba con medios adecuados;

(i) para una posible eliminacién, consulte el capitulo 14.

9.6 TRANSPORTES
La electrobomba estd embalada en una caja de cartén;de todos
modos, el transporte no presenta ninguin problema particular.

9.7 ALMACENAMIENTO

a) El producto debe almacenarse en un lugar cubierto y seco, alejado
de fuentes de calor y protegido de la suciedad y las vibraciones.

b) Proteger el producto de la humedad, las fuentes de calor y los
dafios mecanicos

¢) No cologue objetos pesados sobre el embalaje.

d) El producto debe almacenarse a una temperatura ambiente entre
+5°C 'y +50°C (41°F y 122°F) con una humedad relativa del 60%.

10. CONEXION ELECTRICA

ES ACONSEJABLE INSTALAR, EN EL SISTEMA ELECTRICO, UN
INTERRUPTOR DIFERENCIAL DE ALTA SENSIBILIDAD (0.03 A).

El enchufe debe estar conectado a la red eléctrica
en interiores, lejos de salpicaduras, chorros
de agua o lluvia y de forma que el enchufe sea
accesible.

La red debe disponer de un sistema de puesta
a tierra eficaz conforme a la normativa eléctrica
vigente en el pais: es responsabilidad del
instalador.

11. CONEXIONES AUXILIARES

ss88|| 4 a0 Bos
—— | ~"— | sweroom vz oz ko (B Ao
PUMP | ALARM N COM
ON % g E RS485
Bluetooth Posicién de insercion Bluetooth opcional
+V Contacto de alimentacion +12Vcc
Press SW/0V | Contacto de presostato externo
Float SW/0V Contacto flotante
Ext On/Off/0V | Contacto On/Off remoto
COM RS485 Contacto Comunicacion entre dispositivos

12, USOY PUESTA EN MARCHA

NUNCA HAGA FUNCIONAR LA ELECTROBOMBA EN AUSENCIA
DE AGUA: LA FALTA DE AGUA PROVOCA GRAVES DANOS EN
LOS COMPONENTES INTERNOS.

12.1 ADVERTENCIAS GENERALES

a) La electrobomba esta disefiada para funcionar en lugares donde la
temperatura ambiente no supere los 50°C y la altitud sobre el nivel
del mar no supere los 1000m;

b) La electrobomba no puede utilizarse en piscinas o lugares similares;
¢) El funcionamiento prolongado de la electrobomba con la tuberia de
impulsién cerrada puede causar dafios por sobrecalentamiento;

d) Evite encender y apagar el motor de la bomba més de 50.000
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veces al afio. Encender y apagar més de 50.000 veces al afio
puede reducir la vida dtil de la bomba y provocar un riesgo de
fallo prematuro. En cuanto al nimero maximo por hora, consulte
también el capitulo 8;
e) En caso de corte del suministro eléctrico, es una buena préctica
interrumpir el circuito de alimentacion;

13. MANTENIMIENTO Y REPARACION

Sélo se recomienda comprobar periddicamente su correcto
funcionamiento y, en particular, prestar atencién a cualquier ruido y
vibracién anormales y a cualquier fuga del cierre mecdnico.

Cuando la bomba esté¢ parada durante un largo periodo, es
aconsejable vaciarla completamente quitando los tapones de vaciado

y llenado.

13.1 RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA CAUSA SOLUCION
Caudal demasiado .
grande Reducir el caudal
Péngase en contacto
Cavitacion con su distribuidor mas
cercano
t‘::czngga:;im Tuberias Fijarlas de una manera
tuido durante las imegulares mejor
operaciones Cuerpos extrafios
se frotan contra el |Extraccion de cuerpos
ventilador extrafios
del motor
Cebado Purgar la bomba y/o
incorrecto llenarla
13.2 CODIGOS DE ALARMA
AL. |  DESCRIPCION SOLUCION
E1 |Alarma de temperatura Reinicio automético cuando baja la

temperatura

Tension de linea fuera

Comprobar la tensién de
alimentacion / rearme automatico

E2 de tolerancia si la tension esta dentro de la
tolerancia
. Motor bloqueado / tres intentos de
E3 | Sobrecarriente rearme automatico
E4 ]E')ortocwcuno entre Contacte el centro de asistencia
ases
Fallo del sensor de -
E6 presion Sustituir el sensor
Falta de agua
H1 |/ problemas de Comprobar la presencia de agua
aspiracion
Reinicios por hora so-
H2 bre el limite Restablecer
c1 Error de comunicacion | Comprobar el cableado entre los

PROBLEMA CAUSA SOLUCION
Falta Compruebe el contador
de electricidad de la linea eléctrica
Enchufe no Compruebe la conexion
LA BOMBA insertado eléctrica a la linea
NO FUNCIONA Comprobar que el
el motor no gira | Flotador flotador alcanza el
blogqueado .
nivel ON
Prqtecuon termica Reactivacion automética
activada
Calda,de ‘e”?'°’T Esperar al reinicio
LABOMBANO |enlalinea eléctrica
FUNCIONA Filtro/agujero en
El motorgira | aspiracion Limpiar el filtro/agujero
obstruida
Vélvula de fondo ;”C‘:)‘:;a‘;':b‘;‘i"s’ﬁ'a
bloqueada funcionamiento
LA BOMBA NO
FUNCIONA Cebar la bombq
El motor gira Bomba Compr(l)bar la va!vulelilde
retencion de aspiracion
no cebada -
Comprobar el nivel de
liquido
Sistema
insuficiente
Sistera sucio Limpiar las tuberias, las
LA BOMBA Valvulas, los filtros
FUNCIONA A Desconectar la bomba o
con capacidad Z‘gﬁ;ﬁg;ﬁgga sumergir la vélvula de
reducida ! pie
Fugas en las .
tuberias Comprobar las juntas
Presién demasiado | Consulte
elevada el sistema
LA BOMBA SE DE- | Temperatura La temperatura supera
TIENE del liquido es los limites técnicos de
DESPUESDE  |demasiado alta la bomba
BREVES
OPERACIONES Péngase en contacto
intervencion | Defecto intemo | con su distribuidor més
de la proteccion cercano
térmica

entre aparatos

aparatos




14. DEMOLICION

Este producto entra en el ambito de aplicacion de la Directiva 2012/19/
UE sobre la gestion de residuos de aparatos eléctricos y electronicos
RAEE). El aparato no debe desecharse con la basura doméstica, ya
que esta compuesto de distintos materiales que pueden reciclarse en
instalaciones adecuadas. Inférmese a través de la autoridad municipal
sobre la ubicacién de plataformas ecoldgicas que reciban el producto
para su eliminacion y su posterior correcto reciclaje. También se re-
cuerda que, en caso de compra de equipos equivalentes, el distribui-
dor esta obligado a retirar gratuitamente el producto para su elimina-
cién. El producto no es potencialmente peligroso para la salud humana
y el medio ambiente, ya que no contiene sustancias nocivas segun la
Directiva 2011/65/UE (RoHS), pero si se abandona en el medio am-
biente tendra un impacto negativo en el ecosistema. Lea atentamente
las instrucciones antes de utilizar el aparato por primera vez. Este pro-
ducto no debe utilizarse bajo ninguna circunstancia para fines distintos
de los previstos, ya que existe riesgo de descarga eléctrica si se utiliza
de forma inadecuada. El simbolo de la papelera tachada en la etiqueta
del aparato indica que este producto cumple la normativa sobre resi-
duos de aparatos eléctricos y electrénicos. El abandono de equipos en
el medio ambiente o su eliminacién no autorizada esta penado por la
ley. De conformidad con el articulo 9, apartado 1, letra i), de la Direc-
tiva 2008/98/CE sobre residuos y el Reglamento REACH 1907/2006,
todos los productos EBARA han sido notificados a la Agencia Euro-
pea de Sustancias y Preparados Quimicos (ECHA). Para consultar el
ntimero SCIP y la informacién relacionada sobre el uso seguro del
producto, consulte la seccién "Certificaciones de la empresa" en el
sitio web www.ebaraeurope.com.
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GEBRUIKSAANWIJZING VOOR GEBRUIK EN ONDERHOUD
DOOR DE GEBRUIKER TE BEWAREN

1. INLEIDING

Deze gebruiksaanwijzing bevat specifieke informatie over de elektri-
sche pomp die u heeft gekocht. Volg de instructies in dit document om
optimale prestaties en een correcte werking van de elektrische pomp
te verkrijgen. Voor meer informatie kunt u contact opnemen met uw
dichtstbijzijnde erkende dealer.

ELKE REPRODUCTIE, OOK GEDEELTELIJK, VAN DE ILLUSTRA-
TIES EN/OF TEKST IS VERBODEN.

Bij het opstellen van de gebruiksaanwijzing zijn de volgende symbolen
gebruikt:

LET OP! Risico op schade aan de pomp of het systeem
Risico op het veroorzaken van schade aan mensen
of zaken
A Elektrisch gevaar
2. INDEX
1. INLEIDING pagina. 52
2. INDEX pagina. 52
3. IDENTIFICATIEGEGEVENS pagina. 52
4. GARANTIE EN TECHNISCHE ASSISTENTIE pagina. 52
5. ALGEMENE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN. ~ pagina. 52
6. TECHNISCHE EN CONSTRUCTIEVE KENMERKEN. pagina. 53
7. BESCHRIJVING EN GEBRUIK VAN DE

ELEKTRISCHE POMP pagina. 53
8. TECHNISCHE GEGEVENS pagina. 53
9. INSTALLATIE, DE-INSTALLATIE EN TRANSPORT.  pagina. 53
10. ELEKTRISCHE AANSLUITING pagina. 56
11. HULPVERBINDINGEN. pagina. 56
12. GEBRUIK EN OPSTARTEN pagina. 56
13. ONDERHOUD EN REPARATIE pagina. 57
14. SLOOP pagina. 58
15. CONFORMITEITSVERKLARING pagina. 214

3. IDENTIFICATIEGEGEVENS
3.1 FABRIKANT
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Geregistreerd kantoor: }
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIE
Telefoon: 0463/660411 - Fax: 0463/422782

Klantenservice:

e-mailadres: tcs.epe @ebara.com
Telefoon: +39 0444 706968

3.2 ELEKTRISCHE POMP

MADE IN ITALY

EBARA Pumps Europe S.p.A.
Via Gampo Sporto, 30
38023 Cles (TN), laly [H[ UK c E Ei
Phon <30 0444 706611 ca

EBARA VAT 01234660221

TYPE HYDROSTATION Tiaws  5.45°0
P/N°® Tambient 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1 HP 11 Huin 5m|Hm g0 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 46
Ins.C. s1|Ko 12,7 S/N°

4. GARANTIE EN TECHNISCHE BIJSTAND

ALS DE INSTRUCTIES IN DEZE INSTRUCTIEBOEKJE NIET WOR-
DEN OPGEVOLGD EN/OF ER GEEN ENKELE WERKZAAMHEID
AAN DE ELEKTRISCHE POMP WORDT UITGEVOERD DOOR
ONZE ASSISTENTIECENTRA, VERVALT DE GARANTIE EN ONT-
SLAAT DE FABRIKANT VAN ELKE AANSPRAKELIJKHEID IN GE-
VAL VAN PERSONENONGELUKKEN OF SCHADE AAN ZAKEN
EN/OF AAN DE ELEKTRISCHE POMP ZELF.

Controleer bij ontvangst van de elektrische pomp of er geen noemens-
waardige breuken of deuken zijn. Is dit niet het geval, meld dit dan
direct bij de bezorger. Controleer vervolgens, nadat u de elektrische
pomp hebt verwijderd, of deze geen schade heeft opgelopen tijdens
het transport; Indien dit het geval is, dient u dit binnen 8 dagen na
levering aan de dealer te melden.

De volgende onderdelen hebben een beperkte garantie, omdat deze
normaal gesproken aan slijtage onderhevig zijn:

* Lagers * Aansluitingen zuig- en persmond

* Mechanische afdichting ¢ Vul- en aftappluggen

o Afdichtringen * Druksensor

Als een storing niet binnen de lijst in de tabel “PROBLEMEN OPLOS-
SEN” (hoofdstuk 13.1) valt, neem dan contact op met de dichtstbijzijn-
de erkende dealer.

5. ALGEMENE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

Vooordat de elektrische pomp wordt opgestart, is het van essentieel be-
lang dat de gebruiker weet hoe alle handelingen die in deze handleiding
worden beschreven, moeten worden uitgevoerd en dat hij deze hande-
lingen bij elk gebruik of onderhoud van de elektrische pomp toepast.

5.1 DOOR DE GEBRUIKERTE NEMEN PREVENTIEMAATREGELEN

A
A
/N
/N

Elektrische pompen zonder vorstbeveiliging mo-
gen bij vorst niet buiten worden geinstalleerd.

De gebruiker dient zich strikt te houden aan de in
de betreffende landen geldende ongevallenpreven-
tievoorschriften; moet ook rekening houden met de
eigenschappen van de elektrische pomp. Draag al-
tijd beschermende handschoenen bij het hanteren
en/of onderhouden van de pomp.

Tijdens reparatie- of onderhoudswerkzaamheden aan
de elektrische pomp dient u de stroomtoevoer los te
koppelen. Zo voorkomt u onbedoeld starten, wat let-
sel en/of schade aan eigendommen kan veroorzaken.

Het apparaat kan worden gebruikt door kinderen
vanaf 8 jaar en door personen met beperkte fysie-
ke, sensorische of mentale vermogens, of met een
gebrek aan ervaring en kennis, op voorwaarde dat
zij onder toezicht staan of instructies hebben ge-
kregen over het veilige gebruik van het apparaat en
de gevaren die het met zich meebrengt. Kinderen
mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud mogen niet zonder toezicht
door kinderen worden uitgevoerd.

Elk onderhoud, installatie of verplaatsing van de
elektrische pomp terwijl het elektrische systeem
onder spanning staat, kan ernstige ongevallen ver-
oorzaken, zelfs dodelijke, voor mensen.

Wanneer u de elektrische pomp start, dient u ervoor
te zorgen dat u niet op blote voeten loopt of, nog
erger, dat u zich in het water bevindt en uw handen
niet nat zijn.

De gebruiker mag op eigen initiatief geen handelingen
of ingrepen uitvoeren die in deze handleiding niet zijn
toegestaan.




Stop de werking indien de pomp defect is. Als u een
pomp laat draaien terwijl deze defect is, kan dit leiden

tot persoonlijk letsel of schade aan eigendommen.

Raak de pomp niet aan als de te behandelen vloeistof
heet water is. Hoge temperaturen kunnen brandwon-
den veroorzaken.

Raak de motor niet aan. De oppervlakken van de motor
zijn zeer heet en kunnen brandwonden veroorzaken
als u ze aanraakt.

Raak geen draaiende onderdelen aan terwijl de pomp
draait. Omdat deze onderdelen met hoge snelheid
ronddraaien, kan contact letsel veroorzaken.

Raak geen onder spanning staande onderdelen aan
als het apparaat is ingeschakeld. Er bestaat gevaar
voor een elektrische schok.

De elektrische pomp is zo ontworpen dat de bewegen-
de delen door middel van omkastingen onschadelijk
worden gemaakt. De fabrikant wijst derhalve alle aan-
sprakelijkheid af in geval van schade die ontstaat door
manipulatie van dergelijke apparaten.

Elke geleider of elk onder spanning staand onderdeel
is elektrisch geisoleerd van de aarde; Er is echter een
extra veiligheidsmaatregel getroffen door de bereikba-
re geleidende delen aan te sluiten op een aardgeleider.
Zo wordt voorkomen dat de bereikbare delen gevaarlijk
worden in het geval van een storing in de hoofdisolatie.

5.2 RESTRISICO'S

De resterende risico's zijn:

a) Mogelijkheid om in contact te komen (zelfs als dit niet per ongeluk
gebeurt) met de koelventilator van de motor wanneer u met dunne
voorwerpen (bijv. schroevendraaiers, stokken en dergelijke) door
de gaten in de ventilatorkap steekt.

b) Mogelijke herstart zonder waarschuwing door de automatische
reset van de motorbeveiliging, indien deze is ingegrepen door over-
verhitting van de motor.

6. TECHNISCHE EN CONSTRUCTIEVE KENMERKEN

De door u gekochte elektrische pomp is ontworpen en gebouwd in
overeenstemming met de volgende normen:

* EU-RICHTLIJN voor de veiligheid van elektrische pompen

- IEC 60335-2-41:2012 in combinatie met IEC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN |IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in combinatie met EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021
ontwikkeling Europa, Australié, NZS, Qatar, Saoedi-Arabié

* EU-RICHTLIJN Elektromagnetische compatibiliteit
- CISPR 14-1:2020 gelijkwaardig aan EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 gelijkwaardig aan EN IEC 55014-2:2021

* EU-RICHTLIJN Limieten voor harmonische stroomemissies
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. FB’CE)i\sII%HRIJVING EN GEBRUIK VAN ELEKTRISCHE

7.1 BESCHRIUVING

Naam: OPPERVLAKTE-ELEKTRISCHE POMP MET GE-
INTEGREERDE ELEKTRONICA

Type: ZELFAANZUIGEND (ELEKTRONICA UITGESLO-
Tl

EN)
Model: HYDROSTATIE

7.2 BEOOGD GEBRUIK
Huishoudelijke drukverhoging, irrigatie van kleine tuinen, algemene
verplaatsing van schoon water, verplaatsing van drinkwater.

Gebruik elektrische pompen volgens hun technische kenmerken.

7.3 ONGEAUTORISEERD GEBRUIK

Ze kunnen niet worden gebruikt om te verplaatsen:

- vuil water of water met zwevende deeltjes;

- water met aanwezigheid van zuren of basen en in het algemeen bij-
tende vloeistoffen;

- water met temperaturen die hoger zijn dan die in de tabel vermeld
(zie HOOFDSTUK. 8.1);

- zeewater;

- ontvlambare en over het algemeen gevaarlijke vioeistoffen.

Elektrische pompen mogen nooit zonder vloeistof werken.

8. TECHNISCHE DATA
8.1 TECHNISCHE GEGEVENS HYDROSTATIE

Behandelde vioeistof [type] Helder water
Vloeistof +5++45
Temperatuur [°C] - -
Omgeving | +5 + +50 (+55° SA-versie)
Maximale werkdruk [Mpa] 1

Nominale stroomsnelheid [mu] 56
Pijpleidingaansiui-  Aspiratie GF 1"

tingen volgens UNI "
1SO 228 Verstuurd GF 1
Spanning [Vac] ~220-240
Spanningsschommelingen geac- +15%
cepteerd
Maximale stroom [A] 46

. [kw] 08
Nominaal vermogen

[PK] 1

Verwachte cos@ 0,8
Motorrendement 95%
Beschermingsgraad IP65
Efficiéntieklasse IES
Geluidsniveau [dBA] <43*

Maximaal aantal starts per uur. 1 60
1SO 9906:2012 - Klasse 3B

Toepasselijke testnorm

In de tabel staan de maximale geluidsemissiewaarden voor elektrische
pompen.

* Geluidsdrukniveau — Gemiddelde van metingen die op één meter
afstand van de pomp zijn uitgevoerd. Tolerantie + 2,5 dB.

9. INSTALLATIE, DE-INSTALLATIE, TRANSPORT EN
OPSLAG

LET OP!
DE INSTALLATIE MOET WORDEN UITGEVOERD
DOOR EEN GEKWALIFICEERD TECHNICUS.

LET OP! OM DE ELEKTRISCHE POMP OP TETILLEN OF TE

VERPLAATSEN, GEBRUIKT U DE HANDGREEP
INDIEN AANWEZIG OF NEEM DEZE IN UW
HANDEN;

GEBRUIK NOOIT HET NETSNOER.
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9.1. DE POMP VULLEN

LET OP! HANDELING UIT TE VOEREN MET DE
STROOMKABEL EN  DE  STEKKER
LOSGEKOPPELD.

a) Draai de dop bovenop de pompbehuizing los.

b) Vul de pomp met behulp van een trechter met water totdat deze
overstroomt.

c) Draai de dop er weer op totdat deze vastklikt, om te voorkomen dat
er lucht in de fles komt.

9.2 ALGEMENE INSTALLATIEVOORZORGSMAATREGELEN

a) Gebruik metalen buizen met een platte schroefdraad, om te voor-
komen dat ze doorzakken onder de tijdens het aanzuigen ontstane
holte, of maak ze van kunststofmateriaal met een zekere mate van
stijfheid;

b) Ondersteun en richt de leidingen zodanig uit dat ze geen spanning
op de pomp veroorzaken;

c) Gebruik geen flexibele aanzuigslangen om knelpunten te voorko-
men. Het gebruik van flexibele leidingen is uitsluitend toegestaan
aan de perszijde, waarbij erop gelet moet worden dat eventuele
bochten geen vernauwingen of insnoeringen veroorzaken.

d) Dicht alle leidingaansluitingen af: luchtinfiltraties in de aanzuig-
leiding hebben een negatief effect op de werking van de pomp;
(aanbevolen gebruik van PP-R-type leidingen met schroefdraad
van messing of lasbare inzetstukken, vermijd het aandraaien van
fittingen)

€) Het is raadzaam om een afsluiter te monteren op de zuig- en pers-
leiding in de buurt van de pomp;

f) Bevestig de leidingen aan de tank, of in ieder geval aan vaste delen,
zodat ze niet door de elektrische pomp worden ondersteund;

g) Vermijd het gebruik van te veel bochten (zwanenhalzen) en kleppen
in het systeem;

h) Indien de pomp boven de kop wordt geinstalleerd, moet de aan-
zuigleiding worden voorzien van een voetklep en een filter om het
binnendringen van vreemde voorwerpen te voorkomen en moet het
uiteinde ervan worden ondergedompeld tot een diepte van ten min-
ste twee keer de diameter van de leiding; de afstand tot de bodem
van de tank moet ook anderhalf keer zo groot zijn als de diameter
van de pijp; voor zuighoogten groter dan 4 meter, gebruik een buis
met een grotere diameter voor betere prestaties (aanbevolen wordt
een buis met een zuighoogte 14 inch hoger);

Voor flexibele systemen (kunststofleidingen) of bijzonder grote sys-

temen raden wij aan om een expansievat te installeren als water-

reserve, om te kunnen voldoen aan kleine verzoeken of eventuele
lekken of druppels die tot een groot aantal herstarts van de pomp
kunnen leiden;

j) HYDROSTATION-pompen zijn niet bedoeld voor transport of ge-
bruik buitenshuis, behalve waar aangegeven;

k) Voor Twin-installaties wordt de bovenhoofdse installatie niet aanbe-
volen.

9.3 INSTALLATIE

Enkele versie

a) Plaats de pomp op een vlakke ondergrond, zo dicht mogelijk bij de
waterbron. Zorg ervoor dat er voldoende vrije ruimte rondom de
pomp is, zodat deze veilig kan worden gebruikt en onderhouden.
Laat in ieder geval een vrije ruimte van minimaal 100 mm v6ér de
ventilator;

b) Controleer of de O-ring pakking aanwezig is op de zuigaansluiting;

c) Sluit de zuigleiding van het systeem aan op de pomp (gebruik leidin-
gen met een diameter van minimaal 1” en maximaal PN25 (zie punt
¢ van hoofdstuk 9.2), met een binnendiameter die minimaal gelijk
is aan de zuigdiameter) (zie bij bovenhoofdse installatie punt h van
hoofdstuk 9.2);

d) Draai de zuigaansluiting van de pomp met matige kracht vast (geen
gereedschap of sleutels nodig, gewoon met de hand vastdraaien);

€) Controleer of de O-ring pakking aanwezig is op de persaansluiting;

f) Sluit de systeemtoevoerleiding aan op de pomp (zie punt ¢ van
hoofdstuk 9.2);

g) Draai de persaansluiting van de pomp met matige kracht vast (geen
gereedschap of sleutels nodig, gewoon met de hand vastdraaien).

TWIN-versie (collectorkit en 2 hydrostations)

a) Plaats de pompen op een vlakke ondergrond, zo dicht mogelijk bij
de waterbron. Zorg ervoor dat er voldoende vrije ruimte rondom de
pompen is, zodat ze veilig gebruikt en onderhouden kunnen wor-
den. Laat in ieder geval een vrije ruimte van minimaal 100 mm véér
de ventilator;

b) Verwijder de aansluitingen aan de zuig- en perszijde door de 4 aan-
wezige schroeven los te draaien;

c) Plaats de verdeelstukken aan de pers- en zuigzijde en controleer
daarbij of de O-ringafdichting aanwezig is;

d) Bevestig de verdeelstukken aan de pompen met behulp van de eer-
der verwijderde bevestigingsschroeven;

e) Plaats de steun van het inlaatspruitstuk tegen het steunvlak;

f) Sluit de zuigleiding van het systeem aan op het verdeelstuk (gebruik
leidingen met een diameter van minimaal 1”% en maximaal PN25,
zie punt ¢ van hoofdstuk 9.2, met een binnendiameter die ten min-
ste gelijk is aan de diameter van het zuigverdeelstuk);

g) Sluit het uiteinde van het inlaatspruitstuk af dat niet op het systeem
is aangesloten;

h) Sluit de systeemtoevoerleiding aan op het toevoerspruitstuk (zie
punt ¢ van hoofdstuk 9.2);

i) Sluit het uiteinde van het persspruitstuk af dat niet op het systeem is
aangesloten;

j) Verwijder de kiemmenafdekking van beide pompen;

k) Sluit de communicatiekabel tussen de 2 units aan;

) Sluit het deksel van de aansluiting.

Let op De handelingen uit punt j) dienen enkel te worden uitgevoerd
voor 2 Hydrostation-communicatie via kabel; voor verbinding via
Bluetooth is het niet nodig deze handelingen uit te voeren.

* De verdeelstukken zjjn voorzien van aansluitingen voor de eventuele installatie

van een drukmeter of minimumdrukschakelaar

9.4 INBEDRIJFSTELLING

® POWER
® ALARM

® COMMUNICATION

HYDROSTATION

O O
o O

Afbeelding. 1

Functie
Aan/uit
Reset

Pijltie omhoog / +

Bevestig

gl = |2

Pijltie omlaag / -




Enkele versie

a) Draai de vuldop bovenop de pomp los;

b) Vul de pomp voor de eerste keer;

c) Sluit de laaddop;

d) Zorg ervoor dat de klep aan de aanzuigziide (indien aanwezig)
open is;

e) Zorg ervoor dat de klep aan de perszijde (indien aanwezig) open is;

f) Indien de pomp boven de kop is geinstalleerd, draai dan de zelf-
aanzuigende knop aan de onderkant van de pomp naar stand 1;

g) Bij installatie onder de kop moet u ervoor zorgen dat de zelf-
aanzuigende knop aan de onderkant van de pomp in de 0-stand
staat;

h) Steek de stekker in het elektriciteitsnet;

) Druk op de toetsen 0- totdat de BAR-waarde verschijnt;

i) Druk op de knop (4) om de programmeermodus te openen (het
display begint te knipperen);

k) Gebruik de toetsen en @ om de gewenste drukwaarde te

selecteren (standaardwaarde 3,5 bar);

Druk op de toets @ om de geselecteerde waarde te bevestigen;

m) Druk op de toetsen (3) en (5) totdat de Ast-waarde is bereikt;

n) Druk op de knop (4) om de programmeermodus te openen (het
display begint te knipperen);

0) Gebruik de toetsen of (5) om de drukverschilwaarde voor het
opnieuw opstarten te selecteren (standaardwaarde 1,5 bar*);

p) Druk op de toets (4) om de geselecteerde waarde te bevestigen;

g) Openminimaal 1 gebruiker, zodat eventuele lucht in het systeem kan

ontsnappen (als de gebruikers zich op meerdere niveaus bevinden,

geef dan de voorkeur aan het openen van de hoogste gebruiker);

Start de pomp door op de knop@ te drukken;

Indien nodig, en vooral bij bovenhoofdse installatie, de droogloop-

beveiliging uitschakelen door de knop @ maximaal 5 minuten in-

gedrukt te houden of totdat de pomp volledig is gevuld (controleer

of er luchtvrij water uit de eerder geopende leiding komt);

Als de pomp na 5 minuten niet aanslaat, laat dan de knop @ los,

koppel de stroomtoevoer los, wacht 10 minuten, herhaal de han-

delingen van punt a) tot en met punt c) van dit hoofdstuk, sluit de

stekker aan op het elektriciteitsnet en start de pomp opnieuw door

de handelingen te herhalen die in punt r) zijn aangegeven.

K2

=3

TWIN-versie  (collectorkit en 2

kabelcommunicatie)

a) Draai de vuldop los die zich bovenop beide pompen bevindt;

b) Voer een eerste vulling van beide pompen uit;

c) Sluit de laaddoppen;

d) Zorg ervoor dat de klep aan de aanzuigziide (indien aanwezig)
open is;

e) Zorg ervoor dat de klep aan de perszijde (indien aanwezig) open is;

f) Zorg ervoor dat de zelf-aanzuigende knop aan de onderkant van
de pompen in de 0-stand staat;

g) Sluit beide pompen aan op het lichtnet (de eerste pomp die gepro-
grammeerd wordt, wordt automatisch herkend als MASTER);

h) Druk tegelijkertijd op de toetsen @ en m toegang te krijgen tot
het verborgen menu;

i) Scroll met de toetsen @ en @naar de CTR-parameter;

j) Druk op de toets @om toegang te krijgen tot de parameter;

k) Selecteer met de toetsen f (5 )de gewenste regelmodus (ASS
= afwisselend starten en bedienen van beide pompen bij hoge
vraag; Stb = afwisselend starten, slechts 1 pomp draait);

[) Druk op de toets (4) om te bevestigen;

m) Druk tegelijkertijd op de toetsen @ en @ om het verborgen menu
te verlaten;

n) Druk op de knop @ op de MASTER-pomp totdat de BAR-waarde
is bereikt;

o) Druk op de knop @ om de programmeermodus te openen (het
display begint te knipperen);

p) Gebruik de toetsen é en @ om de gewenste drukwaarde te se-
lecteren (standaardwaarde 3,5 bar);

q) Druk op de toets (4) om de geselecteerde waarde te bevestigen;

1) Druk op de knop (5) op de MASTER-pomp totdat de Ast-waarde is
bereikt;

s) Druk op de knop @ om de programmeermodus te openen (het
display begint te knipperen);

hydrostations  met

t) Gebruik de toetsen @ en @ om de drukverschilwaarde voor het
opnieuw opstarten te selecteren (standaardwaarde 1,5 bar*);

u) Druk op de toets @ om de geselecteerde waarde te bevestigen;

v) Open minimaal 1 gebruik zodat eventuele lucht in het systeem kan
ontsnappen (als de gebruikers op meerdere niveaus zijn geplaatst,
geef er dan de voorkeur aan om de hoogste gebruiker te openen);

w) Start beide pompen door op de knop te drukken (1);

x) Indien nodig, forceer de uitsluiting van de droogloopbeveiliging door
de knop (2) maximaal 5 minuten ingedrukt te houden of totdat de
pompen volledig zijn gevuld (controleer of er luchtvrij water uit de
eerder geopende leiding komt);

y) Als de pomp na 5 minuten nog steeds niet aanzuigt, laat dan de
knop los, koppel de stroomtoevoer los, wacht 10 minuten, her-
haal de handelingen van punt a) tot en met punt c) van dit hoofd-
stuk, sluit de stekker aan op het elektriciteitsnet en start de pomp
opnieuw door de handelingen aangegeven in punt w) te herhalen.

TWIN-versie (collectorkit en 2 Hydrostations communicatie via

BLUETOOTH)

a) Draai de vuldop los die zich bovenop beide pompen bevindt;

b) Voer een eerste vulling van beide pompen uit;

c) Sluit de laaddoppen;

d) Zorg ervoor dat de klep aan de aanzuigziide (indien aanwezig)
openis;

e) Zorg ervoor dat de klep aan de perszijde (indien aanwezig) open is;

f) Zorg ervoor dat de zelf-aanzuigende knop aan de onderkant van
de pompen in de 0-stand staat;

g) Sluit beide pompen aan op het elektriciteitsnet;

EXTRA POMP

h') Druk tegelijkertijd op de toetsen @ en @ om het verborgen menu
te openen;

I") Scroll met de @ of @toetsen naar de bt parameter;

i') Druk op de toets @ om toegang te krijgen tot de parameter;

k') Scroll met de @ of (5 toetsen naar de Adr parameter;

I') Druk op de toets @ om toegang te krijgen tot de parameter en
noteer de adrescode;

m")Druk tegelijkertijd op de toetsen @ en @ om het menu te ver-
laten;

HOOFDPOMP

h?) Druk tegelijkertijd op de toetsen @ en om het verborgen menu te
openen;

1) Scroll met de @ toetsen naar de bt parameter;@

) Druk op de toets d} om toegang te krijgen tot de parameter;

k?) Scroll met de toetsen @ of (8) totdat u de parameter Cts bereikt;

12) Druk op de toets (4) om de BLUETOOTH-zoekopdracht te starten;

m?) Zodra het zoeken voltooid is, drukt u op de knop om het eerder
genoteerde adres te selecteren met de knoppen (3) of (5) en be-
vestigt u met de knop(4);

n?) Zodra de communicatie tot stand is gebracht, gaan de
“COMMUNICATIE"™-LED’s branden;

0?) Start de SLAVE-pomp en vervolgens de MASTER-pomp;

p) Druk op de knop @ op de MASTER-pomp totdat de BAR-waarde
is bereikt;

q) Druk op de knop @om de programmeermodus te openen (het
display begint te knipperen):

r) Gebruik de toetsen fé) om de gewenste drukwaarde te se-
lecteren (standaardwaarde 3,5 bar);

s) Druk op de toets (4) om de geselecteerde waarde te bevestigen;

t) Druk op de knop (5) op de MASTER-pomp totdat de Ast-waarde is
bereikt;

u) Druk op de knop @ om de programmeermodus te openen (het
display begint te knipperen);

v) Gebruik de toetsen (3) of @ om de drukverschilwaarde voor het
opnieuw opstarten te selecteren (standaardwaarde 1,5 bar*);

w) Druk op de toets (4) om de geselecteerde waarde te bevestigen;

x) Open minimaal 1 gebruiker zodat eventuele lucht in het systeem kan
ontsnappen (als de gebruikers op meerdere niveaus zijn geplaatst,
geef er dan de voorkeur aan om de hoogste gebruiker te openen);
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w) Start beide pompen door op de knop @ te drukken;

aa)Indien nodig, forceer de uitsluiting van de droogloopbeveiliging door
de knop maximaal 5 minuten ingedrukt te houden of totdat de
pompen volledig zijn gevuld (controleer of er luchtvrij water uit de
eerder geopende leiding komt)

bb)Als de aanzuiging na 5 minuten mislukt, laat dan de knop @ los,
koppel de stroomtoevoer los, wacht 10 minuten, herhaal de hande-
lingen van punt a) tot punt c) van dit hoofdstuk, sluit de stekker aan
op het elektriciteitsnet en start de pomp opnieuw door de handelin-
gen te herhalen die in punt 2 zijn aangegeven.

Een te lage herstartdrukverschilwaarde kan ertoe leiden dat de pomp te vaak
herstart totdat de maximaal toegestane herstarts per uur zijn bereikt, wat ertoe
kan leiden dat de pomp stopt vanwege het H02-alarm

9.5 STOPPEN EN DE-INSTALLEREN

Om de elektrische pomp te stoppen, te verplaatsen of te de-installeren,

moet u het volgende doen:

a) stop de pomp door op de knop @ te drukken;

b) de stroomtoevoer uitschakelen;

c) open een klep om de resterende druk te laten ontsnappen (indien
nodig);

d) sluit de kleppen aan de zuig- en perszijde om de pomp van het
systeem te scheiden;

e) verwijder de aftapplug die zich op het doorvoergedeelte van de
pomp bevindt (let op eventuele restdruk in de pomp);

f) de aanvoer- en aanzuigleidingen (indien aanwezig) loskoppelen
indien deze te lang of omvangrijk zijn;

g) draai de schroeven los waarmee de elektrische pomp op het steun-
vlak is bevestigd (indien aanwezig);

h) de elektrische pomp met geschikte middelen optillen;

i) voor eventuele verwijdering, zie hoofdstuk 14.

9.6 VERVOER
De elektrische pomp is verpakt in een kartonnen doos; Het transport
levert in ieder geval geen bijzondere problemen op.

9.7 OPSLAG

a) Het product moet op een overdekte en droge plaats worden be-
waard, uit de buurt van warmtebronnen en beschermd tegen vuil en
trillingen;

b) Bescherm het product tegen vochtigheid, warmtebronnen en me-
chanische schade;

c) Plaats geen zware voorwerpen op de verpakking;

d) Het product moet worden bewaard bij een omgevingstemperatuur
tussen +5°C en +50°C (41°F en 122°F) met een relatieve vochtig-
heid van 60%.

10. ELEKTRISCHE AANSLUITING

HET IS AAN TE RADEN EEN HOOGGEVOELIGE DIFFERENTI-
EELSCHAKELAAR (0,03 A) IN HET ELEKTRISCHE SYSTEEM TE
INSTALLEREN.

LET OP!|

/N

De stekker moet binnenshuis op het elektriciteits-
net worden aangesloten, uit de buurt van spatwa-
ter, waterstralen of regen, en op een manier dat de
stekker goed bereikbaar is.

Het netwerk moet voorzien zijn van een efficiént
aardingssysteem dat voldoet aan de in het land
geldende elektrische normen. Deze verantwoor-
delijkheid ligt bij de installateur.

11. HULPVERBINDINGEN

EEEB *
o (BO03G08 B08
~— | ~/— | ayeroom W[z vz v ov| [B A v
PUMP | ALARM S COM
ON @ '§ 2 RS485
£ = |8
Bluetooth Optionele Bluetooth-invoegpositie
+V Stroomcontact +12Vdc
Druk op SW/0V |Extern drukschakelaarcontact
Vlotter SW/0V  |Zwevend contact
Ext Aan/Uit/ OV | Afstandsbediening Aan/Uit contact
COM-RS485 Contactcommunicatie tussen apparaten

12. GEBRUIK EN OPSTARTEN

GEBRUIK DE ELEKTRISCHE POMP NOOIT ZONDER WATER:
GEBREK AAN WATER VEROORZAAKT ERNSTIGE SCHADE AAN
INTERNE COMPONENTEN.

12.1 ALGEMENE WAARSCHUWINGEN

a) De elektrische pomp is ontworpen om te werken op plaatsen waar
de omgevingstemperatuur niet hoger is dan 50° C en de hoogte
boven zeeniveau niet meer dan 1000 m bedraagt;

b) De elektrische pomp mag niet worden gebruikt in zwembaden of
soortgelijke plaatsen;

c) Langdurig gebruik van de elektrische pomp met gesloten perslei-
ding kan schade door oververhitting veroorzaken;

d) Zorg ervoor dat de pomp niet vaker dan 50.000 keer per jaar aan en
uit wordt gezet. Als u de pomp meer dan 50.000 keer per jaar aan-
en uitzet, kan dit de levensduur van de pomp verkorten en bestaat
het risico op vroegtijdige uitval. Voor het maximale aantal per uur,
zie ook hoofdstuk 8;

€) In geval van een stroomstoring is het verstandig om het stroomtoe-
voercircuit te onderbreken;



13. ONDERHOUD EN REPARATIE

Het is alleen raadzaam om de goede werking ervan periodiek te con-
troleren en daarbij vooral te letten op het optreden van abnormale
geluiden en trillingen en op eventuele lekkages in de mechanische

afdichting.

Wanneer de pomp gedurende een langere periode niet wordt gebruikt,
is het raadzaam om deze volledig leeg te maken door de aftap- en
vuldoppen te verwijderen.

13.1 PROBLEMEN OPLOSSEN

13.2 ALARMCODES
BE-
ALL- | SCHRIJ- OORZAAK OPLOSSING
VING
Controleer of de installa-
De pomp werkt bij tieomstandigheden en de
A Overtem- |temperaturen die egggghngzaeggzﬁ;g;even
| |peratuur  [hogerzindande |
E o zlarm magximajal aangege- I|m|etgn. De pomp siartal-
ven waarde tomatisch opnieuw wanneer
de temperatuur onder de
aangegeven grenzen daalt.
Controleer of de netvoeding
De voedingsspan- voldoet aan de minimaal
E fa] e Laagspan- | ning is lager dan de ;inmg:gg’ :r;mﬁftilcae
U | ini-
ningsalarm amaunrgﬁr?]?;lte n mini opnieuw op wanneer de
netspanning weer binnen de
aangegeven grenzen komt
Controleer of de netvoeding
De voedinasspan- voldoet aan de aangegeven
_ _ _ |Overspan- ning s ho ger gan de maximumwaarden. De
£ 02 |ningsa- aang o ev%n mini- | PomP start automatisch
larm mumglir?wiet opnieuw op wanneer de
netspanning weer binnen de
aangegeven grenzen komt
. | Controleer op mogelijke
%Z:Eft'gilzkk’igg:_ vreemde voorwerpen. Con-
Over- de pom gof werkin troleer of de lagers in goede
E 0 3 stroom pomp KNG gtaat zijn. De pomp voert 3
Y onder overmatige
alarm stressomstandia- automatische resetpogingen
heden g uit, na de 4e poging is een
handmatige reset nodig.
Kort-
0y sluiting Neem contact op met de
C U tussen technische ondersteuning
fasen
Controleer of de sensor
£06 Druksen- | Druksensor defect of g\g?;gﬁg?tz?ggni?;;
U .
sor defect | geblokkeerd. Sensor schoonmaken of
vervangen
E;tgzrgg mz;kitmale Verlaag de druk, verminder
Droog-  |curve. Te grote vraa de waterbehoefte en con-
9 -9 9 |roleer of de pomp goed is
Hn 1 |lopenof | Verstopping aan de aangetrokken. De pomp
YV druk < 0,5 | zuigziide. Verstopte bg ichaelt
bar voetklep of filter. probeert zichzelf automa-
Niet-conforme zuia- tisch te resetten gedurende
leidingen 9" | maximaal 3 uur.
Controleer of de leidingen
voldoen aan de instructies
Moeljkheden met in de handleiding, controleer
. - of eventuele voetkleppen
aG:r?\r;:ter iglrg?;;;tl_gﬂ;;? con- correct werken, controleer of
HO aande |form de instructies. | " 9" vlersto;;pgnglelzjzijn
L " |en controleer of de leidingen
2uigzide :)I]?frifttgrpte voetklep correct zijn gevuld. De pomp
) probeert zichzelf automa-
tisch te resetten gedurende
maximaal 3 uur.

PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING
Gebrek aan | Controleer de elekrici-
elektriciteit teitsmeter
Stekker niet inge- Controleer de elekiri-
DE POMP WERKT | ¢toren sche verbinding met
NIET de lijn
De motor draait niet Viotier vast Controleer of de viotter
het AAN-niveau bereikt
Thermische beveili- | Het wordt automatisch
ging is geactiveerd |opnieuw geactiveerd
Spanningsval op
het elektriciteitsnet Wacht op herstel
Verstopt inlaatfilter/ | Maak het filter/gat
gat schoon
DE POMP WERKT 0 Maak de klep schoon en
NIET nderste klep :
blokkeerd controleer de werking
De motor draait | 9€DIOKKeer ervan
Niet- Pomp aanzetten
eorepareerde Controleer de inlaatklep
geprep; Controleer het vloeistof-
pomp A
niveau
Ondermaats .
systeem Bekijk het systeem
. Reinig leidingen, klep-
Vuil systeem '
DE POMP WERKT 4 pen enfiters
met een verlaagd ' Zet de pomp uit of dom-
debiet Waterpeil te laag pel de voetklep onder
Lekkages uit Controleer de verbin-
leidingen dingen
Te hoge druk Bekijk het systeem
Vloeistoftemperatuuri De temperatuur over-
DE 52'&" F?'.I'rlcE)PT te hoog schrijdt de technische
WERKZAI?MHEDEN grenzen van de pomp
thermische beveilig- Neem contact op met
ing grijpt in Intern defect uw dichtstbijzijnde
dealer
Te grote Verminder de
stroomsnelheid stroomsnelheid
Neem contact op met
Cavitatie uw dichtstbijzijnde
DE POMP TRILT of dealer
maakt overmatig | Onregelmatige
lawaai tijdens de | pijpen Maak ze beter vast
werking )
Zéieg Sigﬁz%?r Vreemde voorwerpen
de motorventilator verwijderen
- - Ontlucht de pomp en/of
Onjuiste priming vul deze opnieuw
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BE-
ALL- | SCHRIJ- OORZAAK OPLOSSING
VING
Controleer of de Ast-waarde
niet te laag is. Als dat wel
het geval is, verhoog de
waarde dan. Controleer of
Uurstart-  |De pomp heeft het | er lekkages in het systeem
HOo limiet maximaal toegesta- | zitten en repareer eventuele
UL |bovende |ne aantal starts per |lekkages. Controleer indien
limiet uur bereikt nodig bij de systeemconfi-
guratie de aanwezigheid en/
of de juiste voorspanning
van het expansievat voor de
waterreserve.
Commu- Controleer of de communi-
L De pompen detecte- | catiekabel correct is aange-
1 |nicatiefout " . . !
LU 1ljeeen 1NN de Twm-mo;lus sloten enintactis. Qontro—
geen communicatie |leer de juiste instelling voor
apparaten

Twin-communicatie.

14. SLOOP

Dit product valt onder de werkingssfeer van Richtlijn 2012/19/EU
betreffende het beheer van afgedankte elektrische en elektronische
apparatuur (AEEA). Het apparaat mag niet met het huishoudelijk af-
val worden afgevoerd, omdat het uit verschillende materialen bestaat
die bij de daarvoor bestemde afvalverwerkingsbedrijven gerecycled
kunnen worden. Neem contact op met uw plaatselijke overheid voor
informatie over de locatie van recyclingcentra waar u het product kunt
inleveren voor verwijdering en daaropvolgende correcte recycling. Wij
herinneren u er ook aan dat bij aankoop van een gelijkwaardig appa-
raat de distributeur verplicht is het product kosteloos terug te nemen
voor verwerking. Het product levert geen potentieel gevaar op voor
de menselijke gezondheid en het milieu, aangezien het geen scha-
delijke stoffen bevat conform Richtljn 2011/65/EU (RoHS). Als het
echter in het milieu terechtkomt, heeft het een negatieve impact op
het ecosysteem. Lees de gebruiksaanwijzing zorgvuldig door voordat
u het apparaat voor de eerste keer gebruikt. Wij raden u ten zeerste
af het product te gebruiken voor andere doeleinden dan waarvoor het
bedoeld is. Bij onjuist gebruik bestaat er namelijk het risico op een
elektrische schok. Het symbool van de doorgekruiste vuilnisbak op het
etiket van het apparaat geeft aan dat het product voldoet aan de wet-
geving inzake afgedankte elektrische en elektronische apparatuur. Het
achterlaten van de apparatuur in het milieu of het illegaal weggooien
ervan is strafbaar. Overeenkomstig artikel 9(1)(i) van Richtlijn 2008/98/
EG betreffende afvalstoffen en de REACH-verordening 1907/2006 zijn
alle EBARA-producten aangemeld bij het Europees Agentschap voor
chemische stoffen (ECHA). Voor het SCIP-nummer met de relevante
informatie over het veilige gebruik van het product, raadpleegt u het ge-
deelte “Bedrijfscertificeringen” op de website www.ebaraeurope.com.



INSTRUKCJA OBSLUGI | KONSERWACJI
DO PRZECHOWANIA PRZEZ UZYTKOWNIKA

1. WPROWADZANIE

Niniejsza instrukcja obstugi zawiera informacje odnoszace sie do
zakupionej przez panstwa pompy elektrycznej. Nalezy przestrzega¢
zawartych w instrukcji wskazéwek i wytycznych w celu uzyskania
optymalnej wydajnosci i prawidtowego dziatania pompy elektrycznej.
W celu uzyskania dalszych informacji nalezy skontaktowaé sie z naj-
blizszym autoryzowanym przedstawicielem producenta.

ZAKAZUJE SIE JAKIEGOKOLWIEK POWIELANIA, W TYM CZE-
SCIOWEGO, RYSUNKOW I/LUB TEKSTU ZAWARTEGO W NINIEJ-
SZEJ INSTRUKCJL.

W niniejszej publikacji zastosowano nastepujace symbole:

UWAGA]

Ryzyko uszkodzenia pompy lub instalacji

A Ryzyko obrazen ciata lub uszkodzen materialnych

A Zagrozenie o charakterze elektrycznym

2. SPISTRESCI

1. WSTEP

2. SPISTRESCI

3. DANE IDENTYFIKACYJINE str.59
4. GWARANCJA | POMOC TECHNICZNA str. 59
5. OGOLNE OSTRZEZENIAW ZAKRESIE BEZPIECZENSTWA str. 59
6
7
8

str. 59
str. 59

. PARAMETRY TECHNICZNO-KONSTRUKCYJNE str. 60
. OPIS | OBSLUGA ELEKTROPOMPY str. 60
. DANE TECHNICZNE str. 60

9. INSTALOWANIE, ODINSTALOWANIE I TRANSPORT ~ str. 60
10. PRZYLACZE ELEKTRYCZNE tr.63
11. PRZYLACZA URZ DODATKOWYCH sir. 63
12. OBSLUGA | URUCHAMIANIE str.63
13 KONSERWACJA | NAPRAWA str. 64
14, ROZBIORKA ) sir.65
15. DEKLARACJA ZGODNOSCI sir. 214
3 DANE IDENTYFIKACYJNE
3.1 PRODUCENT
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.

Siedziba prawna:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) WLOCHY
Telefon: 0463/660411 - Fax: 0463/422782

Dziat obstugi klienta:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTROPOMPA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE N ITALY
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (IN),Haly UK
Phone +30 0444 706811 cAa

EBARA VAT 01234660221 —

TYPE HYDROSTATION Tiais  5-45°0
P/N° Tamvien  5-50°C
V .220-240P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm g0 m
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4. GWARANCJA | POMOC TECHNICZNA

NIEPRZESTRZEGANIE ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI /LUB WSZELKIE INTERWENCJE, KTORE NIE ZO-
STALY PRZEPROWADZONE PRZEZ NASZE EKIPY SERWISOWE,
SPOWODUJA UNIEWAZNIENIE GWARANCJI | ZWOLNIA PRO-
DUCENTA Z WSZELKIEJ ODPOWIEDZIALNOSCI ZA WYPADKI
| OBRAZENIA CIALA 0SOB LUB USZKODZENIA MIENIA I/LUB
SAMEJ ELEKTROPOMPY.

Po otrzymaniu urzadzenia, nalezy sprawdzi¢, czy nie ulegto ono
znacznemu uszkodzeniu lub wgnieceniu, w razie zauwazenia niepoko-
jacych rzeczy nalezy niezwtocznie powiadomi¢ dostawce. Nastepnie,
po rozpakowaniu urzadzenia, nalezy sprawdzié, czy nie zostato ono
uszkodzone podczas transportu; jesli tak sie stafo, nalezy poinformo-
wac sprzedawce w ciagu 8 dni od dostawy.

Nastepujace czesci, z racji tej, ze ulegaja normalnemu zuzyciu, podle-
gaja ograniczonej gwarancji::

* tozyska * Ztacza otworu ssacego i ttocznego

* Uszczelnienie mechaniczne * Korki wlewki i wylewki

* Pierscienie uszczelniajace * Czujniki cisnienia

W przypadku, gdy usterka nie miesci sie w zakresie przewidzianym w
tabeli "WYSZUKIWANIE USTEREK" (rozdz. 13.1), nalezy skontakto-
wac sie z najblizszym autoryzowanym przedstawicielem producenta.

5. 0GOLNE OSTRZEZENIA W ZAKRESIE
BEZPIECZENSTWA

Przed uruchomieniem elektropompy, uzytkownik musi dowiedzie¢ sie,
jak wykona¢ wszystkie czynnosci opisane w niniejszej instrukcji i sto-
sowaé wytyczne za kazdym razem podczas uzytkowania lub konser-
wacji elektropompy.

5.1 SRODKI OCHRONNE ZA KTORE ODPOWIADA UZYTKOWNIK

Pompa elektryczna bez wskaznika ochrony przed
zamarzaniem nie moze byé instalowana na ze-
wnatrz gdy panuje tam mréz.

Uzytkownik musi bezwzglednie przestrzega¢ norm
zapobiegania wypadkom obowigzujacych w jego
kraju; ponadto musi pamigta¢ o specyfikacji tech-
nicznej elektropompy. W trakcie przesuwania i/
lub konserwowania pompy musi nosi¢ rekawice
ochronne.

Podczas naprawy lub konserwacji elektropompy
nalezy pamigta¢ o odfaczeniu zasilania elektrycz-
nego, co uniemozliwi przypadkowe uruchomienie
pompy co z kolei mogtoby spowodowaé obrazenia
ciata i/lub straty materialne.

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci po
wyzej 8 roku zycia oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, a takze nieposiadajace wiedzy lub
doswiadczenia, jesli beda one nadzorowane lub
zostang poinstruowane w zakresie bezpiecznego
korzystania z tego urzadzenia i beda $wiadome
zwigzanych z tym zagrozen. Dzieci nie moga
bawic sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja
urzadzenia, ktorg moze przeprowadza¢ uzytkownik,
nie moze by¢ powierzana do wykonania dzieciom.

Kazda wykonywana czynnos¢ konserwacyjna,
czyszczenie lub naprawa pompy elektrycznej, gdy
instalacja elektryczna jest pod napigciem, moze
spowodowac powazne wypadki, w tym $miertelne.
Podczas uruchamiania pompy elektryczne nalezy
unika¢ przebywania boso lub, co gorsza, w wodzie
oraz wszelkich prac mokrymi rekoma.

> B B>
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Uzytkownik nie moze wykonywac z wtasnej woli oper-
acji czy interwencii, ktdre nie mieszcza si¢ w zakresie
jego kompetencii.

W razie zauwazenia uszkodzenia pompy, nalezy ja
wylaczyé. Praca z uszkodzona pompa moze spow-
odowac fizyczne obrazenia ciafa lub szkody materialne.

Nie dotyka¢ pompy, gdy ptyn techniczny jest goracy.
Wysoka temperatura moze doprowadzi¢ do oparzen
ciafa.

Nie dotykac silnika. Powierzchnia silnika moze byé
bardzo goraca, co w razie kontaktu grozi powaznymi
oparzeniami.

Podczas pracy pompy unika¢ dotykania czesci ru-
chomych. Wspomniane czesci obracaja si¢ z duza
predkoscia dlatego kontakt z nimi moze spowodowac
obrazenia ciata.

Nie dotykac czesci pod napigciem gdy rzadzenie jest
wiaczone. Istnieje realne ryzyko porazenia pradem.

Elektropompa zostata tak zaprojektowana, aby czesci

Typ: SAMOZALEWOWA (BEZ ELEKTRONIKI)
Model: HYDROSTATION

7.2 ZAMIERZONE WARUNKI UZYCIA

Zwigkszanie ci$nienia w gospodarstwach domowych, nawadnianie
matych ogrodéw, ogélna obstuga czystej wody, obstuga wody pitnej.
Elektropompy musza byé uzywane zgodnie z ich specyfikacja
techniczna.

7.3 NIEPRZEWIDZIANE WARUNKI UZYTKOWANIA

Nie moga by¢ one uzywane do obstugi:

- wody brudnej lub wody z osadem;

- wody z obecnoscig kwaséw lub zasad i ogélnie zracych cieczy;

- wody o temperaturach wyzszych niz podane w tabeli (patrz RODZ. 8,1);
- wody morskiej;

- tatwopalnych i ogdlnie niebezpiecznych cieczy.

Elektropompy nie moga nigdy pracowac na sucho (bez ptynu).

8. PARAMETRY TECHNICZNE
8.1 DANE TECHNICZNE HYDROSTATION

A ruchome nie stwarzaly zagrozenia, jesli sa schowane Ptyn procesowy [rodzaj] czysta woda
za ostonami. Producent nie ponosi odpowiedzialnos- -
ci za szkody materialne i obrazenia ciata powstate na Temperatura [C7] Piyn 5+ +45
skutek usunigcia oston ochronnych. Otoczenia +5 + +50 (+55° wersja SA)
Kazdy przew6d lub czesé pod napigciem jest elektry- Maks. cinienie robocze [Mpa] 1
cznie odizolowana od ziemi; istnieje jednak dodatkowe Nominalne natgzenie przeptywu
zabezpieczenie, jakim jest pofaczenie dostepnych czes- [m¥h] 56
ci przewodzacych z przewodem uziemiajagcym w celu Podtaczenie wezy  Ssanie GF 1"
zapewnienia, ze czesci dostepne nie beda stwarzaé zgodnie z UNI SO -
zagrozenia w przypadku uszkodzenia izolacji gtéwnej. 298 Thoczenie GF 1"
5.2 RYZYKO RESZTKOWE Napigeie [Vac] ~220-240
Ryzyko resztkowe to: Dopuszczalna fluktuacja napiecia | + 15%
a) Mozliwos¢ kontaktu (cho¢ nie przypadkowego) z wentylatorem Maks.orad [A 46
chtodzacym silnik w wyniku wtozenia w otwory w pokrywie wenty- ks prad (A :
latora cienkich przedmiotow(np. $rubokretu, preta itp.). Moc nominaina (kW] 08
b) Mozliwo$é ponownego uruchomienia bez ostrzezenia zabezpie- [HP] 1
czenia silnika w przypadku automatycznego resetu z powodu —
przegrzania silnika. Cosg przewidziany 08
Wydajnos¢ silnika 95%
6.TECHNICZNE CECHY KONSTRUKCYJNE Stopier ochrony P65
Elektropompa zostata zaprojektowana i skonstruowana zgodnie z na- Klasa wydainosci IE5
stepujacymi normami; A Wycaj
* DYREKTYWA UE w sprawie bezpieczeristwa elektropomp Poziom hafasu [dBA] <43
-IEC 60335-2-41:2012 w zwigzku z |EC 60335-1:2010, Maks. liczba uruchomiei na godz. | 60
AMD1:2013, AMD2:2016, Obowigzujgca norma testowa 1SO 9906:2012 - Stopien 3B

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 w zwigzku z EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
przet. Europa, Australia, NZS, Katar, Arabia Saudyjska

* DYREKTYWA UE o kompatybilnosci elektromagnetycznej
- CISPR 14-1:2020 odpowiadajgca EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 odpowiadajgca EN IEC 55014-2:2021

* DYREKTYWA UE w sprawie wartosci granicznych emisji har-
monicznych pradu
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- |[EC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.0OPIS | OBSLUGA ELEKTROPOMPY

7.1 OPIS
Nazwa: POWIERZCHNIOWA POMPA ELEKTRYCZNA Z

WMONTOWANA ELEKTRONIKA

Tabela zawiera maksymalne wartosci emisji dzwigkowej dla pomp
elektrycznych.

* Poziom natezenia dzwigku~ Srednia natezenia dzwigku w odlegtosci
jednego metra od pompy. Tolerancja + 2,5 dB.

9. INSTALOWANIE, ODINSTALOWYWANIE,
TRANSPORT | PRZECHOWYWANIE

UWAGA] ]
INSTALACJA MUSI BYC WYKONANA PRZEZ
A WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.
OIEXEY  ABy  PODNIESC = LUB  PRZESUNAC

ELEKTROPOMPE, NALEZY UZYC UCHWYTU, JESLI
JEST ZAMONTOWANY, LUB WZIAC JAW RECE;
NIGDY NIE UZYWAC DO TEGO CELU KABLA
ELEKTRYCZNEGO.




9.1. NAPELNIANIE POMPY

WYY czynNOSE DO WYKONANIA Z ODLACZONYM
KABLEM ZASILAJACYM IWTYCZKA.

a) Odkrecic zatyczke znajdujaca sie na gorze obudowy pompy.
b) Uzywajac lejka napetni¢ pompe woda az do przelania.
c) Zakreci¢ zatyczke, aby zapobiec przedostawaniu sie powietrza..

9.2 OGOLNE INFORMACJE W ZAKRESIE INSTALACJI

a) Stosowa¢ metalowe rury z ptasko zakoriczonym gwintem, aby za-
pobiec ich zapadaniu si¢ pod wptywem podcisnienia wytwarzanego
w przewodzie ssgcym, lub rury materiatowe lub plastikowe o odpo-
wiednim stopniu sztywnosci;

b) Podeprze¢ i tak wyréwnac rury, aby nie powodowaty naprezen w
pompie;

¢) Unikac stosowania elastycznych wezy ssawnych w celu unikniecia
tworzenia si¢ zagie¢. Uzywanie jakichkolwiek elastycznych wezy
jest dozwolone tylko po stronie ttocznej, uwazajac, aby zadne za-
giecia nie powodowaty zwezen lub zagiec.

d) Uszczelni¢ wszelkie potaczenia rurowe: infiltracja powietrza w rurze
ssawnej bedzie miata negatywny wptyw na dziatanie pompy; (zale-
ca sie stosowanie rur typu PP-R z mosieznymi gwintowanymi lub
lutowanymi wkfadkami, unika¢ ztaczek zaciskowych)

e) Na rurze ssawnej i ttocznej zaleca sie zamontowanie zasuwy w
poblizu pompy;

f) Przymocowac rury do zbiornika czy tez innych nieruchomych cze-
$ci, tak aby nie byly podtrzymywane przez pompe elektryczna;

g) Unikac stosowania zbyt wielu kolanek (w ksztaicie litery ,S”) i zaworéw;
h) Jesli pompa jest zainstalowana nad zbiornikiem, rura ssawna musi
by¢ wyposazona w zawdr denny i filtr, zapobiegajacy przedostawa-
niu sie ciat obcych, a jej koniec powinien by¢ zanurzony na gtebo-
kosci co najmniej dwukrotnoci $rednicy rury; rura powinna réwniez
znajdowad sie w odlegtosci péttora raza wiekszej niz $rednica rury
od dna zbiornika; w przypadku ssania dtuzszego niz 4 metry nalezy
uzy¢ rury o wiekszej Srednicy (zalecamy o 1/4 cala wigksza na ssa-
niu);

W przypadku systeméw elastycznych (z wezami z tworzywa

sztucznego) lub szczegdlnie duzych systeméw zaleca sig instalacje

zbiornika wyréwnawczego jako rezerwy wody, aby poradzi¢ sobie z

niewielkim zapotrzebowaniem lub wyciekami, ktore moga spowodo-

wac duzg liczbg ponownych uruchomiert pompy;

Pompy HYDROSTATION nie sg przeznaczone do transportu i uzyt-

ku na zewnatrz, z wyjatkiem przypadkéw, w ktdrych jest to wyraznie

podane;

k) Instalacja napowietrzna nie jest zalecana w przypadku instalacji Twin.

9.3 INSTALOWANIE

Wersja pojedyncza

a) Umiesci¢ pompe na pfaskiej powierzchni jak najblizej zrodta wody,
pozostawiajgc wokét niej wystarczajaca ilo¢ wolnego miejsca, aby
umozliwi¢ bezpieczng obstuge i konserwacje. Zawsze pozostawi¢
co najmniej 100 mm wolnej przestrzeni przed wentylatorem;

b) Sprawdzi¢ obecnos¢ uszczelki O-ring na ztaczu ssawnym;

c) Podtaczy¢ waz ssawny systemu do pompy (uzy¢ rur o $rednicy nie
mniejszej niz 1" i nie wigkszej niz PN25 patrz punkt ¢ rozdziat 9.2,
o $rednicy wewnetrznej co najmniej réwnej $rednicy ssawnej) (w

przypadku instalacji napowietrznej, patrz punkt h rozdziatu 9.2);

d) Dokreci¢ ztacze ssawne pompy z umiarkowana sita (nie s wyma-
gane zadne narzedzia ani klucze, wystarczy dokreci¢ recznie);

e) Sprawdzi¢ obecno$¢ uszczelki O-ring na ztgczu ttocznym;

f) Podtaczy¢ rure ttoczng systemu do pompy (punkt ¢ rozdziat 9.2);

g) Dokreci¢ ztacze toczne pompy z umiarkowang sitg (nie sg wymaga-
ne zadne narzedzia ani klucze, wystarczy dokreci¢ recznie).

Wersja TWIN (zestaw kolektoréw i 2 hydrostation)

a) Umiesci¢ pompe na ptaskiej powierzchni jak najblizej zrodta wody,
pozostawiajac wokot niej wystarczajaca ilos¢ wolnego miejsca, aby
umozliwi¢ bezpieczng obstuge i konserwacje. Zawsze pozostawi¢
co najmniej 100 mm wolnej przestrzeni przed wentylatorem;

b) Zdemontowaé ztaczki po stronie ssawnej i tiocznej, przekrecajac 4
$ruby;

c) Ustawi¢ kolektory po stronie tocznej i ssawnej, zwracajgc uwage na
obecno$¢ uszczelki O-ring;

d) Przymocowa¢ kolektory do pomp, uzywajac wczesniej wykreco-
nych $rub mocujacych;

e) Ustawi¢ wspornik kolektora po stronie ssawnej az do ptaszczyzny
nosnej;

f) Podtaczy¢ waz ssawny systemu do kolektora (uzy¢ rur o $rednicy
nie mniejszej niz 1"% i nie wigkszej niz PN25, patrz punkt ¢ rozdziat
9.2, o $rednicy wewnetrznej co najmniej rownej $rednicy kolektora
ssawnego);

g) Zaslepi¢ koricéwke kolektora ssawnego nie podtaczong do syste-
mu;

h) Podtaczy¢ rure ttoczng systemu do kolektora ttocznego (patrz punkt
c rozdziat 9.2);

i) Zaslepic¢ koncéwke kolektora tocznego nie podtaczong do systemu;

j) Zdja¢ pokrywe zaciskéw obu pomp;

k) Podtaczy¢ kabel komunikacyjny miedzy 2 jednostkami;

I) Ponownie zamkna¢ pokrywe zaciskéw.

N.B. Operacje z punktu j) nalezy wykona¢ tylko w przypadku komu-
nikacji 2 Hydrostation za posrednictwem kabla, w przypadku
pofaczenia przez Bluetooth nie jest konieczne wykonywanie tych
operacji.

*  Kolektory sg wyposazone w zfgcza do ewentualnej instalacji manometru lub

presostatu ci$nienia minimalnego

9.4 ROZRUCH

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

[CIN's]
© ©O© HYDROSTATION

Rys. 1

Nr Funkcji

Wigczanie/wytaczanie

Resetowanie

Strzatka w gore/+

Potwierdz
Strzatka w dot/-
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Wersja pojedyncza

a) Odkrecic korek wlewu znajdujacy sie w gornej czesci pompy;

b) Napeti¢ po raz pierwszy pompeg;

) Zamkna¢ korek wiewu;

d) Upewnic sig, ze zawdr po stronie ssawnej (jeli jest zamontowany)
jest otwarty;

i) Upewnic sig, ze zawdr po stronie ttocznej (jesli jest zamontowany)
jest otwarty;

f) W przypadku instalacji napowietrznej nalezy obréci¢ pokretio
samozalewania, znajdujace sig w dolnej czesci pompy do pozycji 1;

g) W przypadku instalacji napowietrznej nalezy upewni¢ sie, ze
pokretio samozalewania, znajdujace sie w dolnej czesci pompy
znajduje sie w pozyciji 0;

h) Wtozy¢ wtyczke do gniazdka elektrycznego;

i) Naciska¢ klawisze (3) lub (8) do pojawienia sie wartosci BAR;

i) Nacisnaé klawisz (4) aby wejéé w tryb programowania (wy$wietlacz
zacznie migac);

k) Zapomoca klawiszy @ e @ wybra¢ wymagang warto$¢ cisnienia
(warto$¢ domysina 3,5 bar);

l) Nacisna¢ klawisz (4) aby zatwierdzié ustawiong wartosg;

m) Nacisna¢ klawisze (3) i é} az do pojawienia sig wartosci Ast;

n) Nacisna¢ klawisz (4) aby wejs¢ w tryb programowania (wy$wie-
tlacz zacznie migag);

0) Zapomocg klawiszy @ lub @ wybraé poczatkowg wartosé roézni-
cy cisnienia (warto$¢ domysina 1,5bar*);

p) Nacisnaé klawisz (4) aby zatwierdzié ustawiong wartos;

q) Otworzy¢ co najmniej 1 urzadzenie, aby umozliwi¢ ujécie powietrza

z systemu (jesli urzadzenia znajdujg sie na kilku poziomach, wy-

bra¢ otwarcie urzadzenia znajdujacego si¢ najwyzej);

Ponownie uruchomi¢ pompe naciskajac klawisz (1);

W razie koniecznosci, a zwlaszcza w przypadku instalacji napo-

wietrznej, wymusi¢ obejscie zabezpieczenia przed suchobiegiem,

naciskajac i przytrzymujac klawisz (2) przez maksymalnie 5 minut

lub do momentu petnego zalania pompy (sprawdzi¢, czy z wcze-

$niej otwartego urzadzenia wydostaje sie woda bez powietrza);

t) W przypadku nieudanego zalania po 5 minutach, zwolni¢ klawisz

, odtaczy¢ zasilanie, odczeka¢ 10 minut, powtérzy¢ kroki od a)

do c) przedstawione w niniejszym rozdziale, podtaczy¢ wtyczke do
sieci i ponownie uruchomi¢ pompe, powtarzajac kroki z punktu r);

L

Wersja TWIN (zestaw kolektoréw i 2 Hydrostation komunikacja za

posrednictwem kabla)

a) Odkrecic¢ korek wlewu znajdujacy sie w gornej czesci obu pomp;

b) Przeprowadzi¢ pierwsze napetnienie obu pomp;

¢ Zamknag korki wlewu;

d) Upewnic sig, ze zawdr po stronie ssawnej (jeli jest zamontowany)
jest otwarty;

i) Upewnic sig, ze zawdr po stronie ttocznej (jesli jest zamontowany)
jest otwarty;

f) Upewni¢ sig, ze pokretto samozalewania znajdujace si¢ w dolnej
czesci pompy, jest ustawione w pozycji 0;

g) Wiozy¢ wtyczke obu pomp do gniazdka elektrycznego
(Pierwsza, programowana pompa zostanie automatycznie rozpo-
znana jako MASTER);

h) Nacisna¢ réwnoczesnie klawisze @ i @ aby uzyska¢ dostep do
ukrytego menu;

i) Przewinaé menu klawiszami (3) i (8) az do pojawienia sig parame-
tru CTR;

j) Nacisna¢ klawisz @ aby uzyskac dostep do parametru;

k) Za pomocg klawiszy lub (8), wybra¢ wymagany tryb kontroli
(ASS = uruchamianie naprzemienne i praca obu pomp w przypad-
ku wysokich wymagan; Stb = uruchamianie naprzemienne, tylko 1
pompa pracuje);

I) Nacisna¢ klawisz @ aby zatwierdzic;

m) Nacisna¢ réwnoczesnie klawisze @ i @ aby wyj$¢ z ukrytego
menu;

n) Nacisna¢ na pompie MASTER klawisz @ az do pojawienia sig
wartosci BAR;

lu) Nacisna¢ klawisz @ aby wejs¢ w tryb programowania (wy$wie-
tlacz zacznie migag);

p) Klawiszami(3)i @ wybra¢ wymagana wartos$¢ cisnienia (warto$¢
domysina wynosi 3,5 bar);

q) Nacisnaé klawisz @ aby zatwierdzi¢ ustawiong wartos¢;

r) Nacisng¢ na pompie MASTER klawisz @ az do pojawienia sie
wartosci Ast;

s) Nacisna¢ klawisz @ aby wej$¢ w tryb programowania (wy$wie-
tlacz zacznie migag);

t) Klawiszami i@wybrac’ warto$¢ réznicy cisnienia do ponowne-
go uruchomienia (wartos¢ domysina wynosi 1,5bar*);

u) Nacisna¢ klawisz (4) aby zatwierdzi¢ ustawiong wartosc;

v) Otworzy¢ co najmniej 1 urzadzenie, aby umozliwi¢ ujécie powietrza
z systemu (jesli urzadzenia znajdujg sie na kilku poziomach, wy-
bra¢ otwarcie urzadzenia znajdujacego si¢ najwyzej);

w) Uruchomi¢ obie pompy naciskajac klawisz (1);

x) W razie koniecznosci, wymusi¢ obejécie zabezpieczenia przed su-
chobiegiem, naciskajac klawisz (2) przez maksymalnie 5 minut lub
do momentu petnego zalania pomp (sprawdzi¢, czy z wczesniej
otwartego urzadzenia wydostaje si¢ woda bez powietrza);

y) W przypadku nieudanego zalania po 5 minutach ,zwolni¢ klawisz
@, odfgczy¢ zasilanie, odczekac¢ 10 minut, powtdrzy¢ kroki od a)
do ¢) z niniejszego rozdziatu, podtaczy¢ wtyczke do sieci elektrycz-
nej i ponownie uruchomi¢ pompe, powtarzajac kroki z punktu w).

Wersja TWIN (zestaw kolektoréw i 2 Hydrostation komunikacja za

posrednictwem BLUETOOTH)

a) Odkrecic¢ korek wlewu znajdujacy sie w gornej czesci obu pomp;

b) Przeprowadzi¢ pierwsze napetnienie obu pomp;

¢) Zamknag korki wlewu;

d) Upewnic sig, ze zawdr po stronie ssawnej (je$li jest zamontowany)
jest otwarty;

i) Upewni¢ sig, ze zawdr po stronie ttocznej (jesli jest zamontowany)
jest otwarty;

f) Upewni¢ sig, ze pokretto samozalewania znajdujace si¢ w dolnej
czedci pompy, jest ustawione w pozycji 0;

g) Podtaczy¢ wtyczki obu pomp do sieci elektrycznej;

POMPA SLAVE

h') Nacisna¢ réwnoczesnie klawisze @ i @ aby uzyska¢ dostep do
ukrytego menu;

i") Przewing¢ menu klawiszami @ lub @ az do parametru bt;

i ") Nacisna¢ klawisz (4) aby uzyskac dostep do parametru;

k) Przewinaé menu Kiawiszami (3) lub (5) az do parametru Adr;

I') Nacisna¢ klawisz @ aby uzyska¢ dostep do parametru i poznaé
kod adresu;

m') Nacisna¢ rownoczesnie klawisze @ i @ aby wyj$¢ z menu;

POMPA MASTER

h 2)Nacisnag¢ réwnoczesnie klawisze @ i @ aby uzyska¢ dostep do
ukrytego menu;

i?) Przewing¢ menu klawiszami @ lub @ az do parametru bt;

j2) Nacisna¢ klawisz (4) aby uzyska¢ dostep do parametru;

k?) Przewing¢ menu klawiszami (3) lub (5) az do parametru Cts;

1) Nacisna¢ klawisz @ aby uruchomi¢ wyszukiwanie BLUETOOTH;

m?) Po zakoriczeniu wyszukiwania, nacisna¢ klawisz (4) aby wybra¢
z uzyciem klawiszy (3) lub @ wczesniej zanotowany adres i za-
twierdzié klawiszem (4);

n’) Po  nawigzaniu komunikacji
“COMMUNICATION?;

0?) Uruchomi¢ pompe SLAVE a nastepnie pompe MASTER;

zadwiecag si¢ diody LED

p) Nacisna¢, na pompie MASTER klawisz @ az pojawienia sie do
wartosci BAR;

q) Nacisnaé klawisz @ aby wej$¢ w tryb programowania (wy$wie-
tlacz zacznie migag);

1) Klawiszami @ lub @ wybra¢ wymagang wartos$¢ cisnienia (war-
to$¢ domysina wynosi 3,5 bar);

s) Nacisna¢ klawisz @ aby zatwierdzi¢ ustawiong wartos¢;

t) Nacisna¢ na pompie MASTER klawisz @ az do pojawienia sie
wartosci Ast;

u) Nacisna¢ klawisz @ aby wej$¢ w tryb programowania (wy$wie-
tlacz zacznie migag);

V) Za pomocg klawiszy @ lub @ wybra¢ poczatkowg warto$¢ rézni-
cy cisnienia (warto$¢ domysina wynosi 1,5bar”);



w) Nacisnaé klawisz @ aby zatwierdzi¢ ustawiong wartos¢;

x) Otworzy¢ co najmniej 1 urzadzenie, aby umozliwi¢ ujécie powietrza
z systemu (jesli urzadzenia znajdujg sie na kilku poziomach, wy-
bra¢ otwarcie urzadzenia znajdujacego si¢ najwyzej);

y) Ponownie uruchomi¢ obie pompy naciskajac klawisz @

aa)W razie konieczno$ci, wymusi¢ obejscie zabezpieczenia przed su-
chobiegiem, naciskajac klawisz (2) przez maksymalnie 5 minut lub
do momentu pelnego zalania pomp (sprawdzi¢, czy z wczesniej
otwartego urzadzenia wydostaje sie woda bez powietrza).
bb)W przypadku nieudanego zalania po 5 minutach, zwolni¢ klawisz
, odtaczy¢ zasilanie, odczeka¢ 10 minut, powtérzy¢ kroki od a)
do c) przedstawione w niniejszym rozdziale, podtaczy¢ wtyczke do
sieci i ponownie uruchomi¢ pompe, powtarzajac kroki opisane w
punkcie 0?).

* Zbyt niska warto$¢ roznicy cisnieri przy ponownym rozruchu moze prowadzi¢
do nadmiernej liczby ponownych rozruchéw pompy, az do osiggnigcia maksy-
malnej dozwolonej liczby rozruchéw na godzing, co moze skutkowac zatrzy-
maniem pompy z powodu alarmu H02

9.5 ZATRZYMYWANIE | ODINSTALOWYWANIE

Aby zatrzymanie przesuna¢ lub odinstalowa¢ pompe elektryczng na-

lezy:

a) zatrzyma¢ pompe naciskajac klawisz @;

b) odtaczy¢ zasilanie elektryczne;

c) otworzy¢ dowolne urzadzenie w celu usunigcia cisnienia resztko-
wego (jesli to konieczne);

d) zamkna¢ zawory po stronie ssawnej i trocznej aby odtaczy¢ pompe
od instalacii;

e) odkreci¢ korek wylewki znajdujacy sie na czesci przelotowej pompy
(zwréci¢ uwage na ewentualne cinienie resztkowe w pompie);

f) odtaczy¢ weze ssawne i ttoczne (jesli sa) , jesli ich dtugos¢ prze-
szkadza w pracy;

g) odkreci¢ Sruby blokujace pompe elektryczng na powierzchni no-
$nej (jesli sg obecne);

h) podnies¢ pompe elektryczng uzywajac odpowiednich podno$ni-
kow;

i) wycofanie pompy z uzytku opisujemy w rozdziale 14.

9.6 TRANSPORT
Pompa elektryczna jest zapakowana w kartonowe pudetko; jej trans-
port nie stanowi szczegélnego problemu.

9.7 PRZECHOWYWANIE

a) Przechowywaé produkt w suchym i zadaszonym miejscu oddalo-
nym od Zr6det ciepta i zabezpieczonym przed zanieczyszczeniami i
drganiami;

b) Zabezpieczy¢ produkt przed wilgocia, zrédtem ciepta i uszkodzenia-
mi mechanicznymi;

c) Nie umieszcza¢ na opakowaniu produktu zadnych ciezkich przed-
miotow;

d) Przechowywaé produkt w temperaturze od +5°C do +50°C (41°F do
122°F) i wilgotnosci wzglednej rzedu 60%.

10. PRZYLACZE ELEKTRYCZNE

ZALECAMY ZAINSTALOWANIE W INSTALACJI ELEKTRYCZNEJ
WYLACZNIKA ROZNICOWOPRADOWEGO O WYSOKIEJ CZULO-
$C1(0,03 A).

UWAGA]

/N

Wtyczka musi by¢ wiozona do gniazda sieci ele-
ktrycznej w miejscu oddalonym od rozpryskow,
strumieni wody lub deszczu i dostepnym dla
obstugujacych.

Sie¢ musi posiada¢ sprawny system uziemienia
zgodny z normami elektrycznymi obowigzujacymi
w danym kraju; odpowiedzialno$¢ za to ponosi
instalator.

11. PRZYLACZA DODATKOWE

ss88| | | e ood
—— | —~/— | aweroom Wiz vz ovs ov| [B A OV
PUMP | ALARM ae e COM
ON g § E RS485
Bluetooth Opcjonalna pozycja Bluetooth
+V Styk zasilania +12Vcc
Prasa SW/0V  |Zewngtrzny styk presostatu
Plywak SW/0V | Styk ptywaka
Ext On/Off/0V | Zdalny styk On/Off
COM RS485 Kontakt komunikacji miedzy urzadzeniami

12. ZASTOSOWANIE | URUCHAMIANIE

NIE URUCHAMIAC POMPY ELEKTRYCZNEJ NA SUCHO (BEZ
WODY): BRAK WODY POWODUJE POWAZNE USZKODZENIA W
CZESCIACH WEWNETRZNYCH.

12.1 OSTRZEZENIA OGOLNE

a) Pompa elektryczna jest przeznaczona do pracy w miejscach, w kt6-
rych temperatura otoczenia nie przekracza 50°C, a wysoko$¢ nad
poziomem morza nie przekracza 1000 m;

b) Pompa elektryczna nie moze by¢ uzywana w basenach lub miej-
scach o podobnym charakterze;

¢) Diugotrwata praca pompy elekirycznej z zamknigtym przewodem
ttocznym moze spowodowag uszkodzenie w wyniku przegrzania;

d) Unika¢ wigczania i wytgczania silnika pompy wiecej niz 50.000 razy
rocznie. Wiaczanie i wytaczanie pompy ponad 50 000 razy w ciggu
roku moze skroci¢ jej zywotnos¢ i spowodowaé ryzyko przedwcze-
snej awarii. Informacje na temat maksymalnej liczby uruchomieri na
godzing mozna znalezé w rozdziale 8;

€) W przypadku awarii zasilania dobrg praktyka jest odtaczenie obwo-
du zasilania;
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13. KONSERWACJA | NAPRAWA 13.2 KODY ALARMOW

Zaleca sig jedynie okresqwe sprgwdzanje prgwid’fowos'ci dzig{ania, a ZAL. | OPIS PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
ora weseli wydol s czamnia mechaniconegs, Spranca czy ek
Z WSZEIe WYCIeK! z uszezelnienid m Icznego. . . instalacyjne i temperaturowe
Gdy pompa jest nieuzywana przez dtuzszy czas, zalecamy catkowite Alarm Zbyt Pompa pracuje w sa zgodne 2 zadeklaro-
jej opréznienie poprzez otwarcie wlewki i wylewki. £o wysokiej Lempe(atur_ze %rze- wanyrmi limitami. Pompa
. Cu ' |kraczajacej zade- L )
13.1 WYSZUKIWANIE USZKODZEN }ﬁg‘m Kiarowang wartos¢ ﬁ[:wﬁq";';:ﬁ“ﬁ’m%
PROBLEM PRZYCZYNA ROZWIAZANIE maksymalng temperatura spada do zade-
Brak energii elek- | Sprawdzi¢ stycznik linii Karowanych wartosci
trycznej elektrycznej Sprawdzi¢ czy zasilanie
. ) - sieciowe jest zgodne z
POMPA NIE PRA: thgr?:ka ne v SIZﬁxiilr?eplriﬁ{i*qcze _ Alarm Napigcie jest nizsze | zadeklarowanymi wartoscia-
o cwE T — £ 012 |niskiego  |od zadeklarowanej | mi. Pompa uruchamia sig
Silnik nie ob | Zablokowany Sprawdzi¢ czy plywak napigcia  |wartosci minimalngj - |automatycznie w momencie,
inik nie obraca sig | pywak osigga poziom ON w ktorym napiecie wraca do
i i kI h wartosci
Zabgzplecze[ue Wiacza sig automa- zade arcl)'wanyc \{var .osc|
termiczne za tycznie Sprawdzi¢ czy zasilanie
dziatato . |sieciowe jest zgodne z
— . - Alarm Napiecie zasilania ) -
Spadek napigcia w |Poczeka¢ na przywrdce- 15 |podwyz- | przekracza zade- zadeklarowanymi wartoscia-
linii elektrycznej  |nie zasilania E.u E szonego | Karowane wartosci mi. Pompa ur_uchamia sig .
Zatkany fit/otwor napigcia | minmalne automatycznie w mormencie,
ssawnyy Wyczysci filtr/otwor plg w ktérym napiecie wraca do
zadeklarowanych wartosci
POMPA NIE PRA- | Zablokowany za- | Przeczyci¢ zawor i Sorandzic oz ynie macil
ilni CUJE o denny Sprawdzic jego dziatanie Nadmierna absorp- olF))cych Sprav!\//dzié stan
Silnik obraca sie Zalaé pompe Alarm " ’ ok P o
mpe nadmier- | Ci2 spowodowana | ozysk. Pompa podejmuje
Pompa odpo- Sprawdzic zawr zwrot- £03 nego  |Z200kowaniem pom- |3 préby automatycznego
wietrzona Ny zasysania radu py lub pracg pod zbyt | zresetowania, przy 4 prébie
Sprawdzic poziom prg duzym obcigzeniem |wymaga recznego zrese-
cleczy towania.
Instalacja niewy- | Ponownie przeanalizo- Zwarcie L )
miarowa wac instalacje £ 04 | miedzy Sg?n’ggkt:’e‘”c’ﬁﬁizfngdz'a'em
Urzadzenie zabru- |Przeczyscié rury, weze, fazami pomocy !
POMPA PRACUJE | dzone zawory i filtry Sprawdzi¢ czy czujnik jest
ze tzn)nlt_a]szonym Zbyt niski poziom | Wytaczy¢ pompe lub _ |Uszkodzo- | Uszkodzony lub zabrudzony z powodu
na @2:"“';\,"1“ prze- wody zanurzy¢ zawdr denny E ﬂ b ny czujnik |zabrudzony czujnik | osadu wapiennego.
Wycieki z rur Sprawdzié Zacza cisnienia | cisnienia. Egﬁ?nﬂ:ngocgﬁﬁi:zema
Zrt:iytnvivysome e VF;W‘;:]VTGI przeanalizo- Pompa pracuje poza | Zmniejszyé wartosé cignie-
snienie ac instalacie krzywg maksymalna | nia, zmniejszy¢ zapotrzebo-
POMPA ZATRZYMU- Zbyt wysoka tem- Tempgraturg plrzekracza Suchobieg | Nadmierne zadanie. |wanie na wodg, sprawdzié
JE SIE PO KROTKIM |peratura ptynu techniczne limity pompy Ho lub ciénie- | Zatkanie po stronie | prawidiowe zalanie pompy.
OKRESIE PRACY W Skontaktowa sig z YU Vinie<a |ssawnejZatkany  |Pompa podejmuje automa-
wigeza sig zabezpie- e\ll(vngtrzn_e najblizszym przedstawi- 05bar  |zawér denny lub filtr. |tyczne préby resetowania
czenie termiczne | USZkodzenie cielem handlowym Nieodpowiednie rury | przez maksymalnie 3
Zbyt duze nateze- |Zmniejszy¢ natezenie Ssawne. godziny.
nie przeptywu przeptywu Sprawdzié, czy orurovyanig
P jest zgodne z instrukcjami
. Skpqlaktowac slez zawartymi w podreczniku,
Kawitacja najblizszym przedstawi- sprawdzié. czy zawér de n’ n
cielem handlowym Trudno$¢ w ssaniu. dgia{a ra\’NidZIyowo Soraw- y
POMPAWIBRUJE [\ . Brak wody |Rury zatkane lub |72 PIECET0 S8
lub jest pracuje zbyt wane rury Poprawi¢ ich mocowanie HB 1| po stronie niezgodne z zalece- s ky'd ; _,V
glosno ssawnej | niami. Zatkany zawr | Pr2SS2<C0, Sprawozic, czy
Na wirniku silnik: d y zalewanie jest prawidtowe.

a wirniku sinika . denny lub filtr. S :
znalazly sie ciata | Usunaé ciata obce Pompa podejmuje automa-
obce tyczne préby resetowania
Nieprawidtowe Odpowietrzy¢ pompe i/ p;z(;azzinmaksymalme 3
zalanie pompy lub ponownie jg napetni¢ g .




ZAL. | OPIS PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
Sprawdzic, czy warto$¢
Ast nie jest zbyt niska, w
razie potrzeby zwiekszy¢ ja.
Sprawdzi¢ szczelnos¢ ukta-
Rozruchy |Pompa osiagnefa | du, w razie potrzeby usunaé
H0 e godzino- | maksymalng dozwo- |wycieki. W razie potrzeby,
YT | we powy- |long liczbe urucho- | dla danej konfiguracji sys-
zej limitu | mie na godzing temu, nalezy sprawdzi¢
obecno$¢ i/lub prawidtowe
wstepne napetnienie
zbiornika wyréwnawczego
rezerwy wody.
Blad ko- Sprawdzi¢ lprgwdowosc 3
o . przytaczenia i kompletno$é
munikacji | Pompy, w trybie L
e LT . |przewodu komunikacyjnego.
L i |miedzy  |Twin, nie wykrywajg Sprawdzic ictowose
urzadze-  |komunikacii Prawozic prawiciowosc
I dokrecenia w komunikacji
niami Toin.

14. ROZBIORKA MASZYNY

Ten produkt wehodzi w zakres Dyrektywy 2012/19/WE dotyczacej za-
rzadzania zuzytym sprzetem elektrycznym i elektronicznym WEEE).
Nie wolno wyrzucaé urzadzenia razem z odpadami domowymi, ponie-
waz sktada sie ono z réznych materiatéw, ktére mozna poddag recy-
klingowi w odpowiednich zakfadach. Dowiedzie¢ si¢ w odpowiedniej
instytucii o lokalizacje ekologicznych platform, ktdre przyjma produkt
do utylizacji i w celu jego pdzniejszego recyklingu. Przypominamy réw-
niez, ze przy zakupie podobnego sprzetu, dystrybutor jest zobowia-
zany do bezptatnego odbioru produktu przeznaczonego do utylizacji.
Produkt nie jest potencjalnie niebezpieczny dla zdrowia ludzi i $rodo-
wiska, poniewaz nie zawiera zadnych szkodliwych substanciji zgodnie
z dyrektywa 2011/65/WE (RoHS), ale porzucony w $rodowisku natu-
ralnym bedzie miat negatywny wptyw na ekosystem. Przed pierwszym
uzyciem urzadzenia, zalecamy uwazne przeczytanie instrukcji. W
zadnym wypadku nie nalezy uzywa¢ tego produktu do celéw innych
niz te, do ktérych zostat przeznaczony, poniewaz w przypadku niewta-
$ciwego uzytkowania istnieje ryzyko porazenia pradem elektrycznym.
Symbol przekreslonego kosza na etykiecie urzadzenia oznacza, ze
ten produkt jest zgodny z przepisami dotyczacymi zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego. Porzucenie sprzetu w $rodowisku lub
jego nieuprawnione usunigcie jest karalne prawnie. Zgodnie z art. 9
ust. 1 lit. i) dyrektywy 2008/98/WE w sprawie odpadéw oraz zgodnie
z rozporzadzeniem REACH 1907/2006, wszystkie produkty EBARA
zostaty zgtoszone do Europejskiej Agencji Chemikaliow (ECHA). Aby
sprawdzi¢ numer SCIP oraz informacje na temat bezpiecznego uzyt-
kowania produktu, nalezy zapozna¢ sie z sekcjg "Certyfikaty firmy" na
stronie internetowej www.ebaraeurope.com.
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KULLANIMA VE BAKIM TALIMATLARI KILAVUZU
KULLANICI TARAFINDAN SAKLANACAKTIR

1. GiRi$
Bu kullanim kilavuzu, satin aldi§iniz elektrikli pompaya ait bilgiler icer-
mektedir. Elektrikli pompanin optimum performansini ve dogru calis-
masini elde etmek icin burada yer alan hikiimlere uyunuz. Daha fazla
bilgi icin en yakin yetkili saticiniza basvurun.

RESIMLER VE/VEYA METIN HERHANGI BIiR BASLIK ALTINDA
KISMi DE OLSA KOPYALANMAMALIDIR.

Talimat kitapgiginin taslaginin hazilanmasinda asagidaki semboller
kullanilmigtir:

UYARI: Pompaya veya sisteme zarar verme riski

insanlara veya millke zarar verme riski

Elektriksel riskler

>|>

2 DIZIN
1. GIRiS sayfa. 66
2. DIZIN sayfa. 66
3. TANIMLAMA BILGILERI sayfa. 66
4. GARANTI VE TEKNIK YARDIM sayfa. 66
5. GENEL GUVENLIK UYARILARI sayfa. 66
6. TEKNIK YAPI OZELLIKLERI sayfa. 67
7. ELEKTRIKLi POMPANIN TANIMI VE KULLANIMI sayfa. 67
8. TEKNIK BILGILER sayfa. 67
9. KURULUM, DEMONTAJ VE NAKLIYE sayfa. 67
10. ELEKTRIK BAGLANTISI sayfa. 70
11, YARDIMCI BAGLANTILAR sayfa. 70
12. KULLANIM VE GALISTIRMA sayfa. 70
13. BAKIM VE ONARIM sayfa. 71
14.IMHA sayfa. 72
15. UYGUNLUK BEYANI sayfa 214

3 TANIMLAMA BILGILERI
3.1 URETICi
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.

Resmi Is Adresi:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) [TALYA
Telefon: 0463/660411 - Telefaks: 0463/422782

Destek Servisi:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTRIKLi POMPA

EBARA Pumps Europe $.p.A. MADE IN ITALY

=1 =199
TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tamvien  5-50°C
V .220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 6O m

P 65|Cos®  0,g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4 GARANTI VE TEKNiK YARDIM

BU KULLANIM KITAPgIGINDA VERILEN TALIMATLARA UYUL-
MAMASI VEVEYA URUNE YARDIM MERKEZLERIMIZ TARAFIN-
DAN YAPILMAYAN HERHANGI BiR MUDAHALE GARANTIYi GE-
CERSIZ HALE GETIRECEK VE INSANLARIN VEYA ESYALARIN
VE/VEYA URUNUN KENDININ HASAR GORMESi DURUMUNDA
URETICiYi HERHANGI BIR SORUMLULUKTAN MUAF TUTACAK-
TR.

Elektrikli pompay! teslim aldiginizda, énemli bir kink veya ezik olup
olmadigini kontrol edin, aksi takdirde durumu derhal teslimati yapan
kisiye bildirin. Bu nedenle elektrikli pompayi ¢ikardiktan sonra tagsima
sirasinda herhangi bir hasara ugrayip ugramadigini kontrol edin; boyle
bir durum meydana gelmisse, teslimattan sonraki 8 giin iginde saticiyi

bilgilendirin.

Asagidaki parcalar normalde asinmaya maruz kaldiklarindan sinirli
garantiye sahiptir:

* Rulmanlar * Emme ve dagitim portu baglanti parcalan

* Mekanik sizdirmazlik elemanlar ¢ Doldurma ve bogaltma tapalari
¢ Sizdirmazlik halkalan ¢ Basing sensori

Herhangi bir anza "ARIZA GIDERME" tablosunda (bél. 13.1.) 8ngéri-
lenlerin kapsamina girmiyorsa, en yakin yetkili satictya bagvurun.

5 GENEL GUVENLIK UYARILARI

Elektrikli pompay calistirmadan énce kullanicinin bu kilavuzda agik-
lanan tim islemleri nasil gerceklestirecedini bilmesi ve bunlan elekt-
rikli pompanin kullanimi veya bakimi sirasinda her zaman uygulamasi
6nemlidir.

5.1 KULLANICI TARAFINDAN ALINACAK ONLEME TEDBIRLERI

Donma etkilerine karsi koruma 6zelligi bulunmayan
elektrikli pompalar, dondurucu kosullarda dis me-
kana monte edilmemelidir.

Kullanicy, ilgili Glkelerde yiiriirliikte olan kaza énle-
me diizenlemelerine kesinlikle uymalidir; elektrikli
pompanin 6zellikleri de dikkate alinmalidir. Pom-
payi kullanirken ve/veya bakimini yaparken daima
koruyucu eldiven kullanin.

Elektrikli pompanin onarimi veya bakimi sirasinda
elektrik beslemesini kesin, béylece kazara calistir-
manin insanlara ve/veya mallara zarar vermesini
onleyin.

Cihaz, gozetim altinda olmalar kaydiyla veya veya
cihazin giivenli kullanimina iligkin talimatlari aldik-
tan ve cihazin icerdigi tehlikeleri anladiktan sonra
8 yasindan kiiclik cocuklar ve fiziksel, duyusal
veya zihinsel yetenekleri kisith veya tecriibesi veya
gerekli bilgisi olmayan kisiler tarafindan kullanila-
bilir Cocuklar cihazla asla oynamamalidir. Kullanici
tarafindan yapilmasi gereken temizlik ve bakimin
gbzetim olmadan cocuklar tarafindan yapiimamasi
gerekmektedir.

Elektrik sisteminde akim varken elektrikli pompa
lizerinde gerceklestirilen herhangi bir bakim, kuru-
lum veya hareket islemi, insanlarda liimler de dahil
olmak iizere ciddi kazalara neden olabilir.

Elektrikli pompayi calistirirken ¢iplak ayakla dur-
maktan veya daha kétiisii suyun icinde olmaktan
ve ellerinizi 1slak tutmaktan kaginin.

Kullanici, bu kilavuzda izin verilmeyen islemleri veya
miidahaleleri kendi inisiyatifiyle gerceklestirmemelidir.

Pompa arizasi durumunda calismayi durdurun. Bir
pompanin arizali bir durumda caligtinimasi fiziksel ya-
ralanmaya veya maddi hasara neden olabilir.

> B B>
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Aritilan sivi sicak su ise pompaya dokunmayin. Yilksek
sicakliklar yaniklara neden olabilir.

Motora dokunmayin. Motor yiizeyleri ¢ok sicak olacak-
tir ve temas halinde yaniklara neden olabilir.

Pompa calisirken donen parcalara dokunmayin. Bu
parcalar yiiksek hizda dondiigiinden temas yaralan-
malara neden olabilir.

Ekipman acikken elektrik akimi iceren parcalara do-
kunmayin. Elektrik carpmasi riski vardir.

Elektrikli pompa, koruyucularin kullaniimasiyla hare-
ketli parcalar zararsiz hale getirilecek sekilde tasar-
lanmigtir. Bu nedenle iretici, bu cihazlara miidahale
edilmesinin ardindan ortaya ¢ikan hasar durumunda
herhangi bir sorumluluk kabul etmez.

A
/N

Her canli iletken veya parca, kiitleden elektriksel olarak
izole edilmistir; ancak, ana yalitimda bir ariza olmasi
durumunda erisilebilir béliimlerin tehlikeli hale gelme-
mesini saglamak icin erisilebilir iletken béliimlerin bir
topraklama iletkenine baglanmasindan olusan ek bir
glivenlik vardir.

5.2 KALINTI RISKLERI

Kalinti riskleri sunlardir:

a) Fan kapagindaki deliklerden ince nesnelerle (6rn. tornavida, sopa
vb.) gecerek motor sogutma fanina (yanlislikla olmasa bile) temas
etme olasilig.

b) Motorun asin isnmasi nedeniyle midahale edilmisse, motor ko-
ruyucunun otomatik olarak sifilanmasi nedeniyle uyar olmadan
yeniden baglatma mimkindiir.

6 TEKNIK YAPI OZELLIKLERI

Satin aldiginiz elektrikli pompa asagidaki standartlara uygun olarak
tasarlanmis ve Uretilmistir:

* Elektrikli pompalarin giivenligine iliskin AB DIREKTIFi
- [EC 60335-1:2010, AMD1:2013, AMD2:2016 ile birlikte IEC
60335-2-41:2012,
- EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019
+ A14:2019 + A15:2021 ile birlikte EN IEC 60335-2-41:2021 +
A11:2021
dev. Avrupa, Avustralya, NZS, Katar, Suudi Arabistan.

+ AB DIREKTIFi Elektromanyetik Uyumluluk
- CISPR 14-1:2020 esdegeri EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 esdegeri EN IEC 55014-2:2021

+ AB DIREKTiFi Harmonik akim emisyonlarina iligkin sinirlar
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. ELEKTRIKLI POMPANIN TANIMI VE KULLANIMI

7.1 TANIM o o )

Ad:ENTEGRE ELEKTRONIK SISTEMLI YUZEY ELEKTRIK POMPA-
sl

Tur: KENDINDEN EMiSLI (ELEKTRONIK HARIG)

Model: HIDROSTASYON

7.2 KULLANIM AMACI
Evsel basinclandirma, kiigik bahge sulamasi, genel olarak temiz su-
yun hareketi, icme suyunun hareketi.

Elektrikli pompalan teknik ézelliklerine gére kullaniniz.

7.3 AMACA UYGUN OLMAYAN KULLANIM

Tagimak igin sunlar kullanilamazlar:

- kirli su veya asili cisimli su;

- asit veya bazlarin ve genellikle agindirici sivilarin bulundugu su;

- tabloda belirtilenlerden daha yiiksek sicakliktaki su (bkz. BOL. 8.1);
- deniz suyu;

- yanici ve genellikle tehlikeli sivilar.

Elektrikli pompalar asla sivi olmadan calistirimamalidir.

8 TEKNIK BILGILER
8.1 HIDROSTASYON TEKNIK BILGILERI

islenmis sivi [tip] Temiz Sular
S +5 + +45

Sicaklik [C°] -
Ortam +5 ++50 (+55° SA versiyonu)

Maksimum ¢alisma basinci [Mpa] | 1

Nominal debi [m3/h] 5.6

UNIISO 228'e gore Aspirasyon | GF 1"

boru baglantilan iletim/Sevk | GF 1"

Gerilim [Vac] ~220-240

Kabul edilen gerilim dalgalanmasi | + %15

Maksimum Akim [A] 46

o [kW] 08

Nominal giig
[HP] 1

Cos¢ dngorilen 08

Motor verimliligi %95

Koruma derecesi IP65

Verimlilik sinfi IE5

Griilti seviyesi [dBA] <43*

Maks. saatlik baglatma sayisi 60

Uygulanabilir Test Standardi 1SO 9906:2012 - Derece 3B

Tablo, elektrikli pompalar igin maksimum guritt emisyon degerlerini
gostermektedir.

* Ses basinci seviyesi - Pompadan bir metre mesafedeki élclimlerin
ortalamasidr. Tolerans + 2,5 dB.

9 KURULUM, DEMONTAJ, NAKLIYE VE DEPOLAMA
UYARL

KURULUM  KALIFIYE BiR  TEKNISYEN
TARAFINDAN YAPILMALIDIR.
UYARI: ELEKTRIKLI POMPAYI KALDIRMAK VEYA

HAREKET ETTIRMEK ICIN VARSA KOLU
KULLANIN VEYA ELINIZLE TASIYIN;
GUG KABLOSUNU ASLA KULLANMAYIN.

9.1. POMPANIN DOLDURULMASI

UYARI: iSLEM GUC KABLOSU VE FiS BAGLANTISI
CIKARILMIS DURUMDA YAPILACAKTIR.

a) Pompa gdvdesinin Ustiindeki kapagi sékin.

b) Bir huni kullanarak, pompay! tasana kadar suyla doldurun.

c) Hava sizintisini 6nlemek i¢in kapagi kilittenene kadar tekrar
vidalayin.
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9.2 KURULUM iGiN GENEL ONLEMLER

a) Emerken veya belirli bir sertlik derecesine sahip plastik malzemede
olusturulan ¢okintl altinda ¢dkmelerini 6nlemek icin Diiz kenarli
dislere sahip metal borular kullanin;

b) Borulan pompa Uzerinde gerilim olusturmayacak sekilde destekle-
yerek hizalayin;

c) Dar bogazlari dnlemek icin emme hortumlar kullanmaktan kaginin.
Herhangi bir biikilmenin biizilmeye veya dar bogazlara neden ol-
mamasina dikkat ederek, herhangi bir esnek borunun kullanimina
yalnizca basma tarafinda izin verilir.

d) Tum boru baglantilarini kapatin: emme borusundaki hava sizintilan
pompanin ¢alismasini olumsuz etkiler; (disli piring veya kaynak ek-
lentili PP-R tipi borunun kullanilmas tavsiye edilir, baglanti parcala-
nini sikmaktan kaginin)

¢€) Pompanin yakinindaki emme ve basma borusuna bir siirgiilii vana
monte edilmesi tavsiye edilir;

f) Borulan tanka veya her haliikarda sabit parcalara, elektrikli pompa
ile desteklenmeyecek sekilde sabitleyin;

g) Sistemde ¢ok fazla dirsek (kaz boynu) ve vana kullanmaktan kagl-
nin;

h) Pompanin su Gstline monte edilmesi durumunda, emme borusu ya-
banci cisimlerin girisini dnlemek igin bir alt vana ve filtre ile donatil-
mali ve ucu boru ¢apinin en az iki kati derinlige daldinimalidir; aynca
tankin tabanindan boru gapinin bir buguk kati kadar bir mesafeye
sahip olmalidir; 4 metreden uzun emigler igin, daha iyi performans
icin daha biiydk gapli bir hortum kullanin (14 in¢ daha ytiksek emis
oOnerilir);

Esnek tesisatlar (plastik borular) veya dzellikle blyiik sistemler igin,

kiicUk talepleri veya cok sayida pompanin yeniden baslatimasina

neden olabilecek sizinti veya damlamalar telafi etmek amaciyla su
rezervi olarak bir genlegme tanki kurulmasini Gneririz;

j) HIDROSTASYON pompalar, belirtilen durumlar diginda dis mekan
ve tasinabilir kullanimlar i¢in tasarlanmamistir;

k) ikiz tesisatlar igin palto tipinin montaj nerilmez.

9.3 KURULUM

Tekli versiyon

a) Pompayi, su kaynagina miimkiin oldugunca yakin, diiz bir yiizeye
yerlestirerek glivenli kullanim ve bakim islemlerine olanak saglamak
icin cevresinde yeterli bos alan birakin. Her durumda, fanin éniinde
en az 100 mm bos alan birakin;

b) Emme armatirii (izerindeki O-ring contasi olup olmadigini kontrol
edin;

c) Sistem emme borusunu pompaya baglayin (capt 1"den az olmayan
ve PN25'ten biiytik olmayan borular kullanin, bkz. bélim 9.2, ¢ nok-
tasl, ic capl en az emme capina esit olan borular kullanin) (durumda:
su Gistli kurulum, béliim 9.2 'deki h noktasina bakin)

d) Pompa emis tertibatini makul bir kuvvetle sikin (alet veya anahtar
gerekmez, sadece elle sikin)

€) Basma rakorundaki O-ring contasi olup olmadigini kontrol edin;

f) Tesisat besleme borusunu pompaya baglayin (bkz. bdlim 9.2 ‘nin ¢
noktas);

g) Pompa basma rakorunu orta kuvvetle sikin (alet veya anahtar ge-
rekmez, sadece elle sikin);

TWIN versiyon (kollektor kiti ve 2 hidrostasyon)

a) Pompayi, su kaynagina miimkiin oldugunca yakin, diiz bir yiizeye
yerlestirerek giivenli kullanim ve bakim islemlerine olanak saglamak
icin cevresinde yeterli bos alan birakin. Her durumda, fanin éniinde
en az 100 mm bos alan birakin;

b) Mevcut 4 vidaya kullanarak emme ve basma tarafindaki baglanti
parcalarini gikarn;

¢) O - Ring contasinin varligini kontrol etmeye 6zen gostererek kollek-
torleri basma ve emme tarafina yerlestirin;

d) daha 6nce soktilen sabitleme vidalarini kullanarak kollektdrleri pom-
palara sabitleyin;

€) Emme tarafi kollektdr destegini destek ylizeyine kadar yerlestirin;

c) Sistem emme borusunu kollektdre baglayin (capi 1"den az olmayan
ve PN25'ten biiyiik olmayan borular kullanin, bkz. bélim 9.2, ¢ nok-
tasl, ic capl en az emme kollektdrii capina esit olan borular kullanin):

g) Tesisata bagh olmayan emme kollektérii ucunu kapatin;

f) Tesisat besleme borusunu kollektére baglayin (bkz. bdlim 9.2 'nin ¢
noktas);

i) Tesisata bagli olmayan basma kolektorii ucunu kapatin;

j) Her iki pompanin terminal kapagini gikarin;

k) 2 Uinite arasindaki iletisim kablosunu baglayin;

I) Terminal kart kapagini kapatin.

NOT j) noktasindan itibaren yapilan islemler sadece 2 Hidrostasyonun
kablolu haberlesmesi i¢in yapilacakrr, Bluetooth (izerinden bag-
lanti igin bu islemlerin yapiimasina gerek yoktur.

* Kolektérter, bir basing gdstergesinin veya minimum basing salterinin montaji
igin baglantilaria donatilmistir

9.4 DEVREYE ALMA

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

[CIEs
© O HYDROSTATION
Sek. 1
islev
Agma / kapama
Reset

Yukar ok /+ tugu

Onayla

alslw|N| = |2

Asagi ok / - tusu

Tekli versiyon

a) Pompanin dst kisminda bulunan doldurma kapagini sokiin;

b) Pompanin ilk dolumunu gerceklestirin;

c) Yikleme kapagini kapatin;

d) Emme tarafi vanasinin (varsa) agik oldugundan emin olun;

) Basma tarafi vanasinin (varsa) agik oldugundan emin olun;

f) Su Ustline monte edilmigse, pompanin alt kismindaki kendinden
emis diigmesini 1 konumuna getirin;

g) Su altina monte edilmisse, pompanin altindaki kendinden emigli
diigmenin 0 konumunda oldugundan emin olun;

h) Fisi sebekeye baglayn;

i) BAR degerine kadar (3) veya (&) tularna basin;



j) Programlama moduna girmek igin @ tusuna basin (ekran yanip
sénmeye baslayacaktrr);

k) Tuslarla @ istenen basing degerini @ segin (varsayilan deger 3,5
bar);

) Secilen dederi onaylamak igin @tU§una basin;

m) Ast degerine kadar@ ve &5} tuslarina basin;

n) Programlama moduna girmek igin @ tusuna basin (ekran yanip
sénmeye baslayacaktir);

0) @ tuslayla veya @ yeniden baslatma igin basing farki degerini
segin (varsayllan deger 1,5bar*);

p) Segilen degeri onaylamak igin @ tusuna basin;

q) Sistemde bulunan herhangi bir havanin gikabilmesi igin en az 1
kullanict agin (kullanicilar birkag seviyeye yerlestirimisse, daha yik-
sege yerlestirilmis kullanicinin agikligini tercih edin);

1) (Dmuna basarak pompay! calistirin;

Gerekirse ve 6zellikle palto montaji durumunda, diigmeyi en fazla 5

dakika basili tutarak veya pompa tamamen (2) dolana kadar kuru

calisma korumasinin devredisi olmasini sadlayin (daha 6nce agilan
kullanicidan hava olmadan su sizintisi olup olmadigini kontrol edin);

t) 5 dakika sonra kullanima hazir hale getirilememesi durumunda,
tusu birakin, glicil kesin, 10 dakika bekleyin, bu bélimin a)
noktasindan c) noktasina kadar olan islemleri tekrarlayin, fisi se-
bekeye baglayin ve r) noktasinda belirtilen islemleri tekrarlayarak
pompay! yeniden baglatin.
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TWIN versiyon (kollektor kiti ve 2 hidrostasyon)

a) Her iki pompanin Ustiindeki yukleme kapagini sékin;

) Her iki pompanin da ilk dolumunu gerceklestirin

) Yukleme kapaklanni kapatin;

Emme tarafi vanasinin (varsa) agik oldugundan emin olun;

Basma tarafi vanasinin (varsa) acik oldugundan emin olun;

f) Pompalarin altindaki kendinden emigli ddgmenin 0 konumunda ol-
dugundan emin olun;

g) Heriki pompayi da sebekeye baglayin (Prog- ramlanacak ilk otoma-
tik olarak MASTER pompa olarak taninacakir);

h) Gizli meniye erismek icin @ ve @ tuslanina ayni anda basin;

i) @ tuslaryla ve @ CTR parametresine kadar kaydinn;

j) Parametreye erismek (4) igin tusuna basin;

k) @ ve tuglan ile @istenen kontrol modunu segin (ASS = yiksek
talepler durumunda her iki pompanin dénustimli calistinimasi ve
calistinimasi; Stb = déntisimlii calistirma, sadece 1 pompa caligir.);

) Onaylamak icin (4) tusuna basin;

m) Gizli mentiden gkmak icin 3 ve (8) tuslanna ayni anda basin;

n) MASTER pompada, CUBUK degerine (5) kadar olan tusa basin;

0) Programlama moduna girmek igin @ tusuna basin (ekran yanip
sonmeye baslayacaktrr);

P ve @ tuslar ile istenilen basing degerini segin (varsayilan de-
Ger 3.5bar);

q) Segilen degeri onaylamak igin (3 tusuna basin;

r) MASTER pompadaki Ast degerine kadar@IU§una basin;

s) Programlama moduna girmek icin (4) tusuna basin (ekran yanip
sonmeye baslayacaktrr);

1) @ ve @ tuslanyla yeniden baslatma igin basing farki degerini
segin (varsayllan deger 1,5bar*);

u) Segilen degeri onaylamak igin @ tusuna basin;

q) Sistemde bulunan olasi havanin gikabilmesi icin en az 1 kullanici
acin (kullanicilar birkag seviyeye yerlestirimisse, daha yliksege yer-
lestirilmis kullanicinin agikigini tercih edin);

w) (ﬁtuwna basarak her iki pompay! da calistirin;

x) Gerekirse, maksimum 5 dakika veya pompalar tamamen dolana
kadar (2) tusunu basil tutarak kuru calisma korumasinin devredisi
birakilmasini saglayin (daha énce agilan kullanicidan havasiz su si-
zintist olup olmadigini kontrol edin);

y) 5 dakika sonra kullanima hazir hale getirilememesi durumunda, ri-
lasciare il tasto (2)tusunu birakin, gli¢ kaynaginin baglantisini kesin,
10 dakika bekleyin, bu bdlimin a) noktasindan c) noktasina kadar
olan islemleri tekrarlayin, fisi elekirik sebekesine takin ve w madde-

sinde belirtilen islemleri tekrarlayarak pompayi yeniden baglatin.

TWIN versiyon (kollektor kiti ve 2 hidrostasyon)

a) Her iki pompanin istlindeki yiikleme kapagini sokin;

) Her iki pompanin da ilk dolumunu gergeklestirin;

) Yikleme kapaklarini kapatin;

) Emme tarafi vanasinin (varsa) acik oldugundan emin olun;

) Basma tarafi vanasinin (varsa) agik oldugundan emin olun;

f) Pompalarin altindaki kendinden emisli digmenin 0 konumunda ol-
dugundan emin olun;

g) Her iki pompanin fisini sebekeye baglayin;

SLAVE POMPA

h") Gizli mendiye erigmek igin 3 ve (&) tuslarina ayni anda basin;
i" @tU§Iar|yIa veya @ bt parametresine kadar kaydinn;

j') Parametreye erigmek @ icin tuguna basin;

k") @tU§Iar|yIa veya (8) Adr parametresine kadar kaydinn;
I') Parametreye erismek igin tusuna basin ve adres kodunu not
alin;

m) Gizli meniiden gikmak icin (3 ve (8) tuslanina ayni anda basin;

MASTER POMPA

h?) Gizli meniye erismek icin @ ve @tuglarlna ayni anda basin;

2) tuslanyla ve (8) bt parametresine kadar kaydirin;

) Parametreye erismek (4) icin tusuna basin;

k?) @IU§Iar|yla ve @ Cts parametresine kadar kaydirn;

1) BLUETOOTH aramasini baslatmak igin (4) tusuna basin;

m?)Arama tamamlaninca @ veya (8)tuslanyla veya 6nceden not aldi-
§iniz adresle segmek icin (4) tusuna basin ve é)munu onaylayin;

n?) lletisim saglandiginda “ILETISIM” LED'leri yanacakrr;

0?) SLAVE pompayi ve ardindan MASTER pompayi calistirin;

p) MASTER pompada, BAR degerine (5) kadar olan tusa basin;

q) Programlama moduna girmek igin (4) tuguna basin (ekran yanip
sénmeye baslayacaktir);

1 ve @ tuslar ile istenilen basing dederini segin (varsayilan de-
Ger 3.5bar);

s) Segilen degeri onaylamak igin @ tusuna basin;

t) MASTER pompadaki Ast dederine kadar@tu§una basin;

u) Programlama moduna girmek igin @ tusuna basin (ekran yanip
sénmeye baslayacaktir);

V) @ tuslaiyla veya @ yeniden baglatma igin basing farki degerini
segin (varsayilan deger 1,5bar*);

w) Segilen degeri onaylamak igin @ tusuna basin;

x) Sistemde bulunan olasi havanin gikabilmesi icin en az 1 kullanici
acin (kullanicilar birkag seviyeye yerlestiriimisse, daha yiksege yer-
lestirilmis kullanicinin agikiigini tercih edin);

y) é\uguna basarak her iki pompayi da calistirin.

aa)Gerekirse, maksimum 5 dakika veya pompalar tamamen dolana
kadar (2) tusunu basili tutarak kuru galisma korumasinin devredisi
birakiimasini sadlayin (daha énce agilan kullanicidan havasiz su si-
zintisi olup olmadigini kontrol edin);

bb)5 dakika sonra kullanima hazir hale getirilememesi durumunda, ri-
lasciare il tasto ()tusunu birakin, gii kaynaginin baglantisini kesin,
10 dakika bekleyin, bu bd limiin a) noktasindan c) noktasina kadar
olan iglemleri tekrarlayin, fisi elek trik sebekesine takin ve w mad-
desinde belirtilen islemleri tekrarlayarak pompay! yeniden baslatin.

Yeniden baglatma basing farki degerinin gok diisiik olmas, izin verilen mak-
simum saatlik yeniden baglatma sayisina ulagilana kadar pompanin agiri ye-
niden baglatilmasina ve bunun sonucunda H02 alarmi nedeniyle pompanin
durmasina neden olabilir.
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9.5 DURDURMA VE SOKME

Elektrikli pompayi durdurmak, tagimak veya sékmek icin asagidakiler

yapiimalidir:
a) @dugmesine basarak pompay! durdurun.
b) gug kaynagini kesin;

c) kalinti basinci bosaltmak icin herhangi bir tesisat agin (gerekirse)
d) pompay! tesisattan ayirmak igin emme ve besleme tarafinda bulu-

nan vanalan kapatin;

€) pompanin gegcis kismina yerlestirilen tahliye kapagini ¢ikarin (pom-

padaki artik basinca dikkat edin);

f) gok uzun veya hacimli ise basma ve emme borularinin (varsa) bag-

lantisini kesin;

g) destek yiizeyindeki elektrikli pompay tikayan vidalar sékin (varsa)

h) elektrikli pompayi uygun araglarla kaldinn
) olasi bertaraf icin bdlim 14 'e bakiniz

9,6 NAKLIYE

Elekrikli pompa bir karton kutu igine paketlenmistir; ancak, nakliye her-

hangi bir 6zel sorun tegkil etmemektedir.

9.7 DEPOLAMA

a) Urlin kapali ve kuru bir yerde, isi kaynaklarindan uzakta, kir ve titre-

simlerden korunarak saklanmalidir.

b) Uriinti nemden, 1s1 kaynaklarindan ve mekanik hasarlardan koruyun

¢) Ambalajin Uizerine agjir nesneler koymayin.

d) Uriin, +5 ° Cile +50 ° C (41 ° F ve 122 ° F) arasindaki bir ortam

sicakliginda ve % 60 bagil nemde saklanmalidir.

10. ELEKTRIK BAGLANTISI

ELEKTRIK SISTEMINE YUKSEK HASSASIYETLI BiR DEVRE KE-

SiCi (0.03 A) TAKILMASI ONERILIR.

UYARI|

Fis, elektrik sebekesine, su sicramalarindan, su
A fiskirmasindan veya yagmurdan uzak, kapal bir

ortamda ve erisilebilir bir yerde baglanmalidir.

Sebeke, lilkedeki mevcut elektrik standartlarina
gore verimli bir topraklama sistemine sahip ol-

malidir: bu sorumluluk tesisatgiya aittir.

11. YARDIMCI BAGLANTILAR

geg8|| X |FEREEER ERE
o (BO0B300 B0B
[
e | | BLUETOOTH +vgovgov§ov %m:ov
ON g 5 2 RS485
-
Bluetooth istege Bagjh Bluetooth Ekleme Konumu
+V Giic kaynagi kontagi +12Vdc
Press SW/0V  |Harici basing anahtan kontag
Samandra  SW|,,..
Jov Yiizer kontak
Harici  Agma/Ka- «
pama / OV Uzaktan Agma/Kapama Kontagi
COM RS485 Cihazlar arasinda lletigim
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12. KULLANIM VE CALISTIRMA

ELEKTRO POMPAYI SU YOKKEN ASLA CALISTIRMAYIN: SUYUN
OLMAMASI IC BILESENLERDE CIDDI HASARA NEDEN OLUR.

12.1 GENEL UYARILAR

a) Elektrikii pompa, ortam sicakiiginin 50°C'yi ve deniz seviyesinden
yiksekligin 1000 m'yi asmadigi yerlerde calisacak sekilde tasarlan-
mistir;

b) Elektrikli pompa ylizme havuzlan veya benzeri yerlerde kullanila-
maz;

c) Elektrikli pompanin besleme borusu kapaliyken uzun stire calistinl-
masl, agir isinma nedeniyle hasara neden olabilir;

d) Pompa motorunu yilda 50.000 defadan fazla agip kapatmaktan ka-
¢inin. Yilda 50.000 defadan fazla atesleme ve kapanma, pompanin
dmriini azaltabilir ve erken bozulma riskine neden olabilir. Saat ba-
sina maksimum say ile ilgili olarak, litfen bélim 8 ‘e bakiniz;

€) Gerilim eksikligi durumunda, gti¢ kaynagi devresinin kesilmesi iyi bir
uygulamadir;



13. BAKIM VE ONARIM 13.2 ALARM KODLARI

Sadece diizenli igleyiginin periyodik olarak kontrol edilmesi ve ézellikle ALRM. | AGIKL. NEDENI ¢0zUM0
olasi anormal ses ve titresimlere ve mekanik salmastradaki sizintilara Kurdlum ve ortam sicakirgi
dikkat edilmesi dnefilr. } axg
P . M . ) . osullarinin beyan edilen
ompa uzun sire bosta kaldiginda, tahliye ve doldurma tapalarini ¢ika A Pompa, beyan edilen I 1o olma-
rarak tamamen bogaltimasi tavsiye edilir. o i maksimum degerin sininara uygun olup oima
E Ui S||cakl|k {izerindeki sicakiik g|g1|n| Ikontrol Iedm. S|csk||k
: alarmi elirtilen sinirlar igine dis-
13.1 SORUN GIDERME . - kosullarinda caligiyor figiinde pompa otomatik
SORUN NEDENI cozumu olarak yeniden baglar
: Giig hatti sayacini kont- Sebeke geriliminin beyan
Elektrik yok rol edin edilen minimum sinirlara uy-
e ha Distk  |Besleme gerilimi be- | gun olup olmadigini kontrol
) o Hattin elektrik baglantisi- Ao i . o
POMPA CALISH- Fis takil degil n kontrol edin d E e |geriim  |yan edilen minimum ed!n. Sebeke gerl!llm!‘t??yan
GR alarmi sinirin altinda edilen sinirlara déndtiginde
motor calismIvor Samandiranin ON pompa otomatik olarak
calismiyor | Samandira sikismis Egm;;sg];nulaglglnl yeniden baglar.
ebeke geriliminin beyan
Termal koruma Otomatik olarak yeniden Sd”en mﬂksimum sml)rllara
tetiklendi etkinlesir . |Besleme gerilimi be- |uygun olup olmadigini
v ; . - 1 o |Asin geri- . - ' -
iyilesmeyi bekleyin | Tikali emme filtresi/deligi E,u E‘ lim alarmi |Y2" edilen minimum | kontrol edin. Sebeke gerilimi
e sinirdan yiksek beyan edilen sinirlara don-
Emme filtresi/deldi | Fiy ool temizleyin diginde pompa otomatk
tikal YIoelg Y
— olarak yeniden baglar.
POMPA CALISM- |pi Vanay! temizleyin ve o —
IYgR s Dip vanasi tikal calismasini kontrol edin . ;ﬁ?iﬁ;ﬁ:gﬁ%ﬁ;imﬁ
motor calisiyor Pompay: astarlayin I;kyzn;n;i 3{)?%221 Rulmanlarin iyi durumda
Emme tek yon valfini ) § i
Pompa ontre edirz, E 8 3 /-\|§|r| akim fren kosular altinda glup olmgadt|g|n| I;l?(ntrfoll edin.
astarlanmamig agini dam caligtirma nedeniyle ompa 3 otomatk siriama
Sl\{l seviyesini kontrol S emme denemesi yapar, 4. miida-
edin § halede maniiel sifilama
Kiigiik boyutlu Tesisati yeniden in- gerekir.
tesisat celeyin Fazlar ara-
Tosisat ki Temiz borular, vanalar, £ 04 |snda kisa Teknik destegie bagvurun
filtreler devre
Z%M:‘:\z leglglrl_'g' Su seviyesicok | Pompay! kapatin veya Sensbrin agin kireg
$ | IYyOR diisiik dip vanasini daldinn ac Basing Basing sensdri olusumu nedeniyle tikali
¥ Boru sistemi Baglanti yerlerini kontrol E'-:b sensori anizali veya tikall, olup olmadiGini kontrol din.
smr?tllan o dia Y arizall 4 ' Senséri temizleyin veya
— - — degistirin
Baglanti ygrlenm TeS|sat| yeniden in- . Basing degerini azaltin, su
kontrol edin celeyin Pompa maksimum talebini azaltin, pompanin
POMPAKISA  |Swisicakiigi gok | Sicakik pompanin teknik Kuruga- |91 disinda calisiyor. doru sekide hazilanp
GALISMALARDAN |yiiksek sinirlarini agiyor 1 1 |Ilsma veya Agin talep. Emme haziranmadigini kontrol
SONRA DURUYOR Size en vakn satiia HU basing < fl;af' t|kan|k||g;:h edin. Pompa, yaklagik 3
Termal koruma  |i ize en yakin saticly vana veya filtre ' ; L
ru I¢ kusur Srisdn 0,5 bar tkall. Uyaun olmayan §§atl|k male|mum bir stire
devreye giriyor gorug Y9 Yy
ye giriy! icin otomatik sifirlama dene-
— — emme borulari. )
Debisi cok fazla | Debiyi azaltin meleri yapar.
Kavitasyon Sizeen yakm Sat|c|y|a Borularin kl|aVUZda‘§i tali-
yon. gbriisiin matlara uygun oldugunu
e kontrol edin, herhangi bir
POMPATITRESI | Dilzensizborular | onie" dana i dizen- Emme oy, |1202n vanasinin dogu
YOR veya calisma th E ta- | Borular tik Ig . calisip galigmadigini kontrol
sirasinda asin | Motor Fani Uzerin- Ho Trge a d.iru ar II aIVeya et oo, herhangi bir engel
giiriiltii yapiyor | de yabanci cisimler | Yabanci cisimleri gikarin. nu ri'nkl.a,.su dl als}:'gl? ara uygun olup olmadigini kontrol edin,
geziniyor Exsiigl ﬁﬁg i|ka||vana VEY3 | dogiru besleme olup olma-
Pompay! havalandinn ' digint kontrol edin. Pompa,
Yanlis astarlama | ve/veya yeniden dol- yaklaik 3 saatlik maksimum
durun bir siire i¢in otomatik sifirla-
ma denemeleri yapar.
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ALRM. | AGIKL. NEDENi ¢6z0MU
Degjerin artmasi durumunda
Ast degerinin cok disiik
olup olmadigjini kontrol
Saatlk  |Pompa, izin verllen edin. Sizintilarin onarimasi
> - durumunda sistemde sizinti
H D |Paslang | maksimum saatik olup olmadigini kontrol edin.
YT sinin baglatma sininna e
asmi Ulast Gerekirse, sistemin yapi-
$ $ landinimast igin, su rezervi
genlesme tankinin varligini
ve/veya dogru 6n sarjini
kontrol edin.
Cihazlar iletigim kablosunun bag-
. lantisinin dogrululugunu ve
arasinda | Twin mod pompalar P o
L D : iletisim |iletigimi alglam?yor §aglgmllgln| kontrol edin. Gift
hatasi iletisim ayarinin dogrulugunu
kontrol edin.

14. BERTARAF ETME

Bu drlin, atik elektrikli ve elektronik ekipmanlarin (RAEE) ydnetimine
iliskin 2012/19/EU direktifinin kapsamina girmektedir. Cihaz, uygun te-
sislerde geri doniistrilebilen farkl malzemelerden olustugu icin evsel
atiklarla birlikte atiimamalidir. Uriiniin imha edilmek (izere teslim alin-
masina uygun ekolojik platformlarin konumu ve miiteakip dogru geri
donlistimi hakkinda belediye yetkilisi aracilidiyla bilgi edinin. Ayrica,
esdeger ekipmanin satin alinmasi igin distribitdrin bertaraf edilecek
{irinii Ucretsiz olarak toplamasi gerektigi unutulmamalidir. Uriin, in-
san sagligi ve cevre icin potansiyel olarak tehlikeli degildir, 2011/65/
EU sayil Direktif (RoHS) uyarinca zararll maddeler igermez, ancak
cevreye terk edilirse ekosistemi olumsuz yonde etkiler. Cihazi ik kez
kullanmadan 6nce talimatlan dikkatlice okuyunuz. Yanlis kullanildiginda
elektrik carpma riski bulundugundan Uriini kesinlikle amaci disinda
kullanmamaniz tavsiye edilir. Cihazin iizerindeki etikette bulunan tzeri
cizili ¢dp kutusu simgesi, bu riintin elektrikli ve elektronik ekipman
atiklanyla ilgili mevzuata uygun oldugunu gdsterir. Ekipmanin gevreye
terk edilmesi veya yasa disi olarak elden ¢ikarimasi kanunen cezalan-
dinilir. 2008/98/EC sayili Atik Direktifinin 9(1 )( i) Maddesi ve 1907/2006
REACH Yénetmeligi uyarinca, tim EBARA riinleri Avrupa Kimyasallar
Ajansi'na (ECHA) bildirilmigtir. Uriiniin givenli kullanim le ilgili bilgileri
SCIP numarasina danismak igin www.ebaraeurope.com web sitesin-
deki "Sirket Sertifikalan" béltimiine bakin.



ANVANDNINGS- OCH UNDERHALLSMANUAL
SPARAS AV ANVANDAREN

1. INLEDNING

Denna manual innehaller specifik information avseende den elektriska
pump du kdpt. Folj anvisningarna héri fér optimal prestanda och kor-
rekt drift av den elektriska pumpen. Kontakta ndrmaste auktoriserade
aterforsaljare for mer information.

VARJE SORTS REPRODUKTION, OAVSETT FORM OCH l'\\I'_EN
DELVIS, AV ILLUSTRATIONERNA OCH/ELLER TEXTEN AR FOR-
BJUDEN .

Foljande symbolik anvéndes vid utarbetandet av instruktionshéftet:

VARNING Risk for att skada pumpen eller systemet

A Risk for att skada ménniskor eller egendom
A Elektrisk risk

2. INNEHALL

1. INTRODUKTION sida 73
2. INDEX sida 73
3. IDENTIFIERINGSUPPGIFTER sida 73
4. GARANTI OCH TEKNISK ASSISTANS sida 73
5. ALLMANNA SAKERHETSANVISNINGAR sida 73
6. TEKNISKA EGENSKAPER OCH

KONSTRUKTIONSEGENSKAPER sida 74
7. BESKRIVNING OCH ANVANDNING AV DEN

ELEKTRISKA PUMPEN sida 74
8. TEKNISKA DATA sida 74
9. INSTALLATION, AVINSTALLATION och TRANSPORT  sida 74
10. ELEKTRISK ANSLUTNING sida 77
11. HJALPANSLUTNINGAR sida 77
12. ANVANDNING OCH UPPSTART sida 77
13. UNDERHALL OCH REPARATION sida 78
14.NEDMONTERING sida 79
15. FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE sida 214

3. IDENTIFIERINGSDATA
3.1 TILLVERKARE
EBARA PUMPS EUROPE S.P.A.
Séte:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIEN
Telefon: 0463/660411 - Fax: 0463/422782

Supporttjanst:

e-post: tcs.epe @ebara.com
Tfn +39 0444 706968

3.2 ELEKTRISK PUMP

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE N ITALY
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (IN),Haly UK
Phone +30 0444 706811 cAa

EBARA VAT 01234660221 —

TYPE HYDROSTATION Tiais  5-45°0
P/N° Tamvien  5-50°C
V .220-240P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60 m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hmx g0 m

P 65(Cos¢  08|Hz  50/60[A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°

4. GARANTI OCH TEKNISK ASSISTANS

UNDERLATENHET ATT FOLJA INSTRUKTIONERNA | DENNA
BRUKSANVISNING OCH/ELLER INGREPP PA DEN ELEKTRIS-
KA PUMPEN SOM INTE UTFORS AV NAGOT AV VARA SER-
VICECENTER, UPPHAVER GARANTIN OCH BEFRIAR TILLVER-
KAREN FRAN ALLT ANSVAR | HANDELSE AV PERSONOLYCK-
OR ELLER SKADA PA EGENDOM OCH/ELLER DEN ELEKTRIS-
KA PUMPEN.

Né&r den elektriska pumpen har tagits emot, kontrollera att den inte
&r trasig eller bucklig. Meddela i sddana fall leverantéren omedelbart.
Kontrollera sedan, efter att du tagit ut den elektriska pumpen, att den
inte skadats under transporten. Informera aterforséljaren inom 8 dagar
efter leverans om detta skulle ha intréffat.

Féliande delar, som normalt utsétts for slitage, omfattas av en begrén-
sad garanti:
* Lager * Insugs- och utloppsmunstycken

* Mekanisk tatning « Pafylinings- och utloppslock

* Tatningsringar * Tryckgivare

Om det eventuella felet inte anges i tabellen "FELSOKNING" (kap.
13.1.), ska du kontakta nédrmaste auktoriserade aterforsaljare.

5. ALLMANNA SAKERHETSVARNINGAR

Innan den elektriska pumpen anvands, &r det viktigt att du vet hur man
utfor alla de atgérder som beskrivs i den hér bruksanvisningen och
tilldmpar dem varje gang du anvéander eller underhaller den elektriska
pumpen.

5.1 FORSIKTIGHETSATGARDER AV ANVANDAREN

Elektrisk pump utan frysskydd, far ej installeras
utomhus vid forekomst av frystemperaturer.

Anvéndaren maste strikt folja de olycksforebyg-
gande bestdmmelser som géller i respektive land,
samt beakta den elektriska pumpens egenskaper.
Anvand alltid skyddshandskar vid hantering och/
eller underhall av pumpen.

Under reparations- eller underhallsatgérder pa den
elektriska pumpen ska strémforsorjningen kopplas
bort for att férhindra oavsiktlig start som skulle
kunna orsaka skador pa manniskor och/eller eg-
endom.

Apparaten far anvéndas av barn éver 8 ars alder,
samt av personer med nedsatt fysisk, sensorisk
eller mental formaga, eller utan erfarenhet eller
nddvandig kunskap, forutsatt att dessa hélls un-
der uppsikt eller fatt instruktioner géllande saker
anvéandning av apparaten och de faror anvénding-
en kan medféra. Barn far inte leka med maskinen.
Rengoring och underhall som &r avsett att utforas
av anvandaren far inte utforas av barn utan tillsyn.

Alla underhalls-, installations- eller forflyttningsat-
garder som utfors pa den elektriska pumpen med-
an den ar stromforsorjd kan leda till allvarliga per-
sonolyckor, dven dddliga.

Nér du startar upp den elektriska pumpen ska du
undvika att vara barfota, eller annu vérre: befinna
dig i vatten eller ha vata hander.

Anvandaren far inte pa eget initiativ utfora atgarder
eller ingrepp som inte ér tillatna enligt denna manual.

> B B>

Stoppa driften vid pumpfel. Att anvénda en trasig pump
kan resultera i fysisk skada eller egendomsskada.

A
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R6r inte pumpen nér den hanterade vétskan bestér av
varmt vatten. Hoga temperaturer kan orsaka brénn-
skador.

Ror inte motorn. Motorns ytor kommer att vara mycket
heta och kan orsaka brannskador vid kontakt.

Ror inte de roterande delarna medan pumpen ar igang.
Eftersom de roterar med hég hastighet kan kontakt
med dessa orsaka personskador.

Ror inte spanningsforande delar nér utrustningen ar
paslagen. Det finns risk for elektriska stétar.

Den elektriska pumpen ar konstruerad med héljen, sa
att dessa rorliga delar inte ska utgora fara. Tillverkaren
franséger sig darfor allt ansvar i hdndelse av skador
som orsakats till foljd av ingrepp pa dessa anordnin-
gar.

ZAN
/N

Varje ledare eller stromférande del &r elektriskt isol-
erad till jord. Det finns dock ytterligare skydd som
bestar i att de ledande delar som gér att komma &t, ar
anslutna till en jordledare fér att sékerstélla att de inte
kan utgora fara om det blir fel pa huvudisoleringen.

5.2 KVARSTAENDE RISKER

De kvarstaende riskerna &r:

a) Risk for att komma i kontakt (&ven avsiktligen) med motorkylflakten
genom halen i flaktkdpan med hjélp av smala féremal (t.ex. skruv-
mejslar, pinnar och liknande).

b) Risk for oavsiktlig omstart till foljd av automatisk aterstélining av
motorskyddet, om denna orsakas av 6verhettning av motorn.

6. TEKNISKA EGENSKAPER OCH
KONSTRUKTIONSEGENSKAPER

Den elektriska pump du kdpt har utformats och konstruerats i enlighet
med féljande standarder:

* EU-DIREKTIV om sékerheten hos elektriska pumpar

- IEC 60335-2-41:2012 tilsammans med IEC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in tillsammans med EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021
dev. Europa, Australien, NZS, Qatar, Saudiarabien

 EU-DIREKTIV OM ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITET
- CISPR 14-1:2020 motsvarande | IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 motsvarande | IEC 55014-2:2021

 EU-DIREKTIV om grénser fér harmoniska stromutslapp
- EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. BESKRIVNING OCH ANVANDNING AV DEN

ELEKTRISKA PUMPEN
7.1 BESKRIVNING
Beteckning:  ELEKTRISK YTPUMP MED INTEGRERAD ELEK-
TRONIK
Typ: SJALVSUGANDE (ELEKTRONIK UNDANTAGEN)
Modell: HYDROSTATION
7.2 AVSEDD ANVANDNING

Tryckséttning i hemmet, mindre bevattning av tradgardar, hantering av
rent vatten i allménhet, hantering av dricksvatten.

Anvind de elektriska pumparna i enlighet med deras tekniska
egenskaper.

7.3 EJTILLATEN ANVANDNING

De kan inte anvandas fér att hantera:

- smutsigt vatten eller vatten med flytande foremal

- vatten med syror eller baser och fratande vétskor i allménhet

- vatten med hégre temperaturer &n de som redovisas i tabellen (se
KAP.8.1)

- havsvatten

- brandfarliga och farliga vétskor i allménhet.

Elektriska pumpar far aldrig anvandas utan vatska.

8. TEKNISKA DATA
8.1 HYDROSTATION - TEKNISKA DATA

Hanterad vatska [typ] Klart vatten
Vétska +5++45

Temperatur [C°] — -
Omgivning | +5 + +50 (+55° SA-version)

Max arbetstryck [Mpa] 1

Nominell flddeshastighet [m®/h] 56

Roranslutningarl - gg GF 1"

enlighet med UNI ”

1SO 228 Utlopp GF 1

Spanning [Vac] ~220-240

Godtagbara spanningsfluktuationer | + 15 %

Max strém [A] 46

) [kwW] 08

Markeffekt
[HP] 1

Cos forvantad 0,8

Motoreffekivitet 95 %

Skyddsgrader IP65

Effektivitetsklass 159

Bullerniva [dBA <43*

Max. antal starter i immen 60

Tillamplig teststandard 1SO 9906:2012 - Grad 3B

Tabellen visar de maximala ljudemissionsvérdena for elpumparna.

* Ljudtrycksniva — Medelvérde av métningarna pa en meters avstand
fran pumpen. Tolerans + 2,5 dB.

9. INSTALLATION, AVINSTALLATION, TRANSPORT
OCH FORVARING

VARNING!
INSTALLATIONEN ~MASTE  UTFORAS AV
KVALIFICERAD TEKNIKER.
LGNl FOR ATT LYFTA ELLER FLYTTA DEN ELEKTRISKA

PUMPEN ANVANDER DU HANDTAGET OM
SADANT FINNS, ELLER BAR DEN MED
HANDERNA. i

ANVAND ALDRIG NATSLADDEN.

9,1. PAFYLLNING AV PUMPEN

VNI ATGARD SOM MASTE UTFORAS MED NATKABEL
OCH -KONTAKT BORTKOPPLADE.

a) Skruva av locket pa pumpkroppens ovansida.

b) Fyll pumpen med vatten med en tratt tills det rinner éver.

¢) Skruva tillbaka locket tills det lases. Detta for aft forhindra aft det
kommer in luft.



9.2 ALLMANNA FORSIKTIGHETSATGARDER VID INSTALLATION

a) Anvand gangade metallrér for att forhindra att réren ger vika av det
undertryck som skapas vid insug, alternativt rér i plastmaterial med
viss grad av styvhet.

b) Stéd och rikta in roren sa att de inte orsakar belastning pa pumpen.

¢) Undvik anvéndning av bdjliga rér vid insug for att undvika att de
stryps. Anvandning av béjliga rér ar endast tilldten pa utloppssidan
och efter att ha sékerstallt att eventuella krékar inte orsakar flaskhal-
sar eller blockeringar.

d) Tata eventuella anslutningar pa réren: luftinfiltration insugsréret
paverkar pumpens funktion negativt (anvandning av rér av PP-R-
typ med méssingsgangor eller svetsning rekommenderas. Undvik
klamkopplingar.)

€) Det rekommenderas att montera galler pa insugs- och utloppsréren
i ndrheten av pumpen.

f) Fést roren till tanken, eller i alla fall till de fasta delarna, sé att réren
inte stdds av den elektriska pumpen.

g) Undvik att anvénda for manga bojar (svanhalsar) och ventiler i sys-
temet.

h) Om pumpen &r installerad med positivt inloppstryck, bdr insugsréret
vara utrustat med en bottenventil och ett filter for att forhindra att
frammande férema! tar sig in. Rérets ande bor vara nedsénkt pa ett
djup av minst tva ganger rérets diameter, och bér befinna sig pa ett
avstand pa en och en halv ganger rorets diameter fran botten av
tanken. For insugning langre &n 4 meter, bor for béttre prestanda ett
rér med storre diameter anvandas (1/4 tum storre vid insug).

For bojliga (plastrér) eller mycket stora system, rekommenderas in-

stallation av ett expansionskérl som vattenreservoar for att uppvéga

vid mindre ingrepp eller eventullt lackage som skulle kunna medféra

att pumpen startar om alltfor manga ganger. ~ ;

j) HYDROSTATION-pumparna &r inte avsedda att transporteras, och
inte heller fér annat utomhusbruk &n det angivna.

k) For Twin-installationer rekommenderas €j installation ovan ytan

9.3 INSTALLATION

Singelversion

a) Placera pumpen pa en plan yta s& néra vattenkallan som méjligt,
och lamna tillrackligt med fritt utrymme runt den for att mdjliggéra
séker anvandning och underhdll. Ldmna ett fritt utrymme om minst
100 mm framfor flakten.

b) Kontrollera att O-ringstétning finns installerad pa insugskopplingen

¢) Anslut insugsroret till pumpen (anvand rér med en diameter som
inte underskrider 1” och inte dverskrider PN25, se punkt ¢ i kapitel
9.2, samt som har en innerdiameter som minst motsvarar insugsdi-
ametern (vid installation ovan ytan, se punkt h i kapitel 9.2)

d) Dra &t pumpens insugskoppling med méttiig kraft (verktyg eller
nycklar kravs ej, handkraft récker)

€) Kontrollera att O-ringstétning finns installerad pa utioppskopplingen

f) Anslut utloppsrdret till pumpen (de punkt ¢ i kapitel 9.2)

g) Dra &t pumpens utloppskoppling med mattiig kraft (verktyg eller
nycklar krévs ej, handkraft racker)

TWIN-version (grenrdrskit och 2 hydrostation)

a) Placera pumpen pa en plan yta sa néra vattenkallan som majligt,
och ldmna tillrackligt med fritt utrymme runt den for att méjliggdra
saker anvandning och underhall. Ldmna ett fritt utrymme om minst

100 mm framfor flakten.

b) Avlagsna kopplingarna pa insugs- och utioppssidan genom att skru-
va loss de 4 skruvarna

c) Placera grenrdren pa utlopps- och insugssidan och kontrollera att
O-ringstétning finns

d) Fast grenrdren till pumparna med hjélp av de fastskruvar som tidiga-
re plockades bort

€) Placera grenrorsstodet pa insugssidan pa underlaget

¢) Anslut insugsroret till grenréret (anvand rér med en diameter som
inte underskrider 1"% och inte dverskrider PN25, se punkt c i kapitel
9.2, samt med en innerdiameter som minst motsvarar insugsdiame-
tern pa grenrret)

g) Tapp igen &nden pa det insugsgrenrdér som inte r ansutet till syste-
met

h) Anslut utloppsroret till utloppsgrenroret (se punkt c i kapitel 9.2)

i) Téppigen anden pa det utioppssgrenrér som inte &r ansutet till sys-
temet

j) Tabort locket till anslutningsplintarna pa bagge pumparna;

k) Koppla in anslutningskabeln mellan de tva enheterna;

|) Sétt tillbaka locket till anslutningsplintarna.

OBS! Atgérderna fran punkt j) ska endast genomféras fér kommu-
nikation 2 Hydrostation via kabel. Dessa atgarder krévs inte for
anslutning via Bluetooth.

* Grenrbren &r forsedda med anslutningar for eventuell installering av tryckméta-
re eller minimitryckbrytare

9.4 IDRIFTSATTNING

® POWER

HYDROSTATION

Fig. 1

Drift
Paslagning / avstangning

Aterstalining

Pil upp / +
Bekrafta
Pil ned/ -

o =2

Singelversion

a) Skruva av pafylinadslocket pa pumpens ovansida.

b) Fyll pa pumpen for forsta gangen;

c) Stang pafylinadslocket;

d) Séakerstéll att ventilen pa insugssidan (om sadan finns) &r ppen;

e) Sakerstdll att ventilen pa utloppssidan (om s&dan finns) &r 6ppen

f) Vid installation ovan ytan: vrid sjélvsugningsvredet pa pumpens
nederdel till lage 1;

f) Vid installation under ytan: sakerstall att sjalvsugningsvredet pa
pumpens nederdel &r i lage 0;

h) Anslut stickkontakten till elnatet;

i) Tryck pa knapparna @ 0 @ fram till vardet BAR;

j) Tryck pa knappen (4) for att valja programmeringslaget (skarmen
borjar blinka);

k) Med knapparna @ och @ vélier du énskat tryckvérde (forinstallt
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vérde &r 3,5 bar);

) Tryck pa knappen @ f0r att bekrafta valt varde;

m) Tryck pa knapparna @ e @ fram till vardet Ast;

n) Tryck pa knappen (4) for att valja programmeringsléget (skarmen
borjar blinka);

0) Med knapparna @ eller @ vélier du tryckdifferential for omstar-
ten (forinstéllt véarde &r 1,5 bar®);

p) Tryck p& knappen @ for att bekrafta valt varde;

g) Oppna minst en enhet sé att eventuell luft i systemet kan komma
ut (om enheterna befinner sig pa flera olika nivaer &r det bést att
Gppna den enhet som befinner sig hdgst upp);

a) Starta pumpen genom att trycka pa knappen (1);

s) Om nédvandigt, och sérskilt vid installation ovan ytan: uteslut torr-
korningsskyddet genom att halla knappen @ intryckt i hogst 5 mi-
nuter eller tills pumpen fylits helt (kontrollera att ingen luft finns i det
vatten som rinner ut ur den enhet som éppnats);

t) Slapp knappen m ingen pafylining skett efter 5 minuter. Koppla
bort strdmfdrsdrjningen, vanta 10 minuter, upprepa étgérden fran
punkt a) till punkt c) i det har kapitlet, anslut stickkontakten fill el-
nétet och starta om pumpen genom att upprepa de atgarder som
anges fran och med punkt r);

TWIN-version
kabelanslutning)
a) Skruva av pafylinadslocken pa bada pumparnas ovansida;

b) Fyll pa de bada pumparna for férsta gangen;

c) Stang pafylinadslocken;

d) Sakerstéll att ventilen pa insugssidan (om sadan finns) &r 6ppen;

e) Sakerstall att ventilen pa utloppssidan (om s&dan finns) &r Gppen;

f) Sékerstall att sjélvsugningsvredet pa pumparnas nederdel ar i lage
0;

g) Anslut stickkontakterna for bada pumparna il elnatet
(Den férsta pumpen som programmeras kommer automatiskt att
kallas MASTER));

h) Tryck samtidigt pa knapparna @ och @ for att fa atkomst till den
dolda menyn;

) Bladdra med knapparna @ och @fram till parametern CTR;

j) Tryck pa knappen @ for att f& atkomst till parametern;

k) Med knapparna @ och (8), véljer du énskat styrlage (ASS = al-
ternerad start och drift av bada pumparna vid 6kat behov; Stb =
alternerad start, 1 endast en pump i drift)

) Tryck pa knappen (4) for att bekréfta;

m) Tryck samtidigt pa knapparna @ och @ for att lamna den dolda
menyn

n) P4 MASTER-pumpen trycker du p& knappen @ fram till vardet
BAR;

0) Tryck pa knappen @ for att valja programmeringsléget (skarmen
borjar blinka);

p) Med knapparna @ e @ vélier du onskat tryckvarde (forinstallt
vérde &r 3,5 bar);

q) Tryck pa knappen @ for att bekréfta valt varde;

r) P4 MASTER-pumpen trycker du pa knappen @ fram ftill vardet
Ast;

s) Tryck pa knappen @ for att vélja programmeringsléget (skarmen
borjar blinka);

t) Med knapparna @ eller @ vélier du tryckdifferential for omstar-
ten (forinstéllt véarde &r 1,5 bar®);

u) Tryck pa knappen @ for att bekrafta valt varde;

v) Oppna minst en enhet sé att eventuell luft i systemet kan komma
ut (om enheterna befinner sig pa flera olika nivaer &r det bést att
Gppna den enhet som befinner sig hdgst upp);

w) Starta bada pumparna genom att trycka pa knappen (1);

x) Om nddvéndigt, uteslut torrkdrningsskyddet genom att halla knap-
pen @ intryckt i hdgst 5 minuter eller tills pumpen fyllts helt (kont-
rollera att ingen luft finns i det vatten som rinner ut ur den enhet som
Oppnats);

(grenrorskit och 2 hydrostation med

y) Slépp knappen @om ingen pafylining skett efter 5 minuter. Koppla
bort stromforsérjningen, vanta 10 minuter, upprepa atgérden fran
punkt a) till punkt c) i det har kapitlet, anslut stickkontakten till el-
nétet och starta om pumpen genom att upprepa de atgarder som
anges fran och med punkt w).

TWIN-version (grenrdrskit och 2 hydrostation med BLUETOOTH-
anslutning)

a) Skruva av pafyllnadslocken pa bada pumparnas ovansida;

b) Fyll pa de bada pumparna for forsta gangen;

c) Stang pafylinadslocken;

d) Sakerstall att ventilen pa insugssidan (om sadan finns) ar dppen;
) Sakerstéll att ventilen pa utloppssidan (om s&dan finns) &r Gppen;
f) Sakerstall att sjalvsugningsvredet p& pumparnas nederdel &r i lage

g) Anslut de bada pumparnas stickkontakter till elnatet;

SLAVE-PUMPEN

h) Tryck samtidigt pa knapparna (3) och (8) for att 4 &tkomst ill den
dolda menyn;

i') Bladdra med knapparna @ eIIer@fram till parametern bt;

j 1) Tryck pa knappen @ for att fa atkomst till parametern;

k") Bladdra med knapparna (3) o (5) fram till parametern Adr;

I') Tryck pa& knappen @ for att far atkomst till parametern och se
adresskoden;

m) Tryck samtidigt pa knapparna @ och @ for att lamna menyn;

PUMP MASTER

h?) Tryck samtidigt pa knapparna @ och @ for att fa atkomst till den
dolda menyn;

i2) Bladdra med knapparna @ eIIer@fram till parametern bt;

j2) Tryck pa knappen (4) for att f& atkomst till parametern;

k?) Bléaddra med knapparna (3) o @fram ill parametern Cts;

1) Tryck pa knappen @ for att aktivera BLUETOOTH-s6kningen;

m?2) Nar séknin%e)n &r klar trycker du pa knappen (4) for aft vélja med

knapparna eIIer@ den adress som antecknats, och bekréfta
med knappen @;

n?) Nar  kommunikation ~har  uppstatt tdnds  lysdioderna
“COMMUNICATION?;

0?) Starta SLAVE-pumpen och dérefter MASTER-pumpen;

p) P4 MASTER-pumpen trycker du pa knappen @ fram till vardet
BAR;

q) Tryck pa knappen @ for att valja programmeringsléget (skarmen
borjar blinka);

r) Med knapparna @ e @ véljer du dnskat tryckvarde (férinstallt
vérde &r 3,5 bar);

s) Tryck pa knappen @ for att bekréfta valt varde;

r) P4 MASTER-pumpen trycker du pa knappen @ fram till vardet
Ast;

u) Tryck pa knappen @ for att vélja programmeringsléget (skarmen
borjar blinka);

v) Med knapparna @ eller @ vélier du tryckdifferential for omstar-
ten (forinstallt varde &r 1,5 bar®);

w) Tryck p& knappen @ for att bekrafta valt varde;

x) Oppna minst en enhet sa att eventuell luft i systemet kan komma
ut (om enheterna befinner sig pa flera olika nivaer &r det bést aft
dppna den enhet som befinner sig hdgst upp);

y) Starta bada pumparna genom att trycka pa knappen @

aa)Om nddvandigt, uteslut torrkdrningsskyddet genom att halla knap-
pen (2) intryckt i hogst 5 minuter eller tills pumpen fylits helt (kont-
rollera att ingen luft finns i det vatten som rinner ut ur den enhet som
Gppnats);



ba) Slapp knappen @om ingen pafylining skett efter 5 minuter. Koppla
bort stromforsériningen, vanta 10 minuter, upprepa atgarden fran
punkt a) till punkt c) i det har kapitlet, anslut stickkontakten till el-
nétet och starta om pumpen genom att upprepa de atgarder som
anges fran och med punkt 0?).

Ett alltfor lagt differentialtrycksvérde vid omstart kan leda till att pumpen startar
om sa manga ganger att hogsta tillatna antal omstarter per timme 6verskrids,
vilket leder till att pumpen stannar till féjld av HO2-larm

9.5 AVSTANGNING OCH AVINSTALLATION

For att stanna, flytta eller avinstallera den elektriska pumpen méste du:

a) stanna pumpen genom att trycka p& knappen (5

b) sténga av strémfdrsériningen;

c) 6ppna en enhet for att ladda ur kvarvarande tryck (om nddvéndigt);

d) stanga ventilerna vid insug och utlopp for att skilia pumpen fran
systemet;

e) ta bort pumpens uttémningslock (se upp for eventuellt kvarvarande
tryck i pumpen);

f) koppla bort insugs- och utioppsroren (om sadana finns) om dessa
ar for langa eller skrymmande;

g) skruva loss skruvarna (om sadana finns) som férankrar den elek-
triska pumpen vid underlaget;

h) lyfta den elektriska pumpen med ldmpliga hjalpmedel.;

i) se kapitel 14 for eventuell kassering;

9.6 TRANSPORT
Den elektriska pumpen &r forpackad i en kartong. Transporten medfor
inga sérskilda problem.

9.7 FORVARING

a) Produkten maste forvaras pa en dvertackt och torr plats, langt fran
vérmekallor och skyddad fran smuts och vibrationer;

b) Skydda produkten fran fukt, varmekéllor och mekanisk skada;

c) Placera inte tunga foremal pa forpackningen;

d) Produkten méste forvaras vid en omgivningstemperatur mellan +5
°C och +50 °C (41 °F och 122 °F) med en relativ luftfuktighet pa 60
%.

10. ELEKTRISK ANSLUTNING

DET REKOMMENDERAS ATT INSTALLERA EN HOGKANSLIG
BRYTARE (0,03 A) | ELSYSTEMET.

VARNING!

/N

Stickkontakten maste anslutas till elnatet i en in-
omhusmiljé utan sténk, vattenstralar eller regn,
och pa sadant stt att kontakten ar atkomlig.

Natverket maste ha en vélfungerande jordning-
sanordning i enlighet med géllande elektriska
standarder i aktuellt land. Installatéren ansvarar
for detta.

11. HJALPANSLUTNINGAR

BEB88 * o

) (BO00800 [B00
—— | —— | pweroom vz oz oo (B aAo
PUMP | ALARM A O |~ COM
oN é E E RS435

—
—

Bluetooth Anslutning till Bluetooth som tillval

+V Stromfdrsériningskontakt +12Vde

Tryck SW/0V Extern tryckbrytarkontakt

Float SW/0V Flytande kontakt

Ext pd/av/ 0V Fjérrkontakt pa/av

COM RS485 Kontakt Kommunikation mellan enheter

12. ANVANDNING OCH UPPSTART

ANVAND ALDRIG ELPUMPEN UTAN VATTEN: UTAN VATTEN KAN
ALLVARLIGA SKADOR ORSAKAS PA INRE KOMPONENTER.

12.1 ALLMANNA VARNINGAR

a) Den elektriska pumpen &r konstruerad for att anvandas pa platser
dar omgivningstemperaturen inte dverstiger 50 °C och héjden éver
havet inte dverstiger 1000 m.

b) Den elektriska pumpen kan inte anvandas i simbasséanger eller pa
liknande platser.

¢) Langvarig drift av den elektriska pumpen med utloppsréret tilltappt
kan orsaka skador p& grund av dverhettning.

d) Undvik att sla pa och sténga av pumpmotorn fler &n 50 000 ganger
per ar. Att sld pa och stanga av pumpmotorn fler &n 50 000 ganger
per ar kan minska pumpens livsléngd och leda till att den gar sénder
i fortid. Se &ven kapitel 8 géllande det maximala antalet gdnger per
timme.

€) Vid brist pa spanning &r det god praxis att bryta stromforsérinings-
kretsen.
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13. UNDERHALL OCH REPARATION 13.2 LARMKODER

Vi rekommenderar endast regelbunden kontroll av att pumpen funge- ALL. | BESKR. ORSAKER ATGARD
rar korrekt, och att vara sarskilt uppmérksam pa eventuell forekomst av Kontrollera att installerings-
tt;lrfr: (;rrlormala vibrationer och eventuellt Iickage vid den mekaniska Pumpen arbetarvid | och temperaturforhallande-
Ni gen. K inakiiv und s tid reke d . Overhet temperaturforhdllan- | na Gverensstdmmer med de
e e 0 orertet | €01 e, tensmaster | s P
arma g ing pafyliningsplug g den angivna max- | startar om automatiskt s&
gama. temperaturen snart temperaturen sjunker
13.1 FELSOKNING inom de angivna grénserna.
F— Kontrollera att eltillforseln
PROBLEM ORSAK ATGARD Larm Gverensstdémmer med de
Det finns ingen el | Kontrollera elmétaren = |avsesnde Matningsspanningen | angivna minimigranserna.
Stickkontakten & |Kontrollera den elekiris- Edc lag span- gﬂdﬁfggiggsg 0 r':wl;?sp)lgr;ést:::rrtzméifig- on
PUMPEN FUNGER- |inte isatt ka anslutningen elnatet ning. ghnag . Ster &rinom de ar?givna 9
AR INTE Flottoren ar Kontrollera att flottoren gransema.
Motorn gérinte | logkerad nér ON-riviin Kontrollera att eltillfdrseln
Termiskt skydd | Ateraktiveras auto- Lam Gverensstammer med de
utiést matiskt i anni i 4
e T £ 2556100 | ordanang. | Pumpn S -
elnatet Vénta pa aterstalining 199 I ha gransen. matiskt s4 snart spanningen
spanning ater &r inom de angivna
Blockering i filter/ - . .
insugsdppning Rengor filtret/halet grénserna.
PUMPEN FUNGER- - " - Kontrollera eventuell narvaro
ARINTE Bottenventi Rengor ventien och For hog forbrukning | av frimmande foremal.
Motorn gar blockerad kontrollera dess funktion Larm pa grund av att Kontrollera lagrens skick.
Fyll pumpen £33 |avseende |pumpen ar blockerad | Pumpen gor tre férsok il
Pump avakiiverad Kontrollera inloppsback- dverstrom | eller drivs med for | automatisk étersléllning, vid
ventilen hog kraft. det fiérde ingreppet maste
Kontrollera vatskenivén den aterstallas manuellt.
Underdimensione- Kort-
Granska systemet
rat system ¥ E oy slutning Kontakta teknisk support-
) Rengor réren, ventiler, mellan tianst
PUMPEN FUNGER- | Smutsigt system g fasema
AR med forsamrat 5 i 4
! . - .| Stang av pumpen eller Kontrollera om givaren &r
flode Forlag vattenniva | . =0 -+ ottenventilen £0E Tryckgiva- | Tryckgivare trasig |tilltappt av kalkavlagringar.
— CUD e trasig  |eller tilltéppt. Rengdr givaren eller byt
Rorlackage Kontrollera fogar utden
For hdgt tryck Granska systemet Pumpen arbetar Sk vckiirdet minska
PUMPEN STANNAR For hé Temperaturen dverskri- utom maxkurvan. Fér man drgn vatten Ykontrollera
EFTER ATT HA vétsket%m eratur der pumpens tekniska Torrkdr- | stort behov. Tilltpp- att Em e su e’r 0D DA et
FUNGERAT EN P grénser H 1 |ning eller | ning pa insugssidan. korfekt Eétt Pu?npenngjnom
KORT STUND det Y Vltryck < an| Bottenventil eller filter | . . . bl
termiska skyddet ||ntern defekt Kontakta narmaste ater- 0):5 bar tillléppx Inslugsrbrtlen for frsok fl automtisk ter-
har utlésts forsaljare dverensstammer inte :{;m;%ﬁgﬁﬁ;;‘;?dwe”m
Flodeshastigheten |Minska flodeshastig- med kraven. i
ar for stor heten Kontrollera att réren dver-
P Kontakta nérmaste ater- ensstammer med de krav
Fordjupning forséljare som anges i manualen.
PUMPEN VIBRE- N - N Insugssvarigheter. | Kontrollera att eventuell
RAR eller bullrar for Sneda ror Fixera dem bire Avsaknad |Tilltappt eller med | bottenventil fungerar korrekt.
mycket under drift | Frimmande f6- 5 1 1 |avvatten |kraven ej dverens- | Kontrollera att inga blocke-
remal kommer &t ;I('-?r:r(r)]glgs frammande RO pa insugs- | stammande ror ringar finns och att insuget
motorflékten sidan Bottenventil eller filter | fungerar som det ska.
L Ventilera pumpen och/ tilltappt. Eumpen ggnoronfér fc:):rscjk
Felaklig pafyllning | gor fyl pa den tll automatisk &terstllning
under en tidsperiod pa upp
{ill 3 immar.




ALL. | BESKR. ORSAKER ArGARD
Kontrollera att vérdet Ast
inte & for lagt. Oka vardet

Antalet omsa ?r fal!et. antrollerg
starter per F:umpeq har genom- |att det inte finns lédckage i
H 2 |fimme har fort maximalt antal | systemet. Reparera dessa
v i tildtna starter per | om sa &r fallet. Kontrollera,
gxgrs ™| timme om nddvandigt, att expan-
sionskarl finns och att detta
&r korrekt forfyllt infér konfi-
gureringen av systemet.
Kommuni- o Kontrollera a"n kommunika-
kationsfel | Twin-l4ge detekterar |tionskabeln &r ansluten och
o mellan | Pumpama inte kom- | hel. Kontrollar att Twin-kom-
eneheater munikationen munikationen &r korrekt
instélld.

14. NEDMONTERING

Denna produkt omfattas av tillampningsomradet for direktiv 2012/19/
EU om hantering av avfall som utgérs av eller innehaller elektriska el-
ler elektroniska produkter (WEEE). Apparaten far inte kasseras med
hushallsavfall eftersom den bestar av olika material som kan &tervin-
nas pa lampliga anlaggningar. Kontakta din kommun om var lamplig
atervinningsstation finns som kan ta emot produkten for kassering
och korrekt &tervinning. Vid inkép av likvardig utrustning &r dessutom
distributéren skyldig att gratis hdmta upp den produkt som ska kas-
seras. Produkten &r inte potentiellt farlig for ménniskors hélsa eller
milion eftersom den i enlighet med direktiv 2011/65/EU (RoHS) inte
innehaller ndgra skadliga &mnen, men om den sléngs i naturen far
den en negativ inverkan pa ekosystemet. Las instruktionerna noggrant
innan du anvénder apparaten for forsta gangen. Produkten far absolut
inte anvandas fér andra syften &n de avsedda, eftersom det finns risk
for elstot om den anvands felaktigt. Den 6verstrukna behallarsymbolen
pé etiketten som finns pa apparaten, indikerar att denna produkt éver-
ensstdmmer med bestdmmelserna rérande avfall frén elektrisk och
elektronisk utrustning. Att kasta apparaten i naturen eller att kassera
den pa ett felaktigt sétt ar straffbart enligt lag. | enlighet med artikel 9(1)
(i) i1 avfallsdirektivet 2008/98/EG och REACH-férordningen 1907/2006
har alla Ebara-produkter anmalts till Europeiska kemikaliemyndigheten
(ECHA). Fér att konsultera SCIP-numret med relevant information om
séker anvéndning av produkten, se avsnittet "Foretagscertifieringar"
pa webbplatsen www.ebaraeurope.com.

79



80

BRUGS- OG VEDLIGEHOLDELSESANVISNING
SKAL OPBEVARES AF BRUGEREN

1. INDLEDNING

Denne brugsanvisning indeholder oplysninger, der er specifikke for
den elektriske pumpe, du har kebt. Felg dens anvisninger. Sa opnar du
optimal pumpeeffektivitet og korrekt pumpedrift. Kontakt din naermeste
autoriserede forhandler for yderligere oplysninger.

ENHVER GENGIVELSE, OGSA DELVIS, AF ILLUSTRATIONER
OG/ELLERTEKST ER FORBUDT.

Folgende konventioner er blevet brugt ved udarbejdelse af brugsan-
visningen:

FORSIGTIG!

Fare for beskadigelse af pumpen eller systemet

Fare for personskade eller skade pa ejendom

>|>

Elektrisk fare
2. INDHOLD

1. INTRODUKTION side 80
2. INDHOLD side 80
3. IDENTIFIKATIONSOPLYSNINGER side 80
4. GARANTI OG TEKNISK ASSISTANCE side 80
5. GENERELLE SIKKERHEDSADVARSLER side 80
6. TEKNISKE KONSTRUKTIONSEGENSKABER side 81
7. BESKRIVELSE OG BRUG AF DEN ELEKTRISKE

PUMPE side 81
8. TEKNISKE SPECIFIKATIONER side 81
9. INSTALLATION, AFINSTALLATION OG TRANSPORT  side 81
10. ELEKTRISK TILSLUTNING side 84
11. TILSLUTNING AF HJAELPEFORSYNINGER side 84
12.BRUG OG OPSTART side 84
13. VEDLIGEHOLDELSE OG REPARATION side 85
14. DEMOLITION side 85
15. OVERENSSTEMMELSESERKLARING side 214

3. IDENTIFIKATIONSOPLYSNINGER
3.1 FABRIKANT
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Hjemsted:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIEN
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Serviceassistance:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
TIf. +39 0444 706968

3.2 ELEKTRISK PUMPE

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Campo Spore 30
G MLk CEX
Phone 456 Gasd 700811

EBARA VAT orosds60221 CA o

TYPE HYDROSTATION Tiaws  5.45°C0
PIN® Tamsien 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60 m

Phase 1 HP 1,1 Huin 5m|Hmx g0 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 46
Ins.C. S1|Kg 12,7 S/N°

4. GARANTI OG TEKNISK ASSISTANCE

MANGLENDE OVERHOLDELSE AF INSTRUKTIONERNE | DENNE
BRUGSANVISNING OG/ELLER ARBEJDE PA ELPUMPEN, DER
IKKE ER UDFORT AF VORES SERVICECENTRE, MEDF@RER
GARANTIENS BORTFALD OG FRIHOLDER FABRIKANTEN FOR
ETHVERT ANSVAR | TILF/ELDE AF PERSONULYKKER ELLER
SKADER PA EJENDOM OG/ELLER SELVE ELPUMPEN.

Kontrollér ved modtagelsen af elpumpen, at den ikke har nogen vee-
sentlige defekter eller har veere udsat for sted. Hvis det er tilfeeldet, skal
transportfirmaet straks underrettes herom. Kontrollér efter udpakning
af elpumpen, at den ikke er blevet beskadiget under transporten. Hvis
det er tilfeeldet, skal leveranderen underrettes herom inden 8 (otte)
dage efter leveringen.

Felgende dele, der normalt udseettes for slitage, er kun deekket af en
begreenset garanti:

* Lejer

* Mekanisk pakning
* Pakningsringe
Kontakt den naermeste autoriserede forhandler, hvis en fejl ikke er an-
fort i tabellen "FEJLFINDING" (afsnit 13.1.).

5. GENERELLE SIKKERHEDSADVARSLER

For start af elpumpen er det vigtigt, at brugeren er bekendt med alle
de handlinger, der er beskrevet i denne brugsanvisning, og altid felger
dem under drift eller vedligeholdelse af elpumpen.

* Tilslutninger til studser p& suge- og tryksiden
* Pafyldnings- og aftapningspropper
* Tryksensor

5.1 FOREBYGGENDE FORANSTALTNINGER, DER SKAL UD-
FORES AF BRUGEREN

Elektriske pumper uden angivelse af frostbeskyt-
telse ma ikke installeres udenders under forhold,
hvor frost er mulig.

Brugeren skal ngje overholde de geeldende regler
for forebyggelse af ulykker i landet, hvor pump-
en er i brug. Endvidere skal der tages hgjde for
elpumpens egenskaber. Brug altid beskyttelse-
shandsker ved handtering og/eller vedligeholdelse
af pumpen.

Under reparation og vedligeholdelse af elpumpen
skal stromforsyningen veere afbrudt for at forhindre
utilsigtet start med personskade og/eller materiel
skade til folge.

Elpumpen ma bruges af born p& mindst 8 &r og af
personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale funktioner eller manglende erfaring eller
nodvendig viden, forudsat at de er under opsyn
eller har modtaget instruktioner om sikker brug af
pumpen og forstar de involverede farer. Barn ma
ikke lege med pumpen. Rengering og vedligehold-
else, der er beregnet til at blive udfert af brugeren,
ma ikke udfores af barn uden opsyn.

Enhver form for vedligeholdelse, installation eller
flytning af elpumpen med tilsluttet stromforsyning
kan forarsage alvorlige ulykker, ogsa livsfarlige.

Start aldrig elpumpen barfodet eller, endnu veerre,
med fadderne i vand eller med vade haender.

Udfor aldrig handlinger eller indgreb pa eget initiativ,
som ikke angivet i denne brugsanvisning.

Stop driften, hvis pumpen svigter. Brug af en defekt
pumpe kan forarsage personskader eller materiel
skade.

Reor ikke ved pumpen, hvis den pumpede vaske er
varmt vand. Hoje temperaturer kan forarsage for-
braendinger.
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Ror ikke ved motoren. Motorens overflader er meget
varme og kan forérsage forbraendinger ved direkte
kontakt.

Ror ikke ved roterende dele, mens pumpen kerer. Dis-

se dele roterer med hoj hastighed og kan forarsage
personskader ved direkte kontakt.

Ror ikke ved spaendingsforende dele, nar pumpen er
taendt. Der er fare for elektrisk sted.

Elpumpen er designet, sa bevaegelige dele er beskyttet

- vand indeholdende syrer eller baser og generelt etsende vaesker

- vand med temperaturer, der overstiger dem, der er angivet i tabellen
(se afsnit 8.1)

- hawand

- brandfarlige og generelt farlige vaesker.

Elpumper ma aldrig kore torkersel.

8. TEKNISKE SPECIFIKATIONER
8.1 TEKNISKE SPECIFIKATIONER FOR HYDROSTATION

A ved hjeelp af sikkerhedsafskeermninger. Fabrikanten Vaeske, der kan handteres [type] Rent vand
fraleegger sig ethvert ansvar i tilfzelde af skader som Vaeske +5- 445
folge af manipulerede sikkerhedsafskaermninger. Temperatur [C°]

Milig +5 - 450 (+55 ° SA-version)
Hver leder eller stromforende del er elektrisk isoleret Maks. driftstryk [Mpal. 1
fra jorden, men en ekstra sikkerhedsforanstaltning : : .
forbinder de tilgaengelige ledende dele til en jordleder rl\]lé)éﬂ[l;g/lrﬁennemstrﬂmnlngshasng 56
for at sikre, at de ikke udger en fare i tilfaelde af defekt - ”
hovedisolering. Rertilslutninger i hen- Sugning GF1
hold til UNI'1SO 228 Trykside GF 1"
5.2 RESTERENDE RISICI -
Folgende resterende risici er til stede: Speending [VAC] ~220-240
a) Det er muligt at komme i kontakt med motorens kelebleeser (ogsa Accepteret udsving i spaending +15 %.

utilsigtet) ved at stikke tynde genstande (f.eks. skruetreekkere, pin- Maks. strom [A] 46

de og lignende) gennem hullerne i bleeserdeekslet. : !

b) Genstart uden varsel som falge af automatisk indkobling af motor- Mesrkeefiokt (kW] 08

sikringen efter udkobling som felge af overophedning. eBrKeetie [HP] 1

6. TEKNISKE OG DESIGNM/ESSIGE Forventet casp 08

SPECIFIKATIONER Motoreffektivitet 95 %
Denne elpumpe er designet og konstrueret i overensstemmelse med Kapslingsklasse P65
felgende standarder: ) —

. Energieffektivitetsklasse IE5
* EUROPZEISK DIREKTIV om elpumpers sikkerhed — "

- [EC 60335241:2012 sammen med |EC 603351:2010, AMD1:2013, Stejniveau [dB] <43

AMD2:2016 Maks. antal starter pr. time 60

-EN IEC 60335241:2021 + A11:2021 sammen med EN - . .

603351:2012 + A11:2014 + A132017 + AT2019 + A22019 + | 'OVNinghenhold tistandard | ISO 9906:2012- Klasse 3B

A14:2019 + A15:2021
afvig. Europa, Australien, New Zealand, Qatar, Saudi-Arabien

- EUROPEEISK DIREKTIV om elektromagnetisk kompatibilitet
- CISPR 14- 1:2020 svarende til EN IEC 55014- 1:2021
- CISPR 14- 2:2020 svarende til EN IEC 55014- 2:2021

- Europeisk direktiv om greensevaerdier for emission af harmon-
isk strom
- ENIEC 61000- 3- 2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000- 3- 2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000- 3- 3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000- 3- 3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. BESKRIVELSE OG ANVENDELSE AF ELPUMPEN
7.1 BESKRIVELSE

Betegnelse: ELEKTRISK OVERFLADEPUMPE MED INDBYG-
GET ELEKTRONIK

Type: SELVANSUGENDE (EKSKL. ELEKTRONIK)

Model: HYDROSTATION

7.2TILSIGTET ANVENDELSE

Til tryksaetning i private boliger, vanding af sma haver, generel rent-
vandshandtering, drikkevandshandtering.

Brug elpumper i overensstemmelse med deres tekniske egensk-
aber.

7.3 FORKERT BRUG
Pumpen kan ikke bruges til handtering af:
- spildevand eller vand med suspenderede stoffer

Tabellen viser de maksimale stejemissionsvaerdier for eimpumpen.

* Lydtrykniveau - Malt gennemsnit p& 1 meters afstand fra pumpen.
Tolerance +2,5 dB.

9. INSTALLATION, AFINSTALLATION, TRANSPORT
OG OPBEVARING

FORSIGTIG!

/N

BRUG HANDTAGET, HVIS TIL STEDE, ELLER
HOLD FAST | PUMPEN MED H/ENDERNE, NAR
DEN SKAL L@FTES ELLER FLYTTES.
BRUG ALDRIG STROMFORSYNINGSLEDNINGEN
TIL AT LOFTE ELLER FLYTTE PUMPEN.

INSTALLATIONEN SKAL UDFOQRES AF EN
KVALIFICERET TEKNIKER.

9.1. OPFYLDNING AF PUMPEN

Welivjleailel HANDLINGEN SKAL  UDFORES  MED
STROMFORSYNINGSLEDNINGENS STIK
TRUKKET UD AF STIKKONTAKTEN.

a) Skru heetten pa toppen af pumpehuset af.

b) Fyld pumpen med vand ved hjeelp af en tragt, indtil det laber over.

c) Skru heetten pa igen, indtil den er helt teet, s luft ikke kan traenge
ind.
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9.2 GENERELLE FORHOLDSREGLER VED INSTALLATION

a) Brug metalrer med fladborede gevind eller rer i plastmateriale med
en vis grad af stivhed for at forhindre, at de giver efter ved det under-
tryk, der opstar i sugeledningen;

b) Understot og udieeg rerene, sa de ikke belaster pumpen;

¢) Undga brug af slanger pa sugesiden for at undga indsnaevringer.
Det er kun tilladt at bruge fleksible slanger pa tryksiden, hvor man
skal sgrge for, at eventuelle bejninger ikke forarsager indsnaevringer
eller blokeringer;

d) Forseg! alle rerforbindelser: luft i sugereret vil pavirke pumpedriften
negativt (det anbefales at benytte PP-R-slanger med messingge-
vind eller loddede indsatser. Undga kompressionsfittings);

e) Det anbefales det at montere en skydeventil i neerheden af pumpen
pa bade suge- og trykroret;

f) Tilslut rerene til tanken eller til fastmonterede dele, sa de ikke bela-
ster elpumpen;

g) Undgé for mange kurver (svanehalse) og ventiler i anleegget;

h) Hvis pumpen er installeret over leftehejden, skal en bundventil og et
filter installeres pa sugeledningen for at forhindre, at fremmedlege-
mer kan treenge ind i pumpen. Enden af sugeledningen skal veere
nedseenket til en dybde pa mindst to gange rerets diameter og med
en afstand til tankens bund pa halvanden gang rerets diameter. Ved
leftehojder pé over 4 meter er det nedvendigt at anvende et rer med
sterre diameter (14 eller mere til sugning) af hensyn til en bedre
ydelse);

fales det at installere en ekspansionsbeholder som vandreserve ved
mindre anmodninger eller eventuelle leekager eller dryp, der kan re-
sultere i et hajt antal genstarter af pumpen;

j) Pumperne HYDROSTATION er ikke beregnet til transportabel og
udenders brug, medmindre dette er seerligt angivet;

k) Installation hejere end ovefladeniveauet af den veeske, der skal su-
ges, anbefales ikke ved Twin-installationer.

9.3 INSTALLATION

Enkeltversion

a) Anbring pumpen pa en plan overflade s& teet pa vandkilden som
muligt. Serg for tilstraekkeligt frirum omkring pumpen il sikker drift
og vedligeholdelse. Serg altid for en afstand p& mindst 100 mm for-
an bleeseren;

b) Kontrollér, at O-ringen er monteret pa sugetilslutningen;

c) Tilslut systemets sugerer til pumpen (brug rer med en diameter pa
mindst 1" og ikke sterre end PN25, jf. punkt c i afsnit 9.2, med en
indvendig diameter, der mindst svarer til sugediameteren) (se punkt
h i afsnit 9.2 ved installation hejere end ovefladeniveauet af den
vaeske, der skal suges);

d) Speend pumpens sugetilslutning fast med moderat kraft (veerktoj
eller skruenagler er ikke nadvendigt, speend blot med handkraft)

b) Kontrollér, at O-fingen er monteret pa fremlgbsstudsen;

f) Tilslut systemets trykror til pumpen (se punkt ¢ i afsnit 9.2)

g) Speend pumpens tilslutning pa tryksiden fast med moderat kraft
(veerktej eller skruenagler er ikke nedvendigt, speend blot med
handkraft).

Versionen TWIN (szet med manifold og 2 hydrostationer)
a) Anbring pumperne pa en plan overflade sa teet pa vandkilden som

Ved fleksible systemer (plastrer) eller seerligt store systemer anbe- .

muligt. Serg for tilstreekkeligt frirum omkring pumpen il sikker drift
og vedligeholdelse. Serg altid for en afstand p& mindst 100 mm for-
an bleeseren;

b) Fjern tilslutningerne pa suge- og tryksiden ved at skrue de fire skru-
erlos;

¢) Placer manifoldene pa tryk- og sugesiden. Kontrollér, at O-ringen er
monteret;

d) Tilslut manifoldene til pumperne ved hjeelp af skruerne, der blev los-
net forinden

€) Placér manifoldens holder pa sugesiden helt op til stettefladen;

f) Tilslut systemets sugerer til manifoldes (brug rer med en diameter
pa mindst 1" og ikke starre end PN25, jf. punkt ¢ i afsnit 9.2, med en
indvendig diameter, der mindst svarer til manifoldens diameter);

g) Luk enden pa sugesiden af manifolden, der ikke er tilsluttet syste-
met;

h) Tilslut systemets sugerer til sugesiden pa manifolden (se punkt ¢ i
afsnit 9.2);

i) Luk enden pa tryksiden af manifolden, der ikke er tilsluttet systemet;

j) Fjern klemmedaekslet fra begge pumper;

k) Tilslut kommunikationskablet mellem de 2 enheder;

I) Luk klemmedaekslet igen.

N.B. Handlingerne fra punkt j) skal kun udferes ved kommunikation 2
Hydrostation via kabel. Ved forbindelse via Bluetooth er det ikke
nodvendigt at udfore disse handlinger.

*Manifolderne er forberedt med tilslutninger til mulig installation af manometer
eller minimumstrykafbryder

9.4 IBRUGTAGNING

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

O O
o ©

HYDROSTATION

Fig. 1

Nr. Funktion
Teending/slukning

Nulstilling

Pilop/+
Bekreeft
Pil ned/ -
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Enkeltversion

a) Skru pafyldningsheetten pa toppen af pumpehuset af;

b) Udfer en farste pafyldning af pumpen;

¢) Luk pafyldningsheetten;

d) Kontrollér, at ventilen pa sugesiden (hvis monteret) er &ben;

€) Kontrollér, at ventilen pa tryksiden (hvis monteret) er aben;

f) Ved installation hejere end ovefladeniveauet af den vaeske, der
skal suges, drejes knappen til selvansugning i bunden af pumpen
il positionen 1;

g) Ved installation under ovefladeniveauet af den veeske, der skal
suges, skal knappen til selvansugning i bunden af pumpen vaere
i positionen 0;

h) Seet stikket i stramforsyningskontakten;

i) Tryk pa knapperne @ eIIer@, indtil veerdien BAR vises;



) Tryk pa knappen @ for at &bne programmeringstilstanden
(displayet begynder at blinke);

k) Brug knapperne og @ til at veelge den enskede trykveerdi
(standardveerdien er 3,5 bar);

) Tryk pa knappen (4) for at bekreefte den valgte veerdi;

m) Tryk pa knapperne (3) og @ indtil veerdien Ast vises;

n) Tryk pa knappen (4) for at dbne programmeringstilstanden (dis-
playet begynder at blinke);

0) Brug knapperne @ og @ til at veelge den enskede differential-
trykveerdi, der genstarter pumpen (standardveerdien er 1,5 bar*);

p) Tryk pa knappen (4) for at bekreefte den valgte veerdi;

q) Abn mindst en forbruger for at slippe luften i systemet ud (hvis for-

brugerne er placeret pa flere niveauer, skal den forbruger, der er

placeret hejest oppe, abnes);

Start pumpen ved at trykke pa knappen @;

Hvis det er nadvendigt, og iseer i tilfaelde af installation hejere end

ovefladeniveauet af den vaeske, der skal suges, skal terlabsbeskyt-

telsen overstyres ved at trykke pa og holde knappen @ -nede i op

til 5 minutter, eller indtil pumpen er helt fyldt (kontrollér pa forbruge-

ren, der tidligere blev &bnet, at vandet er fri for luft);

Hvis priming er mislykket efter 5 minutter, skal knappen @ slippes

og stremforsyningen afbrydes. Vent i 10 minutter, og gentag deref-

ter trin a) til c) i dette afsnit. Tilslut stikket til stramforsyningskontak-

ten, og genstart pumpen ved at gentage trin r).

L

K=3

Versionen TWIN (szet med manifold og 2 hydrostationer)

a) Skru pafyldningsheetten pa toppen af pumpehuset af begge pum-
per;

b) Udfer en ferste pafyldning af begge pumper;

c) Luk pafyldningsheetterne;

d) Kontrollér, at ventilen pa sugesiden (hvis monteret) er &ben;

€) Kontrollér, at ventilen pa tryksiden (hvis monteret) er aben;

f) Kontrollér, at knappen til selvansugning i bunden af pumpen er i
positionen 0;

g) Seet begge pumper i stikkontakten (den ferste pumpe, der skal pro-
grammeres, vil automatisk blive genkendt som MASTER);

h) Tryk samtidig pa knapperne @ og @ for at fa adgang til den skjul-
te menu;

h) Brug tasterne (3) og (®)til rulle frem til CTR-parameteret;

h) Tryk pa knappen (4) for at bne parameteret;

k) Veelg den anskede styringstilstand med knapperne @og @(ASS
= skiftevis opstart og drift af begge pumper ved intensiv drift; Sto =
skiftevis opstart, kun 1 pumpe i drift);

) Tryk pa knappen (4) for at bekraefte;

m) Tryk samtidig pa knapperne @ og @ for at lukke den skjulte
menu;

n) Tryk p& knappen @ pa MASTER-pumpen, indtil veerdien BAR vi-
ses;

0) Tryk pa knappen @ for at &bne programmeringstilstanden (dis-
playet begynder at blinke);

p) Brug knapperne og @ til at veelge den enskede trykveerdi
(standardveerdien er 3,5 bar);

q) Tryk p& knappen for at bekreefte den valgte veerdi;

r) Tryk p& knappen (5) pa MASTER-pumpen, indtil vaerdien Ast vi-
ses;

s) Tryk pa knappen @ for at dbne programmeringstilstanden (dis-
playet begynder at blinke);

t) Brug knapperne @ og @ til at vaelge den enskede differential-
trykveerdi, der genstarter pumpen (standardveerdien er 1,5 bar*);

u) Tryk pa knappen (4) for at bekreefte den valgte veerdi;

v) Abn mindst en forbruger for at slippe luften i systemet ud (hvis for-
brugerne er placeret pa flere niveauer, skal den forbruger, der er
placeret hejest oppe, abnes);

w) Start begge pumper ved at trykke pa knappen @;

Xx) Huvis det er nedvendigt, skal terlobsbeskyttelsen overstyres ved at
trykke pa og holde knappen (2) -nede i op til 5 minutter, eller indil
pumperne er helt fyldt (kontrollér pa forbrugeren, der tidligere blev

abnet, at vandet er fri for luft);

y) Huvis priming er mislykket efter 5 minutter, skal knappen @ slippes
og stramforsyningen afbrydes. Vent i 10 minutter, og gentag deref-
ter trin a) til ¢) i dette afsnit. Tilslut stikket til stramforsyningskontak-
ten, og genstart pumpen ved at gentage trin w).

Versionen TWIN (st med manifold og 2 Hydrostation

kommunikation via BLUETOOTH)

a) Skru pafyldningshaetten pa toppen af pumpehuset af begge pum-
per;

b) Udfer en ferste pafyldning af begge pumper;

c) Luk pafyldningshaetterne

d) Kontrollér, at ventilen pa sugesiden (hvis monteret) er aben;

€) Kontrollér, at ventilen pa tryksiden (hvis monteret) er aben;

f) Kontrollér, at knappen til selvansugning i bunden af pumpen er i
positionen 0;

g) Tilslut begge pumper til stremforsyningsstikket;

SLAVEPUMPE

h') Tryk samtidig pa knapperne @ og @ for at fa adgang til den skjul-
te menu;

i') Brug tasterne@o @til rulle frem til CTR-parameteret;

i) Tryk pa knappen (4) for at abne parameteret;

k") Brug tasterne (3) og @til rulle frem til CTR-parameteret;

') Tryk pa tasten (4) for at f& adgang til parameteret, og notér adres-
sekoden;

m') Tryk samtidig p& knapperne @ og @ for at lukke den skjulte
menu;

MASTERPUMPE

h?) Tryk samtidig p& knapperne @ og @ for at fa adgang til den skjul-
te menu;

) Brug tasterne@o @til rulle frem til CTR-parameteret;

) Tryk pa knappen (4) for at abne parameteret;

k?) Brug tasterne og @ til rulle frem til CTR-parameteret;

) Tryk pa tasten (4) for at starte BLUETOOTH-sagning;

m?)Nar segningen er afsluttet trykkes pa tasten @ for at veelge med
tasterne (:5 eller @ at veelge den tidligere angivne adresse og
bekraefte med tasten @;

n?) LED'erne "KOMMUNIKATION” er teendt, nar kommunikationen har
fundet sted;

0?) Start SLAVEPUMPEN og derefter MASTERPUMPEN

p) Tryk pa knappen @ pa MASTER-pumpen, indtil veerdien BAR vi-
ses;

q) Tryk pa knappen @ for at bne programmeringstilstanden (dis-
playet begynder at blinke);

r) Brug knapperne @ 0g @ til at veelge den enskede trykveerdi
(standardveerdien er 3,5 bar);

s) Tryk p& knappen for at bekraefte den valgte veerdi;

t) Tryk pa knappen (5) pA MASTER-pumpen, indtil vaerdien Ast vi-
ses;

u) Tryk pa knappen @ for at dbne programmeringstilstanden (dis-
playet begynder at blinke);

v) Brug knapperne (3 og (5) til at vaelge den anskede differential-
trykveerdi, der genstarter pumpen (standardveerdien er 1,5 bar*);

w) Tryk p& knappen @ for at bekreefte den valgte veerdi;

x) Abn mindst en forbruger for at slippe luften i systemet ud (hvis for-
brugerne er placeret pa flere niveauer, skal den forbruger, der er
placeret hejest oppe, abnes);

y) Start begge pumper ved at trykke pa knappen @

aa)Hvis det er ngdvendigt, skal terlebsbeskyttelsen overstyres ved at
trykke pa og holde knappen @ -nede i op til 5 minutter, eller indtil
pumperne er helt fyldt (kontrollér pa forbrugeren, der tidligere blev
abnet, at vandet er fri for luft).
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bb)Hvis priming er mislykket efter 5 minutter, skal knappen @ slippes
og stremforsyningen afbrydes. Vent i 10 minutter, og gentag deref-
ter trin a) til c) i dette afsnit. Tilslut stikket til stremforsyningskontak-
ten, og genstart pumpen ved at gentage trin 0?).

En for lav veerdii for trykdifferens til udlesning af genstart kan fare til for mange
genstarter af pumpen, incltil det maksimalt tilladte antal genstarter pr. time er
naet. Herefter stopper pumpen pa grund af alarmen H02

9.5 STOP OG AFINSTALLATION

Ved stop, flytning eller afinstallation af elpumpen, skal felgende over-

holdes:

a) Stop pumpen ved at trykke pa knappen @;

b) Afbryd stremforsyningen;

¢) Abn eventuelle forsyninger for at aflaste resttrykket (om nadven-
digt);

d) Luk ventilerne pa suge- og tryksiden for at koble pumpen fra syste-
met;

e) Fjern aftapningsproppen p& pumpens gennemigb (pas pé eventu-
elt resttryk i pumpen);

f) Afbryd tryk- og sugerer (hvis monteret), hvis de er for lange eller i
vejen;

g) Losn skruerne, der holder elpumpen fast til underlaget (hvis instal-
lerede);

h) Left den elektriske pumpe med passende midler;

i) Se kapitel 14 for oplysninger om bortskaffelse.

9.6 TRANSPORT
Elpumpen er emballeret i en papkasse, og transporten kraever ingen
seerlige foranstaltninger.

9.7 OPBEVARING

a) Produktet skal opbevares pé et overdaekket, tert sted, pa afstand af
varmekilder og beskyttet mod snavs og vibrationer;

b) Beskyt produktet mod fugt, varmekilder og mekaniske skader;

¢) Anbring ikke tunge genstande oven p& emballagen

d) Produktet skal opbevares ved en omgivelsestemperatur pa mellem
+5 °C 0og +50 °C med en relativ luftfugtighed pa 60 %.

10. ELEKTRISKTILSLUTNING

DET ANBEFALES AT INSTALLERE EN FEJLSTROMSAFBRYDER
MED H@J FOLSOMHED (0,03 A) | DET ELEKTRISKE ANLAG.

FORSIGTIG!

Stikket skal tilsluttes lysnettet i et indendors miljo
beskyttet mod vandstank, vandstraler eller regn,
og stikket skal vaere let tilgaengeligt.

Netvaerket skal veere udstyret med et effektivt jor-
dingssystem i henhold til de geeldende elektriske
bestemmelser i landet, hvor pumpen er i brug. Det
pahviler installateren at sarge for overholdelse af
bestemmelserne.

11.TILSLUTNINGER TIL HJALPEFORSYNINGER

geg8|| X |FERREER ERE
o (0308300 B08
~— | ~/— | aeroom Wz oz v ov (B AV
PUMP | ALARM S COM
ON g E 2 RS485
£ = |8
Bluetooth Position til installation af valgfri Bluetooth
+V Stremforsyningskontakt +12 VDC
Press SW/0V  |Kontakt til ekstern trykafbryder
Float SW/0V Flydekontakt
Ext On/Off/OV | Teend/sluk-kontakt fiernbetjening
COM RS485 Kontakt til kommunikation mellem enheder

12. BRUG OG OPSTART

ELPUMPEN MA ALDRIG KORE TORKORSEL: TORKORSEL
KAN FORARSAGE ALVORLIGE SKADER PA INTERNE KOMPO-
NENTER.

12.1 GENERELLE SIKKERHEDSADVARSLER

a) Elpumpen er designet til drift pa steder, hvor omgivelsestempera-
turen ikke overstiger 50 °C, og hgjden over havets overflade ikke
overstiger 1000 m

b) Elpumpen ma ikke bruges i svammebassiner eller lignende steder

¢) Langvarig drift med lukket trykrar kan forérsage skader pé& elpum-
pen grund af overophedning

d) Undga at teende og slukke for pumpemotoren mere end 50.000
gange om aret. Flere end 50.000 teend/sluk-cyklusser pr. ar kan
mindske pumpens levetid og forarsage for tidligt svigt. Se afsnit 8 for
oplysninger om det maksimale antal pr. time

e) | tilfeelde af stremsvigt er det god praksis at afbryde stremforsynin-
gen.




13. VEDLIGEHOLDELSE OG REPARATION 13.2 ALARMKODER
Det anbefales at kontrollere med regelmaessige mellemrum, at pum- ALARM| BESKR. ARSAGER AFHJELPNING
pen fungerer korrekt. Veer navnlig opmaerksom pa unormal stej og vi- Kontrollér. at installations-
brationer og enhver uteethed i den mekaniske pakning. og de oméiven de tempe-
;/ed Iaenﬂgereltlds jnaktl\{lttal:j apbefales det at tomme pumpen helt ved at Alarm Zr?rt:’?r?negs: ngr raturforhold overholder de
flerne aftapnings- og péfyldningspropperne. E D 1| overtem- pe . |angivne greenser. Pumpen
peratur den anghne maks- genstarter automatisk, s&
131 FEJLFINDING . mumveerdi snart temperaturen falder til
PROBLEM ARSAG AFHJZELPNING under de angivne greenser.
Stramsvigt Kontrollér elméaleren Kontrollér, at stmmforsynin-
Stikket er ikke sat i |Kontrollér den elektriske Forsyningsspaen- gm?r?ir?qtenrwh?girsgf SE?T']W;
PUMPEN FUNGER- | stikkontakten forbindelse til ledningen E 5] E' Alarm lav | dingen er under den ensta rte?autométisk spé
ER IKK_E ] Blokerst fivd Kontrollér, at flydekon- YT Ispaending |angivne minimum- gna rt speendingen igeh
Motoren drejer ikke | Blokeret Tlyder takten nar niveauet ON greense befinder sig inden for de
Termisk sikring L angivne graenser.
Kobles automatisk ind
kobles ud Kontrollér, at stramforsynin-
Speendingsfald pa . _ |gen overholder de angivne
stremledningen Afvent genoprettelse Alarm Fprsynlngsspaen maksimumgraenser. Pum-
Ene overspaen- dingen er over den en genstarter automatisk
Tilstoppet R filteret/hull Y di P angivne minimum- peng di .
sugefitter/hul enger filteret/hullet ing greense zafgn:rt sp@nd mgfen (ligen
efinder sig inden for de
PUMPEN FUNGER- i i
ERIKKE | Bundventibiokeret | o SO g
Motoren drejer . Tiek, om derer fremmedlg-
Speedpumpen For haijt stremforbrug | gemer i pumpen. Kontrollgr,
Kontrollér kontraventilen R Y pa grund af blokeret  |at lejerne eri god stand.
Uspeedet pumpe | pa sugeledningen o3 ovirrr;trem pumpe eller drift Pumpen udforer tre automa-
Kontroller vaeske- under for stor be-  |tiske nulstillingsforseg. Ved
standen lastning det fierde forseg er manuel
Underdimensionere], - cetien nulstilling nedvendig.
lanleeg 9getlo Kort-
Anleegget er Renger rer, ventiler E G |_= slutning Kpntakt den tekniske as-
snavset og filtre fmellem sistance
PUMPEN FUNGER- aser
Sluk for pumpen, eller -
EﬂR m:d qegsgt ;/ar;dstanden € | senk ventilen ned helt Kontrollér, om sensoren er
owhastighe or lav il bunden £0E Fejlitryk- |Tryksensor defekt |blokeret af kalkaflejringer.
Kontrollér rarsam- LU (sensor | eller blokeret. Renger, eller udskift
Utaetheder i rar lingerne sensoren
Trykket er for hejt | Kontrollér anleegget igen Eg;?]pfi? ggﬁgisi_ Reducer trykveerdien,
- . |reducer vandforbruget, og
PUMPEN STOPPER |Veesketemperaturen Temperaturen overskn Torlab male kurve. For hﬂ]. | kontrollér, at pumpen er fyldt
) der pumpens tekniske o |ellertryk | efterspergsel. Forhin:
EFTER KORT DRIFT for hoj graenser HO pA<05 |dring pa sugesiden korrekt op. Pumpen udforer
termisk sikring har bar_ ’ Tilstoppet bun dvent.il automatiske nulstillingsfor-
grebet ind Intern defekt Kontakt den neermeste fiter S sog inden for en maksimal
forhandler eller filter. Sugerer 1id pA ca. 3 timer,
- - - ikke kompatibelt. ' ’
For hej stremnings- | Seenk stremningsha- . -
hastighed stigheden Kontrollér, at rerfaringen er
Kontaktd i overensstemmelse med
Kavitation fo?t??r](}lefn neermeste instruktionerne i brugsan-
. visningen. Kontrollér, at en
PUMPEN VIBRERER —[Sorg for en bedre fast- Sugevanskeligheder. | ot ol bundventi fungerer
Ny Ukorrekt rorforing ; Vandman- | Tilstoppet eller . :
eller stojer for gering HO ! gel pa ikke-kompatibelt rr. korrekt, kontrollér, at der ikke
i LR 3 . indri )
meget under drift F[emmedlegemer Fem fremmediege- sugesiden | Tilstoppet bundventi ;er lrlpge? forhlndrlnger. Kon
pa motorblaeserens eller filter, roller, at pumpen primes
overflade merne korrekt. Pumpen udforer
automatiske nulstillingsfor-
Forkert priming Afluft ogleller genopfyld s@g inden for en maksimal
pumpen tid pa ca. 3 timer.
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ALARM| BESKR. ARSAGER AFHJZELPNING
Kontrollér, at veerdien Ast
ikke er for lav. @g i sa fald

For veerdien. Kontrollér systemet
mange . for laekager. Reparer om
opstarter Pumpen harnaet | nadvendigt. Hvis det er
HO2 % for |detmaksimalttilace | nodvendigt af hensyn ti
:‘ dszr:a:r:- antal starter pr.time | systemkonfigurationen, skal
sen det kontrolleres, om ekspan-
sionsbeholder er installeret
og/eller om den er korrekt
forfyldt.
Esﬂ] Imuni- o Kontrollér, at kommunikati-
kationen Pumper i Twin-til- onskablet er korrekt tilsluttet
o mellem stand registrerer ikke | og intakt. Kontrollér indstillin-
enehs- kommunikation gen til Twin-kommunikation
derme er korrekt.

14. DEMOLERING

Dette produkt er reguleret af direktiv 2012/19/EU om handtering af
affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE). Pumpen ma ikke bort-
skaffes med det almindelige husholdningsaffald, da den indeholder
forskellige materialer, der kan genvindes pa passende anleeg. Kommu-
nen kan oplyse om placeringen af genvindingsstationer, der kan mod-
tage produktet til bortskaffelse og efterfelgende korrekt genvinding.
Endvidere er distributaren ved keb af tilsvarende udstyr forpligtet til at
tage det brugte udstyr tilbage uden yderligere omkostninger. Produktet
udger ikke en potentiel fare for menneskers sundhed og miljget, da det
ikke indeholder nogen skadelige stoffer i henhold til direktiv 2011/65/
EU (RoHS), men hvis det efterlades i miljget, vil det have en negativ
indvirkning pa ekosystemet. Laes omhyggeligt, for pumpen tages i brug
forste gang. Dette produkt ma under ingen omsteendigheder bruges til
andre formal end de tilsigtede, da forkert brug udger en fare for elek-
trisk sted. Det overstregede skraldespandssymbol pa pumpens skilt
angiver, at dette produkt er opfylder kravene til affald af elektrisk og
elektronisk udstyr. | henhold til lovgivningen er det strafbart at efter-
lade pumpen i miljget eller bortskaffe den ulovligt. | henhold til artikel
9, stk. 1, litra i), i direktiv 2008/98/EF om affald og forordningen (EF)
1907/2006 (REACH) er alle produkter fra EBARA anmeldt til Det
Europeeiske Kemikalieagentur (ECHA). SCIP-nummeret og relaterede
oplysninger om sikker brug af produktet kan findes i sektionen “Certifi-
cazioni della Societa” pa webstedet www.ebaraeurope.com.



KAYTTO- JA HUOLTO-OHJE
KAYTTAJAN PIDETTAVA TALLESSA

1. JOHDANTO

Tama kayttdopas sisaltad tarkkaa tietoa ostamastasi sahkdpumpusta.
Noudata siin& annettuja ohjeita séhkdpumpun optimaalisen tehokkuu-
den ja oikeaoppisen toiminnan takaamiseksi. Lisatietoja varten ota
yhteytté lahimp&an valtuutettuun jalleenmyyjaan.

KUVITUSTEN JA/TAITEKSTIN OSITTAINENKIN JALJENTAMINEN
ON KIELLETTYA.

Kéyttdohjekirjan laatimisessa on kaytetty seuraavia symboleja:

HUOMIO]

A
/N

Pumpulle tai jérjestelmélle koituvan vaurioitumisen
vaara

Henkilo- tai omaisuusvahingon vaara

Séhkainen riski

2. HAKEMISTO
1. JOHDANTO 5.87
2. HAKEMISTO 5.87
3. TUNNISTETIEDOT 5.87
4. TAKUU JA TEKNINEN PALVELU 5.87
5. YLEISIA TURVALLISUUTEEN LITTYVIAVAROITUKSIA 5,87
6. TEKNISET VALMISTUSOMINAISUUDET 5.88
7. SAHKOPUMPUN KUVAUS JA KAYTTO 5.88
8. TEKNISET TIEDOT 5.88
9. ASENNUS, POISTO JA KULJETUS 5.88
10. SAHKOLITANTA 5.91
11. LISALAITTEIDEN LIITANTA 5.91
12 KAYTTO JA KAYNNISTYS 5.91
13.HUOLTO JA KORJAUS 5.92
14, HAVITTAMINEN 5.9

15. VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

3. TUNNISTETIEDOT
3.1 VALMISTAJA
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Saantémaaréinen kotipaikka:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIA
Puhelin: 0463/660411 - Faksi: 0463/422782

s.215

Huoltopalvelu:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Puh. +39 0444 706968

3.2 SAHKOPUMPPU

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE N ITALY

36053 G (1 Ty [H[ EE c E g

Phone +39 0444 706811
EBARA VAT 01234660221

TYPE HYDROSTATION Tiais  5-45°0
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hmax g0 m

P 65(Cos¢  08/Hz 50/60 (A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°

4.TAKUU JA TEKNINEN TUKIPALVELU

TAMAN KAYTTOOHJEEN MUKAISTEN OHJEIDEN NOUDATTA-
MATTA JATTAMINEN JATTAI SAHKOPUMPULLE SUORITETTU
TOIMENPIDE, JOTA EI OLE SUORITTANUT HUOLTOKESKUK-
SEMME, MITATOIVAT TAKUUN JA VAPAUTTAVAT VALMISTAJAN
KAIKESTA VASTUUSTA, MIKALI HENKILOILLE AIHEUTUU VA-
HINKOJA TAI ESINEILLE JATAI SAHKOPUMPULLE AIHEUTUU
VAURIOITA.

Vastaanotettuasi s&hképumpun tarkista, ettei siind ole merkittavia
murtumia tai kolhuja. Muussa tapauksessa iimoita asiasta toimituksen
suorittaneelle henkilélle valittdmasti. Kun olet poistanut séhképumpun
pakkauksesta, tarkista, ettei se ole vaurioitunut kuljetuksen aikana. Mi-
kéli niin on kaynyt, imoita asiasta jélleenmyyjalle 8 péivan kuluessa
toimituksesta.

Seuraavilla osilla on rajoitettu takuu, koska ne ovat yleensé alttina ku-
lumiselle:

o Laakerit

* Mekaaninen tiiviste
* Tiivisterenkaat

Jos mahdollista vikaa ei ole mainittu alla olevassa "VIANMAARI-
TYS’-taulukossa (luku 13.1.), ota yhteyttd l&himp&én valtuutettuun
jalleenmyyjaén.

* Imu- ja syéttdaukkojen litokset
« Taytt6- ja tyhjennyskorkit
¢ Paineanturi

5.YLEISET TURVALLISUUSVAROITUKSET

Ennen séhkdpumpun kéyttédnottoa on térkedd, ettd kéyttaja pystyy
suorittamaan kaikki tassa kéyttdoppaassa kuvatut toimenpiteet ja kéyt-
tamaan niitd joka kerta sahkdpumpun kaytén tai huollon aikana.

5.1 KAYTTAJAN SUORITTAMAT EHKAISEVAT TOIMENPITEET

Sahkoépumppua, jossa ei ole ilmoitusta pakkassuo-
jauksesta, ei tule asentaa ulos pakkasolosuhteissa.

Kéyttéjan on noudatettava tiukasti kyseessa olevis-
sa maissa voimassa olevia onnettomuuksien ehkai-
semisté koskevia maarayksia. Myds sdhképumpun
ominaisuudet on otettava huomioon. Kéytd aina
suojakasineita liikuttamisen ja/tai huollon vaihees-
sa.

Keskeyté virransy6ttd sahkdpumpun korjauksen tai
huollon aikana estéen siten vahingossa tapahtuva
kéynnistyminen, joka voi vahingoittaa ihmisia ja/tai
omaisuutta.

Laitetta saavat kéyttda véhintaén 8-vuotiaat lapset
ja henkil6t, joiden fyysiset, aisteihin liittyvét tai hen-
kiset ominaisuudet ovat rajallisia tai joilla ei ole riit-
tavasti kokemusta tai tietoa, kunhan heité valvotaan
tai sen jélkeen, kun heille on annettu tietoa laitteen
turvallisesta kaytdsta ja kun he tiedostavat laitteen
kayttoon liittyvét vaarat. Lapset eivét saa leikkia lait-
teella. Lapset eivét saa suorittaa kéyttéjan vastuulla
olevia puhdistusta ja huoltoa.

Kaikki sahkopumpulle suoritetut huolto-, asen-
nus- tai siirtotoimenpiteet, joissa sahkéjérjestelma
on jénnitteisend, voivat aiheuttaa vakavia, jopa ku-
olemaan johtavia onnettomuuksia.

Sahkopumppua kéynnistettdesséd on véltettava
olemasta paljain jaloin tai mika vield pahempaa, ve-
dessd ja kddet markina.

Kaéyttéjé ei saa suorittaa omasta aloitteestaantoiminto-
ja tai toimenpiteitd, joita ei sallita téssa kasikirjassa.
Pyséyta toiminta, jos pumppuun tulee vika. Jos vika-
tilassa olevaa pumppua kaytetdén, seurauksena voi
olla henkilé- tai omaisuusvahinkoja.

> B B>
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Al koske pumppuun, kun kisiteltava neste on kuuma
vesi. Korkeat ldmpdtilat saattavat aiheuttaa palovam-
moja.

Ala koske moottoriin. Moottorin pinnat ovat hyvin
kuumia, ja ne saattavat aiheuttaa palovammoja kosket-
taessa.

Aia koske pyoriviin osiin pumpun toimiessa. Osat
pyorivat hyvin nopeasti, joten seurauksena voi olla
tapaturma.

Al4 koske jannitteisiin osiin, kun laite on paalla. Sah-
kéiskujen vaara.

Sahkdpumppu on suunniteltu siten, etta liikkuvat osat
eivét ole vaarallisia suojusten ansiosta. Valmistaja ei
ole néin ollen vastuussa vahingoista, joihin on syyna
néiden laitteiden peukalointi.

A
/N

Jokainen jannitteinen johdin tai osa on sdhkdisesti
eristetty maasta. On kuitenkin olemassa liséturval-
lisuutta, joka muodostuu johtavien osien liittdmisesta
maajohtimeen sen varmistamiseksi, ettd esteettomat
osat eivét voi muuttua vaarallisiksi paéerotuksen vika-
tilanteessa.

5.2 JAANNGSRISKIT

Jaanndsriskeihin lukeutuvat seuraavat:

a) Mahdollisuus joutua kosketuksiin (vaikkakin ei vahingossa) mootto-
rin jadhdytystuulettimen kanssa tuulettimen suojien reikien kautta
ohuita esineita k&yttdmalld (esim. ruuvitaltat, tangot jne.).

b) Mahdollinen uudelleenkéynnistys iiman ennakkoilmoitusta mootto-
risuojan automaattisen palautumisen vuoksi, mikéli se oli aktivoitu-
nut moottorin ylikuumenemisen vuoksi.

6. TEKNISET VALMISTUSOMINAISUUDET

Ostamasi séhképumpun suunnittelussa ja valmistuksessa on otettu
huomioon seuraavat maéréykset:

* sidhképumppujen EU-DIREKTIIVI

- |[EC 60335- 2- 41:2012 ja seuraavat standardit: IEC 60335- 1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 ja seuraavat standardit: EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021
dev. Eurooppa, Australia, NZS, Qatar, Saudi-Arabia

* EU-DIREKTIIVI: S&hkdmagneettinen yhteensopivuus
- CISPR 14-1:2020 vastaavuus: EN [EC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 vastaavuus: EN [EC 55014-2:2021

* EU-DIREKTIIVI Harmonisten virtojen paastojen rajat
- EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. SAHKOPUMPUN KUVAUS JA KAYTTO

7.1 KUVAUS o B

Nirmi PINTASAHKOPUMPPU, JOSSA SISAANRAKEN-
NETTU ELEKTRONIIKKA

Tyyopi: ITSETAYTTYVA  (ELEKTRONIKKA ~ POISSUL-
KIEN)

Mall: HYDROSTATION

7.2 KAYTTOTARKOITUS
Kodin paineistus, pienimittainen pihojen kastelu, puhtaan veden siirto
yleensd, juomaveden kuljetus.

Kayta sahkdpumppuja niiden teknisten ominaisuuksien mukaan.

7.3 MUU KAYTTO

Pumppuija ei voi kéyttaa seuraavien siirtoon:

- likainen vesi tai vesi, jossa on suspensiokappaleita

- vesi, jossa esiintyy happoja tai emaksisié aineosia ja yleisesti syovyt-
tavét nesteet

- vesi, jonka lampétila on suurempi kuin taulukossa (ks. LUKU 8.1)

- merivesi

- syttyvét ja yleisesti vaaralliset nesteet.

Sahkopumput eivat saa koskaan toimia ilman nestetta.

8. TEKNISET TIEDOT
8.1 HYDROSTATIONIN TEKNISET TIEDOT

Késitelty neste [tyyppi] Puhdas vesi

L Neste +5+ +45
L&mpétila [C°] — -

Ympéristd +5 + +50 (+55° SA-versio)

Maksimitydpaine [Mpa] 1
Nimellisvirtaus [m/h] 56
Putkilitdnnat UNI Imu GF 1"
1SO 228 -standardin
mukaan Syotto GF 1"
Jannite [Vac] ~220-240
Hyvaksytty jannitteenvaihtelu +15%
Maksimivirta [A] 46

I (kW] 08
Nimellisteho

[HP] 1

Coso , ennakoitu 0,8
Moottorin tehokkuus 95 %
Suojausaste IP65
Tehokkuusluokka IES
Melutaso [dBA] <43*
Kéynnistyksié tunnissa, maks. 60
Sovellettava testistandardi 1SO 9906:2012 - Luokka 3B

Taulukossa on sahkdpumppujen suurimmat paéstoarvot.

* Adnenpainetaso — Mittauskeskiarvo metrin etéisyydelld pumpusta.
Toleranssi + 2,5 dB.

9. ASENNUS, PURKU, KULJETUS JA VARASTOINTI

HUOMIO!]
A ASENNUS EDELLYTTAA PATEVAA TEKNIKKOA.

(OEIMSE  KAYTA KAHVAA SAHKOPUMPUN NOSTOSSA

TAl SIRROSSA, JOS KAHVA ON. MUUSSA
TAPAUKSESSA  PITELE  SAHKGPUMPPUA
KASILLA.

ALA KOSKAAN NOSTA VIRTAJOHDOSTA.

9.1. PUMPUN TAYTTO

GOIT]  TOIMENPIDE ON SUORITETTAVA NIN, ETTA
JOHTO JA PISTOKE OVAT IRTIKYTKETTYINA.

a) Kierra auki korkki, joka on pumpun rungon paalla.

b) Kayté suppiloa apunasi ja taytd pumppu vedelld, kunnes sité tulee
ulos.

c) Kierra korkki takaisin, kunnes se lukittuu, jotta iimaa ei padse
sisaén.



9.2 YLEISET ASENNUSTA KOSKEVAT HUOMIOT

a) Kayta metalliputkia, joissa on littedn tason kierre, estadksesi putkien
rikkoontumisen imuvaiheessa syntyvén alipaineen vaikutuksesta:
voit myds kéyttdd muovisia putkia, joiden jaykkyys on riittéva;

b) Tue putkia ja kohdista ne siten, etta ne eivat rasita pumppua;

c) Valta imuletkujen kayttod kuristumien valttdmiseksi. Mahdollisten
letkujen kéyttd on sallittua vain painepuolella, ja silloin on oltava
tarkkana, ettd mahdolliset kaarteet eivat aiheuta supistumia tai ku-
ristumia;

d) Sulje tiiviisti johtojen mahdolliset litannat: imuputkeen paaseva ilma
heikenta& pumpun toimintaa; (ehdotuksena on kayttaa PP-R-tyyp-
pisté putkea, jossa on messinkiset tai hitsatut kierretulpat, valta ki-
ristettavia litoksia);

€) Imu- ja painepuolen putkeen kannattaa asentaa luisti pumpun lahel-
le;

f) Kiinnit& putket altaaseen tai joka tapauksessa kiinteisiin osiin siten,
ettd sdhkdpumppu ei tue niitd;

g) Valta jarjestelman liiallista kayrien (hanhenkaulojen) ja venttiilien
kayttoa;

h) Jos pumppu on asennettu pumpattavaan veteen néhden ylapuolel-

le, imuputkessa tulee olla pohjaventtiili ja suodatin vieraiden esinei-

den sisdénpéaasyn estdmiseksi ja sen péén tulee olla syvyydess,

joka on vahintéan kaksinkertainen putken lapimittaan néhden. Li-

séksi sen etéisyyden tulisi olla puolitoista kertaa putken lapimitta

altaan pohjasta. Kun imut ovat yli 4 metrié, kéyta l&pimitaltaan suu-
rempaa putkea parempaa tehoa varten (suositus 14 tuumaa enem-
man imussa).

Joustaville laitteistoille (muoviputket) tai erityisen suurille laitteis-

toille suosituksena on asentaa paisuntaséilié vesivarannoksi, jotta

voidaan vastata pieniin pyyntéihin tai mahdollisiin vuotoihin tai pisa-
rointeihin, jotka saattavat johtaa pumpun suuriin uudelleenkdynnis-
tysten;

HYDROSTATION-pumppuja ei ole tarkoitettu siirrettaviin kayttéihin

ja ulkoilmassa kéyttodn, ellei toisin ole ilmoitettu;

k) Twin-asennuksissa ei suositella asennusta pumpattavan nesteen
ylapuolelle.

9.3 ASENNUS

Yhden laitteen versio

a) Aseta pumppu tasaiselle alustalle mahdollisimman lahelle veden-
lahdettd. Jata ymparille riittavasti tilaa kayttd- ja huoltotoimenpitei-
den turvallista suorittamista varten. Jéta joka tapauksessa vahin-
taan 100 mm tilaa tuulettimen eteen;

b) Tarkista, etté imuliitoksessa on O-ring-tiiviste;

c) Liita laitteiston imuputki pumppuun (ké&yta putkia, joiden I&pimitta ei
ole alle 1” ja jotka eivét ole yli PN25, ks. luvun 9.2 kohta, ja joiden
sisélapimitta on vahintaan yhta suuri kuin imun I&pimitta) (jos asen-
nus tapahtuu nostettavan nesteen yldpuolelle, tutustu luvun 9.2
kohtaan h);

d) Kirista pumpun imuliitosta kohtuullisella voimalla (eivat edellyta vali-
neitd tai avaimia, kasin kiristdminen riittaa);

e) Tarkista, etté painepuolen liitoksessa on O-ring-tiiviste;

f) Liita laitteiston painepuolen putki pumppuun (katso luvun 9.2 kohta
c);

g) Kirista pumpun painepuolen liitosta kohtuullisella voimalla (ei tarvita
valineitd tai avaimia, késin kiristdminen riittad).

TWIN-versio (kollektorien ja 2 hydrostationin sarja)

a) Aseta pumput tasaiselle alustalle mahdollisimman lahelle vedenlah-
detté. J&ta ympérille riittvésti tilaa kayttd- ja huoltotoimenpiteiden
turvallista suorittamista varten. Jata joka tapauksessa véhintaén
100 mm tilaa tuulettimen eteen;

b) Irrota litokset imu- ja painepuolelta 4 olemassa olevasta ruuvista;

c) Aseta kollektorit imu- ja painepuolelle ja tarkista, etté O-Ring-tiiviste
on lasng;

d) Kiinnita kollektorit pumppuihin aiemmin irrotetuilla kiinnitysruuveilla;

€) Aseta imupuolen kollektorin tuki alustan tasolle asti;

f) Liita laitteiston imuputki kollektoriin (kéyta putkia, joiden lapimitta ei
ole alle 1"% ja jotka eivat ole yli PN25, ks luvun 9.2 kohta, ja joiden
sisalapimitta on vahintdan yht& suuri kuin imukollektorin lapimitta);

g) Peité imukollektorin paa, joka ei ole liitettyn laitteistoon;

h) Liita laitteiston painepuolen putki painepuolen kollektoriin (katso lu-
vun 9.2 kohta ¢);

i) Peitd painepuolen kollektorin paa, joka ei ole liitettyn laitteistoon;

j) Poista molempien pumppuien liitinriman kansi;

k) Liita viestintakaapeli 2 yksikén valille;

I) Sulie litinriman kansi uudelleen.

Térkeaa Toimenpiteet kohdasta j) on suoritettava ainoastaan 2 Hydros-
tationin viestinnélld kaapelin valitykselld: Bluetooth-yhteytté varten ei
taydy ryhty& néihin toimenpiteisiin.

* Kollektorit on asetettu siten, etta niissa on liitdnnét vahimmaéispaineen painekyt-
kimen tai painemittarin mahdollista asennusta varten

9.4 KAYTTOONOTTO

® POWER 100% @

N3)
o - -
0% &

® COMMUNICATION [ ] o

0% &
% 8 o

9] O
© O HYDROSTATION

Kuva 1

Toiminto

Kéynnistys/sammutus

Nollaus

Nuoli yl6s / +

Vahvistus

alblw i = |2

Nuoli alas /-

Yhden laitteen versio

a) Kierra auki tayttokorkki, joka on pumpun yldosassa;

b) Suorita pumpun ensimméinen taytto;

c) Sulie tayttokorkki;

d) Varmista, eftd imupuolen venttiili (jos on) on auki;

e) Varmista, ettd painepuolen venttiili (jos on) on auki;

f) Jos asennus tapahtuu nostettavan nesteen ylépuolelle, k&anna
pumpun alaosassa oleva itsetéyttdnuppi asentoon 1;

f) Jos asennus tapahtuu nostettavan nesteen alapuolelle, varmista,
ettd pumpun alaosassa oleva itsetéyttdnuppi on asennossa 0;

h) Laita pistoke pistorasiaan;

i) Paina n&ppaimié tai BAR-arvoon asti;

j) Paina néppainta (4) ohjelmointitiaan siirtymiseksi (naytté alkaa
vilkkua);
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k) Valitse ndppaimista @ja @ haluamasi painearvo (oletusarvona
on 3,5 baaria);

l) Paina nappainta (4) valitun arvon vahvistamiseksi;

m) Paina nappaimia (3) ja (5) arvoon Ast asti;

n) Paina nappainta (4) ohjelmointitilaan siirtymiseksi (naytto alkaa
vilkkua);

0) Valitse nappéimista @ tai @ haluamasi paine-eroarvon uudel-
leenkaynnistysta varten (oletusarvona on 1,5 baaria*);

p) Paina ndppainta @valitun arvon vahvistamiseksi;

q) Avaa véhintaan 1 kayttd, jotta mahdollinen laitteistossa oleva ilma

paasee ulos (jos kaytot ovat useammalla tasolla, suosi korkeimmal-

la olevan kayton aukkoa);

kéynnista pumppu painamalla ndppéinté @;

Jos tarpeen, erityisesti nostettavan nesteen ylépuolelle tapahtuvan

asennuksen tapauksessa, pakota kuivakdyntisuojauksen poissul-

keminen pitdméll& painettuna nappéinta é} enintd&n 5 minuutin

ajan tai kunnes pumppu ovat téyttynyt kokonaan (tarkista, etta ulos

tulee ilmatonta vett& aiemmin avatusta kéytosta);

Jos kéynnistystéyttd ei tapahdu 5 minuutin sisalld, vapauta ndppéin
, kytke irti syttd, odota 10 minuuttia, toista tdmén luvun toimen-

piteet kohdasta a) kohtaan c), liité pistoke virransy6ttoon ja kéynnis-

t4 pumppu uudelleen toistaen osoitetut toimenpiteet kohdasta r).

R2A

E=2

TWIN-versio (kollektorien ja 2 Hydrostationin sarjan viestinta

kaapelin vélityksell)

a) Kierra auki tayttkorkki, joka on molempien pumppujen yldosassa;

b) Suorita molempien pumppujen ensimmainen taytto;

c) Sulie tayttokorkit;

d) Varmista, ettd imupuolen venttili (jos on) on auki;

€) Varmista, ettd painepuolen venttiili (jos on) on auki;

f) Varmista, ettd pumppujen alaosassa oleva itsetdytténuppi on asen-
nossa 0;

g) Lis&a kummankin pumpun pistoke pistorasiaan (ensimmainen oh-
jelmoitu pumppu tunnistetaan automaattisesti MASTER-pumpuk-
si);

h) Paina samanaikaisesti nappaimia @ ja @ piilotettuun valikkoon
paésemiseksi;

i) Selaa nappaimista (3 ja (B) CTR-parametriin asti

i) Paina nappainta (4) parametriin paasemiseksi;

k) Kayta nappaimia (3) tai @ja valitse haluamasi ohjaustila (ASS =
vuorotteleva kéynnistys ja molempien pumppujen toiminta suurten
vaatimusten tapauksessa; Stb = vuorotteleva kaynnistys, vain 1

pumppu kéynnissd);
) Paina n&ppainté (4) vahvistaaksesi;

m) Paina samanaikaisesti nappaimia @ ja @ piilotetusta valikosta
poistumiseksi;

n) Paina MASTER-pumpun n&ppainté @ BAR-arvoon asti;

0) Paina nappainta @ ohjelmointitilaan siirtymiseksi (néyttd alkaa
vilkkua);

k) Valitse ndppéimista @ ja @ haluamasi painearvo (oletusarvona

on 3,5 baaria);

Paina néppainta @ valitun arvon vahvistamiseksi;

Paina MASTER-pumpun n&ppéinté (5) Ast-arvoon asti;

Paina néppainta @ ohjelmointitilaan siirtymiseksi (néyttd alkaa

vilkkua);

Valitse nappaimista (3) ja (&) haluamasi paine-eroarvo uudelleen-

kaynnistysta varten (oletusarvona on 1,5 baaria*);

Paina néppainta @ valitun arvon vahvistamiseksi;

Avaa vahintdén 1 kayttd, jotta mahdollinen laitteistossa oleva iima

paasee ulos (jos kaytot ovat useammalla tasolla, suosi korkeimmal-

la olevan kéytdn aukkoa);

w) kéynnistd molemmat pumput painamalla n&ppainté @;

x) Jos tarpeen, pakota kuivakdyntisuojauksen poissulkeminen pité-
méll4 painettuna néppéinté@genintéén 5 minuutin ajan tai kunnes
pumput ovat téyttyneet kokonaan (tarkista, etté ulos tulee imatonta
vettd aiemmin avatusta kéytdsta);

y) Jos kdynnistystéytto ei tapahdu 5 minuutin sisll& vapauta ndppain

q
r

L

K=3

@, kytke irti sy6ttd, odota 1 minuutti, toista tdmén luvun toimenpi-
teet kohdasta a) kohtaan c), liité pistoke virransy6ttoon ja kéynnista
pumppu uudelleen toistaen osoitetut toimenpiteet kohdasta w).

TWIN-versio (kollektorien ja 2 Hydrostationin sarjan viestinta

BLUETOOTHin valitykselld)

a) Kierra auki tayttkorkki, joka on molempien pumppuijen yldosassa;

b) Suorita molempien pumppujen ensimmainen taytts;

c) Sulie tayttokorkit;

d) Varmista, ettd imupuolen venttiili (jos on) on auki;

e) Varmista, ettd painepuolen venttiili (jos on) on auki;

f) Varmista, ettd pumppujen alaosassa oleva itsetdytténuppi on asen-
nossa 0;

g) Laita molempien pumppuijen pistoke pistorasiaan;

SLAVE-PUMPPU

h') Paina samanaikaisesti néppaimié @ ja @ piilotettuun valikkoon
paésemiseksi;

i") Selaa nappaimista @ tai @ bt-parametriin asti;

j') Paina néppainta @ arametriin pa&semiseksi;

k') Selaa nappaimista (3) tai (5) Adr-parametriin asti;

I') Paina nappéinta (4) siirtyaksesi parametriin ja tallenna osoitekoodi;

m')Paina samanaikaisesti nppéimid (3) ja @ valikosta poistumisek-
si;

MASTER-PUMPPU

h?) Paina samanaikaisesti nappaimia @ ja @ piilotettuun valikkoon
paésemiseksi;

?) Selaa nappaimista (3) tai (&) bt-parametriin asti;

) Paina nappéinta @ arametriin padsemiseksi;

k?) Selaa nappaimista (3) tai (5) Cts-parametriin asti;

[?) Paina nappéinta @ BLUETOOTH-haun kdynnistdmiseksi;

M2)?) Kun haku on valmis, paina nappainta @ valitaksesi néppaimista
é) tai @ aiemmin tallennettu osoite ja vahvista ndppéimesta @;

n?) Kun viestinté on tehty, "COMMUNICATION-led-valot syttyvét;

0?) Kéynnist& SLAVE-pumppu ja sitten MASTER-pumppu;

p) Paina MASTER-pumpun n&ppdinté @ BAR-arvoon asti;

q) Paina nappainta @ ohjelmointitilaan siirtymiseksi (ndyttd alkaa
vilkkua);

1) Valitse néppaimista (3) tai (8) haluamasi painearvo (oletusarvona
on 3,5 baaria);

s) Paina ndppainta @ valitun arvon vahvistamiseksi;

t) Paina MASTER-pumpun néppaintd (5) Ast-arvoon asti;

u) Paina néppéinta @ ohjelmointitilaan siirtymiseksi (ndyttd alkaa
vilkkua);

v) Valitse nappéimista 3) tai () haluamasi paine-eroarvon uudel-
leenkaynnistysta varten (oletusarvona on 1,5 baaria*);

w) Paina néppainta (4) valitun arvon vahvistamiseksi;

x) Avaa véhintédan 1 kéyttd, jotta mahdollinen laitteistossa oleva ilma
paasee ulos (jos kaytot ovat useammalla tasolla, suosi korkeimmal-
la olevan kéytdn aukkoa);

y) kéynnistd molemmat pumput painamalla nppainté @

aa) Jos tarpeen, pakota kuivakdyntisuojauksen poissulkeminen pité-
malld painettuna néppéintééenintéén 5 minuutin ajan tai kunnes
pumput ovat tayttyneet kokonaan (tarkista, etté ulos tulee imatonta
vettd aiemmin avatusta kéytosta).
bb)Jos kéynnistystayttd ei tapahdu 5 minuutin sislld, vapauta néppéin
, kytke irti sy6ttd, odota 10 minuuttia, toista tdmén luvun toimen-
piteet kohdasta a) kohtaan c), liité pistoke virransy6ttoon ja kaynnis-
ta pumppu uudelleen toistaen osoitetut toimenpiteet kohdasta 0?).

* Uudelleenkéynnistyksen liian alhainen paine-eroarvo saattaa johtaa liiallisiin
pumpun uudelleenkdynnistyksiin, kunnes saavutetaan uudelleenkaynnistys-
ten enimméismaara tunnissa ja pumppu pysahtyy hélytyksen HO2 vuoksi



9.5 PYSAYTYS JA ASENNUKSEN PURKAMINEN

Séahkdpumpun pyséyttamiseksi, likuttamiseksi tai asennuksen purka-

miseksi tulee toimia seuraavasti:

a) pyséytd pumppu painamalla nappéinta @;

b) katkaise virransyotto;

c) avaa miké& tahansa kéyttd jadnndspaineen poistamiseksi (jos tar-
peen);

d) sulje imu- ja painepuolen venttiilit katkaistaksesi pumpun laitteistos-
ta;

€) poista pumpun alaosassa oleva tyhjennyskorkki (kiinnita huomiota
pumpun mahdolliseen jadnndspaineeseen);

f) irrota sy6ttd- ja imuputket (jos on), jos ne ovat liian pitkia tai vievat
tilaa;

g) kierrd auki ruuvit, jotka kiinnittévat sahkdpumpun alustaan (jos on);

h) nosta s&hképumppua sopivilla vélineill;

i) mahdollista havittdmista varten tutustu lukuun 14.

9.6 KULJETUS
Séahkdpumppu on pahvilaatikossa: kulietukseen ei joka tapauksessa
liity erityisi& ongelmia.

9.7 VARASTOINTI

a) Tuotetta tulee sailytta4 suljetussa ja kuivassa tilassa, kaukana lam-
mdnléhteista ja suojassa lialta ja tarinélta;

b) Suojaa tuote kosteudelta, lammonlahteiltd ja mekaanisilta vahingoil-
ta;

c) Ala aseta painavia esineita pakkauksen palle;

d) Tuotetta tulee sailyttdd ympariston lampétilassa valilla +5 °C ja
+50 °C (41 °F ja 122 °F) suhteellisen kosteuden ollessa 60 %.

10. SAHKOLITANTA

SUOSITUKSENA ON, ETTA SAHKOLAITTEISTOON ASENNE-
TAAN HERKKA VIRRANKATKAISIJA (0,03 A).

HUOMIO]

/N

Pistoke tulee liittdd sahkdverkkoon ympéristossa,
joka on kaukana roiskeista, vesisuihkuista tai sa-
teesta siten, etté pistoke on kéytettavissa.

Verkossa on oltava tehokas maadoitusjérjestelma
maassa vallitsevien sdhkdstandardien mukaisesti:
tdma vastuu on asentajalla.

11. LISALITANNAT

BEBEEE >|§
o (O000B00 0G0
—— | = | sweroom Wiz vz ovs ov| [B A OV
PUMP | ALARM A O |~ COM
ON é E E RS435
Bluetooth Valinnaisen Bluetoothin asetus

+V Virtakosketin +12 Vcc

Press SW/0V | Ulkoisen painekytkimen kosketin
Float SW/0V Kelluva kosketin

Ext On/Off/OV | Kosketin On/Off remote

COM RS485 Viestintakosketin laitteiden valilla

12. KAYTTO JA KAYNNISTYS

ALA KOSKAAN KAYTA SAHKOPUMPPUA ILMAN VETTA: VEDEN
PUUTTUMINEN VAURIOITTAA SISAOSIA SUURESTI.

12.1 YLEISET VAROITUKSET

a) Sahkdpumppu on tarkoitettu kéytettévaksi paikoissa, joiden ympa-
ristén [&mpétila on enintéddn 50 °C ja korkeus merenpinnasta on
enintdan 1000 m.

b) Sahkopumppua ei saa kayttaa uima-altaissa tai muissa vastaavissa
paikoissa.

c) Jos sahkdpumppua kéytetadn pitkddn syottdputki suljettuna, seu-
rauksena voi olla vaurioita ylikuumenemisen vuoksi.

d) Alé laita pumpun moottoria péalle tai pois yli 50 000 kertaa vuo-
dessa. Jos kdynnistyksia ja sammutuksia tulee yli 50 000 kertaa
vuodessa, pumpun kéyttdika saattaa lyhentyd ja vaarana on ennen-
aikainen rikkoontuminen. Mité tunnissa tapahtuviin enimméiskéyn-
nistyksiin tulee, tutustu myés lukuun 8.

€) Jos jannitettd ei ole, on hyvén kéytannén mukaista keskeyttaé sah-
kévirransystto.
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13. HUOLTO JA KORJAUS

Suosituksena on ainoastaan tarkistaa asianmukainen toiminta ja kiin-
nitté4 erityisesti huomiota poikkeavaan meluun ja tarindén ja mekaani-
sen tiivisteen mahdollisiin vuotoihin.
Kun pumppua ei kéyteta pitk&én, suosituksena on tyhjentéa se koko-

13.2 HALYTYSKOODIT

LITE

KUV.

SYYT

KORJAUSKEINO

Pumppu toimii ilmoi-

Tarkista, ettd ympéristn
asennus- ja lampdtilaclo-
suhteet vastaavat iimoitettu-

naan irrottamalla tyhjennys- ja tayttokorkit. E G ! ‘;gl;tmgo- telittltjgv?nalk'asr:qmgi?fnn ja rajoja. Pumppu kaynnistyy
13.1 VIANMAARITYS " ositeissa | |automaatisest hetken
. jolloin [&mpétila laskee saa-
ONGELMA SYY KORJAUSKEINO vuttaen osoitetut rajat
Séhko puuttuu | Tarkista sahkdmittari Tarkistg, ett?i ve(kkoyirja
Pisoke i Tarkista sahkokytkenta - [Aneisen | Syotisannie on pie- ‘r’j‘;t:rglgg"gfr‘#; ‘l’fll‘a”y”n
PUMPPU EITOIMI finjaan £Cc Jannitieen | nempi kuin imoitettu nistyy automaattisesti hetke-
! 5 halytys | minimiraja P A
Moottori ei pydri | Koho jumissa Tarkista, etté koho saa- nd, joloin verkkovira laskee
vuttaa ON-tason saavutiaen osoitetut rajat
Lampdsuojain Se aktivoituu uudelleen Tarkista, etté verkkovirta
lauennut automaattisesti Sytojanite on vastaa ilmoitettuja enim-
Jannitteen lasku . 1 o | Ylijénnite- oo e | maisrajoja. Pumppu kéyn-
5 suurempi kuin ilmoi- | . .
sahkdlinjalla Odota palautumista £de halyys | e mir?imiraja nistyy automaattisesti hetke-
Imusuodatin-/reika né, jolloin verkkovirta laskee
tukossa Puhdista suodatin/aukko saavuttaen osoitetut rajat
PUMPPU EITOIMI | Pohjaventiil Puhdista ventiili ja tar- Liiallset tehonotot, Ta.z"sm ’T‘a'?g"”'ffe” e
Moottori pyérii  |jumissa Kista sen toiminta jotka johtuvat luki- | /0en esinetden asnaolo.
E Ia] 3 Ylivirtahd- |tusta pumpusta tai Tarkista laakereiden hyva
Taytd pumppu O i oo e~ | kunto. Pumppu suorittaa 3
Pumppu ei Tarkista imun takaisku- ys t?i':; Lr)\pni;ﬁ!ﬂsen automaattista nollausyritys-
taytettyna venttili Yl htei 4, se edellyttd4 manuaalista
Tarkista nesteen taso olosunteissa nollausta 4. toimenpiteells.
Laitteisto on Tarkista laitteisto uu- Oikosulku . . X
alimitoitettu delleen cn gy Ota yhteytta tekniseen tuki-
— : iy v@hglden palveluun
Laitteisto on Puhdista putket, venttiii, valill
PUMPPU toimii likainen suodattimet Tarkista, onko anturi
oimii " - " o .
: A Vedentaso lian  |Sammuta pumppu tai _ |Painean- o o onturi viallinen | lukossa liallisen kalkin
heikolla virtauksella |, .- upota pohjaventiii E 05 |turi vialli- 2l tokossaL muodostuksen vuoksi.
! - . nen ' Huolehdi anturin
Vuotoja putkista | Tarkista liitokset puhdistuksesta tai vaihdosta
. . |Tarkista laitteisto uu- P
Liian korkea paine | 4 Pumppu toimi Vahenna painearvoa,
maksimik@yran Uk 1,404 veden pyynioé ja
PUMPPU Nesteen lampétila |Lampdtila ylittaa pum- Kuiva- kopuolella. Liiallinen vanenna v pyynioa ja
" tarkist ke -
PYSAHTYY liian korkea pun tekniset rajat 1| kéyntitai | pyyntd. Imupuolen arkista pumpun 0lGaopp
AVT HO L L. |nen kéynnistystaytts. Pump-
LYHYIDEN KAYT. Y Vpaine < |tukos. Pohjaventtili ; e
TOJEN JALKEEN Kadnny [Ahimmén il 05b tai suodatin tuk pu suorittaa automaattisia
Amodsuoiai Siséinen vika danny ‘ahimman - wobar | lai Suodalin tWKOSSa. | - eyrityksia enintaén 3
ldmpdsuojaimen leenmyyjén puoleen Imuputket eivét vas- funnin ai
aktivoituminen taa vaatimuksia. unnin ajan.
Liian suuri virtaus | Vahennd virtausta Tarkista, etta putket vastaa-
Kavitaati Kaanny lahimmén jal- vat oppaan ohjeiFa, larkigta
avitaatio leenmyyjén puoleen mahdollisen pohjaventtiilin
= o I - .o | Imuvaikeus. Putki | olkeaoppinen toiminta,
tRU'Yt'.'.;PIl.J.:AR'SEE Epétasaiset putket |Kiinnité ne paremmin Ho :{Jeus:n;;ﬂut tukossa tai ei vastaa |tarkista, ettei ole tukoksia
atl pitaa Til aa.line U \ieraat esineet Wi Jolela | Onieta. Pohjaventii|ja tarkista oikeaoppinen
olminnan alkana | . nkaavat mootto- | Poista vieraat esineet P tai suodatin tukossa. | kéynnistystéyttd. Pumppu
rin tuuletinta suorittaa automaattisia
; iimai nollausyrityksid enintdén 3
Tayto ef oikein Poista pumpun ilma ja/ tunnin ajan.

tai taytd uudelleen




LITE | KUV. SYYT KORJAUSKEINO
Tarkista, etta Ast-arvo ei
ole liian alhainen; lisa4 sita
tarvittaessa. Tarkista, ettei
Tuntikéyn- | Pumppu on saavut- | laitteistossa ole vuotoja,
HO2 nistysten  |tanut tunnissa sallit- | korjaa ne tarvittaessa. Jos
YEC rgja tujen kéynnistysten | tarpeen, laitteiston konfigu-
ylitetty enimmaisméaaran rointia varten, tarkista ve-
sivarannon paisuntasailién
l&snéolo ja/tai oikeaoppinen
esitaytto.
Viestin- Kun pumput ovat Tarkista viestintékaapelin oi-
o |tévithe - . ... | keaoppinen lit&ntd ja eheys.
U 1 jaitgiden | Win-assa, ne eNat |z, i Tuinviestinnan
s havaitse viestinta4 ; .
vélilla oikeaoppinen asetus.

14. HAVITYS

Téamé tuote kuuluu sahké- ja elektroniikkalaiteromun (WEEE) kasitte-
lysté annetun direktiivin 2012/19 / EU soveltamisalaan. Laitetta ei saa
havittaa talousjétteiden mukana, koska se koostuu erilaisista materi-
aaleista, jotka voidaan kierrattad asianmukaisissa laitoksissa. Pyyda
tietoja kunnalliselta viranomaiselta tuotteen hévittdmiseen soveltuvien
jatehuoltopaikkojen sijainnista ja sen jélkeisesta asianmukaisesta kier-
ratyksestd. Liséksi on muistettava, etta vastaavaa laitetta hankittaessa
jalleenmyyjan on huolehdittava laitteen havittdmisesta iiman maksua.
Tuote ei ole potentiaalisesti vaarallinen ihmisten terveydelle ja ympa-
ristolle, koska se ei sisélld direktiivin 2011/65/EU (RoHS) mukaisia
haitallisia aineita, mutta mikali se jatetddn ymparistoon, sillé on kiel-
teinen vaikutus ekosysteemiin. Lue ohjeet huolellisesti ennen laitteen
ensimmaéista kayttokertaa. Tuotetta ei tule miss&én tapauksessa kéyt-
t48 muuhun tarkoitukseen kuin mihin se on tarkoitettu, koska vaéarin
kaytettynd sahkdiskun vaara on olemassa. Laitteeseen kiinnitetyssa
etiketissd oleva yliviivattu roskakorisymboli osoittaa, etté tdmé tuote
on sahko- ja elektroniikkaromua koskevan lainsa&ddénnén mukainen.
Laitteen hylk&&minen ympéristdssa tai laiton havittdminen on rangais-
tavissa lailla. Jatteité koskevan direktiivin 2008/98/EY 9(1)(i) artiklan
ja REACH-asetuksen 1907/2006 mukaan kaikki EBARA-tuotteet
on ilmoitettu Euroopan kemikaalivirastolle (ECHA). Jos haluat tieta
SCIP-numeron ja vastaavat, tuotteen turvallista kayttod koskevat tie-
dot, tutustu osioon "Certificazioni della Societd” sivustolla www.eba-
raeurope.com.
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MANUAL DE INSTRUGOES DE UTILIZAGAO E MANUTENGAO
A CONSERVAR PELO UTILIZADOR

1.INTRODUGAO

Este manual de instrugdes contém informacdes especificas para a
eletrobomba que adquiriu. Respeite as suas disposi¢des para obter
uma eficiéncia ¢tima e um funcionamento correto da eletrobomba.
Para mais informagdes, contacte o seu revendedor autorizado mais
préximo.

E PROIBIDA QUALQUER REPRODUGAO, MESMO PARCIAL, DAS
ILUSTRACOES E/OU TEXTO.

Na redagdo do manual de instrugdes foi utilizada a seguinte
simbologia:

ATENCAO!

Risco de danos na bomba ou no sistema

& Risco de ferimentos em pessoas ou danos materiais

A Risco elétrico

2. INDICE
1. INTRODUGAO pég. 94
2. INDICE . pag. 94
3. DADOS DE IDENTIFICAGAO pég. 94
4. GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA pag. 94
5. ADVERTENCIAS GERAISDE SEGURANGA ~ pég. 94
6. CARACTERISTICAS TECNICAS DE CONSTRUGAO  pég. 95
7. DESCRIGAO E UTILIZAGOES BOMBAELETRICA  pag. 95
8. DADOS TECNICAS 3 pag. 95
9. INSTALAGAO, DESINSTALAGAO E TRANSPORTE ~ pag. 96
10. LIGAGAQ ELETRICA pag. 98
11. LIGAGOES AUXILIARES pag. 98
12. UTILIZAGAO E INICIO DE FUNCIONAMENTO pag. 98
13. MANUTENGAO E REPARAGAO pag. 99
14. DEMOLIGAO pag. 99
15. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE pag. 215

3. DADOS DE IDENTIFICAQAO
3.1 FABRICANTE
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Sede legal: .
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) [TALIA
Telefone: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Servico de assisténcia:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 BOMBAS ELETRICAS

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Campo Sportvo, 30

38023 Cles (TN),laly [H[ UK C € E
Phone +39 0444 706811 cAa

EBARA VAT 01234660221

TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65|Cos®  0g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4. GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA

0 NAO CUMPRIMENTO DAS INSTRUGOES FORNECIDAS NESTE
MANUAL DE INSTRUCOES E/OU QUALQUER TRABALHO NA
ELECTROBOMBA QUE NAO SEJA EFETUADO PELOS NOSSOS
CENTROS DE ASSISTENCIA INVALIDARA A GARANTIA E
ISENTARA O FABRICANTE DE QUALQUER RESPONSABILIDADE
EM CASO DE ACIDENTES COM PESSOAS OU DANOS A
PROPRIEDADE E/OU A PROPRIA BOMBA ELETRICA.

Ao receber a eletrobomba, verifique se ndo sofreu nenhuma quebra
ou amolgadela significativa; caso contrario, informe imediatamente o
fornecedor. Em seguida, depois de retirar a eletrobomba, verificar se
esta ndo foi danificada durante o transporte; se for o caso, informar o
revendedor no prazo de 8 dias apds a entrega.

As pecas seguintes, normalmente sujeitas a desgaste, beneficiam de
uma garantia limitada:

- Rolamentos - Ligagdes dos orificios de sucgéo e descarga

- Vedante mecanico - Tampdes de enchimento e de escoamento

- Anéis de vedag&o - Sensor de presséo

Se uma avaria ndo estiver listada na tabela "RESOLUCAO DE
PROBLEMAS" (Capitulo 13.1.), contacte o seu revendedor autorizado
mais proximo.

5. AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

Antes de colocar a eletrobomba em funcionamento, é essencial que
o utilizador saiba como realizar todas as operagdes descritas neste
manual e que as aplique sempre que utilizar ou fizer a manutengéo
da eletrobomba.

5.1 MEDIDAS DE PREVENGAO A CARGO DO UTILIZADOR

As bombas sem indicagao de que estéo protegidas
contra o efeito do congelamento ndo devem
ser deixadas no exterior durante as condicoes
meteoroldgicas de congelamento

O utilizador deve respeitar rigorosamente os
regulamentos de prevencao de acidentes em vigor
nos respetivos paises; deve também ter em conta
as caracteristicas da eletrobomba. Utilize sempre
luvas de protecao durante o manuseamento e/ou
manutenc¢ao da bomba.

Durante os trabalhos de reparacdo ou de
manutencao da eletrobomba, cortar a alimentagdo
elétrica, evitando assim um arranque acidental que
poderia causar ferimentos pessoais e/ou danos
materiais.

O aparelho pode ser utilizado por criancas com,
pelo menos, 8 anos de idade e por pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou com falta de experiéncia ou dos
conhecimentos necessarios, desde que sejam
vigiadas ou tenham recebido instrucdes sobre
a utilizacdo segura do aparelho e compreendam
os perigos envolvidos. As criancas ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a manutengéo
destinadas a serem efectuadas pelo utilizador ndo
devem ser realizadas por criancas sem supervisao.

Qualquer operacdo de manutencéo, instalagéo ou
deslocacéo efetuada na maquina com o sistema
elétrico ao vivo pode causar acidentes graves,
mesmo fatais, a pessoas.

Ao ligar a eletrobomba, evite estar descalco ou, pior
ainda, dentro de d4gua e com as maos molhadas.

O utilizador nao deve efetuar, por sua propria
iniciativa, operacdes ou intervengdes que nao
sejam permitidas neste manual.
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Parar o funcionamento em caso de avaria da
bomba. A operacdo de uma bomba em estado
defeituoso pode resultar em lesdes fisicas ou
danos materiais.

Nao tocar na bomba quando o liquido tratado for
4gua quente. As temperaturas elevadas podem
provocar queimaduras.

Nao tocar no motor. As superficies do motor estardo
muito quentes e poderdo causar queimaduras em
caso de contacto.

Nao tocar nas pegas rotativas enquanto a bomba
estiver a funcionar. Como estas pecas rodam a alta
velocidade, o contacto pode causar ferimentos.

Nado tocar nas partes sob tensdo quando o
equipamento estiver ligado. Existe o risco de
choque elétrico.

A eletrobomba é concebida de forma a que as
partes moéveis sejam inofensivas através da
utilizagdo de invélucros. Por conseguinte, o
fabricante declina qualquer responsabilidade em
caso de danos provocados por uma manipulacao
abusiva destes aparelhos.

Cada condutor ou parte viva é isolada
electricamente da terra; no entanto, existe uma
caracteristica adicional de seguranga, que é a
ligacdo das partes condutoras acessiveis a um
condutor de terra para garantir que as partes
acessiveis ndo se tornem perigosas no caso de
uma falha do isolamento principal.

VAN
/N

5.2 RISCOS RESIDUAIS

Os riscos residuais s&o:

a) Possibilidade de entrar em contacto (mesmo que ndo
acidentalmente) com a ventoinha de arrefecimento do motor ao
passar pelos orificios da tampa da ventoinha com objectos finos
(por exemplo, chaves de fendas, paus, etc.).

b) Possibilidade de arranque sem aviso devido a reposicéo automatica
do protetor do motor, em caso de sobreaquecimento do motor.

6. CARACTERISTICAS TECNICAS DE CONSTRUGAO

A eletrobomba que adquiriu foi concebida e construida de acordo com
as seguintes normas:

- DIRETIVA UE relativa a seguranca das bombas elétricas

- [EC 60335-2-41:2012 em conjunto com IEC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- PTIEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 em conjunto com EN 60335~
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
dev. Europa, Australia, NZS, Qatar, Arabia Saudita

- DIRETIVA UE Compatibilidade eletromagnética
- CISPR 14-1:2020 equivalente PT IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 equivalente PT IEC 55014-2:2021

- DIRECTIVA DA UE Limites para emissbes de correntes
harménicas
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. DESCRICAO E UTILIZAGAO DA ELETROBOMBA

7.1 DESCRICAO
Denominagdo: ELETROBOMBA ~ DE
ELECTRONICA INTEGRADA

SUPERFICIE  COM

Tipo: AUTO-ESCORVANTE (EXCLUINDO A ELECTRONICA)
Modelo: HYDROSTATION

7.2 UTILIZAGAO PRETENDIDA
Pressurizagdo doméstica, irrigacéo de pequenos jardins, tratamento
geral de dgua limpa, tratamento de agua potavel.

Utilizar as bombas elétricas de acordo com as suas
caracteristicas técnicas.

7.3 UTILIZACOES NAO PRETENDIDAS

N&o podem ser utilizados para manuseamento:

- gua suja ou d4gua com matérias em suspensdo;

- 4gua com a presenca de acidos ou bases e liquidos geralmente
COrrosivos;

- 4gua com temperaturas superiores as indicadas no quadro (ver CAP.
8.1);

- 4gua do mar;

- liquidos inflamaveis e geralmente perigosos.

As bombas elétricas nunca devem funcionar sem liquido.

8. DADOS TECNICOS
8.1 DADOS TECNICOS HYDROSTATION

Liquido tratado [tipo] Aguas limpidas
Liquido +5 + +45
Temperatura [C°] - -
Ambiente +5 + +50 (+55° SA version)
Presséo maxima de trabalho [Mpa] | 1
Caudal nominal [m¥h] 56
Ligaces de tubos de Aspiragso | GF 1"
acordo com a norma
UNI1SO 228 Descarga GF 1"
Tens&o [Vac] ~220-240
Flutuagéo de tenséo aceite +15%
Corrente maxima [A] 46
. . (kW] 08
Poténcia nominal
[HP] 1
Coso previsto 08
Eficiéncia do motor 95%
Classificagdo de IP IP65
Classe de eficiéncia IE5
Nivel de ruido [dBA] <43*
NUmero maximo de arranques po
60
hora.
Norma de ensaio aplicavel 1SO 9906:2012 - Grau 3B

O quadro mostra os valores maximos de emissao de ruido para
bombas elétricas.

* Nivel de presséo sonora - Média das medicdes efetuadas a um metro
de distancia da bomba. Tolerancia + 2,5 dB.

9.INSTALACAO, DESINSTALAGAO, TRANSPORTE E
ARMAZENAMENTO

AINSTALAGAO DEVE SER EFETUADA
POR UMTECNICO QUALIFICADO.
PARA LEVANTAR OU DESLOCAR A ELETROBON-

BA, UTILIZE A PEGA, SE EXISTIR, OU SEGURE-A
COM AS MAOS; ]
NUNCA UTILIZAR O CABO DE ALIMENTAGAO.
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9.1 ENCHIMENTO DA BOMBA

WS A OPERACAO DEVE SER EFECTUADA COM
O CABO DE ALIMENTAGAO E A FICHA
DESLIGADOS.

a) Desaparafusar a tampa na parte superior do corpo da bomba.

b) Com um funil, encher a bomba com &gua até transbordar.

c) Voltar a enroscar a tampa até ficar bloqueada, para evitar a
infiltracdo de ar.

9.2 PRECAUCOES GERAIS DE INSTALAGAO

a) Utilizar tubos metdlicos para evitar 0 seu desmoronamento sob o
vécuo criado pela aspiragéo ou material plstico com um certo grau
de rigidez;

b) Apoiar e alinhar as tubagens de modo a que no criem tensdes na
bomba;

c) Se forem utilizadas mangueiras de aspiracdo e de distribuicdo, ndo
as dobrar para evitar estrangulamentos;

d Vedar todas as ligagdes de tubos: a infiltragdo de ar no tubo de
sucgao afectard negativamente o funcionamento da bomba;

€) Deve ser montada uma vélvula de gaveta no tubo de distribuicdo a
saida da eletrobomba;

f) Fixar os tubos ao reservatdrio, ou pelo menos a partes fixas, de
modo a que ndo sejam suportados pela eletrobomba;

g) Evitar a utilizagdo de demasiadas curvas (pescogo de ganso) e
vélvulas no sistema;

h) Se a bomba for instalada acima do nivel do solo, a tubagem de

aspiragdo deve estar equipada com uma valvula de pé e um filtro

para evitar a entrada de corpos estranhos e a sua extremidade

deve estar imersa a uma profundidade de, pelo menos, duas vezes

o diametro da tubagem; deve também ter uma distancia de uma vez

€ meia o didmetro da tubagem em relagéo ao fundo do tanque; para

aspiragdes superiores a 4 metros, utilizar uma tubagem de maior

didmetro (recomenda-se uma sucgéo superior de 14 polegadas)

para um melhor desempenho;

Forcar a exclusdo da protecdo contra funcionamento a seco

ao pressionar o botdo de reinicio por até 5 minutos (apenas em

condicdo de instalagdo acima do convés);

Em caso de falha ao iniciar apés 5 minutos, soltar o botdo de

reinicio, desligar a alimentagdo, aguardar 10 minutos e repetir as

operagdes descritas no capitulo 9.1.

9.3 INSTALAGAO

Versao Simples

a) Coloque a bomba sobre uma superficie plana, o mais préximo
possivel da fonte de agua, deixando espago suficiente em redor
para permitir uma operagéo segura e operagdes de manutengéo.
Em qualquer caso, deixe uma folga de pelo menos 100 mm (0,3
pés) em frente ao ventilador do motor;

b) Verifique a presenga da junta térica (O-ring) na ligagdo de
aspiracéo;

c) Ligue o tubo de aspiragdo do sistema a bomba (utilize tubagem
com um didmetro néo inferior a 1”, conforme indicado no ponto ¢
do capitulo 9.2, garantindo que o didmetro interno seja pelo menos
igual ao da aspiragdo) (no caso de instalagdo com aspiragdo

negativa, consulte o ponto h do capitulo 9.2);

d) Aperte a ligagdo de aspiragdo da bomba com forca moderada
(ndo sdo necessdrias ferramentas ou chaves, basta apertar
manualmente);

e) Verifique a presenca da junta térica (O-ring) na ligagao de descarga;

f) Ligue o tubo de descarga do sistema a bomba (ver ponto ¢ do
capitulo 9.2);

g) Aperte a ligacdo de descarga da bomba com forca moderada
(ndo sdo necessdrias ferramentas ou chaves, basta apertar
manualmente).

Versao TWIN (kit de coletores e 2 Hydrostation)

a) Coloque a bomba sobre uma superficie plana, 0 mais préximo
possivel da fonte de agua, deixando espago suficiente em redor
para permitir uma operagdo segura e operagdes de manutengéo.
Em qualquer caso, deixe uma folga de pelo menos 100 mm (0,3
pés) em frente ao ventilador do motor;

b) Remova as ligagdes existentes nos lados de aspiragao e descarga,
retirando os 4 parafusos da base de cada ligacao;

c) Posicione os coletores nos lados de descarga e aspiragao,
verificando a presenga da junta térica (O-ring);

d) Fixe os coletores as bombas utilizando os parafusos de retengéo
removidos anteriormente;

e) Fixe o suporte ao coletor de aspiragéo, garantindo que ele fique
apoiado na mesma superficie que a bomba;

f) Ligue o tubo de aspiragdo ao coletor (utilize tubagem com um
diémetro nao inferior a 1 1/4”, conforme ponto ¢ do capitulo 9.2,
garantindo que o didmetro interno seja pelo menos igual ao
diémetro do coletor de aspiragdo);

g) Tape a extremidade do coletor de aspiragéo que ndo estd ligada ao
sistema;

h) Ligue o tubo de descarga do sistema ao coletor de descarga (ver
ponto ¢ do capitulo 9.2);

i) Tape a extremidade do coletor de descarga que nao esté ligada ao
sistema.

Para comunicagao via cabo, siga os passos j a | abaixo.
Para comunicacéo via Bluetooth, avance para a sec¢ao
9.4 COMISSIONAMENTO

j) Remova a tampa do terminal de ambas as bombas;

k) Ligue o cabo de comunicacéo entre as 2 unidades;
I) Feche a tampa do terminal.

* Os coletores vém preparados para ligagdo de manémetro ou pressostato de
minimo.

9.4 COMISSIONAMENTO
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Versao Simples

a) Desaparafuse a tampa de enchimento localizada na parte superior
da bomba;

b) Efetue o enchimento inicial da bomba;

¢) Feche a tampa de enchimento;

d) Certifique-se de que a valvula do lado de aspiragdo (se existir) esta
aberta;

e) Certifique-se de que a vélvula do lado de descarga (se existir) esta
aberta;

f) Parainstalagdo com aspiragao negativa, rode o botdo de auto-ferra
localizado na parte inferior da bomba para a posicéo 1;

g) Para instalagdo com aspiragdo positiva, certifique-se de que o
botéo de auto-ferra esta na posi¢éo 0;

h) Ligue a alimentago elétrica;

i) Pressione as teclas (3) ou @ para selecionar a presséo em bar;

j) Pressione o botdo (4) para entrar no modo de programagéo (o
visor comegard a piscar);

k) Utilize as teclas ou @ para selecionar o valor de presséo
desejado (valor predefinido: 3,5 bar);

) Pressione o botdo (4) para confirmar o valor selecionado;

m)Pressione as teclas (3) ou para selecionar Ast;

n) Pressione o botdo (4) para entrar no modo de programagao (o
visor comegard a piscar);

o) Utilize as teclas (3) ou @ para selecionar o valor diferencial de
presséo desejado (valor predefinido: 1,5 bar);

p) Pressione o botdo (4) para confirmar o valor selecionado;

q) Abra pelo menos 1 torneira para eliminar o ar presente no sistema
(se houver torneiras em diferentes niveis, abra a mais alta);

r) Inicie a bomba pressionando o botéo @;

s) Se necessério, e especialmente em caso de instalagdo com
aspiragdo negativa, mantenha pressionado o botéo por até
5 minutos ou até que a bomba esteja completamente ferrada
(verifique se ha fluxo de &gua livre de ar na torneira aberta
anteriormente);

t) Se abomba n&o ferrar apds 5 minutos, solte o botdo @, desligue a
alimentagéo elétrica, aguarde 10 minutos, depois repita 0s passos
de (a) a (c) desta seccéo e reinicie a bomba repetindo os passos (h)
af(s).

Versao TWIN (kit de coletores e 2 Hydrostation)

Comunicacéo via CABO

a) Desaparafuse a tampa de enchimento localizada na parte superior
de cada bomba;

b) Efetue o enchimento inicial de ambas as bombas;

¢) Feche as tampas de enchimento;

d) Certifique-se de que a valvula do lado de aspiragao (se existir) esta
aberta;

e) Certifique-se de que a vélvula do lado de descarga (se existir) esta
aberta;

f) Certifique-se de que o botdo de auto-ferra localizado na parte
inferior das bombas esta na posicéo 0;

g) Ligue a alimentagdo elétrica de ambas as bombas (a primeira
bomba a ser programada sera automaticamente reconhecida como
MASTER);

h) Pressione simultaneamente as teclas (3) e (8) para aceder ao
menu oculto;

i) Pressione as tecla ou @ para localizar o parametro CTR;

j) Pressione o botdo (4) para entrar no modo de programagéo;

k) Com as teclas (3) ou (5), selecione o modo de controlo desejado
(ASS = ativagéo alternada e funcionamento de ambas as bombas
em situacdes de elevada solicitagdo; Stb = ativagao alternada, mas
apenas 1 bomba em funcionamento);

|) Pressione o botao @ para confirmar;

m)Pressione simultaneamente as teclas @ e @ para sair do menu
oculto;

n) Pressione a tecla @ na bomba MASTER para selecionar a
presséo em bar;

o) Pressione o botdo @ para entrar no modo de programagao (o
visor comegard a piscar);

p) Utilize as teclas ou @ para selecionar o valor de pressao
desejado (valor predefinido: 3,5 bar);

q) Pressione o botéo (4) para confirmar o valor selecionado;

1) Pressione a tecla (8) na bomba MASTER para selecionar Ast;

s) Pressione o botdo para entrar no modo de programagao (o
visor comegard a piscar);

t) Utilize as teclas (3) ou @ para selecionar o valor diferencial de
presséo desejado (valor predefinido: 1,5 bar);

u) Pressione o botdo (4) para confirmar o valor selecionado;

v) Abra pelo menos 1 torneira para eliminar o ar do sistema (se houver
torneiras em diferentes niveis, abra a mais alta);

w) Ligue ambas as bombas pressionando o botdo @;

X) Se necessario, e especialmente em caso de instalacdo com
aspiracdo negativa, mantenha pressionado o botd é até 5
minutos ou até que a bomba esteja completamente ferrada.

Versao TWIN (kit de coletores e 2 Hydrostation - comunicacao via

BLUETOOTH)

a) Desaparafuse a tampa de enchimento localizada na parte superior
de cada bomba;

b) Efetue o enchimento inicial de ambas as bombas;

c) Feche as tampas de enchimento;

d) Certifique-se de que a valvula do lado de aspiragéo (se existir) esta
aberta;

e) Certifique-se de que a vélvula do lado de descarga (se existir) esta
aberta;

f) Certifique-se de que o botdo de auto-ferra localizado na parte
inferior das bombas esta na posicéo 0;

g) Ligue a alimentac&o elétrica de ambas as bombas;

BOMBA SLAVE

h')Pressione simultaneamente as teclas @ e @ para aceder ao
menu oculto;

i) Pressione as teclas (3) ou @ para localizar o parametro bt;

i) Pressione o botdo (4) para entrar no modo de programagéo;

k") Pressione as teclas (3) ou (5) para localizar o parametro Adr;

I) Pressione o bot&o (4) para aceder e anote o cédigo de endereco;

m')Pressione simultaneamente as teclas (3) e (8) para sair do menu
oculto;

BOMBA MASTER

h?)Pressione simultaneamente as teclas @ e @ para aceder ao
menu oculto;

) Pressione as teclas (3) ou @ para localizar o parametro bt;

i) Pressione o botdo (4) para entrar no modo de programagéo;

k?)Pressione as teclas (®ou para localizar o parametro Cts;

1)) Pressione o botdo (4) para iniciar a pesquisa BLUETOOTH;

m?2) Apds a pesquisa, pressione o botao EID selecione o enderego
anotado anteriormente utilizando as teclas (3) ou (8) e pressione
@ para confirmar;

n?)Apés o estabelecimento da
COMMUNICATION acenderéo;

o?)Ligue a bomba SLAVE e, em seguida, a bomba MASTER,
pressionando o botédo @ em cada uma.

comunicacdo, os LED

p) Pressione a tecla @ na bomba MASTER para selecionar a
pressao em bar.

q) Pressione o botdo @ para entrar no modo de programagao (o
visor comegard a piscar).

r) Utilize as teclas ou @ para selecionar o valor de pressdo
desejado (valor predefinido: 3,5 bar).
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s) Pressione o botdo (4) para confirmar o valor selecionado;
t) Pressione a tecla (5) na bomba MASTER para selecionar Ast;
u) Pressione o botédo para entrar no modo de programagéo (0
visor comegara a piscar);
v) Utilize as teclas é} ou @ para selecionar o valor diferencial de
presséao desejado (valor predefinido: 1,5 bar);
w) Pressione o botdo @ para confirmar o valor selecionado;
x) Abra pelo menos (1) tomeira para eliminar o ar presente no
sistema (se houver torneiras em diferentes niveis, abra a mais alta);
y) Ligue ambas as bombas pressionando o botéo @

aa)Se necessdrio, e especialmente em caso de instalagdo com
aspiracdo negativa, desative temporariamente a protecéo contra
funcionamento a seco, mantendo pressionado o botdo @ por
até 5 minutos ou até que a bomba esteja completamente ferrada
(verifique se ha fluxo de &gua livre de ar na torneira aberta
anteriormente);

bb)Se a bomba nao ferrar apés 5 minutos, solte 0 botao@ desligue a
alimentacéo elétrica, aguarde 10 minutos, depois repita 0s passos
de (a) a (c) desta secgdo e deste capitulo e reiniciar a bomba
repetindo 0s passos 0?).

* Um valor de diferencial de press@o de reinicio demasiado baixo pode
resultar na paragem da bomba caso o ndmero de reinicios por hora
exceda 0 maximo permitido.

9.5 PARADA E DESCONEXAO

Para parar, mover ou desinstalar a bomba elétrica, é necessario:

a) Pare a bomba pressionando o botéo

b) Corte a fonte de alimentacao;

c) Abrir deve dizer "uma torneira" para aliviar a presséo residual (se
necessario);

d) Feche as vélvulas localizadas no lado de sucgao e descarga para
desconectar a bomba do sistema;

€) Remova o plugue de drenagem localizado ao lado do botdo auto-
priming (pagar atengao a qualquer pressao residual na bomba);

f) Desconecte as mangueiras de descarga e sucgéo (se houver) se
forem muito longas ou volumosas;

g) Desaperte os parafusos que fixam a bomba elétrica a superficie de
apoio (se houver);

h) Levantar a bomba elétrica por meios adequados;

i) Para uma possivel eliminagéo, consulte o capitulo 14.

9.6 TRANSPORTE
A eletrobomba é embalada numa caixa de cartdo; no entanto, o
transporte ndo apresenta quaisquer problemas particulares.

9.7 ARMAZENAMENTO

a) O produto deve ser armazenado num local coberto e seco, afastado
de fontes de calor e protegido contra sujidade e vibragdes;

b) Proteger o produto da humidade, de fontes de calor e de danos
mecanicos;

¢) Nao colocar objetos pesados sobre a embalagem;

d) O produto deve ser armazenado a uma temperatura ambiente entre
+5°C e +50°C (41°F e 122°F) com uma humidade relativa de 60%.

10. LIGAGAO ELETRICA

E ACONSELHAVEL INSTALAR UM DISJUNTOR DE FUGA
A TERRA DE ALTA SENSIBILIDADE (0.03 A) NO SISTEMA
ELETRICO.

IATENCAQ!|

/N

A ficha deve ser ligada a rede elétrica

em local fechado, longe de salpicos, jactos de
agua ou chuva e de forma a que a ficha esteja
acessivel.

A rede deve ter um sistema de ligacéo a terra efi-
ciente, de acordo com os regulamentos elétricos
em vigor no pais: isto é da responsabilidade do
instalador.

11. LIGAGOES AUXILIARES

geg8|| X |FERREER ERE
T 8888888 008
~— | —/— | aeroom W[z vz v ov| [B A v
PUMP | ALARM S COM
ON g § ° RS485
Bluetooth Posicéo de insergéo Bluetooth opcional
+V Contacto de alimentacao +12Vdc
Premir SW/0V | Contacto do interruptor de presséo externo
Flutuador SW / 0V | Contacto flutuante
Ext Ligado/Desli-
gado / OV Contacto remoto On/Off
COM RS485 Contacto Comunicagao entre dispositivos
12. UTILIZAQAO E ARRANQUE

NUNCA UTILIZAR A ELETROBOMBA NA AUSENCIA DE
AGUA: A FALTA DE AGUA PROVOCA DANOS GRAVES NOS
COMPONENTES INTERNOS.

12.1 ADVERTENCIAS GERAIS

a) A eletrobomba foi concebida para funcionar em locais onde a
temperatura ambiente ndo exceda os 50°C e a altitude acima do
nivel do mar ndo exceda os 1000m;

b) A eletrobomba ndo pode ser utiizada em piscinas ou locais
semelhantes;

¢) O funcionamento prolongado da eletrobomba com o tubo de
presséo fechado pode causar danos devido a sobreaquecimento;

d) Evitar ligar e desligar o motor da bomba mais de 50 000 vezes por
ano. Ligar e desligar mais de 50.000 vezes por ano pode reduzir
a vida util da bomba e resultar num risco de falha prematura.
Relativamente ao nimero méximo por hora, consultar também o
capitulo 8;

¢€) Em caso de falha de energia, é boa prética interromper o circuito de
alimentac&o elétrica;

13. MANUTENGAO E REPARAGAO

Recomenda-se apenas que verifique periodicamente o seu bom
funcionamento e, em particular, que preste atencéo a eventuais ruidos
e vibragdes anormais e a eventuais fugas do vedante mecénico.
Quando a bomba estiver parada durante um longo periodo, é
aconselhdvel esvazid-la completamente, retirando os tampdes de
drenagem e de enchimento.



13.1 RESOLUGAO DE PROBLEMAS

13.2 CODIGOS DE ALARME

PROBLEMA CAUSA SOLUGAO AN. DESCRIGAO SOLUGAO
Falta! ) \(enﬂcafq contador da E1 |Alarme de temperatura Reposicao automatica quando a
eletricidade linha elétrica temperatura desce
A BOMBA Ficha n&o inserida Ve’rlfllcar‘alllgagao Tens&o da linha fora de Ve.".f'FaF atensdo de gl!mentagao /
NAO ESTA A elétrica a linha E2 tolerancia reinicializagdo automatica se a ten-
FUNCIONAR | Flutuador Verificar se o flutuador s40 estiver dentro da tolerancia
o0 motor néo gira  |ploqueado atinge o nivel ON Motor blogueado / ndo h4 3 tentati-
E3 |Sobrecorrente S o
Protegéio térmica | Automaticamente vas de reinicializagdo automética
Zcmonada reafivado E4 ;zgg-cwcuno enire Contactar o centro de assisténcia
ueda de tensdo | Aguardar o
ABOMBANAO |nalinhaelétrica  |restabelecimento E6 Falha ~do sensor de Substituir o sensor
FUNCIONA  [Filtro/furo em pressao
0 motor gira iraca i i 4 .
g 2;2{;3?;: Limpar o firo/furo H1 ;aa“sa(f:;%:;ég (r)oble Verificar a presenga de dgua
Vélvula de pé t‘c;prﬁ;: ‘;r"g'gg'j H2 ra:'r(‘j'g"l’l;ﬁ;” horaaci- | e efinir
blogqueado .
B funcionamento ¢ |Errode comunicagio | Verificar a cablagem entre dispo-
A nggé’z‘:o Efetuar escorvamento entre dispositivos sitivos
da bomba
Omotorgira  |Bomba Verificar a valvula de .
ndoescorvada  |retengo de aspiragdo 14. DEMOLICAO
Verificar o nivel do
liquido
Equipamento Reviséo
subdimensionado  |do equipamento
i
A BOMBA Nivel da 4gua Desligar a bomba ou
FUNCIONA | o ciadobaixo |SuPmergir a vélvula de Este produto ¢ abrangido pela Diretiva 2012/19/UE relativa a gestao
com capa.cldade pe dos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE). O apa-
reduzida Fugas nas Verificar as iuntas relho ndo deve ser eliminado com residuos domésticos, uma vez que
tubagens u é composto por diferentes materiais que podem ser reciclados em
pressdo o instalagdes apropriadas. Informe-se através da autoridade municipal
demasiado Rewsag sobre a localizagéo das plataformas ecoldgicas para receber o produ-
elevada do equipamento to para eliminagao e a sua posterior reciclagem adequada. Recorda-
- -se também que, ao adquirir equipamento equivalente, o distribuidor
ABOMBAPARA  Temperaturado |Atemperatura é obrigado a aceitar de volta o produto a ser eliminado gratuitamente.
APOS CURTO liquido demasiado |ultrapassa os limites O produto ndo é potencialmente perigoso para a sadde humana e
FUN ':Eﬁfnﬁgm elevada técnicos da bomba para o ambiente, pois ndo contém quaisquer substancias nocivas
UNC 0 08 conforme a Diretiva 2011/65/UE (RoHS), mas se for abandonado no
DI Contactar o
d lsptaro_ Defeito interno concessiondrio mais ambiente, terd um impacto negativo no ecossistema. Ler atentamente
atpro egao proximo estas instrugdes antes de utilizar o equipamento pela primeira vez.
ermica - Este produto ndo deve, em circunstancia alguma, ser utilizado para
Caudal demasiado ; um fim diferente daquele a que se destina, uma vez que existe o risco
Reduzir o caudal q q q
elevado de choque elétrico se for utilizado incorretamente. O simbolo do cai-
Contactar o xote do lixo riscado na etiqueta do aparelho indica que este produto
Cavitagio concessionario mais estd em conformidade com os regulamentos relativos aos residuos de
proximo equipamentos elétricos e eletrénicos. O abandono do equipamento no
A BOMBA VIBRA ambiente ou a sua eliminagéo ndo autorizada é punivel por lei. Nos ter-
ou faz excessivo Tubag;lens Apclar:te-as de forma mos do artigo 9.°, n.° 1, alinea i), da Diretiva 2008/98/CE relativa aos
ruido durante o [reguares meihor residuos e do Regulamento REACH 1907/2006, todos os produtos
funcionamento CorpQS estranhos EBARA foram notificados a Agéncia Europeia dos Produtos Quimicos
rastejam sobre 0 |Remogéo de corpos (ECHA). Para consultar o nimero SCIP e as informagdes relacionadas
ventilador estranhos com a utilizagdo segura do produto, consulte a secgéo "Certificacdes
do motor da empresa" no sitio www.ebaraeurope.com.
Escorvamento Purgar a bomba e/ou
incorreto voltar a enché-la
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EFXEIPIAIO OAHTIQN XPHZHZ KAI ZYNTHPHZHZ
NPOX ANMOGHKEYXH AMO TON XPHZTH

1. EIZArQrH

To Tapdv eyxeipidio odnyIv TTEPIEXEI TTANPOPOPIEG TTOU aPOPOUV
OUYKEKPILEVO TNV NAEKTPIKA avTAia Trou €xeTe ayopdael. TnpAaTe Tig
dIaTAEIG TTOU EUTTEPIEXOVTAI EVIOG QUTOU, TIPOKEINEVOU VO ETTITUXETE
Tn BEATIOT 0mddooN Kai TN owoTH AeiToupyia G NAEKTPIKAG avTAaG.
la omoiadrote GAn TAnpogopia, ameubuvbeite aTov TANCIEGTEPO
€£0UOI000TNHEVO QVTITTPOOWTTO.

AMATOPEYETAI ZE OMOIAAHMOTE MOP®H H ANAMAPAIQrH,
AKOMH KAI MEPIKH, TQN EIKONQN KAI/H TOY KEIMENOY.

Kard tn oOvragn Tou guAadiou odnyiwv xpnaipotroinkav of akd-
AouBor cupBoNaoi:

NPOZOXH!

Kivbuvog BAGBNG TG avtAiag i} Tou GUCTAKOTOG

A Kivbuvog rpdkAnang BAGRNG o€ dropa r avikeipeva

A Kivbuvog nAekTpikrig @Uong

2. MEPIEXOMENA

1. EIXAFQrH oeA. 18

2. NMEPIEXOMENA oeA. 100
3. XTOIXEIAANAINQPIZHX oeh. 100
4. EIMYHZH KAI TEXNIKH YNOXTHPIZH otgA. 100
5. TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX AZAAEIAL oeA. 100
6. TEXNIKA KATAZKEYAXTIKA XAPAKTHPIZTIKA oeh. 101
7. MEPIFPA®H KAI XPHZEIZ HAEKTPIKHZ ANTAIAZ - oeA. 101
8. TEXNIKA XTOIXEIA oeh. 101
9. ETKATAZTAZH, AMETKATAZTAZH KAIMETA®OPA  oeA. 101
10. HAEKTPIKH ZYNAEZH ot 104
11. BOHOHTIKEZ XYNAEZEIX oeh. 104
12. XPHZH KAI EKKINHZH oeh. 105
13. ZYNTHPHZH KAI EMIZKEYH oteh. 105
14. ATIOPPIWH oeh. 106

15. AHAQZH ZYMMOP®QIHX oeh. 215

3. ZTOIXEIA ANAINQPIZHZ
3.1 KATAZKEYAZTHZ
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
‘Edpa:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITAAIA
Tnhépwvo: 0463/660411 - Pag: 0463/422782

Texvikn urrooThpIgn:
e-mail: tcs.epe@ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 HAEKTPIKH ANTAIA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE N ITALY

35053 O oy [H[ EE c € g

Phone +39 0444 706811
EBARA VAT 01234660221

TYPE HYDROSTATION Tiis  5-45°0
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240P  800w|Q5-95 ymin|H 5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm 60 m

P 65(Cos¢  0g/Hz  50/60[A 4,6
Ins.C. s1/|Ke 12,7 S/N°

4. ETTYHZH KAI TEXNIKH YNOZTHPI=H

H MH THPHZH TQN OAHFIQN MOY AINONTAI TO MAPON
@YANAAIO OAHTIQN "H/KAI OMOIAAHMOTE EPFAZIA ITHN
HAEKTPIKH ANTAIA NMOY AEN EXEI MPArMATOMNOIHOEI ANO
TA KENTPA TEXNIKHZ YMOZTHPIZHZ OA KATAITHZEI AKYPH
THN EFTYHZH KAI ©A AMAAAAZEI TON KATAZKEYAZTH ANO
KAGE EYOYNH ZE MEPINTQZH ATYXHMATOZ IE ATOMA H
ZHMIAZ ZE NPATMATA KAI/H ZTHN IAIA THN ANTAIA.

Kard tv mapahaBn g nAektpoavThiag, eAEygTe 6T dev Exel UTTOOTET
onpavTikA Bpadon 1 XTUTIAOTA, SIOPOPETIKG E150TTOINCTE AUEoWS TO
GTOMO TTOU €KQVE TNV TIAPAdoaN. 2T OUVEXEID, METG TNV ATTOOUCKEU-
aoia TG nAektpavThiag, BeBaiwbeite 61l Oev Exel uTrooTEl BAGBEG KaTG
TN WETOQOPA. Z€ DIOPOPETIKF TIEPITITWOTN, EVNUEPWOTE EVTOG 8 NUEPWIV
amoé v TTapadoaor To KATAoTNHA TIWANONG.

Ta akéAouba e§opmpara utrokevTal o€ QUOIoAoyIK PBOPA Kal KaTé
GUVETTEID KAAUTITOVTaI TS TTEPIOPICHEVN £YYUNON:

* Poukepdav * ZuvdEaEIg oTopiWY avappdPnang Kail TTapoxrg
+ Mnxavikr oTeyavotnTa * Katrékio TTARpwaong kai ammoaTpdyyiong

+ AakTtONol oTeyavotroinong ¢ AioBntipag Trieang

e TepiTTwaon ou pia BAGRN dev avagépetar atov Trivaka «ANTIME-
TQMIZH MPOBAHMATQN» (keg. 13.1.), EMIKOIVWVACTE PE TOV TTANCI-
£0TePO £E0UCI0B0TNPEVO QVTITTPACWTTO.

5. TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AZ®AAEIAZ

Mpiv ammé v évapgn Aeiroupyiag Tng NAEKTPIKAG avTAIag, €ival amrapai-
1o 0 XPAOTNG VO yvwpilel va ekTeAe BAEG TIG AiToupyieg Trou Trepl-
ypdpovTal 1o TIapOV EYXEIPIdIO Kal Vot TIG EQapPUOEE kABE popd kaTd
N XpAion A Tn ouvIrpnon TG NAEKTPIKAG avTAiag.

5.1 METPA NMPOAHWHZ ME EYOYNH TOY XPHZTH

O1 nAexTpikég avrAieg xwpig £voeign TpooTaoiag
oamé moyeTd Oev mpémel va eykabioTavial of
€§WTEPIKOUG XWPOUG € GUVBIKEG TrayETOU.

O xpAoTng TpEmEl va TNpEi aUOTNPG  TOUG
KavoviopoUug  TPOANYNG  aTUXNMATWY  TToU
10XU0UV OTIG OaVTIOTOIXEG XWpES. Mpémel, emiong,
va  AapBdvel umoyn ToUu TA  XOPOKTNPIOTIKA
™G NAEKTPIKAG avTAiag. Xpnaoipotolgite Travra
TIPOOTATEUTIKG YAVTIO KOTG TO XEIPIOMO Kal Tn
guvTiApNOoN TNG avTAiag.

Kard Tn Sidpkela Twv EPYOOIWV EMOKEUAG N
OUVTAPNONG TNG NAEKTPIKAG aVTAiaG, aTTOoUVEDTE
TNV Tpoodoaia PeJPATOG, ATTOTPETTOVTAG £TO1 THV
TUXaia EKKivnon Trou Ba uTropouoe va odnynoel o€
TPAUPOTIONOUG A/Kal UAIKEG TG,

H ouokeuq pmopei va xpnoipomoindei  amd
TadId nAIKiag dvw Twv 8 TGV Kal a6 dTopa e
HEIWPEVEG PUOIKES KOl VONTIKES IKAVOTNTEG ) XWPIG
EUTTEIPial ) ATTAPAITNTN YVWON, EQOTOV BpioKovTal
umé emmpnon A éxouv AdBel odnyieg OXETIKA
He TNV ao@aAf} Xprion TnG OUOKEUNG Kal £XOUV
KOTavOr g€l Toug KIVBUVOUG Trou EVEXEI N XPRON TNG.
Ta Taud16 Sev Ba Tpémel va Traifouv PE TN PnXavi.
O kaBopiopdg kaI n OUVTAPNON TIOU TIPETEI
va yivovtal omé Tov Xpnotn Sev Ba Tpémel va
TIPAYUATOTTOIOUVTal ATré TraIdId XWPig EMTAPNOT).
OTroIad1TTOTE EPYOTia OUVTIPNONG, EYKATAGTAGNG
A METOKIVNONG TOU €EKTEAEITOI OTNV NAEKTPIKA
avTAia JE TO NAEKTPIKG GUOTNHO UTIG TGN HTTOPEI
va TpokaAéoel oofapd aTUXAMOTA, OKOUN Kol
Bavatngeopa, o€ dropa.

Kard tnv ekkivnon Tng nAekTpikAg avrAiag,
OTOQUYETE Val EiTTE SUTTOANTOI 1}, OKOMN XEIPOTEPA,
HéoO OTO VEPO Kol OTTOQPUYETE Vo EXETE BPEYHEVA
Xépia.
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0 xpnotng dev B mpémel va ekteAei pe Siki Tou
TpwroBouhia epyaoieg 1 emeyPdoelg Tou ev
EMTPETOVTQI OTO TIOPOV EYXEIPIBIO.

f Ze mepimwon BAGRNG omv avrAia, TPOXwPAOTE

oe Siokotn) Aerroupyiag. H Aeitoupyia piag avtAiag
o€ €AATTWHOTIKA KATGOTOON MTTOPEi Vo EXEl WG
aTOTEAEOH CWUOTIKG TPAUUOTIONO 1 UAIKES InpiEG.
Mnv ayyilere v avrhia 6tav 1O UYPod TrPOG
emegepyaoia eivai {eoto vepo. O1 uynAég Beppokpaoieg
UTTOpEi VO TTPOKAAETOUV EyKAULATO.

Mnv ayyilete Tov KivnTiipa. O1 EMIQAVEIES TOU KIVNTHPA
Ba eival TOAU {eoTéG Kan evOEKETal VO TIPOKaAETOUV
eyKaUpaTa KATA TRV ETTAQN.

Mnv ayyilere Ta TEPIOTPEQOPEV péPn KaTA TN
Aerroupyia Tng avtAiag. KaBwg autd Ta e§aptipaTa
TEPIOTPEPOVTQI PE PEYAAN TOXUTNTO, 1) ETTOQN PTTOPET
VO TIPOKAAETEI TPAULOTIOHO.

Mnv ayyilere pépn umoé Tdon 6tav o e§omhiouog eival
gvepyotroinpévog. Ymdpxer kivduvog nAektpomAngiag.
H nAextpikn avrAia gival oxediaopévn e Tétolo TpoTO
WOTE T KIVOUPEVO MéPN va €ival akiviuva pe
xprion mepiBAnudTwy. O KATOOKEUAOTAG OTTOTTOIEITAl

f omolaodiTote €uBivng ot TepimTwon BAaBwv Tou

Ba TpokAnBouv egaiiog OAAOIWOEWV QUTWV TWV

Tumog: AYTOMATAHZ ANAPPO®HZHE (XQPIZ TA HAE-
KTPONIKAMEPH)

Movrého: HYDROSTATION

7.2 NPOBAENOMENH XPHZH

Evioxuon Trieong oikiakou vepou, apdeuon KATIWY pIKPAG KAipaKag,
yevikn iaxeipion kabapol vepou, diayeipion Tdaiuou vepou.
XpnoipotroinoTe Tig NAEKTPIKEG AVTAIEG CUHPWVA HE T TEXVIKA
XOPOKTNPIOTIKG TOUG.

7.3 MH MPOBAEMOMENH XPHZH

Aev umopoUv va xpnaoigotroinBolv yia:

- BpuwUIKO vepd 1 vePo e alwpoUuevn UAN,

- vepod Pe ogéa A PATEIS Kal YEVIKWG diaBpwTikd uypd,

- vepd pe Beppokpaaies unAOTEPES a6 QUTEG TTOU divovTal aToV Tri-
vaka (BAéme KED. 8.1)

- BahaooIvo vepo,

- EUPAEKTA Kl YEVIKG ETTIKIVOUVA UYpPA.

O1 nAekTpavTAieg Sev Tpémel va AeiroupyoUv TToTé Xwpig uypo.

8. TEXNIKA ZTOIXEIA
8.1 TEXNIKA ZTOIXEIA HYDROSTATION

SloTaEEWV. Emegepyaopévo uypd [tumog] KaBapd vepd
KdBe aywyog f nAeKTpo@opo TUNPA Eival NAEKTPIKG Yypo 45+ +45
povwpévo. Qotéoo, umdpxel éva  TpooBeTo Oeppokpaaia [C°]

XOPOKTNPIOTIKO oo@aAgiag, To omoio eival n
ouvdeon Twv TIPOORACINWY AYWYIHWY THNPATWY
pe évav aywyo yeiwang, woTe va diaopailerar 6
1o Tpoofdoiya TuApaTa Sev pmopolv va yivouv
emKiviuva OF TepiTTWON aoToxiog Tng KUplag
Hovwong.

5.2 YNOAEINOMENOI KINAYNOI

Q1 uTroAerTépevol Kivouvol gival:

a) Auvvarémra emagrig (av kar 6x1 Tuxaia) Pe Tov avepioTipa wogng
TOU KIVTAPQ HE TO TIEPACHA AETITUWV QVTIKEIUEVWV (TT.X. KaTaaidia,
PARdOUG K.ATT.) péTT ATTO TIG OTTEG TOU KAAUMHATOG TOU QVEUIOTAPA.

B) MBavr emavekkivnon xwpig TpoeidoToinan Adyw auTépaTng €Ta-
VaQopdg TG TTPOCTATEUTIKAG DIATAgNG TOU KIVNTAPA, O TEPITTTWON
TapépBaong TG Adyw uTTEpBEPUAvVONG Tou KIVATAPA.

6. TEXNIKA KATAZKEYAZTIKA XAPAKTHPIZTIKA

H nAekTpikA avTAia TTou ayopdoare €xel OXEDIOOTE KOl KATOOKEUQOTER
oUpewva pe Ta akdAouBa TTpdTuTta:

+ OAHTIA THZ EE yia Tnv ac@dAeia Twv NAEKTPIKWY aVTAIQV

- |[EC 60335-2-41:2012 o¢ ouvduaopd pe IEC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 oe ouvduaoud pe EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 +
A14:2019 + A15:2021
dev. Eupwr, AuoTpahia, Néa Znhavdia, Karép, Zaoudikr ApaBia

+ OAHTIA EE mepi HAekTpopayvnTikiig ZupBaTotnTag

- CISPR 14-1:2020 100d0vayn pe EN IEC 55014-1:2021

- CISPR 14-2:2020 10080vapn pe EN IEC 55014-2:2021

- OAHTIA THZ EE Opia eKTTOUTIWV 0ppOVIKOU pedpaTOg
- EN IEC 61000-3-2:2019 +A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 +A2:2021
- EN IEC 61000-3-3:2013 +A1:2017 +A2:2021

7. MEPIFPA®H KAI XPHZEIZ HAEKTPIKHZ ANTAIAZ

7.1 NEPIrPA®H
Ovopaoia: HAEKTPIKH ANTAIA EMIGANEIAYZ ME ENZOMA-

TQMENA HAEKTPONIKA

MepiBdMov | +5 + +50 (ékdoon +55° SA)

Méyiom Triean Aerroupyiag [Mpa]

-

Ovopaorikn porj [m¥h] 56

ZUvBEoEIC OWNVWY  Avappbenon | GF 17
oUu@wva pe 70 UNI

1SO 228 KaréBhyn GF 1"
Tdon [Vac] ~220-240
ATrodekTh diakdpavon Tdong +15%
MéyioTo pepa [A] 46
OVopaoTIKT 10YUC i) 08
[HP] 1
Avapevopevo Cose 08
Amédoon kivntipa 95%
BaBpog mpooTaoiag P65
Karnyopia amédoong IES
Emimed0 BopuBou [dB] <43*
Méyiotog apiBuog eKKIVATEWY avd| 60

wpa
E@appooTéo TpdTuio SoKIuAg

1SO 9906:2012 - Babpdg 3B

O Trivakag Seixvel TIG UEYIOTEG TIUEG EKTIOUTTAG AXOU VI TIG NAEKTPIKEG
avThieg

* 260N nxnTIkAG Trieang - Méoog 6pog Twv peTpricewy o€ amdaTaon
€VOG pETpOU amrd Tv avTAia. Avoyr +- 2.5 dB

9. ETKATAZTAZH, ANEFKATAZTAZH, META®OPA
KAI AMOOHKEYZH

/N

H ErKATAZTAZH NPENEI NA MPArMATOINOIHOEI
ANO EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.
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MA NA ANYWQEETE ‘H NA METAKINHEETE THN
HAEKTPIKH ANTAIA XPHEIMOMOIHETE TH AABH
AN YTNAPXEI ‘H TAPTE THN ETA XEPIA TAZ,

MOTE MHN XPHEIMOMOIEITE TO KAAQAIO

TPO®OAOZIAL.

9.1, MAHPQZH THZ ANTAIAZ

WEHAOGY  H EPraziA MPEMEI NA MPATMATOMOIEITAI
ME  AMOSYNAEAEMENO TO  KAAQAIO
TPO®OAOZIAE KAI TO BYIMA.

a) ZePIdWOTE TO KATIAKI OTO ETTAVW PEPOG TOU GLKATOG TNG avVTAIaG.

B) XpnoipotoiwvTag éva Xwvi, Yepiote v avTAia pe vepd péxpl va
EexeINoel.

y) BidwaTe §ava 1o KaTraKI PEXP! Vo ao@aNTEl, YIa va OTTOTPEWETE TN
Oieioduon agpa.

9.2 FENIKEZ NPOOYAAZEIZ EFKATAZTAIHE

a) XpnoipotroiaTe PeTaMikoUg OwArveg e TTiTeda TTEPIKOXNIDt WOTE
VO NV utrowpnoouv amé amd Tnv katdBAiyn Trou dnuioupyeital
ammé TV avappo@nan f oTrd TAAGTIKS UAIKG e KaTTolo BaBud akap-
yiag,

B) ZmpiCre ko uBUYPaPUIoTE TOUG GWARVEG £T01 WOTE VO UNV dnpi-
oupyoUv TETEIG OTNV avTAia,

y) Amroguyete T xprion owAfvwv avappdenong yia TV amopuyn
oup@opnong. H xprion elkapTTwy owAfjvwy emTpETeETal POvo
amé TV TA€Upd TNG TTAPOXNG, TTPOTEXOVTAG VO NV TTPOKaAOUVTaI
OTEVWOEIG 1) EUTTAOKEG OTTO TUXOV KAUTTUAEG.

0) Zopayiote omoieadAToTe ouvdéaelg cwAfvwy: n diciocduaon aépa
oTov owAfva avappdpnang Ba emnpedael apvnTika Tn Aciroupyia
NG avTAiag (Trpoteivetal n xpron owhfvwy TUTou PP-R pe opel-
XGAKiva oTTEIpwpaTa A cuykoMnuéva évBeTa, amo@UyeTe Ta BISWTE
e¢apmuara).

€) 21OV aywyo avappoenang kal KardBAiyng, ouviaTdTal n ToToBET-
on evog kAaTTéTou KOVTA 0NV avTAia,

OT) ZTePEWOTE TOUG OWAMVES aTn degapevn 1 TouAdyioTov o€ aTabepd
HEPN, WOTE Va PNV uTTooTNPICoVTal a6 TNV NAEKTPIKT avTAiQ,

{) ATo@uyeTe T Xpron TTOAWY KauTIuAwv aTo oUoTnua (Adipoi) kai
BaABidwy,

n) Edv n avtAia eivar eykateaTnuévn uwnAétepa, 0 owArvag avappd-

Qnong TpEmel va eival e@odiaopévog pe TTodoBaABida kal iATpo

yia v ammo@uyn €10650U §EVwv OWHATWY Kal TO GKPO TOU TIPETTE!

va BuBietar o BaBog TouhdyiaTov dITAGGIO TNG SIPETPOU TOU Ow-

Mjva- TipéTrel, eTmiong, va €xel ammdaTacn WIGUIon eopd T SIGPETPO

Tou owArva amé Tov TTuBPéva Tng degapevig- yia avappdenon dvw

Twv 4 pétpwy, XpnolpotoinoTe owhfva PeyaAuTepng diauéTpou

(ouvioTarar avappdenon peyaAitepng Siapétpou 14 ivioag) yia

KaAUTEPN amédoom,

Mo e0kapTTTa ouUoTAPATA (TTAGOTIKEG OCWANVWOEIG) 1 181aiTepa -

y@Aa ouoTAparta, CuvioTATal N eykaTaoTacn evog doxeiou dlaaTo-

MG wg amdbepa vepou, TTPOKEINEVOU VO QVTINETWTTIOTOUV HIKPEG

amaimoeig A Tuxdv iappoég A oTaydveg Tou Ba PTTopoucav va

0dnyroouv g€ HeyaAo apiBuod ETTaVEKKIVGEWY TNG avTAIG.

y) O1 avthieg HYDROSTATION dev TrpoopidovTal yia JETaQopd Kail
XPron o€ e§WTEPIKOUG XWPOUG, EKTOG 0TI TIG TIEPITITWOEIG TTOU
uTrodeikviovTal.

10) Aev OUVIOTATOI N EYKOTACTOON evagpiou TUTTOU Yia EYKATAOTATEIG
Twin

9.3 EFKATAZTAZH

Movn ékdoon

a) TomoBeTAOTE TIG avTAiEG O€ piat ETTiTTESN EM@AveIa 600 To duvatdv
MO KOVTIG otV Ty vepoU, agrivoviag apketd eAeUBepo Xwpo
YUpW TNG WOTE va gival o A0PAAG XPron Kal GUVTAPNON. Z€ KGBE
TepiTTwon, agriote éva Sidkevo TouAdyioTov 100 mm pTrpooTd
Qamé TOV AVENIOTAPA,

B) BeBaiweeire yia TV Trapoucia Tou oTeyavoTroinTikoU dakTUAiou OTn
o0vdean avappoenong.

y) ZuvdéoTe TO CWARVa avappdPnONG Tou GUCTARATOG 0TV avTAI
(XxpnouoToraTe owArveS pe DIGUETPO TouhdyioTov 1" kai G1 e~
yaAUTepn amd PN25, BAéme onueio vy Tou kepaAaiou 9.2, Ue eow-
TEPIKF DIGUETPO TOUAGKIOTOV ion pe T BIGPETPO avappoenang) (o€
TIEPITTTWOT EYKATATTAONG EVAEPIOU TUTTOU, QVATPESTE OTO ONEo N
Tou Kepahaiou 9.2)

) ZgicTe TN 0UVOEDN avapPOPNONG TG avTAiag e Pétpia duvapn (dev
amairouvTal epyaAeia i KAEISIE, atTAwg oQigTe e T0 XEPI).

€) BeBaiwBeire yia v Trapouaia Tou oTeyavottoinTikoU SakTuAiou aTn
ouvdean avadou.

0T) ZuvdEaTE TOV OWARvVa TTEGNG TOU GUCTAWATOG OTNV avTAia (BAETTE
onpeio y o1o ke@dAaio 9.2).

() Zgigre ™ 0UVOEDN avodou TG avTAiag pe péTpia duvapn (dev amal-
ToUvTal epyaheia 1} KAEIDIG, aTTAWG OIETE PE TO XEPI).

"ExSoon TWIN (ki roAAatrAwv Kai 2 uSpoaTabuwy)

a) TommoBeTAoTe TIG avTAiEG O€ pia €TTiTTESN em@AveEIa 6T0 T0 SuvaTév
MO KOVT& otV Ty vepoU, agrivoviag apketd eAeUBepO Xwpo
YUpW TNG WOTE Vva gival o A0PAArG XPran Kal GUVTAPENON. Z€ KGBe
TepiTTwon, agriote éva didkevo TouAdyioTov 100 mm pTrpooTd
QaTmé ToV AVENIOTAPA,

B) ApaipéaTe Ta egaptiuarta amoé Tnv TAEUpd TG avappodenong Kai
NG Tapoxng, TTEPIOTPEPOVTAG TIG 4 BidEG TTOU UTTAPXOUV.

y) TomoBeTAaTE TOUG GUANEKTEG ATTO TNV TTAEUPE TNG TIAPOXNAS Kal TNG
€100YwyNG, TTPOTEXOVTAG va EAEYEETE TNV TTOPOUTIal TOU OTEYaVO-
TIoINTIKOU daKTUAIOU

) ZTEPEWOTE TOUG CUANEKTEG OTIG AVTAIEG e TIG BidEG aTEPEWDNG TIoU
aQaIPECATE TIPONYOUPEVWG

€) TommoBeTAioTe TO OTAPIYHA TOU GUANEKTN aTnV TTA€Upd TG avappd-
PnoNg PEXPI TNV EMIPAvEIR OTAPIENS

0oT) ZuvdEéaTe T0 owArva avappdPnang Tou GUCTAUOTOG GTOV GUAAE-
KTn (xpnoipgoroiioTe owArveg pe SidpeTpo TouldyioTov 1 4" kai
Ox1 HeyaAuTepn amd PN25, BAéme onueio y Tou kepahaiou 9.2, pe
€OWTEPIKT DIGUETPO TOUABXITTOV iON WE Tr) DIGUETPO TOU GUANEKTN
avappognong)

() Kheiote pe kamdki 10 Gkpo Tou GUAEKTN avappdenang Tou dev
€ival ouvdedepEvo Pe To aUOTNUA.

n) Zuvd£aTe TOV OWARVa TTEGNG TOU CUCTAKOTOG OTO GUAAEKTN KOTG-
BAhipng (BAétre onpeio y aTo KepdAaio 9.2).

0) KAeioTe pe KaTTéKI TO GKPO TOU GUAAEKTN KOTABAIWNG TTou Bev €ival
OuvdEDEPEVO PE TNV EYKATAOTAON

1) AQaipéoTe TO KAAUPHO TwV OKPOOEKTWV Kol Twv SU0 aVTAILV

10) Zuvd£aTe TO KaAWAIO ETTIKOIVWVIAG PETAgU Twv 2 povadwv

1B) KAgioTe §ava 10 KGAUPUQ TOU GKPODEKTN.

ZHM. Or Aeiroupyieg amé To Gnueio 1) TTPETTEN VA TTPAyHATOTIOI00VTOI
uévo yia emkovwvia 2 Hydrostation pe kaAwdio, yia ouvdeon
péow Bluetooth dev xpeidletar va TpoxwproeTe oe QUTEG TIG
Aermoupyieg.

* O1 auMékTeg OiaBérouv ouvdEoeis yia Tmbavr eyKaraaTacn LavoueTpou i Siako-
1T EAGYIOTNG TTiEONS



9.4 OEZH ZE AEITOYPTIA

© POWER 100%
® ALARM 80%
60%
© COMMUNICATION
0%

20%

HYDROSTATION

O O
o ©

Eik.1

Ap. Aeimoupyia

Evepyotroinon/ amevepyotoinon

Emavagopd

Béhog dvw / +

EmBeBaiwon

AW =

BéAog kdw / -

Movn ékdoon

a) ZeIdWoTE To KATIAKI TTAPWANG OTO EMAVW PEPOG TG AVTAIDG

B) MpayparomoifaTe pia TPWTN TARPWON TG avTAiag.

y) KAgioTe T0 komméKi TApwong

) BefaiwBeite 611 n BaABida mAeupdg avappdpnang (€dv umdpyel)
€ivVaI avoIKTH.

€) BeBaiwBeite 611 n BaABida TTAeupdg kaTaBAIYNG (eav UTIapPXE!) €ival
QVOIKTA.

OT) Ze TIEPITITWON TOTTOBETNONG EVAEPIOU TUTTOU, YUPIOTE TO KOUWTTH
autépamg avappdenang aTo kaTw PéPog TG avtAiag ot Béon 1

() Ze mepitTwon TomoBETONg kdTw amd To démedo, BePaiwbeiTe Ot
TO KOUTTi QuTOMATNG avappo@nong oTo KATw PEPOG TG avTAiag
Bpiokeral otn 6¢0n 0

n) Béte Tv mpica oTo pedpa

0) Méote Ta Koupmr'] @ yia v Tiyf BAR;

) Mamore 1o koupTri (4) yia eicod0 ot AeIToupyia TTpoypappaTIooU
(n 086vn Ba apyioer va avaBoafrivel)

10) XPNOIPOTIOIOVTAG TOl KOUPTTIG é} Kal @ , €EMAEGTE TV EMBUUNTA
TN Trieong (mpoemmAypévn TiuA 3,5 bar).

1B) Migate 10 koupi (4) yia emBeBaiwan g TIUAS.

1Iy) Miéare 1a koupma(3) i (5) péxpr Ty T Ast

18) MatioTe T0 KoupTTi yia gicodo 0N Aemoupyia TTpoypappaT-
opou (n 06évn Ba apyioer va avaBoofriver)

I€) XPNOIPOTIOILVTAG T KOUPTTIG @g ré) €MAECTE TNV TIPA dlagopi-
KA TTieang yia v emavekkivnon (rpoemmAeypévn Tipr 1, Sbar*)

107) Miéote 10 koupTri (4) yia emPBePaiwaon TG emAeypEVNG TIUAG.

1) Avoigre TouAdyioTov 1 BonBnTikG cUoTNUa yia va UTTopéael va dia-
@Uyel 0 0épag TIou UTIAPXEl aTO GUOTNUA (€A Ta BonBnTIKG oUCTA-
Wata BpiokovTal oe didgopa emiTeda, Ba TPETEN Vo TIPOTIUNBET TO
Gvolypa Tou BonenTikod GUOTAWATOS TTou BPIOKETa TTIO WNAG).

In) ZeKvVAOTE TV avTAia TTIATWVTAG TO KOU}J'ITI’(%

18) Edv eivar ommapaimTo, Kai €18IKG O€ TIEPITITWOT EVOEPIAg EYKaTE-
oTaong, EmMBAAMeTe TV Tapdkauyn Tng TpoaTaciag &npig Ae-
Toupyiag, TMECOVTOG KOl KPOTWVTAG TIATNHEVO TO KOUTTI (2) yia éwg
Kol 5 AeTrTéi A péxpr va yepioe! TAfpwg n avTAia (BeBaiwbeite 61 dev
UTTAPXEI 0EPOG AT TNV TTPONYOULEVWG aVOIXTH TTapoxT)

Edv n mpoeToipacia amotixel erd amd 5 AeTTd, agraTe To Kou-
i 82) QTTOoUVOEDTE TNV TIOPOYXT| PEUUOTOG, TTEPIUEVETE 10 AETTTA,
emavaAdBeTe Ta BruaTa a) Ewg y) Tou TTapdvTog Kepahaiou, GUVDE-

OTe TNV TPifa 0TO SIKTUO KAl ETTAVEKKIVAOTE TNV avTAIQl ETTAVAAQR-

BdvovTag Ta Bruata aé To onpeio In)

=z

"Exdoan TWIN (it roAAatrAwy kai 2 udpoaTabuwy KaAwsio)

a) ZefidwoTe To KamdKk TARPWONG 0To EMAvW WEPOG Kal Twv dUo
avTAIV

B) MpayparotmoiRaTe pia TPWTN TIARPWON Kal Twv 500 avTAItV.

y) KheioTe 10 kamrdkia TAfpwong;

0) BeBaiwbeite 61 n BaABida TAeupdg avappdenaong (eav udpyel)
€ival avoIKTH.

€) BeBaiwBeite 611 n BaABida TAEUpAg kaTaBAIYNG (av UTIGpPXE!) eival
QVOIKTH.

oT) BeBaiwBeite 611 T0 KOUPTTi QUTOPATNG AVAPPOPNONG OTO KATW Pé-
pog Twv aviAiv BpiokeTal otn 6¢on 0

¢) TomoBerrAioTe T0 BUOHA Kal Twv 600 avTAILV OTO NAEKTPIKG BikTuO
(H Tpwot avTAia Tou Ba TTpoypaupaTioTel Ba avayvwpiletal auTé-
para wg MASTER).

n) ToTioTe TaUTOXPOVa TO Koupmd@ Kal @ yid VO QTTOKTAOETE
TpdoBacn aTo KPUPS PevoU

6) perakivnBeite pe Ta KOUUTTIE @ Kal @ otnv Tapduetpo CTR.

1) Mariote T0 KO (4) yIa va aTToKTACETE TTPAORaCN OTNY TIapd-
HETPO

10) Me 1o koupTd @ Kail @ €MAEGTE TOV €MBUPNTO TPOTIO EAEY-
¥ou (ASS = evaMaoaoduevn ekkivnon kai Aemoupyia kai Twv 800
avtAiv o€ TrepiTTTwon uynAwv amamoewy, Stb = evaAaoodpe-
vn ekkivnon, Aeimoupyia pévo 1 avtAiag)

1B) Méate 10 KoupTT éwa empePaiwan;

Iy) MoTAoTE TOUTEXPOVA Ta KOUNTTIG @ Kat @ yia ££000 oo KPUPS
pevou

18) Mariate, omv aviAia MASTER 10 Koupm’@ uéxpr TNV Tiur BAR

1€) MoTAoTe TO KOUpTTH yia gicodo o Aemoupyia TTpoypappaTi-
opou (n 08évn Ba apyioer va avaBoofriver)

10T) ATTO Ta KOUUTTIG é Kai €mMAESTE TV €mMBUNNTA TIUA TTiEONG
(rpoemmAeypévn Tipn 3, 5bar)

1) Miéote 10 koupr (4) yia emBeRaiwan TG eAeyUEVNG TIUAG.

in) Mariote amv aviAia MASTER 710 koupTi (8) péxpr v Tipr Ast

18) MatioTe TO KO yia gicodo o Aemoupyia TTpoypappaTi-
opou (n 08évn Ba apyioer va avaBooPriver)

K) XpnoIPOTIOILVTAG TO KOUUTTIG @% Kai @Kou v TR S1IaQopIKAG
TrieoNG yia v emavekkivnon (rpogmmAeypévn T 1, 5bar*)

ka)Migate 10 koupr (4) yia emBeRaiwan TG emAeyuEVNG TIUAG.

KB)Avoitte TouAdyioTov 1 BonBnTikG oUoTNUA yia va UTTopéael va dia-
@Uyel 0 a€Pag TToU UTTAPKE! aTo oUOTNUG (€Gv Ta BondnTiKG ouoTr-
para Bpiokovtal oe didpopa emimeda, Ba TTEETEI va TPOTIUNGET TO
Gvolypa Tou BonénTikoU GUGTAKOTOG TIoU BPioKETal TTIO WNAG).

KY) ZEKIVAGTE Kail TIg BUO QVTAIEG TTATWVTOG TO KOUTTH

Kkd)Edv eival amrapaitnto emBAAETE TV TTapdKapwn TG TPOoTaciag
Enpnis Aermoupyiag, ECOVTAG KOl KPATWVTOG TIATNHEVO TO KOUMTT

yia €wg kal 5 AeTrTa A péxpr vat yepioer Apwg n avTAia (Be-

BoweiTe 6T dev UTIAPXEN AEPAG OTTO TNV TTPONYOUEVWG QVOIXTH
TIOPOXIY)

ke) EGv n Tpoetoipacia atmotixel PETd amé 5 AETTd, agnoTe To Kou-
Yuil é) QATOCUVEDTE TNV TTAPOXT| PEUMATOG, TIEPIMEVETE 10 AETTTA,
emavaAdBete Ta BruaTa a) Ewg y) Tou TTapdvTog Keahaiou, GUVDE-
OTe TNV TIPiCa 0TO SIKTUO Kal ETTAVEKKIVATTE TNV aVTAIL ETTAVAAQ-
BdvovTag Ta BAuata o To oNnpEio k).

‘ExSoon TWIN (kiT ToAAatrAwv Kai 2 udpoaTaBuwy pe ouvdeon

Bluetooth)

a) ZePidwaTe To KAkl TTAPWONG OTO EMAVW WEPOG Kal Twv dUo
avtAiby

) MpayparomoiaTe pia TPWTN TARPWON Kai Twv dU0 aVTAILY.

y) KheioTe 1a kardkia TAfpwong;

0) BeBaiwBeite 611 n BaABida mAeupdg avappdpnang (€dv utidpyel)
€ivVaI aVOIKTH.

€) BeBaiwbeite 611 n BaABida TTAeupdg kaTaBAIYNG (av UTIapPXE!) €ival
QVOIKTA.

oT1) BeBaiweite 611 T0 KOUPTT QUTEUATNG avapPOPNONG aTO KATW WEé-
pog Twv aviAiv Bpiokeral ot B¢on 0

{) ZuvdéaTe TV Tpida Kal Twv 300 avTAILV e To NAEKTPIKS diKTUO
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ANTAIA SLAVE
n") MaTAoTe TAUTOXPOVA Ta Kouumd@ Kal @ yio va QTTOKTAOETE
TIPOOPaaN OTO KPUPS HEVOU
6') MetakivnBeite pe 1o KoupTd @ Kal @ oTnv Tapdperpo CTR.
") MatrAote 10 KoupTri (4) yia va ammokToeTe Tpdafaon oTnv Tapd-
ETPO
6') MetakivnBeite pe 1o Koupmd @ Kal @ uéxpl TV Tapdpetpo Adr
1) Mariote T0 TARKTPO (4) yia va peTaBeite oV TTAPGUETPO Kal va
ONUEIWOETE TOV KWIKG SlEubuvang.
Iy") MaTAOTE TOUTEXPOVA T KOUPTTIG
pevou

Kal @ yia €000 aTd KpUPS

ANTAIA MASTER

n?) MaTAoTe TAUTOXPOVD Ta Kouumd@ Kal @ yid VO QTTOKTAOETE
TIPGORaCN OTO KPUPS HEVOU

62) MeTakivnBeite pe 1o KOUPTIA @ Kal @ oTnv mapapetpo CTR.

1) MatroTe 10 KoupTri (4) yia va amokTroeTe TpdaBaon oTnv Tapd-
ETPO

62) MeTakivnBeite pe 1o Koupmd @ Kal @ uéxpl TNV TrapdapeTpo Cts

) Matiote 10 TARKTPO yia va §ekivioere v avadimon
BLUETOOTH.

10%) ONoKANPWONKE N cvu(r’]mon TIaTAGTE TO TIAAKTPO @wa VO ETTAE-
EeTe pe 1o TTAAKTPQ 1 dielBuvon TTIoU ONUEIOATE TTPON-
YOUPEVWG Kal emBeBmwcTe Ve TO TTAAKTPO

1B%)Katd T emikovwvia 8a avdBouv o Auyvieg "COMMUNICATION".

Iy?) ZekiviioTe TV avtAia SLAVE kai o ouvéxeia Tv avihia MASTER.

18) Marote, omv aviAia MASTER 10 Koupm'@ uéxpr Tnv Tiuf BAR
1€) MatioTe T0 KoupTTi yia gicodo o Aeimoupyia TTpoypappaT-
opou (n 06évn Ba apyioer va avaBoofrver)
0T) ATTO Ta KOUPTTIG ] €MAESTE TNV EMBUUNTA TR TTiEONG
(mpoemAgypévn Tipn 3, Sbar)
1) Miéate 1o koupi (4) yia emPBePaiwan TG emAeypEVNG TIUAG.
in) Mariote oV aviAia MASTER 710 koupTi (8) péxpr v Tipr Ast
18) MamioTe T0 KoupTTi yia gicodo ot AslToupvia TTpOYpapHaTI-
opou (n 06évn Ba apyioel va aval fvel)
K) XpnoIPOTIOILOVTAG T KOUNTTIG @g €MAECTE TNV TIPA dlagopi-
ki Trieong yia T emavekkivnon (mpoemAeypévn Tipr 1, Sbar*)
ka) Migate 10 koupTri (4) yia empBePaiwan TG emAeypéVNG TIUAG.
KB)Avoitte TouAdyioTov 1 BonBnTikG cUCTNUA yia va UTTopEaEl va dia-
@Uyel 0 0épag TIou UTIGPXEI aTO GUOTNUA (€GV Ta BonBnTIKG oUCTH-
Wata BpiokovTal oe didpopa emmiTeda, Ba TPETEN Vo TIPOTIUNBET TO
Gvolypa Tou BonenTikoU GUOTAWATOG TToU BPICKETal TTIO WNAG).
KY) ZEKIVAOTE Katl TIG BUO QVTAIEG TIOTWVTOG TO KOUTTH

a a) Edv eivar amrapaimTo emBAAAETE TV TTAPAKapYN TNG TTPOCTATIOG
Enpng Aemoupyiag, TECOVTAG KAl KPATWVTAG TIATNHEVO TO KOUTTH
yia €wg Kai 5 AeTrTa Ay péxpl var yepioer TApwG n avTAia (Be-
BaiwBeite 61 GV UTIAPXEI AEPAG ATTO TNV TTPONYOULEVWG QVOIXTH
Tapoxr)

K K) EGv n poeToipacia amotuxel petd amé 5 AeTTd, agrioTe To Kou-
i @ QTOCUVOEDTE TNV TIAPOKT) PEUUATOG, TTEPILEVETE 10 AeTTTd,
emavaAdBeTe Ta BAuaTa a) £wg y) Tou TTapdvTog kepahaiou, GUVDE-
OTe TNV TIPida 0T0 OIKTUO Kal ETTAVEKKIVATTE TNV avTAiar ETavaAap-
Bdvovtag Ta ripata amé 1o onpeio In)

* Mia moA0 xaunAn Tiun Slagopds Trigong emavekkivnong Ba pmopouoe va odn-
yrioer o umrepBOAIKES eTTavekKIVITEIS TG avTAiag Léxr va emTeuxBouv of éyi-
OTEG EMITPETTOUEVES WIAIES EMAVEKKIVATEIS, [ ammoTéAeaua Ty akivnromoinon
Mg avrAiag Abyw ouvayepuol HO2

9.5 AIAKOMMH KAI ANErKATAZTAZH

[0 Vo OTOPOTACETE, VO JETAKIVATETE 1) VO OTTEYKOTOOTAOETE TV NAE-
KTPIKM QvTAiQ, €ival ammapaitnTo:

) VO OTOPOTACETE TV AVTAIG TIATUWVTAG TO KOUWTT @

B) va diakdyerte TV Tpo@odoaia NAEKTPIKOU PEUNATOG.

Y) va avoigeTe oToIodATIOTE BonBNTIKG GUCTNA Yia TNV EKTOVWON TNG
umroAemépevng Trieang (edv ival amapaimro)

0) va kAcioete TIG BaABideg TTou Bpiokovial aTnv TTAEUpd TG avap-
POPNONG Kal KATABAIYNG it VOl OTTOUOVWOETE TNV avTAia oTTd Ty
€ykaTdoToon

€) VO aQAIPETETE TV TATTO ATTOCTPAYYIONG TIOU BPIOKETaI OTO KATW é-
p0G TNG AVTAIG (TTPOTEETE TUXOV UTTOAEITTOEVN TTiEGN OTNV QVTAIQY).

OT) va aTToCUVOEDETE TOUG CWARVES TIapox g Kal avappdenang (6mmou
UTTAPXOUV) €GV €ival TIOAU PeyGAO! f OYKWOEIG,

{) va Eefidwoere T Bideg TOU aoPaAifouv TV NAEKTPIKN avTAia oTnv
€MPAveia oTAPIENS,

n) va avuWwaoeTe TV NAEKTPIKA avTAia Pe Ta kaTdAMnAa péoa

6) yia mBavr) diiBeon avaTpétTe 0o KePaAaio 14.

9.6 METAGOPA
H nAekTpik} avTAio cuoKeUATETal O XOPTOKIBUTIO - ETTOPEVWG, N PETO-
popd dev TrapouaiGdel 1IdIaiTepa TTPOBAAUATA.

9.7 AMOGHKEYZH

a) To mpoidv Tpéel va QUAGOTETal OE OTEYVO Kai ENpd PEPOG, HAKPIG
amo TNyEG BepOTNTAG KOl TIPOCTATEUEVO OTT PUTTOUS Kal Kpada-
opoug.

B) MpoaTatedoTe 10 TPOIGV @T6 TNV UypaGia, TIG TMYEG BepudTnTag
Kail TIG UnXavikés BAGReg

Y) Mnv Tomobereite Bapid avTiKeieva TTAvw 0T OUCKEUAaia.

) To Tpoidv Tpémel va amobnkeUeTal o€ Beppokpaaia TepIBAAoVTOg
petagy +5°C kan +50°C (41°F kar 122°F) pe oxeTikr uypaaia 60%.

10. HAEKTPIKH ZYNAEZH

ZYNIZTATAI H EFKATAZTAZH ENOZ AIA®OPIKOY AIAKONTH
YWHAHZ EYAIZOHZIAZ (0,03 A) ZTO HAEKTPIKO ZYZTHMA.

NPOZOXH!

AN

To BUopa wpémel va gival ouvBedepévo aTo SikTuo
Of EOWTEPIKO XWPO, HOKPIG amd YekagpoUg,
Tidakeg vepou f Bpoxn kai €101 WOTE T BUCHA Va
gival TpoaBdaipo.

To SikTuo Tpétel va SiaBETEl Eva OTTOTEAEOHATIKG
oUoTnUa yeEiwang gUPPWVa PE Ta I0XUOVT OTN
XWPa NAEKTPIKG TTPOTUTIA: QUTO aTToTEAE EUBUVN
TOU TEXVIKOU EYKATAOTAGNG.

11. BOHOHTIKEZ ZYNAEZEIZ

ssss| 2 i B
ON % RS485

LUy

Bluetooth [Mpoaiperikr} Béon eioaywyrig Bluetooth
+V Emagr| pogodooiag +12Vdc

Press SW/0V  |Emagn e§wrepikol diakdtrm mieong
Float SW/0V Emagr mhwmpa

ExtOn/Off/ 0V |Emagn TAexeipiopou On/Off

COM RS485 Emagn emkoivwviag PETagy ouoKeuwv




12. XPHZH KAI EKKINHZH

NOTE MHN AEITOYPIEITE THN HAEKTPIKH ANTAIA XQPIZ
NEPO: H EAEIYH NEPOY NMPOKAAEI ZOBAPEZ ZHMIEZ ITA
EZQTEPIKA EZAPTHMATA.

12.1 FENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ

a) H nAextpiki} avtAia £xel oxediaoTei yia va AeiToupyei o€ ToTroBeaieg
6mou n Beppokpaaia epIBaMovTog dev utrepBaivel Toug 50°C kai
T0 UYOETPO TIdvW aTTd T OTABUN TnG BdAacaag dev utrepBaivel Ta
1000m,

B) H nAekTpikn} avTAia Sev EMTPETTETAN VO XPNOIHOTIOIETAI OF TTOIVEG 1
TIAPOHOIOUG XWPOUG,

y) H mapatetapévn Aemoupyia TG nAeKTPIKAG avtAiag pe KAEIOTO 1O
owArva TTapoxrG pTropei va TipokaAéoel BAGBN Adyw uTrepBEpuav-
ong,

) ATIOQUYETE TNV EVEPYOTTOINGN KOI OTTEVEPYOTTOINGN TOU KIVATAPG
G avtAiag epioadTepeg amd 50.000 @opég eTnaiwg. H evepyotroi-
non kai atevepyottoinon TepioadTepeg ammd 50.000 popég emaiwg
pmopei va peiwoer ™ didpkeia {wig ™G avtAiag kai va odnyAoel
o¢ Kivuvo Tipéwpng BAGBNG. Ocov agopd Tov péyiaTo apiBud ava
Wpa, avaTpEETE 0TO KEPAAao 8,

€) Z€ TIePITTWOn SIOKOTTAG PEUPATOG, OTTOTEAE! KA TTPOKTIKI N dlako-
T} TOU KUKAWWATOG TPo®od0aiag pelaTog

13. ZYNTHPHZH KAI EMIAIOPOQZH

YuvioTdral povo o TrepIodIkAg EAeyxog TG 0pBrg Aeimoupyiag Tou kai
18iwg va d0Bei TPOCOKA OTNV EUPAVION TUXGV U GUOIOAOYIKWY Bo-
PUBWV Kol KPOBOOUWY KaBWG Kal O€ TUXOV dIAPPOEG TNG UNXAVIKAG
oTeyavoTnTag.

Orav n avtAia Bpioketar oe adpdveia yia peyaAo xpovikd didoTnua,
OUVIOTATal VO TNV OOEIBZETE EVIEAWS OQAIPWVTOG Ta KATTAKIO ATTO-
OTPAYYIoNG Kol TTAPWONG.

13.1 ANAZHTHZH NPOBAHMATQN

AIOPOQTIKH
MPOBAHMA AITIA ENEPIEIA
Zuom;’m He EmavegetdoTe TV eyka-
XaunAdTepeg i
. Ta0TAON

dIOOTACEIG

. . KaBapiopdg owAnvwoe-
Bpwyiko auotnpa ; .

HANTAIA pwu nu wv, BaABidwv, giATpwv

Ko L R
0TaBUN vepou ne al
eowrtepikny BaABida
Aioppogg owAivwy | EAEyETe TIg ouvdéoeig
. - EmavegetdoTe TV eyka-
TMoAU uynAA Trigon —

HANTAIA oAU uwnAi H Beppokpaoia uTrep-
ZTAMATAEI META | Beppokpaaia Baiver Ta TERVIKG OpIat
ANO AEITOYPTIA  |uypou NG avtAiag

olvTopwv

BlaoTpdTWY ETTKOIVWVIOTE HE TOV
Kai Twpeuﬁwn Eowrepikd o@dAua | TAnciéaTepo avmimpo-
Bepuikiig owto
TPOOTACIOG
E&glpznm vy Meiwote ™ pon
pon
EmikovwvioTe pe Tov
ZmnAaiwon TANCIECTEPO QVTITTPO-
owTro
I'.I ANTAIA AONEITAI AKATAANAEG OWw- | ZTEPEWDTE PE KOAUTEPO
1 kdvel uTepBOAIKO A A
. ; NVWOEIG TpOTIO
86pupo katd T | — -
Aerroupyia =éva owpara
Bpiokovtai otov | AQaipéoTe Ta {Eva
QVEUIOTAPA TOU owyJara
Kivntipa
Adog Thpwon E€aepwore mv avrAia i/

Kl yepioTe Ty §ava

13.2 KQAIKOI ZYNATEPMQN

MPOBAHMA AITIA A&PE?,(FIELK\H
niﬁﬂﬁéﬁu EAéyEre 1o perpnr
peluaiog | YPOWHAG pedaTog
To Buopa dev éxer | EAEygTE TNV NAeKTIKA
HAAI‘ET;CI)“YAF"?EN TOTTOBETNOE] oUvdeon ot ypapun
O xvnmipag 8ev | MAwripag :;Eﬁl:’#ga;; %T\I/ ; on
yupider WTAOKGPIOHEVOS | e O
Oepyikr} Tpo- Autépam eTavevepyo-
oToaia Tou el oinan
eTéppel
Mrion T6ong o | Avapévere Ty emma-
ypappn pepatog | vagopd
Gilrpoforf oz KoBapioTe 10 giktpo/
avappoenan o
9payuEvo
: KaBapioTe T BaABida
HANTAIA AEN MKAanpppqu Kai eAEyETe TN Aertoup-
AEITOYPrEI  (BaABidamdmou | o
O KvTfpas YUPIEe TpayuaToTToIRoTE avap-
poenan g avrAiag
i’ . ENéyEre T BaABida
Aviia Xuwpig VIETIOTPOQIC QVOp-
avappopnon poonoC
EAéy&re Tn 0166N TOU
uypol

NAP. | NEPICP: AITIEZ AIOPOQTIKH ENEPTEIA
BeBaiwBeite 611 01 ouvBriKeg
€ykaTdaToong Kai Beppo-

Zuva- H avrhior Aermoupyei Kpaolog Té pidMoviog
. . OUMHOPQUWVOVTAI HE Tat
Eo Vepyoc |0 Bepliokpaoia avagepdpeva pia. H avihia
U1 umepBp- | midve amd T Snhow- | SO PEPOHEVG OpIOL
povong | vy péyiom T ETAVEKKIVEITOl QUTOUaTA
u6hig n Beppokpaoia Téoel
KdTw amé Ta kaBopiopéva
6pia.
BeBaiweite 611 n mMapoxr
. . | peupatog BiKTUou TTAnpol Tal
ZUWT H Taon Tpocpo§oo|ug ava@epdpeva eAdyiaTa dpia.
£oe VEpOS | EVAIKATWATIOTO {4y o e emaveiaveitan au-
CUC IvaunMig  |8nAwpévo eAdyioto |t . :
Yoong 610 Topara orav n TGon 5IK’TUOU
€ival EvIog Twv dnAwpévwy
opiwv.
BeBaiweite o1 n mapoxr
Yuvayep- |H téon Tpogodoaiag | peupaTog dikTUou TTANpOi To
E a] e u6G umrep- |eivar avutepn aTmd To | eAdyioTa dpia. H avtAia ema-
U Bokikig | BnAwpévo eAdyioTo | veKKiveiTal auTépama 6Tav
Td0Ng 6pio 160N SIKTUOU EiVOI EVTOG TWV
OnAwpévwv opiv.
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MAP. | MEPIFP: AITIEL AIOPOQTIKH ENEPTEIA
EAéy&re yio v Trapouoia
YrepBohic amop- Eevwv OWATWY. EAéygre
. X NV KA KaTdoTaon Twv
Zuvayep- | pdenon Adyw pro- . .
chal . . . b pouhepav. H avtAia mpay-
1 3 |pé umép- |kapiopévng avihiag . ,
, 7 > | MoTorroigi 3 auTépaTeg
Taong 1 Aerroupyiag uté . .
2 TIPOOTIGBEIEG ETTAVOPOPE,
uttepRoAikr] Triean , p
€VW) OTNV 4n aTTarmeiTal Xel-
pokivnTn emavagopd.
Bpayu-
E oy KOKAwpa EmikovwvAoTe pe Ty utm-
Y perago peaia TERVIKAG UTIOOTAPIENG
QaoEWV
EAéyére edv o aiobnmpag
BAGBn - . epmodilerar amd utrepBOAKR
E B E; aiobntipa BAGB”.” HTTOUKWLa OUOOWPEUDN GAGTWV.
. aioBnTipa Tieang. L ,
Tiieang KaBapioTe f avTikataoToTe
Tov alobnmpa
H avtAia Aerroupyei
€KTOG TNG PEYITTNG , "
KapTmUANG. YmepBoi- Mlslw(m VT e
A . Tiieong, peoTe T gAtnon
, kA {ton. ATégpa- 2 ,
Zreyvi A .| vepoU, eAéyETe T owoTn
.| &n ommd mv mheupd , .
HO Aerroupyia 1M VapPORNaTG TARpwon tng avtAiag. H
YV mieon < doavue " . |aviNia mpayparoToiei au-
PaYUEVN ECWTEPIKT | . .
0,5 bar BaABiBa f gikTpo TOHOTEG TIPOOTIGBEIES ETTO-
N itrpo. VaQopag yia PEyIaTo Xpovo
Mn cuppop@oUpEvol . .
R A TIEPITTOU 3 WPES.
OwAfveg avappo-
onong.
BeBaiwBeire 611 01 GwAn-
VWOEIG €ival GUMQUVES PE
TIG 00Nyieg Tou €yxeIpIdioy,
‘EMeiyn | Auokohia avappden- |eAEyETe 6T TUXGV ECWTEPIK
vepou onge. Nopeumodiopé- | BaABida Aemoupyei owaTd,
uno omv VEG 1} N GUPPOpPOU- | ENEYETE 6Tl Dev uTidpyouV
WV imheupd | pevec owANVGIOEIC. | epTiodia, EAEYETE yia oWoTH
avappd- | Ppaypévn eowTePIKY | TTpoeToIuaaia. H avtAia
onong BaABida A ikTpo. | TTpaypaTOTTOIEl AUTOATES
TIPOOTIGBEIEG ETTAVAPOPAS
YIo péyIaTO Xp6vo TEpITIOU
3 wpeg.
BeBaiweite o1 n Tipry Ast
Oev eival TTOAD XapnA, otnv
TIEPITTTWON QUTH QUgHOTE
v TipA. EAEyETe yia diap-
Qpioieg | avrhia €xel Téoel | poég oTo 0UOTNA, ETIOKEU-
10 E, €KKIVOEIG | OTO PEYIOTO ETTITPE- | GOTE TIG AV XPElaoTel. EQv
UL I mave amé | mopevo opiBud ekki- | eivar amapaito, yia
T00pi0 | VAoEWV ava wpa Slau6pPWaN Tou CUCTAKA-
T0G, eAEyETe ™V UTTapgn 1/
Kal T OwaTH TTPOYSPTIoN
Tou doygiou dIoaToAAG aTTo-
BépaTog vepou.
ZpdAua OraviNieg, o ENéygre M oworn olvdeon
€TMKOI- > KaIl GKEPAIOTNTO TOU KaAw-
co . Aerroupyia Twin, 8ev | . . )
L i |Vwviag ! diou emikolwviag. EAEyETe
> |avixvelouv Ty em- A
uETagy ou- KOV TN owoTr pUBpIoN yia TV
OKEUWV €TmKovwvia Twin.

14. AIAAYZH

Autd T0 TIPOI6V epTTiTITEl GTO TTESIO EPappoyRg TG odnyiag 2012/19/
EE yia T Siaxgipion Twv ammoBAATwy nAEKTPIKOU Kol NAEKTPOVIKOU €§0-
mAiopoU (AHHE). H ouokeur| Oev TIpETTel va ATTOPPITITETON E OIKIAKG
améBAnTa KaBuwg amoteAeital amé didpopa UAIKG TToU PTTopolvV Vol
avakukAwBoUv oTig katAAnAeg Sopég. Evnuepwbeite uéow Tng dnpo-
TIKAG aPXiG OXETIKG e T BEON TwV OIKOAOYIKWY TIAGTGOPUWY Yial TV
TrapaAaBn Tou TPoiGvVTOg TIPog dIGBEaN Kai TN WETETTETA 0pBr| ava-
KUKAwar) Tou. YTrevBupioupe, eTriong, 0Tl évavti ayopdg avTioTolyou
e&omAiopoU, o dlavopéag UTIoxXPeoUTal Vo ATTOCUPEI SWPEAV TO TTPO-
i6v pog améppiwn. To Tpoidv dev eival SuvnTiKG ETTIKIVOUVO yia TV
avBpwmvn uyeia kai To TepIBAAoV, kaBwg dev Trepigxel emBAapeig
ouoieg oUpewva pe TV Odnyia 2011/65/EE (RoHS), aMd av eykara-
AeipBei aTo EPIBAMOV, EXEI APVNTIKEG ETTITITWOEIG OTO 0IKOOUGTNA.
AioBdoTe TPOOEKTIKG TIG 0dNyieG TPIV XPNOIUOTIOICETE T CUCKEUN
yia TTPWTN Qopd. Ze Kapia TEPITTwon eV TIPETTEN VO XPNOILOTIOIETal
auTd 10 TTPOIGV yia GAAO OKOTI® OTTG QUTGV Yid TOV OTT0IO TTPOOPICETA,
KkaBuwg utrdipxel kivduvog nAekTpoTTANgiag o€ TrepiTTTwan aKatdAANAng
xpriong. To oUpBoAo Tou diaypappévou KGdoU aTTOPPILMATWY OTHV
€TIKETOl TNG OUOKEUNG UTTOdEIKVUEI GTI QUTS TO TIPOIOV GULOPQUIVETAI
e Toug KavoviopoUg yia Ta amrORANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
egomAiopou. H eykatdAeiyn Twv ouokeuwv aTo TrepIBAMov A n kara-
XPnoTikr 8IGBear Tou TIwPOUVTal aTd T VOpO. ZUp@uva pe To Gpbpo
9 mapdypagog 1 aToixeio i) Tng Odnyiag 2008/98/EK yia o améBAn-
0 Kal Tov kavovioud REACH 1907/2006, 6Aa Ta Trpoidvia EBARA
£xouv kovorroinBei atov Eupwrraiké Opyaviopd Xnuikwv Mpoidviwy
(ECHA). Ta va oupBouleureite Tov apiBué SCIP kai Tig OXeTIKEG TTAN-
POPOPIEG TXETIKA PE TNV A0PaAr Xprion Tou TTPoidvTog, avaTpégre oTnv
evotTta «Certificazioni di Societay (€Taipikég moToTOINGEIG) OTNV I0TO-
oehida www.ebaraeurope.com.



NAVOD K POUZITi A UDRZBE
K USCHOVANIM UZIVATELEM

1.UvoD

Tento ndvod k pouZiti obsahuje informace specifické pro Vami zakou-
pené elektrocerpadlo. Dodrzujte pokyny v ném popsané, aby bylo
dosazeno optimalniho chodu a spravného fungovani elektro¢erpadia.
Pro piipadné dalsi informace se obratte na nejblizsiho autorizovaného
prodejce.

JE ZAKAZANA JAKAKOLIV, | CASTECNA, REPRODUKCE OB-
RAZKU AINEBOTEXTU.

V textu ndvodu jsou pouzity nasledujici symboly:

UPOZORNENI]

Riziko zptsobeni $kody na ¢erpadle nebo zafizeni

Riziko zptsobeni $kody na zdravi nebo majetku

>|>

Riziko zasazeni elektrickym proudem

2.0BSAH
1. UvoD str. 107
2. OBSAH str. 107
3. IDENTIFIKACNI UDAJE sir. 107
4. ZARUKA A SERVIS str. 107
5. OBECNE ZASADY BEZPECNOSTI str. 107
6. TECHNICKO-KONSTRUKCN{ VLASTNOSTI str. 108
7. POPIS A POUZITI ELEKTROCERPADLA str. 108
8. TECHNICKEUDAJE =~ | sir. 108
9. INSTALACE, DEMONTAZ A PREPRAVA sir. 108
10. ELEKTRICKE PRIPOJENI str. 111
11. PRIPOJENi POMOCNYCH ZARIZENi str. 111
12.POUZITI A UVEDENI DO CHODU str. 111
13.UDRZBA A OPRAVA str. 112
14.DEMOLICE . str. 113
15. PROHLASENI O SHODE sir. 215

3. IDENTIFIKAGNi UDAJE
3.1 VYROBCE

EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.

Sidlo: )
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN), ITALIE
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Asistencni sluzba:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTROCERPADLO
$B€RA Pumps Ealsrope S.pA. MADE IN ITALY
e s, UK
== hn [[ESCER
TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65|Cos®  0g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4.ZARUKA A SERVIS

NEDODRZQVANI PRAVIDEL UVEDENYCH V TOMTO NAVODU
AINEBO PRIPADNY ZASAH, KTERY NEPROVEDLA NASE SER-
VISNi SLUZBA, MA ZA NASLEDEK ZRUSEN] ZARUCNI LHUTY.
V TAKOVEM PRIPADE VYROBCE NENESE ZADNOU ODPOVED-
NOST ZA PRIPADNOU $KODU NA ZDRAVI NEBO MAJETKU, A/
NEBO NA ELEKTROCERPADLE.

Pfi pfijmu elektroéerpadia kontrolujte, zda nebylo poskozeno nebo
rozbito. VV opaéném pfipadé ihned upozornéte prepravce. Okamzité po
rozbaleni elektroCerpadia je tfeba zkontrolovat, zda nedoslo k posko-
zeni béhem prepravy. Pokud se tak stalo, informujte prodejce nejpoz-
déji do 8 dnli od dodani.

Nasledujici dily podiéhajici béznému opotfebeni a maji omezenou za-
ruku:

* LozZiska

* Mechanické tésnéni
o Tésnici krouzky

* Pfipojeni saciho a vytlaéného hrdla

* Plnici a vypoustéci zatky

¢ Snima¢ tlaku

Pokud pfipadna zévada neni popsand v tabulce ,RESENI PROBLE-
MU (kap. 13.1), kontaktujte nejblizSiho autorizovaného prodejce.

5. OBECNE ZASADY BEZPEGNOSTI

Pred uvedenim elektrogerpadia do provozu je nutné, aby byl spotfe-
bitel schopen provadét vSechny operace popsané v tomto navodu a
uplatrioval je pfi pouzivani nebo Udrzbé elektrocerpadia.

5.1 PREVENTIVNi OPATRENI ZE STRANY UZIVATELE

Elektrocerpadla bez indikace ochrany proti zam-
rznuti nesmi byt instalovana venku v mrazivych
podminkach.

UzZivatel musi disledné dodrZovat pfedpisy o pre-
venci Urazl platné v pfislusnych zemich; musi také
brat v Gvahu vlastnosti elektrocerpadla. Ve fazi ma-
nipulace a /nebo udrzby cerpadla vzdy pouzivejte
ochranné rukavice.

Béhem provadéni udrzby nebo opravy na elek-
trocerpadle je nutné odpojit pfivod elektrického
proudu do elektrocerpadla. Pfedejde se tak nahod-
nému uvedeni do chodu a zpiisobeni trazu nebo
poskozeni majetku.

Toto zafizeni mize byt pouzivano détmi ve véku ne-
jméné 8 let a osobami s omezenymi fyzickymi, sen-
zorickymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo oso-
bami bez zkuSenosti nebo potfebné znalosti, pokud
jsou pod dozorem nebo byly pouceny o bezpe¢ném
pouZiti zafizeni a chapou souvisejici nebezpeci.
Déti si nesmi hrat se zafizenim. Cisténi a udrzbu,
které ma provadét uzivatel, nesméji provadét déti
bez dozoru.

> B B>

Jakékoliv provadéni udrzby, instalace nebo
premisténi pfistroje pod napétim mize zpisobit
tézka, i smrtelna poranéni.

Pfi zapinani elektrocerpadla je nutné byt obuty,
nemit mokré ruce a stét na suché podlaze.

Spotiebitel nesmi pii obsluze zafizeni vykonavat jiné
nez operace nebo zasahy popsané v tomto navodu.

V piipadé zavady Cerpadla zastavte provoz. Provoz
vadnych cerpadel mulZe zapficinit poranéni nebo
poskozeni majetku.

>

Nedotykejte se cerpadla, pokud je kapalina, se kterou
se manipuluje, horka voda. Nasledkem vysoké teploty
mohou vzniknout popaleniny.

Nedotykejte se motoru. Povrchy motoru budou horké a
pokud se jich dotknete, mohli byste se popalit.
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Nedotykejte se rotujicich ¢asti, pokud je cerpadlo v
chodu. Protoze se tyto ¢asti otaceji vysokou rychlosti,
mohl by kontakt zplsobit zranéni.

Nedotykejte se ¢asti pod napétim, je-li napajeni zapnu-
to. Hrozi riziko trazu elektrickym proudem.

Elektrocerpadio je konstruovano tak, aby pohyblivé
Casti byly neskodné diky pouziti krytd. Vyrobce proto
odmita jakoukoli odpovédnost v pfipadé poskozeni
zplsobeného zasahem do téchto zafizeni.

A
/N

Kazdy vodi¢ nebo ¢ast pod napétim je elektricky odd-
élen od zemé; existuje vak dal$i bezpecnostni prvek,
kterym je pfipojeni piistupnych vodivych éasti k zem-
nicimu vodici, aby se zajistilo, Ze se pfistupné ¢asti
nemohou v pfipadé poruchy hlavni izolace stat predem
nebezpecnymi.

5.2 ZBYTKOVA RIZIKA

Ke zbytkovym rizikiim patfi:

a) Moznost pfijit do styku (i kdyz ne nahodné) s ventildtorem chlazeni
motoru prostfednictvim otvor( v krytu ventilétoru, prostiednictvim
tenkych piedmétli (napf. Sroubovaky, tycinky apod.).

b) Mozné uvedeni do chodu bez piedeslého upozornéni v disledku
automatického resetu ochrany motoru, v pfipadé jeho zésahu v
dusledku prehiati motoru.

6. TECHNICKO-KONSTRUKCNI CHARAKTERISTIKY

Pfi projektovani a konstrukci Vami zakoupeného elektrogerpadia byly
dodrzovany nasledujici normy:
+ SMERNICE EU o bezpeénosti elektroerpadel

- IEC 60335-2-41:2012 ve spojeni s [EC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 ve spojeni s EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
dev. Evropa, Austrdlie, NZS, Katar, Saudskd Arabie

+ SMERNICE EU o elektromagnetické kompatibilits
- CISPR 14-1:2020 ekvivalentni EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 ekvivalentni EN IEC 55014-2:2021

+  SMERNICE EU Limity pro emise harmonického proudu
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN[EC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. POPIS A POUZITi ELEKTROCERPADLA

7.1 POPIS ) i

Oznadent: POVRCHOVE ELEKTROCERPADLO S INTEGRO-
VANOU ELEKTRONIKOU

Typ: SAMONASAVACI (BEZ ELEKTRONIKY)

Model: HYDROSTATION

7.2 ZAMYSLENE POUZITi

Domadci tlakovani, zavlazovani malych zahrad, manipulace s Cistou
vodou obecné, manipulace s pitnou vodou.

Pouzivejte elektroéerpadla podle jejich technickych viastnosti.

7.3 NEZAMYSLENE POUZIT]

Nelze je pouzit k manipulaci se:

- znecisténou vodu nebo vodu se suspendovanymi latkami;

- vodou s pfitomnosti kyselin nebo zasad a obecné s korozivnimi ka-
palinami;

- vodou s teplotami vy$simi, nez jsou teploty uvedené v tabulce (viz
KAP.8.1);

- mof'skou vodou;
- hoflavymi a obecné nebezpecnymi kapalinami.

Elektrocerpadla nesmi nikdy pracovat bez kapaliny.

8.TECHNICKE UDAJE
8.1 TECHNICKE UDAJE HYDROSTATION

Osettend kapalina [typ] Cista voda
Kapalina +5 az +45
Teplota [C°] — — -
Prostredi +5 az +50 (+55° SA version)
Maximalini pracovni tiak [Mpa] 1
Jmenovity priitok [m¥h] 56
Pripojeni k potrubi ~ Sani GF 1"
podie UNIISO 228 yytiak GF 1"
Napéti [Vac] ~220-240
Akceptované kolisani napéti +15%
Max. proud [A] 4,6
Jmenovity vykon ] 08
[HP] 1
Ocekavany Cosp 08
Viykon motoru 95%
Stupen ochrany IP65
Trida d¢innosti IES
Hladina hluku [dBA] <43*
Pocet spusténi za hodinu max. 60
Pouzitelna zku$ebni norma 1SO 9906:2012 - Stupeni 3B

V tabulce jsou uvedeny maximalni hodnoty emisi hluku pro elektricka
Cerpadla.

* Hladina akustického tlaku - primér méfeni ve vzdalenosti jednoho
metru od Cerpadla. Tolerance +/- 2,5 dB

9. INSTALACE, DEMONTAZ, PREPRAVA A
SKLADOVANi

UPOZORNENI!
INSTALACI

A TECHNIK.

KE  ZVEDANi NEBO _PREMISTOVANI
ELEKTROGERPADLA  POUZUTE  RUKOJET,
POKUD JE K DISPOZICI, NEBO JEJ VEZMETE DO
RUKOU; N L
NIKDY NEPOUZIVEJTE NAPAJECI KABEL.

MUSi PROVEST KVALIFIKOVANY

9.1. PLNENi CERPADLA

CINNOST SE PROVADI S_ ODPOJENYM
NAPAJECIM KABELEM A ZASTREKOU.

a) OdSroubuite zatku na horni strané télesa cerpadla.

b) Pomoci nalevky naplrite ¢erpadio vodou, dokud nepretéka.

c) Nasroubuite zpét zatku az do jejiho zajisténi, aby nedoslo k priniku
vzduchu.



9.2 OBECNE POKYNY PRO INSTALACI

a) PouZijte kovové potrubi s plochym zavitem, aby se zabranilo jejich
povoleni pfi podtlaku, ktery se vytvofi pfi sani nebo u plastového
materilu s ur¢itym stupném pevnosti;

b) Podeprete a vyrovnejte potrubi tak, aby nezatézovalo ¢erpadio;

c) Nepouzivejte saci hadice, abyste se vyhnuli prili§ z(zenym mistim.
Pfipadné pouZiti hadic je povoleno pouze na strané dodavky, pfi-
¢emz je tfeba dbéat na to, aby pfipadné ohyby nezplisobily zizeni
nebo piiskrcena mista;

d) Utésnéte v&echny potrubni spoje: prinik vzduchu do saciho potrubi
negativné ovliviiuje provoz erpadla (doporuéuje se pouZiti potrubi
typu PP-R s mosaznymi zavitovymi nebo pajenymi viozkami, vy-
hnéte se kompresnim Sroubenim);

€) Na saci a vytlatné potrubi je vhodné namontovat v blizkosti erpa-
dla Soupétko;

f) Potrubi upevnéte na nadrz nebo na pevné ¢asti tak, aby nezatézo-
valo ¢erpadlo;

g) V zafizeni se vyhnéte instalaci prili§ velkého poctu ohybl (husich
krkd) a ventild;

h) Pokud je ¢erpadlo instalovano nad saci vyskou, musi byt saci po-

trubi opatfeno spodnim ventilem a filtrem, aby se zabranilo vnikéni

cizich téles, a jeho konec by mél byt ponofen do hloubky rovnajici se
nejméné dvojnasobku jeho priiméru, kromé toho by jeho vzdalenost
od dna nadrze méla odpovidat hodnoté 1,5krat vétsi nez je primér
potrubi; u sani pfesahuijiciho 4 metry pouzijte pro lepsi vykon hadici

s vy$8im prmérem (doporuéujeme vy3si o 1/4“ u séni);

U flexibilnich systém( (plastové potrubi) nebo obzviasté velkych

systémU se doporucuje instalace expanzni nadoby jako rezervy

vody, aby bylo mozné zviadnout malé poZadavky nebo pfipadné
netésnosti ¢i Ukapy, které by mohly vést k velkému poétu opétov-
nych spusténi cerpadla;

Cerpadla HYDROSTATION nejsou uréena k pfenaseni a k pouZiti

venku s vyjimkou uvedenych pfipadu;

k) U instalaci Twin se nedoporuéuje povrchovy typ instalace.

9.3 INSTALACE

Jednoduchd verze

a) Umistéte Cerpadio na rovny podklad co moznd nejbliz u vodniho
zdroje. Okolo zanechejte dostatecny volny prostor, ktery bude
umozfiovat obsluhovat Cerpadio a provadét udrzbu za zachovani
bezpe€nostnich podminek. V kazdém pfipadé je nutné zanechat
volny prostor nejméné 100 mm pred ventilatorem;

b) Zkontrolujte pitomnost tésnéni Oring na saci pfipojce;

¢) Pripojte saci potrubi systému k ¢erpadiu (pouZijte potrubi o primé-
ru nejméné 1“ a nejvySe PN25, viz bod ¢ kapitoly 9.2, s vnitfnim
prlimérem nejméné rovnym priméru sani) (v pfipadé povrchové
instalace viz bod h kapitoly 9.2);

d) Utdhnéte saci pfipojku Cerpadla mirou silou (neni tfeba zadné na-
fadi ani klice, staci uthnout rukou);

€) Zkontrolujte pritomnost tésnéni Oring na vytlatné piipojce;

f) Pfipojte vytiaéné potrubi systému k Cerpadiu (viz bod c) v kapitole
9.2);

g) Utahnéte vytlacnou pfipojku Cerpadia mirnou silou (neni tfeba Zad-
né nafadi ani klice, stai utdhnout rukou).

Verze TWIN (sada kolektory a 2 hydrostation)

a) Umistéte Cerpadla na rovny podklad co mozna nejbliz u vodniho
zdroje. Okolo zanechejte dostate¢ny volny prostor, ktery bude
umozriovat obsluhovat ¢erpadio a provadét Udrzbu za zachovani
bezpegnostnich podminek. V kazdém pfipadé je nutné zanechat
volny prostor nejméné 100 mm ped ventilatorem;

b) Pomoci 4 piitomnych $roubli odstrarite armaturu na saci a vytiacné
strang;

¢) Umistéte kolektory na strané sani a vytlaku a zkontrolujte pfitom-
nost tésniciho O-krouzku;

d) Pripevnéte kolektory k cerpaditim pomoci dfive odstranénych upev-
fovacich Sroub(;

€) Umistéte podpéru kolektoru na saci strané az k opérné plose;

f) Pripojte saci potrubi systému ke kolektoru (pouZijte potrubi o primé-
ru nejméné 1”% a nejvyse PN25, viz bod ¢ kapitoly 9.2, s vnitinim
primérem nejméné rovnym priméru saciho kolektoru);

g) Zaslepte konec vytlatného kolektoru, ktery neni pfipojen k systému;

h) Pripojte vytlatné potrubi systému k erpadlu (viz bod c) v kapitole
9.2);

i) Zaslepte konec vytiaéného kolektoru, ktery neni pfipojen k systému;

j) Sejméte kryt svorkovnice obou ¢erpadel;

k) Pripojte komunikacni kabel mezi 2 jednotkami;

I) Znovu zaviete kryt svorkovnice.

Pozn. Ukony od bodu j) je tfeba provést pouze pro komunikaci 2 Hyd-
rostation pfes kabel, pro pfipojeni pfes Bluetooth neni nutné tyto
Ukony provadét.

*Kolektory jsou pfipraveny s pfipojkami pro pfipadnou instalaci manometru

nebo spinace minimalniho tlaku.

9.4 UVEDENi DO PROVOZU

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

HYDROSTATION

Obr. 1

Funkce

Zapnuti/vypnuti

Reset

Sipka nahoru/ +

Potvrzeni
Sipka dol(i/ -

o AN = O

Jednoduchd verze

a) OdsSroubuite plnici zatku na horni strané obou ¢erpadla;

b) Provedte prvni naplnéni cerpadia;

c) Zaviete plnici zatku;

d) Ujistéte se, Ze je otevieny ventil na strané sani (je-li namontovan);

e) Ujistéte se, Ze je otevieny ventil na strané vytiaku (je-li namontovan);

f) U povrchové instalaci ototte samonasdvaci knoflk na spodni
strané Cerpadla do polohy 1;

g) V pfipadé ponorné instalace se ujistéte, ze je samonasavaci knoflik
na spodni strané ¢erpadia v poloze 0;

h) Zasurite zastrcku do elektrické sité;

i) Stisknéte tlacitka @ nebo @ az na hodnotu BAR;
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j) Stisknéte tlacitko @ pro vstup do reZimu programovani (displej
zatne blikat);

k) S tlacitky é) a @ zvolte pozadovanou hodnotu tlaku (vychozi
hodnota 3,5 bar);

l) Stisknéte tlaitko (4) pro potvrzeni zvolené hodnoty;

m) Stisknéte tlagitka (3) a (5) a na hodnotu Ast;

n) Stisknéte tla&itko (4) pro vstup do rezimu programovani (displej
zacne blikat);

o) S tlacitky @5 nebo @ zvolte hodnotu tlakové diference pro restart
(vychozi hodnota 1,5 bar*);

p) Stisknéte tlacitko @ pro potvrzeni zvolené hodnoty;

q) Otevfete alespon 1 pfipojku, aby mohl uniknout veskery vzduch ze

systému (pokud jsou pfipojky umistény na vice drovnich, je tfeba

prednostné otevfit pfipojku umisténou nejvyse);

Spustte Gerpadio stisknutim tlagitka (D);

V piipadé potieby, zejména v piiipadé povrchové instalace, vynutte

pfepnuti ochrany proti chodu nasucho stisknutim a podrzenim tla-

Citka @ po dobu az 5 minut nebo do dplného naplnéni cerpadia

(zkontrolujte, zda z dfive otevfeného uZitkového prostoru neunika

vzduch);

Pokud se napousténi po 5 minutach nezdafi, uvolnéte tlaitko @

, odpojte napajeni, pockejte 10 minut, zopakuite kroky a) az c) této

kapitoly, pfipojte zastrcku k elektrické siti a znovu spustte erpadio

opakovanim krok( od bodu ).

L

K=3

Verze TWIN (sada kolektory a 2 hydrostation komunikace pfes

BLUETOOTH)

a) Odsroubujte plnici zatky na horni strané obou Cerpadel;

b) Provedte prvni napinéni obou ¢erpadel;

c) Zaviete plnici zatky;

d) Ujistéte se, Ze je otevieny ventil na strané sani (je-li namontovan);

e) Ujistéte se, ze je otevfeny ventil na strané vytlaku (je-li namonto-
van);

f) Ujistéte se, Ze je samonasavaci knoflik na spodni strané ¢erpadel v
poloze 0;

g) Zapojte zastrcku obou ¢erpadel do elektrické sité (prvni programo-
vané ¢erpadlo bude automaticky rozpoznano jako cerpadio MAS-
TER);

h) Stisknéte sou¢asné tladitka @ a @ pro vstup do skryté nabidky;

) Pomoci tlacitek @ a(5) piejdéte az na parametr CTR;

j) Stisknéte tlacitko @ pro pfistup k parametru;

k) Pomoci tlacitek (3) nebo @ zvolte pozadovany rezim fizeni (ASS
= stfidavé spousténi a provoz obou Eerpadel v pfipadé vysokych
nérokU; Stb = stidavé spousténi, bézi pouze 1 erpadio);

) Stisknéte tlacitko @ pro potvrzeni;

m) Stisknéte soucasné tladitka (3) a @ pro vystup ze skryté nabidky;

n) Stisknéte, na Cerpadle MASTER, tlaéitko g} az na hodnotu BAR;

0) Stisknéte tlacitko @ pro vstup do reZimu programovani (displej
zacne blikat);

p) Pomoci tladitek @ a @ zvolte pozadovanou hodnotu tlaku (vy-
chozi hodnota 3,5 bar);

q) Stisknéte tlacitko @ pro potvrzeni zvolené hodnoty;

r) Stisknéte, na Cerpadle MASTER, tlaéitko @ az na hodnotu Ast;

s) Stisknéte tlacitko @ pro vstup do reZimu programovani (displej
zacne blikat);

1) Pomoci tlasitek (3) a (8) zvolte hodnotu tiakové diference pro
restart (vychozi hodnota 1,5 bar*);

u) Stisknéte tladitko @ pro potvrzeni zvolené hodnoty;

v) Otevfete alesponi 1 pfipojku, aby mohl uniknout veskery vzduch ze
systému (pokud jsou pfipojky umistény na vice drovnich, je tfeba
prednostné otevfit pfipojku umisténou nejvyse);

w) Spustte obé cerpada stisknutim tlacitka (%

X) V piipadé potieby, vynutte piepnuti ochrany proti chodu nasucho
stisknutim a podrzenim tlacitka (2) po dobu az 5 minut nebo do
Uplného naplnéni Cerpadel (zkontrolujte, zda z dfive otevfeného
uzitkového prostoru neunikd vzduch);

y) Pokud se napousténi po 5 minutach nezdaff, uvolnéte tlacitko @

, odpojte napajeni, pockejte 10 minut, zopakuite kroky a) az c) této
kapitoly, pfipojte zastrcku k elektrické siti a znovu spustte cerpadio
opakovanim krokd od bodu w).

Verze TWIN (sada kolektory a 2 hydrostation komunikace pres

BLUETOOTH)

a) Odsroubujte plnici zatky na horni strané obou Eerpadel;

b) Provedte prvni napinéni obou Cerpadel;

c) Zaviete plnici zatky;

d) Ujistéte se, Ze je otevieny ventil na strané sani (je-li namontovan);

e) Ujistéte se, Ze je otevfeny ventil na strané vytlaku (je-li namonto-
van);

f) Ujistéte se, Ze je samonasévaci knoflik na spodni strané erpadel v
poloze 0;

g) Zapojte obé cerpadla do elektrické sité;

CERPADLO SLAVE

h') Stisknéte soucasné tladitka @ a @ pro vstup do skryté nabidky;

i1) Pomoci tlagitek (3) a (&) prejdéte az na parametr bt;

j1) Stisknéte tlacitko @ pro pfistup k parametru;

k') Pomoci tlacitek @ a(5) piejdéte az na parametr Adr;

I') Stisknéte tlacitko @ pro piistup k parametru a zaznamenejte kéd
adresy;

m') Stisknéte soucasné tlacitka @ a @ pro vystup z nabidky;

CERPADLO MASTER

h?) Stisknéte soucasné tladitka @ a @ pro vstup do skryté nabidky;

i2) Pomoci tlacitek @ a @ prejdéte az na parametr bt;

) Stisknéte tlacitko @ pro piistup k parametru;

k?) Pomoci tlacitek @ a(8) piejdéte az na parametr Adr;

[?) Stisknéte tladitko @ pro spusténi vyhledavani BLUETOOTH;

m?) Po dokonceni vyhledavani stisknéte tladitko @ pro vybér s tladitky
nebo @ dfive zaznamenanou adresu a potvrdte tlacitkem @;

n)Po  dokonéeni  komunikace se  rozsviti  kontrolky

L,COMMUNICATION;
o?) Spustte cerpadlo SLAVE a poté ¢erpadio MASTER;

p) Stisknéte, na ¢erpadle MASTER, tlacitko @ az na hodnotu BAR;

n) Stisknéte tlacitko @ pro vstup do rezimu programovani (displej
zaéne blikat);

r) Pomoci tlacitek @ a @ zvolte pozadovanou hodnotu tlaku (vy-
chozi hodnota 3,5 bar);

s) Stisknéte tlacitko @ pro potvrzeni zvolené hodnoty;

t) Stisknéte, na cerpadle MASTER, tlacitko @ az na hodnotu Ast;

u) Stisknéte tlacitko pro vstup do rezimu programovani (displej
zacne blikat);

v) S tlaéitky @5 nebo @ zvolte hodnotu tlakové diference pro restart
(vychozi hodnota 1,5 bar*);

w) Stisknéte tlacitko @ pro potvrzeni zvolené hodnoty;

x) Otevrete alespori 1 piipojku, aby mohl uniknout veskery vzduch ze
systému (pokud jsou pfipojky umistény na vice urovnich, je tfeba
pfednostné otevfit pfipojku umisténou nejvyse);

y) Spustte obé Cerpadia stisknutim tladitka C\%

aa) V pfipadé potfeby, vynutte piepnuti ochrany proti chodu nasucho
stisknutim a podrzenim tlacitka (2) po dobu az 5 minut nebo do
Uplného naplnéni Cerpadel (zkontrolujte, zda z dfive otevfeného
uzitkového prostoru neunikd vzduch).

bb) Pokud se napousténi po 5 minutach nezdafi, uvolnéte tlacitko @
, odpojte napajeni, pockejte 10 minut, zopakuite kroky a) az c) této
kapitoly, pfipojte zastrcku k elektrické siti a znovu spustte cerpadio
opakovanim krokd od bodu 0?).

Prilis nizka hodnota tlakového rozdilu pii opétovném spusténi by mohla vést k
nadmérnému poctu opétovnych spusténi Cerpadla az do dosaZeni maximaini-
ho povoleného hodinového poctu spusténi s naslednym zastavenim Cerpadla
v dusledku alarmu H02



9.5 ZASTAVENI A ODINSTALOVAN{

Pfi zastaveni, manipulaci a demontazi elektro¢erpadla je nutné:

a) zastavit Cerpadlo stisknutim tlacitka @;

b) prerudit elektrické napdjent;

c) otevfit vdechny uZzitkové sité, aby se uvolnil zbytkovy tlak (pokud je
to nutné);

d) zavrfit ventily na saci a vytlaéné strané pro odpojeni Cerpadla od
systému;

€) odstranit vypoustéci zatku umisténou na priichodu ¢erpadla (dévej-
te pozor na piipadny zbytkovy tlak v Cerpadie);

f) odpojit saci a vytlaéné hadice (v pfipadech, Ze jsou namontované),
pokud jsou pfili§ dlouhé nebo neskladné;

g) odstranit Srouby, které upeviuiji elektrocerpadlio k podiozce (pokud
jsou pfitomné);

h) zvedat elektrocerpadio vhodnymi prosttedky;

i) ohledné pfipadné likvidaci viz kapitola 14.

9.6 PREPRAVA
ElektroCerpadio je zabaleno v kartonové krabici; pfeprava vSak ne-
predstavuje zadny zviastni problém.

9.7 SKLADOVANI

a) Vyrobek musf byt uschovan na chranéném a suchém misté, v do-
state¢né vzddlenosti od zdrojli tepla, a musi byt chranén pifed necis-
totami a vibracemi;

b) Chrarite vyrobek pfed vihkosti, zdroji tepla a mechanickym posko-
zenim;

c) Nekladte na obal tézké predméty;

d) Vyrobek musi byt uskladnén pfi teploté prostedi v rozsahu od +5 °C
do +50°C (od 41 °F do 122°F) s relativni vihkost 60 %.

10. ELEKTRICKE PRIPOJENI

JE VHODNEIINSTA!.OVAT DO ELEKTRICKEHO SYSTEMU VYS-
OCE CITLIVY JISTIC PROTI ZEMNIMU SVODU (0,03 A).

Zastréka musi byt napojena na elektrickou sit ve

vnitfnich prostorach daleko od stfikajici vody,
proudi vody nebo desté tam, kde je snadno
pfistupna.
Sit musi byt opatfena ucinnym uzemnénim v
souladu s predpisy o elektrické bezpecnosti v
prisluSné zemi: za tuto podminku je odpovédny
instalujici technik.

1. POMOCNA PRIPOJENI

EEEB *
o (0308300 B08
~— | ~/— | aeroom Wz vz v ov| [B AV
PUMP | ALARM S COM
ON g E 2 RS485
£ = |8
Bluetooth Volitelnd poloha pro vioZeni Bluetooth
+V Kontakt napdjeni +12Vcc
Press SW/0V | Externi kontakt tlakového spinace
Float SW/0V Plovouci kontakt
Ext On/Off/0V | Kontakt dalkového zapinani/vypinani
COM RS485 Kontakt komunikace mezi zafizenimi

12. POUZIVANi A SPUSTENI

ELEKTROCERPADLO NESMi BYT NIKDY V CHODU BEZ PRITOM-
NOSTI VODY: NEPRITOMNOST VODY MUZE ZAPRICINIT VAZNE
POSKOZENi VNITRNICH CASTI.

12.1 OBECNA UPOZORNEN

a) Elektrocerpadlo bylo konstruovano pro provoz v prostfedi, ve kte-
rych okolni teplota nepfevysuje 50°C a nadmorska vyska nepfesa-
huje 1000 m;

b) ElektroCerpadlo nem(ize byt pouZito v bazénech a podobnych zafi-
zenich;

c) Dlouhotrvajici chod elektroéerpadla s uzavienym vytlaénym potru-
bim m0ze zpisobit poskozeni elektro¢erpadla v disledku pfehrati;

d) Vyvarujte se zapinani a vypinani Cerpadla motoru vice nez
50 000krat za rok. Jestlize se ¢erpadlo zapne a vypne vice nez
50 000krét za rok, Zivotnost cerpadia se miize zkrétit a nastava ri-
ziko pfedCasného selhani. Maximini poget za hodinu uvadi také
kapitola 8;

e) V pfipadé preruSeni dodavky elektrického proudu je vhodné vy-
pnout hlavni spinac.
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13. UDRZBA A OPRAVA 13.2 KODY ALARMU

Doporucuie se pouze pravidené kontrolovat jeho spravnou funkénost, AL. | POPIS PRICINY NAPRAVA
zejména vénovat pozornost jakémukoli neobvykiému hluku a vibracim - -
anetésnosti mechaniokého tésnén Cerpadlo pracuie pfi éks(tjzlt;gg geélfcjiiﬁgg{:tl;gi-
Pg%%f cgr:]pui:ﬂ]o del:hg:ébcl?;’ nﬁ?é?;gts;;, doporucuje se jej zcela vy- E Ao Arlzrkr:;éem. teploté vy$8i, neZ je | povidajf stanovenym limitim.
P Wl s P : ult fe oty deklarovana maxi- | Cerpadlo se automaticky
13.1 RESENi PROBLEMU P malni hodnota. spusti, jakmile teplota klesne
. i _ _ pod stanovené limity.
PROBLEM PRICINA NAPRAVA Zkontrolujte, zda sitove
Chybi elektricky | Zkontrolovat méfic elek- e | napdjent splfiuje stanovené
proud trického vedeni Eng /r?:zali; o :imﬁ SZEg rl (isany’ minimalni Iimiw. Cerpgdlo ]
Zastréka neni za- | Zkontrolovat napojeni na napéti | minimaini meznifimit. |5 f%tP‘°F“a"°!<ty, S%“sktl'* kayz
GERPADLO NEFUN-| Pojena do zasuvky |elektricky rozvod ﬁy’ikor\llwigﬂgﬁ :ivmitgcharova-
GUJE ; Zkontrol lova- ;
Motor se netogi | Zablokovany ko:/); Zgig;gtaéizﬁu?g “ Zkontroluite, zda sitové
plovak irovné ON napéjeni splfiuje stanovené
- - - Alarm Napajeci napétije  |maximalni mezni limity.
Zasah tepelné Automaticky se reak- £ne endt vy&si nez deklarova- | Cerpadio se automaticky
ochrany tivuje PIEREY g miniméini limit. | spusti, kdyz je sitové nap&ti
Pokles elektrického | Pockat na obnoveni v deklarovanych meznich
napéti v siti napéti limitech.
Zaneseny filtr/otvor |\, . ... Zkontrolujte pfitomnost
saci hadice Vycisit iftfotvor Nadmérmé absorpce |cizich téles. Zkontrolujte
. " oaci Kiati T ) Alarm v disledku zablo- |dobry stav lozZisek. Cer-
CERPADLO NEFUN- Zablp kovany saci \V/yClIStIt venti a prezkou E ﬂ 3 nadprou-  |kovaného ¢erpadla | padlo provede 3 pokusy o
GUJE ventil Set jeho funkci . L Ca
.. — du nebo provozu pfi automatické resetovani, pfi
Motor se toci Uvést Cerpadio do nadmémém zatizen!. |4. zsahu je nutné provést
A %‘(Odij ovat 208 ruéni resetovani.
vzdusnéné ontrolovat zpétn: ; s -
gerpadio ventil na sani peiny EQY fZlkrat mezi Kogtaktujte sluzbu technické
Zkontrolovat hladinu azemi podpory
kapaliny Zkontrolujte, zda neni
- 5 Vadny P . snima¢ zakryty nadmérnym
;’:Fc?gér:;enzovane Prezkouset zafizeni £ 06 |snimat S;ér:,aag;guzﬁ(r W. usazovanim vodniho
Py - i tlaku Y " |kamene. Vycistéte nebo
GERPADLO PRACU- | SPinavé zafizeni a;f/ﬁrsym Pt vertly . vyméfie snimac
JE se snizenym — - - Cerpadlo pracuje Snizte hod Jaku. sniz
“tokem PHi§ nizka hladina | Vypnéte Gerpadio nebo mimo maximaini nizte hodnotu tlaku, snizte
P vody ponoite nozni venti Chod  [Kivku.Nadmema | POTe0yvocki Ziontalite
. spravné napousténi Cerpa-
Ztrdty z potrubi | Zkontrolovat spojeni 14 | nasucho | poptavka. Obstrukce d? é pous’ery 2erb !
H P a. Cerpadlo provadi auto
. . ” " P nebo tlak |na strané sani. Ucpa-| "~ " -
Prili§ vysoky tiak | PfezkouSet zafizeni <05bar |y nozni venti nebo matické pokusy o resetovani
ZASTAVENI CER- | PFili§ vysokd Teplota prekracuje tech- filtr. Nevyhovuijici saci gohn:jammalm dobu pfiblizné
PADLA PO KRAT- |teplota kapaliny  |nické limity Cerpadia. potrubi. oc.
KEM PROVOZU ; ; p
zasahtepelné | \nittni porucha Kontaktovat nejblizsiho Zkontrolujte, zda je potrubi
ochrany P prodejce v souladu s pokyny uvede-
——— —— nymi v ndvodu, zkontrolujte,
Prili$ velky pritok | Snizit pritok Nedosta- Potize se sanim. zda §prévné funguje nginl’
Kavitace Kontaktovat nejplizsiho o 1 ltekvody Ucpane:qebo ne- ventil, zkorﬁroll’me nepri-
. prodejce Hod na saci vyhovujici potrubi. | tomnost néjakych prekézky,
CERPADLO béhem Uvolnéné trubk Unevnéte fe 16 sirané Ucpany nozni ventil | zkontrolujte spravné na-
provozu VIBRUJE volnené trubky pevnéte je lepe nebo filtr. pousténi. Cerpadlo provadi
nebo vydava nad- |Cizi télesa se automatické pokusy o rese-
mérny hluk dotykaji ventilatoru |Odstrarite cizi télesa tovani po maximani dobu
motoru priblizné 3 hod.
Nespravné napou- |Odvzdusnit ¢erpadlo a/
Sténi nebo jej znovu naplnit




AL. | POPIS PRICINY NAPRAVA
Zkontrolujte, zda hodnota
Ast neni pfilis nizk, v
pfipadé potfeby ji zvyste.
Hodinova | Cerpadio dosahlo ﬁ]lﬁ)gt‘rlo:)l;{};)ea:;ég [;sztesby; }z]
1 7 |spusténi | maximélniho povole- PR
HOC prekrogila |ného podtu spusténi opravte. V pfipads potfeby
limit 2a hodinu ;kontrglujte pro dagou kon-
figuraci systému pfitomnost
alnebo sprévné prednapiné-
ni expanzni nddoby s vodni
rezenvou.
Chyba . _ Zkontrolujte spravné pFipo-‘
Komuni- Cerpadla v rezimu |jeni a neporusenost komuni-
oo kace mezi | 1 nedetekuifko- | kagniho kabelu. Zkontrolujte
zi?l’iem?ni munikaci sprévné_nastaveni komuni-
kace Twin.

14. LIKVIDACE

Tento vyrobek spadd do oblasti plsobnosti smérnice 2012/19/EU
0 nakladani s odpadnimi elektrickymi a elektronickymi zafizenimi
(OEEZ). Zafizeni nesmi byt likvidovano spolu s domacimi odpady, pro-
toZe je vyrobeno z rlznych materidld, které mohou byt recyklovany
ve vhodnych zpracovatelskych zafizenich. Informujte se na obecnim
Uradé o umisténi ekologickych plosin pro pfijem vyrobku k likvidaci a
jeho naslednou fadnou recyklaci. Dale se uvédi, Ze distributor je pfi na-
kupu nového zafizeni povinen odebrat bezplatné vyrobek rovnocenné-
ho typu uréeného k odstranéni. Vyrobek neni potenciainé nebezpeény
pro lidské zdravi a Zivotni prostfedi, neobsahuje Skodlivé latky podle
smérnice 2011/65/EU (RoHS), ale pokud je odhozeny do volného
prostiedi, ma negativni dopad na ekosystém. Pfed prvnim pouzitim
zafizeni si pozorné prectéte névod k pouZiti. V z&dném pfipadé nepo-
uzivejte tento vyrobek k jinym Gceltim, nez ke kterym je uréen, protoze
pii nespravném pouziti hrozi nebezpeci Urazu elektrickym proudem.
Symbol preskrtnutého kode na Stitku na spotfebiéi znamena, Ze tento
vyrobek spadd pod predpisy o odpadnich elektrickych a elektronickych
zafizenich. Odhozeni zafizeni do volného prostedi nebo jeho nelegini
odstranéni budou trestany podle zékona. Podle ¢l. 9 odst. 1 pism. i)
smérnice 2008/98/ES o odpadech a nafizeni REACH 1907/2006 byly
vSechny vyrobky EBARA oznameny Evropské agentufe pro chemické
latky (ECHA). Cislo SCIP a souvisejici informace o bezpe¢ném pouzi-
vani vyrobku naleznete v &asti ,Certifikace spole¢nosti“ na webovych
strankach www.ebaraeurope.com.
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NAVODNA OBSLUHUAUDRZBU
ZA USCHOVANIE JE ZODPOVEDNY POUZIVATEL
1.0voD

Tento ndvod na pouzitie obsahuje informacie o elektrickom &erpadle,
ktoré ste si zakupili. Pre dosiahnutie optimélneho vykonu a spravnej
prevadzky elektrického ¢erpadla dodrZiavajte uvedené pokyny. DalSie
informacie vam poskytne najblizi autorizovany predajca.

AKAKOLVEK REPRODUKCIA, AJ CIASTOCNA, ILUSTRACIi A/
ALEBOTEXTU JE ZAKAZANA.

Pri vypractvani ndvodu na pouZitie boli pouZité tieto symboly:

POZOR!

Riziko poskodenia Eerpadla alebo systému

Riziko zranenia oséb alebo poskodenia majetku

Riziko elektrickej povahy

>|>
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3. IDENTIFIKAGNE UDAJE
3.1 VYROBCA
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
So sidlom:
Via Campo Sportivo 30, 38023 CLES (TN), TALIANSKO
Telefon: 0463/660411 — Fax: 0463/422782

Servisnd sluzba:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTRICKE CERPADLO

MADE IN ITALY

Cex

EBARA Pumps Europe S.p.A.

via Gampo Sporve
s oy [H[ UK

<56 Gand 700811
EBARA VAT orssas0rs, CA

TYPE HYDROSTATION Tiis  5-45°C
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240P  800w|Q 5-95 ymin|H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm 60 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 4,6
Ins.C. s1/|Ke 12,7 S/N°

4.ZARUKA A TECHNICKA PODPORA

NEDODRZANIE POKYNOV UVEDENYCH V TOMTO NAVODE A
ALEBO AKYKOLVEK ZASAH DO ELEKTRICKEHO CERPAD-
LA, KTORY NEVYKONALI NASE SERVISNE CENTRA, MA ZA
NASLEDOK STRATU PLATNOSTI ZARUKY,A ZBAVUJE VYRQB-
CU AKEJKOLVEK ZODPOVEDNOSTI V PRIPADE URAZU 0SOB
ALEBQ POSKODENIA MAJETKU A/ALEBO SAMOTNEHO ELEK-
TRICKEHO CERPADLA.

Po prevzati elektrického &erpadla overte, & nedoslo k jeho znacné-
mu poskodeniu alebo preliateniu, pripadné Skody okamzite nahlaste
subjektu, ktory vam vyrobok dorucil. Po vybaleni elektrického erpadia
overte, ¢i nedoslo k jeho poskodeniu pocas prepravy; ak sa tak stalo,
informuite o tom predajcu do 8 dni od dorucenia tovaru.

Kedze uvedené diely bezne podiiehaju opotrebovaniu, vztahuje sa na
ne obmedzend zaruka:

* LozZiskd « Spoje sacieho a vytlaéného hrdla
 Mechanické tesnenie ¢ Plniace a vypustacie uzavery

* Tesniace kruzky  Snimag tlaku

Ak porucha nie je uvedena v tabulke ,VYHLADAVANIE PORUCH*
(kap. 13.1.), obratte sa na najblizsieho autorizovaného predajcu.

5.VSEOBECNE BEZPECNOSTNE POKYNY

Pred uvedenim elektrického Cerpadla do prevadzky je nevyhnutné, aby
pouzivatel vedel, ako vykonat vetky Ukony opisané v tomto navode, a
aby ich uplatnil pri kazdom pouziti alebo tdrzbe elektrického ¢erpadla.

5.1 PREVENTIVNE OPATRENIA NA STRANE POUZIVATELA

Elektrické cerpadlo sa bez uvedenia ochrany proti
mrazu nesmie pouzivat vo vonkajSom prostredi v
obdobi mrazov.

Pouzivatel musi prisne dodrziavat predpisy o pre-
vencii Urazov platné v prislusnych krajinach; musi
brat do uvahy aj vlastnosti elektrického cerpadla.
Pri manipulécii a/alebo tdrzbe ¢erpadla vzdy pou-
Zivajte ochranné rukavice.

Pri servise alebo Udrzbe elektrického ¢erpadla od-
pojte cerpadlo od napéjania, aby ste zabranili na-
hodnému spusteniu, ktoré by mohlo spésobit ujmu
na zdravi 0s6b a/alebo Skody na majetku.

Deti vo veku nad 8 rokov a osoby so znizenymi fy-
zickymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnosta-
mi, alebo s nedostatkom skusenosti ¢i potrebnych
znalosti mozu zariadenie pouzivat vyhradne pod
dohladom, alebo za predpokladu, Ze boli pouéené o
bezpeénom pouzivani zariadenia a pochopili s tym
spojené nebezpecenstva. Zariadenie nie je uréené
na hranie pre deti. Cistenie a idrzbu zariadenia vy-
hradent pre pouzivatela nesmii vykonavat deti bez
dohladu.

Akékolvek udrzba, instalacia alebo premiestiiova-
nie elektrického cerpadla s elektrickym systémom
pod napatim moze sposobit vazne trazy osob, do-
konca aj smrtelné.

Pri spustani elektrického cerpadla nesmiete byt
bosi alebo este horsie, nesmiete stat na mokrom
povrchu ¢i spustat ¢erpadlo mokrymi rukami.
Pouzivatel nesmie z vlastnej iniciativy vykonavat tiko-
ny alebo zasahy, ktoré nie sti povolené v tomto navode.
V pripade poruchy na ¢erpadle zastavte jeho prevadz-

ku. Pouzivanie cerpadla s poruchou moze mat za na-
sledok fyzické zranenie alebo poskodenie majetku.

Ak cerpadlo precerpava horicu vodu, nedotykajte sa
ho. Vysoké teploty by mohli spdsobit popaleniny.

> B B>




Nedotykajte sa motora. Povrch motora bude velmi ho-
rici a pri dotyku by mohlo dojst k popaleniu.

Ked je éerpadlo v prevadzke, nedotykaite sa rotujticich
Casti. Kedze sa tieto Casti otacaju pri vysokej rychlosti,
pri dotyku by mohlo déjst k poraneniu.

Ked je zariadenie zapnuté, nedotykajte sa Casti pod
napétim. Hrozi nebezpecenstvo (razu elektrickym
pradom.

Elektrické cerpadlo je navrhnuté tak, Ze vdaka pouzi-
tiu ochrannych krytov st pohyblivé Casti bezpecné.
Vyrobca preto nenesie Ziadnu zodpovednost v pripa-
de poskodenia spdsobeného manipulaciou s tymito
zariadeniami.

ZA
/N

Kazdy vodic alebo ¢ast pod napatim je elektricky izolo-
vana od zeme; existuje vSak dodatocny bezpecnostny
prvok pripojenia dostupnych vodivych €asti k uzemrio-
vaciemu vodicu, aby sa zabezpeilo, ze dostupné asti
nebudu nebezpecné v pripade poruchy hlavnej izola-
cie.

5.2 ZVYSNE RIZIKA

Zvy$né rizika su:

a) Moznost kontaktu (aj ked nie nahodného) s ventildtorom chladenia
motora pri prenikani tenkych predmetov (napr. skrutkovacov, tyéi-
niek a podobne) cez otvory v kryte ventilatora.

b) Moznost opétovného spustenia bez varovania v dosledku automa-
tického resetovania ochranného zariadenia motora, ak sa spustilo
v dosledku prehriatia motora.

6. TECHNICKE A KONSTRUKCNE VLASTNOSTI

Elektrické cerpadlo, ktoré ste si zakupili, bolo navrhnuté a vyrobené v
sulade s tymito normami:

+ SMERNICA EU o bezpecnosti elektrickych erpadiel

- |EC 60335-2-41:2012 v spojeni s IEC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 v spojeni s EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
dev. Eurdpa, Australia, Novy Zéland, Katar, Saudska Arabia

+ SMERNICA EU o elektromagnetickej kompatibilite
- CISPR 14-1:2020 ekvivalent EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 ekvivalent EN IEC 55014-2:2021

+ SMERNICA EU Medze vyzarovania harmonickych zloziek pridu
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. OPIS A POUZITIE ELEKTRICKEHO CERPADLA

7.1 OPIS ) .

Nézov: POVRCHOVE ELEKTRICKE CERPADLO S IN-
TEGROVANOU ELEKTRONIKOU

Typ: SAMONASAVACIE (BEZ ELEKTRONIKY)

Model: HYDROSTATION

7.2 ZAMYSLANE POUZITIE

Tlakovanie v domécnostiach, obmedzené zavlazovanie zéhrad, Cerpa-
nie Cistej vody vo vSeobecnosti, erpanie pitnej vody.

Pouzivajte elektrické cerpadla v sulade s ich technickymi vlast-
nostami.

7.3 NEZAMYSLANE POUZITIE
NesmU sa pouzivat na cerpanie:

- znedistenej vody alebo vody obsahujtice rozpustené latky;
- vody s pritomnostou kyselin alebo zésad a korozivnych kvapalin vo

vSeobecnosti;

- vody s teplotou vy$Sou, ako je uvedené v tabulke (pozrite KAP. 8.1);

- morskej vody;

- horlavé a nebezpecné kvapaliny vo veobecnosti.
Elektrické cerpadla sa nesmu nikdy spustit bez kvapaliny.

8.TECHNICKE UDAJE

8.1 TECHNICKE UDAJE HYDROSTATION

Pouzivana kvapalina [typ] Cista voda
Kvapalina +5++45
Teplota [°C] - -
Prostredie | +5 + +50 (+55° SA verzia)
Max. prevadzkovy tlak [Mpa] 1
Menovity prietok [m3h] 56
Pripojenie k potru-  Sanie GF 1"
biam v sdlade s UNI —
1SO 228 Prietok GF 1"
Napétie [Vac] ~220-240
Povolené kolisanie napétia +15%
Max. prud[A] 46
Menovity vykon o) 08
[HP] 1
Predpokladany Cosg 08
Uginnost motora 95%
Stuperi ochrany IP65
Trieda tcinnosti 159
Hladina hluku [dB] <43
Max. poCet spusteni za hodinu 60
Norma o preberacich skuskach 12&023%68:2012 ~ Trieda prija-

V tabulke st uvedené maximalne hodnoty emisif hluku pre elektrické

Cerpadi.

* Hladina akustického tlaku — Priemer merani vo vzdialenosti jeden
meter od Cerpadla. Tolerancia + 2,5 dB.

9. MONTAZ, DEMONTAZ, PREPRAVA A USKLADNENIE

POZOR!
INSTALACIU MUSi VYKONAT KVALIFIKOVANY
TECHNIK.

POZOR! NA ZDVIHANIE ALEBO PREMIESTNOVANIE

ELEKTRICKEHO CERPADLA POUZITE PRIPADNU
RUKOVAT ALEBO HO UCHOPTE DO RUK;
NIKDY NA TENTO UKON NEPOUZIVAJTE

NAPAJACI KABEL.

9.1.NAPLNENIE CERPADLA

POZOR!

CINNOST SA VYKONAVA S ODPOJENYM

NAPAJACIM KABLOM A ZASTRCKOU.

a) Odskrutkujte uzaver v hornej Casti tela ¢erpadia.
b) Pomocou lievika naplrite ¢erpadlo vodou, kym nebude pretekat.
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c) Naskrutkujte spat uzaver az na doraz, aby sa zabrdnilo prenikaniu
vzduchu.

9.2 VSEOBECNE OPATRENIA PRI INSTALACII

a) PouZite kovové rary s plochym zvitom, aby sa zabranilo ich ko-
lapsu pod vplyvom podtlaku vytvoreného v sacom potrubi, alebo
plastovy materidl s ur€itym stupriom pevnosti;

b) Rury podoprite a vyrovnajte tak, aby nedochadzalo k namahaniu
Cerpadia;

¢) Na sani nepouzivajte ohybné hadice, aby ste nedochadzalo k zu-
Zeniu potrubia. Pripadné pouZitie ohybnych hadic je povolené len
na strane vytlaku, zaroveri dbajte, aby pripadné obltky nespdsobili
obmedzenie alebo ztiZzenie prietoku.

d) Utesnite vSetky spoje potrubia: prienik vzduchu do sacieho potrubia
nepriaznivo ovplyvni prevadzku Eerpadla; (odporica sa pouzivat
rary typu PP-R s mosadznymi zavitovymi viozkami alebo zvaranymi
spojmi, nepouZzivajte spojovacie kusy na utahovanie).

€) Na sacom a vytlatnom potrubi sa odport¢a namontovat klapku v
blizkosti ¢erpadla;

f) Potrubia pripevnite k ndrzi alebo v kazdom pripade k pevnym ¢as-
tiam tak, aby neboli podopierané elektrickym ¢erpadiom;

g) Vyhnite sa prili§ velkému poctu ohybov (husich krkov) a ventilov na
potrubi;

h) Ak je ¢erpadlo nainstalované nad hladinou kvapaliny na ¢erpanie,

sacie potrubie by malo byt vybavené spodnym ventilom a filtrom,

aby sa zabrénilo vniknutiu cudzich telies, a jeho koniec by mal byt
ponoreny v hibke najmenej dvojndsobku priemeru potrubia; zaroven
by malo byt vo vzdialenosti jeden a pol ndsobku priemeru potrubia
od dna nadrze; v pripade sania na vzdialenost nad 4 metre pouZite
potrubie s va¢sim priemerom (na sani sa odportca o 1/4 palca va¢-

Sie), aby sa dosiahol lepsi vykon;

V pripade flexibilnych systémov (plastové potrubie) alebo obzviast

velkych systémov odporti¢ame instaléciu expanznej nadrze ako za-

sobnika vody, aby bolo mozné zvladnut mensie poziadavky alebo
pripadné netesnosti ¢i odkvapkavanie, ktoré by mohli mat za nasle-
dok velky pocet opétovnych spusteni Cerpadla;

¢) Cerpadla HYDROSTATION nie st uréené na mobilné a vonkajSie
pouZitie, ak nie je uvedené inak.

k) Pri verzii Twin sa neodporuca instalécia nad hladinou kvapaliny na
Cerpanie.

9.3 INSTALACIA

Jednoduché verzia

a) Cerpadla umiestnite na rovny povrch ¢o najblizsie k zdroju vody,
zéroveri okolo nich ponechajte dostatok volného priestoru na bez-
peéné pouZzivanie a Udrzbu. V kazdom pripade nechajte pred venti-
latorom volny priestor najmenej 100 mm;

b) Skontrolujte pritomnost tesniaceho O-kriizku na spoji sacieho po-
trubia;

c) Pripojte saciu rdru k ¢erpadiu (pouzite potrubia s priemerom nie
mensim ako 1“ a nie va¢sim ako PN25 pozrite bod ¢ kapitoly 9.2, s
vnatornym priemerom minimalne rovnajlicim do priemeru potrubia
na sani) (v pripade indtalcie nad hladinou kvapaliny na ¢erpanie sa
riadte bodom h kapitoly 9.2);

d) Spoj Eerpadla na sani utiahnite primeranou silou (nie st potrebné
Ziadne néstroje ani kitice, sta¢i utiahnut rukou);

€) Overte pritomnost tesniaceho O-krizku na spoji vytlaku;

f) Pripojte vytlaénu rdru systému k Cerpadiu (pozrite bod ¢ kapitoly
9.2);

g) Utiahnite spoj Cerpadia na vytlaku primeranou silou (nie su potreb-
né Ziadne nastroje ani kltce, stadi utiahnut rukou).

Verzia TWIN (stprava potrubi a 2 hydrostation)

a) Cerpadla umiestnite na rovny povrch ¢o najblizsie k zdroju vody,
zérovef okolo nich ponechajte dostatok volného priestoru na bez-
peéné pouzivanie a tdrzbu. V kazdom pripade nechajte pred venti-
latorom volny priestor najmenej 100 mm;

b) Odstrarite spoje na strane sania a vytlaku pomocou 4 skrutiek;

¢) Umiestnite potrubia na strane vytlaku a sania, zaroven overte, ¢i je
pritomny tesniaci O-kriizok;

d) Pripevnite potrubia k ¢erpadlidam pomocou predtym odstranenych
upeviovacich skrutiek;

) Umiestnite drZiak potrubia na strane sania az na opornd plochu;

f) Pripojte saciu rdru k potrubiu (pouZite potrubia s priemerom nie
mendim ako 1“ % a nie va¢sim ako PN25, pozrite bod ¢ kapitoly 9.2,
s vnutornym priemerom minimalne rovnajdcim sa priemeru potrubia
na sani);

g) Zatvorte koniec sacieho potrubia, ktory nie je pripojeny k systému;

h) Pripojte vytlaénu rru systému k vytlaénému potrubiu (pozrite bod ¢
kapitoly 9.2).;

i) Zatvorte koniec vytlaéného potrubia, ktory nie je pripojeny k systé-
mu;

j) Odstrarte kryt svorkovnice oboch &erpadiel;

k) 2 jednotky prepojte spojovacim kablom;

|) Opat zatvorte kryt svorkovnice.

POZN. Ukony od bodu j) je potrebné vykonat len pre pripojenie 2 Hy-
drostation pomocou kabla, pre pripojenie cez Bluetooth nie je
potrebné vykonat tieto dkony.

*Potrubia st pripravené so spojmi pre pripadnt instaléciu manometra alebo
tlakového spinaca minimalneho tlaku

9.4 UVEDENIE DO PREVADZKY

® POWER

® ALARM

@ COMMUNICATION

O O
o ©

HYDROSTATION

Obr. 1

Funkcia

Zapnutie/Vlypnutie

Reset

Sipka hore / +
Potvrdit
Sipka dole / -

[ E U RARE RN, .

Jednoducha verzia

a) Odskrutkuijte plniaci uzaver v hornej ¢asti Cerpadia;

b) Vykonajte prvé plnenie erpadla;

) Zatvorte plniaci uzéver;

d) Uistite sa, ze je otvoreny ventil na strane sania (ak je osadeny);
e) Uistite sa, Ze je otvoreny ventil na strane vytlaku (ak je osadeny);



f) Pri indtalacii nad hladinou kvapalina na erpanie otote ovlada¢
samonasavania v spodnej asti ¢erpadla do polohy 1;

g) Priindtalacii pod hladinou kvapalina na Cerpanie sa uistite, Ze sa
oviada¢ samonasdvania v spodnej Casti Cerpadla nachadza v
polohe 0;

h) Zapojte zastrcku do elektrickej siete;

) Stladte tlagidlo alebo@ na hodnotu BAR;

j) Stlacte tlacidlo (4) pre vstup do rezimu programovania (displej
zacne blikaf);

K) Stlagenim tiacidia (3) a (8) zvolte pozadovani hodnotu tlaku (pred-
volena hodnota 3,5 baruy);

) Stlacenim tlacidla (4) potvrdte zvolent hodnotu;

m) Stla¢enim tlacidla (3) a () nastavte hodnotu Ast;

n) Stlacte tlacidlo @ pre vstup do rezimu programovania (displej za-
¢ne blikat);

a) Pomocou tiacidla (3) a (8) zvolte hodnotu tlakového rozdielu pre
opatovné spustenie (predvolend hodnota 1,5 baru®);

p) Stlagenim tlacidla @ potvrdte zvolent hodnotu;

q) Otvorte najmenej 1 zariadenie, aby mohol unikndt vzduch zo sys-

tému (ak su zariadenia umiestnené na viacerych Urovniach, pred-

nostne otvorte zariadenie, ktoré je najvy3sie);

Cerpadlo spustite stlaenim tlagidla (1);

V pripade potreby, a najm v pripade instalécie nad hladinou kva-

paliny na Cerpanie, vynutte vypnutie ochrany proti chodu nasucho

podrzanim tlacidla (2) maximalne na 5 mindt alebo az do Uplného
naplnenia erpadla (overte si, &i z predtym otvoreného zariadenia
vyteka voda bez obsahu vzduchu);

t) Ak sa cerpanie neobnovi ani po 5 minttach, uvolnite tlacidlo @
, odpojte napdjanie, pockajte 10 mindt, zopakujte kroky od bodu
a) po bod c) tejto kapitoly, pripojte zastréku do elektrickej siete a
opéatovne spustte ¢erpadio zopakovanim krokov od bodu r);

<L

VerziaTWIN (stprava potrubi a 2 Hydrostation prepojené kablom)

a) Odskrutkujte plniaci uzaver v hornej Casti oboch cerpadiel;

b) Vykonajte prvé plnenie oboch Eerpadiel;

c) Zatvorte plniace uzavery;

d) Uistite sa, Ze je otvoreny ventil na strane sania (ak je osadeny);

e) Uistite sa, Ze je otvoreny ventil na strane vytlaku (ak je osadeny);

f) Uistite, Ze sa ovidda¢ samonasévania v spodnej Casti Cerpadiel
nachadza v polohe 0;

9) Zapojte obe Cerpadia do elekirickej siete (Prvé naprogramované
¢erpadlo bude automaticky rozpoznané ako HLAVNE);

h) Sacasnym stlacenim tlacidla @5 a @ prejdite do skrytej ponuky;

i) Prejdite pomocou tlagidla @ a @ na parameter CTR;

j) Stlacenim tlacidla (4) prejdite na parameter;

k) Pomocou tiacidia (3) alebo (8) zvolte zelany rezim oviadania (ASS
= striedavé spustanie a prevadzka oboch Cerpadiel pri narocnych
poziadavkdach; Stb = striedavé spustanie, v prevadzke len 1 ¢erpad-
la);

) Stlacenim tlagidla @ vykonate potvrdnie;

m) Stcasnym stlacenim tlacidla (3) a (5) opustite skryti ponuku;

n) Na HLAVNOM ¢erpadle tlacte tlacidlo (5) po dosiahnutie hodnoty
BAR;

0) Stlacte tlacidlo @ pre vstup do rezimu programovania (displej za-
¢ne blikat);

p) Stladenim tlacidla @ a @ zvolte pozadovant hodnotu tlaku (pred-
volena hodnota 3,5 baru);

q) Stlacenim tlacidla () potvrdte zvoleni hodnotu;

r) Na HLAVNOM ¢erpadle tlacte tlacidlo @ po dosiahnutie hodnoty
Ast;

s) Stlacte tlacidlo @ pre vstup do rezimu programovania (displej za-
Cne blikat);

t) pomocou tlacidla @ a @ zvolte hodnotu tlakového rozdielu pre
opatovné spustenie (predvolend hodnota 1,5 baru®);

u) Stlacenim tladidla @ potvrdte zvolent hodnotu;

v) Otvorte najmenej 1 zariadenie, aby mohol unikndt vzduch zo sys-
tému (ak su zariadenia umiestnené na viacerych Urovniach, pred-

nostne otvorte zariadenie, ktoré je najvy3sie);

w) Obe Cerpadla spustite stla¢enim tlagidla (1);

X) V pripade potreby vyntte vypnutie ochrany proti chodu nasucho
podrzanim tlacidla (2) maximalne na 5 mindt alebo az do Uplného
naplnenia Eerpadiel (overte si, €i z predtym otvoreného zariadenia
vyteka voda bez obsahu vzduchu);

y) Ak sa ¢erpanie neobnovi ani po 5 minttach, uvolnite tlacidlo @
, odpojte napdjanie, pockajte 10 minit, zopakujte kroky od bodu
a) po bod c) tejto kapitoly, pripojte zastréku do elektrickej siete a
opéatovne spustte ¢erpadio zopakovanim krokov od bodu w).

Verzia TWIN (suprava potrubi a 2 Hydrostation prepojené cez

BLUETOOTH)

a) Odskrutkuijte plniaci uzaver v hornej ¢asti oboch ¢erpadiel;

b) Vykonajte prvé plnenie oboch Cerpadiel;

c) Zatvorte plniace uzavery;

d) Uistite sa, Ze je otvoreny ventil na strane sania (ak je osadeny);

e) Uistite sa, Ze je otvoreny ventil na strane vytlaku (ak je osadeny);

f) Uistite, Ze sa ovlada¢ samonasévania v spodnej Casti ¢erpadiel
nachédza v polohe 0;

g) Zapojte zastrcky oboch Cerpadiel do elektrickej siete;

POMOCNE CERPADLO

h') Sti¢asnym stlacenim tlacidla @ a(8) prejdite do skrytej ponuky;

i') Prejdite pomocou tlacidla @ alebo (8) na parameter CTR;

i') Stlaéenim tlacidla @ prejdite na parameter;

k") Prejdite pomocou tlagidla @ alebo @ na parameter Adr;

I') Stlatenim tlagidla @ prejdite na parameter a zaznamenajte kéd
adresy;

m') Stcasnym stlacenim tlacidla @ a @ opustite ponuku;

HLAVNE CERPADLO

h?) Stcasnym stlacenim tlacidla @ a(8) prejdite do skrytej ponuky;

i2) Prejdite pomocou tlagidla (3) alebo (5) na parameter CTR;
) Stlacenim tlacidla (4) prejdite na parameter;
k?) Prejdite pomocou tlacidla (3) alebo (8) na parameter Cts;

[?) Stlatenim tlagidla @ spustite vyhladavanie BLUETOOTH;

m?2)Po dokonéeni vyhladavania stlacte tla¢idlo @ pre volbu pomocou
tiaidla (3) alebo @ adresy uvedenej predtym a potvrdte ju tla-
gidlom (4);

n?) Po dokonéeni pripojenia sa rozsvietia led kontrolky ,COMMUNICA-
TIONY

0?) Spustte POMOCNE ¢erpadlo a potom HLAVNE ¢erpadio;

p) Na HLAVNOM ¢erpadle tlacte tlacidlo @ po dosiahnutie hodnoty
BAR;

q) Stlacte tlacidlo @ pre vstup do reZzimu programovania (
displej zacne blikat);

r) Stlatenim tlacidla @ alebo @ 2volte pozadovant hodnotu tlaku
(predvolend hodnota 3,5 baru);

s) Stlacenim tla¢idla (4) potvrdte zvolend hodnotu;

t) Na HLAVNOM cerpadle tladte tlacidlo @ po dosiahnutie hodnoty
Ast;

u) Stlatte tlagidio @ pre vstup do rezimu programovania (
displej zaéne blika%;)

v) Pomocou tlacidla (3) alebo @ zvolte hodnotu tlakového rozdielu
pre opétovné spustenie (predvolend hodnota 1,5 baru®);

w) Stlagenim tlacidla @ potvrdte zvolent hodnotu;

x) Otvorte najmenej 1 zariadenie, aby mohol unikndt vzduch zo sys-
tému (ak su zariadenia umiestnené na viacerych urovniach, pred-
nostne otvorte zariadenie, ktoré je najvysSie);

y) Obe Cerpadia spustite stladenim tlacidla (1).

aa)V pripade potreby vynutte vypnutie ochrany proti chodu nasucho
podrzanim tla¢idla (2) maximalne na 5 mindt alebo az do Uplného
naplnenia Cerpadiel (overte si, €i z predtym otvoreného zariadenia
vytekd voda bez obsahu vzduchu)
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bb)Ak sa ¢erpanie neobnovi ani po 5 minttach, uvolnite tlacidlo @
, odpojte napdjanie, pockajte 10 mindt, zopakujte kroky od bodu
a) po bod c) tejto kapitoly, pripojte zastréku do elektrickej siete a
opéatovne spustte cerpadio zopakovanim krokov od bodu 2)

Prili§ nizka hodnota rozdielu tlakov pri opatovnom spusteni by mohla viest k
nadmemému poctu opétovnych spusteni Cerpadla, az do dosiahnutia maxi-
mélneho poctu povolenych spusteni za hodinu, ¢o by malo za nasledok zasta-
venie Cerpadla v alarme H02

9.5 ZASTAVENIE A DEMONTAZ
Pre zastavenie, manipuldciu alebo demontaz elektrického éerpadia je
potrebné:
a) Cerpadlo zastavte stla¢enim tlacidla @
b) odpojte elektrické napéjanie;
c) otvorte vSetky zariadenia a vypustte zvy$ny tlak (ak je to potrebné);
d) pre odpojenie ¢erpadla zo systému zatvorte ventily na strane sania
a vytlakuy;
€) odstrarite vypustaci uzaver umiestneny na priechodnej Casti Cer-
padla (davajte pozor na pripadny zvy$ny tlak v ¢erpadie);
f) ak su vytlaéné a sacie rury (ak je k dispozicii) prili§ dihé alebo ob-
jemné, odpoijte ich;
g) uvolnite skrutky upevriujlce elektrické cerpadio na opornej ploche
(ak je k dispozicii);
h) zdvihnite elektrické ¢erpadlo vhodnymi prostriedkami;
i) informacie 0 moznom zneskodneni néjdete v kapitole 14.

9.6 PREPRAVA
Elektrické Cerpadlo je zabalené v karténovej Skatuli; pri preprave vSak
nehrozia ziadne osobitné problémy.

9.7 USKLADNENIE

a) Vyrobok sa musi skladovat v uzavretom, suchom priestore, v dosta-
toénej vzdialenosti od zdrojov tepla a chraneny pred znecistenim a
vibraciami;

b) Chrarite vyrobok pred vihkostou, zdrojmi tepla a mechanickym po-
Skodenim;

c) Na obal neukladajte tazké predmety;

d) Vyrobok sa musi skladovat pri teplote prostredia od +5 °C do +50 °C
(41°F e 122°F) pri relativnej vinkosti vzduchu 60 %.

10. ELEKTRICKE PRIPOJENIE

ODPORUCA SA NAINSTALOVAT DO ELEKTRICKEHO SYSTEMU
PRUDOVY CHRANIC S VYSOKOU CITLIVOSTOU (0,03 A).

POZOR!

/N

Zastréka musi byt pripojend k elektrickej sieti v
interiéri, v dostatocnej vzdialenosti od striekajucej
vody, pridov vody alebo dazda, k zastréke musi
byt volny pristup.

Siet musi mat G¢inny uzemriovaci systém v stlade
s platnymi predpismi o elektrickom zariadeni v
danej krajine: zodpovednost za to nesie inStalatér.

11. POMOCNE PRIPOJENIA

2888 |4 | o0 (ooo
~— | "= | aweroom Wz vz v ov| [B AV
PUMP | ALARM S COM
ON é § ° RS485
Bluetooth Poloha volitelného pripojenia Bluetooth
+V Kontakt napdjania +12Vcc
Press SW/OV Kontakt externého tlakového spinaca
Float SW/OV Plavakovy kontakt
Ext On/Off/OV Kontakt On/Off remote
COM RS485 Kontakt komunikécie medzi zariadeniami

12. POUZIVANIE A SPUSTENIE

ELEKTRICKE CERPADLO NIKDY NESPUSTAJTE BEZ VODY:
CHYBAJUCA VODA SPOSOBUJE VAZNE POSKODENIE
VNUTORNYCH KOMPONENTOV.

12.1 VSEOBECNE UPOZORNENIA

a) Elektrické ¢erpadlo je uréené na pouZitie na miestach, kde teplo-
ta prostredia neprekracuje 50 °C a nadmorska vyska neprevysuje
1000 m;

b) Elektrické ¢erpadlo sa nesmie pouzivat v bazénoch alebo na po-
dobnych miestach;

c) Dlhodoba prevadzka elektrického ¢erpadla s uzavretym vytlaénym
potrubim méze sposobit poskodenie v dosledku prehriatia;

d) Motor ¢erpadla nezapinajte a nevypinajte viac ako 50 000-krét za
rok. Zapinanie a vypinanie viac ako 50 000-krat za rok méze skratit
Zivotnost Cerpadla a viest k riziku jeho predéasného poskodenia.
Maximéalny poéet zapnuti za hodinu je uvedeny v kapitole 8;

e) V pripade vypadku napdjania je vhodné prerusit napajaci elektricky
obvod;



13. UDRZBA A OPRAVY 13.2 KGDY ALARMOV
Odportca sa pravidelne kontrolovat jeho spravnu funkciu, a venovat PRIL. | OPISU PRICINY RIESENIE
pozornost najma kazdému neobvyklému hluku a vibrécidm a kazdému Overte. & podmienky inta-
(niku cez mechanické tesnenie. ) licie a te IF:)t rostrédia
Ak je Eerpadio dihéf Eas neginné, odportéa sa ho tplne vyprézdnit Cerpado pracie pri | - dpovegajuys?anoven)'/m
uvolnenim vypustacieho a plniaceho uzaveru. 1 o |Alarm teplote vy3Sejakoje | . x )
) ] EC | prehriatia | stanovena maximal- lrlnne]lltt; E]y Sr?or\?jil;uss?ialgetg‘
13.1 VYHLAD,’AVANIE PORUCI-L ] na hodnota teplota Kiesne pod stano-
PROBLEM PRICINA RIESENIE veny limit
Chyba elektricka | Skontrolujte mera¢ elek- Overte, ¢i sietové napétie
energia trického vedenia - o Whovuje'stgnovepym mini-
3 Zastrika nie je Skontroluite elekirické _ _ |Alarm Napéjacie napétie je | malnym limitom. Cerpadio
CERPADLO NEFUN- | 05ena pripojenie K sieti £ 02 |nizkeho  |nizsie ako stanoveny |sa znova automaticky spus-
GUJE — - napatia  [minimalny limit i, ked sa sietové napétie
Motor sa netoéi | Blokovany plavak ﬁ)\{er::, g! plaé?\lk dosa- dostane do stanovenych
uje hiadinu limitov
Spustena tepelna Resetuje sa automaticky Overte, & siefové napatie
ochrana vyhovuje stanovenym ma-
Pokles napatia v Pokait t ﬁla%”r;er_ Napéjacie napétie je |ximalnym limitom. Cerpadio
elektrickej linke ockajle na rese Eﬂ E‘ ného vy$Sie ako stanoveny | sa znova automaticky spus-
" o ar minimalny limit i, ked sa sietové napétie
Egt:er:g)t;v or sania je Vycistte filter/otvor napatia dostane do stanovenych
M limitov
CERPADLO NEFUN- | Spodny ventil Vyéistte ventil a overte Overte, Gisav
GUJE zablokovany jeho fungovanie , VIS, tl 52 V flofm Nena-
Motor sa pohybuje —= Alarm Nadmernd spotreba | chédzaju cudzie predmety.
Naplfite cerpadio —  — Inamer. |V dosledku zablo- | Overte dobry stav lozisk.
Uzavrety vzduch Skontrolujte spatny £03 nho kovaného ¢erpadia | Cerpadio vykona 3 pokusy
Cerpadla venti nasani ridu alebo fungovania pri | o automatické resetovanie,
Skontrolujte hladinu P nadmernom zataZeni | pri 4. pokuse sa vyzaduje
kvapaliny manuélne resetovanie.
Systém ; o dani Skrat ; 5 i
poddimenzovany Skontrolujte zariadenie £0Y meda Eqntal;tuﬁe sluzbu technic-
. Systém znecisteny Vycistte potrubia, ven- fzam i
CERPADLO FUN- tily, fittre Overte, & snima nie je
GUJE .s"; zlr(uzenym Hladina vody prili§ | Vypnite ¢erpadio alebo Chybny | Chybny alebo zablokovany nadmernym
prietokom nizka ponorte spodny ventil £ 05 |snimaé  |zablokovany snimaé | usadenim vodného kameiia.
Uniky z potrubf Skontrolujte spojenia tlaku taku. \S/%f]';nf alebo vymeite
Prili§ vysoky tlak | Skontrolujte zariadenie Cerpadlo pracuje
CERPADLO SA  |Prili§ vysoka Teplota presahuje tech- Chodna mimo limitu maximal- | Znizte hodnotu tlaku, znizte
ZASTAVI PO KRAT- | teplota kvapaliny | nické limity Cerpadia h nej krivky. Nadmerna | privod vody, overte spravne
KFJ CINNOST_I Kontakiuite naiblizsieh HO zﬁ:b: potreba. Prekazka na | pinenie éerpadia. Cerpadio
zésah tepelnej | Vnitomna chyba °’:ja, ujie najolizsieno Y ek 205 |Strane sania. Upcha- |vykonava pokusy o auto-
ochrany precajcu bary " |ty spodny ventil ale- | maticky reset maximéine po
Prilis velky prietok | Znizit prietok bo filter. Nevhodné | dobu cca 3h.
- P sacie potrubie.
Kavitaci Kontaktujte najblizsieho — -
avitacia predajcu Overte, i je potrubie v
X ) stlade s pokynmi v ndvode,
cfgpfz"o V(':?RU' {\le;_pravne PO | Spravne ich upevnite Problémy so sanim. | overte sprévne fungovanie
poéise p(:e‘\l}g di‘ll(?/ rubia Chyba  |Potrubie upchaté pripadného spodného venti-
; Cudzie predmety o - m 1 |vodana |alebo nieje v stlade |lu, overte, ¢i sa v fiom nena-
nadmerny hluk | 4 o vrtuly grifmt; cudzie RO Vgrane s podmienkami. | chddzajii ziadne prekézky,
motora sania Upchaty spodny overte spravne pinenie.
Nesprévne der- | Vypustte éerpadio a/ale- ventil alebo filter. Cerpadio yykf)néva poku;y
panie bo ho opatovne napliite 0 automaticky reset maxi-
malne po dobu cca 3 h.
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PRIL. | OPISU PRICINY RIESENIE
Overte, ¢i hodnota Ast nie
je prilis nizka, pripadne
2zvyste hodnotu. Overte, ¢i

Prekrode- |Cerpadio dosiahlo gegtgﬂjd\fa; l::;zon;;:b
{02 | metimiu | maxmany powoleny | TR EEREEETEY
UT | spusteni | potet spusteni za " yb orti Pripa
zahodinu | hodinu polreby pre koniiguracy
systému overte pritomnost
a/alebo spravne predbezné
naplnenie expanznej nado-
by z&soby vody.
Chyba Overte spravne spojenie
komunika- | Cerpadld v rezime |a integritu komunikaéného
T D || cie medzi | Twin nerozpoznévaili |kébla. Overte sprévne
zariade-  |spojenie nastavenie pre komunikciu
niami Twin.

14. DEMOLACIA

Tento vyrobok podiieha posobnosti smernice 201219/EU o odpade z
elektrickych a elektronickych zariadeni OEEZ. Zariadenie sa nesmie
zneskodriovat spolu s komunalnym odpadom, pretoze sa sklada z
rdznych materidlov, ktoré sa mozu recyklovat v tomu uréenych stre-
diskach. Prostrednictvom obecného dradu sa informujte o umiestne-
ni ekologickych platforiem na zber a néslednu recykléciu materialov
vyrobku. Pripominame, Ze pri nakupe rovnakého zariadenia je distri-
btor povinny bezplatne prevziat vyrobok na zneskodnenie. Vyrobok
nie je potencialne nebezpecny pre ludské zdravie a Zivotné prostredie,
pretoZe neobsahuije Ziadne Skodlivé latky podla smernice 2011/65/EU
(RoHS), ale ak sa ocitne v Zivotnom prostredi, mdze mat negativny
vplyv na ekosystém. Pred prvym pouzitim zariadenia si pozorne pre-
¢itajte pokyny. Tento vyrobok v Ziadnom pripade nepouZivajte na iné
Ucely, nez na ktoré je ureny, pretoze pri nespravnom pouzivani hrozi
nebezpecenstvo Urazu elektrickym pridom. Symbol preskrtnutého
koSa na Stitku na spotrebici znamena, Ze tento vyrobok je v stlade s
predpismi 0 odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni. Pone-
chanie zariadenia vo volnej prirode alebo jeho nepovolené zneskod-
nenie sa tresta podla zékona. Podla ¢lanku 9 ods. 1 pism. i) smernice
2008/98/ES o odpadoch a nariadenia REACH 1907/2006 boli vSetky
vyrobky EBARA nahlasované Eurdpskej chemickej agentire (ECHA).
Cislo SCIP a suvisiace informéacie o bezpe¢nom pouzivani vyrobku
ndjdete v Casti ,OsvedEenia spoloCnosti“ na webovej stranke www.
ebaraeurope.com.



PYKOBOACTBO MO JKCNYATALMM U TEXHUYECKOMY
OBCJTY)XMBAHUIO
MOJIb30BATE/Ib OBA3AH BEPEXXHO XPAHUTb

1. BBEAEHUE

B HacToALLEM pyKOBOACTBE MO AKCTyaTaLuy NPUBOAATCA CBEAEHUA
0 NpuobpeTeHHOM anekTpoHacoce. CobniofaTb NPUBEAEHHbIE B HA-
CTOALLEM PYKOBOACTBE YKasaHWA AnA obecneyeHnA OnTUManbHoM
0T/1a41 1 NpaBUMbHOIA paBoTbl aneKTpoHacoca. 3a AOMONHUTENbHOM
MHhopmaLven obpalLaTheA K GrvkaiiLuemy aunepy.

KATEFTOPUYECKW BOCNPELLAETCA BOCMPOU3BOAUTD, B T.
Y.YACTUYHO, UNNIOCTPALIMK N (UNTN) TEKCT.

[Mpn coctaeneHnm PYKOBOACTBA WUCMONb30BAIUCL Cneaytowue Cum-
BOSbI:

E]mmm Puvck noBpexaeHnA Hacoca Un YCTaHoBKN

A Puck ylwep6a noaAm unu uMyLLecTey
A PucK aneKTpr4eckoro xapakTepa

2.YKA3ATEJb

1. BBE[EHVE

2. OrMABNEHWNE

3. WOIEHTUOUKALINOHHBIE JAHHBIE crp. 121
4. TAPAHTWA 1 CEPBVMCHOE OBCNY>XNBAHNE ctp. 121
5. OBLUVE MPEOYNPEXAEHNA MO BE3OMACHOCTU cp. 121
6.
7
8

cTp. 121
cTp. 121

. TEXHWKO-KOHCTPYKLIMOHHbBIE XAPAKTEPUCTVKW cTp. 122
. OMUCAHVE W MPUMEHEHWE SNEKTPOHACOCA
. TEXHWYECKWE JAHHBIE

cTp. 122
cTp. 122

9. YCTAHOBKA, IEMOHTAX M TPAHCMOPTMPOBKA  cTp. 123
10. ANEKTPUYECKOE MOAKMOYEHME ctp. 125
11. BCIOMOTATEJIbHbIE MOACOEAVMHEHNA cTp. 126
12. MICMOMb30BAHME 1 3AMNYCK cTp. 126
13. TEXHUYECKOE OBCNY>XVUBAHVE N PEMOHT cTp. 126
14.YTUNU3ALINA ctp. 127
15. 3AABEHWE O COOTBETCTBMN ctp.216

3. WVOEHTUOUKALMOHHBIE AHHBIE
3.1 NIPOU3BOAUTENb

EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.

lOpuanyeckuin appec:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN), UTANINA
TenedhoH: 0463/660411 - Tenecbakc: 0463/422782

Cnyx6a TeXHU4eCKON NOAACPKKM:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Ten. +39 0444 706968

3.2 AJIEKTPOHACOC

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE N ITALY
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (IN),Haly UK
Phone +30 0444 706811 cAa

EBARA VAT 01234660221 —

TYPE HYDROSTATION Tiais  5-45°0
P/N° Tamvien  5-50°C
V .220-240P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hmx g0 m

P 65(Cos¢  08|Hz  50/60[A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°

4. TAPAHTUA U TEXHUYECKAA NOAAEPXKA

HECOB/IOAEHNE  YKA3AHUW, MNPUBEAEHHDbIX B
OAHHOM PYKOBOACTBE, W (MM) NPOBEAEHWUE PABOT
HA ONEKTPOHACOCE HE B CEPBUCHbIX LIEHTPAX
NPOU3BOAUTENA NPUBOAAT K MPEKPALLEHWIO OEUCTBUA
TAPAHTUM HA  JJIEKTPOHACOC U OCBOBOXAAIOT
NPOU3BOAUTENA OT JIIOBOM OTBETCTBEHHOCTW MPU
HECYACTHbIX CNTYYAAX, MATEPUATNIbHOM YLLUEPBE U (UW)
NOBPEXXAEHUW CAMOI'O 3JIEKTPOHACOCA.

[Mocne nonyyeHnA anekTpoHacoca cnedyet y6eauTbCA, YTO OH He
VMEET 3HAYMTENbHbIX MOBPEXAEHUA WNM BMATUH. B mpoTuBHOM
cnyyae HeMeAneHHo coobwmTb 06 3TOM nepeBo34mky. Mocne w3-
BIIEYEHINA 3MIEKTPOHACOCA 13 YNakoBKY YBeaUTLCA, YTO OH HE MOHEC
MOBPEX/AEHNA BO BPEMA TPaHCMOPTMPOBKW. Ecnv aTo npownsoLuno,
co06LWMTb 06 3TOM AUnepy B TeYeHe 8 fHeN.

CreqytoLme 4acTy, NOCKOMbKY NOABEPXEHbI HOPMATbHOMY U3HOCY,
noaexar orpaHUYeHHON rapaHTun:

* [opwmnHrkn * LLiTyLiepbl OTBEPCTHIA BCACbIBAHIA M MPUTOKA
* TopueBoe ynnoTHeHre ¢ 3anuBHbIe 1 CMBHbIE MPOGKM

* YnnoTHUTENbHbIE KonbLa ® [laT4vk AaBnexunA

Ecnm nospexaeHve He ykasato B Tabmuue «MOUCK HEVICTIPAB-
HOCTEW» (rn. 13.1), obpatuTbea K 6rinkaiuemy aBTopu3oBaHHOMY
avnepy.

5.0BLUVE NPEAYNPEXAEHNA MO BE3OMACHOCTHU

lMepen npvBefieHMeM 3neKTpoHacoca B AECTBME Monb3oBaTenb
[foMKeH 06A3aTeNbHO 0BYYMTLCA BLIMONHEHMIO ONepaLyid, onncaH-
HbIX B JaHHOM PYKOBOACTBE, 1 MPUMEHATb 3TI HaBbIKM NPU KCMya-
Tauum nnn TeXOBCIyXXNBaHUN ANMEKTPOHACOCA.

5.1 MEPbl MPEOQOCTOPOXHOCTH, KOTOPbIE [OOJDKEH
NPUHATb NOJIb3OBATETb

AnekTpoHacoc 6e3 yKasaHNA O Hanuunmn 3awWmTbl
OT 3amMep3aHuA He cneayeT ycTaHaBNMBaTh CHapy-
XK1 B YCNOBUAX MOPO3a.

Monb3oBaTenb AOMKEH cTporo cobnioaatb npa-
BUNa TEXHUKN 6e30nacHOCTH, AENCTBYIOLLME B CO-
OTBETCTBYIOLEH CTPaHe, KPOME TOr0, OH AOMKEH
Y4MTbIBaTb XapaKTEPUCTUKKU anekTpoHacoca. Ha
arane nepemelleHua W (Unu) TexobenyxmBaHuA
Hacoca Bcerfa ucronb3oBaTh 3alMTHbIE nepyar-
Ku.

Bo BpemA pemoHTa unu TexobcnyXvsBaHWUA neK-
TPOHAcoCca OTKMIOYUTb NoAady 3NEeKTPONUTaHUA,
VCKNIo4YaA TakUM 06pa3om CryvaiHbliA 3amyck
o6opynoBaHuA, KOTOPbI MOXET NpUBeCTH K chu-
3M4eCKOMYy U (MNnK) maTepuanbHoMy yLuepoy.
TTpuGOpOM MOryT MoNb30BaTbCA AETU CTaplle 8
NeT W NIOAN C OrPaHU4EHHbIMU (PU3NECKMMM, CEH-
COPHbIMM MMM YMCTBEHHbIMU CMOCOGHOCTAMM, a
TaKxe 6e3 HeobxoAMMOro onbiTa UK 3HaHWiA Npy
YCINOBUM, YTO OHU HaXOAATCA Nop, HabnioaeHnem
VKM NPOWNM MHCTPYKTaX no 6esonacHomy npu-
MeHeHMIo Npubopa 1 0CO3HalOT CBA3AHHbIE C HUM
onacHocTu. [leTh He AOMXKHbI UrpaThb ¢ Npu6opom.
OuucTKa M TexobenyXuBaHUe, KOTOpbIE AOMKEH
BbIMOJTHATb NOMNb30BaTeslb, He AOIKHbI MOPyyaTh-
CA [IETAM, KOTOPbIE He HaXOAATCA NOA HaA30POM.
Tioban onepauuA no TexobcnyxuBaHmIo, yCTaHOB-
Ke UNu nepemeLLeHnto aNeKTpoHacoca ¢ noaKio-
YEHHbIM K HeMy 3NeKTPUYECKUM HanprXeHuem
MOXXET NPUBECTU K TAXKEJIbIM TPaBmMaM, B TOM YUC-
ne cmMepTenbHbIM.

Mpu 3anycke anekTpoHacoca He crieAyeT GbiTb
60CbIMK, CTOATbL B BOAE MM UMETb MOKPbIE PYKHU.

> B B>
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TMonb3oBaTenb He [OMKEH MO COBCTBEHHON WMHULIM-
aTMBe BbINONHATb AGHCTBUA MNKM PaboTbl, KOTOPbIE
Ha3BaHbl HeAONYCTMMbIMM B 3TOM PYKOBOACTBE.
OcTaHoBUTbL paboTy B CNy4ae HenonaAKM1 ¢ Hacocom.
MNpuBeaenue Hacoca B AEACTBUE B CIy4ae NONOMKM
MOXET Bbi3BaTb (hM3n4eckue TpaBMbl WK yuiep6
MMyLieCTBY.

He npukacatbcA K Hacocy, ecnu paboyeit XuaKocTbio
ABMNAETCA ropAYan Bopa. BoicokaA Temneparypa mo-
KET BbI3BaTb OXOrH.

He npukacatbca K asuratenio. [loBepxHocTh ABura-
TeNA 04eHb FOPAYME U MOTYT MPUYMHUTL OXOTHU MpK
KacaHuu.

He kacaTbcA BpalalowWMXCA YacTeld, Koraa Hacoc
HaxoAuTCA B paboTe. ITM YacTH BPALAIOTCA Ha Bbl-
COKO/ CKOPOCTH, MO3TOMY KOHTAKT C HUMM MOXET
BbI3BaTb TPABMbI.

He npukacatbCA K 4aCTAM NOA HanprXXEHWemM, Koraa
npubop BKMoyeH. CyliecTByeT pUCK 3NEKTPUIECKOro
NopaXxeHuA.

OneKTPOHacoC CNpoeKTMPOBaH TaKUM 06pa3om, 4To
RBWKYLUMECA YacTH 06e3BPEXeHbI C MOMOLLbIO Npu-
MEHEHWA 3alMTHbIX KOXYX0B. Mpou3soputenb He
HeceT HWUKaKOW OTBETCTBEHHOCTM 3a MOBpEXAEHNA,
BbI3BaHHbIE HECAHKLMOHMPOBAHHbIM  BCKPbITUEM
9TUX YCTPOHCTB.

Kaxxablii NPOBOAHNK UNK AeTanb NOA HanpAXeHeM
ABMAGTCA JNEKTPUYECKU M30NMPOBAHHON OTHOCH-
TenbHO maccbl. [pn 3TOM MMEeTCA AOMONHUTENbHOE
3awuTHoe npucnocobneHue, BKMiovatowee B cebA
NOAKNIoYeHNe BCEX AOCTYMHbIX 3NEeKTPONpPOBOAA-
WMX feTaneid K 3a3eMNAiowWemMy NpoBOAHUKY C Lie-
Nblo, 4T0bbI BCE AOCTYMHbIE YaCcTU He CTaHOBUIUCH
0OnacHbIMM B CNy4ae HapyLIEHUA OCHOBHOM M3ONALMK.

A
/N

5.2 OCTATOYHbIE PUCKU

OcTaTo4HbIMK pUCcKamMmu ABAAIOTCA:

a) BO3MOXHOCTb KOHTaKTa (B TOM YKCNE NPeLHAMEPEHHOT0) C BEeH-
TUNATOPOM OXNXAEHWA ABUraTenA Yepes OTBEPCTUA KOXyXa
BEHTUNATOpA NOCPEACTBOM TOHKMX MPEAMETOB (Hanpumep, OT-
BEpTKM, NAN04YEK Mk NOJoBHOrO).

b) BoamoxHbI NOBTOPHbIA 3anyck 6e3 NpeaynpexaeHuA us-3a as-
TOMATMYECKOr0 BOCCTAHOBNEHMA 3alUUTbI ABUraTensA, €Cii oHa
cpaboTana u3-3a neperpesa ABurarens.

6. TEXHWKO-KOHCTPYKLIMOHHBIE
XAPAKTEPUCTUKKU

OneKTPOHACOC BbiN CNPOEKTVPOBAH 11 U3FOTOBIEH MY COBMIOAEHNNA
CrefytoLLMX CTaHAAPTOB:

* [IMPEKTUBA UE o 6e3onacHOCTH a11EKTPOHAcoCoB

-IEC 60335-2-41:2012 coBvmectHo ¢ IEC 60335-1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN |EC 60335-2-41:2021 + A11:2021 coBmecTtHo ¢ EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
dev. EBpona, AscTpanua, Hosaa 3enanama, Katap, Caynosckan
ApasuA

* INPEKTUBA UE 06 3neKTpomarHuTHO# COBMECTUMOCTH
- CISPR 14-1:2020 skBuBaneHTHa EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 sksuBaneHTHa EN IEC 55014-2:2021

* INPEKTUBA UE o npeaenax u3ny4eHuA HeNMHEHbIX TOKOB
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. ONMUCAHUE N HASHAYEHUE SNNIEKTPOHACOCA
7.1 ONMUCAHUE 3
HavmeHoBanwe: MOBEPXHOCTHBIM  JNIEKTPOHACOC  CO
BCTPOEHHOW SNEKTPOHMKOW

Tan: CAMOSANMBAIOLIMIACA (SNEKTPOHWKA UC-
KNIOYAETCH)
Mogenb: HYDROSTATION

7.2 NPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHUE
HarHeTaHve AaBneHuA B BbITOBBIX YCOBUAX, NOMMB CAA0BOTO y4acTka,
nepemeLLeHIe YMCTOIA BOAbI B LIESIOM, MEPEMELLEHVE NUTLEBOI BOAbI.

Wcnonb3oBaTb  9NEKTPOHACOCbl B 3aBUCMMOCTM OT WX
TeXHU4ECKUX XapaKTepucTuk.

7.3 HENPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHWUE

Hacocbl He MOTyT MPUMEHATLCA ANIA NEPEMELLEHNA:

- 3arpASHEHHOI BOZbI M BOAbI CO B3BELLEHHbIMM Tenamu;

- BOAbI C HA/M4MEM KUCTIOT, e W KOPPO3UIAHBIX XXWAKOCTEN B
Liernom;

- BO/fibl, YbA TEMMEpATypa NPeBbILLAET yKasaHHyto B Tabnuue (cm. 1.
8.1);

- MOPCKOVi BOAb;

- BOCTNaMeHAIOLLMXCA XUAKOCTEN 1 B LIENOM OMacHbIX XAKOCTEN.

AneKTpoHacoChl HUKOTAA He AOMKHbI PaboTaTb NPU OTCYTCTBUMU
KUAKOCTH.

8. TEXHWYECKWE JAHHBIE
8.1 TEXHWYECKUWE AAHHbIE HYDROSTATION

Pabo4an xuakocTb [T1n] OcBeTneHHble BOabl

Xnakoctb | +5 + +45
Temneparypa[C°]  Owpyxato- | +5 + +50 (+55° SA-tcron-
lan cpefa | HeHue)
Makc. paboyee pasnenme [MMa] | 1
HomuHanbHbI pacxop, [M/4] 56
MoncoenmHernAK  Beaceisarme | GF 1"
Tpy6onpoBoaam co-
macro UNIISO 228 Mputok | GF 1"
BonbTax [B nep. Toka] ~220-240
ﬁg:ﬁmmoe Konebaxme HanpA- +15%
Makc. Tok [A] 4,6
HomuransHan mow-  [KB] 08
HOCTb [HP] 1
Cos@ npenycMOTPeHHbIN 08
[MponssoauTensHocTb Asuratena | 95%
CreneHb 3aWwmTbl P65
Knacc nponsBoauTenbHocTv IES
YposeHb Luyma [aB] <43*
Make. 41cno 3anyckoB B Yac 60
E';:M""ﬂe”"'"“"“ CTRHABPT TECTUPOY 150) 9906:2012 - cTeneHs 3B

B Tabnuue npuseneHbl MakCUMarbHble 3HaYEHWA LLYMOU3NyYeHNA
9NeKTPOHACOCOB.

* YpoBeHb 3BYKOBOIO [ABMEHNA - CPeAHee apudMeTMdHeckoe oT

3HAYEHMIA, NONMYYEHHbIX HA PACCTOAHMM OOHOTO MeTpa OT Hacoca.
MorpewwHocTb + 2.5 b.



9. YCTAHOBKA, IEMOHTAX, TPAHCITOPTUPOBKA
W XPAHEHUE

[BHUMAHME]
YCTAHOBKY ~ [O/KEH  BbINOJHATL
KBATM®OULIMPOBAHHBIA TEXHUK.
EEIMINIE nnA NOABLEMA WM MEPEMELLEHMA

QNEKTPOHACOCA UCMOJIb30BATb PYKOATKY,
ECNU NPEOYCMOTPEHA, U BPATb Er0 B
PYKW.

HUKOTJA HE WCMOJIb30OBATb ANA 3TOro
QNEKTPUYECKUW KABEJIb MATAHUA.

9.1. 3AJIMBKA HACOCA

ERIMINIE fEACTBUE BbINONHATD, KOTAA KABEMb W
BUKA MUATAHWUA OTKJTIOYEHBI,

a) PackpyTiTb NpobKy Ha BepxyLLKe Kopnyca Hacoca.

b) Mpu NOMOLLM BOPOHKM 3aNnTb BOAY B HACOC A0 BbINMBAHMA.

¢) 3akpyTuTb MpoBKy BMNOTb A0 GNOKMPOBKM, 4TOBLI M36EXaTb
nonaaaHuii Bosayxa.

9.2 OBLUME NPEAYNPEXAEHWNA NO YCTAHOBKE

a) Vcnonb3oBartb MeTannmyeckue Tpy6onpoBozabl ¢ pe3sboii ¢ no-
CKIM TOPLIOM, YTO6bI 136€eXaTh 1X MOBPEXAEHNA OT CHUXEHNA
AaBNEHNA, KOTOPOE CO3AAETCA Ha BCaCbIBaHWM, NIMBO U3 NnacT-
MaccoBoro Marepuana onpeaeneHHoi CTereH XeCTKOCTH.

b) YcTaHoBITL OMOPLI M BBIPOBHATL TPYGOMPOBOALI TaKiM 06pa3oM,
4TOBbI OHI HE OKa3bIBaNM BO3LEACTBUA HA HACOC.

¢) He ucnonb3osatb r1bkue LWnaHm Ha BcacbiBaHm, 4Tobbl 3be-
XaTb NepexumoB. Icnonb3oBaHmne r1bKmX LLNAHMoB J0MycKaeTeA
TOMbKO CO CTOPOHBI MPUTOKA, MPY 3TOM HEOBXOANMO CNEANT, YTO-
6bl Crnbbl He CO3AaBaNM 3aLLeMNEHNIA UK NepesKMOB.

d) 3arepmeTn3npoBaTh COeANHEHNA TPYBOMPOBOAOB, MOCKOMbKY MO-
najaHve Bo3fyxa B Tpyby BCACbIBaHWA OTpULIATENBHO BANAET Ha
paboTy Hacoca (pekoMeHAayeTcA ucnonb3osartb Tpyby Tuna PP-R
C pe3bboBbIMI NATYHHbIMI UK CBAPHBLIMIA BCTABKaMW, u3beratb
CTAXHbIX COBANHEHMIA)

) Ha Tpybe BcacbiBaHMA 1 MpUTOKA PEKOMEHAYETCA YCTaHOBUTL
3aCMOHKY Mo6MM30CTH OT HAcoca;

f) 3akpenuTb TPyBbl K BaHHE UMK K HEMOABIKHBIM 4acTAM, YTOObI
OHI He ONMPaCh Ha 3NEKTPOHACOC.

g) Vsberarb 1cnonb3osaHnA B cUCTEME BOMbLIOMO KONMYECTBa N3ru-
608 (C-06pa3HbIx TPY6) U KnanaHoB.

h) Ecnu Hacoc ycTaHoBMeH He nop, 3a/MBoM, BcachiBaiowasn Tpyba

[AOMKHA UMETb [JOHHbIA KnanaH 1 unbTp, 4TO6bI M36exaTh nona-

AaHUA MOCTOPOHHNX NpeaMeToB. Ee KOoHew AomkeH BbITb norpy-

XeH Ha rny6uHy, KOTopaA He MeHee YeM B [iBa pasa npesbillaeT

AvameTp Tpy6bl. Takxe paccToAHMe OT iHA BaHHbI AOMKHO B MO~

TOpa pasa npesbllaTb AvameTp Tpybbl. [inA BcacoiBaHnA 6onee

YeMm C 4 METpOB [/IA HaumyuLei NPOVU3BOANTENLHOCTI MCTIOMb-

30BaTh TPyby yBENMYEHHOro AvameTpa (pexomeHpyetcA Ha 14

AioliMa 60rbLue Ha BCaCbIBaHUM).

[nAa mbkux (nnactmaccoBble TPy6onpoBoabl) UM 0cobo 6omb-

LUMX CMCTEM PEKOMEHAYeTCA YCTaHOBUTbL PACLUMPUTENbHBIA BaK

B Ka4eCTBe BOAHOMO XpaHUNNLLA, 4TOBbI 0TBEYaTb Ha HebonbLune

3anpockl UM BO3MOXHbIE YTEUKM UK KannenafeHua, KoTopble

MOTyT MPUBECTM K NOBBILLEHHOMY YICTTY 3aMyCKOB HAacoca.

Hacocel HYDROSTATION He npegycMOTpeHbl AnA paboTbl B

Ka4eCTBe MEepeHOCHBIX 1 AnA PaboTbl HA OTKPLITOM BO3AYXE, 3a

VICKITIO4EHeM Tex Cly4aeB, €CN 3TO YKasaHo.

k) Mpu yctaHoBKe TUNa Twin He PEKOMEHOYETCA UCMoNb30BaTh Ha-
COC He MoA 3a/m..

9.3.YCTAHOBKA

OAavHapHOoe UCTIONHeHne

a) MoMeCTUTb HacoCkl Ha POBHOI MOBEPXHOCTY Kak MOXHO Brivxe K
UCTO4HMKY BoAbl. OCTaBUTb BOKPYT CBOGOAHOE NPOCTPAHCTBO, 40~
CTaTO4HOE AN1A 6e30MacHON IKCMyaTaLmn 1 TEXHUYECKOro obcny-
XvBaHuA. B niofom cnyyae ocTasuTb cBOBOAHOE MPOCTPAHCTBO
He MeHee 100 MM nepes BEHTUNATOPOM.

b) MpoBepuTb HanMune KONbLEBOW NPOKNAAKW Ha BCACbIBAIOLLEM
tuTuHre.

¢) MoacoeanHnTb TPYBy BCACHIBAHNA CUCTEMbI K HACOCY (MCMONb30-
BaTb TPyObl AnameTpom He MeHee 1”1 He Bonee PN25 cM. nyHKT ¢
mnasbl 9.2, BHYTPEHHMIA ;MameTp AOMKeH BbiTb HEe MeHee aname-
Tpa BCaCbIBaHMA) (MpW YCTAHOBKE HE Nof, 3a/MB CM. NYHKT h rnasbl
9.2).

d) 3atAHYTb BCaChIBAOLMIA IUTUHT HACOCA C YMEPEHHON CUNoiA (He
TpebyeTCA UCNONbL30BaHWe NPUCNOCOBNEHMIA K KNKOYEN, AoCTa-
TOYHO 3aTAHYTb BPYYHYIO).

€) MpoBepuTL HanM4me KONbLIEBOM NPOKNAAKY Ha (UTIHTE NPUTOKA.

f) MoacoeanHnTb TPY6y MPUTOKA CUCTEMBI K HACOCY (CM. MYHKT C rna-
Bbl 9.2).

g) 3atAHYTb OUTUHT NMPUTOKA HAcOCa C YMEePEHHO cunoii (He Tpeby-
€TCA UCMONb30BaHI1E NPUCTIOCOBNEHNIA UMM KITKOYEN, AOCTATOYHO
3aTAHYTb BPYYHYIO).

WcnonHenne TWIN (Habop konnektopos u 2 hydrostation)

a) MoMecTUTb HacoCkl Ha POBHOI MOBEPXHOCTM Kak MOXHO Brne K
MCTO4HIKY BOAbI. OCTaBUTL BOKPYr CBOBOAHOE MPOCTPAHCTBO, 10~
CTaTo4HOE AnA 6e30MacHoN aKCnyaTaLmm 1 TEXHUYECKOro obeny-
XuBaHuA. B nioBom cnyyae octasuTh cBO6OAHOE MPOCTPAHCTBO
He MeHee 100 MM nepen, BEHTUNATOPOM.

b) CHATb PUTHHIM CO CTOPOHBI BCACHIBAHWA M MPUTOKA, PACKPyTVB 4
BUMHTa.

¢) Pa3MeCTUTb KOMNEKTOPbI HA CTOPOHE MPUTOKA W BCACHIBAHWA,
NPOBEPUTL HANNUME KOMbLIEBOW NPOKNAAKM.

d) 3akpenuTb KONNEKTOpbI K HAacocam C MOMOLLIbIO KPENeXHbIX BUH-
TOB, CHATBIX PaHee.

€) PasvecTuTb onopy KOnnekTopa CO CTOPOHbI BCAaChiBaHWA [0

OMOPHOI1 MOBEPXHOCTU.

MoncoeanHuTb TpyGy BCACIBAHWUA CUCTEMbI K KOMMEKTOPY (1C-

nonb3oBaTb Tpybbl AnameTpom He MeHee 17 %4 n He 6onee PN25,

CM. MYHKT C rMasbl 9.2, BHYTPEHHWIA A1aMeTp A0MKEH bbiTb He Me-

Hee AnameTpa KonneKTopa BCachiBaHuA).

g) YCTaHOBNTL 3amyLUKy Ha KOHEL, KOMMeKTopa BCacbiBaHWA, He
NOACOEANHEHHbI K cucTeMe.

h) MoacoeanHnTb Tpy6y MPUTOKA CUCTEMbI K KOMMEKTOPY MpUTOKa
(cM. NyHKT ¢ nasbl 9.2).

i) YcTaHoBMTb 3arnyLUKy Ha KOHELl KonneKTopa NpuToKa, He Noacoe-
[IMHEHHBIN K cucTeme.

j) CHATb KPBILLKY KNEMMHO! NaHenv 0601x HacocoB.

k) MoncoeanHnTb kabenb cBA3M MeXAY 2 6riokamu.

) 3aKpbITb KPbILLKY KNEMMHOM NaHenu.

f

[MpumeyaHve. [leicTBUA HaumMHaA C MyHKTa j) credyeT BbINOMHUTL
ToNbKO AnA ceAan 2 Hydrostation yepes kabenb. [inA noaknio-
YyeHuA yepes Bluetooth He HYXXHO BbIMOMHATL 3TV AECTBUA.

*  Ha Konnexkmopax umeromes nodcoeduHeHus st B03MOXHOU yCmaHOBKU Ma-
HoMempa unu pefne MUHUMasTbHO20 OaeneHus!
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9.4 BBOJ B 3KCMJTYATALIMIO

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION
20%

O O
1 I 2]

HYDROSTATION

Puc. 1

Ne DyHKUMA

Bkrtouerne/BbIknio4eHre
C6poc
Crpenka BBepx / +

MoaTeepxaeHne

oW N =

Crpenka BHu3 /-

OpanHapHoe UCcnonHeHne

a) PackpyTuTb 3anmBHyto MpoBKY, PacrONOXeEHHYI0 Ha BEPXHEN Ya-

CTI Hacoca.

BbInonHUTL NepBsyio 3anmBKy Hacoca.

3aKpbITb 3aNMBHYtO MPOGKY.

Y6eauTbCA, HTO KnanaH co CTOPOHbI BCACbIBAHWA (€CNM UMeeTCA)

OTKPBIT.

Y6eanTbCA, 4TO Knana Co CTOPOHbI MPUTOKA (ECIW UMEETCA) OT-

KpbIT.

Ecnv Hacoc yCTaHOBEH BbiLLE YPOBHA BOZbI, TOBEPHYTb KPYryio

PYYKy 3a/MBKW, HAXOOALYIOCA B HWKHEN YacT Hacoca, B

rnonoxeHue 1.

Ecnn Hacoc ycTaHOBMEH HIXE YPOBHA BOAbI, YBeaUTLCA, YTO

Kpyrnan pyyka 3a/vBKy , HAXOAALLAACA B HYXHEN YacTyh Hacoca,

HaXoAWTCA B MonoxeHum 0.

BcTaBuTb BUMKY B 9NIEKTPOPO3ETKY.

) Haxartb knasuwn (3) unu (5) 10 3HaueHmnA BAR.

j) Haxarb knasuwy (4) AnA BXona B PEXUM MPOrPaMMUPOBAHNA

(@viennen HauHeT Murarb).

C nomoLLbio KnasiLL @ [ @ BbIOPATh HYXHOE 3HaYeHme faBne-

HUWA (3HaueHre No ymonyanuto 3,5 6ap).

I) Haxatb kHonky (4) 4nA NOATBEPXAEHUA BbIBPAHHOTO 3HAYEHMA.

m) Haxatb knasuwm 10 3HaYeHnA Ast.

n) Haxars kuorky (4) AnA BXoAa B PeXuM MporpaMMUpOBaHIA (au-
Crneil HaYHET MUraTb).

0) C nomoLLbio KHOMOK @ nm @ BbIOpaTh 3HaueHne amddepeH-

Lmana faBnexnAa AnA nepesanycka (3HaueHve no ymonyaxuio 1,5

6ap*).

Haxarb kHorky (4) 1A MOATBEPXASHNA BLIGPAHHOTO 3HAEHUA.

OTKpbITb XOTA 6bl 1 NONL30BATENLCKOE YCTPOUCTBO, YTOOLI Bbl-

LWen UMetoLWniicA B cvucTeMe BO3AYX (eCn Nonb3oBaTenbekue

YCTPOMCTBA PACMONOXEHbI HA HECKONbKMX YPOBHAX, BbIGPATH A

OTKPLITUA YCTPONCTBO, PACTIONOXEHHOE BbLLE BCEX).

3anycTuTb Hacoc Haxatvem kHorku (1).

Tpu HeoBXOANMOCTH, @ TaK)Ke B Crly4ae YCTaHOBKY BbILLE YPOBHA

BOAb! NPUHYAVTENbHO MCKIIOYUTb 3aLLMTY OT CYXOro XOAa Haxa-

TMEM 1 yaepXKaHuem KHOMkK (2) B TeueHne MakcuMym 5 MAHYT

UK [0 MOMHON 3a/MBKW Hacoca (MPOBepUTb YTeuKy Bodbl 6e3

NPUCYTCTBYA B HEW BO3/yXa 13 paHee OTKPLITOrO Monb3oBaTenb-

CKOTO YCTPOWACTBA).

t) Ecnu 3anuBka He npousoluna Yepes 5 MuHyT, OTMYCTUTb KHOM-
Ky (2), oTKMouMTb NUTaHWe, noaoxkaatb 10 MUHYT, NOBTOPUTL
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[eCTBIA HAYMHAA C NYHKTa &) A0 NYHKTA C) HACTOALLEH MaBbl;
NOAKNIOYUTL BIIKY B 9NIEKTPOPO3ETKY 1 NepesanycTuTb Hacoc,
NOBTOPUB AEICTBMA, YKa3aHHbIe B MyHKTE ).

WcnonHenne TWIN (Habop konnektopoB u 2 Hydrostation Ha

NpoBOAHON CBA3M)

a) PackpyTuTb 3an1BHYIO NPOBKY, PACTIONOXEHHYIO HA BEPXHEN ya-

CT 060MX HAacOCOB.

BbinonHnTL Nepsyto 3an1BKy 060KX HACOCOB.

3aKpbITb 3aNMBHbIE NPOBKUA.

Y6enuTbeA, YTO KNnarnaH Co CTOPOHbI BCAChIBaHWA (ECN MMEETCH)

OTKPbIT.

Y6eanTbCA, HTO KlanaH Co CTOPOHbI MPUTOKA (ECNM MEeTCA) OT-

KpbIT.

f) YbeanTbCA, YTO KpyrMaA PYKOATKA 3aNMBKY, PacronoXeHHanA B

HW3Hei YaCTI HACOCOB, HAXOAMTCA B MOMOXeEHMM 0.

MoaKNiowMTb BUNKM 0BOMX HAcoCOB K 3NEKTPUYECKOA CeTw

(MepBbI 3aMpOrPaMMMPOBaHHDIA HACOC OyAET aBTOMATUHECK

pacnosHaH kak segyuwmi (MASTER).

OpAHOBPEMEHHO HaxaTb KHOMKM @ " @ ANA AOCTYNa K CKPbITO-

My MEHIO.

) C NOMOLLbIO KHOMOK @ " @ nponucTath Ao napametpa CTR.

j) Haxatb KHomKy A OCTYNa K NapameTpy.

C nomoLwbto KHOI‘IOK% BbI6PATb HY>XXHbII PEXUM KOHTPONA
(ASS = nooyepenHbIi 3anyck 1 pabota 060Mx HAacCOCOB B Cryyae
6onbLLoro Y1cna 3anpocos; Stb = Noo4epeaHbIA 3anyck, TOMbKo 1
HacoC Ha Xogy).

I) Haxarb kHonky @ [DNA NOATBEPXAEHMA.

m) OfHOBPEMEHHO HaxaTb KHOMKM @ " @ [ANA BbIXOAA U3 CKPbl-

TOTO MEHIO.

Ha Bepyuiem Hacoce MASTER Haxarb KHOMKY @ [10 3Ha4eHuA

BAR.

Haxatb KHOMKy @ 1A BXOAA B PEXIM NPOrpaMMMpoBaHIA (au-

CMNen HayHeT MUraTb).

C nomoLLbto Knasuw 8@ " @ BbIGPATb HYXXHOE 3Ha4eHIe AaBne-

HWA (3HauYeHre no ymonyaHmto 3,5 6ap).

Haxarb kHonky (4) AnA noATBEPXAEHNA BbIGPAHHOMO 3HAYEHNA.

Ha Bepywem Hacoce MASTER HaxaTb KHOMKY @ [0 3Ha4eHnA

Ast.

Haxatb kHonky @ [ANA BXOAA B PEXVM MPOrpaMMMpoBaHIA (av-

Cnneit HayHeT MUraT).

t) C nomOLLbIO KHOMOK &i} " @ BbI6paTh 3HaueHre AnchepeHLn-
ana AaBsneHnA AnA nepesanycka (3HayeHne no ymonyawmio 1,5
6ap*).

) Haxxatb KHOMKy @ [1A NOATBEPKAEHNA BbIOPAHHOTO 3HAYEHMA.
v) OTKpbITb X0TA 6bl 1 NONL30BATENBLCKOE YCTPOICTBO, YTOObI Bbl-
LWen UMetoLMiicA B cucTeMe BO3AYX (ECn nonb3oBaTenbekue
YCTPOMCTBA PACMONOXEHbI Ha HECKONBKUX YPOBHAX, BbIGPATb ANA
OTKPbITUA YCTPOWCTBO, PACTIONOXEHHOE BbILLE BCEX).

w) 3anycTuTb 06a Hacoca Haxatnem KHOMKM @

X) Tpn HEOOXOAMMOCTI MPUHYANTENBHO UCKIIOYUTL 3ALLUMTY OT CyXO-
T0 XOfia HaXaTueM 1 yaepkaHueM KHOMkM (2) B TeyeHne Makeu-
MyM 5 MUHYT UK A0 NOMHON 3aMMBKY HACOCOB (MPOBEPUTL YTeY-
Ky Bofibl 6€3 NpUCYTCTBUA B Hell BO3AyXa U3 paHee OTKPbITOro
NoNb30BaTENbCKOrO YCTPONCTBA)

y) Ecnu 3anuBka He npousoluna 4epes 5 MUHYT, OTNYCTUTL KHOM-
Ky (2), OTKNIOYNTbL NUTaHKe, noaoxaat 10 MUHYT, MOBTOPUTL
RENCTBMA Ha4MHaA C MyHKTa &) A0 NMYHKTa C) HACTOALLEN rMaBbl;
MOAKMIOYNTL BUNKY B 3MIEKTPOPO3ETKY W NepesanycTuTb Hacoc,
NOBTOPMB AENCTBMA, YKa3aHHbIE B MyHKTE W).
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WcnonHenne TWIN (Habop konnektopoB u 2 Hydrostation Ha

cBA3n Yepe3 BLUETOOTH)

a) PackpyTuTb 3an1BHYI0 MPOBKY, PaCrONOXKEHHYIO Ha BEpXHeN Ya-
CTI 060KX HACOCOB.

b) BeinonHuTb Nepsyto 3an1BKy 060MX HACOCOB.

€) 3aKpbiTb 3aMBHbIE NPOBKU.



d) Y6eanTbCA, YTO KNamnaH co CTOPOHbI BCAChIBAHIA (ECNIM UMEETCA)
OTKPbIT.

€) YbeanTbeA, YTO KnanaH Co CTOPOHbI MPUTOKA (ECNM UMEETCH) OT-
KPbIT.

f) YbeauTbcA, YTO KpyrnaA PyKOATKa 3anMBKW, PacrionoXkeHHaA B
HW3HE# YacTI HACOCOB, HAXOAMTCA B MONOXeEHM 0.

g) lMoakmoumnTb BUNKY 060X HACOCOB K AMEKTPUHECKON CETH.

BEIOMbIA HACOC SLAVE

h") OaHoBpeMEHHO HaxaTb KHOMKI @ " @ LA A0CTYNA K CKPbITO-
My MEHIO.

i") C nomoLLbto KHOMOK @ nnm @ nponucTaTb Ao napameTpa bt.

J") Haxatb KHomKy @ [NA AOCTyna K napameTpy.

k") C nomotusto kHomnok (3) nnm é) nponucTaTh Ao napameTpa Adr.

I') Haxarb kronky (4) Ane 0CTyNa K napameTpy 1 3anucarb Kog
afpeca.

mM")OAHOBPEMEHHO HaxaTb kHorku (3) 1 (B) AniA BbIXOAA U3 MEHIO.

BEOYLUWA HACOC MASTER

h?) OnHoBpemeHHo HaxaTs konku (3) v (B) AnA A0CTyNa K CKpbITO-
My MEHIO.

2) C nomoLLbio KHOMOK @ unu @ nponucTarhb [0 napametpa bt.

/%) Haxarb kroriky (4) AnA focTyna K napameTpy.

k?) C nomotwbto KHorok (3) unm é} nponucTath Ao napametpa Cts.

) Haxatb kHOMKy @ [nnA 3anycka novncka BLUETOOTH.

m2)locre 3aBepllieHNA_Novcka Haxatb KHorky (4) anA BbiGopa ¢
nomolbto KHonok (3) unw (5) sanucaHHbIii paree aapec 1 nop-
TBEpAUTH KHonkow (4).

n?)Mocne  BbINONHEHNA
COMMUNICATION.

0°) 3anycTutb Begombii Hacoc SLAVE w 3aTtem Begmywmii Hacoc
MASTER.

CBA3KN 3aropATcA CBeToAuoAab!

Ha senyuiem Hacoce MASTER Haxartb KHOMKY @ [0 3Ha4eHuA

BAR.

Haxatb KHOMKy @ ANA BXOAA B PEXVUM MPOrpamMMMpoBaHuA (au-

Crneil HaYHET MUraTh).

C NomoLLbIO KnaBiLL @ nm @ BbIOPATh HY)XHOE 3HaYeHIe AaB-

NEHNA (3HaYeHME N0 ymonyaHuio 3,5 6ap).

Haxarb kHonky (4) inA NOATBEPXAEHNA BbIGPAHHOMO 3HAYEHNA.

Ha Benywem Hacoce MASTER HaxaTb KHonky (5) 0 3Ha4eHnA

Ast.

Haxarb KHomky @ [ANA BXOAA B PEXVM MPOrpaMMMpOBaHIA (au-

Crneit HaYHeT MUraTb).

C nomOLLbHO KHOMOK &3) nnm @ Bbl6paTh 3Ha4YeHMe anddepen-

Lvana fiaBnexusa A nepesanycka (3HaueHve no ymonyaxuio 1,5

6ap*).

w) Haxarb KHomky @ [ANA NOATBEPX/AEHNA BbIGPaHHOTO 3Ha4YeHMA.

X) OTKpbITb X0TA 6bl 1 NONBL30BATENLCKOE YCTPOICTBO, YTOObI Bbl-
Len UMetoLwniicA B cucTeMe BO3AYX (ECNM Nonb3oBaTenbekue
YCTPOMCTBA PACMONOXEHbI HA HECKONbKMX YPOBHAX, BbIGPaTH ANA
OTKPbITUA YCTPOICTBO, PACTONOXEHHOE BbILLE BCEX).

y) 3anycTuTb 06a Hacoca HaxaTuem KHOMKu @
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aa)[pn HeOOXOAMMOCTI MPUHYANTENBHO UCKIIOYUTD 3aLLUMTY OT CyXO-
T0 X0Aa HaXaTieM 1 yaepxaHmeM KHoMku (2) B TeveHne Makcu-
MyM 5 MUHYT WK A0 NOMHOW 3aMBKY HACOCOB (MPOBEPUTL YyTeY-
Ky BOAbl 6€3 MPUCYTCTBUA B Hell BO3AyXa 13 paHee OTKPLITOro
NoNb30BaTENbCKOrO YCTPONCTBA).

bb)Ecnu 3an1Bka He npou3owwna Yepes 5 MUHYT, OTMYCTUTb KHOM-
ky (2, OTKIIOWMTb MUTAHVE, NoaoXaaTh 10 MAHYT, MOBTOPHUTH
[Ie/CTBUA HAYMHAA C NyHKTa @) A0 MyHKTa C) HAaCTOALLEHA rMaBbl;
MOAKMIOYNT BUNKY B 3MEKTPOPO3ETKY W MepesanyCcTuTb Hacoc,
MOBTOPVB AENCTBUA, YKa3aHHbIE B MyHKTe 07).

CruwKoM Huskoe 3HadeHue OughghepeHyuana daeneHus nepesarycka mo-
JKem npueecmu K rosbILUEHHOMY YUCITy rnepe3arycKoe Hacoca eriombs do

MaKcuMarbHo20 A0MyCMUMO20 YUCHa Nepesartyckos  Yac u rocnedyruwel
0CmaHoeKe Hacoca U3-3a aeapuliHozo cueHana H02.

9.5 OCTAHOBKA U AEMOHTAX

[InA ocTaHOBKW, MepeMeLLEHA i IEMOHTaXa 3NEKTPOHacoca He-
06x0ANmo:

a) OCTaHOBMTb Hacoc Haxatuem kHorki (1;

b) OTKNIOYUTL ANEKTPUYECKO. NUTaHE;

C) OTKPbITb N060€e NONb30BaTENbCKOE YCTPOACTBO, HTOOLI CTPABUTDL
0CTaTo4HOE AaBMeHue (e HeobXoaumo);

3aKPbITb KMnanaHbl Ha CTOPOHE BCACIBAHWUA U MPUTOKA, YTOGbI
OTCOEAMHUTb HACOC OT CUCTEMbI;

CHATb CAMBHYIO MPOBKY, HAXOAALLYIOCA B HINKHEIA YacTh Hacoca
(0CTOPOXHO, BO3MOXHO HamniMe OCTATOMHOMO AABMEHNA B HACO-
ce);

f) oTcoeaMHuTb TpyObI MPUTOKA W BCACHIBAHMA (ECTM UMEIOTCA),
€CIV OHY CIMLLKOM [/ IMHHbIE UMK FPOMO3KVE;

PaCcKpyTUTb BUHTBI, KOTOPbIE (PUKCHPYIOT BNEKTPOHACOC Ha ONop-
HOI1 MOBEPXHOCTM (€CIN €CTb);

h) NOAHATL 3NEKTPOHACOC NOAXOAALLVMM CPEACTBAMY;

i) 06 yTunnsaumm cm. masy 14.
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9.6 TPAHCMOPTUPOBKA
OneKTpoHacoC ynakoBaH B KapTOHHYIO Kopobky. B nobom cnydae,
€ro NepeBo3Ka He NpeaCTaBNAET 0CoBbIX Mpotnem.

9.7 XPAHEHUE

a) Vanenvie cnepyeT XpaHuTb B 3aKPbITOM CyXOM MeCTe [aneko ot
VICTO4HWKOB Tenia 1 3alLyLeHHbIM OT rPA3V 1 BUBpaLI.

b) 3awumtiTb M3nenme oT BNaXXHOCTH, UCTOHHUKOB Tenna u MexaHu-
HeCKIX NOBPEXAEHNIA.

¢) He cTaBuTb TAXEMbIE MPEAMETbI HA YMAKOBKY.

d) Mspenve cneayeT XpaHUTb Npu TeMNepaType OKpyXatoLuen cpe-
Abl 0T +5°C o +50°C (41°F n 122°F) ¢ 0THOCUTENbHO BNAXHO-
CTbt0 60%.

10. ANIEKTPUYECKOE MNOAKIIOYEHUE

PEKOMEHAYETCA YCTAHOBUTb B  JJIEKTPMYECKYIO
CUCTEMY . BbICOKOYYBCTBUTEJIbHbIN
OWOOEPEHLNATIbHBIW BbIKJTIOYATETb (0,03 A).

[BHYMAHMVE! Bunky cnieayet NoAKMiouUTb K 3MEKTPUYECKOM
CeTM BO BHYTPEHHEM MOMELEHUM AAneKo OT
6pbI3r, CTPYM BOAbI UK AOXKAA TaK, 4TO6bI BUNKa

6bina nerko [OCTynHa.
CeTb [OOMKHAa MMETb WCMPaBHYK —cUCTeMY
3a3emneHuA cornacHo ANeKTPUYECKUM

CTaHAapTam CTpaHbl. OTBETCTBEHHOCTb 3a 3TO
HeceT TEXHUK No yCTaHOBKe.
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11. BCMIOMOTATE/IbHbIE MOACOEAVHEHNA

13.1 MOUCK HEUCTIPABHOCTEM

BEE8E8B8 *
o (O000IBG0 BI00
~— | ~— | wweroom W[z vz ovis ov| [B A OV
PUMP | ALARM S COM
ON g '§ 2 RS485
-
Bluetooth IMonoxenne noakntodenma Bluetooth dhakynb-
TaTUBHO
+V KoHTakT nutaHua +12 B nocT. Toka
Press SW/0V  |KoHTaKT BHELLHEro pene AaBnexuA
Float SW/0V KoHTakT nonnaska
Ext On/Off/OV | KoHTaKT yaaneHHbI BK/BbIKI
COM RS485 KoHTaKT cBA3M Mexay npubopamm

12. 9KCMYATALUA U 3ANYCK

HWKOIOA HE CNEOYET BKIIOYATb 3NIEKTPOHACOC NPU
OTCYTCTBUA BOAbl: OTCYTCTBUE BOAbl BbI3bIBAET
CEPbE3HbIE MOBPEXXAEHWA BHYTPEHHWUX KOMMNOHEHTOB.

12.1 OBLUME NPEAYNPEXAEHWNA

a) OnekTpoHacoc NpedycMOTpeH AnA paboTbl B MECTaX, A€ TEMMe-
paTypa okpyxaroLLen cpeabl He npesbiwaeT 50°C, a BbicoTa Haj,
YpOBHEM MOpA He npesbiwaeT 1000 m.

b) OnekTpoHacoc He MOXET NPUMeEHATLCA B BacceltHax unu nopo6-
HbIX MECTax.

¢) fnutenbHanA paboTa aneKkTpoHacoca ¢ 3aKpbIToi TPy6ol npuToka
MOXET BbI3BaTh NOBPEXAEHUA 13-3a Neperpesa.

d) Msberatb BKMIOYEHNA M BBIKMIOYEHNA [BUraTend Hacoca Gonee
4em 50 000 pa3 B rod. KonnyecTBO BKIHOYEHWIA 1 BbIKIOYEHMIA
6onee 50 000 pa3 B rog, MOXET CHU3UTb CPOK CAYXObl Hacoca n
€034aTb PUCK NPEeXAEBPEMEHHOI NONOMKM. O MaKCUMabHOM KO-
NNYeCTBe B Yac CM. TaK>ke B rnase 8.

€) Mpy OTCYTCTBIM HANPAXEHWA CedyeT Pa3OMKHYTb KOHTYP aMek-
TPUYECKOTO NUTAHNA.

13. TEXHUHECKOE OBCNY>XUBAHUE U PEMOHT

PeKoMeHayeTCA TONMbKO NepUoanHecky NpoBepATL paboTy Hacoca
1 o6palaTh BHUMaHWe Ha BOSHWKHOBEHUE AHOMATBHBIX LYMOB
BUGPALMIA, & TAK)KE HA BOSMOXHBIE YTEUK TOPLEBONO YIIOTHEHHA.
Koraa Hacoc ocTaeTcA B ANMTENbHOM MPOCTOE, PEKOMEHAYETCA Nof-
HOCTBIO €0 CMUTb W CHATB CAIMBHYIO W 3aTMBHYIO MPOGKY.

NOBbILUEHHbI WYM
BO BpemA paboTbl

MPOBEMA npumpa | CTIOCOP YCTPAHE-
Hert SﬂeKTpVI‘-IECTBanpOBepMTb pasLeM
PNEKTPUHECKON IMHIN
MpoBepuTb 3NeKTpu-
HACOC HE PABO- Bunka He noaKrio- qgmepnommeﬂme
TAET 4eHa K MHn
nB"raJS;:c:e Bpa- Monnasok Y6eouTbeA, 4TO nonna-
6nokmpoBaH BOK AocTur yposHa BKI
(CpaboTana Tenso- [BoccTaHoBnEHe aBTo-
BaA 3awuTa MaTnyeckoe
Mapexve
HanprkeHnA Ha  [loAaTLCA BOCCTAHOB-
9NEeKTPUYECKO  eHnA
IMHWN
dunbTp/oTBEpCTME
HACOC HE PABO- |ia scacosanin |0 /CTT® AneT/
oTBEpCTME
TAET [3aKynopeHo
[suratens Bpala- [Bnok1poska OuncTUTL KNanax n
ercA \IOHHOrO KNanaHa _[ipoBepuTb ero paboty
BanuTb Hacoc
MpoBepuTL 3anopHbIit
Hacoc He 3anuT  |knanaH Ha BcacblBaHm
MpoBepuTb ypoBEHbL
DKMAKOCTM
HenpasunsHo
nopo6patqa lMepecmoTpeTb cucTEMy
cuctema
Cuctema 3arpas-  (OumMCTUTL TPYGONpPOBO-
HeHa \Abl, KnanaHbl, pubTpb!
HACOC PABOTAET OTKMOYNTb Hacgoc mnﬂ
C MOHIDKEHHBIM  YDOBEHb BOAbI OTDY3UTS AOHHBI
pacxoaom ICAIVILLIKOM HI3KMIA
KnanaH
Vredki na MpoBepnTb CoeanHeHna
Tpy6onpoBoaoB
ICnnLIKOM BbICOKOE
aBneHME MepecmoTpeTb cucTemy
HACOC OCTAHAB- |Crnwukom Bbicokas [Temneparypa npesbilla-
JIMBAETCA MOCIIE [remnepartypa eT TEXHUYECKIE OrpaHm-
KPATKWUX MPOME- pkupakoctv 4eHuA Hacoca
)::(;%z?:;ﬁigi:_l’ ;:&pEHHMVI ne- ggzam‘rbcn K Bnnxait-
N0BOW 3alUUTHI Y Aunepy
Crmwkom 60mbLUOi CHiaHTb pacxon
pacxon
KasTaum. (O6patuTbCA K BrivKait-
Lemy avnepy
HACOC BUBPUPYETHepaBHOMepHble  {3aKpenuThb MX NyuLLIMM
WM Npou3BoAMT  Tpy6bl 0bpasom

MocTopoHHue
npeaMeThl TPYTCA O
nonacTn BeHTunA-
Topa Apuratena

Y ianuTb NOCTOPOHHIE
npeameTbl.

HenpasunbHana

SaniMBKa

MpoayTb Hacoc u (unu)
3am1Tb €ro 3aHOBO




13.2 KOfAbl ABAPUHBIX CUrHATOB AB.
B our onuc. MPUYUHDBI CNOCOB YCTPAHEHUA
our onuc. MPUYUHBI CNOCOB YCTPAHEHUA VBeaATECH, UTO 3HaveHMe
'Y6emuTbea, 4To YCroBMA IAst HE CIILLIKOM HU3KOE, npn
Asa- YCTaHOBKM 11 TemnepaTtypa HeoBXOAVMOCTY YBENNYUTL
o KpyXKatoLLei bl 3Ha4eHve. YoeauTecA B
puiHbIiA  Hacoc paboTaeT npu OKPYX@toLLEN CpeL) Konu-
COOTBETCTBYIOT 3aABMNEH- H OTCYTCTBIM YTEYEK B CU-
M ) CUrHan  [TeMneparype Bbille 4ecTBo lacoc AoCTHr Mak- 5
E o HbIM npesenam. Hacoc CTeme, Npu HeOOXOAUMOCTH
MOBBILLEH- MaKCUMITLHOTO 3aAB- HO e NOMbITOK B CUMaNbHOO Npeaena E
o nepesanycKaeTcA aBToMaTH U " yCTpaHuTb yTeuku. Ecin
IHOIA Temre-[TeHHOTO 3HaueHNA Hac CBbilLe oNyCTUMbIX 3any: 5
paTypbl 4ecku, Koraa Temneparypa Ka3AHHO- [CKOB B Yac HEOBX0AMMO ANA KOHAMIY-
Y| lonycKaeTCA A0 YKa3aHHbIX o npegena paLn cucTeMbl, yoeauTscA
npenenos B HaM4uM 1 (M) B
Y6eauTbea, YTo NUTaHue NpaBUNbHOI 3arpy3Ke pac-
ABa- (CeTH COOTBETCTBYET 3a- LLMPUTENbHOMO 6aKka BOAHOM
PUAHBIA  HanpsXeHue nuTa-  [ABMEHHBIM MUHUMAbHBIM XpaHumLa.
E a] e CArHan  HuA HUXe MuHUManb- [ipesenam. Hacoc nepesa- Ownbka MpoBepuTb MpaBiibHoE Mof-
YL huskoro  |Horo 3asBneHHoro MycKaeTCcA aBTOMaTUYECKH, M 1 aceAan Mex gy Hacocamu  |KIKo4eHve 11 LeNIoCTHOCTL
Hanpaxe- npenena Kora HanpAXeHue ceTn LU ey B pexxme Twin HeT  kabena caAaw. MposepuTb
H1A BXOAVT B 3aABNEHHbIE i — (cBASK NpaBInbHYHO HACTPOKY ANA
npenenb! lcBA3M Twin.
Asa- Y6eauTbea, YTo NUTaHue
o (CETI COOTBETCTBYET MaKCH-
WitHBIA  HanpAxeHue nuTa-
p P ManbHbIM 3aABMIEHHbIM Npe- 14. YTUIMSALIMA
C (10 [CATHaN  HUA BbILLE MUHUMaN-
o \nenam. Hacoc nepesanycka-
: MOBBILLEH- HOrO 3aABNEHHOr
eTCA aBTOMATNYECKM, KO
HOro Ha-  mpedena
HanpAXeHue CeTi BXOAUT B
NPAXeHA
3aABNEHHbIE Npeaenbl
MpoBepuTL Hannume BO3-
MOXHBIX MHOPOAHbIX Mpef-
ABa- [MoBbILLeHHOe norno- weTo. I 052 ﬁTb Y0 %uﬁee | minam
PUIHBIA  LWeHKe 13-3a brioka -| poBep P
E 13 kurvan  Hacoca wnm pa6oTsl B (COCTORHIAE NOMLIMMHIKOB.
vJ J36LITON- | NCTOBUAX NIOBLILICH- Hacoc Bbinontaet 3 no- [JlaHHoe n3penve BxoawT B Cchepy NpUMEHEHNA anpeKTuBbl 2012/19/
MbITKIN ABTOMATUYECKOTO UE, perynupytoLueil ynpaBneH1e 0TXohamm 3NeKTPUYECKOTO 1 anek-
IHOro TOKa |HOro ycunma
cBpoca, npy 4 nonbiTke TpoHHoro obopynosanuA RAEE. 3anpeluaeTca yTunmMampoBaTtb AaH-
HeobXxoaMM py4HOM copoc. Hoe 060opyaoBaHMe BMECTE C BbITOBBIMM OTXOAaMM, NOCKONbKY OHO
KopoTkoe COCTOMT U3 ApYriX MaTepuanos, KOTopble MOryT BbITb nepepaboTa-
E.—.._: Bamblka- (O6patuTheA B Cyxby Tex- Hbl COOTBETCTBYIOLMMI CTPyKTypamu. Mo Bonpocam pasmeLleHna
e mexay| HW4ECKOW NOAAEPXKM 9KOMOTMHECKIX MNaTopM, KOTOpPbIE MOTYT MPUHATL U3denve AnA
(hazamu YTUN3aUMM 1 nocnenyiolei npaBubHOA nepepaboTky, cnedyet
MpOBEPHTS, €CAIM AATYMK 06paTUTLCA B MECTHbIE OpraHbl yrpaseHnA. Kpome Toro, HanommHa-
A HenonaakaHenonazka wnm [3aKyMOpeH 13-3a U3nuHero €M, YTO Npu NproBpPETEHNN aHaNorM4HOro Npubopa AMCTPUBHIOTOP
£ 05 jnarwuka  sakynopka garanka  0GpasoBanuA Haneta. 06A3aH 6ecnnaTtHo NPUHATL 3aenne AnA yTunuaaumu. [laHHoe 13-
{iaBneHnA |naBneHnA. BbINONHUTL O4MCTKY WK [ieNve He ABNAETCA NOTEHUMANbHO OnacHbIM ANA 300POBbA Mtofei
3amMeHy Aardnka 11 OKPY>KaloLLeli Cpedbl, OHO He COAEPXXVT BPeAHbIX BELLECTB, NpuBe-
Hacoc paGoaer 3a AeHHbix B Aupektuee 2011/65/UE (RoHS), onHako B cnyvae, ecnmn
npefenamy mMaxcu- 7
penena C (CHU3T 3HAYEHME aBne- OHO OCTAB/NIEHO B OKPYXAlOLIEH CPEAE, OHO HEraTVBHO BIMAET Ha
MaNbHOM KDUBOM. | e T 3anpoc Bogl akocucTemy. [Nepen yTunmaaumeli 060pyROBaHNA B NEPBbIi pa3 Tpe-
Cyxoi xon I'IoablLueaHHbm NDOBEPHTb MPABWIbHYIO 6yeTcA BHUMATENbHO MPOYMTaTb MHCTPYKLMM. PekoMeHayeTcA Kare-
A 1w ﬂaBne_?la”POC- acopeHne sanveky Hacoca. Hacoe TOPUHYECKI HE 1CroNb3oBaTh NPUBOP B LIEMAX, KOTOPbIE OTANHAKOTCA
TOPOHbI BCACbIBA-| :
Hu e <05 aa : HOESHW z;na: BLINONHAGT ABTOMATAYECKHE OT Tex, ANA KOTOPbIX OH MpeaHasHayeH. Mpn HenpeaycMOTPEeHHOM
l6ap . HOMbITK C6POCa B TeveHue MPVIMEHEHVA CYLLECTBYET OMaCHOCTb ANEKTPUHECKOTo MOpaXeHKA.
W punsTp 3acope- MaKCUMATTBHOTO BENEHN 3HaK nepeyepKkHyTOro KOHTelHepa Ha 3TUKETKe Ha npubope 03Ha-
Hbl. HecooaeTcTay- lokono 34 YaeT, YTO AaHHbIA Npubop COOTBETCTBYET HOpMaM, KacatoLvmcA
lowuve Tpy6ONPOBOALI OTXOZ0B OT 3MEKTPUHECKOTO W ANEKTPOHHOrO 06opynosaHuA. OcTas-
BCacbIBaHWA. neHne 060pynoBaHNA B OKPYXAtOLLEN Cpese Uiv ero HenerasnbHaa
V6epuTbeA, 4TO TPYGO- YTUIM3aLMA HakasyeMbl No 3akoHy. CornacHo cTatbe 9(1)(i) anpex-
MPOBO/ibl COOTBETCTBYIOT TmBbl 2008/98/EC, KacaioweiicA oTxopos, 1 pernameHta REACH
MpoBinems! Bcachi- [yKa3aH1AM 13 PKOBOACTBA, 1907/2006, 060 Bcex uapenuAx komnaHun EBARA uaBelieHo Es-
BarwA. Tpy6onposon NPOBEPUTD MCMPaBHYIO poneiickoe areHTCTBO no xummukaram (ECHA). Ytobel y3HaTb Homep
Het Bozb! 33COPEH WK He paBoTy OHHOIO KrarnaHa, SCIP v cooTBeTCTBytOWME CBEAEHNA NO Be30nacHoMy 1cnonb3oBa-
H U ! O CTOpO- CO0TBETCTEYET YBemmTLCA B OTCYTCTBAM HUIO U3aenuA, 06paTUTLCA K pasaeny «CepTudmkaTbl KOMNaHW» Ha
i Hbl BCACbl 2o am TIOHHbiA 32COPOB, NPOBEPUTL Npa- Beb-caiiTe www.ebaraeurope.com.
BaHUA : BINbHYIO 3anMBKY. Hacoc

lKnanat unu unbTp
3ACOPEHbI.

BbINONTHAET aBTOMaTU4eCKne
MonbITKN c6poca B TeyeHne
MaKCUMarnbHOro BpeMeHu

okono 3 4.
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PBHKOBOACTBO C UHCTPYKLIAN 3A YNOTPEBA U NMOAOPBXKA
JIA CE CbXPAHABA E SAITIMDKEHVE HA NMOTPEBUTENA

1. BbBEAEHUE

ToBa pbKOBOACTBO 3a yroTpeba Chabpka cneundmryHa nHghopma-
LMA 3a eneKTpuyeckara romna, KoATo cTe 3akynunu. Cnassaitte
pasnopeaduTe, ChAbLPXKALLM Ce B Hero, 3a ia ce NOCTUrHe onTumart-
Ha MPOVN3BOAMTENHOCT M NMPaBUHO (HYHKLIMOHWPaHE Ha eneKTpuye-
ckara nomna. 3a AOMbAHUTENHA MHOPMALIMA, MOMA, CBbPXETE Ce C
Hai-6113KOTO OTOPU3NPAHO THPIOBCKO NPEACTaBUTENCTBO.

3ABPAHEHO E Bb3MPOU3BEXXOAHETO M0 KAKBATO U [IA E
MPUYUHA, [OPU YACTUYHO, HA UNIOCTPALIMUTE UMK HA
TEKCTA.

[Npn CbCTAaBAHETO Ha PHKOBOACTBOTO C MHCTPYKLIMK Ca M3MON3BaHM
CnegHuTe CUMBOMK:

[BHVMAHVE]

A
/N

2. CbAbPXAHUE

Puck ot noBpeaa Ha nomnara unu Ha uHcTanauuATa

PUCK OT MpuiMHABaHe Ha BPE#a Ha Xopa unu umy-
LLeCcTBO

Puck ot €N1eKTPUYeCKo ecTecTBo

1. BBBE[EHVE cTp. 128
2. CbObP>XXAHUNE cTp. 128
3. JAHHW 3A WOEHTUOVKALINA cTp. 128
4. TAPAHUMA U TEXHWUYECKO OBCNY>)XBAHE cTp. 128
5. NMPEOYMPEXXOEHMA 3A OBLLA BESOMACHOCT  cTp. 128
6. TEXHWYECKW KOHCTPYKTVBHU

XAPAKTEPUCTUKN ctp. 129
7. ONMUCAHWE W YMOTPEBW HA ENEKTPUYECKA

MOMIMA ctp. 129
8. TEXHWYECKW OAHHU ctp. 129
9. WHCTAJIMPAHE, AEMHCTAJIMPAHE U TPAHCIOPT  cTp. 129
10. ENEKTPUYECKA BPB3KA ctp. 132
11. TOMOLLUHW BPB3KU ctp. 132
12.YMNOTPEBA N CTAPTUPAHE cTp. 132
13.MOAAPBXKA Y PEMOHT cTp. 132
14. PASPYLLABAHE cTp. 134
15. NEKNAPALIMA 3A CbOTBETCTBME cTp.216

3. \OEHTUOUKALMOHHU OAHHU
3.1 NPON3BOAUTEN
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Cepanuwe:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIA
TenedhoH: 0463/660411 - Tenecpakc: 0463/422782

TexHuyecko O6cnyxsaHe:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Ten. +39 0444 706968

3.2 ENNEKTPUYECKA NOMMNA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Campo Sportvo, 30

38023 Cles (TN),laly [H[ UK C € E
Phone +39 0444 706811 cAa

EBARA VAT 01234660221

TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V .220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin|H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65|Cos®  0g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4. TAPAHLUA U TEXHUYECKO OBCNY)XXBAHE

HECMA3BAHETO HA WHCTPYKUWUTE, NPEQOCTABEHWU B
TOBA PbKOBOACTBO C WHCTPYKLUUN WM KAKBATO U
OA E HAMECA BBPXY ENEKTPUYECKATA MOMMA, KOATO
HE CE U3BBHPLIBA OT HALUUTE CEPBU3HU LIEHTPOBE, LUE
HANPABW TAPAHLIMATA HEBANIMOHA W LWE OCBOBOAU
NPOU3BOAUTENA OT BCAKAKBA OTTOBOPHOCT B CJTYYAU
HA 3110MONYKK C JIALIA WA LWETU HA UMYLLECTBO UMK
HA CAMATA ENIEKTPU4ECKA MOMMA.

Cnen nonyyasaHe Ha eneKkTponomnara, MpoBepeTe fanu He € npe-
TBPMANA 3HAYATENHN CHYNBaHWA WM BAITBOHATUHM, B NPOTUBEH
cny4an He3abaBHO yBEOMETE NMLETO, KOETO € U3BBPLUMIO A0CTaB-
kata. Cref TOBa, Crief, KaTo CTe U3BaAUM enekTpornomnara, npose-
peTe Aanv He e NOBPEAEH N0 BPEME Ha TPAHCMOPTUPAHETO; ako ToBa
Ce e Cy4muno, MHhopMUpaiATe ThproBeLia A0 8 AHM OT JocTaBKara.
CnepHuTe YacTu, Thil KaTo 06MKHOBEHO NOANEXAT Ha U3HOCBaHE, ce
MON3BaT C OrpaHNyeHa rapaHLmA:
* Jlarepu * Bpb3ku 0TBOPY 32 acnupaLmaA 1 usnpaLiaHe
* MexaHn4HO ynibTHeHWe ¢ Kanauky 3a mbiHeHe W pa3ToBapBaHe
* YNAbTHUTENHN NPBCTEHN

* [laT4uk 3a HanAraHe

AKO HAKOA HEeU3NPaBHOCT He e nocodeHa B Tabnuuata “TbPCEHE
HA MOBPEOW” (pa3g. 13,1), cBbpXETE Ce C Han-bnM3KoTO OTOPU3N-
PaHO TbpProBCKO NPEACTaBUTENCTBO.

5. ObLUW NPEAYNPEXAEHWA 3A BE3OMACHOCT

IMpeav Aa ce NycHe B €KCnoaTauna efieKTponoMnara, € oT ChilecT-
BEHO 3Ha4eHIe NOTPEGUTENAT fia 3Hae Kak ia U3BBPLUM BCUHKM One-
paLuy, onMcaHy B TOBA PHKOBOACTBO W fia M Mpuniara BCEKM MbT No
BpeMe Ha ynotpe6a 1 nopapbXKa Ha NpoayKTa.

5.1 MEPKW 3A NPEBEHUWA, A BJDKEHUE HANOTPEBUTENA

Enektpuyeckara nomna 6e3 nHavKaumA 3a sawmra
cpelly 3ampb3BaHe He TpAGBa fa ce MOHTUpa Ha
OTKPMTO B MPa30BUTM YCIIOBMA.

MoTpe6butenaT TpAGBa CTPUKTHO Aa Cnia3Ba pasmno-
penbu 3a npefoTBpaTABaHe Ha 310MONYKK, B cuna
B CbOTBETHUTE [IbpXKaBu; Toi TPAGBA CHLUO Taka
fia B3emMe NpeABuUA XapaKTepPUCTUKUTE Ha enek-
Tpuyeckata nomna. Bunaru usnonssaiite 3amTH
PbKaBULWM MO BPEME Ha NpUABIKBaHe Wunu noa-
[OpbXKa Ha nomnara.

Mo Bpeme Ha peMOHTa UNK NOAAPbKKATa Ha enek-
TpuyecKaTa nomna M3KIioYBaiiTe 3axpaHBaHeTo,
KaTo Mo TO3M Ha4YMH Ce NpeaoTBpaTABa CryyanHo-
TO CTapTMpaHe, KOETO MOXe Aa NPUYUHM LeTH Ha
nuua nunu npeameTy.

YpenbT MOXe fia ce M3non3Ba OT AeLia Ha Bb3pacT
Ha He NO-Manko OT 8 roAuHM W OT NMua ¢ Hama-
neHn (U3nYecKn CnocoGHOCTN UNU BbLINPUATUA
unu 6e3 onuT MNK HeobxoaAMMM NO3HAHMA, NpM yc-
noswue, 4e Te ca nop HabniopeHve unu cnep Kato
CbluMTe ca MONy4MnM MHCTPYKLUuM 3a GesonacHa
ynotpe6a Ha ypeAa v ca 0Cb3Hanu onacHocTuTe,
cBbp3aHM C Hero. [leuata He TpAGBa Aa urpaAT
¢ ypepna. MounuctBaHeTo U MoaapbKKaTa, KOATO
TpAGBa fia ce U3BBLPLUBA OT NOTPebUTENa, He TPAG-
Ba Jia ce U3BbpLIBa OT AeLia 6e3 Haa3op.

BcAka onepauvA no NoAApbKKa, UHCTanupaHe
WNM npemecTBaHe, U3BLPLUIEHN BbPXY eNeKTpu-
yeckara nomna ¢ eneKTpu4Yecka WHcTanauua nog
HarpexeHue, MOXe ia NpeAu3B1Ka CepO3HMN UH-
LMAEHTH, AOPU CMBPTOHOCHU Ha Xopa.

lMpu cTapTupaHe Ha eneKTpuyeckata nomna, u3-
6arsanTe ga cte 6ocy unu, No-nowo, BbB Boaa U
[ia CTe C MOKPH pble.

MoTpe6utenAaT He TpAGBA Aa U3BBLPILBA MO CBOA UHU-
uuaTUBa Onepaunu UK HamecH, KOUTO He ce fonyc-
KaT B TOBa PbKOBOACTBO.

CnpeTe pabotata B c/yyai Ha NoBpeaa Ha nomnara.
Bknio4BaHeTo Ha eiHa nomna B NOBPEAEHO CbCTOR-
Hue MoXe fia AoBeAe A0 (PK3N4ECKO HapaHABaHe UnK
MMYLUECTBEHHU LUETH.

> B> P>




He pokocBaiiTe nomnara, Korato TpeTupaHata Tey-
HOCT € ropela Boaa. Bucokure temnepatypu morat
A3 NPUYUHAT U3rapAaHua.

He nunaiite moTopa. MoBbpXHOCTUTE HA MOTOPA Lue
6'hl:|aT MHOro ropewy U morat Aa npUYUHAT U3rapa-
HWUA NMPU KOHTAKT.

He pokocBaiiTe BbpTAWMTE Ce YacTu, AOKATO MOM-
nata (hyHKUMOHMpPa. Thil KaTo Te3n YacTi ce BbpTAT
C BUCOKA CKOPOCT, KOHTAKTLT MOXe fia MPU4UHU Ha-
paHABaHMA.

He nokocBaifTe YacTi nop HanpexeHue, korato 060-
PpyABaHETO € BKNH04eHO. CbluecTByBa PUCK OT TOKOBM
yAapu.

EnexTpuyeckata nomna e npoeKTMpaHa no TaKbB
Ha4uH, Ye ABMKELLUTE Ce YacTU Aa Obaar 3aluTeHun
ype3 ynotpebara Ha 3awwTy. Mopaan ToBa NPON3BO-
BUTENAT OTXBBP/A BCAKAKBA OTTOBOPHOCT B cnyuaﬁ
Ha noBpepaa, npu4uHeHa B cneacTeue Ha nognpasAHe

AN
/N

XapaKTepUCTUKK.

7.3 HENPEABWAEHA YNOTPEBA

Te He moraT fja ce M3non3Bar 3a npeHacAHe:

- 3aMbpCeHa BoAa Wn CyCneHsnA Ha Tena;

- BOAA C HaMumMe Ha KUCENMHI UK OCHOBM M KaTo LIANO KOPO3NBHM
TEYHOCTY;

- BOfA C TeMnepatypu, Mo-BUCOKW OT MpeAcTaBenuTe B Tabmiua
(B PA3[. 8.1);

- MOpCKa BoAa;

- 3ananumn TEYHOCTY 1 KaTo LIANO OnacHu.

EnekTpuyeckute NOMNM HUKOra He TpAGBa Aa paboTAT npu
nUnca Ha Te4YHOCT.

8. TEXHWYECKW JAHHU
8.1 TEXHWJECKM [AHHW HA XMOPOCTAHLMA (HYDROSTA-
TION)

Ha Te3u yCTPoHCTBa.
O6paboTeHa Te4HoCT [Tun] [Mpo3paynu Boan
Bceky NpoBOAHNK NN YaCT NOA HaNpeXeHMe e enek-
TPUYECKM M30NMPaH CMIPAMO Macara; BbnpeKu ToBa Teven +5+ +45
MMa AOMbIHUTENHA 3alLMTa, ChCTOALLA Ce OT CBbp3- Temneparypa[C°]  Pagotra
BaHETo Ha NPOBOAUMMTE YacTH, AOCTBLIHM 3a 3a3eMu- +5 + +50 (+55° Bepcua SA)
TeNHUA NPOBO/IHMK, 33 1A CE rapaHTMpa, Ye AOCThN- cpena
HUTE YaCTU He MoraT Aa CTaHaT ONacHW B CNyyail Ha Makcuman+o 3a paboTHO HanAraqe 1
noBpeaa Ha OCHOBHaTa U3onaLms. [Mpa]
5.2 OCTATBYHM PUCKOBE Homurarnen aebu [meh] 56
OcTaTby4HUTE PUCKOBE Ca: ; Bpb3ky KbM TPBOUTE AcvpaunR | GF 1"
a) Bb3MOXHOCT A Brie3e B KOHTAKT (0K He Cy4alHo) C BeHTUMa- cbmacHo UNI ISO
Topa 3a OX/aXaaHe Ha MoTopa, NPecuyankv OTBOpUTE Ha Kana- 208 Manpawaxe | GF 1"
Ka Ha BEHTUNATOpa C TbHKV NPeaMETH (Hanp. OTBEPTKM, NPBYKN
11 NOAO6HM). Hanpexetwe [Vac] ~220-240
b) Bb3amoXxHO pecTapTupaHe 6e3 npeaynpexaeHne nopaan aBToma- TMpremniBo konebarue Ha Hanpe- o
TUHO NPE3APEXAHE HA MOTOPA, AKO 3AILMTATA OT MPrpABaHE EHIETO £15%
ce e 3ajelicTBana nopaav nperpABaHe Ha MoTopa. Makcnana vouocT [A] 46
6. TEXHWYECKU KOHCTPYKTUBHU 08
XAPAKTEPUCTUKKN HomuHanHa motHoct (P ]
EnexTpuyeckara nomna, KOATO CTe 3aKynunu, e NpoeKTupaHa u us- —
rpajieHa B CbOTBETCTBYE CbC CIEAHUTE CTaHAAPTU: Cos@ npenBuaeHa CToAHOCT 08
* OWPEKTUBA EC 3a 6esonacHOCTTa Ha enieKTpuyeckute EcheKTMBHOCT Ha MOTOpa 95 %
nomnu

- IEC 60335-2-41:2012 BbB Bpb3ka ¢ IEC 60335-1:2010, CreneH Ha saupmra IP65
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 608352412021 + A11:2021 5b5 spbaka ¢ EN 60335 |12C Ha edpeKTuBroct IES
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 HuBo Ha wym [dBA] <43*
+A15:2021 o
oTkn. EBpona, Aectpanua, Hosa 3enanaua, Karap, Cayourcka HMaangmaneH Bpoit - crapTipaHuA 60
Apabua :

+ EC [IMPEKTMBA 3a EneKTpomarHutHa CemecTumoct Mpynoxwm cTaHgapTeH TekeT 1SO 9906:2012 - CteneH 3B

- CISPR 14-1:2020 exsuBaneHT EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 exsuBaneHT EN IEC 55014-2:2021

o IMPEKTUBA Ha EC lpaHWM4HM CTOMHOCTM 3a XapMOHWHHW
TOKOBM EMUCHN
-ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- |IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. ONUCAHUE U YNOTPEBU HA ENEKTPUYECKA
NOMnNA

7.1 ONMUCAHUE
Havmerosanwe: NMOBBPXHOCTHA ENEKTPUYECKA MOMIMA C

BIPAEHA ENEKTPOHNKA

Tan: ABTOMATNYHO 3ACMYKBALLA (MSKIIIOHEHA
ENEKTPOHUKA)

Mogen: XNOPOCTALMA

7.2 NPEAHASHA4EHUE

[JomatuHo XepmeTusupaHe, Manko HanoABaHe Ha rpaauHi, NpUaBuX-
BaHe Ha 4MCTa BoAa Karo LAo, NpuasmxeaHe Ha nuTelHa BoAa.

W3non3saiite €JTIeKTpU4ecKuTe NoMnu cnopea TeXHUYECKTe um

Tabnuuara npencTaBA MakCUManHUTE CTOMHOCTM Ha. emucuu 3a
€NeKTPU4EeCKN nomnu.

* H1BO Ha 3BYKOBOTO HanArae - CpenHa CTOWHOCT OT nU3MepBaHuATa
Ha €OMH METbP AUCTaHUMA OT nomnara. JonycTUMO OTKMOHEHWe +
25dB

9. UHCTATINPAHE, ENHCTANMPAHE, TPAHCTIOPT
1 CKNAONPAHE

[BHUMAHVE!

/N

EIMIGIET 34 jA MOBAMMHETE WMM MPEMECTUTE
ENEKTPUYECKATA TOMMA, M3NON3BAVTE
IPBXXKATA, AKO E HATTMYHA UMK A B3EMETE
B PBLE; )

HMKOTA HE M3NON3BAVTE KABEN 3A
ENEKTPUYECKO 3AXPAHBAHE.

WHCTANMPAHETO TPABBA 1A CE U3BBPLLN OT
KBANMOULIMPAH TEXHUK.
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9.1. MbJIHEHE HA MOMMATA

ERIMINTE onEPALIMA, KOATO TPABBA A CE WU3BHPLLIM
C U3KJTIOYEH KABEN W 3AXPAHBALL LWEMCEN.

a) Pa3BuHTeTE KanaykaTa pasrofioxXeHa B ropHaTa YacT Ha kopryca
Ha nomnara.

b) C nomolwTa Ha thyHMA HambNHeTe nomnara ¢ BoAa A0 NpenvBaHe.

c) 3aTerHete kanaykata [0 6nokupaHe, 3a fa npeaoTepatuTe
NPOHVKBAHE Ha BB3AYX.

9.2 OBLUM NPEAYNPEXAEHWA 3A UHCTAJIMPAHE

a) Mianon3gaiite MeTanHu Tpubu, ¢ pesba ¢ nnocka AonMpHa IMHKA,
3a Jla peaoTBpaTUTe YBUCBAHETO UM MOA HANAraHETo, KOeTO ce
Cb3/aBa Npu 3aCMyKBaHe U OT , NNIacTMaCcoB MaTepuar ¢ onpe-
JereHa CTereH Ha TBbpAoCT;

b) MoanpeTe v noagpaBsHeTe TpLOUTE, Taka Ye fa He Cb3pasar Ha-
MpeXeHue BbpXy noMnara;

c) VisbArBaitTe M3NON3BaHETO Ha MbBKaBM TPBOM 3a acnupauwa, 3a
Aa usberHeTe nperbBaHuA. 113non3saHeTo Ha rbBkasm TpbOM €
pa3peLLeHO camo OT CTpaHaTa Ha W3npallatenHara Bepura, Kato
Ce BHUMaBa eBEHTYyasHW 3aBOV fia He BOAAT A0 CTECHABAHE Ui
nperbBaHe.

d) 3aneyaraiiTe €BEHTYaNHO HaIMYHUTE BPB3KM Ha TPBOUTE: Npo-
HUKBAHETO Ha Bb3ZlyX B Tpbbata 3a acnupaunA BanAe Hebnaro-
MPUATHO BBPXY paboTaTa Ha nomnara; (MpenopLyBa ce ynoTpe-
6ara Ha Tpbba ot TMna PP-R ¢ peaboBaHn MECUHTOBW NPUCTaBKN
1N 32 3aBapABaHe, U3dArBanTe (UTUHIN CbC 3aTAraHe)

€) Bupxy Tpbbara 3a acnupaumA 1 noaasaxe ce npenopbysa Aa ce
MOHTWpa efHa pelueTka B 6rM30cT A0 Nomnarta;

f) ®ukeupalite TPBOUTE KbM pe3epBoapa UM KbM HEMoABUXHNTE
4acTu, Taka Ye fia He Ce NOAAbPXKAT OT eNneKTpiuyecKara nomna;

g) Visbarsaitte ynotpebara B MHCTanaumMATa Ha MHOMO (KOneHa) u
KnanaHu;

h) Ako nomnara e uHcTanupaHa Hap Bpara, Tpbbara 3a acnvpauna

TpA6Ba fa 6bae 0bopyaBaHa C eAVH AbHEH KnanaH u dunTsp, 3a

Ja ce NPefoTBPaTH HABMN3AHETO Ha HY>XAN Tena 1 HeNHNAT Kpan

TpAGBa Aia 6bAe NOTOMEH Ha AbNGOUMHA Hail-Manko ABa MbT An-

ameTbpa Ha TpbbarTa; bl Taka TPABBA Aa UMa AMCTaHLMA eauH

11 MONOBUHA MbTW AMameTbpa Ha TpbbaTta OT ABHOTO Ha pesep-

BOapa; 3a 3aCMyKBaHe Haj 4 MeTpa, uarnonasaiite, 3a no-nobpa

e(heKTMBHOCT, efHa Tpbba C yBENM4eH AvameTsp (Mpenopbym-

TefHo e Aa e ¢ 1/4 nH4a noBeye Npu 3aCMyKBaHe);

3a rbBKaBW MHCTanauvy (MnactMacoBm TpbOM) unn 0cobeHo ro-

nemm, ce Npenopbyea Aa Ce MOHTUPA PasLLMpUTENeH pe3epsoap

KaTo BOAEH pe3eps, 3a fia Ce OTIOBOPU HA Maski 3aABKM WK

€BEHTYaHI TeYOBE UMV MPOKanBaHuA, KOUTO 61xa MornM Aa Ao-

Befar Ao ronAM 6poil pecTapTvpaHuA Ha noMnara;

Momnte HYDROSTATION He ca npefHa3Ha4eHm 3a npeHocuMmn 1

BBHLUHI MPUNOKEHIA, OCBEH KbIETO € MOCOYEHO;

k) 3a HcTanauum Twin He ce npenopbyBa MHCTaNMpaHe OT TUNa Haf,
Kpuro.

9.3 UHCTAJIMPAHE

EnvHnyHa Bepeua

a) MoauumormpaiiTe nomnata BbpXy paBHA MOBBLPXHOCT, KOMKOTO
€ Bb3MOXHO MO-6nn30 A0 W3TOMHMKA Ha BOAA, KaTo OCTaBuTe
[O0CTaTbYHO CBOBOAHO NPOCTPAHCTBO OKOMO HeA, 3a 6baaT Bb3-
MOXHY onepaLmuTe npu paboTa v noaapbXKa npu 6e3onackm yc-
noBuA. BbB BCUYKM Cryyan 0CTaBeTe €4HO NMPa3HO NPOCTPAHCTBO
Hait-manko 100 mm npes BEHTUNATOPa;

b) MpoBepeTe HanMuMeTo Ha MPBLCTEHOBMAHOTO  YMTLTHEHUE
(O-ring) Ha Bpb3KaTa 3a acnupauus;

c) CebpxeTe Tpbbara 3a acMpaLmA Ha MHCTaNaLUMATa KbM roMnara
(n3nonsBaiiTe TPBOM C AMAMETHP HE NO-MaTbK OT 1" 1 He Mo-ro-

nAm ot PN25, Bk TouKa C OT pasaen 9.2, € BbTPeLleH AnameTbp
Haii-MaJKo PaBeH Ha ivameTbpa Ha acnmpauna) (Mpy MHeTanauma
Haz KpUmo, KOHCynTupaiiTe To4ka h ot pasaen 9.2);

d) 3aTerHeTe Bpb3KaTa Ha acrMpaLMATa Ha romnara ¢ ymepeHa
cuna (He ca HeoBXOAMMM MHCTPYMEHTU WM raeyqHu Kriouose,
MPOCTO 3aTErHETE Ha PbKay;

e) [poBepeTe HanM4YMETO HA MPBLCTEHOBUOHOTO  YNbTHEHME
(O-ring) Ha Bpb3KaTa Ha M3npaLaTenHara Bepura;

f) CbpxeTe TppbaTa 3a 3axpaHBaHe Ha MHCTaNaLUMATa KbM Momna-
Ta (BUX To4Ka C OT pasaen 9.2);

g) 3aTerHeTe Bpb3KaTa Ha M3npalyatenHata Bepura Ha rnomnara ¢
yMepeHa cuna (He ca HeOBXOAMMI MHCTPYMEHTU UMK raguHm Klto-
40B€, NPOCTO 3aTerHeTe Ha pbKa).

Bepcua TWIN (KoMnnekT KoneKTopy u 2 XMApoCTaHLUMA)

a) MoanumonmpaiiTe nomnara BbpXy paBHa NOBBLPXHOCT, KOMKOTO €
Bb3MOXHO N0-61130 10 M3TOYHIKA HA BOAA, KATO 0CTaBuTe [0C-
TaTbyHO CBOOOAHO NPOCTPAHCTBO OKOMO HeA, 3a 6bAaT Bb3MOX-
HY onepaumnTe npy pabota 1 NoaapbXKa Npy 6e3onackm ycno-
BMA. BbB BCUYKM Cly4an OCTaBeTe €4HO NMPasHO MPOCTPaHCTBO
Hai-Manko 100 mm npep BeHTUNaTopa;

b) OtcTpaHeTe uTHIMTE OT CTpaHaTa Ha acrMpaLvATa 1 uanpatla-
TenHaTa Bepura, Kato 3aBbpTUTe 4-Te HanMyHN BIAHTA;

c) NocTaseTe KONEKTOpUTE OT CTPpaHaTa Ha u3npallarenHara Bepu-
ra v acnmpauuATa, Kato ce NorpuxmTe Aa NpoBepuTe 3a Hanmnyne-
TO Ha MPBCTEHOBMAHOTO YMTbTHeHne O-Ring;

d) dukcupaliTe KONEKTOPUTE KbM MOMMUTE, KaTo U3non3eate npes-
BapUTENTHO OTCTPaHEHUTE (hKCUpALLY BUHTOBE;

€) MoanumormpaiiTe onopata Ha KoneKTopa OT CTpaHaTa Ha acnmpa-
LnATa 0 OMOPHMA NNOT;

f) CebpxeTe TpbbaTa 3a aCMMpaLmMA Ha MHCTanaLmMATa KbM nomnara
(n3nonsBaiiTe TPBOW C AMAMETBHP He MO-MaTbK OT 1'% 1 He no-ro-
nAm ot PN25, Bk TouKa ¢ OT pasaen 9.2, C BbTPeLLeH AnameTbp
Hail-Manko paBeH Ha anameTbpa KoneKTopa 3a acnupauya);

g) 3aTBopeTe ¢ Kana4yka kpas Ha KonekTopa 3a acnupauvA, KoiTo
He e CBbP3aH KbM MHCTaNauUmATa;

h) CebpxeTe Tpbbara 3a 3axpaHBaHe Ha MHCTANAUNATA KbM KOMek-
TOpa Ha u3npaluarenHara Bepura (BUX TouKa ¢ oT paszen 9.2);

i) 3aTBOpETe C Kanayka KpaA Ha KONeKTopa Ha 13npalarenHa se-
pura, KOITO He € CBbP3aH KbM MHCTanaumATa;

j) OtcTpaHeTe Kanaka Ha Knemata Ha fBeTe NoMnu;

k) CebpxeTe kabena 3a KOMyHUKaLMA Mexay 2-Ta ypeaa;

|) 3aTBOpeTe kanaka Ha Knemara.

3ABENIEXXKA Onepaumnte 0T TodKa j) TpAGBa Aa ce M3BbPLLBAT
€amo 3a KOMyHVKaLmA 2 XnapocTaHumA Ypes kabena, 3a CBbp3-
BaHe 4pe3 Bluetooth He e HeobxoamMo Aa ce NpUCTLNBA KbM
Tesu onepaunm.

Konexkmopume ca 060pydeaHu ¢ 8pb3Kku 3a €86HMYaNHO UHCMANUPaHe Ha
MaHOMEMBbP UL MPECOCManm 3a MUHUMAITHO HaflseaHe

*

9.4 BbBEXXAAHE B EKCIMJTOATALIMA

® POWER

® ALARM

@ COMMUNICATION

O} 3]

(I 2)

our. 1

DyHKUMA

BkniousaHe / VskntouBaHe

Pecer

Crpenka Harope / +

Bl | = |2

MoTebpPXAEHNE




‘ 5 ‘ Crpenka Hagony / - ‘

EnuHuyHa Bepeua

a) Pa3sBuHTeTe kanadkara 3a 3apexnaaHe, pasnonoxeHa B ropHata
4acCT Ha noMnara,

b) V3BbplueTe MbpBO MbIIHEHE Ha NoMnaTa;

c) 3aTBOpeTe Karaykara 3a 3apexuaHe;

) YBepeTe ce, Ye KnanaHbT OT CTpaHa Ha acnupaumATa (ako e Ha-

JIN4EH) € OTBOPEH;

€) YBepeTe ce, Ye KnanaHbT OT CTPaHa Ha ManpallaTtenHa Bepura
(aKo e HannyeH) e OTBOPEH;
AKO WMHCTa/MpaHeTO € Haf Kpuro, 3aBbpTeTe KOMYeTo 3a
aBTOMATWUYHO 3aCMyKBaHe B A0NTHATA YACT Ha noMnara B noavuma

AKO MHCTanMpaHeTo e Hajd Kpuno, ce yBepeTe Ye KOM4eTo 3a
aBTOMATW4YHO 3aCMyKBaHe B [OnHaTa 4acT Ha rnomnara € B
noauuma 0;

Bkrntoyete u.lencen eneKT yyecKara Mpexa;

<«

=

HatucHete 6yTOHVIT unu, ,qo cTonHocTTa BAR;
HarucHete 6yToHa, (4)3a ia BneaeTe B PEXWM Ha nporpamupaqe
(avenneAT wy 3ano He fa mura)
C 6yT0HMTe M36epeTe XenaHata CTOMHOCT Ha HanAra-
HETO (CTOMHOCT no no,qpa36mpaHe 3,5 bar);
I) HarucHete 6yToH @ OTB'bpﬂVITe n3bpaHata CTOHOCT;

m) HatucHeTe 6yTOHVITe ,qo cToitHocTTa Ast;

n) HatucHete 6ytoHa, (4) 3a ua Bne3eTe B PEXMWM Ha nporpamupa-
He (aviennenT e 3ano He Aa Mura);
C 6yTonute (3) unmn MaﬁepeTe CTOWMHOCTTa Ha AVhepeHLn-
asHO HanAraHe 3a pectapTypaxe (CTONHOCT Mo noapasbupaqel,5
bar*);
HarucHete 6yToH @ 3a [1a NoTBbPAUTE M3BpaHaTa CTONHOCT;
OtBopeTe noHe 1 noTpebneHie, Taka Ye eBEHTYaHO HaNMYHNAT
Bb3/yX B MHCTaNALMATA, fia MOXe Aa u3nese (ako notpebneHns-
Ta Ca MocTaBeH Ha MoBeYe H1Ba, AalTe NPUOPUTET Ha OTBapAHE
Ha NOTPEBNEHNETO, Pa3MoNoKEHO B Hal-BIUCOKATa TOHKA);
CrapTvpaiiTe Ypes3 HaTuckaHe Ha byToHa é,
Ao e Heobxoaumo, 1 0coBeHO B Criyyal Ha MHCTanMpaHe Hap
KpWno, MpUHYAUTENHO U3KMKOHETE 3aLlyTaTa CpeLLly Cyxo CTapTi-
paHe, Kato 3aabpxuTe byToHa (2) 32 MakcuMym 5 MUHYTH Uin
[0 MbJIHOTO 3aCMyKBaHE Ha momnara (MpoBepeTe 3a U3Tu4aHe
Ha BoAa 6e3 Hann4yeH Bb3dyX OT MPefBapUTENHO OTBOPEHOTO
noTpebnexue);
t) B cnyyaii Ha nunca Ha acnupauva cnep 5 MuHyTH, ocsoboseTe

6yTOHa &’) U3KIIOYETE 3aXPaHBaHETo, U34akaiiTe 10 MUHYTH,

NOBTOPETE Onepauum1Te OT TOYKa a) A0 TOYKA C) OT TO3W pasgen,
CBBPXKETE Lencena KbM enekTpuyeckata Mpexa 1 pectaptu-
paiiTe nomnara, kaTo NoBTOPUTE OMepaLmmTe, MOCOYEHN B TOYKa
n;

=

o

2T

.

Bepcua TWIN (komnnekT konektopu u 2 XupgpocTaHuuA

KOMYHUKaumA upe3 Kaben)

a) Pa3sBuHTeTe kanadkara 3a 3apex/aaHe, pasnonoxeHa B ropHata
4acT Ha ABETe nomnu;

b) W3BbplueTe MbpBo 3apexaaHe Ha ABeTe noMny;

¢) 3arBopeTe KanaukuTe 3a 3apex/aHe;

d) VBepeTe ce, Ye KnanaHbT OT CTPaHa Ha acrvpaumATa (ako e Ha-
JIN4EH) € OTBOPEH;

€) YBepeTe ce, Ye KnanaHbT OT CTPaHa Ha ManpallaTteniHa Bepura

(aKo e HannyeH) e OTBOPEH;

YBepeTe ce, 4e KON4ETO 3a aBTOMaTM4Ha acnupauuA, pasmnono-

XEHO Ha [ioNHaTa YacT Ha NoMnuTe e B no3nuuA 0;

BkioyeTe Ljencena Ha ABeTe NOMMM B eNeKTpuyeckata Mpexa

(MbpBata nomna, KOATO Lue 6bae Nporpamupaxa, we 6bae aBTo-

MaTuyHo pasnoaHara kato MbPBOCTE| %HA

HatucHeTe eaHoBpemeHHa 6yToHa 33 AOCTBIN A0 CKpy-

TOTO MEHIO;

i) I'IpeBbp'reTe c 6yTo Te @ @ no napameTspa CTR;
) nld

9

=

HarucHete 6ytoHa (4) 3a [OCTBN 40 NapameTbpa;
C byTonuTe (5), n3bepeTe XenaHus pexim Ha yripasneHme
(ASS = cTapTupaHe Ype3 penyBaHe 1 (hyHKLMOHMPaHe Ha ABeTe
oMM B Cy4ali Ha BCOKW 3aABKM; Stb = cTapTupaHe Ypes peay-
BaHe, camo 1 pa6oteLla nomna);
I) HarucHete 6yToH (4) 3a NOTBBHPXAEHVE;

m) HatucHete egHoBpemeHHa 6yToHa é} @ 3a fa uanesete OT

CKPUTOTO MEHIO;
n) Hatucrete, Ha [TTABHATA nowmna, 6yToHa @ [0 CTOMHOCTTa

=

BAR;
0) HaTI/ICHeTe 6yTOHA @ 3ajfa Bneaere B PEXWM Ha nporpamvpa-
He (AvCnnenT LWe 3anoyHe Aa Mura);
p) C 6yTonute (5 @5 n3bepeTe xenaHata CTOAHOCT Ha HanAra-
HeTO (CTOMHOCT Mo @),qpammpaHe 3,5 bar);

q) HatucHete 6yToH 38 [la noTBLPATE U30paHara CTOWHOCT;
r) HatucHeTe Ha FTIABHATA nomna, 6yToHa (5) Ao cToiHocTTa Ast
s) HaTI/ICHeTe 6ytona (4) 3a na BneseTe B PEXVM Ha nporpammpaxe

(mvcnnenT we 3angyHe Aa Mura);
t) c 6yToHuTE &i} 13bepeTe CTONHOCTTA Ha AUGEPEHLMANHO
HanAraHe 3a pectapTvpaHe (CTOMHOCT no nofpa3stupanel,5 bar*);
) HatucHete 6yToH &) 3a fla N0TBbPAMTE U3bpaHaTa CTOMHOCT;
v) OtBopete noHe 1 noTpedrneHue, Taka Ye eBEHTYaNIHO HAIMYHUAT
Bb3/lyX B MHCTaNaUMATa, fia MOXe Aa n3nese (ako notpebnenns-
Ta Cca NoCTaBEHW Ha noBe4ve HUBa, ,ua|71Te NPUOPUTET Ha OTBapAHe
Ha NoTPeBNeHMeTo, PasnonoXkeHo B Hal-BIcoKaTa TOYKa);
w) CTapTupaiTe 1 ABETE NOMMW, KaTo HaTUCHETe ByTOH é);
X) AKO e Heo6X0aMMO, MPUHYIUTENHO U3KIKOYETE 3aluuTaTa cpeLly
CyX0 CTapTupaHe, kato 3aabpxuTe 6yToHa (2) 3a Makcumym 5
MWUHYTV WM 0 MBIHOTO 3aCMyKBaHe Ha NoMnuTe (MpoBepeTe 3a
n3Tn4aHe Ha Boda 6e3 Hanu4yeH Bb3AyX OT NpefBapuTeniHo OTBO-
peHoTo noTpebneHue);
B cnyyail Ha nunca Ha acnupauusa cren 5 MuHyTU, ocoBopeTe
6yToHa &’) U3KIKOYETE 3aXPaHBaHETO, U34akaiiTe 10 MUHYTH,
NOBTOPETE Onepauum1Te OT TOYKa a) A0 TOYKa C) OT TO3W pasaen,
CBbPXETE LUencena KbM eneKkTpudeckara Mpexa u pectaptu-
pal7|Te nomMmnara, Kato NoBTOpUTE onepaunmTe, NOCOYEeHN B TOYKa
w).

=

Bepcua TWIN (komnnekTt Konektopu M 2 XuapoctaHuuA

KomyHuKauua Ypes BLUETOOTH)

a) PasBuHTeTe kanauykara 3a 3apex/aaHe, pasnonoxeHa B ropHata
4acT Ha ABeTe nomnu;

b) V3BbpLueTe mbpBO 3apexaaHe Ha ABETE NOMMK;

) 3aTBOpeTE KarnaykuTe 3a 3apexaaHe;

d) YBeperTe Ce, Ye KnanaHbT OT CTPaHa Ha acrvpauuATa (ako e Ha-
JIN4EH) € OTBOPEH;

€) YBepeTe ce, Ye KnanaHbT OT CTPaHa Ha u3npaLiarenHa sepura
(aKo e HannyeH) e OTBOPEH;

f) VBepeTe ce, Ye KONYeTO 3a aBTOMATUYHA acrvpaLysA, pasnono-
)KEHO Ha oNHaTa YacT Ha nomnuTe e B noauumA 0;

g) Bkniodete Lwencena Ha ABeTe MOMMM KbM eNeKTpr4ecKara mMpe-
xa;

BTOPOCTEMEHHA NMOMMA

h') HatucHeTe eaHoBpemeHa GyToHa @ @ 3a IOCTBIN A0 CKpK-
TOTO MEHIO;

i" I'IpeBpreTe ¢ byToHuTE @ nnm @ [0 napameTbpa bt;

|') Hatucrere 6yTona (4) 33 00CTBIN 40 NapamMeTsbpa;

k') MpesbpreTe ¢ GyTonyre (3) nnm (8) no napameTspa Adr;

I') HarucHeTe 6yToHa (‘J_IA) 3a JOCTDB 10 NapameTbpa 1 oThenexere
Koda Ha agpeca;

m') HaTUCHETe efHOBPEMEHHA ByToHa @ " @ 3a [ja usnesete OT
MEHIOTO;

MbPBOCTENEHHA MOMMNA

h?) HatucHeTe eaHoBpemeHHa GyToHa @ @ 3a 4OCTBIN A0 CKpu-
TOTO MEHIO;

) I'IpeBpreTe ¢ byToHuTe @ 1 @ [0 napameTbpa bt;

j2) HatucHeTe 6yToHa (4) 33 [OCTBN 40 NapaMeTbpa;

i) Mpeebprete ¢ GyTonuTe (3) unn (8) Ko napametspa Cs;

) Hatucrere 6yToH (4) 3a Aa 3ano4He TbpceHeTo Ha BLUETOOTH;

m2)Cnen Kato TbPCEHETO MKJ'I}O , HaTucHeTe 6yToHa, (4) 3a fa

2

n3bepete ¢ byTOHUTE 6 nm (3) appeca, ot6ensAsaH no-rope 1
noTebpAeTe ¢ byToHa

n?) Cnep, kato KOMyHVIKauVIHTa 6bAe 0CbLUeCTBeHa, Lue cBeTHaT led
nnaukatopute "COMMUNICATION';

0?) Ctaptupavite BTOPOCTEMEHHATA nomna v cnen Tosa [TbP-
BOCTEMEHHATA nowmna;

p) HarucHete, Ha TTIABHATA nowmna, 6yToHa @ [0 CTOWHOCTTa
BAR;
s) HaTI/ICHeTe 6yT0Ha@ 3apga BneseTe B PEXMM Ha NporpamMmpaHe

(avcnnenT wy ano He fa mura);
r) C 6yTonute n3bepeTe xenaHata CTOAHOCT Ha HanAra-
HeTO (CTOMHOCT no noppasbupaHe 3,5 bar);
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s) HarucHete 6yToH @ 3a 4a noTBbpANUTE u3bpaHata CTONHOCT;
t) Hartucrete Ha IMTABHATA nomna, 6yToHa (5) Ao cToitHocTTa Ast;
u) HaTI/ICHeTe 6yTona (4) 3a fia BneseTe B PeXXM Ha nporpamupaHe
(BvenneAT e 3anoyHe ga mura);
) C 6yToHuTE (5) nnm &‘5 13bepeTe CTOMHOCTTA Ha AndepeHL-
asHo HanAraHe 3a pectapTupaHe (CTOMHOCT Mo noapasbupaqel,5
bar®);
w) HatucHete 6yTOH @ 33 la NOTBbPAVUTE M3bpaHaTa CTOMHOCT;
x) OTBopeTe noHe 1 NoTpebneHme, Taka Ye eBEHTYANHO HANMYHNAT
Bb3/yX B MHCTaNaLmMATa, fia MOXe Aa u3nese (ako notpebneHns-
Ta ca MocTaBeH Ha NoBeYe HYBa, AaliTe NPUOPUTET Ha OTBapAHE
Ha NOTPEBNEHNETO, PA3MONOKEHO B Hal-BICOKATA TOYKA);
y) CTapTupaiTe 1 ABETE NOMMW, KaTO HATUCHETE BYTOH é}

aa)AKo e HeoBXoAMMO, MPUHYIMTENHO U3KITIOYETE 3aluuTaTa cpelly
CyX0 CTapTupaHe, KaTto 3aabpxute 6yToHa é) 3a MaKcmym 5
MUHYTU UK [0 MBIHOTO 3aCMyKBaHe Ha NoMNnTe (MpoBepeTe 3a
U3Tn4aHe Ha Boda 6e3 HanuueH Bb34yX 0T NpeABapuTeNHO OTBO-
peHoTo noTpebneHue)

bb)B cnyyaii Ha mvnca Ha acnupaumA cnea 5 MuHyTH, ocBo6oaeTe
6yToHa (2), U3KnoYeTe 3axpaHBaHeTo, U34akainTe 10 MUHYTH,
NOBTOPETE Onepaun1Te OT ToHKa ) 40 TouKa C) OT TO3M paszaen,
CBBPXKETE LUencena KbM eNekTpuyeckata Mpexa  pectaptu-
pglﬁTe romnara, KaTo noBTOp1Te onepaLumTe, NOCOYEH! B TOHKa
0?)

Tebpde Hucka dughepeHyuanHa cmolHoCm Ha HarnseaHemo fpu pecmap-
mupane, Moxe da 0osede 00 NPeKOMEPHU cmapmupaHusi Ha nomnama, 9o
docmueaHe Ha MakcumasHo AomycmuMUMe MoYacoeu PECMapmMUpPaHus ¢
nocnedeawo crupaxe Ha nomnama nopadu anapma H02

9.5 CNIUPAHE U QEMHCTANTMPAHE
3a fa cnpeTe, 3a[BWXUTE UMW AeVHCTanMpaTe enekTpudeckara
riomna, € HeobXoAnMo:
a) crpeTe nomnara, KaTo HaTucHeTe 6yT0Ha@
b) npekbCHETE eNeKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe;
) OTBOpETE KOETO 1 Aia € NoTpebreHie 3a Aa 0CBOGOAUTE OCTaTbY-
HOTO HarAraHe (ako e HeobxoanMmo);
d) 3aTBOpeTe KnanaHuTe, PasnoNioXkeHu OT CTPaHa Ha acnupauvATa
1 v3npaluatenHara Bepura, 3a ia U3KMo4YuUTe nomnara oT MHCTa-
nauuATa;
OTCTpaHeTe Kanaykara 3a M3TouBaHe, pasnomnoxeHa B Huckata
4acT Ha noMnara (oépreTe BHUMaHWe Ha 0CTaTb4yHOTO HanAraHe
B romnara);
paskaveTe TPBOUTE 3a 3axpaHBaHe U 3aCMyKBaHe (ako uMa Taku-
Ba), aKo ca MPeKaneHo AbAr Unm ¢ ronem1 pasmepy;
g) pa3BuHTETE BONTOBETE, KOUTO BIIOKMPAT ENEKTPUYECKaTa NoMna
Ha nopa(npu HanM4HoCT);
h) noBaurHeTe enekTpuyeckara nomna ¢ noaXoaALM CPeAcTBa;
i) 32 eBEHTYyasHO U3XBBPIAHE KOHCYNTUpaiiTe pasaen 14.

Kol

=

9.6 TPAHCMOPT
EnekTpuyeckata nomna e onakoBaHa B KapTOHeHa KyTuA; Hesasu-
CMMO OT TOBA, TPAHCMOPTLT He NpeacTaBnABa 0cobexu Npobnemu.

9.7 CbXPAHEHUE

a) MpopykTbT TpAGBA Aa Ce CbXpaHABa Ha 3aKpWUTO U CyX0 MACTO,
Aaney oT 3TOYHMLM Ha TOM/MHA 1 3alMTeH OT 3aMbpCABAHE 1
BubpaLmu;

b) 3awwTeTe npoaykTa OT BRara, U3TOYHWLIM Ha TOMMMHA U MEXaHNY-
HY NoBpeaw;

C) He noctasAliTe TexKM NpeaMETH BbPXy ONakoBKaTa;

d) MpopykTbT TpAGBa Aa Ce CbXpaHABa NpW OKONMHA Temneparypa
mexay +5°C n +50°C (41°F n 122°F) ¢ oTHocuTenHa BnaxHOCT
60%.

10. ENIEKTPUYECKO CBbP3BAHE

NPEMOPBYBA CE, A CE MHCTAJIUPA B EJIEKTPUHECKATA
WHCTANAUMA EOWH OWOEPEHUMANEH MPEKBCBAY C
BUCOKA YYBCTBUTEJTHOCT (0.03 A).

[BHUIMAHME!] LllencenbT TpAGBa Aa 6Gbae CBbp3aHa KbM

ft MpeXxaTa BbB BbTPEWHO MOMELeHue, Aaney

OT NPbCKW, BOAHW CTPYW MNM AbXKA, Taka ye
LencenbT Aa € AOCTbMEH.

Mpexara TpAGBa fAa uma epfHa edmkacHa
MHCTanaumMA  3a  3a3eMABaHe  CbINAcHO
eneKTpU4ecKUTe  CTaHAApTH, CbLUeCTBYBALN
B [lbpaBaTa: Tasn OTTOBOPHOCT Ce noema OT

MHcTanaropa.
11. NTOMOLUHX BPB3KU
o (O080800 000
—— | —"— | pweroom Wiz vz ovs ov| [B A OV
Pl(.l’r’J‘IP ALARM g & g COM
g2 |3 RS485
Bluetooth lMoanuma Ha BkNtouBaHe Ha Bluetooth onumwa
+V KoHTakT 3a 3axpaHBaHe +12Vcc
HatucHete  SW
oV KOHTaKT Ha BBHLLEH npecocTat
Mnyska SW/0V |lnaBaLy KOHTaKT
BuHww. On/Off / OV | KonTakT On/Off aucTaHumoHeH
COM RS485 KOHTaKT KOMyHVUKaUWA MeX Ay ycTpoiicTea

12. YNOTPEBA U MYCKAHE B EKCMJIOATALIMA

HWKOIA HE PABOTETE C ENEKTPUYECKATA MOMMNA NPU
JIMNCA HA BOJA: JIUNCATA HA BOJA BOOW OO CEPUO3HKU
LETW HA BbTPELUHWUTE KOMMOHEHTW.

12.1 OBLUW NPEAYNPEXAEHNA

a) EnexTpuyeckara nomna e npoekTupaHa Aa (yHKLUMOHMPa Ha Mec-
Ta, KbETO TemnepaTtypata Ha OKOMHaTa Cpeda He HaaBuLasa
50°C 1 HapmopcKaTa BIUCOYMHa He Haasuwasa 1000 m;

b) EnekTpuyeckara nomna He Moxxe Aa ce 13nonasa B 6aceitHn unn
noao6HM MecTa;

C) NPOABMKUTENHOTO paboTa Ha eNnekTpuyecKaTa nomna cye 3aTeo-
peHa 3axpaHBalua Tpbba Moxe fia MPUHMHI LETI NOPaaM CBPBX
HarpABaHe;

d) M3baraiiTe Aa BKMoYBATe M U3KMIOYBATE MOTOPA HA nomnara
noseye oT 50.000 MbTy roAvwHO. Bpoit BKMoYBaHWA M U3KNOYBa-
HuA noseye oT 50.000 MbTK Ha roanHa MOXeE [a Hamanu XueoTa
Ha nomnara v 4a AoBeqe A0 PUCK OT MpexaeBpemMeHHa nospeaa.
[TIOKONKOTO Cce OTHAcA A0 MaKCUManHUA Bpol Ha Yac, KOHCYNTy-
paiiTe cblLo pasgen §;

e) Mpu nunca Ha HanpexxeHre e aobpa npakTika Aa ce NpekbeHe
Bepurara Ha eNneKTpU4ecKo 3axpaHBaHeTo;

13. NOAAPBXKA U PEMOHT

IMpenopBYMTENHO € Camo MEPUOANYHO Aa Ce MPOBEPABA HOPMaSTHO-
TO paboTa, 1 Mo-creLmanto, Aa ce 06bpHe BHUMaHNE Ha Bb3MOXHa-
Ta MoABA Ha LUyM 1 HeobuyanHu BGpaLMM 1 eBeHTyanHN 3arybu Ha
MEXaHINYHO YITETHEHME.

Korato nomnara ocTaHe HeakTuBHa 3a Ab/ro BpeMe, ce Mpenopbysa
na 6bfe M3npasHeHa Harmb/HO, Kato ce OTCTPaHAT Karnaukure 3a
MbITHEHe W pa3ToBapBaHe.



13.1 TbPCEHE HA HEM3MPABHOCTHU

MPOBNEM MPUYMHA PELLEHUE
IMpoBepeT KTpOME-
sy Toseere recrone
€NEKTPUYECTBO P P
JMHUA
ILlencesmsT He e lMpoBepeTe enexkTpn-
MOMMATAHE | gxniouen Yeckara Bpb3ka C
®YHKLNOHUPA JmHuATa
Motop®bT He paboTu VBepere ce, ye nonna-
lonnasskwT e BbKBT AOCTUMA HUBOTO
6rnokvpaH
ON
BknioyeHa Tep- | ABTOMATU4HO Ce aKkTu-
MUYHa 3alumTa BMpa OTHOBO
Cnap Ha
Harnpexexue V134aKaliTe Bb3CTaHO-
o NIMHNATA Ha BABAHETO
3axpaHBaHe
3anywen
[MouncreTe ounT)
unTbp/0TBOP 32 osmcTeTe (hanTep/
oTBOpa
acrvpauna
NOMMATA HE EoKMpaH bHeH MoumcTeTe KnanaHa u
OYHKLMOHUPA Knanas MPOBEPETE HEroBOTO
MotopbT paboTu hyHKUMOHVpaHe
BknioyeTe 3axpaHBaHe-
TO Ha noMnara
MoMna uaknioyeHa lpoBepeTe cnuparen-
OT 3axpaHBaHeTo HIAR Kpar Ha USXona
npv acnupama
IpoBepeTe HMBOTO Ha
TEYHOCTTa
WHcTanauva ¢ lpoBepeTe 0THOBO
MasTbK pasmep WHCTanaumATa
MpcHa nHcTa- lMouncteTe TpBOUTE,
nauva Knanaxute, puntpute
MOMIMATA HiBoTo Ha Boa & M3kntoyeTe nomnara
OYHKLWOHUPA ¢ NIDEKANEHO HACKO U NoToneTe AbHHMA
HamarneH nebut P KnanaH
Teyose OT
[MpoBepeTe BPb3KUT
TorgnTe poBepeTe Bpb3KuTe
Tebpae Bucoko | MposepeTe 0THOBO
HanAraHe VHCTanaumATa
[MpekaneH
mfceo;;e ° Temnepatypata Haf-
MOMATA CIHUPA TeMnenaTyDa Ha | EYIUaBA TeXHUecknTe
CJEQ KPATKU paryp rpaHuLM Ha noMnara
3AJENCTBAHMA |T€4HOCT
Hameca Ha B [MonuTaiiTe Hait-6nm3-
TepmudHata sawuTa | SPTPRWEH IE- 1y 0 1 hope) g
ekt
npebHo

MPOBJIEM MPUYMHA PELLEHUE
ReGuToT e TevpRe [la ce Hamanu aebuta
TonAm
[MonwTariTe Hai-6n13-
Kasurauua KUA ThProBeL Ha
MOMMATA ApeGHo
BUBPUPA Heykpenetu ®ukempalite rv no-
Wnu u3paBsa TpBOM nobpe
NPEKOMEPEH |Gy Tena ce
WYM IO BpEME Ha |1y a7 grpxy | OTCTpAHETE UyXaUTe
‘pyHKUMOKHpaKe BEHTMNATopaHa |Tena
moTopa
Henpamno Obe3Bb3gyLueTe nom-
3BCMYKBAHE narta wnu A HambnHe-
T€ OTHOBO
13.2 KOAIOBE AJTAPMU
MPUN. | OmnucC. MPUYUHU PELLEHUE
[posepete panv ycnosu-
ATa Ha MHCTa/MpaHe 1 Ha
Anapva [Momnara pabotn B | Temneparypa Ha oKonHara
YCIOBMA HA TEMMe- | CPeAa OTrOBapAT Ha Ae-
E ﬂ ! 54 CBpLX patypa Haf Makcit- | KnapupaHuTe rpaHiLi.
l}e/:)n;epa— MarHara AeKnaph- IMomnara ce pecTaptipa
paHa CToiHoCT aBTOMATUYHO, KOrato
Temneparypara criafHe 4o
MOCOYEHNTE rPaHILIM
lpoBepeTe Aan1 MpexoBo-
HanpexeHuero Ha TO 3axpaHBaHe 0TroBapA Ha
B ol A i o
£oe HUCKO OT MAHIMAN- '
Hanpexe- | JeKnapUpaKaTa pecTapTiipa aBTOMATIUYHO,
Hie rpaHia KOraTo MpexoBoTO Harpe-
XeHie nonaaxe B AeKnapy-
paHuTe rpaHuLy
[MpoBepeTe Aanv MpexoBo-
TO 3axpaHBaHe 0TroBapA Ha
Anapma  |HanpexxeHueTo Ha | AeKnapupaHuTe Makcuman-
£n2 3aCBPbX |3axpaHBaHe e Haf  |Hv rpaHuum. Momnara ce
= |Hanpexe- |MMHUMANHO AeKna- |pecTapTipa aBTOMaTu4Ho,
Hie pvpaHaTa rpaHmua | Korato MpexoBOTO Hanpe-
XeHue ronaaHe B ieknapn-
paHuTe rpaHuLy
[MpoBepeTe 3a eBeHTyanHo
lMpekomepHa ab- | HanMume Ha Yy>xam Tena.
copbumA nopaan IMposepeTe LO6POTO Chbe-
_ _ _ |Anapma 6 Mow-
c 32 CBpbX NOKMpaHa nomMna | ToAHve Ha narepure. Mom
il PO [ (hyHKLWMOHIMPaHe | naTa 3BbpLUBa 3 onuTa 3a
B YCMOBMA Ha NPeTO- | aBTOMATUYEH PeceT, npu
BapBaHe 4-Ta Hameca ce Hyxiae oT
PbYeH peceT.
Kbco cb-
Ny €[MHeHue CabpxeTe Ce C OTAeN Tex-
C U vexay HI4ECKO 0BCYXBaHe
hasute
lleche- lpoBepeTe Aan AaT4NKLT
[laTunk 3a HanAraxe, | € 3anyLueH OT NPEKOMEPHO
E ﬂ E| KeH AetheKTeH unmu o6pa3yBaHe Ha BapOBUK.
Rk sa 3anylUeH. W3Bbpluete nouncTsaqe
HanAraxe
WK CMeHeTe faTunka
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onuc. MPUYUHU PELLEHUE
[Momnara pabotu u3-
BbH MakcumanHara |Hamanete CToMHOCTTa Ha
Pa6ora Ha | <P1B2 IpekomepHa | HanAraHeTo, HamaneTe 3a-
ooy | 3K 3anylwBaHe |ABKaTa Ha BOAA, NMpoBepeTe
V OT CTpaHa Ha ac- NpaBUMHOTO 3aCMyKBaHe
HanAraHe
<or05 nupaumATa. [IlbHeH  |Ha nomnara. [Momnara npa-
l;ar "™ |Knanad umv 3any- | BM ONUTY 3 aBTOMATU4YHO
wweH unTbp. Hecb- | Hynupaxe 3a MakcuMasnHo
OTBETCTBALUM TPBOY | BpEMe OT oKono 3 yaca.
Ha acnmpamA.
[MposepeTe fanu TpubuTe
CHOTBETCTBAT Ha MHCTPYK-
LmMUTe, NpeacTaBeHi B
3aTpynHeHMA NP | PbKOBOACTBOTO, NpoBepeTe
Jiunca Ha |acpaumA. TpuouTe | MPaBUAHOTO thyHKLIMOHVpA-
BOAA OT  |Ca3anyleHn UMM | HE Ha BCEKW bHEH KnanaH,
CTpaHa Ha |He CbOTBETCTBAT  |MpoBepeTe Aanm HAMa
acnmpaLyt- | Ha MHCTPYKLMNTE. | HaMYHK 3anyLuBaHuA,
ATa [IbHeH knanaH unu | MpoBepeTe NPaBUIHOTO
3anyleH unTep. | 3acMykeaxe. [Momnara npa-
BV ONUTY 32 aBTOMATUYHO
HynMpaxe 3a MakcManHo
BpeMe 0T 0Kono 3 yaca.
IpoBepeTe Aanm CTOMHOCT-
Ta Ast He € TBbPAE HICKA,
B TaKbB Clyyalt ysenmyete
cToiHocTTa. MposepeTe
Moyacoso [Jlani HAMa Te4ose B
Momnara e gocTu-
orpaHu- VHCTanauvATa, fpu oTcTpa-
rHana MakcumanHa-
YeHue 3a HABAHe Ha Te4oBeTe. Ao e
Ta fonyctima rpa-
cTapTi- HWLia 38 N0Y3COBO HeobXoauMoO, 3a KOHEMry-
paHe Haz pauuATa Ha MHCTanaumATa,
cTapTipaHe
rpaHuLaTa npoBepeTe HannumneTo u
N1 NPaBUNHOTO NpepBa-
PUTENHO 3apeskaaHe Ha
pasLWMPUTENHNA Cbj 38
BO/IEH Pe3eps.
lpeluka B IposepeTe npasunHO
KOMYHH- | o, B pexM CBbP3BaHe 1 LienocTTa Ha
) KAMATA L AT Kabena 3a KOMyHVKaLyA.
U Hyexay P MposepeTe npasunHara
L |KOMyHVKaUmATa 8
YCTpOiA- HacTpOVKa 3a KOMyHuKa-
cTBata umA Twin.

14. YHULLOXABAHE

Tosn NpoayKT nonaga B cdepata Ha npunoxeHue Ha [vpekTiea
2012/19/UE OTHOCHO YMpaBMneHWeTo Ha OTnadbLy OT enexkTpuye-
CKO 1 enekTpoHHo obopyasaHe RAEE). YpenbT He TpAbBa fa 6bae
U3XBBPNAH 3a6AHO C BUTOBUTE OTNAaAbLM, Thil KaTo e Cb3aaeH OT
pasnn4HM Matepuani, KouTo morat Aa 6bAaT PeLMKNNpaHmn B noa-
XOOALLW CTPYKTYpu. VH(hopmmpaiTe ce nocpencTBoM OBLMHCKUTE
OpraHi, OTHOCHO pasronaraHeTo Ha eKomoriyHUTe nnarchopmy,
CMyXelLn 3a nony4asaHe Ha NPodyKTa 3a U3XBbLP/AHE W HETOBOTO
nocneABaLlo NpaBunHo peLnknnpaxe. HanomHAMe, 0CBeH ToBa, Ye
NPy 3aKynyBaHETO Ha EKBMBANEHTEH ypen, AUCTPUBYTOPLT € ATb-
XeH aa npubepe 6e3nnarHo npoaykTa 3a 6pakysaHe. [pogyKTsT He
€ NOTEHLMAHO OMaceH 3a 3[paBeTo Ha YoBeKa W OKOMHaTa Cpeaa,
Tbii KaTo He CbAbpXa BPeAHM BELLECTBa, BKMOYEH B [IMpeKTiBa
2011/65/UE (RoHS), Ho ako 6bAe W3XBbpreH B OKOnHaTa Cpeaa,
B/WAE OTPULIATENHO Ha exocucTemara. MpoyeTeTe BHAMATENHO UH-
CTPYKUWMTE Npeay yroTpeba Ha ypeaa 3a mbpsy mbT. [penopbysa
Ce B HKaKbB Clydan a He Ce M3nonasa npojykTa, 3a ynoTpeba,
pasnuyHa oT Tasu, 3a KOATO € 61N NMPeAHa3HaYeH, Thil KaTo ChLUECT-
BYBa OMaCHOCT OT TOKOB yAap, ako Tou 6bAe U3non3saH Henpasun-
HO. CMMBONBT Ha 3a4epKHaT KOHTENMHEp, Ha/MyeH BbpXy eTUKeTa,
pasnonoxeH BbPXy ypena, Noka3sa CbOTBETCTBUETO HA TO3W Mpo-
[YKT Ha CTaHfapTa, OTHACALL ce A0 OTMafbLy OT eNeKTPUYECKO 1
€NeKTPOHHO 060pyaBaHe. M3xBbpnAHETO B OKONHaTa cpeaa Ha 060-
PyABAHETO WM HETOBOTO HEMPABUITHO M3XBBPIIAHE, Ce Hakasear OT
3akoHa. CvrnacHo uneH 9(1)(i) ot iupextnsa 2008/98/EO oTHOCHO
otnapbunte n Pernavent REACH 1907/2006 BCM4KM MpOAyKTW
EBARA ca Hotudpmumpanu B EBpornelickata AreHuna 3a XuMiecku
Beuwectsa (ECHA). 3a aa kotcyntupare Homepa SCIP cbc cboTBeT-
HaTa nHopmauna, cBbp3aHa ¢ beaonacHara ynotpeba Ha npoayKTa,
KoHcynTupaiiTe pasaen "Ceptucmkatn Ha KomnanuATa" Ha yebeai-
Ta www.ebaraeurope.com.



KASUTAMISE JA HOOLDUSE JUHEND
KASUTAJA PEAB Hoidma
1. SISSEJUHATUS

Juhend sisaldab teavet, mis kéib spetsifiliselt teie ostetud pumba koh-
ta. Elektripumba optimaalse joudluse ja Gige t66 tagamiseks jargige
selles toodud juhiseid. Muu teabe saamiseks pé6rduge lahima volita-
tud edasimUidja poole.

TEKSTI JANVOI ILLUSTRATSIOONIDE KOPEERIMINE, KA OSA-
LINE, ON KEELATUD.

Kasutusjuhendi koostamisel kasutati jargmisi simboleid:

AHELEPANU!,

Pumba voi stisteemi kahjustamise oht

Inimeste voi asjade kahjustamise oht

Elektriline oht

>|>

2. SISUKORD
1. SISSEJUHATUS Ik. 135
2. SISUKORD Ik. 135
3. IDENTIFITSEERIMISANDMED Ik. 135
4. GARANTII JA TEHNILINE TUGI k. 135
5. ULDISED OHUTUSJUHISED Ik. 135
6. TEHNILISED OMADUSED Ik. 136
7. ELEKTRIPUMBA KIRJELDUS JA KASUTAMINE Ik. 136
8. TEHNILISED ANDMED Ik. 136
9. PAIGALDAMINE, DEMONTEERIMINE JATRANSPORT Ik, 136
10. ELEKTRIUHENDUS K. 139
11, LISAUHENDUSED _ Ik. 139
12. KASUTAMINE JA KAIVITAMINE k. 139
13. HOOLDUS JA PARANDUS K. 140
14, LAMMUTAMINE k. 141
15. VASTAVUSDEKLARATSIOON k. 216

3. IDENTIFITSEERIMISANDMED
3.1TOOTJA

EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.

Juriidiline aadress:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITAALIA
Telefon: 0463/660411- faks: 0463/422782

Abiteenus:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel +39 0444 706968

3.2 ELEKTRIPUMP
EBARA Pumps Ealsmpe S.pA. MADE IN ITALY
S5053 e el UK
EBARA UnTorsssnnst [H[ cA C € g
TYPE HYDROSTATION Tiis  5-45°C
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240P  800w|Q 5-95 ymin|H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm 60 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 4,6
Ins.C. s1/|Ke 12,7 S/N°

4. GARANTII JATEHNILINE TUGI

KAESOLEYA JUHENDI Kf\S!TLEMISE JUHISTE NING JAT-
KAMINE JATKAMISEKS JA /VOI ELEKTRIPUMBA SEALNE SEK-
KUMINE, MIDA MEIE TEENINDUSKESKUSED EI OLE TEENINUD,
TOENEB GARANTII JA VABASTAB TOOTJA VASTUTUSEST VOI
SELLE KORRAL. ELEKTRIPUMP SAMA.

Elektripumba kattesaamisel kontrollige, et sellel poleks olnud olulisi pu-
runemisi ega mdlke, vastasel juhul teavitage sellest kohe tarninud isi-
kut. Seetbttu kontrollige pérast elektripumba véljavotmist, et see poleks
transportimise ajal kahjustatud; kui see juhtus, teavitage edasimujat 8
paeva jooksul pérast tarnimist.

Jérgmistel osadel, kuna need on tavaliselt kuluvad, on piiratud garantii:
* Laagrid * Sissetdmbe- ja véljalaskeavade ihendused
* Mehaaniline thend ~ « Taite- ja tlihjendamiskorgid

* Rongastihendid * Rohuandur

Kui rike ei kuulu tabelis ,VEAOTSING" (peatiikk 13,1.) mérgitud piiri-
desse, pddrduge lahima volitatud edasimutija poole.

5. ULDISED OHUTUSJUHISED

Enne elektripumba kéivitamist on oluline, et kasutaja teaks, kuidas kdi-
ki selles juhendis kirjeldatud toiminguid teha, ja rakendab neid iga kord
elektripumba kasutamise vdi hoolduse ajal.

5.1 KASUTAJAPOOLSED ENNETUSMEETMED

Elektripumpa ei tohi paigaldada vélja kiilmumiso-
huga tingimustesse, kui see ei ole varustatud kiil-
mumisvastase kaitsega.

Kasutaja peab rangelt jargima vastavates riikides
kehtivaid Onnetuste valtimise eeskirju; see peab
arvestama ka elektripumba omadustega. Pumba
liigutamisel ja / voi hooldamisel kasutage alati kait-
sekindaid.

Elektrilise pumba remondi- voi hooldusteenuste
ajal katkestage toide, véltides nii juhuslikku kéivita-
mist, mis voib kahjustada inimesi ja / voi vara.

Seda seadet saavad kasutada alla 8-aastased
lapsed ja piiratud fiiiisiliste, sensoorsete voi vaim-
sete voimetega voi ilma kogemuste voi vajalike
teadmisteta inimesed, kui nad on jérelevalve all
voi kui nad on saanud juhiseid seadme ohutu
kasutamine ja arusaamine omastest ohtudest.
Lapsed ei tohi seadmega méngida. Kasutajapool-
set puhastust ja hooldust ei tohi teha jérelevalveta
lapsed.

Elektrilise pumba sisseliilitamisel tehtavad hool-
dus-, paigaldus- véi liikumistoimingud voivad poh-
justada tosiseid, isegi surmavaid onnetusi.
Elektrilise pumba kaivitamisel véltige paljajalu vai,
veel hullem, vees viibimist ja méargade kate ole-
masolu.

Kasutaja ei tohi omal algatusel teha toiminguid ega se-
kkumisi, mis pole selles juhendis lubatud.

Pumba rikke korral peatage t66. Pumba té6tamine vi-
gases olekus voib pohjustada kehavigastusi voi varal-
ist kahju.
Arge puudutage pumpa, kui toddeldud vedelik on
kuum vesi. Korged temperatuurid voivad pohjustada
poletusi.

Arge puudutage mootorit. Mootori pinnad on véga kuu-
mad ja vdivad kokkupuutel pohjustada poletusi.

> B>

>
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Podrlevate osade puudutamine pumba tédtamise ajal
on keelatud. Kuna need osad poorlevad suurel kiirusel,
voib kokkupuude pohjustada vigastusi.

Arge puudutage pingestatud osi, kui seade on sisse
liilitatud. On elektril6ogi oht.

Elektripump on kavandatud nii, et likuvate osade
pohjustatud oht muudetakse korpuste abil kahjutuks.
Seetdttu loobub tootja igasugusest vastutusest nende
seadmete rikkumise tagajérjel tekkinud kahjustuste
korral.

A
/N

Iga pinges olev juht vdi osa on maapinnast elektrili-
selt isoleeritud; siiski on olemas téiendav ohutus, mis
seisneb ligipadsetavate juhtivate osade lihendamises
maandusjuhiga, tagamaks, et juurdepéésetavad osad
ei saaks peaisolatsiooni rikke korral ohtlikuks muutu-
da.

5.2 JAAKRISKID

Jaakriskid on:

a) Vbimalus mootori jahutusventilaatoriga kokku puutuda (isegi kui
see pole juhuslik), kui ventilaatori korpuse ava labib moni peenike
ese (nt kruvikeerajad, pulgad jms).

b) Mootori kaitse vib automaatse I&htestamise tottu ilma hoiatuseta
rakenduda, juhul kui see on sekkunud mootori Ulekuumenemise
tottu.

6. TEHNILISED EHITUSFUNKTSIOONID

Teie ostetud elektripump on projekteeritud ja ehitatud jérgides jargmisi
standardeid:

* Elektripumpade ohutust puudutav EL direktiiv

- IEC 60335-2-41:2012, lisaks IEC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021, lisaks EN 60335-1:2012
+ A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 +
A15:2021
dev. Euroopa, Austraalia, Uus-Meremaa, Qatar, Saudi Araabia

* Elektromagnetilise tihilduvuse EL direktiiv
- CISPR 14-1:2020, vérdvéarne EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020, vérdvéaarne EN IEC 55014-2:2021

* Vooluharmooniliste emissiooni lubatavate piirvéértuste EL Di-
rektiiv
- EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. ELEKTRIPUMBA KIRJELDUS JA KASUTUS
7.1 KIRJELDUS

Nimetus: MAAPEALNE ELEKTRIPUMP INTEGREERITUD
ELEKTROONIKAGA

Tudip: ISETAITUV (V.A ELEKTROONIKA)

Mudel: HYDROSTATION

7.2 ETTENAHTUD KASUTUS

Surve tagamine kodumajapidamises, aedade véikesem6dduline niisu-
tamine, puhta vee ja joogivee pumpamine.

Kasutage elektrilisi pumpasid vastavalt nende tehnilistele oma-
dustele.

7.3 SOOVITAMATA KASUTAMINE

Neid ei saa kasutada pumpamaks:

- méardunud voi suspendeerunud vodrkehadega vett;

- hapete Vvdi aluste ja Uldiselt sédvitavate vedelike sisaldusega vett;
- vett, mille temperatuur on kdrgem kui tabelis (ptk 8.1);

- merevett;

- tuleohtlikke ja tildiselt ohtlikke vedelikke.
Elektrilised pumbad ei tohi kunagi vedeliku puudumisel tétada.

8. TEHNILISED ANDMED

8.1 HYDROSTATION TEHNILISED ANDMED

Kéideldav vedelik (tutip) Puhas vesi
Vedelik +5 + +45

Temperatuur [C°] -
Keskkond +5 + +50 (+55° SA versioon)

Maksimaalne t66rdhk [Mpa] 1

Nimivooluhulk [méh] 56

Uhendus torudega  Aratsmme | GF 1"

peab vastama stan- ;

dardile UNI 1SO 228 Aravool GF 1

Pinge [Vac] ~220- 240

Lubatud pingekdikumine +15%

Suurim voolutugevus [A] 46

I (kW] 08

Nimivdimsus
[HP] 1

Ettendhtud cos@ 0,8

Mootori efektiivsus 95%

kaitseaste IP65

Efektiivsusklass IE5

Mratase [dBA] <43

Suurim kaivitamise arv tunnis 60

Kasutatav joudlustest 1SO 9906:2012 - 3B jark

Tabelis on elektripumpade maksimaalse miratekitamise véartused.
* Helirdhu tase— pumbast meetri kaugusel tehtud mdotmiste keskmine

tulemus. Lubatud nihe+ 2,5 dB.

9. PAIGALDAMINE, DEMONTEERIMINE, TRANSPORT

JA LADUSTAMINE

AHELEPANU!|

/N

TEHNIK.

PUMPA PEAB PAIGALDAMA KVALIFITSEERITUD

PUMBA TOSTMISEKS VOI LIGUTAMISEKS KASU-
TAGE KAEPIDET, KUI SEE ON OLEMAS, VOI VOT-
KE SEE KATE VAHELE;
PUMPA EI TOHI TOSTA ELEKTRIJUHTMEST.

9,1. PUMBA TAITMINE

EEETNT TOIMINGU AJAL PEAB ELEKTRIJUHE OLEMA
PISTIKUPESAST VALJA VOETUD

a) Keerake kork pumba korpuse (laosas lahti.
b) Taitke pump lehtri abil veega, kuni see hakkab Ule ajama.
¢) Keerake 6hu sisenemise véltimiseks kork uuesti kinni.




9.2 ULDISED PAIGALDUSNOUDED

a) Alaréhu all jareleandmise véltimiseks kasutage torusid, mis on me-
tallist vi piisava jaikusega plastmassist;

b) Toestage ja joondage torud nii, et need ei tekitaks pumbale pinget;

c) Valtige &ratdbmbetorudeks painduvate torude kasutamist, et véltida
kitsaskohtade teket Painduvaid torusid saab kasutada ainult &ravoo-
lu poolel, aga tuleb hoolitseda selle eest, et voimalikud paindekohad
ei pdhjustaks kitsaskohti.

d) Tihendage kéik torutihendused: 6hu tungimine imitorusse mdjutab
pumba t66d negatiivselt; (soovitav on kasutada PP-R tltipi torusid,
millel on messingist keermestatud otsad vdi keevitamiseks, valtige
pingutatavaid tihendusi).

€) Imi- ja dravoolu torule on soovitatav pumba l&hedusse paigaldada
sulgekatik.

f) Kinnitage torud paagi kiilge vai igal juhul fikseeritud osade kilge, nii
et neid ei toetaks pump;

g) Valtige siisteemis liga rohkete kdverate (goosenecks) ja ventiilide
kasutamist;

h) Ujuki kohale paigaldatud pumpadel peab imitoru olema varustatud
jalgklapi ja filtriga, et valtida vodrkehade sisenemist, ja selle ots
peaks olema sukeldatud toru [&bim6ddust vdhemalt kaks korda sti-
gavamale; lisaks peaks see olema toru labimGddust poolteist korda
suurem kui paagi pohjas; Ule 4 meetri pikkuste aspiratsioonide kor-
ral kasutage parema joudluse saavutamiseks suurema labimdddu-
ga voolikut (soovitatavalt 1/4 tolli suurem kui sisselaskeava);

Paindlikel (plasttorud) vdi eriti suurtel paigutustel on soovitav kasu-

tada paisupaaki vee hoidmiseks, et téita vaikese koguse ndudlust

vdi taluda véikest tilkumist, mis voiks muidu kaasa tuua pumba véga

suure kéivituste arvu;

HYDROSTATION pumbad ei ole ette ndhtud transporditavateks ja

vélistingimustes kasutamiseks, vélja arvatud juhtudel, kui seda on

eraldi ndidatud;

k) Twin paigaldusel ei ole soovitatav kasutada paigaldust pumbatava
vedeliku kohale.

9.3 PAIGALDAMINE

Uksikpaigaldus

a) Asetage pump veeallikale véimalikult l&hedale tasasele pinnale,
jattes selle Gmber piisavalt vaba ruumi, et oleks véimalik ohutult ka-
sutada ja hooldada. Jatke ventilaatori ette vahemalt 100 mm vaba
ruumi

b) Kontrollige, kas imilihendusel on O-rongas;

¢) Uhendage imitoru pumba kiiige (kasutage torusid, mille 1abimddt
oleks suuremad kui 1, aga mitte suuremad kui PN25 vt 9.2 C,
sisemine 1abimd6t peab olema vordne imististeemi I&bim6dduga)
(vedeliku kohal pumpamise korral vaadake 9.2 H);

d) Pingutage pumba imitihendust (ei ole vajalik kasutada vétmeid, pii-
sab kéega pingutamisest);

e) Kontrollige, kas &ravoolu ihendusel on O-rdngas;

f) Uhendage aravoolutoru pumba kiilge (vt 9.2C);

g) Pingutage pumba véljavoolu iihendust (ei ole vajalik kasutada vot-
meid, piisab kéega pingutamisest).

TWIN versioon (komplekt kollektorite ja 2 hydrostationiga)

a) Asetage pump veeallikale voimalikult lahedale tasasele pinnale,
jattes selle imber piisavalt vaba ruumi, et oleks véimalik ohutult ka-
sutada ja hooldada. Jatke ventilaatori ette vahemalt 100 mm vaba
ruumi

b) Eemaldage imi- ja &ravoolu poolelt ihendused keerates 4 kruvi;

c) Asetage kollektorid imi- ja &ravoolu poolele, kontrollige, kas O-ron-
gas on oma kohal;

d) Kinnitage kollektorid eelnevalt eemaldatud kruvidega pumpade kiil-
ge;

e) Asetage kollektori tugi imivoolu poolele toetustasapinnale;

f) Uhendage imitoru pumba kiilge (kasutage torusid, mille 1abimddt
oleks suuremad kui 17%, aga mitte suuremad kui PN25, vt 9.2 C,
sisemine |&bim6dt peab olema vdrdne imisiisteemi Iabimbdduga);

g) Korkige imitoru kollektori ots, mis ei ole ihendatud siisteemiga;

h) Uhendage &ravoolutoru pumba kiilge &ravoolukollektor (vt 9.2C);

i) Korkige &ravoolu kollektori ots, mis ei ole Ghendatud siisteemiga;

j) Eemaldage mGlema pumba klemmikarbi kate;

k) Uhendage kommunikatsioonikaabel kahe iiksuse vahele;

|) Pange klemmikarbi kaas kinni.

NB! Toimingud alates punktist j) on vajalikud ainult 2 Hydrostationi
Uhendamiseks kaabliga, Bluetooth tihenduse korral need toimin-
gud ei ole vajalikud.

* Kollektoritel on Gihenduskohad manomeetri véi vdhima rohu pressostaadi pai-
galdamiseks

9.4 KASUTUSELEVOTT

® POWER

HYDROSTATION

jn1

N. Funktsioon

1 Sisse/vélja lulitamine
2 Reset

3 Nool tiles / +

4 Kinnita

5 Nool alla/ -

Uksikpaigaldus

a) Keerake lahti taitekork pumba korpuse Ulaosas;

b) Taitke pump esimest korda;

) Keerake taitekork kinni;

d) Kontrollige, kas ventiil imipoolel (kui on paigaldatud) on lahti;

e) Kontrollige, kas ventiil &ravoolu poolel (kui on paigaldatud) on lahti;

f) Kui paigaldatakse pumbatava vedeliku kohale, siis keerake
isetditmise nupp pumba alumises osas asendisse 1;

g) Kui paigaldatakse pumbatava vedeliku alla, siis veenduge, et
isetéitmise nupp pumba alumises osas oleks asendis 0;

h) Uhendage juhe elektrivorku;

i) Vajutage nuppe (3) voi @ kuni véartuseni BAR;
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j) Vajutage nuppu @ see avab programmeerimise reZiimi (ekraan
hakkab vilkuma);

k) Valige nuppudega @ ja @ soovitud réhu suurus (vaikimisi 3,5
bar);

) Valitud vaértuse kinnitamiseks vajutage; @

m) Vajutage nuppe ja @ kuni védrtuseni Ast;

n) Vajutage nuppu (4), see avab programmeerimise reziimi (ekraan
hakkab vilkuma);

0) Valige nuppudega @ VoI @ soovitud diferentsiaalpressostaadi
rdhu suurus (vaikimisi 1,5 baari*);

p) Valitud vaartuse kinnitamiseks vajutage; @

q) Avage vahemalt 1 kasutus, et 6hk saaks siisteemist valjuda (kui ka-

sutuskohad on eri kdrgustel, siis kasutage kdige kdrgemal asuvat);

kéivitage pump nupust

Vajadusel ja eriti siis, kui tegemist on Ulaltpoolt pumpamisega, va-

listage kuivalt t6otamise kaitse hoides nuppu (5 all kuni 5 minutit

voi kuni pump on taitunud (veenduge, et eelnevalt avatud kasutus-

kohast véljuv vesi on 6huvaba);

Kui pump ei téitu 5 minuti jooksul, siis laske @ lahti, lahutage voo-

luvdrgust, oodake 10 minutit ja korrake toimingut punktist a) punk-

tini c), Ghendage uuesti vooluvérku ja taaskaivitage pump korrates

juhiseid kuni punktini r.;

R2A

=

TWIN versioon (komplekt kollektorite ja 2 juhtmega lihendatud

Hydrostationiga)

a) Keerake lahti taitekork mdlema pumba korpuse (ilaosas;

b) Taitke mélemad pumbad esimest korda;

c) Keerake titekork kinni;

d) Kontrollige, kas ventiil imipoolel (kui on paigaldatud) on lahti;

e) Kontrollige, kas ventiil &ravoolu poolel (kui on paigaldatud) on lahti;

f) Veenduge, et isetéitumise nupp pumba alumises osas oleks asen-
dis 0;

g) Uhendage mélemad pumbad vooluvdrku (Esimesena program-
meeritud pump kaltub automaatselt allutava pumbana)

h) Hoidke nuppe all, et avada peidetud men(iu;

i) Minge nuppude @ Ja abil parameetnle CTR;

j) Avage parameeter nupuga

k) valige nuppudega @ o] @ soovﬂud juhtimisreziim (ASS = korda-

mddda kéivitunmine, suurema vajadusel korral kasutatakse méle-
mat pumpa; Stb = kalVltumlne kordamédda, ainult 1 pump t66s);
Kinnitamiseks va utage

m) Hoidke nuppe (3) ja @ all, et véljuda peidetud menuiist;

) Vajutage MASTER pumbal nuppu (5) vaértusele BAR;

0) Vajutage nuppu (4), see avab programmeerimise reziimi (ekraan

hakkab vilkuma);

p) Valige nuppudega @ ja @ soovitud réhu suurus (vaikimisi 3,5);

q) Valitud vaartuse kinnitamiseks vajutag

r) Vajutage MASTER pumbal nuppu C’S vaartusele Ast;

s) Vajutage nuppu (4), see avab programmeerimise reziimi (ekraan
hakkab vilkuma);

t) Valige nuppudega @ E @ soovitud diferentsiaalpressostaadi
rdhu suurus (vaikimisi 1,5 baari*);

u) Valitud vaartuse kinnitamiseks vajutage;

v) Avage vahemalt 1 kasutus, et 6hk saaks stisteemist véljuda (kui ka-
sutuskohad on eri kdrgustel, siis kasutage kdige kdrgemal asuvat);

w) Kaivitage pumbad nupust @

X) Vajadusel vallstage kuivalt tddtamise kaitse hoides nuppu @ all
kuni 5 minutit v6i kuni pump on taitunud (veenduge, et eelnevalt
avatud kasutuskohast valjuv vesi on 6huvaba);

y) Kui pump ei téitu 5 minuti jooksul, siis laske (2) lahti, lahutage voo-
luvdrgust, oodake 10 minutit ja korrake toimingut punktist a) punk-
tini c), Ghendage uuesti vooluvérku ja taaskaivitage pump korrates
juhiseid kuni punktini W..

TWIN versioon (komplekt kollektorite ja 2 Bluetoothiga ihendatud
Hydrostationiga)
a) Keerake lahti taitekork mélema pumba korpuse Ulaosas;

b) Taitke mélemad pumbad esimest korda;

c) Keerake taitekork kinni;

d) Kontrollige, kas ventiil imipoolel (kui on paigaldatud) on lahti;

e) Kontrollige, kas ventiil &ravoolu poolel (kui on paigaldatud) on lahti;

f) Veenduge, et isetaitumise nupp pumba alumises osas oleks asen-
dis 0;

) Uhendage mélemad pumbad vooluvérku;

ALLUTATUD PUMP
h) Hoidke nuppe (3) ja (&) all, et avada peidetud meniii;
i) Minge nuppude @va ab|| parameetnle BT;

j') Avage parameeter nup .

k') Minge nuppude ab|I parameetrile Adr;

I') Vajutage (4) klahvi parameetri avamiseks ning kirjutage Gles aad-
ress;
m") Hoidke nuppe (3 ja () all, et villjuda mendiiist;

ALLUTAV PUMP
1) Hoidke nuppe 3) ja (&) all, et avada peidetud menii;
i2) Minge nuppude @va abll parameetrile BT;
) Avage parameeter nupu
k2) Minge nuppude () vGi &5} abil parameetrie Cts;
[?) Kaivitage Bluetoothi otsimine nupust
m?) Parast otsingut vajutage nuppu (4) ja S|sestage nuppudega @ Jall
(® aadress, mille varasemalt tles kirjutasite, kinnitage nupuga
n?) Parast tihenduse loomist sittib leedlamp “COMMUNICATION”;
0?) Kéivitage ALLUTATUD pump ja seejérel ALLUTAV pump;

p) Vajutage allutaval pumbal nuppu @ véértusele BAR;
q) Vajutage nuppu G_% see avab programmeerimise reziimi (ekraan
hakkab vilkuma);
r) Valige nuppudega @ VOi @ soovitud r6hu suurus (vaikimisi 3,5);
s) Valitud vaartuse kinnitamiseks vajutage
t) Vajutage allutaval pumbal nuppu @ vaartusele Ast;
u) Vajutage nuppu (‘5 see avab programmeerimise reZiimi (ekraan
hakkab vilkuma);
v) Valige nuppudega () véi (&) soovitud diferentsiaalpressostaadi
réhu suurus (vaikimisi 1,5 baari*);
w) Valitud vaartuse kinnitamiseks vajutage
x) Avage vahemalt 1 kasutus, et 6hk saaks siisteemist valjuda (kui ka-
sutuskohad on eri kdrgustel, siis kasutage kdige kdrgemal asuvat);
y) Kaivitage mélemad pumbad nupust

aa)Vajadusel vélistage kuivalt td6tamise kaitse hoides nuppu @ all
kuni 5 minutit v6i kuni pump on taitunud (veenduge, et eelnevalt
avatud kasutuskohast valjuv vesi on Shuvaba);

bb)Kui pump ei titu 5 minuti jooksul, siis laske (2) lahti, lahutage voo-
luvdrgust, oodake 10 minutit ja korrake toimingut punktist a) punk-
tini c), hendage uuesti vooluvérku ja taaskdivitage pump korrates
juhiseid alates punktist 0?).

Liiga madal diferentsiaalréhu véértus voib kaasa pohjustada pumba sagedat
kéivitumist, mis Gletab lubatud kéivitumiste arvu tunnis, mille jérel pump seis-
kub héireteatega H02

9.5 SEISKAMINE JA DEMONTEERIMINE

Elektripumba seiskamiseks, teisaldamiseks voi demonteerimiseks

tuleb:

a) Panna pump nupust @ kinni;

b) Katkestada toide;

¢) Avada moni kasutuskohtadest, et lasta vélja jaékrohk (vajadusel);

d) Sulgeda imi- ja &ravoolu poolel ventillid, et katkestada hendus
pumba ja stisteemi vahel;

e) Eemaldada véljalaskekork pumba alumises osas (olge ettevaatlik
pumba jaakrohu suhtes);

f) Votta lahti peale- ja aravoolutorud (kui need on olemas), kui need
on liiga pikad v6i kohmakad,;



g) keerata lahti kruvid, mis hoiavad elektripumpa tugipinna kiljes (kui
on olemas);

h) tdsta pump sobivate vahendite abil les;

i) Umberkéitlemise kohta lugege peatiikki 14.

9.6 TRANSPORT
Pump on pakitud pappkarpi, selle transport ei ole eriti keeruline.

9.7 LADUSTAMINE

a) Toodet tuleb hoida suletud ja kuivas kohas, eemal soojusallikatest
ning eemal mustusest;

b) Kaitske toodet niiskuse, soojusallikate ja mehaaniliste kahjustuste
eest;

¢) Arge asetage pakendile raskeid esemeid;

d) Toodet tuleb hoida (imbritseva 6hu temperatuuril vahemikus +5°C
kuni +40°C (41°F kuni 104°F) suhtelise dhuniiskusega 60%.

10. ELEKTRIUHENDUS

SOOVITAV ON UHENDADA ELEKTRISUSTEEMIGA UKS KORGE
TUNDLIKKUSEGA DIFERENTSIAALKAITSE (0,03A).

AHELEPANU!!

Pistiku ihendamiskoht elektrivorku peab asuma
kohas, mis on kaitstud pritsmete, veejugade ning
vihma eest ning tagama ligipaasu pistikule.

Vorgustikul peab olema tohus maandussiisteem
vastavalt riigis kehtivatele elektristandarditele: see
vastutus lasub paigaldajal.

11. LISAUHENDUSED

sa88|| b a0 Bog
—— = BLUETOOTH +V§0V§OVH:0V B AWV
PUMP | ALARM N - - COM
ON % E E RS485
Bluetooth Valikuline Bluetooth tihenduse asukoht
+V Toitekontakt +12Vcc
Press SW/0V | Valise réhuanduri kontakt
Float SW/0V Ujuki kontakt
Ext On/Off/0V  |Kaugjuhtimisel on/off kontakt
COM RS485 Seadmetevahelise kommunikatsiooni kontakt

12. KASUTAMINE JA KAIVITAMINE

PUMPA EITOHI VEE KAIMITAMISEL MITTE MINGIL JUHUL KAIV-
ITADA: VEE PUUDUMINE KAHJUSTAB TUGEVALT SISEMISI OSI.

12.1 ULDISED HOIATUSED

a) Pumbad on m&eldud té6tama kohtades, kus 6hutemperatuur ei Gle-
ta 50°C ja merepinna kdrgus ei Uleta 1000 m;

b) Pumpa ei tohi kasutada basseinis ega muudes sarnastes kohtades;

¢) pumba pikaajaline 166 suletud pealevooluga véib pohjustada Ule-
kuumenemise tottu kahjustusi;

d) Pumba mootorit ei tohiks aastas rohkem kui 50 000 korda sisse ja
vélja lilitada. Mitmed kéivitamised ja seiskamised, mis letavad 50
000 korda aastas, vdivad vahendada pumba eluiga ja pdhjustada
enneaegse rikke ohtu. Maksimaalse arvu kohta tunnis vaadake ka
8. peatiikki;

€) Elektrikatkestuse korral on soovitatav katkestada voolutoide;
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13. HOOLDUS- JA PARANDAMISTOOD 13.2VEAKOOD

Korrapérast toimimist on soovitav regulaarselt kontrollida, pdérates M KIRJEL- A
tahelepanu ebatavalise mra ja vibratsiooni iimnemisele ning tihendi HAIRE DUS POHJUS LAHENDUS
veepidavusele. " Kontrollige, kas paigaldus-
Kui pump jab pikemaks ajaks kasutuseta, siis on soovitav see valja- Is_ﬂg?e Pump to6tab t66- | koha tingimused ja tempera-
laske- ja taitmiskorkide kaudu tiihjendada. £D 1 tempera keskkonnas, mille | tuur jaavad lubatu piiridesse.
U RS temperatuur dletab | Pump taaskéivitub ndutud
13.1 VEAOTSING trléijergzae" maksimaalset lubatut | temperatuuri taastumisel
PROBLEEM POHJUS LAHENDUS automaatselt.
. [Kontrollige elektriliini Kontrollige, kas vorgutoide
Puudub elektritoide |, ot ___|Madala |Toitepinge onma- |vastab lubatud véhimatele
— - - U2 |pinge héi- |dalam minimaalsest | vaértustele. Pump taaskai-
o Etsl} '(;(Ut pole sises- 532: r”(i)rl:;gz elektritihen- reteade  |lubatust vitub ndutud vBrgupinge
ﬂgmzfg%%m g taastumisel automaatselt.
i - -
P Ujuk blokeeritud | Kontrolige, et ujuk Kontrolige, kas vérgutoide
jouaks ON tasemele
- — . Toiteninge on k- vastab lubatud maksi-
Termokaitse Autqmaatne taaskéivi- £02 Ulepinge om ?nagksimaalsest maalsetele vadrtustele.
sekkus tumine UL haireteade I?Jbatust Pump taaskéivitub ndutud
Pingelangus ) ) vorgupinge taastumisel
clekirisiisteemis Oodake lahtestamist automaatselt.
Filter / auk Ulekoormus, mille Kontrolige, kas on voorkehi.
imipoolel Puhastage filter / auk i on p6hjustaﬁud Kontrollige, kas laagrid on
ummistunud Ulekoor- heas seisus. Pump teeb
E a] 3 blokeerunud pump 13k
p N Puhastada ventil ja U MISe | s ligasuurt | ciomaatselt 3 katset
PUMP EITOOTA | pahjaventi kontrolida, et see oleks haireteade . o= ates | 2Nestamiseks, 4. korral
Mootor todtab | plokeeritud dkormas g Jtin imustes tuleb lahtestamine teha
9 manuaalselt.
Pumba téitmine Faaside-
Pump tihiendatud :(ontr(lil.!igeljratﬁlrnbe £E0yY vaheline Viotke dhendust tehnilise
ump tiihjendatud  |tagasilddgiklappi U | ihiiihen- foega.

Kontrollige vedeliku

taset dus

Kontrollige, et andur ei

Paigaldis liga véike | Uurige paigaldist £ () |Fouan- | Rohuandurrikis i | leks kaakiviga kaeta

Paigaldis maar- | Puhastage torud, ventii- YD ldurirke  |takistatud Laske andur puhastada voi
PUMP TOOTAB dunud lid ja filtrid asendada.
vahendatud jéud- " Lulitage pump vélja voi Pump t66tab véljas-
lusega Veetase liga madal ujutage pShjaventil tle pool maksimaalset Vahendage survet, vihen-
Lekked torudest  |Kontrollige ligendeid _ Igiooﬁu'van }Sgkl%r:golg:guﬁ;gm dage veendudlust, kontrol-
Liiga suurrdhk | Uurige paigaldist HU ¥ k< 05 |tatue. Jlakiapp voi | 198 Kas pump on eidetud.
Vedeliku . baari filter ummistunud. ﬁﬂ?ptugtaﬁ a‘!‘;:”??l:sf“
PUMP SEISKUB temperatuur on Temperatuulrlu!et_a_\b Imitorud ei vasta antestuca kuni o valtel
LUHILDASE TG0 liga korge pumba tehnilisi piire néuetele
JAREL automaatli- V6tke (ihendust lahima Kontrollige, kas torud
liti sekkumise tottu | Sisemi uhendust fani o fes
Sisemine defekt edasimiijaga Raskused imipoolel vastavad juhises viidatule,
- " . - |kontrollige, kas jalgklapp
Vahemik on figa Véhendage vahemikku Mo Imipoolel Tgrud umlges vol t66tab, veenduge, et puudu-
suur H.u i |puudub  |eivasta nduetele vad takistused, kontrolige
Btke (i Ahi vesi Jalaklapp vai filter RN bl
Kavitatsioon Zgg:;gﬁjg‘élft ahima s, kaf on tatldeIEtuldeurtn;:j {iritab
automaatselt lahtestuda
PUMP VIBREERIB Ebaregulaarne  |Kinnitage parimal vi- kuni 3h véltel.
voi tekitab 66 ajal t K likul viisil ’ o
ligset miira orusti malikul viisi Kont[olhge, kas Ast vaarlufs
Vé6rkehad mootori Eemald s6rkehad on piisavalt suur, vastasel ju-
ventilaatoril. emaldage voorkena hul suurendage. Veenduge,
A S Tunni- et stisteemis poleks lekkeid,
Taitmine vale t?iiqlféasgsep::zgﬁ fa/voi siseste | Pumba kéivituste arv |vastasel korral parandage
H ﬂ E‘ kéivituste |tunnis on joudnud | need. Vajadusel kontrollige,
arv lletab |lubatu piirini kas slisteemil on vastavalt
lubatu slisteemile veereservuaa-
rina kasutatav paisupaak

ja/vdi kas see on piisavalt
eeltdidetud.




HAIRE K'gdg"' POHJUS LAHENDUS
Seadme- Kontrollige, kas kommuni-
tevahelise |Pumbad ei saa Twin | katsioonijuhe on (ihendatud

E D | [kommuni- |reZiimis onmavahel | ja terve. Kontrollige Twin
katsiooni | Gihendust. kommunikatsiooni sea-
rike distust.

14. LAMMUTAMINE

Tootele laieneb 2012/19/EL direktiiv elektriliste ja elektrooniliste sead-
mete jadtmete kohta (elektriromude direktiiv). Seadet ei tohi visata
olmejadtmete hulka, kuna see koosneb erinevatest materjalidest,
mida saab sobivates kohtades taaskasutada. Kiisige kohalike véimude
kéest, kus asuvad keskkonnas@bralikud asutused, mis votavad toote
utiliseerimiseks vastu ning tagavad selle ringlussevétu. Lisaks tuleks
meeles pidada, et samavéarse seadme ostmisel on turustaja kohus-
tatud utiliseeritava toote tasuta kokku korjama. Toode ei ole inimeste
tervisele ega keskkonnale ohtlik, sest ei sisalda 2011/65/EL (RoHS)
direktiivi alusel ohtlike koostisaineid, kuid loodusse visatuna mdjutab
Okoslsteemi negatiivselt. Enne seadme esmakordset kasutamist
lugege juhised hoolikalt I&bi. Taielikult mittesoovitatav on kasutada
toodet eesmargil, milleks pole see mdeldud, vale kasutamise puhul
tekib elektrilddgioht. Labikriipsutatud priigikastiga stimbol aparaadile
kinnitatud kleebisel néitab, et seda tuleb kaidelda lahtuvalt elektriliste
ja elektrooniliste jaatmete direktiivist. Seadme viskamine loodusse voi
ebaseaduslik utiliseerimine on seadusega karistatav. Lahtuvalt ja&tme-
direktiivi EU/98/2008 artklist 9(1)(i) maarusest REACH 1907/2006 on
Euroopa kemikaaliametit (ECHA) teavitatud kdigist EBARA toodetest.
Tutvumaks SCIP numbri ning sellega seotud toote ohutu kasutamise
teabega, vaadake jaotist ,ettevdtte sertifikatsioonid* veebilehel www.
ebaraeurope.com.
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L[ETOéANAS UN APKOPES INSTRUKCIJAS
JAUZGLABA LIETOTAJAM

1.IEVADS

Saja lietosanas instrukcija ir ietverta specifiska informacija par iega-
dato elektrisko stkni. leverojiet tajas ietvertos noteikumus, lai panaktu
optimalu un pareizu elektriska sukna darbibu. Lai iegtitu papildu infor-
maciju, sazinieties ar tuvako pilnvaroto izplafitaju.

JEBKURA IEMESLA DEL IR AIZLIEGTA PAT DALEJA ATTELU
UN/VAITEKSTU REPRODUCESANA.

Sagatavojot instrukciju bukletu, tika izmantoti $adi simboli:

UZMANIBU! Risks izraisit sistémas bojajumu

A Risks nodarit kaitgjumu cilvékiem vai paSumam
A Elektriskais risks

2. SATURS
1. IEVADS 142.pp.
2. SATURS 142.Ipp.
3. IDENTIFIKACIAS DATI 142.Ipp.
4. GARANTIJA UN TEHNISKA PALIDZIBA 142.Ipp.
5. VISPARIGIE DROSIBAS BRIDINAJUMI 142.pp.
6. TEHNISKAS UZBUVES RAKSTUROJUMS 143 Ipp.
7. ELEKTRISKA SUKNA APRAKSTS UNLIETOJUMI  143.Ipp.
8. TEHNISKIE DATI 143 Ipp.

9. UZSTADISANA, DEMONTAZA UN TRANSPORTESANA 143.Ipp.
10. ELEKTROINSTALACIJA

146.Ipp.
11. PAPILDU SAVIENOJUMI 146.Ipp.
12. LIETOSANA UN IEDARBINASANA 146.Ipp.
13. APKOPE UN REMONTS 147 Ipp.
14.NOJAUKSANA B 148.Ipp.
15. ATBILSTIBAS DEKLARACIJA 216.Ipp.

3. IDENTIFIKACIJAS INFORMACIJA
3.1 RAZOTAJS

EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.

Juridiska adrese: .

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIJA
Talrunis: 0463/660411 - Fakss: 0463/422782

Servisa centrs:
e-pasts: tcs.epe @ebara.com
Talr. +39 0444 706968

3.2 ELEKTRISKAIS SUKNIS
EBARA Pumps Ealsmpe S.pA. MADE IN ITALY
S5053 e el UK
EBARA UnTorsssnnst [H[ cA C € g
TYPE HYDROSTATION Tiis  5-45°C
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240P  800w|Q 5-95 ymin|H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm 60 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 4,6
Ins.C. s1/|Ke 12,7 S/N°

4. GARANTIJA UN TEHNISKA PALIDZIBA

SAJA INSTRUKCIJA SNIEGTO INSTRUKCIJU NEIEVEROSANA
UN/VAI JEBKADA IEJAUKSANAS PIE ELEKTRISKA SUKNA, KO
NEVEIC MUSU SERVISA CENTRI, ANULE GARANTIJU UN ATBRI-
VO RAZOTAJU NO JEBKADAS ATBILDIBAS PAR NEGADIJUMI-
EM, KUROS IESAISTITI CILVEKI, VAI TIEK BOJATS IPASUMS UN/
VAI ELEKTRISKAIS SUKNIS.

Sanemot elektrisko stkni, parbaudiet, vai taja nav radusies btiski bo-
jajumi vai ar iespiedumi, pretéja gadijuma nekavejoties sazinieties ar
personu, kura veica piegadi. Pec elektriska sikna izpako$anas par-
baudiet, vai tas nav bojats parvadasanas laika; ja tas noticis, informe-
jietizplatitaju 8 dienu laika péc piegades.

Sadam dalam, jo tas parasti nolietojas, ir ierobeZota garantija:

* Gultni * lesukSanas un padeves pieslégumi

* Mehaniskais biivejums ¢ Uzpildes un iztukSo$anas aizbazni

* Blivgredzeni * Spiediena sensors

Ja tabula "PROBLEMU NOVERSANA" (13,1. nod.) nav ieklautas ka-
das klumes, sazinieties ar tuvako pilnvaroto izplafitaju.

5.VISPARIGIE DROSIBAS BRIDINAJUMI

Pirms elektriska sukna darbibas sakanas ir svarigi, lai lietotajs zinatu,
ka veikt visas $aja rokasgramata aprakstitas darbibas, un vienmér tas
piemérotu elektriska stkna lietoanas vai apkopes laika.

5.1 PROFILAKSES PASAKUMI, KAS JAVEIC LIETOTAJAM

Elektriskos stiknus bez norades par aizsardzibu
pret sasalSanu nedrikst uzstadit arpus telpam
sasalSanas apstaklos.

Lietotajam ir stingri jaievéro nelaimes gadijumu
novérSanas noteikumi, kas ir speka attiecigajas
valstis; janem vera ari elektriska stikna ipasibas.
Stradajot ar stikni un/vai apkopjot to, vienmér lieto-
jiet aizsargcimdus.

Veicot elektriska stikna remonta vai tehniskas ap-
kopes pakalpojumus, partrauciet stravas padevi,
tadejadi novérSot nejausu sikna iedarbinasanu,
kas var nodarit kaitgjumu cilvekiem un/vai pasu-
mam.

lerici var lietot bérni, kas ir vecaki par 8 gadiem, un
cilveki ar samazinatam fiziskam, manu vai garigam
spéjam, vai bez pieredzes un nepiecieSamajam
zinaSanam, ja vien tas tiek darits citu uzraudziba vai
péc tam, kad tie ir sanémusi noradijumus par droSu
ierices lietoSanu un sapratusi ar ierici saistitos
riskus. Bérni nedrikst spéleties ar ierici. Lietotajam
veicamo tehnisko apkopi un firfiSanu nedrikst veikt
bérni, kas atstati bez uzraudzibas.

Jebkadas apkopes, uzstadi$anas vai parvietosanas
darbibas, kuras tiek veiktas pie elektriskas sukna,
ja elektriska sistema ir zem sprieguma, var izraisit
nopietnus, pat letalus, negadijumus.

ledarbinot elektrisko siikni, nestaviet ar basam ka-
jam vai, vél bistamak, adent, vai nedariet to ar slap-
jam rokam.

Lietotajs péc savas iniciafivas nedrikst veikt darbibas
vai iejaukSanas, kas nav atlautas Saja rokasgramata.

Partrauciet darbibu sikna atteices gadijuma. Stikna
darbiba bojata stavokli var izraisit fiziskas traumas vai
TpasSuma bojajumus.

Nepieskarieties suknim, ja apstradatais Skidrums ir
karsts Gdens. Augsta temperatiira var izraisit apde-
gumus.

> B B>
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Nepieskarieties motoram. Motora virsmas bis loti kar-
stas un, saskaroties ar tam, var tikt izraisiti apdegumi.
Nepieskarieties rotéjosam dalam, kamér siiknis dar-
bojas. Ta ka Sis dalas griezas liela atruma, saskare var
izraistt traumas.

Kad iekarta ir ieslegta, nepieskarieties dalam, kuras
atrodas zem sprieguma. Pastav elekiriskas stravas
trieciena risks.

Elektriskais stknis ir konstruéts ta, lai kustigas dalas
bitu nekaitigas, izmantojot apvalkus. Tapéc razota-
js atsakas no visas atbildibas par bojajumiem, kas
radusies $o iericu groziSanas rezultata.

ZA
/N

Katra vadoSa vai zem sprieguma esosa dala ir elek-
triski izoléta no zemes; tomér pastav papildu drosibas
pasakumi, kas sastdv no pieejamu vadoSu dalu
savienoSanas ar zemes vaditaju, lai nodrosinatu, ka
pieejamas dalas neklutu bistamas galvenas izolacijas
kltimes gadijuma.

5.2 ATLIKUSIE RISKI

Atlikusie riski ir:

a) lespéja (bet ne nejausi) nonakt saskaré ar motora dzeséanas ven-
tilatoru, ievadot ventilatora vaka caurumos smalkus priekSmetiem
(pieméram, skruvgriezi, spieki utt.);

b) Iriespéjams restartét bez iepriek$gja bridinajuma motora aizsargu
automatiskas atiestafiSanas del, ja tas ir nostradajis motora parkar-
$anas dél.

6. TEHNISKAS UZBUVES RAKSTUROJUMS

legadatais elektriskais siknis tika projektéts un izgatavots atbilstosi
$adiem standartiem:

+ ES DIREKTIVA par elekirisko siknu drosibu

- IEC 60335-2-41:2012 saistiba ar [EC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 saisfiba ar EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
izstrad. Eiropa, Australija, NZS, Katara, Sauda Arabija

* Elektromagneétiskas UE saderibas direktiva

- CISPR 14-1:2020 ekvivalents EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 ekvivalents EN |EC 55014-2:2021

+ ES DIREKTIVA Harmonisko stravu emisiju ierobezojumi
- EN[EC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. ELEKTRISKA SUKNA APRAKSTS
7.1 APRAKSTS

Denorinaciia: ~ VIRSMAS ELEKTRISKAIS SUKNIS AR INTEGRE-
TU ELEKTRONIKU

Tips: PASSUCOSS (IZNEMOT ELEKTRONIKU)

Modelis: HYDROSTATION

7.2 PAREDZETAIS LIETOJUMS

Sadzives spiediena paaugstina$ana, mazdarzinu apudeno3ana, fira
tdens parvieto$ana kopuma, dzerama udens parvietosana.

lzmantojiet elektriskos siiknus atbilstoSi to tehniskajiem para-
metriem.

7.3 NEPAREDZETAIS LIETOJUMS

Tos nevar izmantot, lai tiktu parvietots:

- Netirs tidens vai tdens ar suspensijas dalinam;

- Udens ar skabju vai sarmu un kodigu Skidrumu klatodtni;

- Udens, kura temperatira ir augstaka par tabula,noradito (skatit NOD.
8.1);

- Juras udens;

- Viegli uzliesmojosi un parasti bistami Skidrumi.

Elektriskie sukni nekad nedrikst darboties bez Skidruma.

8. TEHNISKIE DATI
8.1 HIDROSTACIJAS TEHNISKIE DATI

Apstradats Skidrums [tips] Tirs Gdens
) Skidrums | +5 +45
Temperatdra [C°] - -
Vide +5 + +50 (+55° SA versija)

Maksimalais darba spiediens [Mpa] | 1
Plusmas atrums [m¥h] 56
Caurulu savienojumi  Nosgikéana | GF 1"
saskana ar UNIISO — "
208 Izeja GF1
Spriegums [Vac] ~220-240
Pienemamas sprieguma svarstibas | + 15%
Maksimala strava [A] 46

R (kW] 08
Nominala jauda

[HP] 1

Paredzamais Cos¢ 0,8
Dzingja efektivitate 95%
Aizsardzibas pakape IP65
Efektivitates klase 159
Trok$na limenis [dbA] <43*
Atlautais maks. iedarbinasanas reizu 60
skaits stunda
Piemérojamais parbaudes standarts| 1SO 9906:2012 - 3.B klase

Tabula noraditas elektrisko stknu maksimalas skanas emisijas
vértibas.

* Skanas spiediena limenis - merjumu vidéjais raditajs viena metra
attaluma no stkna. Pielaide + 2,5 dB.

9. UZSTADISANA, DEMONTAZA, TRANSPORTESANA
UN UZGLABASANA

UZMANIBUY
A UZSTADISANA JAVEIC KVALIFICETAM TEHNIKIM,

WAUNIENT A1 PACELTU VAI PARVIETOTU ELEKTRISKO
SUKNI, IZMANTOJIET ROKTURI, JA TADS IR, VAI
PANEMIET TO ROKAS; )

NEKAD NEIZMANTOJIET ELEKTRIBAS VADU.

9,1. SUKNA UZPILDISANA

VAN DARBIBA JAVEIC AR ATVIENOTU STRAVAS
KABELI UN KONTAKTDAKSU.

a) Atskriivéjiet aizbazni, kas atrodas stikna korpusa.
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b) Ar piltuves palidzibu piepildiet stkni ar ideni, idz tas parplist.
c) Atskrivéjiet aizbazni, flidz tas nofiks€jas, lai novérstu gaisa
ieklusanu;

9.2 VISPARIGI UZSTADISANAS NORADIJUMI

a) Izmantojiet metala caurules ar plakanu vitni, lai novérstu to saspie-
$anu zem iesuknéSanas izveidota iedobuma, vai plastmasas mate-
ridla ar noteiktu stingribas pakapi;

b) Atbalstiet un izlidziniet caurules ta, lai tas neraditu spiedienu uz sik-
ni;

¢) Neizmantojiet elastigas stikSanas $lutenes, lai izvairitos no aizséré-
$anas; Jebkuru elasfigu caurulu izmanto$ana ir atlauta tikai pade-
ves puse, raugoties, lai jebkadi izliekumi neradtu ierobezojumus vai
saSurinajumus.

d) Nobilvgjiet visus caurulu savienojumus: gaisa ieslik$anas cauru-
1e negafivi ietekmé sukna darbibu; (ieteicams izmantot PP-R tipa
cauruli ar vitnotiem misina vai metinatiem ieliktniem, izvairities no
veidgabalu pievilk$anas);

€) Sukna tuvuma uz iestk$anas un padeves caurules ieteicams uzsta-
dit aizbidni;

f) piestipriniet caurules pie tvertnes vai jebkura gadijuma pie fiksétam
detalam t3, lai tas neatbalstitu elektriskais suknis;

g) lzvairieties no parak daudz sistémas izliekumu (gari kakli) un varstu
izmanto$anas;

h) Virsmas siknos, kas uzstadti virs vertnes, iestikSanas caurulei

jabut aprikotai ar gala varstu un filtru, lai novérstu sveSkermenu

ieklu$anu, un ta gals ir jaiegremdé dziluma, kas ir vismaz divreiz
lielaks par caurules diametru; turklat tam no tvertnes apaksas jabit
pusotras reizes lielakam par caurules diametru; lai sasniegtu vairak
neka 4 metrus labaku veiktspé&ju, izmantojiet lielaka diametra cauruli

(ieteicams 1/4 collas garaku nosukSanas gadijuma);

Elastigu (plastmasas caurulém) vai 1pasi lielu sistému gadijuma

més iesakam uzstadt izple$anas tvertni ka Uidens rezervi, lai kom-

pensétu nelielus pieprasijumus vai jebkadas noplldes vai pileSanu,
kas var izraistt lielu sikna restarté$anas skaitu;

HYDROSTATION sikni nav paredzéti transportéSanai un izmanto-

Sanai arpus telpam, iznemot gadijumus, kad noradits;

k) lekartu “Twin’ gadijuma nav ieteicama uzstadisana virs vértenes.

i

9.3 UZSTADISANA

Vienas ierices versija

a) Novietojiet stikni uz lidzenas virsmas péc iespéjas tuvak tdens avo-
tam, atstajot ap to pietiekami daudz brivas vietas, lai nodrosinatu
droSu lietoSanu un apkopi. Jebkura gadijuma pirms virsmas stiknu
dzesésanas ventilatora jaatstaj vismaz 100 mm;

b) Parbaudiet, vai uz suk$anas armaturas ir blivgredzena biive;

c) Pievienojiet sistémas iestikSanas cauruli stiknim (izmantojiet cauru-
les, kuru diametrs nav mazaks par 1 collu un nav lielaks par PN25,
sk.9.2. nodalas ¢ punktu, ar iek$gjo diametru, kas ir vismaz vienads
ar stksanas diametru) (stk$anas galvinas uzstadi$anas gadijuma
skatiet 9.2. nodalas h punktu);

d) Pievelciet siikna iesiik$anas savienojumu ar mérenu spéku (nav ne-
piecieSami instrumenti vai uzgrieznu atslégas, vienkarsi pievelciet
ar roku);

€) Parbaudiet, vai uz padeves armatiras ir O veida gredzena bilve;

f) Pievienojiet sistémas padeves cauruli siknim (skatiet 9.2. nodalas ¢

punktu);

g) Pievelciet siikna padeves savienojumu ar mérenu speku (nav ne-
piecieSami instrumenti vai uzgrieznu atslégas, vienkarsi pievelciet
ar roku).

TWIN versija (kolektora komplekts un 2 hidrostacijas)

a) Novietojiet stikni uz lidzenas virsmas péc iespéjas tuvak tdens avo-
tam, atstajot ap to pietiekami daudz brivas vietas, lai nodrosinatu
drosu lietoSanu un apkopi. Jebkura gadijuma pirms virsmas sknu
dzeséSanas ventilatora jaatstaj vismaz 100 mm;

b) Nonemiet armatiras stikSanas un padeves pusé, atskruvéjot eso-
§as 4 skriives;

c) Novietojiet kolektorus piegades un suksanas pusé, rupigi parbaudot
vai ir uzstaditas O veida gredzena blive;

d) Piestipriniet kolektorus pie stkniem, izmantojot iepriek$ nonemtas
stiprinajuma skrives;

e) Novietojiet iestikSanas puses kolektora balstu lidz atbalsta virsmai

c) Pievienojiet sistémas iestk$anas cauruli kolektoram (izmantojiet
caurules, kuru diametrs nav mazaks par 1,% collu un nav lielaks par
PN25, sk. 9.2. nodalas ¢ punktu, ar iek$&jo diametru, kas ir vismaz
vienads ar siik$anas kolektora diametru);

g) lespraudiet stikSanas kolektora galu, kas nav savienots ar sistemu;

f) Pievienojiet sisttmas padeves cauruli kolektoram (skatiet 9.2. noda-
las ¢ punktu);

g) lespraudiet padeves kolektora galu, kas nav savienots ar sistemu

j) Nonemiet abu stknu spailu bloka vaku;

k) Pievienojiet sakaru kabeli starp 2 iericém;

) Uzlieciet spailu bloka vaku.

N.B. Darbibas, kas noraditas punkta j), javeic tikai 2 hidrostaciju sazi-
nai pa kabeli, savienojumam, izmantojot Bluetooth, §is darbibas
nav javeic.

* Kolektori ir sagatavoti ar savienojumiem iespéjamai manometra vai minimala

spiediena slédza uzstadisanai

9.4 NODOSANA EKSPLUATACIJA

® POWER

100% @
8% @ N3]

60% @
0w @ .o
A{(5)

® ALARM

® COMMUNICATION

20% 6

[CIN's]
© O HYDROSTATION

Ait.1

Nr. Funkcija

leslegSana/izslégdana
Atiestafit
Uz augsu vérsta bultina / +

Apstiprinajums

o s Wi | =

Lejupvérsta bultina / -

Vienas ierices versija

a) Noskruvéjiet uzpildes vacinu, kas atrodas sukna augSpusé;

b) Veiciet sukna sakotnéjo uzpildisanu;

c) Aizveriet uzpildes vacinu;

d) Parliecinieties, vai sukSanas sanu varsts (ja tads ir) ir atvérts;

e) Parliecinieties, vai padeves puses varsts (ja tads ir) ir atvérts;

f) Ja iekarta ir novietota virs vértenes, pagrieziet passuknésanas



pogu, kas atrodas sikna apaksgja dala, pozicija 1.

g) Ja uzstadidana zem vertenes, parliecinieties, vai padsukné$anas
poga, kas atrodas sikna apaks$éja dala, ir 0 pozicija.

h) lespraudiet kontaktdakSu elektriska fikla rozete;

i) Nospiediet taustinu vai (B) lidz tiek paradita BAR vérfiba;

i) Nospiediet taustinu (4), lai ieietu programmésanas rezima (displejs
sak mirgot)

K) Artaustiniem (3) un (&) atlasiet vajadzigo spiediena vértiou (noklu-
séjuma vertiba 3,5 bari)

) Nospiediet taustinu Iai apstiprintu atlasfto vértibu;

m) Nospiediet taustinus (3) vai (5) iz tiek paradita Ast vériba;

n) Nospiediet taustinu (4), lai ieietu programmésanas rezima (displejs
sak mirgot)

0) Artaustiniem @ un @ atlasiet restarteSanas spiediena starpibas
vértibu (nokluséjuma vértiba 1,5 bari*)

p) Nospiediet taustinu @ lai apstiprinatu atlastto vertibu;

q) Atveriet vismaz 1 lietotaju, lai sistéma esoSais gaiss varétu izplust

(ja lietotaji atrodas vairakos limenos, dodiet priekSroku augstaka

limena lietotajam)

ledarbiniet siikni, nospiezot taustinu (D);

Ja nepiecie$ams, un jo Tpasi uzstadianas gadijuma virs vértenes,

piespiediet izslégt aizsardzibas ierici pret sauso darbibu, turot taus-

tinu @ nospiestu ne ilgak ka 5 mindtes vai lidz stiknis ir pilniba uz-
pildits (parbaudiet tidens izdaliSanos bez gaisa, no ieprieks atvérta
lietotaja)

t) Ja uzpildisana neizdodas péc 5 minitém, atlaidiet taustinu @ at-
vienojiet stravas padevi, uzgaidiet 10 minttes, atkartojiet darbibas
no §is nodalas punkta a) lidz ¢) punktam, pievienojiet kontaktdaksu
elektribas fiklam un restartgjiet stkni, atkartojot r) punkta noraditas
darbibas

K2R

TWIN versija (kolektora komplekts un 2 hidrostacijas kabelis)

a) Noskrivéjiet uzpildes vacinu, kas atrodas abu suknu aug$pusé

b) Veiciet abu siiknu sakotnéjo uzpildisanu;

c) Aizveriet uzpildes vacinus;

d) Parliecinieties, vai sikSanas sanu varsts (ja tads ir) ir atvérts

e) Parliecinieties, vai padeves puses varsts (ja tads ir) ir atvérts

g) Parliecinieties, vai passuknés$anas poga, kas atrodas suknu apak-
$6ja dala, ir 0 pozicija.

g) levietojiet abu suknu kontaktdakSu elektriskaja fikla (Pirmais ie-
programmétais suknis tiks automatiski atpazits ka MASTER);

h) vienlaikus nospiediet un taustinus (3) un (8), lai piekltu sléptajai
izvelnei

i) Ritiniet ar taustiniem (3) un @ lidz parametram CTR;

i) Nospiediet taustinu (4), lai pieklditu parametram;

k) Artaustiniem (3) un (), atlasiet vajadzigo vadibas rezimu (ASS =
mainiga iedarbina$ana un abu siknu darbiba augstu prasibu gadi-
juma; Stb = mainiga palaiSana, darbojas tikai 1 siknis)

) Nospiediet taustinu (4), lai apstiprinatu;

m) Vienlaikus nospiediet un taustinus @ un @, lai izietu no sleptas
izvélnes

n) Nospiediet taustinu @ uz MASTER stikna, lidz tiek sasniegta BAR
vértiba

0) Nospiediet taustinu @ lai ieietu programmésanas rezima (displejs
sak mirgot)

p) Artaustiniem @ un @ atlasiet vajadzigo spiediena vérfibu (noklu-
séjuma vértiba 3,5 bari)

q) Nospiediet taustinu , lai apstiprinatu atlastto verfibu;

1) Nospiediet taustinu (5) uz MASTER silkna, lidz tiek sasniegta Ast
vértiba

s) Nospiediet taustinu @ lai ieietu programmésanas rezima (displejs
sak mirgot)

t) Artaustiniem @ un @ atlasiet restartéSanas spiediena starpibas
vérfibu (nokluséjuma vérfiba 1,5 bari*)

u) Nospiediet taustinu @, lai apstiprinatu atlasito vértibu;

v) Atveriet vismaz 1 lietotaju, lai sistéma esoSais gaiss varétu izplist
(ja lietotaji atrodas vairakos limenos, dodiet priekSroku augstaka

limena lietotajam);
w) ledarbiniet abus stiknus, nospiezot taustinu @;
s) Ja nepiecieams, piespiediet izslegt aizsardzibas ierici pret sauso
darbibu, turot taustinu (2) nospiestu ne ilgak ka 5 mindtes vai lidz
sukni ir pilniba uzpildtti (parbaudiet tdens izdalisanos bez gaisa, no
ieprieks atverta lietotaja);
Ja uzpildisana neizdodas péc 5 minatém, atlaidiet taustinu @ at-
vienojiet stravas padevi, uzgaidiet 10 mindtes, atkartojiet darbibas
no §is nodalas punkta a) lidz c) punktam, pievienojiet kontaktdaksu
elektribas fiklam un restartéjiet stikni, atkartojot r) punkta noraditas
darbibas.

=

TWIN versija (kolektora komplekts un 2 hidrostacijas

BLUETOOTH)

a) Noskrivéjiet uzpildes vacinu, kas atrodas abu stknu aug$puseé;

b) Veiciet abu suknu sakotnéjo uzpildisanu;

c) Aizveriet uzpildes vacinus;

d) Parliecinieties, vai sik$anas sanu varsts (ja tads ir) ir atvérts;

e) Parliecinieties, vai padeves puses varsts (ja tads ir) ir atvérts;

g) Parliecinieties, vai padsuknésanas poga, kas atrodas suknu apak-
$6ja dala, ir 0 pozicija;

g) levietojiet abu stiknu kontaktdaksu elektriskaja fikla;

SEKOTAJSUKNIS

h") Vienlaikus nospiediet un taustinus ) un (&), lai piekliitu sléptajai
izvélnei;

i") Ritiniet ar taustiniem (3) un @ lidz parametram bt;

i') Nospiediet taustinu (4), lai piekliitu parametram;

i") Ritiniet ar taustiniem (3) un (8) lidz parametram Adr;

I") Nospiediet taustinu (4), lai piekiditu parametram un nemtu véra ad-
reses kodu;

m') Vienlaikus nospiediet un taustinus @ un @, lai izietu no sleptas
izvélnes;

SUKNIS SLAVE

h?) Vienlaikus nospiediet un taustinus @ un @ lai piektu sleptajai
izvélnei;

) Ritiniet ar taustiniem (3) un @ lidz parametram bt;

i) Nospiediet taustinu (4), lai piek|Gitu parametram;

k?) Ritiniet ar taustiniem (3) un (8) lidz parametram Adr;

’) Nospiediet taustinu (4, lai saktu BLUETOOTH meklgsanu;

m?) Kad meklé$ana ir pabeigta, nospiediet pogu @ lai atlasttu ie-
prieks atziméto adresi ar pogam (3) vai (55 un apstipriniet ar pogu

n?) Kad sazina ir izveidota, iedegas gaismas diodes
“COMMUNICATION”;
0?) ledarbiniet stikni SLAVE un péc tam stikni MASTER;

p) Nospiediet taustinu @ uz MASTER siikna, lidz tiek sasniegta BAR
Vvértiba;

q) Nospiediet taustinu @ lai ieietu programmésanas reZima (displejs
sak mirgot);

r) Artaustiniem @ un @ atlasiet vajadzigo spiediena vértibu (noklu-
séjuma vérfiba 3,5 bari);

s) Nospiediet taustinu , lai apstiprinatu atlasito vertibu;

t) Nospiediet taustinu (5) uz MASTER siikna, lidz tiek sasniegta Ast
vertiba;

u) Nospiediet taustinu @ lai ieietu programmésanas rezima (displejs
sak mirgot);

v) Artaustiniem (3) un (8) atlasiet restartésanas spiediena starpibas
vértibu (nokluséjuma vértiba 1,5 bari*);

w) Nospiediet taustinu @ lai apstiprinatu atlasito vertibu;

Xx) Atveriet vismaz 1 lietotaju, lai sistéma esoSais gaiss varétu izplust
(ja lietotaji atrodas vairakos limenos, dodiet priekSroku augstaka
limena lietotajam);

y) ledarbiniet abus stiknus, nospieZot taustinu @



146

aa)Ja nepiecieSams, piespiediet izslegt aizsardzibas ierici pret sauso
darbibu, turot taustinu (2) nospiestu ne ilgak ka 5 mindtes vai lidz
stikni ir pilniba uzpildtti (parbaudiet idens izdalianos bez gaisa, no
ieprieks atvérta lietotaja).

bb)Ja uzpildisana neizdodas péc 5 mindtém, atlaidiet taustinu @ at-
vienojiet stravas padevi, uzgaidiet 10 minttes, atkartojiet darbibas
no §is nodalas punkta a) lidz c) punktam, pievienojiet kontaktdaksu
elektribas fiklam un restartéjiet sukni, atkartojot 0?) punkta noradi-
tas darbibas.

Parak zema atiestatita spiediena starpibas vértiba var izraisit parmérigu sakna
atkartotu iedarbinasanu, lidz tiek sasniegts maksimélais atlautais restartésa-
nas reizu skaits stunda, ka ari sikna apstadinasana HO2 trauksmes rezultata.

9.5 IZSLEGSANA UN ATINSTALESANA

Lai apturétu, parvietotu vai atinstalétu elektrisko stkni, jarikojas adi:

a) Apturiet sukni, nospiezot taustinu @;

b) lzsledziet stravas padevi;

c) Atveriet jebkuru izvadi, lai atbrivotu atlikuo spiedienu (ja nepiecie-
§ams);

d) Aizveriet varstus, kas atrodas stikSanas un padeves pusé, lai izolé-
tu stikni no sistemas

€) Nonemiet drenazas aizbazni, kas atrodas stikna kanala dala (pie-
Vérsiet uzmanibu jebkuram atlikusajam spiedienam stkni);

b) Atvienojiet padeves un iesukSanas caurules (ja tadas ir), ja tas ir
parak garas vai lielgabarita;

g) Atskrivéjiet skriives, kas bloké elektrisko stikni uz atbalsta virsmas
(ja tada ir);

h) Paceliet elektrisko sukni ar piemérotiem lidzekliem;

i) Informaciju par iespgjamo utilizaciju skatiet 14. nodala.

9.6 TRASPORTESANA
Elektriskais stiknis ir iepakots kartona kasté, lai transporté$anas laika
nerastos Tpasas problémas.

9.7 UZGLABASANA

a) lzstradajums jauzglaba slégta un sausa vieta, prom no siltuma avo-
tiem un jaaizsarga no nefirumiem un vibracijam.

b) Aizsargajiet Izstradajumu no mitruma, siltuma avotiem un mehanis-
kiem bojajumiem.

c) Nenovietojiet smagus priekSmetus uz iepakojuma;

d) Izstradajums jauzglaba apkartéja temperatira no + 5°C lidz + 50°C
(41°F lidz 122°F) ar relativo mitrumu 60%.

10. ELEKTROINSTALACIJA

IETEICAMS ELEKTRISKAJA SISTEMA UZSTADIT AUGSTAS
JUTIBAS DIFERENCIALA SLEDZI (0,03 A).

UZMANIBUY

/N

Spraudnis japievieno stravas padevei iekstelpas,
aizsargatai no Slakatam, idens straklam vai lietus,
un ta, lai spraudnis batu pieejams.

Tiklam jabut efektivai zeméjuma sistémai saskana
ar valsti speka esosajiem elektriskajiem standarti-
em: 81 atbildiba jauznemas uzstaditajam.

11. PAPILDU SAVIENOJUMI

BEE8E8B8 >[§
o (O000B00 000
~— | "= | aweroom Wz oz v ov (B AV
PUMP | ALARM S COM
ON g E 2 RS485
£ = |5
Bluetooth Papildu Bluetooth ievietoSanas pozicija
+V Baro$anas avota kontakts + 12Vcc
Spiediena sledzis|z ... . . .
SW/oV Argjais spiediena slédza kontakts

Peldosais SW / 0V | Peldosais kontakts
Aréja ieslégana/
izslégSana / OV
COM RS485

Talvadibas ieslegSanasfizslegdanas kontakts

Kontakts sazinai starp ieficém

12. IZMANTOSANA UN IEDARBINASANA

NEKAD NEDARBINIET ELEKTRISKO SUKNI BEZ UDENS: UDENS
TRUKUMS NOPIETNI BOJA IEKSEJOS KOMPONENTUS.

12.1 VISPARIGIE BRIDINAJUMI

a) Musu elektriskie sukni ir izstradati darbam vietas, kur apkarteja
temperatira neparsniedz 50°C un augstums virs jdras limena ne-
parsniedz 1000 m;

b) Elektriskos stknus nevar izmantot peldbaseinos vai lidzigas vietas;

c) ligstosa elektriska sukna darbiba ar aizvértu padeves cauruli var
izraisit bojajumus parkarsanas dél;

d) lzvairieties no stikna motora ieslégSanas un izslégdanas vairak
neka 50 000 reizes gada. ledarbina$anas un apturésanas skaits,
kas parsniedz 50 000 reizes gada, var samazinat stikna kalposanas
laiku un radrt priekslaicigas atteices risku. Lai uzzinatu maksimalo
skaitu stunda, sk. ari 7.2. nodalu;

e) Stravas padeves partraukuma gadijuma ieteicams partraukt baro-
Sanas kedi.



13. APKOPE UN REMONTS

leteicams tikai periodiski parbaudtt stknu regularu darbibu un ipasi
pievérst uzmanibu jebkadiem neparastiem trokSniem un vibracijam, ka
arf mehaniska biivéjuma nopludém.
Ja suknis ilgstosi paliek neakfivs, ieteicams to pilniba iztukSot, none-

13.2 TRAUKSMES KODS
PIEL. | APR. CELONIS RISINAJUMS
Parbaudiet, vai uzstadisa-
" Siiknis darbojas nas un apkartejas vides
Parkar-

apstaklos, ja tempe-

temperatiras apstakii atbilst

mot notekas un uzpildes aizbaznus. E ﬂ ! tsrzﬂizmes rattra ir augstaka par | deklarétajiem ierobezoju-
E ERd P maksimalo deklaréto | miem. Stknis automatiski
131 PROBLFMU NOVERSANA _ signals vertibu restartgjas, ja temperatira
PROBLEMA CELONIS RISINAJUMS nokritas noradrtajas robezas
Stravas padeves |Parbaudiet elektribas Parbaudiet, vai stravas
trokums linijas skaititaju Zema Baroanas sprie- padeve atbilst minimalajiem
: 5 ! : : . : teiktajiem ierobezoju-

_ Spraudnis nav Parbaudiet elektrisko 1 o | sprieguma |gums ir zemaks par no = _
SUK';IS‘ J":\ESDAR' ievietots savienojumu ar finiju ECc trauksmes | minimalo deklaréto E;Tésstgl:tgtssnjiktiﬁosn;%-
Motors negriezas | pluding ir blokats | FarPaudiet, vai pluding signals - robezu gums atgriezas deklarétajas

’ ’ sasniedz imeni ON robezas
Nostrada termiska | Tas automatiski aktivize- Parbaudiet, vai stravas
aizsardziba jas atkartoti Pérspre- |Barosanas sprie- padeve atbilst noraditajiem
Sprieguma kritums 13 |quma qums i liefaks par @we_aksimélajie_m igrqbe-
elektroparvades | Uzgaidiet atiestafi$anu £oe trauksmes | minimalo deklarato | 20umiem. Stknis tiek
finija signals | robezu automatiski restartéts, ja
lestikSanas filtrs/ Nofit fitru/atveri gkla sp_rtlegumsbatg_rlezas
SOKNIS NEDAR atvere blokéta eklarétajas robezas
" o = Parbaudiet, vai nav svesker-
BOJAS. 3 Gala varsts blokéts (’;‘nozztr;?l:jtu un parbau- Pamaiioa absorbaiia | e Parbaudiet, vai gultnu
Motors negriezas — _ __ |Parstravas| | gﬁkna i 18 stavokis ir pienemanms.
Uzpildit stkni U 3 [trauksmes | - 2o | Siknis veic 3 automatiskas
. . Parbaudiet iepllides =77 |signals | darbibas parmerigas | . e a6ini
Ar gaisu blokéts e signals iepiles rezultata atiestafisanas méginajumus,
siiknis prevarsiu pie 4. iedarbibas ir nepiecie-
lf’arba}udn Skidruma $ama manuala atiestafiéana.
- ,L::::Loﬁ parbaudiet £ny Ij;asvft;(: Sazinieties ar tehniskas
Mazizméra sistéma sistemu cu {‘ézém p palidzbas dienestu
_ Netira sistéma r\ltonn?lttcaurules, ar Bojats  |Spiediena Parbaudiet, vai sensoru
SUKNIS DARBOJAS Stus, Hiltrus £ 0I5 |spieci . |neblok& parmériga
) U - P u piediena |sensors, bojats vai e
ar samazinatu pliis- | Udens imenis ir  |Izslédziet stkni vai ie- sensors  |aizsprostots kalkakmens veido3anas.
mas atrumu parak zems gremdgjiet gala varstu ' |tiriet vai nomainiet sensoru
Caurulu noplides  |Parbaudtt savienojumus Suknis darbojas Samaziniet spiediena
- - T " arpus maksimalas ~ N
Parak augsts spie- | Atkartoti parbaudiet Sausa fiknes. PArmarias verfibu, samaziniet tidens
diens sistému darbiba ie résTums S%kéa— pieprasijumu, parbaudiet,
= " Skid T tiira parsnied O o et pieprasiums. vai stiknis ir pareizi uzpildrts.
SUKNIS APSTAJAS |oxidruma emperatura parsniedz HU | |vaispie- |nas puses aizspros- Siknis veic automaiskas
_PECISASDAR- [temperatlrair slikna tehniskas ro- diens< tojums. Aizseréjis |Gt
BIBAS LAIKA termi- | parak augsta bezas 05bari |gala varsts vai flts. nas meginaju-
g — — oo~ |mus maksimali aptuveni 3
skas aizsardzibas . Sazinaties ar tuvako NeatbilstoSas iestk- stundas
nostrades rezultata |1ekSis defekts izplafitaju $anas caurules. i
Plisma parak liela |Samazinat plismu Parbaudiet, vai caurules
Sazinaties ar twvako atbilst rokasgramata snieg-
Kavitacija h . - _ tajam instrukcijam, parbau-
: izplatitaju Nav 2:E?ﬁ; a:ig;ggjz; diet, vai jebkurs gala varsts
SUKNIS VIBRE vai m:gi“'a” G| Nostiprinat tos labak HO ”‘_jff‘s vai neatbilst nord- da."""’*‘ﬂf,aif'z'* ‘?agbagF"f‘*
e e S o s g 1470 S o
armeérigu troksni |Uz motora ven- ot oved 3 i fi :
P 9 tiatora atrodas | N\onemiet svesker- varsts vai ls. veic automatiskas atiestat-
svedkermeni menus éanlas méginééumusdmaksi-
mali aptuveni 3 stundas.
Uzpilde nav pa- IztukSot stikni un uzpildit P
reiza to vélreiz
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PIEL. | APR. CELONIS RISINAJUMS
Parbaudiet, vai Ast vérfiba
nav parak zema, ja ta

ledarbi- ir,_palieliniet éq v§rﬁ_bu._
naganas | . o Parbaudl_evt, vai sistéma
reizu limits Sukn|§ ir sasniedzis nav nopldzu, un, ja nepie-
H e} e stunda maksmalo atlautq cieSams, noversget tgs. Ja
u parsniedz mdarbm;égnas reizu ngmeaeéamsz lai "?',kt“
ierobezo- stunda limitu sistemas ko_nflguracuu,
jumu parbaudiet tdens rezerves
izpleSanas tvertnes esamibu
un/vai ir pareiza iepriek3gja
uzpilde.
Komunika- Parbaudiet, vai ir pareizs sa-
1 |cijas kluda | Twin reZima sikni vienojums un saka_r u kapgla
LU 1 starp nekonstaté sazinu | Medati Parbaudiet, vai ir
iericam ’ pareizs Twin komunikacijas

iestafijums.

14. NOJAUKSANA

Uz $o izstradajumu attiecas Direkfiva 2012/19/ES par elektrisko un
elektronisko iekartu atkritumu (EEIA) apsaimniekoSanu. lerici nedrikst
izmest kopa ar sadzives atkritumiem, jo ta sastav no dazadiem mate-
ridliem, kurus var parstradat atbilstosas razotnés. Sazinieties ar pas-
valdibas iestadi, lai uzzinatu par ekologisko platformu atra$anas vietu,
kas piemeérotas izstradajuma nodoSanai utilizacijai vai ta turpmakajai
pareizai parstradei. Turklat jaatceras, ka, iegadajoties lidzvertigu ieri-
ci, izplafitajam ir pienakums bez maksas savakt utilizacijai paredzéto
izstradajumu. |zstradajums nav potenciali bistams cilvéku veselibai un
videi, jo tas nesatur kaifigas vielas saskana ar Direktivu 2011/65/ES
(RoHS), bet, ja to izmet vide, tas negafivi ietekmé ekosistemu. Pirms
iefices pirmas lietoSanas reizes ripigi izlasiet instrukcijas. Nav ietei-
cams izmantot izstradajumu citiem mérkiem, nevis tiem, kam tas ir pa-
redzéts, jo nepareizas lietoSanas gadijuma pastav elektriskas stravas
trieciena risks. Parsvitrotas tvertnes simbols, kas atrodas uz iefices eti-
ketes, norada uz 1 izstradajuma atbilstibu tiesibu aktiem, kas attiecas
uz elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem. lekartas atstaana
vidé vai tas nelikumiga utilizacija tiek sankcionéta atbilstosi likumam.
Saskana ar Direktivas 2008/98/EK par atkritumiem 9. panta 1. punkta
i) apakSpunktu un REACH regulu 1907/2006 par visiem EBARA pro-
duktiem ir pazinots Eiropas Kimikaliju agentdrai (ECHA). Lai uzzinatu
SCIP numuru ar attiecigo informaciju par produkta droSu lietosanu,
skatiet sadalu “Uznémuma sertifikati” vietné www.ebaraeurope.com.



EKSPLOATAVIMO IR PRIEZIUROS INSTRUKCIJY VADOVAS
NAUDOTOJAS ATSAKINGAS UZ SAUGOJIMA

1.)JVADAS

Siame instrukcijy vadove pateikiamos konkregios informacijos apie
jlsy jsigyta elektrinj siurblj. Laikykités jame pateikty nuostaty, kad uzti-
krintuméte elektrinio siurblio optimaly naSuma ir tinkama veikima. Dél
bet kokios kitos informacijos kreipkités j artimiausia jgaliota pardavimo
atstova.

DRAUDZIAMA BET KOKIU BUDU DAUGINTI NET IR DALJ ILIUS-
TRACIJY IR (ARBA) TEKSTO.

Rengiant instrukcijy vadovg buvo naudoti toliau nurodyti simboliai:

DENESIO] Rizika padaryti Zalos siurbliui arba jrangai

A Rizika padaryti zalos asmenims arba daiktams
A Elektros pobudzio rizika

2. RODYKLE

1. JZANGA 149 psl.
2. RODYKLE 149 psl.
3. IDENTIFIKAVIMO DUOMENYS 149 psl.
4. GARANTIJA IR TECHNINE PAGALBA 149 psl.
5. BENDRIEJI SAUGOS PERSPEJIMAI 149 psl.
6. TECHNINES KONSTRUKCINES CHARAKTERISTIKOS 150 psl.
7. ELEKTRINIO SIURBLIO APRASYMAS IR NAUDOJIMO

PASKIRTYS 150 psl.
8. TECHNINIAI DUOMENYS 150 psl.
9. MONTAVIMAS, ISMONTAVIMAS IR GABENIMAS 150 psl.
10. ELEKTROS JRANGOS PRIJUNGIMAS 153 psl.
11. PAGALBINIY JTAISY PRIJUNGIMAS 153 psl.
12. NAUDOJIMAS IR PALEIDIMAS 153 psl.
13. PRIEZIURA IR TAISYMAS 154 psl.
14.ISARDYMAS 155 psl.
15. ATITIKTIES DEKLARACIJA 216 psl.

3. IDENTIFIKAVIMO DUOMENYS
3.1 GAMINTOJAS

EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.

Registruota buveiné:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIJA
Telefonas: 0463/660411 - Faksas: 0463/422782

Pagalbos tarnyba:
El. pastas: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTRINIS SIURBLYS
$B€RA Pumps Ealsrope S.pA. MADE IN ITALY
e s, UK
== hn [[ESCER
TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65|Cos®  0g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4. GARANTIJA IR TECHNINE PAGALBA

JEI NEBUS LAIKOMASI SIAME INSTRUKCIJY VADOVE PATEIK-
TY NURODYMU IR (ARBA) JEI DARBUS SU ELEKTRINIU SIUR-
BLIU ATLIKO NE MUSY PAGALBOS CENTRAI, BUS PANAIKINTA
GARANTIJA IR GAMINTOJAS BUS ATLEISTAS NUO BET KOKI-
0S ATSAKOMYBES JVYKUS NELAIMINGAM ATSITIKIMUI ARBA
JEI BUS PADARYTA ZALA DAIKTAMS IR (ARBA) PACIAM ELEK-
TRINIAM SIURBLIUI.

Gave elekrinj siurblj patikrinkite, ar nebuvo sugadintas arba ant jo néra
dideliy démiy ir tokiu atveju, nedelsdami apie tai praneskite pristaciu-
siems asmenims. Taigi, iStrauke elektrinj siurblj patikrinkite, ar gabe-
nant jis nepatyré Zalos; jei taip atsitiko, informuokite pardavimo atstova
per 8 dienas nuo pristatymo.

Toliau nurodytos dalys jprastai susidévi, todél joms taikoma ribota ga-
rantija:

* Guoliai « QOro siurbimo ir tiekimo angy jungtys

* Mechaninis sandariklis ¢ Pripildymo ir ileidimo kam&¢iai

e Sandarinimo Ziedai ¢ Slégio jutiklis

Tuo atveju, jei koks nors gedimas nejtrauktas j numatytus lenteléje
,GEDIMUY PAIESKA® (13.1 sk.), kreipkités j artimiausig jgaliota parda-
vimo atstova.

5. PAGRINDINES SAUGUMO NORMOS

Prie$ paleisdamas veikti elektrinj siurblj, naudotojas privalo mokéti at-
likti visas Siame vadove apraSytas operacijas ir jas taikyti kiekvieng kar-
ta naudodamas elektrinj siurblj arba atlikdamas jo prieZiaros darbus.

5.1 PREVENCIJOS PRIEMONES, UZ KURIAS ATSAKINGAS NAU-
DOTOJAS

Elektrinis siurblys, kuris neturi apsaugos nuo
uz8alimo Zenklinimo, negali biti montuojamas es-
ant Salcio salygoms.

Naudotojas privalo grieztai laikytis atitinkamose $a-
lyse taikomy apsaugos nuo nelaimingy atsitikimy
standarty; be to, jis privalo atsizvelgti j elektrinio
siurblio charakteristikas. Siurblio kélimo ir (arba)
prieziliros etapuose visada muveékite apsaugines
pirstines.

Kai atliekami elektrinio siurblio remonto arba
priezitiros darbai, nutraukite elektros tiekimg nel-
eisdami netycia jjungti, nes tai gali padaryti zalos
asmenims ir (arba) daiktams.

Jrenginj leidziama naudoti ne jaunesniems nei 8
mety vaikams ir fizing, judéjimo ar proting negalia
turintiems asmenims arba asmenims, neturintiems
patirties ar reikiamy Ziniy, jei jie prizitrimi arba
jiems buvo pateikti nurodymai apie saugy jrenginio
naudojima ir jie supranta su juo susijusius pavojus.
Vaikai negali zaisti su prietaisu. Naudotojui skirty
valymo ir techninés prieZitros darby negali atlikti
vaikai be priezidros.

> B B>

Bet kokia su elektriniu siurbliu atlikta priezidros,
montavimo arba perkélimo operacija, kai jame teka
jtampa, gali sukelti didelj, net ir mirting, nelaiminga
atsitikima asmenims.

Paleisdami elektrinj siurblj nebikite plikomis ko-
jomis arba, dar blogiau, nebukite vandenyje ir
nebikite Slapiomis rankomis.

Naudotojas negali savo iniciatyva atlikti operacijy arba
darbuy, kurie neleidziami Siame vadove.

Jei siurblys sugedo, sustabdykite jo veikima. Paleidus
siurblj veikti tuomet, kai jis sugedes, galima sukelti fiz-
iniy suzalojimy arba sugadinti daiktus.

A
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Nelieskite siurblio tuomet, kai apdorojamas skystis
yra karStas vanduo. Auksta temperatira gali sukelti
nudeginimy.

Nelieskite variklio. Variklio pavirSiai bus labai karsti ir
prisilietus gali nudeginti.

Nelieskite besisukanCiy daliy siurbliui veikiant. Kadan-
gi Sios dalys sukasi dideliu grei¢iu, prisilietus galima
susizaloti.

Nelieskite daliy tekant jtampai tuomet, kai jranga jjun-
gta. Kyla elektros smagio rizika.

Elektrinis siurblys suprojektuotas taip, kad judancios
dalys nebiity pasiekiamos uzdengiant jas gaubtais.
Gamintojas neprisiima jokios atsakomybeés, jei buvo
padaryta Zala Siuos jtaisus modifikavus.

ZAN
/N

Kiekvienas laidininkas arba dalis, kuria teka jtampa,
buvo izoliuoti nuo elektros su jzeminimu; bet kokiu
atveju, papildoma apsaugos sistema jrengiama prijun-
gus pasiekiamas laidzias dalis prie jzeminimo laido,
kad pasiekiamos dalys negaléty tapti pavojingos jvy-
kus pagrindinés izoliacijos gedimui.

5.2 LIEKAMOJI RIZIKA

Liekamosios rizikos yra tokios:

a) Galimybé prisiliesti (net ir specialiai) prie variklio ausinimo ventilia-
toriaus pro ventiliatoriaus angas smailais objektais (pvz., atsuktu-
vais, pagaliukais ir pan.).

b) Kyla paleidimo i§ naujo be iSankstinio perspéjimo tikimybée dél au-
tomatinio variklio apsaugo atsistatymo, jei jis suveikty dél variklio
perkaitimo.

6. TECHNINES KONSTRUKCINES
CHARAKTERISTIKOS

Jusy jsigytas elektrinis siurblys buvo suprojektuotas ir pagamintas lai-
kantis toliau pateikty standarty:

* ES DIREKTYVA dél elektriniy siurbliy saugos

- IEC 60335-2-41:2012 kartu su IEC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 Kkartu su EN 60335-1:2012
+ A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 +
A15:2021
nuokr. Europa, Australija, NZS, Kataras, Saudo Arabija

* ES direktyva dél elektromagnetinio suderinamumo
- CISPR 14-1:2020 atitinka EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 atitinka EN IEC 55014-2:2021

* ES DIREKTYVA dél harmoniky sroviy emisijy riby
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN[EC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- |IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.VARIKLINIO SIURBLIO APRASAS IR NAUDOJIMAS
7.1 APRASYMAS

Pavadinimas: ~ PAVIRSINIS ELEKTRINIS SIURBLYS SU INTE-
GRUOTA ELEKTRONIKA

Tipas: SAVISIURBIS (ELEKTRONIKA NEJTRAUKTA)

Modelis: HIDROSTOTIS

7.2 NAUDOJIMO PASKIRTIS

Buitinis slégio sudarymas, nedidelis sody drékinimas, bendras $varaus
vandens tiekimas, geriamo vandens tiekimas.

Naudokite elektrinius siurblius atsizvelgdami j jy technines savy-
bes.

7.3 NENUMATYTAS NAUDOJIMAS

Netinkami tiekti:

- nedvarus arba sudeétyje kietyjy daleliy turintis vanduo;

- vanduo, sudétyje turintis rtigsciy arba Sarmy bei kity bendry korozi-
niy skysciy;

- kurio temperatira aukStesné, nei nurodyta (Zitiréti SKYR. 8.1);

- jaros vanduo;

- degus ir kitaip pavojingi skysciai.

Elektriniai siurbliai niekada negali veikti, kai néra skyscio.

8. TECHNINIAI DUOMENYS
8.1 HYDROSTATION TECHNINIAI DUOMENYS

Apdorojamas skystis [tipas] Skaidrus vanduo
_ Skystis +5++45
Temperatdra [C°] - "
Aplinka +5—+50 (+55° SA versija)
Maks. darbinis slégis [Mpa] 1
Nominalus srautas [m*val.] 56
18siurbimo f
Prijungimai prie sistema GF1
vamzdziy pagal LST ——
1SO 228 Tiekiamas GF 1"
srautas
Jtampa [Vac] ~220-240
Priimtinos jtampos svyravimas +15%
Maks. srové [A] 46
. [kW] 08
Nominali galia
[HP] 1
Numatytas Cos@ 08
Variklio efektyvumas 95 %
Apsaugos laipsnis IP65
Efektyvumo klasé IES
TriukSmo lygis [dB] <43
Val. paleidimy maks. 60
Taikyti bandymo standartai 1SO 9906:2012 - 3B laipsnis

Lenteléje pateikiamos didziausios elektriniy siurbliy garso emisijos
reikSmés.

* Garso slégio lygis — matavimy vieno metro atstumu nuo siurblio vi-
durkis. + 2,5 dB paklaida.

9. MONTAVIMAS, ISMONTAVIMAS, GABENIMAS IR
SANDELIAVIMAS

DEMESIO!]

MONTUOTI  PRIVALO  KVALIFIKUOTAS
A TECHNIKAS.

OBENESST  NOREDAMI PAKELTI ARBA PERKELTI ELEKTRIN]
SIURBL), NAUDOKITE RANKENA (JEI YRA) ARBA
PAIMKITE TARP RANKU;
NIEKADA NENAUDOKITE ELEKTROS MAITINIMO
LAIDO.

9.1. SIURBLIO PRIPYLIMAS

OEVET  vEIKSMA REIKIA ATLIKTI, KAl MAITINIMO
LAIDAS IR KISTUKAS ISJUNGTI.

a) Atsukite dangtelj, esantj siurblio korpuso virSuje.
b) Pro piltuvél; pripilkite vandens j siurbl; tiek, kad iSsipilty.



c) IS naujo sukite SeSiakampj dangtelj tol, kol ji uzblokuosite, kad
neleistuméte pateikti orui.

9.2 BENDROSIOS ATSARGUMO PRIEMONES MONTUOJANT

a) Naudokite metalinius vamzdZius su sriegiu ploksciu stabdikliu, kad
jie nesugridty dél siurbiant sumazéjusio slégio, arba tam tikro tvirtu-
mo laipsnio plastiking medziaga;

b) Prilaikykite ir suderinkite vamzdzius taip, kad nesukelty siurblio svy-
ravimy;

¢) Nenaudokite zarny siurbimui, kad i§vengtuméte kamsagiy. Zarnas
naudoti leidziama tik tiekimo puséje, atsizvelgiant j tai, kad kreivés
nesukelty apribojimy arba kamsaciy.

d) Uzsandarinkite bet kokias vamzdZiy jungtis: j siurbimo vamzdj pa-
tekes oras turi neigiamos jtakos siurblio veikimui; (siloma naudoti
PP-R tipo vamzdZzius su srieginiais Zalvariniais arba virinamais jdé-
klais; nenaudokite verziamy jungéiy)

€) Ant siurbimo ir tiekimo vamzdzio rekomenduojama montuoti sklen-
de $alia siurblio;

f) Pritvirtinkite vamzdZzius prie vonelés arba fiksuoty daliy taip, kad
nebaty prilaikomi elektriniu siurbliu;

g) Jrangoje nenaudokite pernelyg daug postkiy (alkdniy) ir voztuvy;
h) Vir§ sklendés sumontuotuose PAVIRSINIUOSE SIURBLIUOSE
siurbimo vamzdis privalo turéti dugno voZtuva ir filtra, kad negaléty
patekti pasaliniai objektai. Jy galai turéty bti panardinti j bent du
kartus uz vamzdzio skersmenj didesnj gylj; be to, turéty biiti iSlai-
kytas bent pusantro vamzdZio skersmeniui lygus atstumas nuo
rezervuaro dugno; kai siurbiama daugiau nei 4 metrus, didesniam
naSumui uZtikrinti naudokite padidinto skersmens vamzdj (reko-
menduojamas 1/4 colio didesnis siurbiant);

Lankscioje (plastikiniy vamzdziy) arba ypa¢ dideléje jrangoje sillo-

ma sumontuoti isiplétimo bakg vandens rezervui, kad biity galima

patenkinti nedideles uzklausas arba atsiradusius nuotékius arba
laséjimus, galin¢ius paskatinti daugkartinj siurblio jsijungima;

j) HYDROSTATION siurbliai néra numatyti naudoti gabenant arba lau-
ke, nebent tai blity nurodyta;

k) ,Twin“ jrenginiams rekomenduojamas montavimas i$ virSaus.

9.3 JRENGIMAS

Vienguba versija

a) Pastatykite siurblj ant ploks¢io pavirSiaus, kuo aréiau vandens $al-
tinio, aplink palikdami pakankamai laisvos vietos, kad bty galima
naudojimo ir prieziuros operacijas atlikti saugiomis salygomis. Bet
kokiu atveju, palikite bent 100 mm laisvos vietos priesais ventiliato-
ny;

b) Patikrinkite, ar ant siurbimo jungties yra sandarinimo Ziedo tipo tar-
piklis;

c) Prijunkite jrangos siurbimo vamzdj prie siurblio (naudokite ne ma-
Zesnio nei 1“ir ne didesnio nei PN25 skersmens vamzdzius (zr. 9.2
skyriaus punktg c), kuriy vidinis skersmuo bent jau lygus siurbimo
skersmeniui) (jei montuojama i§ virSaus, Zidrékite 9.2 skyriaus h
punkta);

d) Priverzkite siurblio siurbimo jungtj vidutine jéga (nereikalingi jrankiai
arba raktai, pakanka priverzti ranka);

e) Patikrinkite, ar ant tiekimo jungties yra sandarinimo Ziedo tipo tarpi-
Kiis;

f) Prijunkite jrangos tiekimo vamzdj prie siurblio (zr. 9.2 skyriaus ¢

punkta);
g) Priverzkite siurblio tiekimo jungtj vidutine jéga (nereikalingi jrankiai
arba raktai, pakanka priverzti ranka).

VersijaTWIN (kolektoriy ir 2 ,,Hydrostation rinkinys)

a) Pastatykite siurblius ant plok$¢io pavirSiaus, kuo arciau vandens
Saltinio, aplink palikdami pakankamai laisvos vietos, kad baty ga-
lima naudojimo ir priezilros operacijas atlikti saugiomis salygo-
mis. Bet kokiu atveju, palikite bent 100 mm laisvos vietos priesais
ventiliatoriy;

b) Nuimkite siurbimo ir tiekimo puséje esandias jungtis naudodami 4
esamus varztus;

¢) UZdeékite kolektorius tiekimo ir siurbimo puséje, patikrindami, ar yra
sandarinimo Ziedo tipo tarpiklis;

d) Pritvirtinkite kolektorius prie siurbliy naudodami anks¢iau nuimtus
tvirtinimo varztus;

€) uzdékite kolektoriaus atramg siurbimo puséje iki atraminés platfor-
mos;

f) Prijunkite jrangos siurbimo vamzdj prie kolektoriaus (naudokite ne
mazesnio kaip 1“% ir ne didesnio nei PN25 skersmens vamzdzius;
21.9.2 skyriaus punktg ¢, kuriy vidinis skersmuo bent jau lygus siur-
bimo kolektoriaus skersmeniui);

g) Dangteliu uzdarykite prie jrangos prijungto siurbimo kolektoriaus
galus;

h) Prijunkite jrangos tiekimo vamzdj prie tiekimo kolektoriaus (zr. 9.2
skyriaus ¢ punkta);

i) Dangteliu uzdarykite prie jrangos prijungto tiekimo kolektoriaus ga-
lus;

j) Nuimkite abiejy siurbliy gnybtyno dangtj;

k) Prijunkite rysio kabelj tarp 2 jrenginiy;

) Vél uzdarykite gnybtyno dangtj.

SVARBI PASTABA. Veiksmai, nurodyti j) punkte, turi bti atlikti tik 2 ,Hy-
drostation* rySiui naudojant kabelj; prijungimui per ,Bluetooth” Siy
veiksmy atlikti nereikia.

*  Kolektoriai yra jrengti su jungtimis slégmaciui arba maZiausio slégio jungikliui

montuoti

9.4 PALEIDIMAS VEIKTI

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

[CIN's]
© ©O© HYDROSTATION

Pav.1

Nr. Funkcija

Jjungimas / i§jungimas

Nustatymas i$ naujo
Rodyklé aukstyn / +
Patvirtinimas

o s W I | =

Rodyklé Zemyn /-

Vienguba versija

a) Atsukite jpylimo dangtelj, esantj siurblio virSutinéje dalyje;
b) Atlikite pirma siurblio pripildyma;

c) Uzdarykite jpylimo dangtelj;
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d) Jsitikinkite, kad siurbimo pusés voztuvas (jei yra) yra atidarytas;

e) Jsitikinkite, kad tiekimo pusés voztuvas (jei yra) yra atidarytas;

f) Jei montuojama i§ virSaus, pasukite apatinéje siurblio dalyje
esancig automatinio pripildymo rankeng j padétj , 1%

g) Jei montuojama i§ virSaus, jsitikinkite, kad siurblio apatinéje dalyje
esanti automatinio pripildymo rankena yra padétyje ,0%

h) statykite kistuka j elektros tinkla;

i) Spauskite Klavisus (3) arba (8) iki vertés BAR;

i) Spauskite klavisg (4), kad jiungtuméte programavimo rezimg
(ekranas pradés mirkseéti);

k) Klavisais (3) ir @ pasirinkite pageidaujama slégio verte (numaty-
toji verté 3,5 bar);

) Paspauskite klavisa (4), kad patvirtintuméte pasirinktg verte;

m) Spauskite klavigus (3) ir@ iki vertés Ast;

n) Spauskite klavisg (4), kad jungtuméte programavimo rezimg
(ekranas pradés mirkseéti);

0) Klaviais (3) arba @ pasirinkite skirtuming jjungimo slégio verte
(numatytoji verté 1,5 bar*);

p) Paspauskite klavisg @ kad patvirtintuméte pasirinktg verte;

q) Atidarykite bent 1 aptarnavimo jrenginj, kad galéty iStekéti jran-

goje esantis oras (jei aptarnavimo jrenginiai yra iSdéstyti keliuose

lygmenyse, pirmenybe teikite aukSCiausiai esan¢iam aptarnavimo

jrenginiui);

Paleiskite siurblj paspausdami klavisa @;

Jei reikia, ir ypa€, jei montuojama i virSaus, vykdykite apsaugos

nuo veikimo tus¢iomis iSjungima laikydami nuspaude klavisa

daugiausiai 5 minutes arba tol, kol bus baigtas siurblio pripildymas

(patikrinkite, ar i§ prie$ tai atidaryto aptarnavimo jrenginio vanduo

iSteka be oro);

Jei nepripildoma po 5 minugiy, atleiskite klavisg @ atjunkite maiti-

nimg, palaukite 10 minuciy, pakartokite veiksmus nuo Sio skyriaus

punkto a) iki punkto c), prijunkite kiStuka prie elektros tinklo ir i§ nau-

jo paleiskite siurblj pakartodami nurodytus veiksmus nuo punkto r);

r
S,

=

Versija TWIN (kolektoriy ir 2 ,Hydrostation“ rySio per kabelj

rinkinys)

a) Atsukite jpylimo dangtel, jrengta abiejy siurbliy virSutinéje dalyje;

b) Atlikite pirma abiejy siurbliy pripildyma;

c) UzZdarykite jpylimo dangtelius;

d) Jsitikinkite, kad siurbimo pusés voztuvas (jei yra) yra atidarytas;

e) Jsitikinkite, kad tiekimo pusés voztuvas (jei yra) yra atidarytas;

f) Jsitikinkite, kad siurbliy apatinéje dalyje esanti automatinio pripildy-
mo rankena yra padeétyje ,0%

g) Jstatykite abiejy siurbliy kistuka j elektros tinkla (pirmasis uZprogra-
muotas siurblys bus automatiSkai atpazintas kaip MASTER);

h) Vienu metu paspauskite klaviSus (3) ir @ kad pasiektuméte pa-

sléptg meniu;

Slinkite Klavisais (3 ir (8) iki parametro CTR;

Paspauskite klavisa (4), kad pasiektuméte parametra;

Klavi$ais @ ir @ pasirinkite pageidaujama valdymo rezima (ASS

= paleidimas pakaitomis ir abiejy siurbliy veikimas esant dideléms

uzklausoms; Stb = paleidimas pakaitomis, veikia tik 1 siurblys);

) paspauskite klavisg @ kad patvirtintuméte;

m) Vienu metu paspauskite klaviSus @ ir @ kad iSeituméte i pa-
slépto meniu;

n) Ant MASTER siurblio spauskite kIaviéq@ iki vertés BAR;

0) Spauskite klavisg (4), kad jjungtuméte programavimo reZzimg
(ekranas pradés mirkseéti);

p) Klavisais (3) ir @ pasirinkite pageidaujama slégio verté (numaty-
toji verté 3,5 bar);

q) Paspauskite klavisg @ kad patvirtintuméte pasirinktg verte;

r) Ant MASTER siurblio spauskite klavisg (5) iki vertés Ast;

s) Spauskite klavisg (4), kad jjungtuméte programavimo rezimg
(ekranas pradés mirkseéti);

t) Klavisais @ ir @ pasirinkite skirtuming jjungimo slégio verte (nu-
matytoji verté 1,5 bar®);

u) Paspauskite klavisa (4), kad patvirtintuméte pasirinkta verte;

]
K

v) Atidarykite bent 1 aptarnavimo jrenginj, kad galéty iStekéti jran-
goje esantis oras (jei aptarnavimo jrenginiai yra iSdéstyti keliuose
lygmenyse, pirmenybe teikite auksciausiai esanéiam aptarnavimo
jrenginiui);

w) Paleiskite abu siurblius paspausdami klavisa @;

x) Jei reikia, vykdykite apsaugos nuo veikimo tusciomis i$jungima lai-
kydami nuspaude klavi$g (2) daugiausiai 5 minutes arba tol, kol
bus baigtas siurbliy pripildymas (patikrinkite, ar i$ prie$ tai atidaryto
aptarnavimo jrenginio vanduo isteka be oro);

y) Jeinepripildoma po 5 minuciy, atleiskite kIaviéq@, atjunkite maiti-
nima, palaukite 10 minu¢iy, pakartokite veiksmus nuo Sio skyriaus
punkto a) iki punkto c), prijunkite kiStuka prie elektros tinklo ir i nau-
jo paleiskite siurblj pakartodami nurodytus veiksmus nuo punkto w).

Versia TWIN (kolektoriy ir 2 rysio

per,,BLUETOOTH" rinkinys)

a) Atsukite jpylimo dangtel, jrengta abiejy siurbliy virSutinéje dalyje;

b) Atlikite pirma abiejy siurbliy pripildyma;

c) Uzdarykite jpylimo dangtelius;

d) Jsitikinkite, kad siurbimo pusés voztuvas (jei yra) yra atidarytas;

e) Jsitikinkite, kad tiekimo pusés voztuvas (jei yra) yra atidarytas;

f) Isitikinkite, kad siurbliy apatinéje dalyje esanti automatinio pripildy-
mo rankena yra padeétyje ,0%

g) Jstatykite abiejy siurbliy kistuka j elektros tinklg;

,,Hydrostation

SIURBLYS SLAVE

h') Vienu metu paspauskite klavisus @ ir @ kad pasiektuméte pa-
slépta meniu;

i") Slinkite klavisais @ ir@ iki parametro bt;

j') Paspauskite klavis: @ kad pasiektuméte parametra;

k') Slinkite klavisais @ ir@ iki parametro Adr;

I') Paspauskite klavisg @, kad pasiektuméte parametrg ir pasizymé-
kite adreso koda;

m') Vienu metu paspauskite klavisus @ ir @ kad iSeituméte i$ pa-
slépto meniu;

SIURBLYS MASTER

h?) Vienu metu paspauskite klaviSus @ ir @ kad pasiektuméte pa-
slépta meniu;

) Slinkite klavisais (3 ir (&) iki parametro bt;

) Paspauskite klavis: @ kad pasiektuméte parametra;

k?) Slinkite klavisais é ir@ iki parametro Cts;

[?) Paspauskite klavisa @ kad paleistuméte ,BLUETOOTH" paieska;

m?) Baige paieska, paspauskite klavisg @ kad klavisais @ arba C%
pasirinktuméte prie$ tai pasizymétg adresg ir patvirtinkite klaviSu

n?) Uir’nezgus ry$j, jsijungs Sviesos diodai ,COMMUNICATION®;
0?) Paleiskite siurblj SLAVE ir po to - MASTER,;

p) Ant MASTER siurblio spauskite kIaviéq@ iki vertés BAR;

q) Spauskite klavisg (4), kad jjungtuméte programavimo rezimg
(ekranas pradés mirkséti);

1) Klavisais (3) ir @ pasirinkite pageidaujama slégio verté (numaty-
toji verté 3,5 bar);

s) Paspauskite klavisa @, kad patvirtintuméte pasirinktg verte;

t) Ant MASTER siurblio spauskite kIaviéq@ iki vertés Ast;

u) Spauskite klavisa @ kad jjungtuméte programavimo rezimg
(ekranas pradés mirkséti);

v) Klavisais (3) arba @ pasirinkite skirtuming jjungimo slégio verte
(numatytoji verté 1,5 bar*);

w) Paspauskite klavisa @, kad patvirtintuméte pasirinktg verte;

Xx) Atidarykite bent 1 aptarnavimo jrenginj, kad galéty iStekéti jran-
goje esantis oras (jei aptarnavimo jrenginiai yra iSdéstyti keliuose
lygmenyse, pirmenybe teikite aukS¢iausiai esan¢iam aptarnavimo
irenginiui);

y) Paleiskite abu siurblius paspausdami klavisg @



aa)Jei reikia, vykdykite apsaugos nuo veikimo tusciomis i$jungima lai-
kydami nuspaude klavisa (2) daugiausiai 5 minutes arba tol, kol
bus baigtas siurbliy pripildymas (patikrinkite, ar i$ prie$ tai atidaryto
aptarnavimo jrenginio vanduo iSteka be oro).

bb)Jei nepripildoma po 5 minuciy, atleiskite klavisa @ atjunkite maiti-
nima, palaukite 10 minu¢iy, pakartokite veiksmus nuo Sio skyriaus
punkto a) iki punkto c), prijunkite kiStuka prie elektros tinklo ir i$
naujo paleiskite siurblj pakartodami nurodytus veiksmus nuo punk-
to 0?).

Per maza skirtuminio jsijungimo verté gali paskatinti pakartotinius siurblio
Jsijungimus, kol bus pasiektas didziausias leidZiamas jsijungimy per valandg
skaicius su atitinkamu siurblio sustojimu dél pavojaus signalo H02

9.5 SUSTABDYMAS IS ISMONTAVIMAS

Elektriniam siurbliui sustabdyti, kelti arba iSmontuoti reikia atlikti tokius

veiksmus:

a) sustabdykite siurblj paspausdami klavisg @;

b) i8junkite elektros tiekima;

c) atidarykite bet kurj aptarnavimo jtaisa, kad ileistuméte lickamajj
slégj (jei reikia);

d) uzdarykite siurbimo ir tiekimo puséje esanius voztuvus, kad
atjungtuméte siurblj nuo jrangos;

e) nuimkite iSleidimo dangtelj, esantj siurblio apatinéje dalyje (atkreip-
kite démesj j siurblio liekamajj slégj);

f) atjunkite tiekimo ir siurbimo vamzdzius (jei yra), jei jie per ilgi arba
dideli;

g) atsukite varztus, blokuojancius elektrinj siurblj ant atraminio pavir-
Siaus (jei yra);

h) pakelkite elektrinj siurblj tinkamomis priemonémis;

i) apie Salinima Ziarékite 14 skyriuje.

9.6 TRANSPORTAVIMAS
Elekrinis siurblys yra supakuotas kartotinéje dézéje; bet kokiu atveju,
gabenimas nekelia jokiy problemy.

9.7 SANDELIAVIMAS

a) Produktas turi biiti laikomas atviroje ir sausoje vietoje, toli nuo kars-
Cio Saltiniy ir atokiau nuo neSvarumy ir vibravimo;

b) Apsaugokite produkta nuo drégmes, kar¢io Saltiniy ir mechaninés
Zzalos;

¢) Ant pakuotés nedékite sunkiy objekty;

d) Produktas turi bati sandéliuojamas aplinkos temperatiiroje nuo +5
°C iki +50 °C (nuo 41 °F iki 122 °F), kai santykinis drégnumas 60 %.

10. ELEKTROS JRANGOS PRIJUNGIMAS

REKOMENDUOJAMA ELEKTROS ]JRANGOJE SUMONTUOTI
DIDELIO JAUTRUMO SKIRTUMIN] JUNGIKL] (0,03 A).

DEMESIO]

/N

Kistukas turi biti prijungtas prie elektros tinklo
vidinéje aplinkoje, toli nuo vandens pursly, van-
dens srovés arba lietaus ir taip, kad kistukas buty
pasiekiamas.

Tinklas privalo turéti efektyvia jzeminimo jranga,
atitinkancia Salyje taikomus elektros standartus:
uz tai yra atsakingas montuotojas.

11. PAGALBINES JUNGTYS

EEEB >[§
o (0308300 B08
~— | ~/— | aeroom Wz vz v ov| [B AV
PUMP | ALARM S COM
ON g E 2 RS485
£ = |8
,Bluetooth” Pasirenkamo ,Bluetooth* jjungimo padeétis
+V +12 Vdc maitinimo kontaktas
Press SW/0V  |I8orinio slégio jungiklio kontaktas
Float SW/0V Pliduro kontaktas
Ext On/Off/0V | Nuotolinio jungimo / i§jungimo kontaktas
COM RS485 Rysio tarp prietaisy kontaktas

12. NAUDOJIMAS IR PALEIDIMAS

NIEKADA NEPALEISKITE SIURBLIO VEIKTI, KAI JA_ME'NERA
VANDENS: VANDENS TRUKUMAS PADARO DIDELES ZALOS
VIDINIAMS KOMPONENTAMS.

12.1 BENDRIEJI PERSPEJIMAI

a) Elektrinis siurblys yra suprojektuotas veikti tose vietose, kur aplinkos
temperatira nevirSija 50 °C ir aukstis vir$ juros lygio néra daugiau
nei 1000 m;

b) Elektrinis siurblys negali biiti naudojamas baseinuose arba analo-
giskose vietose;

c) ligesnis elektrinio siurblio veikimas su uzdaru tiekimo siurbliu gali
padaryti zalos dél perkaitimo;

d) Nejjunkite ir neisjunkite siurblio variklio daugiau nei 50 000 karty per
metus. Daugiau nei 50 000 karty per metus jjungiant ir ijungiant,
galima sumazinti siurblio eksploatavimo trukme ir sukelti pirmalaikio
sultizimo rizika. Didziausias paleidimy per valandg skaiéiuos taip
pat pateikiamas 8 skyriuje;

b) Jei truksta jtampos, rekomenduojama nutraukti elektros tiekimo
granding;
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13. PRIEZIURA IR TAISYMAS

Rekomenduojama tik periodiSkai patikrinti, ar tinkamai veikia ir ypa¢
atkreipti démesj j bet kokj kylantj nejprasta triukSma arba vibravima ir
bet kokius mechaninio sandariklio nuotékius.

Jei siurblys lieka neaktyvus ilga laiko tarpa, rekomenduojam jj visiskai
iStustinti nuimant ileidimo ir pripildymo dangtelius.

13.1 GEDIMY PAIESKA

13.2 PAVOJAUS SIGNALY KODAI

TRIKTIS PRIEZASTIS SPRENDIMAS
. Patikrinkite elektros
Néra elekiros linijos kontaktoriy
- . Patikrinkite elektros
SIUREILIZﬁNEV- KiStukas nejungtas prijungima prie linijos
Variklis nesisuka Usblokuota plide Patikrinkite, ar plidé

pasiekia lygj JJUNGTA

Suveike Siluminé

AutomatiSkai suaktyvi-

SuU mazesniu srautu

apsauga nama i$ naujo
Sumazep J}a‘mpa Palaukite atstatymo
elektros linijoje
Siurbimo filtras /
anga uzsikim$es  |ISvalykite filtra / angg
SIURBLYS NEV- | (-Usi)
EIKIA  |Dugnovoztuvas |Iévalykite voztuvg ir
Variklis sukasi | yzsiblokaves patikrinkite jo veikima
Pripildykite siurblj
Siurblys Patikrinkite siurbimo
nepripildytas blokavimo voztuvg
Patikrinkite skyscio lygj
Jranga P -
nepakankamo !rsar;ano patikrinkite
dydsio rrangg
Jranga nedvari 18valykite vamzdzius,
9 voztuvus, filtrus
SIURBLYS VEIKIA

Vandens lygis per

18junkite siurblj ir jmerki-

SKF;N' APRAS. |  PRIEZASTYS SPRENDIMAS
Patikrinkite, ar montavimo
Virdytos | Siurblys veikia ir aplinkos temperatiros
_ tempe- | aukstesnémis uz salygos atitinka deklaruotas
D Viratros | maksimalig dekla- |ribas. Siurblys jsijungia
pavojaus | ruotg temperaturos | automatiskai tuomet, kai
signalas | salygomis temperatira nukrenta iki
nurodyty riby
. Patikrinkite, ar tinklo maiti-
Zemos Maitiimo tampa Ze- nimas atitinkz; minimalias
£oe Hampos | e cne v deklaruotg deklaruotas ribas. Siurblys
=== |pavojaus minimalia rba Isijungia automatiSkai
signalas tuomet, kai tinklo jtampa
nukrenta iki nurodyty riby
Patikrinkite, ar tinklo maiti-
Vir§j- IR nimas atitinka maksimalias
E a] E, tampio yﬁg?g&lﬁimg:kl a- deklaruotas ribas. Siurblys
M | pavojaus ta minimalia rib isijungia automatiskai
signalas fuot 4108 Ttuomet, ka tinklo jftampa

nukrenta iki nurodyty riby

Per dideli suvarto-

Patikrinkite, ar néra jokiy
pasaliniy objekty. Patikrin-
kite, ar guoliai geros buklés.

Vir§srovio |jimai, nes siurblys - -
£ 03 |pavojaus Juisiblokavo arb); Siurblys atlieka 3 automa-
- signalas | veikimas su per finiy atstatymo IS najo
9 didele iaa P bandymus, 4-g kartg suvei-
169 kus reikia i§ naujo atstatyti
rankiniu budu.
Faziy I -
a] ! Kreipkités j techninés pagal-
£CH trumpasis bos tarnybg
jungimas
Patikrinkite, ar jutiklis néra
_ __ |Sugedes |Sugedes arba uzsikimdes dél pernelyg
EUbD [slegio  |uZsikimSes slégio | daug susidariusiy kalkiy.
jutiklis jutiklis. 18valykite arba pakeiskite
jutiklj
S;L:g‘s/sr:aelgi?n ‘glr;ys Sumazinkite slégio verte,
Eiga kreivés ribas. Per di- SQLTSS;T;&%EEZ ar
Co tusmom_ls delé uzklausa. VS'u.rb" siurblys tinkamai pripildytas.
HU 1jabasie- | mo puses kamatis Siurblys atlieka automati-
gis<0,5 |Dugnovoztuvasarba | "
bar |fitas usskimdgs, | MIUS &Staymo bandymus
Siurbimo vamzdziai mazdaug daugiausiai 3
netinkami. valandas.
Patikrinkite, ar vamzdziai
atitinka vadove pateiktus
Siurbimo sunkumai. | nurodymus, patikrinkite, ar
iurbimo | Vamzdis uzsikimes | tinkamai veikia dugno voz-
Siurbi Vamzdis uzsikimes | tinkamai veikia dugi Z
HO puséje  |arba neatitinka tuvas, patikrinkite, ar néra
' Vinéravan- |nurodymy. Dugno  [kamsaciy, patikrinkite, ar
dens voZztuvas arba filtras | tinkamai pripildyta. Siurblys

Zemas te dugno voztuvg
Nuotékiai i$ Do
vamadiiy Patikrinkite jungtis
. . 18 naujo patikrinkite
Slégis per aukstas iranga
Skysgio s
SIURBLYS SUS- terxperatura per Temperatira virSija tech-
TOJA POTRUMPO |, en nines siurblio ribas
VEIKIMO ir suveikia Kroiokites | arfimiausi
Silumineé apsauga |vidii reipkités j artimiausia
psauga \Vidinis defektas prekybos atstova
Srautas per didelis |Sumazinkite srautg
Kavitacija Kreipkités j artimiausig
prekybos atstova
SIURBLYS VIBRUO- | Vamzdziai ne- Pritvirtinkite geriau
JA arba kelia per |vienodi g
dag tzu'(smove'k- PaSaliniai objeklai | i ito pagaiinius
amas trinasi j variklio ; P
G objektus
ventiliatoriy
Pripildyta netei- | I8leiskite siurblj ir (arba)
singai pripildykite jj i naujo

uzsikimdes.

atlieka automatinius atsta-
tymo bandymus mazdaug
daugiausiai 3 valandas.




APRAS. | PRIEZASTYS SPRENDIMAS
Patikrinkite, ar verté Ast
néra per maza. Jei reikia,

Paleidimy padidinkite verte. Patikrin-
per valan- Siurblys pasieke kite, ar jrangoje néra nuo-
da skai- didZiausia paleidimy | tekiy. Jei reikia, pataisykite
Gius virsia per valandg skai- nuotékius. Jei reikia jrangos
iimita giaus limitg konfigtiracijai, patikrinkite,
aryra ir (arba) tinkamai
pripildytas vandens rezervo
i8siplétimo indas.

Rysio o Paltikrir}kitelryéio kabelip .

1 Kaida tan L, Twin* rezime siurbliai| sujungima ir bikle. Patikrin-
LU orietasy P |neaptinka rysio kite, ar tinkamai nustatyta

L Twin“ rySiui.

14.1I5ARDYMAS

Sis produktas naudojamas pagal direktyva 2012/19/ES dél elektros ir
elektroninés jrangos atlieky) tvarkymo. Prietaiso negalima Salinti kartu
su buitinémis atliekomis, nes jis sudarytas i$ jvairiy medziagy, kurias
galima perdirbti specialiai pritaikytose jstaigose. Savivaldybés institu-
cijose pasiteiraukite, kur yra jrengtos ekologiskos platformos, skirtos
priimti Salinamg produkta, kuris véliau bus tinkamai perdirbtas. Be to,
primename, kad jsigydamas lygiavert] prietaisa, platintojas gali nemo-
kamai atiduoti norimg pasalinti produkta. Produktas potencialiai neke-
lia pavojaus zmogaus sveikatai ir aplinkai, nes jame néra kenksmingy
medziagy, kaip nurodyta direktyvoje 2011/65/ES (RoHS), bet palikus
aplinkoje, jis turi neigiamos jtakos ekosistemai. Prie$ naudodami prie-
taisg pirma kartg, atidziai perskaitykite instrukcijas. Rekomenduojama
jokiu budu nenaudoti produkto pagal kitg paskirtj, nei numatyta, nes
naudojant netinkamai, kyla elektros smugio pavojus. Perbrauktos
Siuksliadézés simbolis prie prietaiso pritvirtintoje etiketéje nurodo, kad
$is produktas atitinka su elektros ir elektroninés jrangos atliekomis su-
sijusj reglamentg. Palikus jrangg aplinkoje arba jg Salinant piktybiskai,
taikomos jstatymuose numatytos sankcijos. Pagal direktyvos 2008/98/
EB dél atlieky 9(1)(i) straipsnio ir REACH reglamento 1907/2006 nuos-
tatas, visi ,EBARA" produktai buvo nurodyti Europos cheminiy medzia-
gy agentdrai (ECHA). Norédami perziaréti SCIP numer; ir informacija,
susijusig su saugiu produkto naudojimu, Zitirékite skyriy ,Bendrovés
sertifikavimai®, pateikta interneto svetainéje www.ebaraeurope.com.
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MANUAL CU INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE $I INTRETINERE
A SE PASTRA DE CATRE UTILIZATOR

1. INTRODUCERE

Prezentul manual de instructiuni contine informatii specifice pentru
electropompei pe care ati achizitionat-o. Respectati prevederile din cu-
prinsul manualului, pentru a obtine un randament maxim si o corecta
functionare a electropompei. Pentru eventuale informatii suplimentare,
adresati-va celui mai apropiat distribuitor autorizat.

ORICE REPRODUCERE CHIAR $I PARTIALA A ILUSTRATIILOR
SI/SAU ATEXTULUI ESTE STRICT INTERZISA.

in redactarea manualului de instructiuni au fost folosite urmétoarele
simboluri:

ATENTIE!

Risc de avariere a pompei sau a instalatiei

Risc de accidentare a personalului sau de avariere a
bunurilor

Risc de naturd electrica

A
/N

2. CUPRINS
1. INTRODUCERE pag. 156
2. CUPRINS pag. 156
3. DATE DE IDENTIFICARE _ ) pag. 156
4. GARANTIE SI ASISTENTA TEHNICA pag. 156
5. AVERTISMENTE GENERALE PRIVIND SIGURANTA  pag. 156
6. SPECIFICATII TEHNICE SI DE EXECUTIE pag. 157
7. DESCRIERE S| UTILIZARE A ELECTROPOMPE!I  pag. 157
8. DATE TEHNICE pag. 157
9. INSTALARE, DEZINSTALARE S| TRANSPORT pag. 157
10. LEGATURA ELECTRICA pag. 160
11. LEGATURA CIRCUITE AUXILIARE pag. 160
12. UTILIZARE SI PORNIRE pag. 160
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3. DATE DE IDENTIFICARE
3.1 CONSTRUCTOR
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Sediu legal:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Serviciu de asistenta:
adresa e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELECTROPOMPA

EBARA Pumps Europe S.p.A.
0,30

Campo Spor
36023 Tl N Ty [ H [ UK

5 Gaad 106811
EBARA URToisisancnr cA

MADE IN ITALY

cex

TYPE HYDROSTATION Tiaws  5.45°C0
PIN® Tamsien 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60 m

Phase 1 HP 1,1 Huin 5m|Hmx g0 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 46
Ins.C. S1|Kg 12,7 S/N°

4. GARANTIE SI ASISTENTA TEHNICA

NERESPECTAREA INDICATIILOR DIN CUPRINSUL ACESTUI
MANUAL DE INSTRUCTIUNI SI/SAU EVENTUALELE INTERVENTII
ASUPRA ELECTROPOMPEI, CARE NU AU FOST EFECTUATE DE
CENTRELE NOASTRE DE ASISTENTA, SE SOLDEAZA CU ANU-
LAREA GARANTIEI $I CU EXONERAREA CONSTRUCTORULUI
DE ORICE RASPUNDERE PRIVIND ACCIDENTAREA PERSON-
ALULUI SAU AVARIEREA BUNURILOR $I/SAU A PRODUSULUIL.

Dupa receptionarea electropompei, verificati daca exteriorul ambala-
jului nu prezinta deteriordri sau pete evidente; in cazul in care sesizati
deteriorari, semnalati-le imediat persoanei care s-a ocupat de livra-
re. Apoi, dupd ce ati scos electropompa din ambalaj, verificati daca
aceasta nu a suferit avarieri pe durata transportului; in caz de avarrii,
semnalati-le distribuitorului, in cel mult 8 zile de la livrare.

Urmétoarele piese, fiind in mod normal supuse uzurii, beneficiaza de
0 garantie limitata:

* Rulmenti * Racorduri guri de aspiratie si refulare

* Garnitura de etansare mecanica ¢ Busoane de umplere si scurgere
* Inele de etansare ¢ Senzor de presiune

in cazul in care o eventuald defectiune nu se regaseste printre cele
enumerate in tabelul ,DETECTAREA DEFECTIUNILOR” (cap. 13,1),
adresati-va celui mai apropiat distribuitor autorizat.

5. AVERTISMENTE GENERALE PRIVIND SIGURANTA

inainte de a pune in functiune electropompa, este obligatoriu ca uti-
lizatorul sa stie sa efectueze toate operatiunile descrise in prezentul
manual si s le puna in aplicare de fiecare data, in timpul utilizarii si
intretinerii electropompei.

5.1 MASURI DE PREVENIRE CE TREBUIE ADOPTATE DE CATRE
UTILIZATOR

Electropompa fara indicatie de protectie impotriva
efectelor inghetului nu trebuie instalata in exterior
in conditii de inghet.

Utilizatorul trebuie sa respecte cu strictete norme-
le de prevenire a accidentelor, in vigoare in tarile
respective; de asemenea, trebuie sa tind cont de
specificatiile electropompei. Intotdeauna, in timpul
fazei de manevrare si/sau intretinere a pompei, pur-
tati manusi de protectie.

in timpul operatiunilor de reparatie sau intretinere
a electropompei, decuplati alimentarea electrica,
impiedicand in felul acesta pornirea accidentald, ce
poate duce la accidentarea personalului si/sau la
avarierea bunurilor.

Aparatul poate fi utilizat de copii cu varsta mai mare
de 8 ani si de persoane cu capacitati fizice, senzo-
riale sau mentale reduse, sau lipsite de experienta
sau cunostintele necesare, numai sub supraveghe-
re sau numai dupa ce acestea au fost instruite cu
privire la utilizarea in siguranta a aparatului si dupa
ce au luat la cunostinta pericolele pe care le implica
utilizarea acestuia. Nu permiteti copiilor sa se joace
cu aparatul. Operatiunile de curatare si intretinere
ce sunt in sarcina utilizatorului nu trebuie efectuate
de copii nesupravegheati.

Orice operatiune de intretinere, instalare sau mu-
tare, efectuatd asupra electropompei cu instalatia
electricé sub tensiune, se poate solda cu acciden-
tarea grava sau chiar cu decesul personalului.
Atunci cand porniti electropompa, nu trebuie sa fiti
cu picioarele goale sau, mai rau, cu picioarele in
apd si nu trebuie sa aveti mainile ude.

A
A
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Utilizatorul nu trebuie sa efectueze din proprie initiati-
va operatiuni sau interventii care nu sunt prevazute in
prezentul manual.

in caz de avariere a pompei, opriti functionarea aces-
teia. Punerea in functiune a pompei avariate se poate
solda cu accidentarea personalului, sau cu avarierea
bunurilor.

A

Nu atingeti pompa, daca lichidul pompat este apa fier-
binte. Temperaturile ridicate pot provoca arsuri.

Nu atingeti motorul. Suprafetele motorului vor fi foarte
fierbinti si pot cauza arsuri provocate prin contact.

Nu atingeti componentele rotative in timp ce pompa
este in functiune. Deoarece aceste componente se ro-
tesc la viteza ridicata, contactul poate provoca leziuni.

Nu atingeti componentele sub tensiune, atunci cand
echipamentul este pornit. Apare riscul de electrocutare.

Electropompa a fost proiectaté in asa fel incat compo-
nentele in miscare sa fie neutralizate prin aplicarea de
cartere. Prin urmare, constructorul va fi exonerat de
orice raspundere in caz de daune provocate ca urmare

A
/N

Model: HYDROSTATION

7.2 UTILIZARE SPECIFICA

Presurizare de uz casnic, mici instalatii de irigare a gradinilor, pompare
a apei curate in general, pompare a apei potabile.

Folositi electropompele in conformitate cu specificatiile tehnice
ale acestora.

7.3 UTILIZARE NECORESPUNZATOARE

Pompele nu pot fi folosite pentru a pompa:

- apa murdara sau cu particule in suspensie;

- apa ce contine acizi sau baze si, in general, lichide corozive;

- apa ale carei temperaturi depasesc valorile indicate in tabel (consul-
tati CAP. 8,1);

- apa de mare;

- lichide inflamabile si in general lichide periculoase.

Sub nicio forma electropompele nu trebuie sa functioneze fara

lichid.

8. DATE TEHNICE
8.1 DATE TEHNICE HYDROSTATION

a demontarii acestor dispozitive. Lichid tratat [tip] Ape limpezi
Fiecare conductor sau componenta sub tensiune este T WA ] Lichid +5 + +45
i M in fat3 SroAnt. o o emperaturd
|zo[atla elef:trlc, f_a;a de Qamant, in orice caz, exista si p A camerei 15 +50 (+55° versiunea SA)
o siguranta suplimentara, reprezentata de racordarea - -
componentelor conductoare de curent accesibile, la Presiune max de functionare [Mpa] | 1
un elelct.rod «!e impéme:mtgre, a_stfgl incat t_:omppnentele Debit nominal [m¥h] 56
accesibile sa nu poata sa devina un pericol, in caz de Racorduri — -
avariere a izolatiei principale. acorduri cu con- - Aspiraie GF1
: ductele, conform UNI Refl GF 1"
5.2 RISCURI REZIDUALE S0 228 cluiare
Riscurile reziduale sunt: Voltaj [Vca] ~220-240
a) Posibilitatea de a intra in contact (chiar daca nu accidental) cu ven- Oscilatie de tensiune admis +15%
tilatorul de racire a motorului, introduc&nd obiecte subtiri (de ex. -
surubelnite, betisoare si altele) prin géurile de pe capacul ventilato- Curent max [A] 46
rului. o (kW] 0,8
b) Posibild repornire férad preaviz din cauza recupldrii automate a sigu- Putere nominald P 1
rantei de protectie a motorului, in cazul in care aceasta s-a declan- (HP]
sat ca urmare a supraincalzirii motorului. Cos¢ prevazut 08
Eficienta mot 95%
6. SPECIFICATII TEHNICE $I DE EXECUTIE clenfa motor
! « e . Grad de protectie IP65
Electropompa pe care ati cumpdrat-o a fost proiectatd si construitd
respectand urmétoarele norme: Clasa de eficienta energetica IES
* DIRECTIVA UE privind siguranta electropompelor Nivel de zgomot [dBA] <43
-|[EC 60335-2-41:2012 impreunda cu IEC 60335-1:2010, NUm P M
AMDA:2013, AMD2:2016, umar max. de porniri pe ora 60
- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 impreund cu EN 60335- Standard de testare aplicabil 1SO 9906:2012 - Gradul 3B

1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
dev. Europa, Australia, NZS, Qatar, Arabia Saudita

* DIRECTIVA UE Compatibilitate electromagnetica
- CISPR 14-1:2020 echivalent cu EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 echivalent cu EN |EC 55014-2:2021

* DIRECTIVA UE Limite privind emisiile de curenti armonici
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- [EC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. DESCRIERE $I UTILIZARE A ELECTROPOMPEI

7.1 DESCRIERE . )
Denumire: ~ ELECTROPOMPA DE SUPRAFATA CU ELEC-
TRONICA INTEGRATA

Tip: AUTOAMORSANTA (FARA ELECTRONICA INTEGRATA)

Tabelul cuprinde valorile de emisii maxime de zgomot, corespunzatoare
electropompelor.

* Nivel de presiune acusticd — Medie a valorilor detectate la o distanta
de un metru fatd de pompa. Tolerantd + 2,5 dB.

9.INSTALARE, DEZINSTALARE, TRANSPORT $I
DEPOZITARE

ATENTIE!
OPERATIUNILE DE INSTALARE TREBUIE SA FIE
EFECTUATE DE UN TEHNICIAN CALIFICAT.
PENTRU A RIDICA SAU MUTA ELECTROPONPA,

FOLOSITI MANERUL, DACA ESTE PREVAZUT,
SAU APUCATI-O CU MAINILE;
SUB NICIO FORMA NU FOLOSITI CABLUL
ELECTRIC DE ALIMENTARE.
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9.1. UMPLEREA POMPEI

AW OPERATIUNE CE TREBUIE EFECTUATA CU
CABLUL §I STECHERUL DE ALIMENTARE
DECUPLAT.

a) Desurubati busonul aflat in varful corpului pompei.

b) Folosind o pélnie, umpleti cu apa pompa, pana cand apa se revarsd.

¢) Insurubati la loc busonul pand la blocarea acestuia, pentru a nu
permite pétrunderea aerului.

9.2 MASURI GENERALE N VEDEREA INSTALARII

a) Utilizati tevi metalice cu filet cu fata pland, pentru a evita cedarea
acestora sub presiunea negativa creatd in timpul aspiratiei, sau con-
ducte din material plastic cu un anumit grad de rigiditate;

b) Sustineti si aliniati conductele in asa fel incét acestea sa nu exercite
solicitdri asupra pompei;

c) Evitati utilizarea tevelor flexibile la aspiratie pentru a preveni stran-
gularile. Utilizarea eventualelor tevi flexibile este permisd doar pe
partea de iesire, avand grijd ca eventualele coturi sa nu provoace
obstructii sau reducerea sectiunii de curgere.

d) Sigilati eventualele conexiuni ale conductelor: infiltrarea aerului in
teava de aspiratie influenteaza negativ functionarea pompei. Se
recomanda utilizarea conductelor din PP-R cu conectori prevézuti
cu filete din alama sau conectori pentru imbinare prin sudurd; evitati
conectorii cu inel de strangere)

€) Pe teava de aspiratie si de refulare, in apropierea pompei, este re-
comandat s& se monteze o valva de izolare;

f) Fixati conductele pe bazin, sau, in orice caz, pe partile fixe, in asa fel
incat acestea sa nu fie sprijinite pe electropompa;

g) Evitati s& folositi, la nivelul instalatiei, prea multe coturi (tevi de forma
curbatd) si vane;

h) Daca pompa este instalatd deasupra nivelul apei ce trebuie pompa-

ta, teava de aspiratie trebuie s fie prevazuta cu o vana de fund sicu

filtru, pentru a impiedica patrunderea particulelor strdine, iar capatul
sdu trebuie s fie introdus la 0 adancime egala cu de cel putin doua
ori diametrul tevii; de asemenea, trebuie sa se afle la o distanta
fata de fundul bazinului, egala cu de 1,5 ori diametrul tevii; pentru
aspiratii de la inaltimi de peste 4 metri, folositi, pentru un randament
cét mai bun, o teava cu diametru majorat (se recomanda o teava cu

1/4 toli mai mare, pe aspiratie);

Pentru instalatiile flexibile (tevi din plastic) sau de dimensiuni mari,

se recomanda instalarea unui rezervor de expansiune, ca rezerva

de apa, pentru a face fata cerintelor mici sau eventualelor pierderi
sau scurgeri care ar putea duce la un numar mare de reponiri ale
pompei;

Pompele HYDROSTATION nu sunt destinate pentru utilizare porta-

bila si in aer liber, cu exceptia cazurilor in care este indicat;

k) In cazul instalatiile Twin, nu se recomanda instalarea deasupra nive-
lului apei.

]

9.3 INSTALARE

Versiune simpla

a) Pozitionati pompa pe o suprafata plana cat mai aproape posibil de
sursa de apa, lasand in jur un spatiu liber suficient pentru a permite
operatiunile de folosire si intretinere in conditii de siguranta. In orice
caz, lasati un spatiu liber de cel putin 100 mm in fata ventilatorului;

b) Verificati prezenta garniturii Oring pe racordul de aspiratie;

c) Conectati conducta de aspiratie a instalatiei la pompa (utilizati
conducte cu un diametru de cel putin 17 si nu mai mari de PN25,
conform punctului ¢ din capitolul 9.2, avand un diametru intern cel
putin egal cu diametrul orificiului de aspiratie). (In cazul unei instaldri
deasupra nivelului apei, consultati punctul h din capitolul 9.2.);

d) Strangeti racordul de aspiratie al pompei cu o forta moderatd (nu
sunt necesare unelte sau chei, este suficient sa strangeti manual);

€) Verificati prezenta garniturii Oring pe racordul de refulare;

f) Conectati conducta de refulare a instalatiei la pompa (consultati
punctul ¢ din capitolul 9.2);

d) Strangeti racordul de refulare al pompei cu o fortd moderatd (nu
sunt necesare unelte sau chei, este suficient sa strangeti manual).

Versiune TWIN (kit de colectoare si 2 hydrostation)

a) Pozitionati pompele pe o suprafata plana cat mai aproape posibil de
sursa de apa, lasand in jur un spatiu liber suficient pentru a permite
operatiunile de folosire si intretinere in conditii de siguranta. In orice
caz, lasati un spatiu liber de cel putin 100 mm in fata ventilatorului;

b) Indepartati racordurile de pe partea de aspiratie si de refulare prin
desfacerea celor 4 suruburi existente;

¢) Pozitionati colectoarele pe partea de refulare si aspiratie, avand gri-
ja sa verificati prezenta garniturii O-Ring;

d) Fixati colectoarele de pompe utilizand suruburile de fixare indepar-
tate anterior;

e) Pozitionati suportul colectorului de pe partea de aspiratie pana la
suprafata de sprijin;

f) Conectati conducta de aspiratie a instalatiei la colector (utilizati con-
ducte cu un diametru de cel putin 1% si nu mai mari de PN25,
consultati punctul ¢ din capitolul 9.2, avand un diametru intern cel
putin egal cu cel al colectorului de aspiratie);

g) Astupati capatul colectorului de admisie care nu este conectat la
instalatie;

f) Conectati conducta de refulare a instalatiei la colectorul de refulare
(consultati punctul ¢ din capitolul 9.2);

i) Astupati capatul colectorului de refulare care nu este conectat la
instalatie;

j) Scoateti capacul bornei electrice de la ambele pompe;

k) Conectati cablul de comunicatie intre cele 2 unitati;

I) Puneti la loc capacul bornei electrice.

Nota: Operatiunile incepand cu punctul j) trebuie efectuate numai
pentru comunicarea intre doud Hydrostation prin cablu; pentru
conexiunea prin Bluetooth, aceste operatiuni nu sunt necesare.

* Colectorii sunt prevézuti cu racorduri pentru eventuala instalare a unui manome-
tru sau a unui presostat de presiune minima.

9.4 PUNEREA iN FUNCTIUNE
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2 Resetare
3 Ségeatd sus / +
4 Confirmati
5 Ségeatd jos /-
Versiune simpla
a) Desurubati busonul de incarcare situat in partea superioard a pom-
pei;

b) Efectuati o prima umplere a pompei;

c) Inchideti busonul de incércare;

d) Asigurati-va ca valva de pe partea de aspiratie (daca exista) este
deschisg;

e) Asigurati-vé ca valva de pe partea de refulare (daca existd) este
deschisg;

f) Dacd instalatia este deasupra nivelului apei, rotiti butonul de auto-
amorsare, situat in partea inferioard a pompei, in pozitia 1;

g) Dacd instalatia este sub nivelul apei, asigurati-va ca butonul de
auto-amorsare, situat in partea inferioard a pompei, este in pozitia
0;

h) Introduceti stecherul in priza;

) Apasati tastele @ sau @ pana la valoarea BAR;

j) Apédsati tasta @ pentru a intra in modul de programare (afisajul va

incepe sd lumineze intermitent);

Utilizati tastele @ si pentru a selecta valoarea de presiune

dorita (valoare implicita 3,5 bari);

) Apasati tasta entru a confirma valoarea selectata;

m) Apasati tastele (3) si (5) pané la valoarea Ast;

n) Apasati tasta @ pentru a intra in modul de programare (afisajul va
incepe sd lumineze intermitent);

0) Utilizati tastele @ si @ pentru a selecta valoarea presiunii dife-
rentiale pentru repornire (valoare implicita 1,5 bar*);

p) Apasati tasta @ pentru a confirma valoarea selectata;

q) Deschideti cel putin un robinet pentru a permite evacuarea aerului

prezent in sistem (daca robinetele sunt amplasate pe mai multe

niveluri, dati prioritate deschiderii celui situat la cel mai inalt nivel);

Porniti pompa apésand tasta (1);

Dacé este necesar, in special in cazul instaldrii deasupra nivelului

apei, dezactivati protectia impotriva functiondrii in gol, tinand apa-

sata tasta @ timp de maximum 5 minute sau p&na la amorsarea
completd a pompei (verificati ca apa sa curga fara bule de aer din
robinetul deschis);

t) Dacd amorsarea nu este realizata in 5 minute, eliberati tasta @
deconectati alimentarea electrica, asteptati 10 minute, repetati pasii
de la a) la ¢) din acest capitol, conectati pompa la reteaua electrica
si reporniti-o, reluand pasii indicati de la punctul r);

K

L

Versiunea TWIN (kit de colectoare si 2 Hydrostation cu

comunicare prin cablu)

a) Desurubati busonul de incércare situat in partea superioara a am-
belor pompe;

b) Efectuati o prima umplere a ambelor pompe;

¢) Inchideti busoanele de incércare;

d) Asigurati-vé cd valva de pe partea de aspiratie (dacd existd) este
deschisa;

e) Asigurati-va ca valva de pe partea de refulare (daca existd) este
deschisg;

f) Asigurati-va ca butonul de auto-amorsare, situat in partea inferioara
a pompelor, este in pozitia 0;

g) Conectati ~ambele  pompe la  refeaua  electrica
(Prima pompa programata va fi recunoscuta automat ca MASTER)

h) Apéasati simultan tastele (3) si (5) pentru a accesa meniul ascuns;

) Utilizati tastele @ si @ pentru a naviga pana la parametrul CTR;

j) Apésati tasta (4) pentru a accesa parametrul;

k) Cutastele @ sau @ selectati modul de control dorit (ASS = por-
nire alternativa si functionarea ambelor pompe in caz de cerinte ri-
dicate; Stb = pornire alternativa, functionarea unei singure pompe);

|) Apdsati tasta @ pentru a confirma;

m) Apasati simultan tastele (3) si @ pentru a iesi din meniul ascuns;

n) Pe pompa MASTER, apasati tasta @ pand la valoarea BAR,;

0) Apasati tasta (4) pentru a intra in modul de programare (afisajul va
incepe sd lumineze intermitent);

p) Utilizati tastele @ si @ pentru a selecta valoarea de presiune
dorita (valoare implicita 3, 5bar);

q) Apasati tasta (4) pentru a confirma valoarea selectat;

r) Pe pompa MASTER, apasati tasta (5) pand la valoarea Ast;

s) Apasati tasta @ pentru a intra in modul de programare (afisajul va
ncepe sd lumineze intermitent);

t) Utilizati tastele @ Si @ pentru a selecta valoarea presiunii dife-
rentiale pentru repornire (valoare implicita 1,5 bar);

u) Apdsati tasta @ pentru a confirma valoarea selectatd;

v) Deschideti cel putin un robinet pentru a permite evacuarea aerului
prezent in sistem (daca robinetele sunt amplasate pe mai multe
niveluri, dati prioritate deschiderii celui situat la cel mai inalt nivel);

w) Porniti ambele pompe apasand tasta @;

x) Dacd este necesar, dezactivati protectia impotriva functionarii in
gol, tindnd ap&sata tasta (2) timp de maximum 5 minute sau pana
la amorsarea completa a pompelor (verificati ca apa sa curga fara
bule de aer din robinetul deschis);

y) Dacéd amorsarea nu este realizata in 5 minute, eliberati tasta @
deconectati alimentarea electricd, asteptati 10 minute, repetati pasii
de la a) la ¢) din acest capitol, conectati pompa la reteaua electrica
si reporniti-o, reludnd pasii indicati de la punctul w).

Versiunea TWIN (kit de colectoare si 2 Hydrostation cu

comunicare prin BLUETOOTH)

a) Desurubati busonul de incércare situat in partea superioara a am-
belor pompe;

b) Efectuati o primé umplere a ambelor pompe;

¢) Inchideti busoanele de incércare;

d) Asigurati-vé cd valva de pe partea de aspiratie (daca existd) este
deschisa;

e) Asigurati-vd ca valva de pe partea de refulare (daca existd) este
deschisa;

f) Asigurati-vé cd butonul de auto-amorsare, situat in partea inferioara
a pompelor, este in pozitia 0;

g) Conectati ambele pompe la reteaua electrica;

POMPA SLAVE

h') Apasati simultan tastele 3 si (8) pentru a accesa meniul ascuns;

i") Utilizati tastele (3) si @ pentru a naviga pana la parametrul bt;

j') Apasati tasta (4) pentru a accesa parametrul;

k") Utilizati tastele (3) sau @ pentru a naviga pana la parametrul Adr;

") Apésati tasta (4) pentru a accesa parametrul si a nota codul adre-
sei;

m') Apasati simultan tastele @ si @ pentru a iesi din meniu;

POMPA MASTER

h?) Apasati simultan tastele @ si @ pentru a accesa meniul ascuns;

) Utilizati tastele (3) si @ pentru a naviga pana la parametrul bt;

i?) Apasati tasta (4) pentru a accesa parametrul;

k?) Utilizati tastele (3) sau @ pentru a naviga pana la parametrul Cts;

)) Apasati tasta (4) pentru a incepe ciutarea BLUETOOTH;

m?) Dupa finalizarea c&utarii, apasati tasta @ selectati adresa notata
anterior utilizand tastele @ sau (8) si apasati pentru a confirma
tasta (4);

n?) Dupa stabilirea comunicatiei,
L,COMMUNICATION";

0?) Porniti mai intai pompa SLAVE si apoi pompa MASTER;

se vor aprinde LED-urile

p) Pe pompa MASTER, apésati tasta @ pana la valoarea BAR;

q) Apasati tasta @ pentru a intra in modul de programare (afisajul va
incepe sd lumineze intermitent);

r) Utilizati tastele @ sau @ pentru a selecta valoarea de presiune
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dorita (valoare implicita 3, 5bar);

s) Apasati tasta (4) pentru a confirma valoarea selectat;

t) Pe pompa MASTER, apasati tasta (5) pana la valoarea Ast;

u) Apdsati tasta (4) pentru a intra in modul de programare (afisajul va
incepe sd lumineze intermitent);

v) Utilizati tastele @ sau @ pentru a selecta valoarea presiunii dife-
rentiale pentru repornire (valoare implicita 1,5 bar*);

w) Apasati tasta (4) pentru a confirma valoarea selectat;

x) Deschideti cel putin un robinet pentru a permite evacuarea aerului
prezent in sistem (daca robinetele sunt amplasate pe mai multe
niveluri, dati prioritate deschiderii celui situat la cel mai inalt nivel);

y) Porniti ambele pompe apaséand tasta

aa)Dacd este necesar, dezactivati protectia impotriva functionarii in
gol, tindnd apasata tasta (2) timp de maximum 5 minute sau pana
la amorsarea completa a pompelor (verificati ca apa sa curga fara
bule de aer din robinetul deschis).

bb)Dacéd amorsarea nu este realizata in 5 minute, eliberati tasta @
deconectati alimentarea electricd, asteptati 10 minute, repetati pasii
de la a) la c) din acest capitol, conectati pompa la reteaua electrica
si reporniti-o, reluand pasii indicati de la punctul 0?).

O valoare prea micé a diferentialului de presiune pentru repornire poate duce
la reporniri frecvente ale pompei, pana la atingerea numarului maxim de repor-
niri pe ord, ceea ce poate cauza oprirea pompei cu alarma HO2

9.5 OPRIREA Sl DEZINSTALAREA

Pentru a opri, manevra sau dezinstala electropompa, este necesar sa:

a) opriti pompa apasand tasta

b) intrerupeti alimentarea electrica.

¢) deschideti un robinet pentru a elibera presiunea reziduala (daca
este necesar);

d) inchideti supapele de pe partea de aspiratie si de refulare pentru a
izola pompa de sistem;

e) indepartati busonul de evacuare aflat pe partea prin care circula
fluidul in pompa (aveti grijé la presiunea reziduald din pompa);

f) desfaceti conductele de refulare si aspiratie (daca sunt prevazute),
dacéd acestea sunt prea lungi sau voluminoase;

g) desurubati suruburile ce fixeaza electropompa pe suprafata de
sprijin (dacd sunt prevazute);

h) ridicati electropompa cu mijloacele adecvate;

i) pentru o eventuald eliminare a produsului, consultati capitolul 14.

9.6 TRANSPORT
Electropompa este ambalatd intr-o cutie din carton; in orice caz, trans-
portul nu implicd probleme deosebite.

9.7 DEPOZITARE

a) Aparatul trebuie pastrat intr-un loc acoperit si uscat, ferit de surse de
caldura si protejat de murdarie si de vibratii;

b) Protejati aparatul impotriva umiditatii, surselor de caldura si daune-
lor mecanice;

c) Nu asezati obiecte grele peste ambalaj;

d) Produsul trebuie sa fie depozitat la o temperatura a mediului am-
biant cuprinsa intre +5°C si +50°C (41°F si 122°F) cu o umiditate
relativa de 60%.

10. LEGATURA ELECTRICA

SE RECOMANDA SA SE INSTALEZE PE INSTALATIA ELECTRICA
UN INTRERUPATOR DIFERENTIAL DE iNALTA SENSIBILITATE
(0,03 A).

ATENTIE!

/N

Stecherul trebuie conectat la reteaua electrica, in-
tr-o incépere inchisa, feritd de stropi, jeturi de apa
sau ploaie si in asa fel incét stecherul sa fie usor
de accesat.

Reteaua electrica trebuie s aiba o impamantare
eficientd, realizata conform prevederilor in vigoare
in tara de instalare: responsabilitatea in acest sens
i revine instalatorului.

11. CONEXIUNI AUXILIARE
sass| |4 | ooon bod
—— | —~/— | aweroom Wiz vz ovs ov| [B A OV
PUMP | ALARM ae e COM
ON g § E RS485
Bluetooth Pozitie de introducere Bluetooth optional
+V Contact alimentare +12Vcc
Press SW/0V | Contact presostat extern
Float SW/0V Contact plutitor
Ext On/Off/0V | Contact On/Off de la distanta
COM RS485 Contact comunicare intre aparate

12. UTILIZARE $1 PORNIRE

SUB NICIO FORMA NU PUNETI iN FUNCTIUNE ELECTROPOM-
PA, FARA APA: LIPSA APEI CAUZEAZA GRAVE AVARIERI ALE
COMPONENTELOR INTERNE.

12.1 AVERTISMENTE GENERALE

a) Electropompa a fost proiectata pentru a functiona in spatii in care
temperatura mediului ambiant nu depaseste 50°C, iar altitudinea nu
depaseste 1.000 de metri peste nivelul marii;

b) Electropompa nu poate fi folosita in piscine sau alte locuri similare;

¢) Functionarea prelungitd a electropompei cu conducta de refulare
inchisa se poate solda cu avarii cauzate de supraincalzire;

d) Evitati pornirea si inchiderea motorului pompei, de mai mult de
50.000 de ori pe an. Un numar de peste 50.000 de porniri si opriri
pe an poate reduce durata de viata utila a pompei, ducénd la apa-
ritia riscului de avariere prematurd a acesteia. In ceea ce priveste
numérul maxim de opriri si porniri pe ord, consultati si capitolul 8;

€) In caz de lipsa a tensiunii electrice, se recomanda intreruperea cir-
cuitului de alimentare electrica;



13.INTRETINERE S| REPARATII

Se recomanda doar sa controlati periodic functionarea corecta si, in
special, sa acordati atentie aparitii unor eventuale zgomote si vibratii

anormale si a unor eventuale compromiteri ale etansarii mecanice.

Dacé pompa rdmane nefolosita pentru o lunga perioada de timp, se
recomanda golirea completd a pompei, prin scoaterea busoanelor de

scurgere si de umplere.

13.1 DETECTARE DEFECTIUNI

13.2 CODURI ALARME

c2

DESCR. CAUZE SOLUTIE
Verificati dacd conditiile de

Alarmé Pompa functioneazd |instalare si temperatura

detem- in conditii de tem-  |ambientald respectd limitele

peraturd

peratura mai mare

declarate. Pompa porneste

(mnl

ridicati decét valoarea maxi- | automat atunci cand tem-
mad declarata peratura scade sub limitele
indicate.
Verificati daca alimentarea
« . . la retea r 4 limitel
Alarmd de | Tensiunea de alimen- de |a refea respectd mitele

tensiune

tare este sub limita

minime declarate. Pompa va
reporni automat atunci cand

scdzutd  |minimd declarata - )
tensiunea de alimentare
revine in limitele specificate
Verificati dacd alimenta-
rea de la retea respectd
Alarma de | Tensiunea de alimen- | limitele maximé declarate.

PROBLEMA CAUZA SOLUTIE
Lipsd alimentare | Veerificati contorul de pe
curent electric | linia electrica
Stecher neintrodus | Verificati racordarea
POMPANU i, priza electricd la linie
FUNCTIONEAZA P -
Motorul nu se . Vgnfllcat,l ca PIL{tltorqI
roteste Plutitor blocat sd ajunga pana la ni-
’ velul ON
Dec[ansarg SI0U" | 5 reactiveaza automat
ranta termica
Cadere de ) "
) - Asteptati restabilirea
tensm!n? pe linia tensiunii
electrica
Filtrul/orificiul de
pe admisie este | Curatati filtrul/orificiul
infundat
POMPANU o
FUNCTIONEAZA |Vavadefond | CUralall dapeta de fund
Motorul se roteste |pjocats si verificati functionarea

acesteia

blocarii pompei

E supraten- |tare este peste limita | Pompa va reporni automat
siune maxima declaratd | atunci cand tensiunea de
alimentare revine in limitele
specificate
Consum excesiv Verificati prezenta eventua-
) lelor corpuri strdine. Verificati
= 1. | de energie datorat « P ’
Alarma de daca rulmentii sunt in stare

Pompa nu este

Amorsati pompa
Controlati vana de reti-
nere de pe aspiratie

supracu- | o funcfiondiin bund. Pompa face 3 incer-
rent - cari de resetare automata,
condii de solictare la a patra interventie este
excesiva. P !
necesar un reset manual.
Scurtcir-

Contactati serviciul de asis-

amorsata Controlati nivelul de
lichid

Instalatie sub- o ’

dimensionata Reexaminati instalatia

Instalatie murdara

Curatati conductele,
vanele, filtrele

cuit intre s
faze tentd tehnica

Verificati dacé senzorul
Senzor de este infundat din cauza

Senzor de presiune

interventiei pro-
tectiei termice.

Defectiune internd

FUNC%?)%IFE’?\ZA cu Nivel de apa prea |Opriti pompa sau scu-
debit redus scazut fundati vana de fund
Scurger din Verificati imbinarile
conducte
Presiune prea Reexaminati instalatia
mare
POMPA SE Temperaturs prea Temperatura depdseste
OPRESTE DUPA | CMPErallIapred el tehnice ale
FUNCTIONARI ridicata a lichidului pompei
SCURTE din cauza

Adresati-va celui mai
apropiat distribuitor

POMPA VIBREAZA
sau produce zgo-

filtrul infundat.

resiun : nerilor excesive
PrESIUNE | fefect sau infundat. depune Or exces gde -
defect calcar. Curatati sau inlocuiti
senzorul
Pompa functioneaza . _—
rompau th.’ caza Reduceti valoarea presiunii,
In afara curbei maxi reduceti cererea de apa
Functio-  |me. Solicitare excesi- | """ a dé apa,
narein  |va. Obstructionare pe verlflcatl"corecmuldmea
ao ' . | amorsdrii pompei. Pompa
U 1\golsau - partea de aspiralie. | o v 004 incercari de
presiune | Valva de fund sau N
<05 bar fitrulinundat. Teava |[ESC1are automata peniru un
- I timp maxim de aproximativ
de aspiratie necores- 3ore
punzatoare. ’
Verificati dacd conductele
respectd indicatiile din ma-
I . nual, verificati functionar
Dificua de aspira- cg;cl; a gséntlljjaiiov:nza
Li i |tie. Teava infundata N
A pgzir?ss é:u'r?:cznformgaci de fund, verificati dacd nu
AR P Xist tructii si verificati
RO de aspi- |indicatiile din manual. gorse;i?:dsinzgarioresér?
ratie Valva de fund sau )

Pompa efectueaza incercéri
de resetare automata pentru
un timp maxim de aproxima-
tiv 3 ore.

mot excesiv in tim-
pul functionarii

Debit preamare | Reduceti debitul

Fenomene de Adresati-va celui mai

cavitatie apropiat distribuitor

Conducte nere- | g1, 1o mai bine

gulate ’

Particule strdine se |3 R

freacd pe ventiato- Indgpartatl particulele
f strdine

rul motorului

Amorsare inco-
rectd

Aerisiti pompa si/sau
umpleti-o din nou
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ANEXA | DESCR. CAUZE SOLUTIE
Verificati dacd valoarea
Ast nu este prea mica,
daca este necesar mariti
Numérul valoarea. Verificati daca nu
maxim .| suntpierderiin instalatie, si
. Pom| tins limit « N
H e} e admis de mixi‘r):éa dz :rniri ae daca este cazul, reparati-le.
YL pomiripe |5 e p P€ Daca este necesar, pentru
" ord permise : : -
ord a fost configurarea instalatiei,
depasit verificati prezenta si/sau
preincércarea corectd a
vasului de expansiune al
rezervorului de apa.
Verificati conexiunea corectd
Eroart . N h
comauﬁifje Pompele, in modul  |si integritatea cablului de
ol care nire | TWin. nu detecteaza | comunicare. Verifcaf seta-
- municar I recta pentru comuni-
dispozitive comunicarea ‘ea corecta pentru comul

carea Twin.

14. DEZMEMBRARE

Acest produs se incadreaza in domeniul de aplicare a Directivei
2012/19/UE privind gestionarea deseurilor provenite din echipamente
electrice si electronice (DEEE). Aparatul nu trebuie eliminat impreuna
cu deseurile menajere, deoarece este realizat din diferite materiale ce
pot fi reciclate in unitati autorizate. Adresati-va autoritatilor de la nivel
local, pentru a va informa cu privire la platformele ecologice autorizate
pentru preluarea produsului in vederea elimindrii si ulterioarei reciclari
corecte a acestuia. De asemenea, va reamintim faptul ca in momentul
achizitionarii unui aparat echivalent, distribuitorul are obligatia de a ridi-
ca gratuit aparatul scos din uz. Produsul nu prezintd niciun pericol pen-
tru sanatatea omului si pentru mediu, deoarece nu contine substante
daunatoare conform prevederilor Directivei 2011/65/UE (RoHS), insa,
dacd este aruncat in mediul inconjurator, are un impact negativ asupra
ecosistemului. Cititi cu atentie instructiunile, inainte de a folosi aparatul
pentru prima data. Va recomandam s& nu folositi niciodata produsul in
alte scopuri decét cel pentru care este destinat, intrucat existd perico-
lul electrocutarii dacd este utilizat in mod necorespunzator. Simbolul
containerului barat, de pe eticheta aplicata pe aparat, indica faptul ca
acest produs respectd legislatia cu privire la deseurile de echipamente
electrice si electronice. Aruncarea aparatului in mediul inconjurator,
sau eliminarea abuzivé a acestuia se sanctioneaza prin lege. Conform
prevederilor articolului 9(1)(i) din Directiva 2008/98/CE privind dese-
urile si conform regulamentului REACH 1907/2006, toate produsele
EBARA au fost notificate Agentiei Europene pentru Produse Chimice
(ECHA). Pentru a consulta numarul SCIP cu respectivele informatii pri-
vind utilizarea sigura a produsului, consultati sectiunea ,Certificri ale
societdfii”, pe site-ul web www.ebaraeurope.com.



HASZNALATI ES KARBANTARTASI UTMUTATO
MEGORZESE A FELHASZNALO FELADATA

1. BEVEZETES

Ez a hasznélati ttmutat6 az On 4ltal megvésarolt elektromos szivaty-
tydra vonatkozé informaciokat tartalmazza. Az elektromos szivatty
optimdlis hatékonysaga és helyes miikddése érdekében tartsa be az
el6irasokat. Tovabbi informacidért forduljon a legkdzelebbi hivatalos
kereskeddhoz.

TILOS AZ ILLUSZTRACIOK ES/VAGY A SZOVEG BARMILYEN,
AKAR RESZLEGES SOKSZOROSITASA.

A hasznélati utasitas szerkesztése soran a kdvetkez$ szimbdlumokat
hasznaltak:

A szivattyu vagy a berendezés karosodasanak koc-
kazata

A Személyi sériilések vagy dologi karok kockazata

A Elektromos természet(i kockazat

2. TARTALOMJEGYZEK

1. BEVEZETO 163. 0ld.
2. TARTALOMJEGYZEK 163. 0ld.
3. AZONOSITO ADATOK o 163.old.
4. GARANCIA ES MUSZAKI SEGITSEGNYUJTAS 163. old.
5. ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK ~ 163.0ld.
6. SZERKEZETIMUSZAKI JELLEMZOK 164.old.
7. AZEELEKTROMOS SZIVATTYU LEIRASA ES
FELHASZNALASA 164. old.
8. MUSZAKI ADATOK 164.old.
9. TELEPITES, SZETSZERELES ES SZALLITAS 164.0ld.
10. ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS ) 167. 0ld.
11, SEGEDBERENDEZESEK CSATLAKOZTATASA 167.0ld.
12. HASZNALAT ES INDITAS 167.0ld.
13. KARBANTARTAS ES JAVITAS 168. 0ld.
14.LEBONTAS 169. old.
15. MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT 217.0ld.

3. AZONOSITO ADATOK
3.1 GYARTO
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Jogi székhely:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Segitségnyuijtas:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTROMOS SZIVATTYU

EBARA Pumps Europe S.p.A.

Via Campo Sporivo, 30
38023 Cles (TN), laly EH[ U
Phons <35 0444 706611
EBARA VAT 01734550221 Cc

MADE IN ITALY

rCEX

TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5.45°0
P/N° Tamsien 5-50°C
V .220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60 m

Phase 1 HP 11 Huin 5m|Hm g0 m

P 65/C05¢  08/H2  50/60 A 46
Ins.C. S1|Ke 12,7 S/N°®

4. GARANCIA ES MUSZAKI SEGITSEGNYUJTAS.

A JELEN HASZNALATI UTASITASBAN MEGADOTT UTASITASOK
BE NEM TARTASA ESIVAGY AZ ELEKTROMOS SZIVATTYUN NEM
A SZERVIZKOZPONTJAINK ALTAL ELVEGZETT BARMILYEN BE-
AVATKOZAS ERVENYTELENITI A GARANCIAT, ES MENTESITI A
GYARTOT MINDEN FELELGSSEG ALOL A SZEMELY| BALESE-
TEK, VAGY A TARGYAKBAN ES/VAGY MAGABAN AZ ELEKTRO-
MOS SZIVATTYUBAN BEKOVETKEZG KAROK ESETEN.

Az elektromos szivattyu atvételekor ellendrizze, hogy nincs-e rajta je-
lentds torés vagy horpadés, ha van, haladéktalanul értesitse a szalli-
t6t. Miutan kivette az elektromos szivattydt, ellendrizze, hogy az nem
sériilt-e meg a szallitds soran; ha megsérilt, a szallitastol szamitott 8
napon belll értesitse a kereskedét.

A kdvetkez0 alkatrészekre, amelyek ltalban kopasnak és elhaszna-
|6dasnak vannak kitéve, korlatozott garanciat vallalunk:

o Csapagyak * Szivé- és nyomdoldali nyilasok szerelvényei

* Mechanikus tdmités * Betoltd és leereszté dugdk

o Tomitégydrlk « Nyomasérzékeld

Abban az esetben, ha egy hiba nem szerepel a HIBAKERESES’ c.
tablazatban (lasd 13.1), forduljon a legkézelebbi hivatalos kereskedd-
hoz.

5. ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

Elengedhetetlenil fontos, hogy a felhaszndlé el tudja végezni a kézi-
kdnyvben leirt 6sszes miiveletet mér az elektromos szivattyl izembe
helyezése el6tt, és azokat minden alkalommal alkalmazza az elektro-
mos szivattyl hasznalata vagy karbantartasa soran.

5.1 A FELHASZNALO ALTAL HOZOTT MEGELGZ0 INTEZKEDE-
SEK

Fagyvédelmi jelzéssel nem rendelkezo elektromos
szivattyukat nem szabad kiiltérre telepiteni fagynak
kitett helyen.

A felhasznélonak szigoruan be kell tartania az adott
orszagban érvényes balesetvédelmi elSirasokat;
figyelembe kell vennie az elektromos szivattyu jel-
lemz6it is. A szivattyi mozgatasa és/vagy karban-
tartasa soran mindig hasznaljon védékesztyiit.

Az elektromos szivattyun végzett javitasi vagy
karbantartasi munkalatok soran kapcsolja le az
aramellatast, igy megakadalyozhat6 a véletlenszerii
inditds, amely személyi sériiléseket és/vagy anyagi
kérokat okozhatna.

A késziiléket 8 évesnél idGsebb gyermekek és csok-
kent fizikai, érzéki vagy szellemi képesséq, vagy
tapasztalatlan vagy a szilkséges ismeretekkel nem
rendelkez6 személyek csak feliigyelet alatt hasznal-
hatjak, vagy miutan a késziilék biztonsagos haszna-
latara és a hasznalattal jar6 veszélyekre vonatkozé
oktatasban részesiiltek. Gyermekek nem jatszhatnak
a késziilékkel. A késziilék tisztitasat és karbantarta-
sét a felhasznalonak kell elvégeznie, feliigyelet alatt
nem &ll6 gyermekek nem végezhetik el azt.

Az elektromos szivattyun fesziiltség alatt végzett
barmilyen karbantartasi, szerelési vagy mozgatasi
miivelet stilyos, akar haldlos balesetet is okozhat.

Az elektromos szivattyu inditasakor keriilje el, hogy
mezitlab legyen, vagy ami még rosszabb, vizben le-
gyen a laba vagy vizes legyen a keze.

A felhasznalé sajat kezdeményezésére nem hajthat
végre olyan miiveleteket vagy beavatkozasokat, ame-
lyeket ez a kézikonyv nem engedélyez.

A szivattyu meghibasodasa esetén dllitsa le azt. A szi-
vattyu hibas allapotban torténé miikodtetése személyi
sériiléseket vagy anyagi karokat okozhat.

&&§9
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Ne érintse meg a szivatty(t, ha a kezelt folyadék forré
viz. A magas homérséklet égési sériiléseket okozhat.

Ne nydljon a motorhoz. A motor feliiletei nagyon forréak
lesznek, és érintkezéskor égési sériiléseket okozhatnak.

Ne érintse meg a forgd részeket a szivattyt miikddése
koézben. Mivel ezek a részek nagy sebességgel forog-
nak, az érintkezés sériilést okozhat.

Ne érintse meg a feszilltség alatt 4ll6 részeket, amikor
a berendezés be van kapcsolva. Aramiités veszélye all
fenn.

Az elektromos szivattyut ugy tervezték, hogy a mozgd
alkatrészeit véddburkolatokkal artalmatlanna tették. A
gyarté ezért nem vallal feleldsséget az ezen eszkdzok
manipulalasa miatt bekovetkez6 karokért.

ZAN
/N

Minden fesziiltség alatt all6 vezet6 vagy alkatrész
elektromosan el van vélasztva a témegtél; azonban van
egy tovabbi biztonségi rendszer is, amely a hozzafér-
het6 vezetd részek foldeldvezetékhez valé csatlakoz-
tatasabal all, hogy a hozzaférhetd részek ne valjanak
veszélyessé a fd szigetelés meghibasodasa eseten.

5.2 FENNMARADO KOCKAZAT

A fennmaradé kockazatok a kdvetkezok:

a) A motor hitéventildtoraval val6 érintkezés lehetésége (még ha nem
is véletlentil) ugy, hogy vékony térgyakkal (pl. csavarhuzéval, palcéval
vagy hasoniékkal) benyuinak a ventilétor burkolatan évé lyukakon.

b) Lehetséges figyelmeztetés nélkili djrainditas a motorvédd automa-
tikus visszadllitisa miatt, amennyiben a motorvédd a motor tdime-
legedése miatt 1épett miikddésbe.

6. SZERKEZETI-MUSZAKI JELLEMZOK

Az On éltal megvésérolt elektromos szivatty(t az alabbi szabvényok-
nak megfelelden tervezték és gyartottak:

+ Az elektromos szivattytk biztonsagardl sz6l6 EU IRANYELV

- |EC 60335-2-41:2012 az IEC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016 szabvanyokkal egytt,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 az EN 60335-1:2012
+ A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 +
A15:2021 szabvanyokkal egyutt
dev. Eurdpa, Ausztralia, NZS, Katar, Szatd-Ardbia, Katar

* Elektromagneses ésszeférhetdségrdl sz616 EU IRANYELV
- CISPR 14-1:2020 egyenértéki EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 egyenérték(i EN IEC 55014-2:2021

* A harmonikus &ramkibocsatds hatarértékeirsl sz6l6 EU
IRANYELV
-ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. AZ ELEKTROMOS SZIVATTYU LEiRASA ES
FELHASZNALASA

7.1 LEIRAS ) L

Megnevezés: ~ FELSZINI ELEKTROMOS SZIVATTYU BEEPI-
TETT ELEKTRONIKAVAL o

Tipus: ONFELSZIVO (ELEKTRONIKA NELKUL)

Modell: HYDROSTATION

7.2 RENDELTETESSZER( HASZNALAT

Haztartasi nyomasfokozas, kiskerti 6ntdzés, tiszta viz mozgatasa lta-
l&ban, ivéviz mozgatésa.

Az elektromos szivattytkat miiszaki jellemzdiknek megfelelGen
kell hasznalni.

7.3 RENDELLENES HASZNALAT

Nem hasznélhaték mozgatasra:

- szennyezett vagy lebegd anyagokat tartalmazd viz;

- savakat vagy lugokat tartalmazo viz és éltaldban mard hatésu folya-
dékok;

- a tablazatban feltlintetettnél magasabb hémérsékletli viz (lasd 8.1 FEJ.);

- tengerviz;

- gyulékony és &ltaldban veszélyes folyadékok.

Az elektromos szivattytikat soha nem szabad folyadék nélkiil

miikddtetni.

8. MUSZAKI ADATOK
8.1 HYDROSTATION MUSZAKI ADATOK

Kezelt folyadék [tipus] Tiszta viz

L Folyadék +5 + +45
Hémérséklet [C°] - —

Kornyezet | +5 + +50 (+55° SA verzid)
Max. lizemi nyoméas [Mpa] 1
Névleges aramlasi sebesség [m*h] | 5,6
Csbosatlakozasok az Elszivas GF 1"
UNIISO 228 szerint  Nyoméess | GF 1
Fesziltség [vac] ~220-240
Elfogadott fesziiltségingadozés +15%
Max. dram [A] 4,6
08

. o [KW]
Névleges teljesitmény
[HP] 1

Vérhat6 teljesitménytényezé (cosg) | 0,8

A motor hatékonyséaga 95%
Védelmi fokozat IP65
Hatékonysagi osztaly IE5
Zajszint [dBA] <43
Inditasok szédma éranként max. 60

Alkalmazandd vizsgélati szabvany | ISO 9906:2012 - 3B fok

mutatja.
* Hangnyomasszint — a szivattyutol egy méter tavolsagban végzett mé-
rések dtlaga. Tirés + 2,5 dB.
9. TELEPITES, SZETSZERELES, SZALLITAS ES
TAROLAS

/N

TSEEAEEY o7 ELEKTROMOS SZIVATTYU EMELESEHEZ

A TELEPITEST SZAKKEPZETT SZAKEMBERNEK
KELL ELVEGEZNIE.

VAGY MOZGATASAHOZ HASZNALJA A
FOGANTYUT, HA VAN, VAGY VEGYE A KEZEBE A
SZIVATTYUT;

SOHA NE HASZNALJA A TAPKABELT.

9.1. A SZIVATTYU FELTOLTESE

FGYELUEZETES Y MOVELETET A TAPKABEL ES A DUGO
KIHUZASAVAL KELL ELVEGEZNI.

a) Csavarja le a szivattyutest tetején évd kupakot.
b) Egy tolcsér segitségével toltse fel a szivattydt vizzel, amig az tdl nem
csordul.




c) A levegd beszivargdsanak megakadalyozésa érdekében csavarja
be teljesen a kupakot.

9.2 ALTALANOS OVINTEZKEDESEK A TELEPITES ELOTT

a) Haszndljon lapos menetes fémcsoveket, hogy azok ne essenek
0Gssze a szivas altal létrehozott vakuum alatt, vagy megfelelé merev-
ségli mlianyag cséveket;

b) Tamassza meg és dllitsa be a csdveket Uigy, hogy azok ne okozza-
nak feszliltséget a szivattydn;

c) Kertilie a rugalmas szivotéml6k hasznalatat a szikiletek elkerilé-
se érdekében. Rugalmas témlék hasznélata csak a nyomdoldalon
megengedett, ekkor tigyelni kell arra, hogy a kanyarok ne okozza-
nak szlkiiletet.

d) Tomitse le az esetleges csdcsatlakozasokat: a levegd beszivar-
gésa a szivécsébe negativan befolyasolja a szivattyl miikddését;
(javasolt PP-R tipusu csdveket hasznalni menetes sérgaréz vagy
forrasztott betétekkel, kertilie a meghizandd szerelvényeket)

e) Javasolt felszerelni egy zsilipet a szivé- és nyomdcsdre a szivattyd
kdzelében;

f) Rdgzitse a csbveket a tartdlyhoz, vagy legalabbis a rogzitett részek-
hez, hogy ne az elektromos szivatty( tartsa azokat;

g) Kerilie a tul sok kanyar (hattyunyak) és szelep hasznélatat a rend-
szerben;

h) Ha a szivattyu a kinyerend6 folyadék felszine folé van szerelve, a

szivcsovet labszeleppel és sziirdvel kell ellatni az idegen testek

bejutdsanak megakadalyozasa érdekében, a végét pedig legalabb

a cs6atmérd kétszeresének megfelelé mélységbe kell meriteni; a

tartdly aljdtol viszont a cs6atméré masfélszeresének megfeleld

tavolsagot kell tartani; 4 méternél hosszabb szivas esetén a jobb

teljesitmény érdekében nagyobb &tmérdjli csévet kell hasznalni (14

hiivelykkel nagyobb ajénlott a szivasnal);

Rugalmas rendszerek (miianyag cs6vezetékek) vagy kildndsen

nagy méretli rendszerek esetében javasoljuk egy tagulasi tartaly

beépitését vizkészletként, mely megbirkézik a kisebb igényekkel,

illetve az esetleges szivargasokkal vagy csepegésekkel, amelyek a

szivattyu nagyszamu Ujrainditasat eredményezhetnék;

j) Hacsak nincsen mashogy feltiintetve, a HYDROSTATION szivaty-
tydk nem szallithatok és nem hasznalhatok kiltéren;

k) Iker telepités esetén dnfelszivé tipusu telepités nem javasolt.

9.3 TELEPITES

Szimpla valtozat

a) Helyezze a szivattyut vizszintes fellletre a vizforrashoz a leheté
legkdzelebb, és hagyjon kértilétte elegendd szabad helyet a bizton-
sagos Uizemeltetéshez és karbantartdshoz. Mindenesetre hagyjon
legalabb 100 mm szabad helyet a ventilator el6tt;

b) Ellendrizze, hogy fent van az O-gy(irlis tdmités a szivd oldali szerel-
vényen;

c) Csatlakoztassa a rendszer szivdcsévét a szivattytihoz (legalabb 1"
és legfeliebb PN25 atmérdjli csdveket haszndljon, lasd a 9.2 fejezet
L, pontjat, amelyek belsd atmérdje legaldbb megegyezik a szivési
atmérével) (6nfelszivé tipusu telepités esetén lasd a 9.2 fejezet ,h”
pontjat);

d) Huzza meg a szivattyu szivooldali csatlakozasat mérsékelt erével
(nincs szlikség szerszamra vagy kulcsra, elegendd kézzel meghtz-
ni);

e) Ellendrizze, hogy fent van az O-gydirlis témités a nyoméoldali sze-
relvényen;

f) Csatlakoztassa a rendszer nyomécsdvét a szivattyihoz (lasd a 9.2
fejezet C pontjt);

g) Hizza meg a szivattyt nyomdoldali csatlakozasat mérsékelt erével
(nincs szlikség szerszamra vagy kulcsra, elegendd kézzel meghtiz-
ni).

IKER verzi6 (kollektor készlet és 2 hydrostation)

a) Helyezze a szivattyukat vizszintes felliletre a vizforrdshoz a lehet
legkdzelebb, és hagyjon kértilétte elegendd szabad helyet a bizton-
sagos Uzemeltetéshez és karbantartashoz. Mindenesetre hagyjon
legalabb 100 mm szabad helyet a ventilator el6tt;

b) Tavolitsa el a szivé- s nyoméoldalon 1évd szerelvényeket a 4 csavar
kicsavarasaval;

¢) Helyezze el a gy(ijtdcsoveket a szivo- és a nyoméoldalon, ekdzben
ellendrizze az O-gyirlis tdmités meglétét;

d) Rogzitse a gy(ijtdcsoveket a szivattylkhoz a korabban eltavolitott
rogzitécsavarokkal;

e) Helyezze a szivdoldali gy(ijtécs6 tamasztékat a tdmasztéfeliletre;

f) Csatlakoztassa a rendszer szivocsovét a gy(ijtdcséhoz (legalabb
1'% és legfeliebb PN25 &tmérdjli cséveket haszndljon, lasd a 9.2
fejezet ,c pontjat, amelyek belsé atmérdje legalabb megegyezik a
szivéoldali gy(ijtécsé atmérdjével);

g) Dugja be annak a szivdoldali gy(ijtscsének a végét, amely nincs
csatlakoztatva a rendszerhez;

h) Csatlakoztassa a rendszer nyomécsovét a nyoméoldali gy(ijtécss-
hoz (Iasd a 9.2 fejezet ,¢” pontjat);

i) Dugja be annak a nyomdoldali gydjtécsének a végét, amely nincs
csatlakoztatva a rendszerhez;

j) Tévolitsa el a sorkapcsok fedelét mindkét szivattyu esetében;

k) Csatlakoztassa a kommunikécios kabelt a 2 egység kdzott;

|) Zarja vissza a sorkapocs fedelét.

Megjegyzés: A j) pontban felsorolt miveleteket csak a 2 Hydrostation
kabeles kommunikacidja esetén kell elvégezni. Bluetooth-on
keresztlil torténd csatlakozas esetén ezeket a miveleteket nem
szlikséges elvégezni.

* A gyljtécsiveken el vannak készitve a csatlakozok egy nyomasméré vagy
alacsony nyoméaskapcsolo telepitéséhez

9.4 UZEMBE HELYEZES
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Szimpla valtozat

a) Csavarja le a szivattyu tetején taldlhatd betolt6sapkat;

b) Végezze el a szivattyu els feltdltését;

¢) Csavarja vissza a bet6ltdsapkat;

d) Gybz6djon meg arrdl, hogy a szivéoldalon 1évd szelep (ha van) nyit-
va van;

e) Gyb6z6djon meg arrdl, hogy a nyomdoldalon Iév8 szelep (ha van)
nyitva van;

f) Onfelszivé tipusu telepités esetén forgassa el a szivattyu aljan lévé
Onfelszivas gombot 1-es &llasba;

g) Buvarszivattyd tipusu telepités esetén gy6z6djén meg arrél, hogy a
szivattyu aljan év dnfelszivé gomb 0-as &llasban van;

h) Dugja be a dugét az elektromos halézatba;

i) Nyomjamega @ vagy @ gombokat a BAR értékig;

j) Nyomja meg a gombot a programozési Uzemmédba valé
belépéshez (a kijelz6 villogni kezd);

K) A és (8) gombokkal vélassza ki a kivant nyomésértéket (alap-
értelmezett érték 3,5 bar);

) Nyomja meg a (4) gombot a kivalasztott érték megerésitéséhez;

m) Nyomja meg a (3) és (5) gombokat a Ast értékig;

n) Nyomja meg a (4) gombot a programozasi tizemmédba vald belé-
péshez (a kijelz6 villogni kezd);

0) A® és (8) gombokkal valassza ki az tjrainduléshoz sziikséges
nyoméaskildnbség értékét (alapértelmezett érték 1,5 bar*);

p) Nyomja meg a (4) gombot a kivalasztott érték megerdsitéséhez;

q) Nyisson meg legalabb 1 kimenetet, hogy a rendszerben 1év6 leve-

g6 tavozhasson (ha a kimenetek tobb szinten helyezkednek el, a

legmagasabb kimenetet nyissa meg);

Inditsa el a szivattyut a (1) gombbal;

Sziikség esetén, és kildndsen dnfelszivd tipusu telepités esetén,

kényszeritse ki a szarazon futas elleni védelem kizarasat gy, hogy

a (2) gombot legfeljebb 5 percig vagy addig tartja nyomva, amig

a szivattyu teljesen fel nem tolt6dik (ellendrizze, hogy a kordbban

nyitott kivezetd nyildson kifoly vizben nincs levegd);

t) Ha nem sikerllt az dnfelszivas 5 perc elteltével sem, engedie el a

gombot, valassza le a tapellatast, varjon 10 percet, ismételje

meg a jelen fejezet a-c pontjainak 1épéseit, csatlakoztassa a dugét
a halézathoz, majd inditsa Ujra a szivattyUt az r) pontban leirt 1épé-
sek megismétlésével;

R2A

IKER verzi6 (kollektor készlet és 2 hydrostation kabeles

kommunikacidval)

a) Csavarja le a szivattyuk tetején taldlhatd betélt6sapkakat;

b) Végezze el a szivattytk els feltdltését;

¢) Csavarja vissza a betltésapkakat;

d) Gybz6djon meg arrdl, hogy a szivéoldalon 1évd szelep (ha van) nyit-
va van;

e) Gyb6z6djon meg arrdl, hogy a nyoméoldalon Iév6 szelep (ha van)
nyitva van;

f) Gy6z8djén meg arrdl, hogy a szivattylk aljan lévé dnfelszivé gomb
0-4s &llasban van;

g) Dugja be mindkét szivattyu csatlakozéjét az elektromos hélézatba
(Az els6ként programozott szivattyd automatikusan MASTER-ként
lesz elismerve);

h) Nyomja meg egyszerre a @ és @ gombokat a rejtett meni meg-
nyitdsahoz;

i) Goérgessena s @ gombokkal a CTR paraméterig;

j) Nyomjameg a @) gombot a paraméter eléréséhez;

k) A(3) vagy @ gombbal vélassza ki a kivant szabdlyozasi médot
(ASS = véltakoz¢ inditds és mindkét szivattyd mikodése nagy
igénybevétel esetén; Stb = véltakozd indités, csak 1 szivattyd m-
kodik);

) Nyomja meg a @ gombot a megerdsitéshez;

m) Nyomja meg egyszerre a @ és @ gombokat a rejtett meniibél
valé kilépéshez;

n) Nyomja meg a MASTER szivattyin a @ gombot a BAR értékig;

0) Nyomja meg a (4) gombot a programozasi izemmédba valé belé-

péshez (a kijelz6 villogni kezd);

p) A(3)és(5) gombokkal valassza ki a kivant nyomasértéket (alap-
értelmezett érték 3,5 bar);

q) Nyomja meg a (4) gombot a kivalasztott érték megerdsitéséhez;

r) Nyomja meg a MASTER szivattyin a @ gombot a Ast értékig;

s) Nyomja meg a @ gombot a programozasi lizemmédba val belé-
péshez (a kijelz6 villogni kezd);

) AQ@)és @ gombokkal vélassza ki az Ujrainduldshoz sziikséges
nyoméaskildnbség értékét (alapértelmezett érték 1,5 bar*);

u) Nyomja meg a (4) gombot a kivalasztott érték megerdsitéséhez;

v) Nyisson meg legalabb 1 kimenetet, hogy a rendszerben Iév6 leve-
g6 tavozhasson (ha a kimenetek tdbb szinten helyezkednek el, a
legmagasabb kimenetet nyissa meg);

w) Inditsa el mindkét szivattyut a @ gombbal;

X) Sziikség esetén kényszeritse ki a szarazon futds elleni védelem
kizarasat a gomb 5 percig torténé nyomva tartdsaval, vagy
amig a szivattyuk teljesen fel nem toltédnek (ellendrizze, hogy az
el6z6leg kinyitott kivezetd nyilasbdl kifolyé vizben nincs levegd);

y) Ha nem sikeriilt az 6nfelszivas 5 perc elteltével sem, engedje el a

gombot, valassza le a tapellatast, varjon 10 percet, ismételje
meg a jelen fejezet a-c pontjainak Iépéseit, csatlakoztassa a dugét
a hdlézathoz, majd inditsa Ujra a szivattyut a w) pontban leirt [épé-
sek megismétiésével.

IKER verzi6 (kollektor készlet és 2 hydrostation BLUETOOTH

kommunikacidval)

a) Csavarja le a szivattyUk tetején taldlhatd betélt6sapkakat;

b) Végezze el a szivattyuk elsd feltdltését;

c) Csavarja vissza a betoltésapkakat;

d) Gy6z6djon meg arrdl, hogy a szivéoldalon 1évd szelep (ha van) nyit-
vavan;

e) Gyb6z6djon meg arrdl, hogy a nyoméoldalon 1évé szelep (ha van)
nyitva van;

f) Gy6z6djon meg arrél, hogy a szivattyuk aljan lévé dnfelszivé gomb
0-as allasban van;

g) Dugja be mindkét szivattyu csatlakozéjat az elektromos halézatba;

SLAVE SZIVATTYU

h') Nyomja meg egyszerre a @ és @ gombokat a rejtett menl meg-
nyitdsahoz;

i') Gérgessen a @ vagy @ gombokkal a bt paraméterig;

i") Nyomja meg a (4) gombot a paraméter eléréséhez;

k') Gorgessen a agy (5) gombokkal az Adr paraméterig;

") Nyomja meg a (4) gombot a paraméter eléréséhez, és jegyezze fel
a cimkadot;

m") Nyomja meg egyszerre a (3) és (8) gombokat a meniibdl valé
kilépéshez;

MASTER SZIVATTYU

h?) Nyomja meg egyszerre a @ és @ gombokat a rejtett meni meg-
nyitdséhoz;

i2) Gorgessen a @ vagy @ gombokkal a bt paraméterig;

) Nyomja meg a (4) gombot a paraméter eléréséhez;

k?) Gorgessen a @ vagy (8) gombokkal a Cts paraméterig;

[) Nyomja meg a @ gombot a BLUETOOTH keresés elinditaséhoz;

m?2) Amint a keresés befejez6détt, nyomja meg a @ gombot, majd
vélassza ki a @ vagy (8) gombbal az elézéleg feljegyzett cimet.
Véql erésitse meg a (4) gombbal;

n?) Amikor a kommunikacié befejez6détt, a “COMMUNICATION” LED-
ek kigyulladnak;

0% Inditsa el a SLAVE szivatty(t, majd a MASTER szivatty(t;

p) Nyomja meg a MASTER szivattyin a @ gombot a BAR értékig;

q) Nyomja meg a (4) gombot a programozasi lizemmédba valé belé-
péshez (a kijelz6 villogni kezd);

n A @ vagy gombokkal valassza ki a kivant nyomasértéket
(alapértelmezett érték 3,5 bar);



s) Nyomja meg a @ gombot a kivalasztott érték megerdsitéséhez;

t) Nyomja meg a MASTER szivattytin a (5) gombot a Ast értékig;

u) Nyomjamega @ gombot a programozasi izemmddba valé belé-
péshez (a kijelz6 villogni kezd);

v) A @ vagy (5) gombokkal vélassza ki az Ujrainduldshoz sziiksé-
ges nyomaskulonbség értékét (alapértelmezett érték 1,5 bar*);

w) Nyomja meg a (4) gombot a kivalasztott érték megerdsitéséhez;

x) Nyisson meg legalabb 1 kimenetet, hogy a rendszerben 1év6 leve-
g6 tavozhasson (ha a kimenetek tobb szinten helyezkednek el, a
legmagasabb kimenetet nyissa meg);

y) Inditsa el mindkét szivattyt a @ gombbal.

aa)Sziikség esetén kényszeritse ki a szarazon futds elleni védelem
kizarasat a gomb 5 percig torténd nyomva tartdsaval, vagy
amig a szivattyuk teljesen fel nem télt6dnek (ellendrizze, hogy az
el6zbleg kinyitott kivezetd nyilasbdl kifolyé vizben nincs levegd)

bb)Ha nem sikeriilt az 6nfelszivas 5 perc elteltével sem, engedje el a
@ gombot, valassza le a tapellatast, varjon 10 percet, ismételje
meg a jelen fejezet a-c pontjainak Iépéseit, csatlakoztassa a dugét
a halézathoz, majd inditsa Ujra a szivatty(t az 0?) pontban leirt Iépé-
sek megismétlésével.

*

A tdl alacsony Ujrainditasi nyomaskiilénbség érték tul sok Ujrainditast ered-
ményezhet, emiatt a szivattyu elérheti az dranként megengedett djrainditasok
maximum szémat, melynek ko ében HO2 riasztés kiséretében leélihat

9.5 LEALLITAS ES SZETSZERELES

Az elektromos szivattyu ledllitdsahoz, mozgataséhoz és szétszerelé-

séhez a kovetkezoket kell tenni:

a) allitsa le a szivattytt a (1) gombbal;

b) kapcsolja ki az dramellatast;

c) nyissa ki barmelyik kimenetet a maradéknyomas kiengedéséhez
(ha sziikséges);

d) zarja el a szivé- és nyomdoldalon taldlhaté szelepeket, és valassza
le a szivatty(t a rendszerrdl;

e) tavolitsa el a szivattyd atjéré részén talalhato leeresztd dugét (fi-
gyeljen a szivattyiban lév6 esetleges maradéknyomasra);

f) valassza le a nyomo- és szivocsdveket (ha vannak), ha tul hosszu-
ak vagy tul sok helyet foglalnak;

g) csavarja ki a csavarokat, amelyek rogzitik az elektromos szivattyut
a tartéfelllethez (ha vannak);

h) megfeleld eszkdzokkel emelje fel az elektromos szivattyut;

i) az esetleges artalmatlanitishoz olvassa el a 14. fejezetet.

9.6 SZALLITAS
Az elektromos szivattyl kartondobozba van csomagolva; a szallitas
mindenesetre nem okoz kiildndsebb problémat.

9.7 TAROLAS

a) Aterméket fedett, szaraz helyen, h6forrasoktol, szennyez6déstdl és
rezgéstd| tavol kell térolni;

b) Védje a terméket a nedvességtdl, héforrasoktél és mechanikai séri-
1ésektdl;

c) Ne helyezzen nehéz targyakat a csomagolasra;

d) A terméket +5 °C és + 50 °C (41 °F és 122 °F) kozotti kornyezeti
hémérsékleten kell tarolni, 60% relativ paratartalom mellett.

10. ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS

TANACSOS NAGY ERZEKENYSEG(U DIFFERENCIAL-ARAM
MEGSZAKITOT (0,03 A) TELEPITENI AZ ELEKTROMOS REND-
SZERBE.

A dugét beltéri kdrnyezetben, froccsenésektél,
vizsugartdl és es6tdl tavol kell az elektromos
halézatra csatlakoztatni, tgy, hogy hozzaférheté
legyen.

A halézatnak hatékony féldelési rendszerrel kell
rendelkeznie az orszagban hatalyos elektromos
eléirasoknak megfelelGen: ez a felelésség a tele-
pit6t terheli.

11. SEGEDESZKOZOK CSATLAKOZTATASA
sas8| |3 | aos oo
—— | = BLUETOOTH +V§0VgOVH:0V B A OV

PUMP | ALARM 272 s COM

oN g § E RS485

Bluetooth Opciondlis Bluetooth beillesztési pozicid
+V +12Vdc tapfesziitség érintkezd
Press SW/0V  |Kilsé nyomaskapcsolé érintkezé
FloatSW/0V  |Usz6 érintkez6
Ext On/Off/0V | On/Off remote érintkezd
COM RS485 Kommunikéciés érintkez6 a berendezések kozott

12. HASZNALAT ES INDITAS

SOHA NE MUKODTESSE AZ ELEKTROMOS SZIVATI'YUT viz
NELKUL A VIZHIANY KOMOLY KAROKAT OKOZ A BELSG AL-
KATRESZEKBEN.

12.1 ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

a) Az elektromos szivatty(t olyan helyeken valé miikddésre tervezték,
ahol a kdrnyezeti hémérséklet nem haladja meg az 50 °C-ot, és a
tengerszint feletti magassag nem haladja meg az 1000 métert;

b) Az elektromos szivattyi nem hasznélhatd Uszémedencékben vagy
hasonld helyeken;

¢) Ha az elektromos szivattyu hosszu idén keresztlil zart nyomécsdvel
mikédik, az karokat okozhat a tilmelegedés miatt;

d) Ne kapcsolja be és ki a szivattyd motorjét évente tbb mint 50000
alkalommal. Az évente tébb mint 50000 alkalommal t6rténd be- és
kikapcsolds lerdviditheti a szivattyd élettartamat, és az id6 el6ti
meghibasodas kockazatahoz vezethet. Az érankénti maximalis sza-
mot illetéen lasd még a 8. fejezetet;

) Aramkimaradas esetén j6 gyakorlat a tipdramkér megszakitasa.
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13. KARBANTARTAS ES JAVITAS

PROBLEMA oK MEGOLDAS
Ajénlot} rendszeresen ellendrizni a mggfelellﬁ mﬁkbt:jést, és kUIéni?sen Tul nagy dramiasi | Csdkkentse az dramlési
flgyglnl az esetleges _rendeJIer)gs zajqkra és rezgésekre, valamint a sebesség sebességet
szivargasra a mechanikus tdmitéseknél. —
Ha a szivattyt hosszabb ideig ll, célszer(i teljesen kidiriteni a leeresz- e Lépjen kapcsolatba
t6- és tolt6dugok eltévolitdsaval. ) Kavitécié alegkdzelebbi keres-
] A SZIVATTYU RE- keddvel
13.1 HIBAKERESES ZEG vagy tdl nagy |Szabdlytalan Rogzitse azokat a leg-
PROBLEMA oK MEGOLDAS zajt csap milkddés |csovek jobb médon
- p kdzben Idegen testek . )
Elektromos &ram | Ellendrizze az elektro- Kisznak a motor- | 12volitsa el az idegen
hianya mos vezeték mérgjét ventilatoron testeket
- Ellendrizze a vezeték . p A
Dugé nincs be- g . . |Légtelenitse a szivattyt
A SZIVATTYO NEM |dugva (Zeléeslgiomos csatlako: Helytelen felszivas éshvagy t6ltse fel Gra
MUKODIK p
amotor nemforog | . | Ellendrizze, hogy az
Usz0 elakadt (sz6 eléri-e az ON L,
szintet 13.2 RIASZTAS KODOK
Ahévédelem Automatikusan Ujraak- RI- : i
Kioldott fivalodik aszr.| LER OKOK MEGOLDAS
Fesziltségesés . . Ellendrizze, hogy a telepitési
az elekiromos Zﬁ{fg jegavssza Aszivattydameg- | és kirnyezeti hmérsékle
vezetéken Tiime- adott maximalis feltételek megfelelnek-e a
Eltémédstt Tisztitsa meg a sz(irt/ E M 1| jageds értéknél magasabb | megadott hatdrértékeknek.
tomadott U i|legedés | ot ki A soivattytl automatik
szivosziirlyuk | furatot riasztas _9|mgrse kek!' ?tt ,,SZ,"?TV“ au :’mﬁj U,Sa",k
g — rilmények kdzo Ujraindul, amint a hmérsék-
A SZIVATTYU NEM Tisztitsa meg a szelepet P Y
MUKODIK Labszelep elakadt |és ellendrizze miiko- mikodik :;isn;iiizgm hatérértckek
A motor forog dését
— - - Ellendrizze, hogy a hélézati
Eﬂti%:gzae 5:2’;%3} dal tépfeszilitség megfeleld-e a
i (i i . o megadott minimlis hatérér-
Smyattyu nincs visszacsapé szelepet Alacsony |A tépfesziiltség a { 9 . . .
feltltve o y a] P . . |tékekhez képest. A szivattyd
Ellendrizze a folyadék- E u E' feszlltség | megadott minimalis automatikusan tiainul
szintet riasztas  |hatarérték alatt van ) A AP
amint a haldzati fesziltség
Alulméretezett Vizsgélja meg Ujra a visszatér a megadott tarto-
berendezés berendezést manyba
A berendezés Tisztitsa meg a cso- Ellendrizze, hogy a hélézati
piszkos veket, a szelepeket, a tépfeszlitség megfeleld-e
sz(ir6ket , . s a megadott maximalis
7 cstk- Tulfe- A tapfesziltség a P .
A SZIVATTYU cs0k- Kapcsolja ki a szivatty(t, E02 |sziitség | megadott miniméiis hatdrértékekhez képest. A
kent aramlasi se- | Tul alacsony vagy meritse be a db- LiC | szuitseg h ga &fel szivattyl automatikusan
bességgel mikadik |vizszint sy flasztas | hatarertek felettvan - aingul, amint a halozati
—— — - feszilltség visszatér a mega-
Sz_lyargaf a EJIenonzze azillesz- dott tartomanyba
csovekbdl téseket — -
Vizsgéla meg jaa EIIenorlzze, hogy nincse-
Tl magas nyomas |- 1oect Talzott dramfelvétel | oK@ idegen testek. Elle-
eltomédétt szivattyl ndrizze a csapagyak meg-
. |Afolyadék A hémérséklet megha- E ] 3 Tularam vagy tilzott ferhelés felel allapotét. A szivattyd
ASZIVATTYU | hamérséklete tl ladja a szivattyu miisza- Y I lriasztas megllyen tortend miike- 3 automatikus visszadllitasi
ROVID MUKODES magas ki hatarértékeit o kisérletet tesz, a 4. beavat-
,l,JT,AN LEALLa Lépien k latb dés miatt kozasnal kézi visszadllitisra
hévédelmi beavat- L epjen kapcsolatoa van sziiksé
Kkozast kovetgen | Belsd hiba a legkozelebbi keres- 9
kedével Rovidzar-
E oy lata Vegye fel a kapcsolatot a
U \fazisok miiszaki segitségnyUijtassal
kozott
Ellendrizze, hogy az
_ |Nyomé- A Alald érzékeld nem akadt-e el
E D5 |sérzékels Ei)éc;?szerzg:ﬁg g |2 vizklerakodas miatt
hibés 9 " | Tisztitsa meg vagy cserélie

ki az érzékeltt




aorr | LEWR. OKOK MEGOLDAS
gziiwmaé\lniysug%rbén Csékkgntse a nyomésérté-
Szérazon | kivil mikodik. Tulzott Zﬁgncgrci’zkzkjgtziiea\ﬁ??g
D 1 e e oty b cnilzist A sz
05bar  |labszelep vagy sz(ir6. Kaﬁyu Iggfe!lebb k.3 oran
Nem megfelel szi- oreszlll végez automatikus
vécsovek. visszaallitasi kisérleteket.
Ellendrizze, hogy a cs6-
vezetékek megfeleinek-e
a kézikényv utasitdsainak,
Saiviisi nehézségek. eIIenc’lirizze, hogy az esgtle-
| vniany - |Eroméist vagy nem gqelfkl(?(:EZgl:ﬂemngﬁfzezlzlohe(?gy
HO : sizwool- Ewekgfgllteulo SZ?‘&eIZ%t?' nincsenek-e eltomddések,
aon sgeiep 32;3 soz(jr% ellendrizze a megfeleld
" |Onfelszivast. A szivattyd
legfeljebb kb. 3 éran ke-
resztiil végez automatikus
visszadliitasi kisérleteket.
Ellendrizze, hogy a Ast
érték nem tdl alacsony-e, ha
igy van, ndvelje az értéket.
- Ellendrizze az esetleges
tAéE:ttﬁ:Sg_- Aszivatiydelérte | szivrgasokat a rendszer-
10 e halads |22 orankéntmeg- | ben, szilkség esetén javitsa
v erankenti |engedettindftésok |k azokat. Ha sziikséges, a
inditasok |Meximum szémat  |rendszer konfigurécidjahoz
ellendrizze a vizkészletként
s20lgél6 taguldsi tartaly
meglétét ésivagy helyes
elétoltését.
Kommu- L )
nikécids | A szivattydk iker Egggzrgse?;zmgg%'
o |hibaa (izemmdédban nem megelelo
LU lperen-  |érzékelika kommy. | CSalakozatasat és épseget
dezések | nikaciot Ellenrizze az iker kommu-
Kozt nikécio helyes beallitasat.

14. LEBONTAS

Ez a termék az elektromos és elektronikus berendezések hulladéka-
inak kezelésérdl sz6l6 2012/19/EU irdnyelv hatdlya ala tartozik. A ké-
szllléket nem szabad a haztartasi hulladékkal egyitt &rtalmatlanitani,
mivel killénb6z6 anyagokbdl &ll, amelyek megfeleld létesitmeényekben
Ujrahasznosithatdk. Erdeklédjon az énkormanyzatndl a termék artal-
matlanitasara és késobbi megfeleld Ujrahasznositasara szolgalo dkolo-
giai platformok helyérdl. Erdemes emlékezni arra is, hogy egyenértéki
berendezés vasérlasa esetén a forgalmazd kételes a terméket dijmen-
tesen visszavenni drtalmatlanitas céljdbol. A termék potencidlisan nem
veszélyes az emberi egészségre és a kdrnyezetre, mivel a 2011/65/
EU irdnyelv (RoHS) értelmében nem tartalmaz kéros anyagokat, de
ha a kérnyezetbe kerill, akkor negativ hatéssal van az 6koszisztémara.
A készlilék els6 haszndlata el6tt figyelmesen olvassa el az utasitaso-
kat. A terméket semmilyen kdrilmények kdzott sem szabad més célra
haszndlni, mint amire szantak, mivel helytelen hasznalat esetén fenn-
all az &ramiités veszélye. A készillék cimkéjén talalhaté athuzott kuka
szimbdlum azt jelzi, hogy ez a termék megfelel az elektromos és elekt-
ronikus berendezések hulladékaira vonatkozd jogszabalyoknak. A be-
rendezés kdrnyezetbe vald kidobasat vagy illegdlis artalmatlanitasét
torvény biinteti. A hulladékokrdl sz6l6 2008/98/EK iranyelv 9. cikk (1)
bekezdés i) pontja és az 1907/2006/EK REACH-rendelet értelmében
minden EBARA-terméket bejelentettek az Eurdpai Vegyianyag-iigy-
nokségnek (ECHA). A SCIP sz&m és a termék biztonsagos hasznala-
téra vonatkozd informaciok megtekintéséhez kérjlik, olvassa el a www.
ebaraeurope.com webhely ,Vallalati tantsitvanyok” szakaszat.
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IHCTPYKLIA 3 EKCINYATAL|i TA TEXHIMHOTO OECJTYrOBY-
BAHHA
BIANOBIANBHICTb 3A 3BEPITAHHA IHCTPYKLIIT HECE KOPWIC-
TYBAY

1. MEPEAMOBA

LA iHCTpyKLiA MiCTUTL iHopMaLito came Npo eNneKTPUYHMIA Hacoc,
AKUA BI npuadanu. OBOB'A3KOBO AOTPUMYITECA HABEAEHWUX B HUX
BKa3iBOK [N1A 3a6€3MeyeHHA OnTUMasbHOI epeKTMBHOCTI | npaBub-
HOi poboTY enexTpoHacoca. 3a [0AATKOBO iH(opMaLielo 3BepTail-
TECA 10 HANBNKHOro Annepa.

KATEFOPMYHO 3ABOPOHAETLCA BIATBOPIOBATH, BT.H.HA-
CTKOBO, INMOCTPALIIl |/ ABOTEKCT.

IMpu cknaaaHHi iHCTPYKLIA Bynv BUKOPUCTaHI HACTYMHI YMOBHi MO3Ha-
YeHH:

Pu3k notukogykeHHsA Hacoca abo cuctemmn

A Pwn3uk 3anogiAHHA Wkoau nioaam abo pevam

A Hebesneka eneKkTpr4HOro XxapakTepy

2. 3MICT

1. MEPEOMOBA ctop. 170
2. 3MICT crop. 170
3. |QEHTUDIKALIAHI JAHI crop. 170
4. TAPAHTIATATEXHIYHA NIOTPUMKA ctop. 170
5. 3ATAJIbHI MPABWNA BE3MEKU ctop. 170
6. TEXHIKO-KOHCTPYKTUBHI XAPAKTEPUCTUKN  cTop. 171
7. OMNUCTA BMKOPUCTAHHA ENEKTPOHACOCY crop. 171
8. TEXHIYHI OAHI ctop. 171
9. MOHTAX, OEMOHTAX | TPAHCMOPTYBAHHA crop. 172
10. ENEKTPUYHI MIOKMIOYEHHA crop. 174
11. JOMOMDKHI NIOKNIOYEHHA crop. 174
12. EKCNJTYATALIIA TA 3AMYCK crop. 175
13. TEXHIYHE OBCNYrOBYBAHHA TA PEMOHT ctop. 175
14. YTUNI3ALIA ctop. 176
15. IEKNAPALIIA BIOMOBIOHOCTI crop. 217

3. IﬂEHTI/Id)IKALIIVIHI OAHI
3.1 BUPOBHUK
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
lOpuauyHa appeca:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITANIA
TenedhoH: 0463/660411 - Tenecbakc: 0463/422782

Cnyx6a TexHi4HOI gonomoru:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Ten. +39 0444 706968

3.2 ENNEKTPOHACOC

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE N ITALY
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (IN),Haly UK
Phone +30 0444 706811 cAa

EBARA VAT 01234660221 —

TYPE HYDROSTATION Tiais  5-45°0
P/N° Tamvien  5-50°C
V .220-240P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm g0 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60 (A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°

4. TAPAHTIA TA TEXHIYHA NIATPUMKA

HENOTPUMAHHA BKA3IBOK, HABEAEHWX B LI/l IHCTPYKLI,
1/ ABO MPOBELEHHA POBIT HA ENEKTPOHACOCI BE3 3ANY-
YEHHA HALUIMX LIEHTPIB TEXMIATPUMKM, MPU3BOOATL [0
BTPATW FAPAHTIi TA 3BITbHAIOTb KOMMAHIIO-BUPOBHUKA
BIl BYAb-AKOI BIAMOBIOANLHOCTI 3A HEWACH! BUMAL-
KV MATEPIAJTbHY LUKOZY | / ABO MOLWKOMKEHHA CAMOTO
ENEKTPOHACOCY.

[MicnA oTpUMaHHA enekTpoHacoca nepesipTe BifACYTHICTb pO3pUBIB
i 3HaYHMX BM'ATWH HA YNakoBLi, NPO HAABHICTb AKMX HEOBXIAHO He-
ravHo NoBiAOMUTY NepeBi3HuKa. [NicnA BUNy4eHHA eneKkTpoHacoca 3
YNaKoBKW NepesipTe, o6 BiH He ByB NOLIKOMKEHUA Mif 4ac nepe-
BE3€eHHA, B iHLIOMY BUNAAKy NOBIAOMTE NPO Lie Aunepa He nisHile 8
[HIB 3 laTV JOCTaBKMU.

[inA HacTynHWX AeTanem, BpaxoBylouM, L0 BOHM 3a3BUYAN CXUIMbHI
[0 3HOCY, Alie 06MEXEHa rapaHTiA:

o TTipwmnHuKK © QiTHT BCMOKTYBASIBHOTO Ta HArHITasIbHOrO OTBOPIB
o MexaHi4He yILinbHEeHHA  * 3anuBHi Ta 3MMBHI NPOBKY

* YwjinbHioBanbHi KinbuA® [atink TUCKy

AKWO BUHMKNA HECNPaBHICTb He 3asHayeHa B Tabnuui "MOLYK |
YCYHEHHA HECMPABHOCTEW" (po3a. 13.1.), 3BepHiTLCA A0 Halt-
6nkyoro annepa.

5. 3ATAJIbHI NPABUNA BE3NEKKU

lNepen BKIIOYEHHAM ENEKTPOHACOCA eKCMyaTaLjiiHiK MOBUHEH
060B'A3KOBO 3HATH, AK BUKOHYBATY OnepaLiii, onucaHi y LboMy nocio-
HUKY, AKi MOBWHHI 3aBX/AM BUKOHYBATUCA HUM Mpi ekcnnyatauii abo
TexobenyroByBaHHi enekTpoHacoca.

5.1 NIPO®UTAKTUYHI 3AXOAW, AKI NOBUHEH 3ACTOCYBATH
EKCMNYATALIMHUK

EnekTpu4Hi HacocH, Ha AKUX He BKa3aHo, L0 BOHU
MaloTb 3aXMCT Bif 3aMep3aHHA, He MOXXHa BCTaHOB-
nioBaTH 30BHi, i6 BOHM MOXYTb NifLNaBaTUCA BIUU-
BY HU3bKMX Temneparyp.

KopucTyBay noOBMHEH CYBOpO AOTPUMYBATUCA
NpaBuUn TexHIKN 6e3neku, WO Ail0Tb Y BiANOBIAHUX
KpaiHax; BiH TaKOXX MOBUHEH BPaxoBYBaTH XapaKTe-
PUCTUKM eneKTpoHacocy. 3aBXau BUKOPUCTOBYIATE
3aXUCHI pyKaBu4Ku npu poboTi 3 Hacocom i / abo
1ioro 06cnyroByBaHHi.

Mip yac pemMoHTy abo TexHi4HOro 0bCNyroByBaHHA
€eneKTpoHacoca BUMKHITb Mopjavy eneKTpoeHeprii,
wob 3anobirTn BUNaAKOBOMY 3amycKy, AKUIA MOXe
NpVBECTU A0 NOLIKOMKEHHA NtoAe i / abo maiHa.

MpucTpoeEmM MOXYTb KOPUCTYBATUCA AiTU BIKOM He
MeHLLE, HX 8 POKiB, a TaKOX 0CO6M 3 0GMEXEHMU
(i3U4HIMU MOXXITMBOCTAMM, CEHCOPHUMM abo po3y-
MOBUMM, aBO TaKi, O HE MalOTb AOCBiAY abo 3HaHb,
ane nuwe nig HarnAaom, abo MicnA Toro, AK BOHU
oTpuUManu BiANOBIAHI IHCTPYKLIT WwWoao 6esneyHoro
BMKOPUCTaHHA NPUCTPOLO Ta 3pO3yMinu ycto Hebes-
nieKy, NoB'A3aHy 3 Oro BUKOpUCTaHHAM. He [03B0-
naite pitAM rpatucA 3 npunapom. Mepep6ayeHo,
LLO YHULEHHA i TeXHiYHe 0bCnyroByBaHHA npunagy
MOXe BUKOHATM Oro KOPUCTYBaY, alne He A03BONAN-
Te pobuTy Le aitAm 6e3 HarnApy.

Byab-AKe TexHiyHe 06CNyroByBaHHA, MOHTaX abo
repemiLeHHA eNeKTPMYHOro Hacoca nif, Hanpyro
MOXXE NPU3BECTY A0 CEPNO3HUX TPABM, HaBiTb CMep-
TeNbHUX, ANA NoaeH.

Mip yac 3anycKy enekTpoHacoca He XOpiTb GOCOHK
abo, Lo e ripLue, y BOAI Ta 3 BONOTMMM pyKamu.

> B B>




KopucTyBay He NOBUHEH BUKOHYBaTW oriepavyii 4 pe-
MOHTHi po6OTH 33 BNAacHOH iHiLiaTUBOLO, 3a60POHEHI
LIMM NOCIGHUKOM.

MpunuHiTb poboTy y BUNaaKy BUXOAY 3 Najy Hacoca.
A 3anyck Hacoca B HECMPaBHOMY CTaHi MOXe CrIPUYMHUTH

hianyHy TpaBmy abo MaTepianbHy LKOAY.

He TopKaiiTech Hacoca, AKLLO PiAuHa, Lo NepeKayyeThb-

CA - rapAYa Bofia. Bucoka Temnepartypa Moxe cnpuin-

HUTY OMiKK.

He Topkaitrecb fABuryHa. MoBepxHi ABMryHa GymyTb
AYXE rapAYMMM i MOXYTb CTIPUHMHUTM OMiKK, AKLLO iX
TOpKaTUCA.

He TopkaiiTecA YacTuH, Wo obepTaroThes, nia Yac pobo-
TH Hacoca. OcKinbKy Lii feTani 06epTatoTbCA 3 BENMKOIO
UJBVI,CI,KiCTIO, KOHTAKT 3 HUMU MOXXE CNPUHUHITUA TPaBMY.

He TopkaiiTech AeTanei nig Hanpyroto, Konu obnapHaH-
HA BBIMKHEHO. ICHYE PU3NK YpPaXKeHHA eneKTPU4HUM
CTpyMOM.

BUKOPUCTaHHA KOXYXiB. Tomy BUPOGHUK 3HiMae 3 cebe
Gyab-AKY BiANOBIAANbHICTL Y pasi NOWKOMKEHHA, BY-

ENeKTpOHacoC CKOHCTPYAOBaHMA TakuM YMHOM, LIO
HeGe3neKa Bifi PyXOMMX 4aCTUH YCYBA€ETLCA 3a paxyHOK
A KIMUKaHOTO 310MOM LMX MPUCTPOIB.

KoxeH npoBigHUK abo AeTanb Mia Hanpyroio € enex-
TPWYHO i30NbOBAHUM Bif, 3eMni; NPoTe iCHYe AOAATKO-
BUIA 3aXMCT, AKMI NONArac B Mig'eAHaHHI [OCTYMHUX
CTPYMOMNPOBIAHNX HYaCTUH 3 3a3eMJTHOK04MM NPOBOAOM,
W06 rapaHTyBaTH, WO AOCTYMHI YaCTUHU He CTaHyTb
Hebe3neyHnMm B pasi NOWKOMKEHHA OCHOBHOI i30NALi.

5.2 3AJIMLIKOBI PU3NKU

3annLLIKOBIMM PU3MKaMU1 BBAXKAOTBCA:

a) MoxXBICTb KOHTaKTY (HaBiTb HEBMMNAAKOBOMO) 3 BEHTUNATOPOM
[\1A OXONOKEHHA [IBUTYHa Yepes OTBOPY KPULLKW BEHTUNATOpa
TOHKMMM NpeamMeTamm (Hanp. BUKpYTKamm, Nanuikam Ta iH.).

b) Moxmnee noOBTOpHE BKIIOYEHHA 683 MOMepemKeHHA, NOB'A3aHe
3 aBTOMATUYHIM BiJHOBIIEHHAM TEMOBOrO 3axuCTy B Pasi, AKLLO
BiH CnpaL|toBaB nicnA neperpisy ABUryHa.

6. TEXHIKO-KOHCTPYKTUBHI XAPAKTEPUCTUKU

IMpuabaHuii Bamu enekTpoHacoc 6yB CrPOEKTOBAHMI | BUFOTOBIIE-
HUiA Y BIANOBIAHOCTI 3 HACTYMHAMM CTaHAApTaMK:

* IMPEKTUBA EC wopo 6e3nekn eneKTpuyHUX Hacocis

- IEC 60335- 2- 41:2012 y noegHaHHi 3 |EC 60335- 1:2010,
AMD1:2013, AMD2:2016,

- EN IEC 60335- 2- 41:2021 + A11:2021 y noeaHanHi 3 EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
nonA €spona, AscTpania, Hosa 3enangin, Karap, Cayniecbka
Apasif

* IMPEKTUBA €C o0 eneKTpomarHiTHoi CymiCHOCTi

- CISPR 14- 1:2020 exgiBaneHT EN IEC 55014- 1:2021

- CISPR 14- 2:2020 exgiBaneHT EN IEC 55014- 2:2021

* IWPEKTUBA €C Hopmu BUNPOMiHIOBaHHA rapMOHiHUX CKla-
[OBUX CTPYMy
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.0MUC TA BUKOPUCTAHHA ENEKTPOHACOCY

7.1 0nuc

Hassa: MOBEPXHEBWM ENEKTPUYHIA HACOC 3 IH-

TErPOBAHOIO ENIEKTPOHIKOIO

Tn: CAMOBCMOKTYBAMbHWN (BE3 ENEKTPOHI-
K
Mogenb: HYDROSTATION

7.2 NEPEABAYEHE BUKOPUCTAHHA

IMoaaya nia TMCKOM B NOBYTOBMX LiiNAX, 3POLLEHHA HEBENMKOTO Cafy,
nNepeMiLLIEHHA Y1CTOI BOAK B LINOMY, NEPEMILLIEHHA NUTHOI BOAW.
BuKOpUCTOBYIATe €NeKTPOHacoCH BiANOBIAHO A0 TX TEXHIYHMX
XapaKTepucTHK.

7.3 HEQO3BOJEHE BUKOPUCTAHHA

[aHi Hacocy He npuaarHi anA poboTn 3:

- 6pyaHoto Bopoo 260 BOJOHO 3 3aBUCIAMM YaCTUHKaMK;

- BOZOIO 3 BMICTOM KWCTOT @60 NyriB i KOPOSilH1MK pigHami B Lino-
my;

- BOZ0I0 3 TEMMNEPATYPOIO, LLIO NEPEBUILLYE 3a3HajeHy B Tabnuui (ams
po3g. 8.1);

- MOPCbKOIO BOAI0IO;

- BOrHeHeHbe3neYHMM piAvHaMK i piAMHaMK, Lo NPeACTaBNAloTb 3a-
rarnbHy Hebesneky.

EnexTpoHacocu B XOAHOMY pa3i He NOBWHHI nmpawoBaTh 6e3
piavHK.

8. TEXHIYHI AAHI
8.1 TEXHIYHI JAHI HYDROSTATION

PigwHa, wo nepekavyetbea [Tun] | YucTa Boga
PiovHa +5+ 445

Temneparypa [C°

parypaC]  Haskonwure +5 + +50 (+55° Bepcia SA)

cepenoBuLLe

MakcumanbHuii po6oumin TUCK 1

[MMa]

HomiansHa BuTpata [M¥/roa] 5.6

3'enHaHHA Tpy6 Bemokty- | oe g

BiAnosigHo fo UNI  BaHHA

1SO 228 Harwitanns | GF 1"

Hanpyra [Vac] ~220-240

[lonycTumi KonMBaHHA Hanpyri +15%

MakcumanbHuii cTpym [A] 4,6

HomiHaneHa notyx-  [KBT] 08

HiCTb [HP] 1

Mepen6ayenuit Cosp 08

KKI auryHa 95%

CTyniHb 3axucTy IP65

Knac edbekTuBHoCTI IES

PiseHb wymy [aBA] <43*

Makc. KinbKicTb 3anyckis Ha roanty, 60

3aCTOCOBHMI CTaHAAPT TECTyBaH-
HA

1SO 9906:2012 - knac 3B

Y Tabnuui HaBe[eHo MaKCUMabHi 3HA4EHHA LLYMOBOrO BUNPOMIHEH-
HA 1A eNeKTPOHACOCIB.

* CepepHilt piBeHb 3BYKOBOTO TUCKY, BUMIPAHWIA Ha BiACTaHi 0fHOrO
meTpa Bif Hacoca. flonyck + 2,5 ab.
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9. MOHTAX, EMOHTAX, TPAHCMOPTYBAHHA TA
3BEPITAHHA

BCTAHOBJIEHHA MOBMHHO BMKOHYBATUCA
A KBAJI®IKOBAHUM CMIELIAMICTOM.
OB  MAOHATM  ABO  MEPEMICTUTH
ENEKTPUYHA  HACOC, KOPUCTYMTECA
PYYKOIO, AKLLO TAKA €, ABO BI3bMITb HOTO
B PYKU;

B )KOOHOMY PA3I HE BUKOPUCTOBYWTE
KABE/b )XUBNEHHA 3 LIEIO METOIO.

9.1. 3AJIMBAHHA HACOCA

YBATA! OMEPALIA, AKY MOTPIEHO BUKOHYBATU 3
BIOKMIOYEHUM LUTENCENEM TA KABENEM
XUBNEHHA.

a) BiakpyTiTb KOBMA4OK, PO3TaLLOBAHUA Y BEPXHill YacTUHI Kopnycy
Hacoca.

b) 3a gonomoroio nifiki HaNOBHITL HACOC BOAOKD A0 NEpenuBY;

¢) 3akpyTiTb KOBNa4YoK Ao ikcali, o6 3anobirT NPOHUKHEHHIO
MOBITPA.

9.2 3ATAJTbHI 3AYBAXKEHHA 3 MOHTAXY

a) [inA 3anobiraHHA pyiHYBaHHIO TPYBOMPOBOAIB 3 Hapi33to 3 nnac-
KM YNOpOM NPy PO3pifKeHHi, LLO YyTBOPIOETLCA Nif 4ac BCMOKTY-
BaHHA, BUKOPUCTOBYMTE MeTanesi Tpybonposoan abo Tpybonpo-
BOAW i3 NNACTUKY 3 NEBHUM CTYMEHeM XOPCTKOCTI;

b) [inA 3anobiraHHA cTBOPEHHIO BibpaLii Ha Hacoci 3abe3neyte Ha-
NEXHy Oropy i LIeHTPYBaHHA TPy6OMpPOBOAIB;

¢) He pexoMeHfyeTbCA BUKOPUCTAHHA LUNAHTIB Ha BCMOKTYBaHHI,
WO6 YHWUKHYTW 3BYXEHHA NEpeTuHy. BukopucTaHHA Oyaob-AKUX
THY4KUX TPY6 JO3BONAETLCA NULLE HA CTOPOHI HArHITaHHA, CriAKY-
1041 32 TUM, L6 ByAb-AKi BUTMHI HE CNIPUMMHANK 3aTUCKaHHA a6
3BY)KEHHA NEPETHHY.

d) 3arepmeTn3yiiTe BCi 3'eaHaHHA TPYBOMPOBOAIB: MiACOC NOBITPA B
Tpyby Ha BCMOKTYBaHHi HEraTMBHO BNAMBae Ha poboTy Hacoca;
(pexomeH0BaHO BUKOpUCTOBYBaTM TPyBy TUMy PP-R 3 natyHHu-
MM pi3b6oBIMI 260 3BapHUMM BCTABKAMM, YHUKATM 3aTAryBaHHA
iTnHriB)

€) Ha tpy6onpoBoai HarHiTaHHA Ta BCMOKTYBaHHA 6aXaHo BCTaHO-
BUTW 3anipHII Knana nobnuay Hacoca;

f) 3akpiniTe Tpy6ONPOBOAK A0 pe3epByapy a0 A0 iHLIMX HEPYXOMUX
YaCTuH Tak, o0 ix Bara He AjAna Ha eneKTpoHacoc;

g) HamaraiiTeca yHKaTin B YCTaHOBLI BE/IMKOIO YMCna BUMVHIB (KO-
NiH) | Knanawis;

h) AKLLo Hacoc BCTaHOBMEHWIA HE Nif 3a7MBOM, YCMOKTYBasbHa Tpy-
6a noBuHHa byTI 0bnaaHaHa AOHHUM KnanaHoMm i GhinbTpom AnA
3anobiraHHA NOTPaNmAHHA CTOPOHHIX NPeAMETB, a ii KiHeLb NoBu-
HeH ByTi 3aHypeHuii Ha IMUBKHY, AKA LOHANMEHLLE B [Ba paavt
nepesuLLye AiameTp Tpyou; KpiM TOro, BOHa MOBMHHA NepebysaTi
Ha BifCTaHi, WO B NiBTOPa pasu NepesuLLye AiameTp Tpybu, Bia
[Ha pesepsyapy; NPY BCMOKTYBaHHI 3 rmubuHu Ginblue 4 MeTpiB
anA nigeuwenHA KK BukopucTosyiTe Tpyby 6inbluoro giaMeTpa
(pexomeHayeTbeA Ha 1/4 froiiva Ginblue Ha BCMOKTYBaHHI).

i) [nA rHy4Knx (NnacTmkosi TPy6K) abo 0coBNMBO BEMMKUX CUCTEM
MW PEKOMEHYEMO BCTAHOBMTW PO3LUMPIOBAIbHUA 6aK Y AKOCTI
3anacy Boam, LWo6 NOKPUTI HeBenuKi NoTpebu abo byab-AKi BUTO-
KV 4M CKpanyBaHHA, AKi MOXYTb MPM3BECTM [0 HAAMIPHOI Kifbko-
CTi nepe3anyckiB Hacoca;

Hacocv HYDROSTATION He npusHayeHi 4na MobinbHOro 3acTocy-
BaHHA | BUKOPMCTaHHA Mz BIAKPUTIM HE6OM 3a BUHATKOM OKPEeMO
3a3HayeHX BUNaaKis;

k) [inA nopBOEHNX YCTaHOBOK Twin BCTAHOBMIEHHA He Mif 3anvBOM He

peKoMeHfoBaHa.

9.3 BCTAHOBJIEHHA

OpuHapHa Bepcid

a) BcTaHoBITh Hacoc Ha piBHY MOBEPXHIO AKOMOra Brvkye 40 oxe-
pena Boau, 3a/MLIaioumM HaBKOMO HbOTO BiNIbHWIA MPOCTIp AnA 3a-
6e3neyeHHA BUKOHAHHA onepauiin 3 exkcnnyarauii Ta Texobemyro-
ByBaHHA B yMOBax 6eaneku. Y byab-AKOMY BUNaaKy 3auLLiTh AK
MiHiMym 100 MM nepes BEHTUIATOPOM;

b) MepeBipTe HAABHICTb YLLINBHIOBANBHOTO KiMbLA Ha BCMOKTYBaSIb-
HOMY CDITUHTY;

¢) Mig'enHaitTe BCMOKTYBasbHY TPYGY cucTemu [0 Hacoca (BUKO-
pucToByiTe TPy6n AiameTpom He MeHwe 1" i He Ginble PN25,
[VB. MYHKT C po3ainy 9.2, BHYTPILLHIA AiaMeTp AKUX MPUHANMHI
[AOpIBHIOE AiaMeTpy BCMOKTYBaHHSA) (y pasi BCTAHOBMEHHA He i
3aNMBOM AVB. NYHKT h poapiny 9.2);

d) 3atArHiTb BCMOKTYBanbHWUIA NaTpyboK Hacoca 3 MOMIpHUM 3ycurt-
NAM (IHCTPYMEHTM Y1 ralikoBi KITKOHi He MOTPIBHI, IPOCTO 3aTArHITL
BPYUHY);

€) MepeBipTe HaABHICTb YLLiNbHIOBANBHOTO KiNbLA HA HArHITaIbHOMY
iTHry;

f) MigkniodiTb HanipHy TpyBy cucTemn [0 Hacoca (AuB. MyHKT C Y
po3aini 9.2);

d) 3aTArHiTb HarHiTanbHUIA NaTpybOK Hacoca 3 MOMIPHUM 3yCHANAM
(IHCTPYMEHTM 4K raiikoBi KMtodi He MOTPiBHi, MPOCTO 3aTArHITL
BPYUHY).

Bepcia TWIN (komnnekT konekTopa Ta 2 hydrostation)

a) BcTaHOBITH HAacoc Ha piBHY MOBEPXHIO AKOMOra 6nuxuye Ao
[Kepena BOAM, 3a/MLIalodM HABKOMO HWX BiMbHWIA NPOCTIp AnA
3abe3neyeHHA BIUKOHaHHA onepaLiii 3 ekcnnyaradii Ta Texobeny-
roByBaHHA B ymMoBax 6e3neku. Y Gyab-AKOMY BUNAAKY 3anuLliTb
AK MiHiMym 100 MM Nepef, BEHTUNATOPOM;

b) 3HiMiTb ChiTUHIM 3 BOKY BCMOKTYBaHHA Ta HarHiTaHHA, BiaKpyTUB-
UM 4 HaABHI TBUHTY;

) BCTaHOBITb KONMEKTOPY Ha CTOPOHI HAarHITaHHA Ta BCMOKTYBaHHA,
BMEBHMBLLUMCb Y HAABHOCTI KiNbLIEBOTO YLLiNbHIOBAY;

d) 3akpiniTb KONEKTOPK Ha HAcocax 3a AOMOMOTOI0 3HATUX paHille
KPiNUIbHUX rBUHTIB;

€) BcraHoiTb onopy konekTopa 3 60Ky BCMOKTYBaHHA [0 OMOPHOI
NOBEPXHi;

¢) MMig'enHaiTe BCMOKTYBaIbHY TPYOY CUCTEMM 10 KONEKTOpa (BUKO-
pucToByBaTH TPY6YM AiameTpom He MeHLue 1'% i He Ginblue PN25,
[VB. MYHKT C po3giny 9.2, 3 BHYTPILLHIM AiaMeTpoM, LU0 [OPIBHIOE
JAiameTpy BCMOKTYBAJTbHOIO KONEKTopa);

g) 3arnyLiTb KiHeLlb BCMOKTYBAIbHOTO KONeKTopa, AKWiA He MiaKio-
YEHWIA 10 CUCTEMM;

h) MNin'enHarTe TPyby nopadi cucTemn A0 HarHITaNbHOO KonekTopa
(AwB. NyHKT ¢ poapiny 9.2);

i) 3akpuiTe 3armyLKO KiHELb HArHITANIbHOMO KOMEKTOpa, AKMiA He
NiAKIIOYEHUA 10 CUCTEMM;

j) 3HiMiTb KpULLKY Knem 060X HacociB;

k) MiokniouiTb kabenb 38'A3KY MK 2 NPUCTPOAMM;

) 3akpuitTe KPULLKY KIeMHOi KOpooKU.

MPUMITKA Onepaujii 3 NyHKTY j) HEOBXIAHO BUKOHATM Tinbku AnA
3B'A3KY 2 Hydrostation 4epes kabenb, AnA 3B'A3KY uepes
Bluetooth Ui onepaLii BUkoHyBaTu He MOTPIGHO.



* Konekmopu maroms nidzomoexy y uensidi po3’emie Aisi MOXIIUGO20 8CMaHO8-

TleHHsl MaHoMempa abo pene MiHiMarbHo20 mucky.

9.4 BBEAEHHA B EKCNNYATALIIO

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

O O
© ©O© HYDROSTATION
Puc. 1
Ne. Npoueaypa
1 YBIMKHEHHA / BAMKHEHHA
2 CKunpaHHa
3 Crpinka sropy / +
4 [MigTBEPOXEHHA
5 Crpinka BHU3 / -

OpuHapHa Bepcia

a) BiakpyTiTb KPULLKY 3a5MBHOI FOPFIOBUHY Y BEPXHIlA YacTuHI Haco-
ca;

b) BukoHaiiTe no4aTkoBe 3anMBaHHA HAcoCa;

c) 3akpuiite 3anuBHy npobKy;

d) lMepekoHanTecs, WO Knanas Ha CTOPOHI BCMOKTYBaHHA (3a HaAB-
HOCTI) BiaKpUTUR;

€) MepekoHaliTecA, WO KnanaH Ha CTOPOHI HarHiTaHHA (3a HaABHO-
ci) BigKpUTIR;

f) AKuwo Hacoc BCTAHOBMIOETLCA HE Mif 3aIMBOM, MOBEPHITb Py4KY
CaMOBCMOKTYBaHHA, PO3TaLLOBaHii B HUXKHIl YacTuHi Hacoca, B
MONOXeHHs 1;

g) AKLO HAacoC BCTAHOBMIOETLCA Mif 3a/IMBOM, MEPEKOHANTECA, O
pyyKa CaMOBCMOKTYBaHHA B HUXKHIA YaCTUHI Hacoca, 3HaXoAuThb-
CA B MOMOXEHHI 0;

h) BcTaBTe BUNKy B pO3eTKY €NeKTPOMEPEXi;

i) Hatuckaitte KHomku abo [0 BiAOOPaXEeHHA 3HaYEHHA
BAR;

j) HatucHiTb KHOMKy @ [ANA BXOZY B PEXIM NporpamyBaHHA (avc-
nnew noyHe bnumarny);

k) 3a onomoroto KHOMoK @ Ta @ B16epiTh NOTPIGHE 3Ha4eHHA

m) Haruckaiite kHonku (3) abo

n)

0

23T

R2A

TUCKY (3Ha4eHHA 3a 3aMoBYYBaHHAM 3,5 6ap);

Haruchitb kHonky (4), Wob nigTBepanTh BUGpaHe 3HaueHHs;

[0 BiBOBPaXeHHA 3Ha4eHHA Ast;
HatucHiTb KHonky (4) AnA BXOAy B peXuM nporpamyBaHHeA (auc-
nnew noyHe bnumarny);

3a A0roMOroto KHOMoK @ abo @ BMOEPITb 3HA4EHHA Nepenagy
TUCKY [1A Nepesanycky (3Ha4eHHA 3a 3aMoBYyBaHHAM 1,5 6ap*);
HaruchiTb kHonky (4), WwWob niaTBepanTH BUGpaHe 3HaYeHHS;
BigkpuiiTe npuHaiiMHi 1 kopucTyBaya, Wob NoBiTpA, AKE 3HAXO-
[MTBCA B CUCTEMi, MOITIO BUIATM (AKLLO KOPUCTYBai PO3TaLLOBaHI
Ha [eKinbKoX piBHAX, NepeBary cnif BifAaTh BiAKPUTTIO KOPUCTY-
BaYa, PO3TALLOBAHOIO HA HAMBWLLIOMY PiBHI);

3anycriTb Hacoc, HaTucHyBLLK KHonky (1);

3a HeobXifHOCT, 0COBNMBO y BUNAAKY BCTAHOBNEHHA He MiA 3a-
NMBOM, NPUMYCOBO BUMKHITb 3aXUCT Bif CyXOro XOZY, YTPUMYtOUM
KkHonky (2) HaTCHYTOIO He Binblue 5 xBunnH abo A0 NOBHOTO 3a-
NOBHEHHA Hacoca (MepeKoHainTecs, Lo Y BOAI 3 paHilLie BiaKpUTo-
ro Tpy6onpoBoAy BiACYTHE NOBITPA);

Y

AKLO NPOTAroM 5 XBUNMH 3anMBaHHA He BiAGYNOCA, BiAnycTiTh
KHorKy (2), Bin'eaHaiiTe mkepeno X1BneHHa, 3a4ekante 10 xsu-
JIH, MOBTOPITb OnepaLii 3 NyHKTY &) A0 NyHKTY C) LibOro po3ainy,
NiAKMIOYITb BUNKY A0 ENeKTPoMEepeXi Ta nepesanycTiTb Hacoc,
NOBTOPVBLUM OnepaLiii, 3a3Ha4eHi 3 NyHKTY r);

Bepcia TWIN (komnnekT konektopa Ta 2 hydrostation 3 kabenb-
HUM 3B’A3KOM)

=

|)

BinkpyTiTh KPULLKY 3anMBHOI FOPFIOBUHI Y BEPXHIl YacTuHi 06oX
Hacocis;

BukoHaliTe noyatkoBe 3an1BaHHA 060X HAacociB;

3akpuiiTe 3anmBHi NPOGKY;

[MepekoHanTecA, Lo KnanaH Ha CTOPOHi BCMOKTYBaHHA (3a HaAB-
HOCTI) BiSKPUTWIA;

[MepekoHaiTeca, Lo KNnanaH Ha CTOPOHI HarHiTaHHA (3a HaABHO-
CTi) BiAKPUTWIA;

[NepekoHanTecA, Lo pyyKa CaMOBCMOKTYBAHHA B HUXHIA YacTuHi
HacoCiB 3HaX0AUTLCA B NONOXEHHI 0;

MigkntoiTe 06KMaBa HACOCK [0 eNeKTPOMepeXi (NepLumi 3anpo-
rpamMoBaHuin Hacoc byzie aBToMaTNyHo po3nisHaui Ak MASTER);
OpAHO4ACHO HATUCHITL KHOMKM i(5), Wob yBiiATM B MpuxoBaHe
MEHIO;

3a A0noMOroto KnasiLll MPOKPyYyBaHHA @ Ta @ 3HalAiTL Napa-
metp CTR;

HarucHiTb KHOMKY @ , o6 oTpMMATV AOCTYN A0 NapameTpa;

3a [0NOMOroK KHOMOK 1a (8), B1bepiTb BaxaHui pexum
KepyBaHHA (ASS = noyeproBuii 3anyck i poboTta 060x Hacocis y
pasi B1cokmx noTpe6; Stb = noueproBuii 3anyck, npavitoe Tinbku 1
Hacoc);

HrucHiTb KHOMKY @ [LNA NiATBEPAXEHHS;

m) OfHO4ACHO HATUCHITb KHOMKM i@, 106 BTV 3 NPUXOBAHO-

10 MEHI0;
Ha Hacoci MASTER Hatuckati KHomky @ [0 BiAOOpaXeHHA
3HaueHHA BAR;

HatucHiTb KHoMKy @ [NA BXOZY B PEXMM NnporpamyBaHHA (auc-
nnei noyHe 6numarn);

3a A0MoMOroto KHOMOK @ Ta @ BMOEPITb NOTPIGHE 3HAYEHHA
TUCKY (3Ha4eHHA 33 3aMoB4yBaHHAM 3,5 6ap);

HatucHitb kHonky (4), o6 niaTBepanTy BUOPaHE 3HAYEHHS;

Ha Hacoci MASTER HaTuckath KHOMKY 10 Bigo6paxeHHA
3HayeHHn Ast;

HatucHiTb KHonky @ [1A BXOAY B PEXM MporpamyBaHHea (auc-
nnew nodHe numarny);

3a A0MOMOroio KHOMoK @ Ta @ BUOEPITb 3HAYEHHA nepenagy
TUCKY [/1A NepesanycKy (3Ha4eHHA 3a 3amoB4yBaHHAM 1,5 6ap*);
HatucHitb KHonky (4), wob niaTBepanTY BUGPaHE 3HAYEHHS;
BiakpuiiTe npuHaiMHi 1 KopucTyBaYa, LWo6b NoBiTPA, AKE 3HAX0-
AWUTBCA B CUCTEMI, MOTTIO BUIATY (AKLLO KOPUCTYBaYi pO3TaLLOBaHi
Ha [IeKinbKOX PIBHAX, NepeBary Cnif BifAaTh BiAKPUTTIO KOPUCTY-
Baya, Po3TalLOBAHOrO Ha HaNBMLLOMY PiBHI);

w) 3anycTiTb 061ABa HACOCK, HATUCHYBLLM KHOMKY (1);

X)

=

[Mpn Heo6XiAHOCTI NPUMYCOBO BUMKHITb 3aXUCT Bifj CYXOro Xoay,
YTPUMYHO4M KHOMKY (2) HATUCHYTOIO He 6inbLue 5 XxBunuH abo 10
MOBHOIO 3aNOBHEHHA HACOCIB (MEPEKOHaNTECA, LLO y BOAj 3 paHi-
Lue BiAKPUTOrO TPYBOMPOBOAY BiACYTHE MOBITPA).;

AKLO NPOTAroM 5 XBUNMH 3anMBaHHA He BIAGYNOCA, BiAMYCTiTb
KHOMKY @ Bif'eQHaliTe KEPENo XMUBNEeHHA, 3a4ekariTe 10 xBu-
TVH, MOBTOPITL onepaLii 3 NyHKTY &) A0 NMyHKTY C) LibOro po3ainy,
NIAKMIOYITE BUNKY A0 eNeKTpoMepeXi Ta nepesanycTiTb Hacoc,
NOBTOPMBLLM OnepaLiii, 3a3Ha4eHi 3 MyHKTY W)..

Bepcia TWIN (komnnekT konektopa Ta 2 hydrostation 3i 38’A3-
Kom 4epe3 BLUETOOTH)

a)

b)
O

BiakpyTiTb KpULLKY 3a7MBHOI FOPMIOBIHI Y BEPXHIli YaCTUHI 060X
Hacocis;

BuiKoHaliTe NoYaTkoBe 3anMBaHHA 060X HAcOCiB;

3akpuiiTe 3anvBHi Npobku;

173
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d) MepekoHaliTecA, Lo KnanaH Ha CTOPOHI BCMOKTYBaHHA (3a HaAB-
HOCTI) BiaKpUTUR;

€) lMepekoHanTecA, Lo KnanaH Ha CTOPOHI HarHitaHHA (3a HaABHO-
CTi) BigKpUTIR;

f) MepekoHaiiTecA, L0 py4Ka CaMOBCMOKTYBAHHA B HIDKHI YaCTUHI
HacoCiB 3HaX0AUTLCA B NOMOXEHHI 0;

g) MiakntodiTs 06naBa HACcOCK [0 eNeKTPOMepeXi;

MIANErNINA HACOC SLAVE

h") OaHO4ACHO HATUCHITL KHOMKY @ i @ 106 YBiltTI B Np1XOBaHe
MEHIO;

I") 3a ponomoroto Knasilu NPOKPYYyBaHHA @ Ta @ 3HalAiTL Napa-
meTp bt;

j') Haruchits KHonKy@, o6 oTpMMAaTV AOCTYN A0 NapameTpa;

k") 3a nonomoroto knasil MPOKpyYyBaHHA @ a6o @ 3HalgiTh Na-
pameTp Adr;

I') HaTucHiTb KHonKy @, LWob oTpUmMaTK AOCTYN A0 napameTpa Ta
3anucaTin Koa aapecy;

m') OHOHACHO HATUCHITb KHOMKM @ i @ LIOG BUATY 3 MEHIO;

rONIOBHUI HACOC MASTER

h?) OpHO4aCHO HATUCHITL KHOMKY @ i @ 106 yBiiAT B NpUXoBaHe
MEHIO;

1) 3a aonomoroto Knasilu NPOKPYYyBaHHA @ Ta @ 3HalAiTL Napa-
meTp bt;

/) Hamuckite knorky (@) , 0B OTpUMATY AOCTYN A0 NapamMeTpa;

k?) 3a ponomoroto knasil npokpyyysaHHA (3) abo (5) 3HaiigiTb na-
pawmeTp Cts;

) HarucHitb KHonKy@, o6 3anycTutn nowyk BLUETOOTH,;

m?) MicnA 3aBepLUEHHA MOLLYKY HATUCHITb KHOMKY (4), o6 BrbpaTy
3a [1OMOMOrOK0 KHOMOK é) abo @ afpecy, 3a3HayeHy paHilue, i
niaTBePAITh BUGIp KHonkoto (4);

n?) MicnA 3aBepLUEHHA 3B'A3KY 3aropATbeA caiTrnogioam «3B'A30K»;

0°) 3anycritb Hacoc SLAVE, a noTim Hacoc MASTER;

p) Ha Hacoci MASTER Hatuckatu KHOMKy @ [0 BifoBpaxeHHA
3HaueHHA BAR;

q) Harvickib kronky (&) nA BYozy B PeXVM MpOrpaMyBaHHA (auc-
nnew nodHe bnumarny);

1) 3a gonomoroio krorok (3) Ta (8) BrGepiTh NOTPIGHE 3HAvEHHA
TUCKY (3Ha4YeHHA 3a 3aMoBYYBaHHAM 3,5 6ap);

s) HatucHiTb kHonky (4), o6 niaTBEpANTY BUOPaHE 3HAYEHHS;

t) Ha Hacoci MASTER Hatuckati KHOMKy @ 10 BifoOpaxXeHHA
3HayeHHA Ast;

u) HatucHiTb KHOMKyY @ [LINA BXOLY B PEXWM NporpamyBaHHA (auc-
nnei noyHe 6numarw);

V) 3a 0noMOrot KHOMoK @ abo @ BMBEPITb 3HAYEHHA Nepenasy
TUCKY [/1A Nepesanycky (3Ha4eHHA 3a 3aMoBYyBaHHAM 1,5 6ap*);

w) HatucHiTb kHonky (4), Wwob niaTBepanTy BUGpaHe 3HaYeHHA;

X) BiokpuiiTe npuHaiiMHi 1 kopucTyBaya, WWo6 NOBITPA, AKE 3HAXO0-
[DMTBCA B CUCTEMI, MOITIO BUITM (AKLLO KOPUCTYBai PO3TaLLOBaHI
Ha AEKinbKOX PIBHAX, NepeBary Crif BifAaTY BiAKPUTTIO KOPUCTY-
Baya, Po3TalLOBAHOrO Ha HaNBMLLOMY PiBHi);

y) 3anycTiTb 061zBa HACOCH, HATUCHYBLLM KHOMKY (1).

aa)3a HeobXifHOCTi MPUMYCOBO BUMKHITb 3aXMCT Bifi CYXOrO XOAy,
YTPUMYIOUM KHOMKY (2) HATUCHYTOI0 He binblue 5 XBunvH abo Ao
MOBHOIO 3aMOBHEHHA HACOCIB (MEPEKOHANTECA, LLO Y BOA| 3 paHi-
Lue BiAKpUTOro TPYBONPOBOAY BiACYTHE MOBITPA)

bb)AKLLo npoTArom 5 XBUMKH 3anMBaHHA He BiA6ynocA, BiAnyCTiTb
KHOMKY @ Bif'eAHalTe [HKepPeno X1BNEeHHA, 3a4ekanTe 10 xau-
TVH, NOBTOPITb OnepaLii 3 MyHKTY &) A0 NyHKTY C) LibOro po3ainy,
NiAKMIOYITE BUNKY A0 eNeKTPoMEepeXi Ta nepesanycTiTb Hacoc,
MOBTOPMBLUM OnepaLiii, 3a3HaueHi 3 %)

3aHadmo Hu3bKe 3Ha4eHHs nepenady MuUcKy Mpu nepesarycky Moxe rpu-
38ecmu Ao HaOMIpHOI Kinbkocmi nepesanyckie Hacoca 00 A0CAEHeHHs Mak-
cumaribHo AorycmuMoi KimbKocmi nepe3aryckie Ha 200uHy 3 nModanbwum
BUMKHEHHSAM Hacoca Yepes asapiliHy cueHaniayio HO2.

9.5 3YNMNHKA TA JEMOHTAX

[inA 3ynuHKK, nepemilleHHA abo AeMOHTaXy eNneKTpoHacoca Heob-

XigHO

@) 3YMUHUTI HACOC, HATUCHYBLL KHOMKY @;

b) BimKntouMTI NofaYy enekTpoeHeprii;

C) BIAKPUTM ByAb-AKOrO KOPUCTYBAYA ANA CKMAAHHA 3aNNLLKOBOMO
TUCKY (NP1 HeobXiaHOCTi);

d) 3aKpuTV BEHTWNI Ha CTOPOHI BCMOKTYBaHHA Ta HarHiTaHHA, o6

Bif'e4HATM HACcOC Bif CUCTEMM;

BUKPYTUTI 3MIMBHY NPOOKY, PO3TALLIOBAHY B HIXKHIA YaCcTWHI HAco-

ca (3BEpHITb yBary Ha HaABHICTb 3aIMLLIKOBOrO TUCKY B HAacoCi);

f) Big'enHaT TPy6U BCMOKTYBAHHA i HarHitaHHA (AKLO €), AKIIO

BOHW 3aHAATO A0Bri a60 rpoMi3aKi;

BiAKPYTUTW MBUHTH, AKi (hiKCYIOTb €NEeKTPOHACOC A0 OMOPHOI No-

BEpXHi (32 HaABHOCTI);

h) nigHiMaTV eneKTPMYHIIA HAaCoC BiANOBIAHAMM 3acobamu;

i) [vB. poagin 14 Wwoao MOXMBOI yTUni3aLi.

[

C

9.6 TPAHCMOPTYBAHHA
EnekTpoHacoc ynakoBaHuii B KapToHHY KOPOBKY; Y Gyb-AKOMY BY-
MaZKy TPAHCTIOPTYBAHHA HE BIUKIMKAE 0COBNMBMX NPOGEM.

9.7 3BEPITAHHA

a) Bupi6 nosuHeH 3bepiraTcA B CyxoMy MPUMILLEHHI, Aaneko Bif
[okepen Tenna, 3abpyaHIoouMX PEYOBYH i BibpaLliit;

b) 3axucTuTin BMPI6 Big BOMOrOCTI, TENNOBUX AXEPEN | MEXaHIHHUX
MOLUKOMKEHD;

¢) He cTaBTe BaXkKIX MpeaMETiB Ha ynakoBKy;

d) Bupi6 cnig 36epiratv npy Temneparypi HaBKONMMLLHLOMO CepenoBu-
wa Big +5°C po +50°C (41°F e 122°F 3 BigHOCHOI0 BONOriCTHO 60%.

10. ENEKTPUYHE NIAKNIOYEHHA

B EHEKTPM‘-IVHIVI CUCTEMI_OOLINIbHO BCTAHOBUTU BUCO-
KOYYTNUBUN OUGEPEHLIMHUA BUMUKA (0,03 A).

YBATA!

/N

LlitencenbHa BMNKa noBuHHa GyTu nigknioyeHa
[0 enekTpomepeXi B NpUMILLEHHi, 3axuLieHOMY
Bin 6pn3okK, cTpymeHis Boay abo aouuy, i Tak, wob
wTencenbHa BUnKa 6yna AocTynHoto.

Mepexxa noBuHHa MaTi e(peKTUBHY cuUCTemy
3a3eMNIeHHA BIiANOBIAHO A0 YMHHWX B KpaiHi
€NEeKTPUYHUX CTaHAApPTIB: LA BiANoOBiAanbHICTb
NeXUTb Ha YCTAHOBHUKY.

11. AOMOMDKHI 3'€AHAHHA

BEBEEE >|§

o (O0B80800 0G0

—— | —"— | pweroom Wiz vz ov ov| [B A OV
Pl(.l’;J‘IP ALARM g & g COM
g2 |3 RS485

Bluetooth Micue ana BcTaHoBneHHA Bluetooth, onuia




+V KoHTaKT >uBnenHa +12B nocTiitHoro cTpymy MPOBJIEMA MPUYNHA YCYHEHHA

Press SW/0V | KoHTaKT 30BHILIHBOrO perne TUCKy MapiHHA Hanpyru B | 3auekaiite nepesa-

Float SW/0V [naBatoumit KOHTaKT eneKTpomepevm MyCcKy

KOHTaKT [MCTaHUIAHOMO BBIMKHEHHA/BUMKHEH- BemokTyioqmit
ExtOn/Off/0v | fvcrand dinbTp/0TBip | OWMCTITH chinbTp / OTBIP
COM RS485 KOHTaKT 3B'A3KY MiX NpUCTPOAMN 3a6nokoBaruii
HACOC HE [loHHwi knanaH | Mo4meTiTh KnanaH i
nPALIloE 3a6rioKOBaHWiA | nepesipTe itoro poGoTy
12. EKCMJTYATAL|IA TA 3AMYCK oﬁfi’grey'ricn BukoHaliTe 3anmeky
3ABOPOHAETLCA EKCMNYATYBATU ENEKTPOHACOC BE3 P Hacoca
BOAM: BIACYTHICTb BOAW 3ABAAE CEPUO3HY LLKOAY BHY- lMepeBipTe 3BOPOTHUIA
TPILLHIM KOMMNOHEHTAM. Hacoc He 3anuTuit |KnanaH Ha CTOPOHI
BCMOKTYBaHH#A

12.1 3ATAJIbHI MONEPEDKEHHA [NepesipTe piBeHb

a) EnekTpuyHuin Hacoc npuaHayermii AnA poboTu B MICUAX, e Tem- PiovHKN
neparypa HaBKOMMLLHBOTO CepefoBuLLa He nepesuLye 50°C i BU- MpucTpiit
coTa Haa piBtIeM mopsA He nepesuiLye 1000 m; ) pO3paxoBaHuii MepesipTe NpUCTpiit

b) EanTpqum HacoC He MOXHa BMKOPUCTOBYBaTM B BacelHax abo HenpaBubHo
nOAIGHUX MiCLIAX; -

¢) TpvBana po6oTa eneKTPUYHOTO HACOCA i3 3aKPUTOK HAMPHOK ObnaakHA 3a- | O4MCTITb TpyGM, knana-
Tpy60I0 MOXeE MPU3BECTM 0 MOLLKOXEHHA Yepes Neperpis; HACOC MPALIIOE GpynHere HY, QinbTpy.

d) He ponyckanTe, o6 Y1CNO LMKNIB BKIKOYEHHA / BUMMKaHHA Ha- 3i 3HMKEHO | PiBeHb Boay BuMKHiTL Hacoc abo 3a-
€oca NpoTArOM OHOrO POKY nepesuLLysano 50 000. Y pasi AKLO NOTYXXHICTIO 3aHaATO HU3bKMIA | HYPTe JOHHUA KnanaH
UMCTIO LMKNIB BKIIOYEHHA / BUMUKAHHA HAcoca NpOTATOM OfHOMO BUTOK 3 ] .
poKy nepesuLLMTL 50 000, TepMiH cryx6m Hacoca MOXe CKOpOTH- Tpy6onposogay MepesipTe 3'eAHaHHA
TUCA; NMPY LbOMY TaKOX MOXE BUHWMKHYTM puavuk Biamosy. LLiogo ;

MaKc/MansHO 0MYCTUMOTO YMCHA LVKMIB BKIKOYEHHA / BUMMKaH- Ayxe sucokwit MepesipTe npuCTpi
HA 33 O/IHY TOMUHY [MB. TAKOX po3fin 8 Tmek
€)Y pasi BiOKMIOYEHHA ENeKTPU4HOI Hampyr PEeKOMEHOyeTbeA HACOC 3YNWHA- | Temnepartypa Temneparypa nepe-
PO3'eHaTI NaHLIOr NOaY eMeKTPOKNBIIEHHS, €TbCA NICJIA KO- | pianHn 3aHaATo | BulLlye TeXHiHHI Mexi
POTKOTPUBANOI |sucoka Hacoca
POBOTU cnpatyo- T - B
13. TEXHIYHE O6CNYTOBYBAHHA | PEMOHT BaknA Tenniogoro | BHYTPILHIA Ae- | 3BEPHITECA A Halk-
3axucTy thexT 6nvkyoro aunepa

PekoMeHayeTbCA TiNbKKM  MEPIOaMYHO NEpPeBipATI  NMPaBUMLHICTb

prHKLli.(.)HyBaHHH, 30Kpema, 3BepTalo|y yBary Ha aHOMabHi Lymi i 3aHanTo Benmka SMeHwiTL BUTpATY

BibpaLlii Ta BUTOKM Ha MEXaHIYHOMY YLLNbHEHH. BUTpaTa

AKIWO HACOC 3aNMLWAETHCA HEAKTUBHIM NPOTAFOM TPUBANOTO Yacy, o 3BEpHITLCA /10 Halt-

BaXaHO MOBHICTIO CTIOPOKHUTY FAOF0, SHABLUN 3MIMBHY Ta 3anMBHY KasiTain BAVXYOTO Aunepa

poK. HenpasunbHa

13.1 NOWYK HECHPABHOCTEV HACOC BIEP\_/C a@o YCTaHOBKa 3aKpiniTb 10ro kpatle

BUAAE HaAMipHuiA | Tpy6onpoBozy
NPOBNEMA NPUYMHA YCYHEHHA wwyMm nif Yac po6oTu ’ ]
BincyTHicTb SVT (:lz()::l::v?ﬁﬂﬂ%ii Buganits CTopori
eNeKTPIHOTD MepesipTe TiYUNbHIK aBuTyHa npeameTy
eneKTpoMepexi
XuBneHHA H BunycTiTb NoBiTpA 3
- - lenpasunbHa
LLirencens He nig- |MepesipTe enekTpuyHe sanveKa Hacocy Ta/abo 3HoBy
HACOC HE KIHOHeHNiA NIAKMIOYEHHA A0 MiHil 3anuiTe ioro
NPALIIOE -
[BMryH He Monnasok MepekoHalTecs, Lo
06epTacTbeA  |sagnokopanmin | o abekb AOCATAS
pista BKI1 13.2 KON AB. CUrHANIB
DyHKLOHYBaHHA
Cnpavyosas Te- § ) AB.
nnoewii aaxuer | BAHOBMIOETECA ABTO cHr- | ormc MPUYMH YCYHEHHA
MaTh4HO
HAN
[NepeKoHalTecs, Lo yMoBY
BCTaHOB/NEHHA Ta Temne-
Asa- Hacoc npautoe 32 | patypu HaBKOMMLUHBOTO
ki |TEMMEpaTypy, Wo | cepenosiia BiANOBIAAIOTH
0 EWH an  |MePeBALYE 3aRB- | 3aRBneHM 0BMEXEHHAM.
neperpiay | TEHE MaKoMarbHe Hacoc nepe3anyckaetbes
PETPY | 31iauertn ABTOMATUYHO, AK Tiflbku
TemnepaTypa ornycKaeTbeA
HIDKYE BKA3aHMX 3Ha4eHb

175
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AB. AB.
cur- | onuc MPU4UH YCYHEHHA cur- | onuc MPU4UH YCYHEHHA
HAN HAN

[epesipTe, 4v BignoBinae [MepekoHaliTecs, wWo

Aa- Hanpyra B eneKTpomepexi 3HaveHHA AstHe € 3a-

i Harpyra Xu1BneHHA | 3aABNEHIM MiHIMasbHUM HaJITO HA3bKUM, Y asi
£02 |cnrwan HIDKYE 38ABMIEHOTO | HAUEHHAM. Hacoc aBToma- tieoémeom_l 36IJ‘IbLL|Te.

uc . |MiHiManbHOrO 3Ha- | TUYHO Nepe3anycKaeTbeA, n iforo. MepesipTe HaABHICTL
::z;;ﬁ; YeHHA AK TiNbKN Hanpyra B efnex- u.lZE:zM- Hacoc BOCATHYB BVITOK?B B cmgTeMi, npu
TpoMepexi MoBepTaETLCA B HO2 | niviy MaKCUMaTTbHOT A03- HeobXiaHocTi yeyHeTe
Mei 3aABMEHNX 3Ha4eHb iy sanyokia | EOTEHOTKinbKoCT | BUTOKI. 3a HeobxinHoCTi,
MepesipTe, 4 BiANOBIAAE va I')(,)AMHY NyCKIB Ha FOAVHY. | BiANOBIAHO A0 Kpud)irypauii

Ao

i Hanpyra XuBneHHA | 3aABNEHIM MakcuMansHIIM none equorop:anoaneHHﬂ
E02 |ourvan BILIE 33AB/IEHOMD | BHAUEHHAM. Hacoc aBToma- P 6
tu MiHIMAIIBHOTO 3Ha- | TUIYHO Mepe3anyCcKaeThee, PO3LLVpIOBasbHOMO baky

Eg)'f;a' YeHHA AK TiNbKI Hanpyra s ene- AR 33.”303’ Boav. :

TPOMEpEXi M0BEPTAETECA B Mowwia . Uepe9|pTe NPaBWfIbHCT
MeXi 3aABMEHNX 3Ha4eHb R P Hacocn B pexiui MIEKIO4EHHA Ta LiniciCTb
MepeBipTe HaRBHICT CTo- LU i - TV\fIn He BIRBNIAIOTL Kabenio 3B'ASKY. MepesipTe

Asa- HagmipHe normu- | pOHHIX NPeaeTiB B Hacoci. cTpormn | B SOK MK C000i0 | NPaBANSHICTb HaNaLITyBaH-

DiiiHMiA | HaHHA Yepes 3a6rio- |MepeBipTe CTaH MiAWMMHI- HA 3B'A3KY B peximi Twin.
£n3 cArHan  |KoBaHWIA Hacoc abo | iB. Hacoc pobuTs 3 cnpobu
U 3 I nepesan- |chyHKuioHyBaHHA 3 | aBTOMATMHHOMO Nepesa- 14. YTUMISALUA

TAKEHHA | HAAMIPHUM HaBaHTa- | BaHTaXEHHA, NicnA 4-ro . L

110 CTPYMY | )KEHHAM. 3anycKy noTpibHe py4He

nepe3aBaHTaXeHHA.
KopoTke
EQY 3amMm1KaH- 3BEpHITLCA 40 CyX6K
U A Mix TeXHIUHOI MiATPUMKY
thasamm
IepesipTe, 4n He .

Hecnpas- [laTaK THCKy 3acMINeHIn faTnk Lleit npunap nignasae nia aio avpektvsn 2012/19/€C wono noso-
£05 Hin HecrpasHui a6o HA/MIPHUM HAKOMM{EHHAM [KEHHA 3 BiXOAaMIA ENEKTPUYHOTO Ta eNeKTPOHHOro oBnaaHaHHA
- AaTHMK 3aBpyIHEHMIL. BarHAHOMO HanboTy. (RAEE). Mpunaa cnig yTvnisosysati OKpemo Bif NoByTOBMX Bif-

THCKY QumeTiTb 260 3aMiKITL XOfiB, OCKiNbKN BiH CKNafaeThCA 3 PI3HMX MaTepianis, AKi MOXHa

AaTHNK nepepobuTy Bapyre y BiANOBIAHMX CTPyKTypax. MoLikasTecA B MyHi-
Hacoc npautoe 3a LMnanbHii Bnadi po MiCLIE3HaXOAKEHHA eKONOriYHX ManaaH4MKiB
Mekamm Makcy- AnA npuiomy BupoGy Ha YTUi3aLiio Ta 1oro Mojanbluy HanexHy
MarTbHOi KPMBOI. 3MEHLLITb 3HAYEHHA TUCKY, nepepobky. Cif Takox nam'ATaTy, Lo npy NpuaGaHHi aHanori4Horo
HanMipHe HaBaHTa- | 3MEHLLITb CrIOXMBaHHSA npunagy aucTpub'toTop 3060B'A3aHNIA 6E3KOLUTOBHO MPUIAHATY CTa-

Cywin i erHﬂ.I‘IgpeLuKona BoAM, nepesipTe Npasub- puA npunaa anA I'IOI:laJI'IbLIJO'I' ytv!niaauﬁ. Bupi6 He Hece MOTeHUiAHY

HI ! ado ok Ha CTOPOHI BOMOKTY- | HICTb 3a/IMBaHHA HACOCa. HeGearieky AnA 300POB'A NIOAGY | ANA HABKONMLLHEOTO CepenoBULLa,

vl <056 BaHHA. 3acmiveHHA | Hacoc BUKOHYE aBToMaThy- ane B HbOMy MICTATBCA LLKIAMMBI PEHOBUHM BIANOBIAHO [0 [Mpek-
=0 08p JIOHHOTO KnanaHa | Hi crpobu nepesasaHTa- BN 2011/65/€C (RoHS). AKwwO Taki pe4oBUHM NOTpannATL B Ha-

abo hinbTpa. XEHHA MPOTAFOM MaKCcUMyM BKOMULUHE CEPEAoBULLE, BOHM MOXYTb MaTi HEraTUBHWiA BNANB Ha

HesianosigHicTb 3 roavH. exocucTemy. [epen BUKOPUCTAHHAM NpuUnay B NEpLLMiA pa3s YBaXHO
BCMOKTYBabHOMO NpOYMTATY HCTPYKLT. KaTeropuiHo He peKoMeHayeTHCA BUKOPUCTO-

Tpy6onpoBoay. BYBaTW BUPIO ANA Lined, BiMIHHUX Big TUX, ANA AKUX BiH GyB npu-

MepesipTe BiAnoBiaHicT 3Halquvu7|, OCKINbKY iCHYE PU3NK YPaXKEHHA eNEeKTPUYHIM CTPYMOM Y

TPYGONpOBOAY BKASIEKAM Pasi BUKOPUCTAHHA He 3a MPU3HAUEHHAM. CMMi_aon nepeKpecrieHoro

B IHCTPYKL, nepesipTe KOHTe/iHepa A CMITTA, NPUCYTHIlt Ha ETVKETU Npinagy, Bka3ye Ha

YTpyaHeHe BCMOKTY- MPaBILHICTb POBOTH BifINOBIAHICTb L{bOro NPOAYKTY 3aKOHOAABCTBY LLOAO yTunisaii enex-

Hecraya | BaHA. Mepelukoau IOHHOTO KnariaHa (AKLLO Bik TPWUYHOTO Ta ENEKTPOHHOTO 0bnaaHaHHA. 3amviLeHHA npunagy B Ha-

[ |BomuHa abo HeBiANoBiHICTD ), nepesipTe BiICyTHCTS BKOMMLLHBEOMY CEpeaoBiALLi 860 I0r0 HE3aKOHHA YTUMI3ALIA KapaloTb-
HU 1 |cToposi | TpyGonposony. népemKon nepesipTe npa- A 3akoHoM. 3riaHo 3i ctatTeto 9(1)()) AvpekTuen 2008/98/€C wono

BOMOKTY- | 3aCMi4eHHA AOH- BMNBHICTD ]SaJ'IVIBaHHH Ha- BigxogiB i pernameHTy REACH 1907/2008, yci npopykTvt EBARA 6ynn

BaHHA HOrO Krianaxa a6o COC BUKOHYE aBTOMaTi/IHHi HOTUchiKoBaHi EBPONENCHKOMY areHTCTBY XiMiuHUX peqoBiH (ECHA).

inbTpa. LLlo6 nepernanyTin Homep SCIP i3 BiAnoBiAHOK iHopmaLliero 1ofo

cnpobu nepe3aBaHTaXeHHA
NPOTATOM MakcuMym 3
TOAVH.

6e3neyHoro BIKOPUCTaHHA MPOAYKTY, AuB. po3ain «CepTudikatn
KOMnNaHii» Ha BeB-calTi www.ebaraeurope.com.



UPUTE ZA UPORABU | ODRZAVANJE
KORISNIK MORA SACUVATI OVE UPUTE

1.UVOD

Ovaj priruénik s uputama sadrZi specifiéne informacije za elektri€nu
pumpu koju ste kupili. Slijedite u njemu navedene odredbe kako biste
postigli optimalne performanse i ispravan rad elektriéne pumpe. Za sve
ostale informacije obratite se najblizem oviastenom prodavacu.

REPRODUKCIJA, CAK | DJELOMICNA, ILUSTRACIJA IILI TEK-
STA JE ZABRANJENA IZ BILO KOJEG RAZLOGA.

U pripremi priruénika s uputama koristeni su sljedeci simboli:

EOZORNOS TIFIRR o$tecenja pumpe ili sustava

A Rizik od nano$enja Stete ljudima ili stvarima
A Rizik elektricne prirode

2.KAZALO
1. UVOD str.177
2. KAZALO str. 177
3. IDENTIFIKACIJSKI PODACI str. 177
4. JAMSTVO | TEHNICKA POMOC str. 177
5. OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA str. 177
6. TEHNICKO-KONSTRUKCIJE ZNACAJKE str.178
7. OPIS | UPOTREBA ELEKTRICNE PUMPE sir. 178
8. TEHNICKI PODACI str. 178
9. INSTALACIJA, DEINSTALACIJA | TRANSPORT sir. 178
10. ELEKTRICNO PRIKLJUCIVANJE sir. 181
11. PRIKLJUCIVANJE POMOCNIH UREDAJA sir. 181
12.UPOTREBA | POKRETANJE sir. 181
13. ODRZAVANJE | POPRAVAK sir. 182
14. RUSENJE sir. 183
15. IZJAVA O SUKLADNOSTI str. 217

3. IDENTIFIKACIJSKI PODACI
3.1 PROIZVODAC
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Registrirano sjediste:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Faks: 0463/422782

Korisnicka sluzba:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2 ELEKTRICNA PUMPA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Gampo Sparte, 30
38023 Cles (TN), Italy [H[ UK c € K
Phons 436 Gad 700811

EBARA VAT 01034660221 CA =

TYPE HYDROSTATION Tiis  5-45°C
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240P  800w|Q 5-95 ymin|H  5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm 60 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 4,6
Ins.C. s1/|Ke 12,7 S/N°

4. JAMSTVO I TEHNIGKA POMOC

NEPRIDRZAVANJE UPUTA DANIH U OVOM PR!FIUCNIKU S UPU-
TAMA VILI BILO KAKAV ZAHVAT NA ELEKTRICNOJ PUMPI KOJI
NISU IZVELI NASI SERVISNI CENTRI PONISTIT CE JAMSTVO |
OSLOBODITI PROIZVODACA OD BILO KOJE ODGOVORNOSTI U
SLUCAJU NESRECE ILI OSTECENJA STVARI VLI SAME ELEK-
TRICNE PUMPE.

Po primitku elektrine pumpe provjerite nije li pretrpjela lomove ili
znacajnija udublienja, u suprotnom odmah obavijestite osobu koja je
izvrSila isporuku. Zatim, nakon uklanjanja elektriéne pumpe iz pakira-
nja, provjerite da nije oStecena tijekom transporta; ako se to dogodilo,
obavijestite prodavca u roku od 8 dana od isporuke.

Sliedeci dijelovi, koji su obiéno podlozni habanju, imaju ograniéeno
jamstvo:

o LeZajevi * PrikljuCci usisnog i potisnog otvora
* Mehanicka brtva  Cepovi za punjenje i praznjenje

* Briveni prstenovi * Senzor tlaka

Ako mogudi kvar nije jedan od onih predvidenih tablicom "RJESAVA-
NJE PROBLEMA" (poglavije 13.1.), kontaktirajte najblizeg oviastenog
prodavaca.

5. OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA

Prije pustanja elektricne pumpe u rad, neophodno je da korisnik zna
kako se izvode sve radnje opisane u ovom priruéniku i da ih primjenjuje
svaki put tijekom uporabe ili odrzavanja elekiriéne pumpe.

5.1 PREVENTIVNE MJERE KOJE TREBA PROVESTI KORISNIK

Elektri¢ne pumpe bez indikacije zastite od smrzava-
nja ne smiju se postavljati na otvorenom u uvjetima
smrzavanja.

Korisnik se mora strogo pridrzavati propisa o spre-
€avanju nesreca koji su na snazi u odgovarajuéim
zemljama; mora uzeti u obzir i karakteristike elek-
triéne pumpe. Uvijek koristite zastitne rukavice pri-
likom rukovanja ifili odrzavanja pumpe.

Tijekom usluga popravka ili odrzavanja elektricne
pumpe prekinite napajanje, sprecavajuci tako slu-
¢ajno pokretanje koje moze prouzroéiti Stetu ljudi-
ma ifili imovini.

Uredaj smiju koristiti djeca starija od 8 godina,
osobe sa smanjenim fizickim, sluSnim, mentalnim
sposobnostima, ili osobe bez potrebnog znanja ili
iskustva, pod uvjetom da su pod nadzorom ili na-
kon Sto dobiju upute koje se odnose na sigurnosnu
uporabu uredaja i nakon Sto shvate opasnosti koje
su s njim povezane. Djeca se ne smiju igrati s apa-
ratom. CiScenije i odrzavanije koje treba obaviti kori-
snik ne smiju obavljati djeca bez nadzora odraslih.

> B B>

Bilo kakvo odrzavanje, ugradnja ili pomicanje na
elektriénoj pumpi s elektricnim sustavom pod na-
ponom moze prouzro€iti ozbiline nesrece, ¢ak i
smrtne, za ljude.

Prilikom pokretanja elektricne pumpe, izbjegavajte
biti bosonogi ili, jo$ gore, u vodi i mokrih ruku.
Korisnik ne smije provoditi operacije ili intervencije na
vlastitu inicijativu koje nisu dopustene u ovom priruc-
niku.

Zaustavite rad u slucaju kvara pumpe. Rad pumpe u
neispravnom stanju moze prouzro€iti tjelesne ozljede
ili materijalnu Stetu.

Ne dodirujte pumpu kad je radna tekucina vruéa voda.
Visoke temperature mogu uzrokovati opekline.
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Ne dodirujte motor. PovrSine motora bit ée vrlo vruce i
mogu izazvati opekline na dodiru.

Ne dodiruite rotirajuce dijelove dok pumpa radi. Budu-
¢i da se ti dijelovi okrecu velikom brzinom, kontakt s
njima moze prouzrociti ozljede.

Ne dodirujte dijelove pod naponom dok je oprema
ukljuéena. Postoji opasnost od strujnog udara.

Elektriéna pumpa je konstruirana tako da su putem ku-
Cista svi pokretni dijelovi uinjeni bezopasnim. Stoga,

—vode s temperaturama viSim od onih navedenih u tabeli (vedi POG.
8.1);

- morske vode;

- zapaljivih i opéenito opasnih tekucina;

Elektriéne pumpe nikada ne smiju raditi bez prisutnosti tekucine.

8.TEHNICKI PODATCI
8.1 TEHNICKI PODACI HYDROSTATION

A ] PO P Obradena tekucina [vrsta] Bistre vode
proizvoda¢ odbija svaku odgovornost u sluéaju oste- —
A cenja nastalog uslijed neovlastenog mijenjanja ovih Temperatura [C°] Tekuéina +5+ +45
uredaja. Okolina +5 = +50 (+55 °C SA verzia)
Svaki vodi¢ ili dio pod naponom elektricno je izoliran Maksimalni radni tlak [Mpa] 1
od tla; medutim, postoji dodatna sigurnost koja se Nazivni protok [m*h 56
sastoji od povezivanja dostupnih vodijivih dijelova na azivni protok [m°h] )
vodi¢ uzemljenja kako bi se osiguralo da dostupni dije- Prikljucci cijevi prema Usisavanje | GF 1"
::Z;ar::?i imogu postati opasni u sluaju kvara na glavnoj UNI1SO 228 Isporuka GF 1"
Napon [Vac] ~220-240
52 PREO.ST.ALI_RIZICI Prihvaéena fluktuacija napona +15%
Preostali rizici su:
a) Moguénost kontakta (&ak i ako nije sluéajno) s ventilatorom za Maks. struja [A] 4,6
hladenje motora prelaskom preko otvora na poklopcu ventilatora s kW] 08
tankim predmetima (npr. odvija¢ima, Stapi¢ima i sliéno). Nazivna snaga .
b) Kod jednofaznih pumpi moguce je ponovno pokretanje bez upozo- (K] 1
renja zbog automatskog resetiranja zastite motora, u slucaju da je Cos@ odekivani 0,8
ista intervenirala zbog pregrijavanja motora. Ucinkovitost motora 95 %

6. TEHNICKO-KONSTRUKCIJE ZNACAJKE Stupanj zasite IP65
Elektri¢na pumpa koju ste kupili dizajnirana je i izradena u skladu sa Klasa u¢inkovitosti IES5
sliedec¢im standardima: Razina buke [dBA] <43*

* EU DIREKTIVA za sigurnost elektriénih pumpi ’ -
-IEC 603352412012 u kombinacii s IEC 60335-1:2010,  |D0jPoketanaposaumaks. | 60
AMD1:2013, AMD2:2016, Primjenijivi standard ispitivanja 1SO 9906:2012 - stupanj 3B

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 u kombinaciji s EN 60335~
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021
dev. Europa, Australija, NZS, Katar, Saudijska Arabija

* EU DIREKTIVA o elektromagnetskoj kompatibilnosti
- CISPR 14-1:2020 ekvivalent EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 ekvivalent EN IEC 55014-2:2021

* EU DIREKTIVA o granicama za emisije harmonijskih struja
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN[EC 61000-3-2:2018 + A1:2020
-ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.OPIS | UPOTREBA ELEKTRICNE PUMPE

7.1 0PIS ) )

Naziv: POVRSINSKA ELEKTRICNA PUMPA SA INTE-
GRIRANOM ELEKTRONIKOM

Vrsta: SAMOUSISAVAJUCA (BEZ ELEKTRONIKE)

Model: HYDROSTATION

7.2 PREDVIDENA UPOTREBA

Kuéni tlak, navodnjavanje malih vrtova, kretanje iste vode opéenito,
kretanje pitke vode.

Elektrine pumpe koristite prema njihovim tehnickim karakteri-
stikama.

7.3 NEPREDVIDENA UPOTREBA

Ne mogu se koristiti za rukovanje:

—prljave vode ili vode s suspendiranim tijelima;

-vode s prisutno$¢u kiselina ili luZina i uopce korozivnih tekucina;

Tablica prikazuje maksimalne vrijednosti emisiie zvuka za elektritne
pumpe.

* Razina zvuénog tlaka - Prosjek mjerenja na udaljenosti od jednog
metra od pumpe. Tolerancija + 2,5 dB.

9.INSTALACIJA, DEINSTALACIJA, TRANSPORT |
SKLADISTENJE

UGRADNJU MORA IZVESTI KVALIFICIRANI
A TEHNIGAR.
ZA  POMICANJE ELEKTRIGNE  PUMPE
UPOTRIJEBITE RUCKU, AKO JE PRISUTNE, ILI JE
UZMITE U RUKE;
NIKADA NEMOJTE KORISTITI KABEL ZA
NAPAJANJE.

9,1. PUNJENJE PUMPE

[or401: 191K POSTUPAK KOJITREBA IZVESTI S ISKLJUCENIM
KABELOM ZA NAPAJANJE | UTIKACEM.

a) Odvijte ¢ep koji se nalazi na vrhu tijela pumpe.
b) Uz pomo¢ lijevka napunite pumpu vodom se ne prelije.
¢) Zavijte Cep dok se ne blokira, kako bi se sprije€ila infiltracija zraka.




9.2 OPCE MJERE OPREZA ZA UGRADNJU

a) Koristite metalne cijevi s ravnim navojem kako biste sprijecili popu-
$tanje zbog vakuuma stvorenog usisavanjem ili od plasticnog mate-
rijala s odredenim stupnjem krutosti;

b) Poduprite i poravnajte cijevi tako da ne stvaraju pritisak na pumpu;

¢) Izbjegavajte koristenje fleksibilnih usisnih crijeva kako biste izbjegli
uska grla. Koritenje bilo kojih savitljivih cijevi dopusteno je samo na
strani isporuke, pazeci da bilo kakva zavoja ne uzrokuju ogranié¢enja
ili uska grla.

d) Zabrtvite sve cijevne spojeve: infiltracija zraka u usisnoj cijevi nega-
tivno utjece na rad pumpe; (preporucena upotreba cijevi tipa PP-R
s mesinganim navojem ili zavarenim umetcima, izbjegavajte stezne
prikljucke)

€) Preporucljivo je montirati zasun u blizini pumpe na usisnu i isporu¢-
nu cijev;

f) Privrstite cijevi na spremnik ili u svakom slucaju na fiksne dijelove,
tako da ne vrSe pritisak na pumpu;

g) Izbjegavajte koristiti previSe zavoja (gusciji vrat) i ventila u sustavu;

h) Na povrsinskim pumpama instaliranim iznad glave, usisna cijev

treba biti opremljena ventilom na dnu i filtrom kako bi se sprijecio

ulazak stranih tijela, a njezin kraj treba uroniti na dubinu od najmanje

dvostrukog promiera cijevi; nadalje, mora biti na udaljenosti od dna

spremnika jedan i pol puta vecoj od promjera cijevi; Za usis duzi

od 4 metra, za bolje performanse, koristite crijevo veéeg promjera

(preporuceno za usisnu cijev 14 inCa vise);

Za fleksibilne (plastiéne cijevi) ili posebno velike sustave, preporu-

CEujemo ugradnju ekspanzijskog spremnika, kao rezerve vode, kako

bi se nadoknadili mali zahtjevi ili bilo kakva curenja ili kapanja koja bi

mogla rezultirati velikim brojem ponovnih pokretanja pumpe.

j) Pumpe HYDROSTATION nisu namijenjene za prijenosnu i vanjsku
upotrebu osim tamo gdje je naznaceno.

k) Za dvostruke instalacije, ne preporucuje se ugradnja iznad glave

9.3 INSTALACIJA

Pojedinacna verzija

a) Pumpe postavite na ravnu povrsinu $to blize izvoru vode, ostavljaju-
¢i dovoljno slobodnog prostora oko njih kako biste omogudili sigurnu
uporabu i odrzavanje. U svakom slu¢aju, ostavite slobodan prostor
od najmanje 100 mm ispred ventilatora;

b) Provjerite prisutnost O-prstena na usisnom prikljucku;

c) Spajite usisnu cijev sustava na pumpu (koristite cijevi promjera ne
manjeg od 1" i ne veceg od PN25, pogledajte totku ¢ poglavija 9.2,
s unutarnjim promjerom koji je najmanje jednak usisnom promjeru)
(u u sluaju ugradnje usisne glave, pogledajte tocku h poglavija 9.2);

d) Zategnite usisni priklju¢ak pumpe umjerenom snagom (nikakvi alati
ili kljucevi nisu potrebni, samo zategnite rukom);

€) Provjerite prisutnost brtve O-prstena na prikljucku za isporuku;

f) Spajite dovodnu cijev sustava na pumpu (pogledajte tocku ¢ poglav-
lja9.2);

g) Zategnite dovod pumpe umjerenom snagom (nikakvi alati ili kljucevi
nisu potrebni, samo zategnite rukom).

TWIN verzija (komplet kolektora i 2 hidrostanice)

a) Pumpe postavite na ravnu povrsinu $to blize izvoru vode, ostavljaju-
¢i dovoljno slobodnog prostora oko njih kako biste omogudili sigurnu
uporabu i odrzavanje. U svakom slu¢aju, ostavite slobodan prostor

od najmanje 100 mm ispred ventilatora;

b) Uklonite prikljuéke na usisnoj i isporuénoj strani djelovanjem na 4
prisutna vijka;

c) Postavite razdjelnike na dovodnu i usisnu stranu, pazeci da provijeri-
te prisutnost brtve O-prstena;

d) Pricvrstite razdjelnike na pumpe koristeci prethodno uklonjene pri-
¢vrsne vijke;

€) Postavite potporu usisne strane razvodnika do potporne povrsine;

f) Spojite usisnu cijev sustava na razvodnik (koristite cijevi promjera
ne manjeg od 1% i ne veceg od PN25, pogledajte tocku ¢ poglavija
9.2, s unutarnjim promjerom najmanje jednakim promjeru usisnog
razvodnika);

g) Zacepite kraj usisnog razvodnika koji nije spojen na sustav;

h) Spojite dovodnu cijev sustava na dovodni razvodnik (pogledaijte to¢-
ku ¢ poglavija 9.2);

i) Zacepite kraj isporucnog razvodnika koji nije spojen na sustav;

j) Uklonite poklopac prikljuénog bloka obje pumpe;

k) Spojite komunikacijski kabel izmedu 2 jedinice;

) Zatvorite poklopac prikljuénog bloka.

NAPOMENA: Radnje iz tocke j) potrebno je provesti samo za komuni-
kaciju 2 Hidrostanice putem kabela, za povezivanje putem Blue-
tootha nije potrebno nastaviti s ovim radnjama.

* Razdjelnici su pripremijeni s prikljuccima za mogucu ugradnju manometra ili pre-

sostata minimalnog tlaka

9.4 PUSTANJE U RAD

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

O] 8]
© O HYDROSTATION
Sl.1
Br. funkcije

Uklju¢ivanje/iskljucivanje

Resetiranje

Strelica prema gore / +

Potvrda

o s W I |

Strelica prema dolje / -

Pojedinacna verzija

a) Odvijte ¢ep za punjenje koji se nalazi na gornjem dijelu pumpe;

b) lzvrsite pocetno punjenje pumpe;

c) Zatvorite Eep za punjenje;

d) Provjerite je li ventil na usisnoj strani (ako postoji) otvoren;

e) Provjerite je li ventil na strani isporuke (ako postoji) otvoren;

f) Ako se postavija iznad glave, okrenite gumb za samousisavanje
koji se nalazi na donjem dijelu pumpe u polozaj 1;

g) Ako se postavija ispod glave, provjerite je li gumb za samousisava-
nje koji se nalazi na donjem dijelu pumpe u polozaju 0;

h) Utaknite utika u elektriénu uticnicu;

i) Pritiscite tipke iIi (®) do BAR vrijednosti;

j) Pritisnite tipku (4) za ulazak u nagin programiranja (zaslon ée po-
Ceti treperiti);

k) Pomocu tipki ) i (B) odaberite Zeljenu vrijednost tiaka (zadana
vrijednost 3,5 bara);
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m) Pritisnite tipke (3) i () dok se ne postigne Ast vrijednost;

n) Pritisnite tipku (4) za ulazak u nacin programiranja (zaslon ¢e po-
Ceti treperiti);

0) Pomodu tipki @ ili @ odaberite vrijednost razlike tlaka za ponov-
no pokretanje (zadana vrijednost 1,5 bara®);

p) Pritisnite tipku @ za potvrdu odabrane vrijednosti;

q) Otvorite najmanje 1 korisnik tako da sav zrak prisutan u sustavu

moze izaci (ako su korisnici smjeSteni na viSe razina, radije otvorite

najvisi korisnik);

pokrenite pumpu pritiskom na tipku @;

Ako je potrebno, a posebno u slu¢aju nadzemne instalacije, prisilno

iskljucite zatitu od rada na suho tako da drZite pritisnutu tipku

maksimalno 5 minuta ili dok se pumpa potpuno ne napuni (provje-

rite ispustanje vode bez prisustva zraka, od prethodno otvorenog

korisnika);

Ako punjenje ne uspije nakon 5 minuta, otpustite tipku @ iskljucite

napajanje, priéekajte 10 minuta, ponovite postupke od tocke a) do

tocke c) ovog poglavija, spojite utika€ na elektriénu mrezu i ponov-

no pokrenite pumpu ponavljanjem operacije navedene u tocki r).

) Pritisnite tipku za otvrdu odabrane vrijednosti;

K22

=

TWIN verzija (komplet kolektora i 2 hidrostanice kabelska komu-

nikacija)

a) Odvrnite ¢ep za punjenje koji se nalazi na vrhu obje pumpe;

b) Provedite prvo punjenje obje pumpe;

c) Zatvorite Eepove za punjenje;

d) Provjerite je li ventil na usisnoj strani (ako postoji) otvoren;

€) Provjerite je li ventil na strani isporuke (ako postoji) otvoren;

g) Ako se postavlja ispod glave, provierite je li gumb za samousisava-
nje koji se nalazi na donjem dijelu pumpe u polozaju 0;9)

Utaknite utika¢ obje pumpe u elektriénu mrezu (Prva pumpa koja je
programirana automatski ¢e biti prepoznata kao MASTER);

h) Istovremeno pritisnite tipke (3) i (5) za pristup skrivenom izborniku

i) Pomaknite se tipkama @i do CTR parametra;

) Pritisnite tipku (4) za pristup parametru;

k) Pomogu tipki (3) i(5:§ odaberite Zeljeni nacin upravijanja (ASS =
naizmjeni¢no pokretanje i rad obje pumpe u slu¢aju velikih zahtje-
va; Stb = naizmjeni¢no pokretanje, samo 1 pumpa radi);

) Pritisnite tipku é} za potvrdu;

m) Istovremeno pritisnite tipke @ i @ za izlaz iz skrivenog izbornika

n) Pritisnite tipku @ na MASTER pumpi dok se ne postigne vrijed-
nost BAR;

0) Pritisnite tipku @ za ulazak u nacin programiranja (zaslon ¢e po-
Ceti treperiti);

p) Pomocu tipki @ i @ odaberite Zelienu vrijednost tlaka (zadana
vrijednost 3,5 bara);

q) Pritisnite tipku za potvrdu odabrane vrijednosti;

1) Pritisnite tipku (3) na MASTER pumpi dok se ne postigne vrijed-
nost Ast;

s) Pritisnite tipku @ za ulazak u nacin programiranja (zaslon ¢e po-
Ceti treperiti);

t) Pomodu tipki @ i @ odaberite vrijednost razlike tlaka za ponovno
pokretanje (zadana vrijednost 1,5 bara*);

u) Pritisnite tipku (4) za potvrdu odabrane vrijednosti;

v) Otvorite najmanje 1 korisnik tako da sav zrak prisutan u sustavu
moze izaci (ako su korisnici smjeSteni na viSe razina, radije otvorite
najvisi korisnik);

w) Pokrenite obje pumpe pritiskom na tipku @;

x) Ako je potrebno, prisilno iskljucite zastitu od rada na suho tako da
drzite pritisnutu tipku maksimalno 5 minuta ili dok se pumpe
potpuno ne napune (provjerite ispustanje vode bez prisustva zraka,
od prethodno otvorenog korisnika);

y) Ako punjenje ne uspije nakon 5 minuta, otpustite tipku @, iskljucite
napajanje, pri¢ekajte 10 minuta, ponovite postupke od tocke a) do
tocke c) ovog poglavija, spajite utika€ na elektriénu mrezu i ponov-
no pokrenite pumpu ponavljanjem operacije navedene u tocki w);

TWIN verzija (komplet kolektora i 2 hidrostanice BLUETOOTH

komunikacija)

a) Odvrnite ep za punjenje koji se nalazi na vrhu obje pumpe

b) Provedite prvo punjenje obje pumpe;

¢) Zatvorite Cepove za punjenje;

d) Provjerite je li ventil na usisnoj strani (ako postoji) otvoren;

e) Provjerite je li ventil na strani isporuke (ako postoji) otvoren;

g) Ako se postavlja ispod glave, provjerite je I gumb za samousisava-
nje koji se nalazi na donjem dijelu pumpe u polozaju 0;

g) Utaknite utika¢ obje pumpe u elektriénu mrezu;

POMOCNA PUMPA

h') Istovremeno pritisnite tipke i@ za pristup skrivenom izborniku;
i') Pomaknite se i kama@i do CTR parametra;

i) Pritisnite tipku &D za pristup parametru;

k') Pomaknite se tipkama @i do CTR parametra;

I') Pritisnite tipku &D za pristup parametru i zabiljeZite adresni kod;
M?) Istovremeno pritisnite tipke (5 i @ za izlaz iz skrivenog izbornika;

GLAVNA PUMPA

h?) Istovremeno pritisnite tipke i@ za pristup skrivenom izborniku;

i2) Pomaknite se tipkama @i do CTR parametra;

) Pritisnite tipku &D za pristup parametru;

k?) Pomaknite se tipkama @ i(8) do Cts parametra;

[2) Pritisnite tipku é} za pokretanje BLUETOOTH pretrazivanja;

m)?) Kada je pretraga zavrSena, pritiskom na tipku @ odabiremo
prethodno zabiliezenu adresu s tipkama @ ili @ i potvrdujemo
tipkom @;

n?) Nakon $to je komunikacija uspostavljena, LED diode "KOMUNIKA-
CIJA" Ce zasvijetlit;

0?) Pokrenite POMOCNU pumpu, a zatim GLAVNU pumpu;

p) Pritisnite tipku @ na MASTER pumpi dok se ne postigne vrijed-
nost BAR;

q) Pritisnite tipku @ za ulazak u nacin programiranja (zaslon ¢e po-

Ceti treperiti);

Pomocu tipki (3) i (8) odaberite zelienu vrijednost tlaka (zadana

vrijednost 3,5 bara);

s) Pritisnite tipku za potvrdu odabrane vrijednosti;

t) Pritisnite tipku (5) na MASTER pumpi dok se ne postigne vrijed-

nost Ast;

Pritisnite tipku @ za ulazak u nacin programiranja (zaslon ¢e po-

Ceti treperiti);

v) Pomodu tipki @ ili @ odaberite vrijednost razlike tlaka za ponov-
no pokretanje (zadana vrijednost 1,5 bara*);

w) Pritisnite tipku () za potvrdu odabrane vrijednosti;

x) Otvorite najmanje 1 korisnik tako da sav zrak prisutan u sustavu
moze izadi (ako su korisnici smjeSteni na viSe razina, radije otvorite
najvisi korisnik);

y) Pokrenite obje pumpe pritiskom na tipku @

It

u

aa)Ako je potrebno, prisilno iskljuéite zastitu od rada na suho tako da
drzite pritisnutu tipku @ maksimalno 5 minuta ili dok se pumpe
potpuno ne napune (provjerite ispustanje vode bez prisustva zraka,
od prethodno otvorenog korisnika).

bb)Ako punjenje ne uspije nakon 5 minuta, otpustite tipku @, iskljucite
napajanje, pricekajte 10 minuta, ponovite postupke od tocke a) do
tocke c) ovog poglavija, spajite utika€ na elektriénu mrezu i ponov-
no pokrenite pumpu ponavljanjem operacije navedene u tocki w).

Vrijednost razlike tiaka ponovnog pokretanja koja je preniska mogla bi dovesti
do prekomjernih ponovnih pokretanja pumpe sve dok se ne dosegne maksi-
malno dopusteno ponovno pokretanje po satu s posljedicnim zaustavijanjem
pumpe zbog alarma H02



9.5 ISKLJUCIVANJE | DEINSTALIRANJE

Za iskljucivanje, pomicanje ili deinstalaciju elektricne pumpe potrebno

je:

a) zaustavite pumpu pritiskom na tipku @;

b) iskljucite elektricno napajanje;

c) otvorite bilo koji izlaz za ispustanje zaostalog tlaka (ako je potrebno)

d) zatvorite ventile koji se nalaze na usisnoj i isporuénoj strani kako
biste odvajili pumpu od sustava

€) uklonite odvodni &ep koji se nalazi na prolaznom dijelu pumpe
(obratite paznju na preostali tlak u pumpi)

f) odvojite dovodnu i usisnu cijev (ako postoje) ako su preduge ili glo-
mazne

g) odvrnite vike koji blokiraju elektriénu pumpu na potpornoj povrsini
(ako postoji)

h) podignite elektriénu pumpu odgovarajucim sredstvima;

i) za moguce odlaganje, pogledajte poglavije 14.

9.6 PRIJEVOZ
Elektriéna pumpa zapakirana je u kartonsku kutiju; u svakom slucaju,
prijevoz ne predstavija posebne probleme.

9.7 SKLADISTENJE

a) Proizvod se mora ¢uvati na pokrivenom i suhom mjestu, dalje od
izvora topline i dalje od prijavstine i vibracija.

b) Zaétitite proizvod od viage, izvora topline i mehanickih oSte¢enja

c) Ne stavljajte teske predmete na ambalazu;

d) Proizvod se mora Cuvati na temperaturi okoli$a izmedu + 5 °C i +
+50 °C (relativne vlaznosti od 60 %).

10. ELEKTRIENO PRIKLJUCIVANJE

U ELEKTRICNI SUSTAV POZELJNO JE UGRADITI DIFERENCI-
JALNU SKLOPKU VISOKE OSJETLJIVOSTI (0,03 A).

POZORNOST!

/N

Utika¢ mora biti prikljuéen na napajanje u zatvore-
nom okruzenju, dalje od prskanja, mlazova vode ili
kiSe, tako da je utika uvijek dostupan.

Mreza mora imati ucinkovit sustav uzemljenja u
skladu s elektriénim standardima koji postoje u
zemlji: ova odgovornost lezi na instalateru.

11. PRIKLJUCIVANJE POMOCNIH UREDAJA

2888 | ¥ |A0s oo
~— | ~— | wweroom vz oz ok ov| (B A
PUMP | ALARM 2 ] COM
ON % E E RS485
Bluetooth Dodatni polozaj za umetanje Bluetootha
+V Kontakt napajanja +12 Vdc
Pritisnite SW /0 V | Vanjski kontakt presostata
Plutajuéi SW/0V |Plutajuéi kontakt
E]?‘Jée#g'ﬂ“g‘f,“‘)/ 'S Kontakt za daljinsko ukljucivanefiskiucivanje
COM RS485 Kontakt Komunikacija izmedu uredaja

12. UPOTREBA | POKRETANJE

NIKADA NEMOJTE POKRETATI ELEKTRICNU PUMPU U NEDO-
STATKU VODE: NEDOSTATAK VODE UZROKUJE OZBILJNU STE-
TU NA UNUTARNJIM KOMPONENTAMA.

12.1 Opéa upozorenja

a) Elektriéna pumpa dizajnirana je za rad na mjestima gdje temperatu-
ra okoline ne prelazi 50 °C, a nadmorska visina ne prelazi 1000 m;

b) Elektriéna pumpa ne moZe se koristiti u bazenima ili sli€nim mjesti-
ma;

¢) Produzeni rad elektricne pumpe sa zatvorenom dovodnom cijevi
moze prouzrociti Stetu zbog pregrijavanja;

d) izbjegavajte ukljucivanje i isklju¢ivanje motora pumpe vise od 50000
puta godisnje. Broj pokretanja i zaustavijanja koji premasuju 50000
puta godisnje mogu smanjiti vijek trajanja pumpe i dovesti do rizika
od preranog kvara. Sto se ti¢e maksimalnog broja pokretanja na sat,
pogledajte takoder poglavlje 8;

€) U slucaju nestanka struje dobra je praksa prekinuti krug napajanja.
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13. ODRZAVANJE | POPRAVAK

13.2 KODOVI ALARMA

Preporucljivo je samo povremeno provjeravanje rada pumpe, uz po- ALAR.| OPIS UzRocl RIJESENJE
sebno obracanje paznje na bilo kakvu pojavu abnormalne buke i vibra- Provierite iesu li uviet insta-
cija te na bilo kakvo propustanje mehanicke brtve. lagii I " ! i { ol
Kad 1 kiivna dule vrij gljivo je pot Alarmza | Pumpa radi u uvjeti- | 2CLc ! {EMPerature okoline
ffada pumpa ostane neakiivna Gule vrijsme, preporLicivo Jé polpuno armza [+ umpa raciu WIS |, skjadu s deklariranim
Je isprazniti uklanjanjem Cepova za ispustanje i punjenje. 0 grer:/;?zfj :)nda ;zrﬂsiizztll;;a (;/;lh ogranicenjima. Pumpa se
& . o . |automatski ponovno pokre-
13.1 RUESAVANJE PROBLEMA _ turu klarirane vrijednosti ¢e kada femperatura padne
PROBLEM UZROK RIJESENJE unutar naznacenih granica
Nedostatak - " " Provierite je li mrezno napa-
elektritnog Prolngrlte brojilo elektric- janje u skladu s deklariranim
napajanja nefinie A Alarm Napon napajanja | minimalnim ogranicenjima.
Utkat i ukoodan Provierite prikljuivanje £ 02 |niskog zlzil( l]e pd mlnlmglne Pumpa se a;toma;slél
PUMPA NE RADI j PCaN |~ elektricnu liniju napona |deklarirane granice | ponowno pokrece kada se
Mot Krec — — mrezni napon vrati unutar
otor se ne okrece ~ |Provjerite doseze deklariranih granica
Plovak je blokiran | plovak razinu UKLJU- T
CIVANJA Provjerite je li mrezno napa-
—— - janje u skladu s deklariranim
Intervenirala je | Automatski se ponovno Aarm pre- Napon napajanjaje | maksimalnim ograni¢enjima.
termicka zastita | aktivira £oe hapona | Visiodminimalne | Pumpa se automatski
Padnaponana  |Sacekajte obnavijanje P deklarirane granice | ponovno pokrece kada se
elektriénoj liniji napona mreZni napon vrati unutar
i - deklariranih granica
lL)lelksi?;rf]lltar/otvor 1 ocistte fitariotvor Provierite ima li stranih tijela
< Prekomjerna ap- Provierite dobro stanje Ieia—l
PUMPA NE RAD| | Ventil na dnuje Ocistite ventil i provjerite Alarm pre- | sorpcija zbog bloki- ieva JPum aradi 3 (J)kuéa'a
4 | blokiran njegov ra omjere | rane pumpe ili rada u y S
Motor se ne okrece |PIoK d G k lirada u P P J
h ot " automatskog resetiranja, pri
Napunite pumpu struje |uvietima preieranog |, intervenciji zahtileva ruéno
Provjerite nepovratni napora re.setiranjel
Pumpa je prazna | ventil na usisu Kratki spoi
Provierite razinu te- E 014 lizme dup ! Obratite se sluzbi tehnicke
kucine U pomodi
faza
Sustav nije dobro Preispitajte sustav Provierite je li
dimenzioniran pita) Neispra- | Senzor tlaka, rovjeriie je | senzor
Ocistite cijevi, ventile £ 05 |vansen- | neispravan i plkiran prel;omjernlm
Sustav je prijav - ' ' P stvaranjem kamenca.
PUMPA RADI sa PR itere zortlaka | zateplien. Ocistite i zamijente senzor
Smanjenim pro- - fp.ina vode Iskljucite pumpu li uroni- i
Pumpa radiizvan P
tokom preniska te ventil na dnu maksimalne krivulie. Sma",!'tte vn:edbnost tlakda,
o — - ) s+ |smanjite potrebu za vodom,
Curenje iz cijevi | Provierite spojeve Radna |Pretierana potraznja. provierite ispravno punjenje
] " . ™ 1 |suhoili  |Zadeplienje na usi- "
Previsok pritisak | Preispitajte sustav HO lak <05 |snoj strani. Vent na pumpe. qupa pokysava .
PUMPA SE Temperatura Temperatura premasuje bara dnu ili filtar su zage- amutlc:]mz\il't;;llqr;esegragigﬂ;ITSF
ZAUSTAVLJA |tekucine je tehnicka ograni¢enja plieni. Nesukladne 3 a to jeme oa p 0
NAKON KRATKOG |previsoka pumpe usisne cijevi. sata.
RADA intervencija . |Obratite se najblizem Provjerite jesu i cijevi u
toplinske zastite |Unutarnja greska dobavljatu skladu s uputama u prirué-
Protok je prevelik | Smanite protok Ploteégoc'g u usi§ava- niku, pro'vjerlile igpra\{no
- — Nema nju. Cijev je blokirana | funkcioniranje bilo kojeg
Kavitaciia Obran}_e se najplizem uo vodena |iinjeuskladus  |noznog ventila, provierite da
dobavijacu WV ysisnoj  |indikacijama. Ventil | nema prepreka, provjerite
... | Nepravilni cje- I strani na dnu ili filtar su ispravno punjenje. Pumpa
PUMPA VIBRIRA il vovodi Pricvrsiite ih bolje zaCeplieni. poku$ava automatski rese-

stvara pretjeranu
buku tijekom rada

Strana tijela puzu

tirati maksimalno vrijieme od
priblizno 3 sata.

po ventilatoru UKlonite strana tijela
motora
Pogresno punjenje Odzragite pumpu ifili je

ponovo napunite




OPIS UZRoClI RIJESENJE
Provierite nije li vriiednost
Ast preniska, ako jest, po-
Ogra- vecajte vrijednost. Provjerite
nicenje  |Pumpa je dosegla  |da u sustavu nema curenja
startapo |maksimalno ogra-  |i, ako je potrebno, popravite
satu izvan |nicenje dopustenih  |curenje. Ako je potrebno, za
ograni¢e- |pokretanja posatu  |konfiguraciju sustava, pro-
nja vjerite prisutnost ifili ispravno
prednapunjenje ekspanzij-
ske posude rezerve vode.
. Provjerite ispravan spoj i
Greskg u Pumpe, u Twin naci- | cjelovitost komunikacijskog
1 1 | komunika- L Lo
HI I e nu rada, ne otkrivaju | kabela. Provjerite ispravnu
ciji izmedu oo )
) komunikaciju postavku za Twin komu-
uredaja o
nikaciju.

14. RUSENJE

Ovaj proizvod spada u podruéje primjene Direktive 2012/19/EU o gos-
podarenju otpadnom elektriénom i elektroni¢kom opremom (OEEQ).
Uredaj se ne smije odlagati s kuénim otpadom jer je sastavljen od ra-
Zli¢itih materijala koji se mogu reciklirati u odgovarajuéim objektima.
Informirajte se preko lokalnih viasti o lokaciji ekoloskih platformi pri-
kladnih za preuzimanje proizvoda na zbrinjavanje i njegovu naknadnu
ispravnu reciklazu. Nadalje, treba imati na umu da je nakon kupnje
ekvivalentnog uredaja distributer obvezan besplatno preuzeti proizvod
koji se odlaze. Proizvod nije potencijaino opasan za ljudsko zdravlje i
okoli$, jer ne sadrzi Stetne tvari prema Direktivi 2011/65/EU (RoHS), ali
ako se ostavi u okoliSu negativno utje¢e na ekosustav. Prije prve upo-
rabe uredaja pazljivo procitajte upute. Preporuéuje se da proizvod ne
upotrebljavate u bilo koje druge svrhe osim one za koju je namijenjen,
jer postoji opasnost od strujnog udara ako se nepravilno koristi. Simbol
prekrizene kante za smece, koji se nalazi na naljepnici na uredaju,
oznacava uskladenost ovog proizvoda sa zakonima koji se odnose na
otpadnu elektriénu i elektroniéku opremu. Ostavljanje opreme u oko-
Ii§ ili nezakonito odlaganje iste kaznjivo je zakonom. Sukladno Elanku
9. stavku 1. tocki (i) Direktive 2008/98/EZ o otpadu i Uredbi REACH
1907/2006, svi proizvodi EBARA prijavijeni su Europskoj agenciji za
kemikalije (ECHA). Kako biste provierili SCIP broj s relevantnim infor-
macijama koje se odnose na sigurnu upotrebu proizvoda, pogledajte
odjeljak "Certifikati tvrtke" na web stranici www.ebaraeurope.com.
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UPUTSTVO ZA UPOTREBU | ODRZAVANJE
KORISNIK MORA SACUVATI OVO UPUTSTVO
1.UVOD

Ovo uputstvo za upotrebu sadrzi specifiéne informacije za elektri€nu
pumpu koju ste kupili. Sledite u njima navedene odredbe kako biste
postigli optimalne performanse i ispravan rad elektriéne pumpe. Za sve
ostale informace obratite se najblizem ovladéenom prodavacu.

REPRODUKCIJA ILUSTRACIJA VILITEKSTA, CAK | DELOMICNA,
ZABRANJENA JE IZ BILO KOJEG RAZLOGA.

U pripremi priruénika s uputstvima koriteni su sledeci simboli:

PAZNJA!

Rizik od ostec¢enja pumpe ili sistema

Rizik od nanoenja Stete ljudima ili stvarima

>|>

Rizik elektricne prirode
2. SADRZAJ
1. UVOD_ str. 184
2. SADRZAJ str. 184
3. IDENTIFIKACIJSKI PODACI str. 184
4. GARANCIJA I TEHNICKA POMOC str. 184
5. OPSTA SIGURNOSNA UPOZORENJA str.184
6. TEHNICKO-KONSTRUKCIJE KARAKTERISTIKE str. 185
7. OPIS | UPOTREBA ELEKTRICNE PUMPE str. 185
8. TEHNICKI PODACI str. 185
9. INSTALACIJA, DEINSTALACIJA | TRANSPORT str. 185
10. ELEKTRICNO PRIKLJUCIVANJE str. 188
11. PRIKLJUCIVANJE POMOCNIH UREDAJA str. 188
12. UPOTREBA | POKRETANJE str. 188
13. ODRZAVANJE | POPRAVAK str. 189
14.RUSENJE str. 190
15. IZJAVA O USKLADENOSTI str.217

3. IDENTIFIKACIJSKI PODACI
3.1 PROIZVODAC
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
Registrovano sediste:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) ITALIJA
Telefon: 0463/660411 - Faks: 0463/422782

Korisnicka sluzba:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. +39 0444 706968

3.2)ELEKTROPUMPA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Gampo Spart, 30
38023 Cles (TN), Italy [H[ UK c € K
Phons 436 Gad 700811

EBARA VAT 01054660221 CA =

TYPE HYDROSTATION Tiis  5-45°C
P/N° Tamvien  5-50°C
V.220-240P  800w|Q 5-95 ymin|H 5-60m

Phase 1HP 11 Huin 5 m|Hm 60 m

P 65(Cos¢  0g|Hz  50/60[A 4,6
Ins.C. s1/|Ke 12,7 S/N°

4. GARANCIJA I TEHNICKA POMOC

NEPRIDRZAVANJE UPUTSTAVA NAVEDENIH U ovom PRIRUC-
NIKU ILI BILO KAKAV ZAHVAT NA ELEKTRICNOJ PUMPI KOJI
NISU IZVELI NASI SERVISNI CENTRI PONISTIT CE GARNCIJU |
OSLOBODITI PROIZVODACA OD BILO KOJE ODGOVORNOSTI U
SLUCAJU NESRECE ILI OSTECENJA STVARI VLI SAME ELEK-
TRICNE PUMPE.

Po prijemu elektri€ne pumpe proverite da nije pretrpela lomove ili zna-
Cajnija udubljenja, u suprotnom odmah obavestite osobu koja je izvr-
Sila isporuku. Zatim, posle uklanjanja elektriéne pumpe iz pakovanja,
proverite da nije oSte¢ena za vreme transporta; ako se to dogodilo,
obavestite prodavca u roku od 8 dana od isporuke.

Slededi delovi, koji su obi¢no podlozni habanju, imaju ogranicenu ga-
ranciju:

o LeZajevi * PrikljuCci usisnog i dovodnog porta

* Mehanicka zaptivka ¢ Cepovi za punjenje i ispustanje

o Zaptivni prstenovi * Senzor pritiska

Ako moguéi kvar ne jedan od onih predvidenih tablicom "RESAVANJE
PROBLEMA" (poglavije 13.1.), kontaktirajte najblizeg ovlastenog pro-
davaca.

5. OPSTA SIGURNOSNA UPOZORENJA

Pre pustanja elektrine pumpe u rad, neophodno je da korisnik zna
kako se izvode sve radnje opisane u ovom priru¢niku i da ih primenjuje
svaki put za vreme upotrebe ili odrzavanja elekiriéne pumpe.

5.1 MERE ZASTITE NATERET KORISNIKA

Elektricne pumpe bez indikacije zastite od efekata
smrzavanja ne smeju se instalirati na otvorenom u
uslovima smrzavanja.

Korisnik se mora strogo pridrzavati propisa o spre-
€avanju nesreca koji su na snazi u odgovarajuéim
zemljama; mora uzeti u obzir i karakteristike elek-
triéne pumpe. Uvek koristite zastitne rukavice prili-
kom rukovanja ifili odrzavanja pumpe.

Za vreme usluga popravka ili odrzavanja elektri¢-
ne pumpe prekinite napajanje, spre€avajuci tako
slucajno pokretanje koje moze prouzrokovati Stetu
ljudima ifili imovini.

Uredaj mogu koristiti deca starija od 8 godina i oso-
be sa smanjenim fizickim, psihickim i mentalnim
sposobnostima ili sa nedostatkom iskustva i zna-
nja, ako su pod ispravnim nadzorom ili su obuceni
o sigurnom nacinu upotrebe uredaja i razumeju
opasnosti do kojih moZe doci. Deca se ne smeju
igrati s aparatom. CiSéenje i odrzavanje koje treba
obaviti korisnik ne smeju obavljati deca bez nadzo-
ra odraslih.

Bilo kakvo odrzavanje, ugradnja ili pomicanje na
elektriénoj pumpi s elektricnim sistemom pod na-
ponom moze prouzrokovati ozbiljne nesrece, ¢ak i
smrtne, za ljude.

Prilikom pokretanja elektricne pumpe, izbegavajte
biti bosonogi ili, jo$ gore, u vodi i mokrih ruku.
Korisnik ne sme provoditi operacije ili intervencije na

vlastitu inicijativu koje nisu dopustene u ovom priruc-
niku.

Zaustavite rad u slucaju kvara pumpe. Rad pumpe u
neispravnom stanju moze prouzroditi fizicke povrede
ili materijalnu Stetu.

Ne dodirujte pumpu kad je radna te¢nost vruéa voda.
Visoke temperature mogu uzrokovati opekotine.

> B B>




Ne dodirujte motor. PovrSine motora bit ée vrlo vruce i
mogu izazvati opekotie na dodir.

Ne dodiruite rotirajuce delove dok pumpa radi. Bududi
da se ti delovi okrecu velikom brzinom, kontakt s njima
moze prouzro€iti ozlede.

Ne dodirujte delove pod naponom dok je oprema uklju-
éena. Postoji opasnost od strujnog udara.

A Elektriéna pumpa je konstruirana tako da su pokretni
delovi bezopasni koriscenjem stitnika. Zbog toga, pro-
f izvoda¢ odbija svaku odgovornost u sluéaju ostecenja

nastalog usled neovlastenog menjanja ovih uredaja.

- vode s temperaturama vi§im od onih navedenih u tabeli (vidi pog.
8.1);

- morske vode;

- zapaljivih i opéenito opasnih te€nost;

Elektriéne pumpe nikada ne smeju raditi bez prisutnosti tecnosti.

8. TEHNICKI PODACI
8.1 TEHNICKI PODACI HYDROSTATION

Svaki vodic ili deo pod naponom elektri¢no je izoliran
od tla; medutim, postoji dodatna sigurnost koja se
sastoji od povezivanja dostupnih vodljivih delova na
vodi¢ uzemljenja kako bi se osiguralo da dostupni de-
lovi ne mogu postati opasni u slu¢aju kvara na glavnoj
izolaciji.

5.2 PREOSTALI RIZICI

Preostali rizici su:

a) Moguénost kontakta (€ak i ako nije slucajno) s ventilatorom za
hladenje motora prelaskom preko otvora na poklopcu ventilatora s
tankim predmetima (npr. odvijac¢ima, Stapi¢ima i sliéno).

b) Moguée ponovno pokretanje bez upozorenja zbog automatskog
resetiranja zastite motora, u slucaju da je ista intervenisala zbog
pregrevanja motora.

6. TEHNICKO-KONSTRUKCIJSKE KARAKTARESTIKE

Elektriéna pumpa koju ste kupili dizajnirana je i proizvedena u skladu
sa slededim standardima:

* DIREKTIVA EU za bezbednost elektri¢nih pumpi
- |EC 60335-2-41:2012 u vezi sa IEC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,
- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 u vezi sa EN 60335-1:2012
+A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2020 + A15
dev. Evropa, Australija, NZS, Katar, Saudijska Arabija

* DIREKTIVA EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti
- CISPR 14-1:2020 ekvivalent EN |EC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 ekvivalent EN IEC 55014-2:2021

* DIREKTIVA EU o granicama za emisije harmonijskih struja
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.0PIS | UPOTREBA ELEKTRICNE PUMPE

7.1 OPIS

Naziv: POVRSINSKA ELEKTRICNA PUMPA SA INTE-
GRISANOM ELEKTRONIKOM

Tip:SAMOUSISAVAJUCA (ELEKTRONIKA ISKLJUCENA)

Model: HYDROSTATION

7.2 PREDVIDENA UPOTREBA
Pritisak u domacinstvu, navodnjavanje malog vrta, pomeranje Ciste
vode uopsteno, pomeranie pitke vode .

Elektriéne pumpe koristite prema njihovim tehnickim karakteri-
stikama.

7.3 NEPREDVIDENA UPOTREBA

Ne mogu se koristiti za rukovanje:

- vode ili vode s suspendovanim telima;

- s prisutnos¢u kiselina ili luzina i uopce korozivnih teénost;

Tretirana tecnost [tip] Cista voda
Tecnost +5 + +45

Temperatura [C°] -
Atmosfera | +5 + +50 (+55 °C SA verzija)

Maksimalni radni pritisak [Mpa] 1

Nazivni protok[m3/h] 56

Prikljuéci cevi prema Usis GF 1"

UNIISO 228 Isporuka GF 1"

Napon [Vac] ~220-240

Prihvacene fluktuacije napona +15%

Maks. struaja [A] 46

. [kwW] 08

Nazivna snaga
[KS] 1

Cos¢ predvideni 08

Efikasnost motora 95%

Stepen zastite IP65

Klasa efikasnosti IE5

Nivo buke [dBA] <43*

Maks. pokretanja na sat 60

Primenljiv standard za ispitivanje | 1ISO 9906:2012 — Razred 3B

Tabela prikazuje maksimalne vrednosti emisije zvuka za elektritne
pumpe.

* Razina zvuénog tlaka - Prosje¢na vrijednost mjerena na udaljenosti
od jednog metra od pumpe. Tolerancija + 2,5 dB.

9.INSTALACIJA, DEINSTALACIJA, TRANSPORT |
SKLADISTENJE

INSTALACIJU MORA DA 1ZVRS! KVALIFIKOVANI
A TEHNIGAR.
ZA  POMERANJE ELEKTRIENE  PUMPE
UPOTRIJEBITE RUCKU, AKO JE PRISUTNE, ILI JE
UZMITE U RUKE;
NIKADA NEMOJTE KORISTITI KABEL ZA
NAPAJANJE.

9,1. PUNJENJE PUMPE

OPERACIA KOJA SE 1ZVODI SA ISKLJUGENIM
KABLOM ZA NAPAJANJE | UTIKAGEM.

a) Odvijte ¢ep koji se nalazi na vrhu tela pumpe.

b) Uz pomo¢ levka napunite pumpu vodom dok se ne prelije.

¢) Zavijte Sestougaoni ¢ep dok se ne blokira, kako bi se spregila infil-
tracija vazduha.
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9.2 OPSTE MERE OPREZA ZA INSTALACIJU

a) Koristite metalne cevi sa ravnim navojem kako biste sprecili popu-
$tanje zbog vakuuma stvorenog usisavanjem ili od plasticnog mate-
rijala s odredenim stepenom krutosti;

b) Poduprite i poravnajte cevi tako da ne stvaraju pritisak na pumpu;

¢) Izbegavajte koriscenje fleksibilnih usisnih creva kako biste izbegli
uska grla. Upotreba bilo koje fleksibilne cevi je dozvoliena samo na
strani isporuke, vodedi ratuna da bilo kakva krivina ne izaziva ogra-
nicenja ili uska grla;

d) Zabrtvite sve cevne prikljucke: infiltracije vazduha u usisnoj cevi ne-
gativno uticu na rad pumpe; (preporucena upotreba cevi tipa PP-R
sa umetcima od mesinga sa navojem ili zavarivanjem, izbegavajte
zatezanije spojnica);

€) Preporucljivo je montirati zasun na usisnoj i dovodnoj cevi u blizini
pumpe;

f) Priévrstite cevi na spremnik ili u svakom sluéaju na fiksne delove,
tako da ne vrSe pritisak na pumpu;

g) Izbegavajte upotrebu previse zavoja (gusciji vrat) i ventila u sistemu;

h) Ako je pumpa postavliena iznad glave, usisna cev mora biti opre-
mljena ventilom na dnu i filterom kako bi se spretio ulazak stranih
tela, a njezin kraj treba uroniti na dubinu od najmanje dvostrukog
promera cevi; nadalje, mora biti na udaljenosti od dna spremnika
jedan i po puta vecoj od promera cevi; Za usis duzi od 4 metra, za
bolje performanse, koristite crevo veéeg promera (preporuceno za
usisnu cev 14 inCa vise);

i) Zafleksibilne sisteme (plasti¢ne cevi) il posebno velike, preporu¢u-
jemo ugradnju ekspanzionog rezervoara, kao rezervu vode, da bi
se nadoknadili mali zahtevi ili bilo kakva curenja ili kapanja koja bi
mogla dovesti do velikog broja ponovnih pokretanja pumpe;

j) HYDROSTATION pumpe nisu namenjene za transportnu i spoljas-
nju upotrebu osim tamo gde je naznaceno;

k) Za Twin instalacije, instalacija iznad glave se ne preporucuie.

9.3 INSTALACIJA

Pojedinacna verzija

a) Postavite pumpe na ravnu povrsinu $to je moguce blize izvoru vode,
ostavljajuéi dovoljno slobodnog prostora oko njih kako biste omogu-
¢ili bezbednu upotrebu i operacije odrzavanja. U svakom sluéaju,
ostavite slobodan prostor od najmanje 100 mm ispred ventilatora;

b) Proverite prisustvo O-prstena na usisnom spoju;

¢) Povezite usisnu cev sistema sa pumpom (koristite cevi pre¢nika ne
manjeg od 1" i ne veceg od PN25, pogledajte tatku ¢ poglavija 9.2,
sa unutradnjim pre¢nikom koji je najmanije jednak usisnom pre¢ni-
ku) (u u sluéaju ugradnje usisne glave, obratite paznju na tacku h
poglavija 9.2);

d) Pritegnite usisni prikljuéak pumpe umerenom silom (nije potreban
alat ili kljucevi, samo zategnite rukom);

€) Proverite prisustvo O-prstena zaptivke na prikljucku za isporuku;

f) PoveZite dovodnu cev sistema sa pumpom (pogledajte tacku ¢ po-
glaviia 9.2);

g) Pritegnite dovodni priklju¢ak pumpe umerenom silom (nije potreban
alat ili kljucevi, samo zategnite rukom).

TWIN verzija (komplet kolektora i 2 hidrostanice)
a) Postavite pumpe na ravnu povrsinu $to je moguce blize izvoru vode,
ostavljajuéi dovoljno slobodnog prostora oko njih kako biste omogu-

¢ili bezbednu upotrebu i operacije odrzavanja. U svakom sluaju,
ostavite slobodan prostor od najmanje 100 mm ispred ventilatora;

b) Skinite spojeve na strani usisavanja i isporuka tako $to ¢ete delovati
na 4 prisutna zavrtnja;

c) Postavite kolektore na strani isporuke i usisavanja, vode¢i ratuna da
proverite prisustvo O-prstena zaptivke;

d) Pricvrstite kolektore na pumpe koriste¢i prethodno uklonjene zavrt-
nje za priévrééivanje;

€) Postavite oslonac usisne grane do povrsine nosaca;

f) Povezite usisnu cev sistema sa razvodnikom (koristite cevi precnika
ne manjeg od 1”% i ne veéeg od PN25, videti tatku ¢ poglavija 9.2,
sa unutra$njim pre¢nikom najmanje jednakim pre¢niku usisnog ra-
zvodnika);

g) Prikljucite kraj usisne grane koji nije povezan sa sistemom;

h) Prikljucite dovodnu cev sistema na dovodni razvodnik (pogledajte
tacku ¢ poglavija 9.2);

i) Prikljucite kraj razvodnika za isporuku koji nije povezan sa siste-
mom;

j) Skinite poklopac priklju¢nog bloka obe pumpe;

k) Povezite komunikacioni kabl izmedu 2 jedinice;

) Zatvorite poklopac prikljuénog bloka.

NAPOMENA Operacije iz tatke j) se obavljaju samo za komunikaciju 2
Hidrostanice putem kabla, za povezivanje preko Bluetooth-a nije
potrebno nastaviti sa ovim operacijama.

* Kolektori su pripremljeni sa prikljuccima za mogucu ugradnju manometra ili pre-

kidaca minimalnog pritiska

9.4 PUSTANJE U RAD

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

[CRS
© O HYDROSTATION
Sl.1
Br. Funkcija

Ukljucivanje / iskljucivanje

Resetovanje

Strelica nagore / +
Potvrda
Strelica nadole / -

o s | N =

Pojedinacna verzija

a) Odvrnite poklopac za punjenje koji se nalazi na vrhu pumpe

b) lzvrsite pocetno punjenje pumpe;

c) Zatvorite poklopac za punjenje;

d) Uverite se da je ventil na usisnoj strani (ako postoji) otvoren;

€) Uverite se da je ventil na strani isporuke (ako postoji) otvoren;

f) Ako se montira iznad glave, okrenite ru¢icu za samousisavanie koje
se nalazi na donjem delu pumpe u polozaj 1;

g) Ako se montira ispod glave, uverite se da je rucica za samousisa-
vanije koje se nalazi na donjem delu pumpe u polozaju 0;

h) Utaknite utika€ u elektriénu mrezu;

i) Pritisnite tastere (3) ili @ dok ne dodete do vrednosti BAR;

j) Pritisnite taster (4) da udete u rezim programiranja (displej ée po-
Ceti da treperi);



k) Pomocu tastera@ i @ izaberite Zeljenu vrednost pritiska (podra-
zumevana vrednost 3,5 bara);

) Pritisnite taster (4) da potvrdite izabranu vrednost;

m) Pritisnite tastere (3) i (5) dok se ne dostigne vrednost Dst;

n) Pritisnite taster (4) da udete u rezim programiranja (displej ¢e po-
Ceti da treperi);

0) Pomodu tastera @ il @ izaberite vrednost diferencijalnog pritiska
za ponovno pokretanje (podrazumevana vrednost 1,5 bar);

p) Pritisnite taster@ da potvrdite izabranu vrednost;

k) Otvorite najmanje 1 korisnika tako da svaki vazduh prisutan u si-

stemu moze da izade (ako se korisnici nalaze na vi$e nivoa, radije

otvorite najviseg korisnika);

pokrenite pumpu pritiskom na taster @;

Ako je potrebno, a posebno u sluéaju ugradnje iznad glave, prisil-

no iskljudite zasfitu od rada na suvo drzedi taster (2) pritisnutim

najvise 5 minuta ili dok se pumpa potpuno ne napuni (proveriti

ispustanje vode bez prisustva vazduha, od prethodno otvorenog

korisnika);

Ako punjenje ne uspe nakon 5 minuta, otpustite taster@, iskljucite

napajanje, sacekajte 10 minuta, ponovite radnje od tacke a) do ta¢-

ke c) ovog poglavija, prikljucite utika¢ na elektriénu mreZu i ponovo

pokrenite pumpu ponavljanjem operacije navedene u tackir).

K2R

E=2

TWIN verzija (komplet kolektora i 2 hidrostanice kablovska ko-

munikacija)

a) Odvrnite poklopac za punjenje koji se nalazi na vrhu obe pumpe

b) lzvrsite pocetno punjenje obe pumpe;

c) Zatvorite poklopce za punjenie;

d) Uverite se da je ventil na usisnoj strani (ako postoji) otvoren;

€) Uverite se da je ventil na strani isporuke (ako postoji) otvoren;

f) Uverite se da je rucica za samousisavanie koja se nalazi na donjem
delu pumpe u polozaju 0;

g) Utaknite utika¢ obe pumpe u elektriénu mrezu (Prva pumpa koja je
programirana ée automatski biti prepoznata kao MASTER);

h) Istovremeno pritisnite tastere @i da biste pristupili skrivenom
meniju;

i) Pomerajte se pomocu tastera @ i @ do parametra CTR;

j) Pritisnite tasterda ristupite parametru;

k) Pomocu tastera ié izaberite Zeljeni rezim upravijanja (ASS =
naizmeni¢no pokretanje i rad obe pumpe u slu¢aju velikih zahteva;
Stb = naizmeni¢no pokretanje, samo 1 pumpa radi);

) Pritisnite taster@ za potvrdu;

m) Istovremeno pritisnite tastere @ i @ da biste izasli iz skrivenog
menija;

n) Pritisnite taster @ na MASTER pumpi dok se ne dostigne BAR
vrednost;

0) Pritisnite taster@ da udete u rezim programiranja (displej ¢e po-
Ceti da treperi);

p) Pomodu tastera @ i @ izaberite Zeljenu vrednost pritiska (podra-
zumevana vrednost 3,5 bara);

q) Pritisnite tasterda potvrdite izabranu vrednost;

1) Pritisnite taster (5) na MASTER pumpi dok se ne dostigne Ast
vrednost;

s) Pritisnite taster@ da udete u reZim programiranja (displej ¢e po-
Ceti da treperi);

1) Pomodu tastera (3) ili (8) izaberite vrednost diferencijainog pritiska
za ponovno pokretanje (podrazumevana vrednost 1,5 bar);

u) Pritisnite taster@ da potvrdite izabranu vrednost;

v) Otvorite najmanje 1 korisnika tako da svaki vazduh prisutan u si-
stemu moze da izade (ako se korisnici nalaze na vise nivoa, radije
otvorite najviseg korisnika);

w) Pokrenite obe pumpe pritiskom na taster @;

X) Ako je potrebno, prisilno iskljucite zastitu od rada na suvo drzeci
taster (2) pritisnutim najvise 5 minuta ili dok se pumpe potpuno ne
napune (proveriti ispustanje vode bez prisustva vazduha od pret-
hodno otvorenog korisnika);

y) Ako punjenje ne uspe nakon 5 minuta, otpustite taster@, iskljucite

napajanje, sacekajte 10 minuta, ponovite radnje od tatke a) do ta¢-
ke c) ovog poglavija, priklju¢ite utika¢ na elektriénu mrezu i ponovo
pokrenite pumpu ponavljanjem operacije navedene u tacki w).

TWIN verzija (komplet kolektora i 2 hidrostanice BLUETOOTH

komunikacija)

a) Odvrnite poklopac za punjenje koji se nalazi na vrhu obe pumpe;

b) Izvrsite pocetno punjenje obe pumpe;

¢) Zatvorite poklopce za punjenje;

d) Uverite se da je ventil na usisnoj strani (ako postoji) otvoren;

€) Uverite se da je ventil na strani isporuke (ako postoji) otvoren;

f) Uverite se da je rucica za samousisavanje koja se nalazi na donjem
delu pumpe u polozaju 0;

g) Utaknite utika¢ obe pumpe u elektriénu mrezu;

POMOCNA PUMPA

h') Istovremeno pritisnite tastere @ i @ da biste pristupili skrivenom
meniju;

i") Pomerajte se pomocu tastera )i (8) do parametra CTR;

i) Pritisnite taster @ da pristupite parametru;

k') Pomerajte se pomocu tastera @8 i @ do parametra CTR;

') Pritisnite taster@ da pristupite parametru i zabeleZite kod adrese;

m') Istovremeno pritisnite tastere @% i (8) da biste izasli iz skrivenog
menija;

GLAVNA PUMPA

h?) Istovremeno pritisnite tastere @ i @ da biste pristupili skrivenom
meniju;

i2) Pomerajte se pomocu tastera @ i @ do parametra CTR;

) Pritisnite taster@da pristupite parametru;

k?) Pomerajte se pomocu tastera @5 i @ do parametra Cts;

[2) Pritisnite taster @ da biste pokrenuli BLUETOOTH pretragu;

m)?) Kada se pretraga zavrsi, pritisnite taster da izaberete pret-
hodno zabelezenu adresu pomodu tastera (3) ili @ i potvrdite
tasterom (4);

n?) Kada se komunikacija uspostavi, LED diode ,KOMUNIKACIJA® ¢e
se upaliti;

02) Pokrenite POMOCNU pumpu, a zatim GLAVNU pumpu;

p) Pritisnite taster @ na MASTER pumpi dok se ne dostigne BAR

vrednost

Pritisnite taster @ da udete u rezim programiranja (displej ¢e po-

Ceti da treperi)

Pomocu tastera @ i @ izaberite Zeljenu vrednost pritiska (podra-

zumevana vrednost 3,5 bara)

s) Pritisnite taster da potvrdite izabranu vrednost;

t) Pritisnite taster (5) na MASTER pumpi dok se ne dostigne Ast

vrednost;

Pritisnite taster @ da udete u rezim programiranja (displej ¢e po-

Ceti da treperi);

v) Pomocu tastera @ il @ izaberite vrednost diferencijainog pritiska
za ponovno pokretanje (podrazumevana vrednost 1,5 bar*);

w) Pritisnite taster @ da potvrdite izabranu vrednost;

x) Otvorite najmanje 1 korisnika tako da svaki vazduh prisutan u si-
stemu moze da izade (ako se korisnici nalaze na viSe nivoa, radije
otvorite najviSeg korisnikay);

y) Pokrenite obe pumpe pritiskom na taster @

q

r

u

aa)Ako je potrebno, prisilno iskljucite zastitu od rada na suvo drzeci
taster (2) pritisnutim najvi$e 5 minuta ili dok se pumpe potpuno ne
napune (proveriti ispustanje vode bez prisustva vazduha od pret-
hodno otvorenog korisnika).

bb)Ako punjenje ne uspe nakon 5 minuta, otpustite taster@, iskljucite
napajanje, sacekajte 10 minuta, ponovite radnje od tacke a) do ta¢-
ke c) ovog poglavija, prikljucite utika¢ na elektriénu mrezu i ponovo
pokrenite pumpu ponavljanjem operacije navedene u tacki w).
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Preniska razlika pritiska ponovnog pokretanja moze dovesti do preteranog
ponovnog pokretanja pumpe sve dok se ne dostigne maksimalno dozvoljeno
ponovno pokretanje po satu sa posledicnim zaustavijanjem pumpe zbog H02
alarma

9.5 ZAUSTAVLJANJE | DEINSTALACIJA

Za zaustavljanje, pomeranje ili deinstalaciju elektriéne pumpe potreb-

no je:

a) zaustavite pumpu pritiskom na taster @;

b) prekinite snabdevanie elektricnom energijom;

c) otvorite bilo koji izlaz da biste oslobodili preostali pritisak (ako je
potrebno)

d) zatvorite ventile koji se nalaze na usisnoj i dovodnoj strani da biste
izolovali pumpu od sistema

e) skinite Cep za odvod koji se nalazi na prolaznom delu pumpe (obra-
tite paZnju na preostali pritisak u pumpi)

f) odvojite dovodne i usisne cevi (gde postoje) ako su predugacke ili
glomazne

g) odvrnite zavrtnje koji blokiraju elektriénu pumpu na povrsini nosaca
(ako postoji)

h) podignite elektriénu pumpu odgovarajucim sredstvima;

) za moguce odlaganje, pogledajte poglavije 14.

9.6 TRANSPORT
Elektriéna pumpa zapakovana je u kartonsku kutiju; u svakom slucaju,
prevoz ne predstavija posebne probleme.

9.7 SKLADISTENJE

a) Proizvod se mora ¢uvati na pokrivenom i suvom mestu, dalje od
izvora topline i dalje od prijavétine i vibracija.

b) Zastitite proizvod od vlage, izvora topline i mehanickih oste¢enja

c) Ne stavljajte teSke predmete na ambalazu;

d) Proizvod se mora Cuvati na temperaturi okoline izmedu + 5 °C i +
+50 °C (41 °F i 122 °F),relativne vlaznosti od 60 %.

10. ELEKTRIGNO PRIKLJUCIVANJE

POZELJNO JE DA U ELEKTRICNI SISTEM UGRADITE DIFEREN-
CIJALNI PREKIDAC VISOKE OSETLJIVOSTI (0,03 A).

PAZNJA!

/N

Utika¢ mora biti prikljucen na elektriénu mrezu u
zatvorenom okruzenju daleko od prskanja, mlaza
vode ili kiSe i na takav nacin da je utika¢ dostupan.

Mreza mora imati efikasan sistem uzemljenja u
skladu s elektriénim standardima koji postoje u
zemlji: ova odgovornost lezi na instalateru.

11. PRIKLJUCIVANJE POMOCNIH UREDAJA

BEBEBEHB8 *'mmm”'mm
o (O000B00 ©IB0
~— | ~— | wweroom +vgovgov§ov B AOV
Plél’l‘IP ALARM E |2 COM
é E g RS485
Bluetooth Poloza$ za postavijanje opcionog Bluetootha
+V Kontakt za napajanje +12Vdc

Pritisnite SW / 0V | Spoljni kontakt prekidaca pritiska

Plutaju¢i SW/0V | Plutajuci kontakt

Spolj. On/Off / OV | Daljinski kontakt za uklju¢ivanje/iskijucivanje
COM RS485

Kontakt Komunikacija izmedu uredaja

12. UPOTREBA | POKRETANJE

NIKADA NEMOJTE POKRETATI ELEKTRICNU PUMPU U NEDO-
STATKU VODE: NEDOSTATAK VODE UZROKUJE OZBILJNU STE-
TU NA UNUTRASNJIM KOMPONENTAMA.

12.1 Opca upozorenja

a) Elektriéna pumpa dizajnirana je za rad na mestima gde temperatura
okoline ne prelazi 50 °C, a nadmorska visina ne prelazi 1000 m;

b) Elektriéna pumpa se ne moze koristiti u bazenima ili sli¢nim mesti-
ma;

c) Produzeni rad elekiriéne pumpe sa zatvorenom dovodnom cevi
moze prouzrokovati Stetu zbog pregrevanja;

d) izbjegavajte ukljucivanje i isklju€ivanje motora pumpe vise od 50000
puta godiSnje. Broj pokretanja i zaustavijanja koji prelaze 50000
puta godiSnje mogu smanji vek trajanja pumpe i dovesti do rizika
od preranog kvara. Sto se ti¢e maksimalnog broja pokretanja na sat,
pogledajte takoder poglavlje 8;

€) U slucaju nestanka struje dobra je praksa prekinuti krug napajanja.



13. ODRZAVANJE | POPRAVLJANJE 13.2 SIFRA ALARMA
Preporuéuje se samo povremeno proveravanje rada pumpe, uz po- ALARM| OPIS UZROCI RESENJE
sebno obra¢anje paznje na bilo kakvu pojavu abnormalne buke i vibra- Proverite da li su instalacia
dia te na bilo kakvo propus_tanje mghamgke brive. P . Pumpa radi i uslovi temperature okoline
Kada pumpa ostane neaktivna duzi period, preporugljivo je da je pot- Alarm za U uslovima u skiadu sa deKlarisanim
puno ispraznite uklanjanjem ¢epova za odvod i punjenje. E G ! ﬁLer;);]n;er: femperatura visih granicama, Pumpa se
& od maksimalno automatski ponovo pokrece
131 RESAVANJE PROBLEMA _ faturu deklarisane vrednosti | kada temperatura padne
PROBLEM UZROK RESENJE unutar naznacenih granica
Nedostatak Proverite brojilo Proverite da li je napajanje
elektricne energije |elektricne line Alarm Napon napajanja je u skladu sa minimalnim
. - . " o iéenjima. Pumpa se
4ox oo |Proverite prikljucivanje E02 niskog | manji od minimalno ogranicenjima i
UtikaC nije ukijucen na elektriénu liniju napona  |deklarisane granice automatskd ponovo pokrecg
PUMPA NE RADI - — kada se mrezni napon vrati
Motor se ne okrece | Plovak je F“l"’e”tke dostize unutar deklarisanih granica
h i plovak nivo - = —
Intervenisalaje | Automatski se ponovo 15 |Nlam za | N8O NAPRANRJE | o e vima Pumpa se
i &i ivi £oe veci od minimalne . .
termicka zatita | aktivira U prenapon automatski ponovo pokrece
PR — deklarisane granice g, :
Pad naponana  |Sacekajte obnavijanje kada se mrezni napon vrati
elektriénoj liniji napona unutar deklarisanih granica
Zapusen usisni i g Proverite da li ima stranih
filter/otvor Otistite fiter/otvor Prekomerna tela. Proverite dobro stanje
PUMPA NE RADI ] — osist i ; Alarm za | apsorpcija zbog leZajeva. Pumpa vrsi 3
Motor se ne okrece | Blokiran donji venti ﬁzlgsgt/erzgml tproverite £ 03 3 |prekomer- | blokirane pumpe | pokusaja automatskog
- nu struju  |ilirada u uslovima | resetovanja, pri 4.
Pumpanie gi}%’:ﬁg gg\r/?g;i vert prevelikog napora | intervenciji zahteva ruéno
resetovanie.
napunjenja na usisu Kratki sooi
Proverite nivo te€nosti £0Y lizme éup ! Obratite se sluzbi tehnicke
Sistem nedovolino f e i faza pomoci
Pregledajte sistem
velicine Nei- Proverite da i je senzor
s Ocistite cevi, ventile, - Senzor pritiska, bloki K i
PUMPA RADIsa |Sistemiepriav —|c. o £0E 22;‘;‘@” neispravan i stsa'r;ar;g’rfkgm‘c';“
Sm«’ﬂft\leknlm Pro- Nivo vode je Iskljugite pumpu il pritiska zateplien. Ocistite ili zamenite senzor
okom prenizak uronite doniji ventil Pumpa radi van
Curenje iz cevi Proverite spojeve maksimaine krive. Smanﬁte vrednost pritiska,
Previsoki pritisak | Pregledajte sistem Radna ngr‘;"i'r‘:;"‘a ;’r‘;ig'r'fg ﬁ’s"gzsr‘:;mgﬁl’g
PUMPA SE Temperatura Temperatura premasuje HO s:\tligallli < Opstrukciia usisne | pumpe. Pumpa pokusava
ZAUSTAVLJA NA- | tecnostije tehnika ogranicenja 8 5 bara_ strane. Ventil na dnu | automatsko resetovanje
KON KRATKOTRA- |previsoka pumpe ’ ili filter je blokiran. | u trajanju od maksimalno
JNOG RADA inter- . o Neusaglasene 3sata.
vencijatermicke | Unutamja greska Obratite se najolizem usisne cevi.
Zzastite dobavljaéu Proverite dal :
roverite da li su cevi
Protok je prevelik | Smanijite protok u skladu sa uputstvima
o Obratite se najblizem Problemi u usi u priruéniku, proverite
Kavitacija o roblemi u usisu. . -
dobavijadu Nema Cev je blokirana |§pravnost fupkcmmsanja
Nepravilni ™ 1 |vodena |ilinije u skladu sa bilo kog ventila na dnu,
PUMPA VIBRIRA ili " Pri¢vrstite ih HO o . |proverite da nema
roizvodi prekomer- cevovodi usisnoj | indkaciiama. Venti repreka, proverite ispravno
gu buku tgkom rada | Strana tela puze strani Ela Elnu lfier je Sun?enje.v Feumpa pokﬁéava
po ventilatoru Uklonite strana tela oKlran. automatsko resetovanje
motora u trajanju od maksimalno
Nepravilno Odzracite pumpu ifili je 3 sata.
punjenje ponovo napunite
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14. RUSENJE

ALARM| OPIS UZRoCI RESENJE
Proverite da vrednost
Ast nije preniska, ako
Ogranice- jeste, povecaite vrednost.
R e e
Hn2 P 12 maksimalnu granicu M|, 8K0 & potreno,
LC |[posatu dozvolienih startova popravite curenje. Ako je
je iznad o SatlJJ potrebno, za konfiguraciju | s |
ogranice- P sistema, proverite prisustvo o o o
nia i ispravno prethodno Ovaj proizvod spada u podrucje primjene Direktive 2012/19/EU o
punjenje ekspanzionog upravijanju otpadom od elekiricne i elektronicke opreme (OEEO). Ure-
rezervoara rezerve vode. daj se ne sme odlagati s kuénim otpadom jer je sastavljen od razliCitih
Proverie - materijala koji se mogu reciklirati u odgovarajucim objektima. Raspitaj-
Greskau |, Tui ! rove_nteil(spravr.\fst‘vezm te se kod lokalnih viasti o mjestu ekoloskih platiormi pogodnih za pri-
komunika- |- e, U Twin - integritet komunikacionog manije proizvoda na odlaganje i njegovu naknadnu pravilnu reciklazu.
e rezimu, ne otkrivaju | kabla. Proverite tatnu Nadali ba imati da ie nakon kupnie ekvival dai
ciji izmedu komunikaciiu ostavk za Twin adalje, treba imati na umu da je nakon kupnje ekvivalentnog uredaja
uredaja ! E iaci distributer obvezan besplatno preuzeti proizvod koji se odlaze. Proi-
omunikaciu. zvod ne potencijaino opasan za ljudsko zdravlje i okoli$, jer ne sadrzi

Stetne materije prema Direktivi 2011/65/EU (RoHS), ali ako se odlozi
u okolidu, negativno utje¢e na ekosustav. Pre prve upotrebe uredaja
pazljivo procitajte uputstva. Preporuéuje se da proizvod ne upotreblja-
vate u bilo koje druge svrhe osim one za koju je namenjen, jer postoji
opasnost od strujnog udara ako se nepravilno koristi. Simbol precrtane
kante, koji se nalazi na etiketi na uredaju, ukazuje na uskladenost ovog
proizvoda sa zakonima koji se odnose na otpadnu elektriénu i elek-
tronsku opremu. Napustanje opreme u okolinu ili njezino nezakonito
odlaganje kaznjavaju se zakonom. U skladu sa ¢lanom 9(1)(i) Direktive
2008/98/EC o otpadu i REACH regulativom 1907/2006, svi EBARA
proizvodi su prijavijeni Evropskoj agenciji za hemikalije (ECHA). Da
biste konsultovali SCIP broj sa relevantnim informacijama u vezi sa
bezbednom upotrebom proizvoda, pogledajte odeljak ,Sertifikati kom-
panije” na veb lokaciji www.ebaraeurope.com.



PRIROCNIK ZA UPORABO IN VZDRiEVANJE
ZA HRAMBO PRIROCNIKA JE ZADOLZEN UPORABNIK

1.UVOD

Ta priroénik z navodili vsebuje posebne informacije o elekiriéni Erpalki,
katero ste kupili. Za optimalno zmogljivost in pravilno delovanje elek-
triéne Erpalke upostevajte v teh priro¢nikih navedena dolocila. Za mo-
rebitne dodatne informacije se obrnite na najblizjega pooblaséenega
proizvajalca.

PREPOVEDANO JE KAKRSNO KOLI KOPIRANJE, TUDI DELNO,
VSEBOVANIH ILUSTRACIJ IN/ALI BESEDILA.

Pri pripravi priro¢nika z navodili so bili upoStevani nasledniji simboli:

Tveganje poskodovanja Erpalke ali napeljave

A Tveganije poskodovanja oseb ali predmetov

A Tveganje elektriéne narave

2. KAZALO

1. UVOD str. 191
2. KAZALO str. 191
3. IDENTIFIKACIJSKI PODATKI str. 191
4. GARANCIJA IN TEHNICNA POMOC str. 191
5. SPLOSNA VARNOSTNA OPOZORILA str. 191
6. TEHNICNE IN KONSTRUKCIJSKE LASTNOSTI str. 192
7. OPIS IN UPORABA ELEKTRICNE CRPALKE str. 192
8. TEHNICNI PODATKI str. 192
9. NAMESTITEV, ODMESTITEV IN TRANSPORT str. 192
10. ELEKTRICNI PRIKLOP str. 195
11. PRIKLOP POMOZNIH SISTEMOV str. 196
12. UPORABA IN ZAGON str. 195
13.VZDRZEVANJE IN POPRAVILA str. 196
14. RAZGRADNJA str. 197
15. IZJAVA O SKLADNOSTI str.218

3. IDENTIFIKACIJSKI PODATKI
3.1 PROIZVAJALEC
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Registrirani sedez:
Via Campo Sportivo 30 - 38023 Cles (TN), ITALIJA
Telefonska Stevilka: 0463/660411 - Telefaks: 0463/422782

Sluzba za tehni¢no pomoc:
e-mail: tcs.epe @ebara.com
Tel. §t.: +39 0444 706968

3.2 ELEKTRICNA CRPALKA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY

G MIESCEER

EBARA VAT 01234660221

TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V.220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65|Cos®  0g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4. GARANCIJA IN TEHNICNA POMOG

NEUPOSTEVANJE NAVODIL, NAVEDENIH V TEM PRIROCN}KU
ZA UPORABO, IN/ALI MOREBITNO POSEGANJE V ELEKTRICNO
CRPALKO S STRANI ZA TO NEPOOBLASCENIH OSEB BO PRI-
VEDLO V RAZVELJAVITEV GARANCIJE IN PROIZVAJALCA OD-
VEZALO KAKRSNE KOLI S TEM POVEZANE ODGOVORNOSTI
ZA NEZGODE PRI LJUDEH ALI SKODO NA PREDMETIH IN/ALI
SAMI ELEKTRICNI CRPALKI.

Po prejemu elektriéne Erpalke se prepricajte, da na zunanjosti emba-
kodovana, o tem nemudoma obvestite izvajalca dostave. Ko elektriéno
Crpalko odstranite iz embalaze, se prepriajte, da med transportom ni
bila poskodovana; e bi priSlo do poskodovanja izdelka med transpor-
tom, o tem v 8 dneh obvestite pooblas¢enega prodajalca.

Za naslednje elemente, podvrzene obi¢ajni obrabi, velja omejitev ga-
rancije:

o Lezaji

* Mehansko tesnilo
* Tesnilni obrogi

Ce morebitna okvara ni zajeta med okvare, navedene v preglednici
»ODPRAVLJANJE TEZAV« (pogl. 13.1.), se obrnite na najblizjega po-
oblas¢enega prodajalca.

* Spoji sesalnih ustij in odvodov
* Pokroveki vodov za polnjenje in odvajanje
¢ Tlatni senzor

5. SPLOSNA VARNOSTNA OPOZORILA

Pred zagonom elektricne ¢rpalke se mora njen uporabnik obvezno
seznaniti s postopkom izvedbe vseh operacij, opisanih v tem priro¢-
niku, ter ga izvajati pri vsaki uporabi ali vzdrzevanju elektriéne ¢rpalke.

5.1 PREVIDNOSTNI UKREPI NA STRANI UPORABNIKA

Elektricne crpalke, na kateri ni navedena oznaka o
za$Citi pred zamrzovanju, ni dovoljeno namescati
na prosto, v ledene razmere.

Uporabnik mora obvezno upostevati doloéila o
preprecevanju nesrec, ki so v veljavi v posamezni
drzavi; poleg teh mora upostevati tudi lastnosti el-
ektricne érpalke. Med premikanjem in/ali vzdrzeval-
nimi posegi na ¢rpalki vedno uporabljajte zascitne
rokavice.

Pred pricetkom izvajanja popravil in vzdrzevalnih
posegov na elektriéni rpalki prekinite elektricno
napajanije, s ¢imer boste preprecili nakljucni zagon
sistema, ki bi lahko poSkodoval osebe in/ali pred-
mete.

Napravo lahko otroci, stare;jsi od 8 let, osebe z ome-
jenimi telesnimi, senzori¢nimi ali umskimi sposob-
nostmi ali osebe, ki nimajo izkusenj ali potrebnega
poznavanja delovanja naprave uporabljajo pod na-
dzorom oziroma po tem, ko so bili pouéeni o varni
uporabi naprave in so razumeli s tem povezane
nevarnosti. Otroci se z napravo ne smejo igrati.
Ciscenja in vzdrZevanja, ki ju mora izvajati uporab-
nik, ne smejo izvajati otroci brez nadzora.

> B B>

Kakrsne koli vzdrzevalne postopke, namestitvene
postopke ali premikanje elektricne crpalke, prikl-
juéene na elektricno omreZje pod napetostjo, lahko
povzroci hude poskodbe pri ljudeh, tudi s smrtnim
izidom.

Pri zagonu elektriéne érpalke ne bodite bosi, oziro-
ma, kar je Se nevarnejSe, ne stojte z nogami v vodi
in ne imejte mokrih rok.

Uporabnik postopkov in posegov, ki niso dovoljeni v
tem prirocniku, ne sme izvajati na lastno pobudo.
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Zaustavite delovanje v primeru okvare ¢rpalke. Zagon
okvarjene ¢rpalke lahko povzroi telesne poskodbe ali
poskoduje predmete.

Ce se érpalka uporablja za precrpavanje vroce vode, se
je ne dotikajte. Visoke temperature bi lahko povzrocile
opekline.

Ne dotikajte se motorja. Povrsine motorja se namre¢
zelo segrejejo in lahko ob stiku povzrocijo opekline.
Med delovanjem crpalke se ne dotikajte gibljivih delov.
Ti deli se namre¢ vrtijo z visoko hitrostjo, zato bi stik z
njimi lahko povzro¢il telesne poskodbe.

Ko je naprava prizgana, se ne dotikajte delov, ki so pod
napetostjo. Obstaja tveganje elektricnega udara.

Elektriéna ¢rpalka je zasnovana tako, da so njeni gi-
bljivi deli zas¢iteni s pripadajocimi zas¢itnimi pokrovi.
Proizvajalec zato zavraca kakréno koli odgovornost za
Skodo ali poskodbe, ki bi nastale po poseganju v te
za$€itne sisteme.

A
/N

Vsak vodnik ali del, ki je pod napetostjo, je elektricno
izoliran; ne glede na to pa obstaja tudi dodaten varnos-
tni sistem, ki temelji na povezavi dostopnih prevodnih
delov z ozemljitvenim vodnikom, da bi dostopni deli ne
postali nevarni v primeru okvare glavne izolacije.

5.2 PREOSTALATVEGANJA

Preostala tveganja so:

a) Moznost stika (tudi namernega) z ventilatorjem za hlajenje motorja
preko odprtin ventilatorskega pokrova s tankimi predmeti (npr. izvi-
jaci, pali¢icami ipd.).

b) MoZnost ponovnega zagona brez vnaprej$njega opozorila zaradi
samodejne ponastavitve zascite motorja, Ce se je ta sproZzila zaradi
pregrevanja motorja.

6. TEHNICNE IN KONSTRUKCIJSKE LASTNOSTI

Elektricna ¢rpalka, ki ste jo kupili, je bila zasnovana in izdelana v skla-
du s slede¢imi standardi:

* DIREKTIVA EU o varnosti elektricnih rpalk

- IEC 60335-2-41:2012 skupaj z IEC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,

- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 skupaj z EN 60335-1:2012
+ A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 +
A15:2021
dev. Evropa, Avstralija, NZS, Katar, Savdska Arabija

* Direktiva EU o elektromagnetni zdruzljivosti
- CISPR 14-1:2020 enakovreden EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 enakovreden EN |IEC 55014-2:2021

¢ DIREKTIVA EU Omejitve za harmoni¢ne tokovne emisije
-ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7. OPIS IN UPORABA ELEKTRICNE CRPALKE

7.1 OPIS ) o

Naziv: POVRSINSKA ELEKTRICNA CRPALKA Z INTE-
GRIRANO ELEKTRONIKO

Tip: SAMOSESALNA (BREZ ELEKTRONIKE)

Model: HYDROSTATION

7.2 PREDVIDENI NACIN UPORABE

Vzdrzevanje tlaka za uporabo v gospodinjstvu, namakanje vrtov v
manjSem obsegu, precrpavanje Ciste vode na splosno, precrpavanje
pitne vode.

Uporabljajte takSne elektricne crpalke, ki so skladne z njihovimi
tehni¢nimi lastnostmi.

7.3 NEPREDVIDENI NACIN UPORABE

Crpalk ne uporabljajte za érpanje:

- neciste vode ali tekocine, v kateri so prisotni delci;

- vode z vsebnostjo kislin, baz, oziroma jedkih teko¢in na splosno;

- vode, katere temperatura je visja od temperature, navedene v pregle-
dnici (Glejte POGL. 8.1);

- morske vode;

- vnetijivih in na splo$no nevarnih teko¢in.

Elektriéne ¢rpalke ne smejo nikoli delovati brez tekoCine.

8. TEHNICNI PODATKI
8.1 TEHNICNI PODATKI HYDROSTATION

Tekocina, ki se prerpava [tip] Cista voda
TekoCina +5 + +45
Temperatura [C°] -
Okolie +5 + +50 (+55° razli¢ica SA)
Najvisji delovni tlak [Mpa] 1
Nazivni pretok [m*h] 5.6
Spoji cevovodovy  Sesanje GF 1"
skladu z UNI ISO 228 Ogvajanje | GF 1"
Napetost [Vac] ~220-240
Sprejemljivo nihanje napetosti +15%
Najv. tok [A] 46
. . [kw] 08
Nazivna mo¢
[HP] 1
Predvideni Cosg 08
Ucinkovitost motorja 95%
Stopnja zascite IP65
Razred u€inkovitosti IE5
Stopnja hrupnosti [dBA] <43*
Najvisje Stevilo zagonov na uro 60
Veljavni preskusni standard 1SO 9906:2012 - Stopnja 3B

V preglednici so navedene najvisje vrednosti emisij hrupa elektriénih
Crpalk.

* Raven zvonega tlaka — Povprecje odgitkov na razdalji enega metra
od érpalke. Odstopanje + 2.5 dB

9. NAMESTITEV IN ODMESTITEV, TRANSPORT IN
SKLADISCENJE

POZOR!
NAMESTITEV NAJ IZVEDE STROKOVNO
USPOSOBLJENITEHNIK.

POZOR! ZA DVIGOVANJE ALl SPUSCANJE ELEKTRICNE

CRPALKE UPORABITE ROCAJ, CE JE PRISOTEN,
OZIROMA JO PRIMITE V ROKE;
ZA TO NIKOLI NE
NAPAJALNEGA KABLA.

UPORABLJAJTE

9.1. POLNJENJE CRPALKE

W74l POSTOPEK IZVEDITE Z [ZVLECENIM KABLOM IN
NAPAJALNIM VTICEM.

a) Odvijte pokrovéek, names¢en na zgornjem delu telesa Crpalke.




b) S pomocjo lijaka napolnite ¢rpalko s tolikdno koli¢ino vode, da
povzrogite prelivanje.
c) Privijte pokrovéek do konca, da preprecite vdiranje zraka.

9.2 SPLOSNA OPOZORILA V ZVEZI Z NAMESTITVIJO

a) Uporabite kovinske cevne povezave, s ¢imer boste preprecili, da bi
se te ob depresiji, ki se pojavi pri sesanju ali pri plastiénih ceveh z
dolo¢eno stopnjo trdnosti, vdale;

b) Cevne povezave pritrdite in poravnajte tako, da ne bodo bremenile
Crpalke;

c) Pri sesanju se izogibajte uporabi gibkih cevi, da preprecite njiho-
vo stiskanje. Morebitne gibke cevi lahko uporabljate le na odto¢ni
strani, pri ¢emer se prepri€ajte, da morebitni zavoji ne povzro¢ajo
z0Zitev ali stiskanja;

d) Morebitne povezave vodov zatesnite: vdor zraka v sesalno cev ne-
gativno vpliva na delovanje Erpalke; (priporo¢a se uporaba cevi tipa
PP-R z medeninastimi navojnimi ali privarjenimi nastavki; izogibajte
se uporabi nastavkov, ki jih je treba zategniti);

€) Priporo¢amo da na sesalno in odvodno cev v blizini ¢rpalke name-
stite zaporni zasun;

f) Cevne povezave pritrdite na kad oziroma na fiksne dele tako, da
njihove teze ne nosi elektricna Crpalka;

g) Pri cevnih povezavah se izogibajte prevelikemu Stevilu zavojev in
ventilov;

h) Pri ¢rpalkah, nameS¢enih pred loputo, mora biti sesalna cev na
koncu opremljena s talnim ventilom in filtrom, ki preprecujeta vdor
tujkov v sistem, skrajni del tega sistema pa bi moral biti potoplien
vsaj na taksno globino, ki ustreza dvakratniku premera cevi; poleg
tega bi moral biti od tal kadi oddaljen vsaj toliko, kot ustreza ena-
inpolkratniku premera cevi; pri sesanju, ki presega 4 metre, za bolji
ucinek uporabite cev vecjega premera (priporoa se za 1/4 palca
vedji premer);

Pri gibkih vodih (plastiénih ceveh) ali pri posebej velikih vodih vam

priporo¢amo, da v sistem namestite tudi ekspanzijski rezervoar, ki

se bo uporabljal kot zalogovnik za zadovoljevanje manjsih potreb po
vodi ali za nadomes$canje morebitnega uhajanja ali kapljanja, ki bi
lahko privedlo do visokega Stevila ponovnih zagonov rpalke;

Crpalke HYDROSTATION niso primerne za prenosne sisteme in

uporabo na prostem, razen kjer je to navedeno;

k) Pri sistemih Twin se odsvetuje namestitev nad loputo.

9.3 NAMESTITEV

Samostojna razliéica

a) Crpalko namestite na ravno povrsino, ¢im blizie vodnemu viru, pri
tem pa okrog nje zagotovite dovolj manevrskega prostora za varno
uporabo in vzdrzevanje. V vsakem primeru pred ventilatorjem pusti-
te vsaj 100-mm prazen prostor;

b) Preverite prisotnost o-ring tesnila na sesalnem vodu;

¢) Sesalno cev prikljucite na ¢rpalko (uporabite cevi premera najmanj
1”in najve¢ PN25, gl. tocko ¢ poglavja 9.2, katerih notranji premer
mora biti vsaj enak premeru sesalnega voda) (v primeru namestitve
nad loputo se zgleduite po tocki h poglavja 9.2);

d) Privijte sesalni vod ¢rpalke z zmerno mocjo (ne potrebujete orodja
ali kljuCev, zado$¢a privijanje z roko);

€) Preverite prisotnost o-ring tesnila na odvodu;

f) Prikljucite odvodno cev na ¢rpalko (glejte tocko ¢ poglavia 9.2);

g) Privite odvod ¢rpalke z zmerno mogjo (ne potrebujete orodja ali
kljucev, zado$¢a privijanje z roko).

Razli¢éica TWIN (komplet kolektorjev in 2 hydrostation enot)

a) Crpalki namestite na ravno povrsino, ¢im blizje vodnemu viru, pri
tem pa okrog njiju zagotovite dovolj manevrskega prostora za varno
uporabo in vzdrZevanje.V vsakem primeru pred ventilatorjem pusti-
te vsaj 100-mm prazen prostor;

b) Odstranite spoje na strani sesanja in odvajanja, pri cemer si poma-
gajte z namescenimi 4-imi vijaki;

c) Namestite kolektorje na stran odvajanja in sesanja, pri ¢emer se
prepricajte, da je tesnilo o-ring namescéeno;

d) Pritrdite kolektorje na ¢rpalki s pomogjo predhodno odstranjenih
pritrdilnih vijakov;

) Namestite nosilec kolektorja na strani sesanja na nosilno povrsino;

f) Sesalno cev prikljuéite na kolektor (uporabite cevi premera najmanj
1"% in najve¢ PN25, gl. tocko ¢ poglavja 9.2, katerih notranji premer
mora biti vsaj enak premeru sesalnega kolektorja);

g) S pokrovékom zaprite skrajni del sesalnega kolektorja, ki ni priklju-
¢en na sistem;

h) Prikljucite odvodno cev sistema na kolektor odvajanja (glejte tocko ¢
poglavja 9.2);

i) S pokrovékom zaprite skrajni del kolektorja odvajanja, ki ni priklju-
¢en na sistem;

j) Odstranite pokrov terminalnega bloka obeh érpalk;

k) Prikljucite povezovalni kabel 2 enot;

|) Zaprite pokrov terminalnega bloka.

Opomba Postopke od tocje J izvedite le za konunikacijo 2 Hydrostation

preko kaelske povezave; za povezavo preko Bluetootha ni potrebno

izvesti teh postopkov.

* Kolektorji so opremijeni s priklopi za morebitno namestitev manometra ali tlac-
nega stikalan najniZjega tlaka.

9.4 ZAGON

® POWER

® ALARM

® COMMUNICATION

9] O
© O HYDROSTATION

Sl.1

-g(

Funkcija

Vkljucitev/Izkljucitev

Ponstavitev

Puscica navzgor / +
Potrditev
Pusgica navzdol / -

o s N =

Samostojna razlicica

a) Odvijte pokrovéek polnjenja na zgornjem delu érpalke;

b) Izvedite prvo polnjenje ¢rpalke;

c) Zaprite pokrovéek polnjenja;

d) Prepricajte se, da je ventil na strani sesanja (Ce je prisoten) odprt;

e) Prepriajte se, da je ventil na strani odvajanja (Ce je prisoten) odprt;

f) Pri namestitvi pred loputo zavijte gub za samodejno sesanje na
spodnjem delu ¢rpalke v poloZaj 1;
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g) Pri namestitvi za loputo se prepriCajte, da je gumb za samodejno
sesanje na spodnjem delu Erpalke zasukan v polozaj 0;

h) Vstavite vti€ v elektricno omreZje;

i) Pritisnite tipki aIi () do vrednosti BAR;

j) Pritisnite tipko (4) za vstop v programiranje (prikazovalnik bo pricel
utripati);

k) S tipkama @ in @ izberite Zeleno tlatno vrednost (privzeta vred-
nost: 3,5 bar);

l) Pritisnite tipko (4) za potrditev izbrane vrednosti;

m) Pritiskajte tipki (3) in @ do vrednosti Ast;

n) Pritisnite tipko (4) za vstop v programiranje (prikazovalnik bo prigel
utripati);

o) S tipkama @ ali @ izberite Zeleno tlatno vrednost za ponovni
zagon (privzeta vrednost: 1,5 bar®);

p) Pritisnite tipko @ za potrditev izbrane vrednosti;

q) Odprite vsaj 1 porabnik, da sprostite morebitni zrak iz sistema (¢e

se porabniki nahajajo na ve¢ visinah, odprite najvisje lezeci porab-

nik);

S pritiskom na gumb @ vklju¢ite Crpalko;

Ce je potrebno, zlasti pa pri namestitvi nad loputo, vsilite izkljucitev

zaCite delovanja pri suhi érpalki s pritiskom na gumb (2) za naj-

ve¢ 5 minut oziroma do popolne napolnjenosti ¢rpalke (preverite
uhajanje vode, ki mora biti brez zraénih mehurékov, pri predhodno
odprtem porabniku);

t) Ce po 5 minutah &rpalka ni povsem napolnjena, sprostite tipko @
, odklopite napajanje, pocakajte 10 minut, ponovite postopek od
tocke a) do tocke c) tega poglavja, vstavite vtié v elektriéno omrezje
in ponovno zazenite Crpalko po navedenem postopkum od ¢rke r)
dalje;

<L

Razlicica TWIN (komplet kolektorjev in 2 hydrostation enot s

komunikacijo preko kabelske povezave)

a) Odvijte pokrovEek polnjenja na zgornjem delu obeh Erpalk;

b) lzvedite prvo polnjenje obeh ¢rpalk;

c) Zaprite pokrovcka polnjenja;

d) Prepriajte se, da je ventil na strani sesanja (Ce je prisoten) odprt;

e) Prepriajte se, da je ventil na strani odvajanja (Ce je prisoten) odprt;

f) Prepricajte se, da je gumb za samodejno sesanje na spodnjem
delu ¢rpalke zasukan v polozaj 0;

g) Vstavite vii¢ obeh Crpalk v elektriéno omrezje. Prva ¢rpalka, ki bo
programirana, bo avtomatsko prepoznana kot MASTER);

h) Isto€asno pritisnite gumba @ in(8) za vstop v skriti meni;

i) Pritiskajte tipki 3) in (&) do parametra CTR;

j) Pritisnite tipko (4) za dostop do prametra;

k) S tipkama @ in (8), izberite Zeleni nacin krmilienja (ASS = alter-
nativni zagon in delovanje obeh érpalk v primeru velikih potreb; Stb
= alternativni zagon, le 1 ¢rpalka v delovanju);

) Pritisnite tipko Q% za potrditev;

m) Isto€asno pritisnite tipki @ in @za izstop iz skritega menija;

n) Na NADREJENI érpalki pritiskajte tipko (5) do vrednosti BAR;

0) Pritisnite tipko @ za vstop v programiranje (prikazovalnik bo pricel
utripati);

p) Stipkama @ in @ izberite Zeleno tlaéno vrednost (privzeta vred-
nost: 3,5 bar);

q) Pritisnite tipko @ za potrditev izbrane vrednosti;

r) Na NADREJENI érpalki pritiskajte tipko @ do vrednosti Ast;

s) Pritisnite tipko @ za vstop v programiranje (prikazovalnik bo pricel
utripati);

t) S tipkama @ 2 ® izberite zeleno tlacno vrednost za ponovni

zagon (privzetg \rednost: 1,5 bar®); )
u) Pritisnite tlpkoas za potrditev izbrane vrednosti;

v) Odprite vsaj 1 porabnik, da sprostite morebitni zrak iz sistema (¢e
se porabniki nahajajo na ve¢ visinah, odprite najvisje lezeci porab-
nik);

w) ZaZenite obe Crpalki s pritiskom na gumb @;

x) Ce je potrebno, vsilite izkljugitev zas¢ite delovanja pri suhi Erpalki
s pritiskom na gumb (2) za najve¢ 5 minut oziroma do popolne

napolnjenosti Erpalke (preverite uhajanje vode, ki mora biti brez
zragnih mehurckov, pri predhodno odprtem porabniku);

y) Ce po 5 minutah érpalka ni povsem napolnjena, sprostite tipko @
, odklopite napajanje, pocakajte 10 minut, ponovite postopek od
tocke a) do tocke c) tega poglavja, vstavite vtic v elektricno omrezje
in ponovno zazenite Erpalko po navedenem postopkum od Erke w)
dalje.

Razliéica TWIN (komplet kolektorjev in 2 hydrostation enot s

komunikacijo preko kabelske povezave)

a) Odvijte pokrovéek polnjenja na zgornjem delu obeh érpalk;

b) Izvedite prvo polnjenje obeh ¢rpalk;

c) Zaprite pokrovcka polnjenja;

d) Prepricajte se, da je ventil na strani sesanja (Ce je prisoten) odprt;

e) Prepricajte se, da je ventil na strani odvajanja (Ce je prisoten) odprt;

f) PrepriCajte se, da je gumb za samodejno sesanje na spodnjem
delu ¢rpalke zasukan v polozaj 0;

g) Vstavite vti¢ obeh ¢rpalk v elektri¢no omreZje;

PODREJENA CRPALKA

h') Isto€asno pritisnite gumba @ in @ za vstop v skriti meni;

") Pritiskajte tipki (3) ali @ do parametra bt;

j') Pritisnite tipko (4) za dostop do prametra;

k") Pritiskajte tipki (3) ali (8) do parametra Adr;

") Pritisnite tipko (4) za dostop do parametra in si zabeleZite &ifro na-
slova;

m')Isto¢asno pritisnite tipki @ in @za izstop iz skritega menija;

NADREJENA CRPALKA

h?) Isto¢asno pritisnite gumba @ in @ za vstop v skriti meni;

) Pritiskajte tipki 3) ali (§) do parametra bts;

i) Pritisnite tipko (4) za dostop do prametra;

k) Pritiskaite tipki (3) ali @ do parametra Cts;

) Pritisnite tipko (4) za zagon iskanja BLUETOOTH;

m?2)Ko bo iskanje kon€ano, pritisnite tipko @ da s tipkama @ aI
izberete predhodno zabeleZeni naslov in izbiro potrdite s tipko (@),

n?) Ko bo komunikacija vzpostavijena, se bodo prizgale LED lucke
»KOMUNIKACIJA<;

0?) Zazenite PODREJENO ¢rpalko in zatem NADREJENO ¢rpalko;

p) Na NADREJENI érpalki pritiskajte tipko @ do vrednosti BAR;

q) Pritisnite tipko (4) za vstop v programiranje (prikazovalnik bo pricel
utripati);

r) S tipkama @ ali @ izberite Zeleno tlaéno vrednost (privzeta vred-
nost: 3,5 bar);

s) Pritisnite tipko @ za potrditev izbrane vrednosti;

t) Na NADREJENI érpalki pritiskajte tipko @ do vrednosti Ast;

u) Pritisnite tipko @ za vstop v programiranje (prikazovalnik bo pricel
utripati);

v) S tipkama @ ali @ izberite Zeleno tlaéno vrednost za ponovni
zagon (privzeta vrednost: 1,5 bar*);

w) Pritisnite tipko @ za potrditev izbrane vrednosti;

x) Odprite vsaj 1 porabnik, da sprostite morebitni zrak iz sistema (¢e
se porabniki nahajajo na ve¢ visinah, odprite najvisje leze€i porab-
nik);

y) zaZenite obe érpalki s pritiskom na gumb @

aa)Ce je potrebno, vsilite izkljucitev zastite delovanja pri suhi érpalki
s pritiskom na gumb za najve¢ 5 minut oziroma do popolne
napolnjenosti Erpalke (preverite uhajanje vode, ki mora biti brez
zragnih mehurckov, pri predhodno odprtem porabniku).

bb)Ce po 5 minutah ¢rpalka ni povsem napolnjena, sprostite tipko @
, odklopite napajanje, pocakajte 10 minut, ponovite postopek od
tocke a) do tocke c) tega poglavja, vstavite vtic v elektricno omrezje
in ponovno zazenite ¢érpalko po navedenem postopkum od tocke
0?) dalje.



* prenizka vrednost diferencnega tlaka ponovnega zagona bi lahko povzrocila
preve¢ ponovnih zagonov Crpalke, dokler ni dosezeno najvecje Stevilo ponov-
nih zagonov na uro, pri Cemer se sprozi zaustavitev ¢rpalke zaradi alarma H02

9.5 ZAUSTAVITEV IN ODMESTITEV

Pred zaustavitvijo, premikanjem ali odmestitvijo elektricne Erpalke:

a) s pritiskom na gumb @ zaustavite érpalko;

b) prekinite elektriéno napajanje;

c) odprite kateri koli porabnik, da sprostite preostali tlak (e je potre-
bo);

d) zaprite ventile na strani sesanja in odvajanja da érpalko lo¢ite od
sistema;

€) odvijte pokrovéek praznjenja na spodnjem delu érpalke (bodite po-
zorni na morebitni preostali tlak v Erpalki);

f) odklopite cevi za odvajanje in sesanje (kjer so prisotne), Ce so pre-
dolge ali &e zavzemajo preve¢ prostora;

g) Ce so prisotni, odvijte vijake, s katerimi je elektriéna Crpalka pritrjena
na naslonsko povrsino;

h) elektriéno Erpalko dvignite z ustrezno opremo;

i) za morebitno odlaganje med odpadke se zgleduijte po poglavju 14.

9.6 TRANSPORT
Elektriéna &rpalka je pakirana v kartonasto Skatlo; transport v nobe-
nem primeru ni posebno otezen.

9.7 SKLADISCENJE

a) lzdelek hranite na pokritem in suhem mestu, stran od virov toplote,
in ga zascitite pred necisto¢ami in tresljaji;

b) Izdelek zascitite pred vlago, viri toplote in mehanskimi poskodbami;

¢) Na embalaZzo ne postavijajte tezkih predmetov;

d) lzdelek skladiscite pri temperaturi med +5 °C in +50 °C (41 °F in
122 °F) in pri 60-% relativni zraéni viagi.

10. ELEKTRICNI PRIKLOP

PRIPOROCAMO VAM, DA V ELEKTRICNI SISTEM NAMESTITE
VISOKOOBCUTLJIVO ODKLOPNO STIKALO (0,03 A).

POZOR!

/N

Vti¢ mora biti prikljuéen na elektricno omrezje v
zaprtem prostoru, kjer je zaséiten pred vodnimi
curki, brizgi vode ali deZja, nameS¢en pa mora biti
tako, da je osebju omogocen dostop do njega.
Omrezje mora biti ucinkovito ozemljeno v skladu
s predpisi za podrocje elektriénih napeljav, ve-
ljavnimi v posamezni drzavi: za to je odgovoren
inStalater.

11. PRIKLOP POMOZNIH SISTEMOV

EEEB *
o (00003010 BI00
~— | ~— | wweroom [z vz ovis ov| [B A OV
PUMP | ALARM S COM
ON g '§ 2 RS485
-
Bluetooth Polozaj priklju¢itve Bluetooth opcijskega sistema
+V Konektor napajanja +12 Vcc
Press SW/0V  |Kontakt zunanjega tlanega stikala

Float SW/0V Plavajoci kontakt

Ext On/Off/0V  |Kontakt On/Off na daljavo

COM RS485 Kontakt Komunikacija med napravami

12. UPORABA IN ZAGON

ELEKTRICNE CRPALKE NIKOLI NE ZAGANJAJTEV PRAZNO, TJ.
BREZ VODE: POMANJKANJE VODE RESNO POSKODUJE NOT-
RANJE KOMPONENTE CRPALKE.

12.1 SPLOSNA OPOZORILA

a) Elektricna ¢rpalka je zasnovana za obratovanje v obmodjih, v kate-
rih okoljska temperatura ne preseze 50 °C, nadmorska viSina pa ne
preseze 1000 mn.m.;

b) Elektricne ¢rpalke ni mogoce uporabljati v bazenih ali podobnih ob-
modjih;

c) Dalj8e delovanje elektriéne ¢rpalke z zaprto odvodno cevjo lahko
privede do poskodb zaradi pregrevanja;

d) lzogibajte se priziganju in ugasanju motorja crpalke ve¢ kot 50.000-
krat letno. Stevilo priziganj ali ugaSanj, ki bi presegalo Stevilko
50.000 letno, lahko privede do krajSe Zivljenjske dobe ¢rpalke in do
tveganja pred¢asnih okvar. Glede najvisjega dovolienega Stevila na
uro se zgledujte tudi po poglavju $t. 8;

€) V primeru izpada napetosti vam priporoamo, da prekinete krogo-
tok elektricnega napajanja.
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13.VZDRZEVANJE IN POPRAVILA 13.2 KODE ALARMOV
Priporo¢amo vam le redno pregledovanie pravilnega delovanja, pri ¢e- ODPRAVLJANJE TE-
mer bodite pozorni zlasti na morebiten nastop nepravilnega hrupa in ALARM| ~ OPIS VZROKI ZAV
tresljajev ter na morebitno popuScanje mehanskega tesnila. Prepricajte se, da so razme-
Ce elektriéne ¢rpalke dlje €asa ne uporabljate, vam priporoamo, da re namestitve Yin fempera-
jo popolnoma izpraznite tako, da odstranite pokrovéke praznjenja in Crpalka deluje pri  |turni pogoji skladni s predpi-
polnjenja. E G ! Tempera- | visji temperaturi oko- | sanimi mejnimi vrednostmi.
5 turni alarm| lja kot je navedena v | Crpalka se samodejno
13.1 ODPRAVLJANJE TEZAV navodilih zazene, ko temperatura
> ODPRAVLJANJE pade pod navedene mejne
TEZAVA VZROK TEZAVE vrednosti
Ni elektriénega | Preverite kontaktor elek- Prepricaijte se, da je napaja-
napajanja. triénega voda. Napajalna napetost nje sklano z navedenimi naj-
X i : I Alarm . I nizjimi mejnimi vrednostmi.
. Vi€ ni vstavlien v | Preverite prikljucitev na- Cro | je pod najnizjo A .
CRPALKA NE DE- | tignico, prave na elektricni vod. ciic |nize . [navedeno mejno CrPaIka se samovd ejno
LUJE - napetosti vrednostio zazene, ko omrezna nape-
Motor se ne vrti | Plovec je blokiran. Preverite, da plovec ! tost znova doseze navedene
dosega nivo ON. mejne vrednosti.
Spvrcv)'iena toplotna Sar_nod"ejna ponovna Prepricaite se, daje
zastita aktivacija napetost skladna z nave-
Upad napetosti v | Pocakajte na ponovno Alarm Napajalna napetost - |denimi najvisjimi mejnimi
elektricnem vodu.  |vzpostavitev napetosti. £02 | previsoke je nad najviéjq vrednos!mi. Crpalka se
Zamagen filter/se- | .. . .. ] : napetosti navedeng mejno samoEJejno zazene, ko
salna odprtina Ocistite filter/odprtino. vrednostjo omrezna napetost znova
CRPALKA NE DE- - doseze navedene mejne
LUJE Taln? ventil je O(:igtite ventil in prgveri- vrednosti.
Motor se vrti blokiran. te njegovo delovanje. Prekomena absorp- —
. Napolnite érpalko. Gija zarad blokirane Preverite prisotnost more-
Crpalka ni napol- | Preverite zadrzevalni Narm  |érpalke ali delovanje | PN tuikow Preverite, da
niena. ventil sesania. u] : M P 0 leZaji v dobrem stanju.
jena. ja. £ 13 | previsoke- |Grpalke nanagin, | .
Preverite nivo tekocine. galoka |pri katerem prihaja Crpall((‘aAlzvede 3 POSkUS€4
—— ” : samodejnega zagona, pri 4.
Zmogljlvost! siste- Ppnovno proucite do njene preobre- o1 treba rono ponastavit.
ma so prenizke.  |sistem. menitve
V sistemu so priso- | Ocistite cevne poveza- Kratek Obrmit 3
tne necistoce. Ve, ventile, filtre. E G Y | stik med teh:i"ér?osgonr:oséuz 0za
CRPALKA DELUJE |Nivo vode je pre- | IzKijucite érpalko ali fazama _
z nizjim pretokom | nizek. potopite talni ventil. Preverite, ali je senzor
P ; _ _ _ |Okvara | Tlacni senzor zamasSen zaradi prekomerne
;J:\zigf iz cevni Preglejte spoje. ) tiaénega | je okvarjen prisotnosti vodnega kamna.
Ponovn = senzorja  |zamasen. Senzor. oistite aliga
Previsok tlak. onovno proucite zamenjajte
sistem. Crpalka deluje izven
’ - ; Znizajte tlaéno vrednosti,
GRPALKA SE PO | Previsoka tempe- TemReratura presega Delovanje |najvisjih omejitev. Zmanjiajte porabo vode.
& tehnicne omejitve brez vode |Prekomerna poraba. - ; "
KRATKEM DELO- |raturatekocine |« PRI . preverite pravilno napolnje-
VANJU ZAUSTAVI rpalke HU daipi |Ovevsesanem || Eroalka se
7 Obrnite se na najbliz- ptirisku < |vodu. Zamasen talni SN i
Sproz;t:g éti?g lotne Notranja napaka |jega pooblaséenega 05bar  |ventil alifilter. Neskla- sfafll?tﬁzizgogg;?‘ggnﬁ
prodajalca. dne sesalne cevi. Jvecp )
Previsok pretok | Znizajte pretok PrepriCajte se, da so cevne
Obmite s na naibliz- povezave skladne z navodil
o ) 1anaj v priroéniku, preverite pra-
Kavitacia Jega pooblascenega . | OteZeno vsesavanje. |vilno delovanje morebitnega
. prodajalca. Pomanjka- Zamas i ) tal i i
CRPALKA VIBRIRA - — A nje vode v amz{se.na cevall al negg ven I a, prgven e,
i .o |Neustrezen potek | Poskrbite za boljSo Hod cev, kini skladnaz | da talni ventil deluje neo-
ali med delovanje Vnih sistemov ritrienost 1V sesalnem T ; " " 4
povzroda prevelik |C6VNN SIStemo pritrjenost. vodu. navodili. ZamaSen | viranom preverite pravilno
hrup Ob ventilator talni ventil ali filter. | napolnjenost crpalke.
motorja se drgnejo | Odstranite tujke. Crpalka se poskusa samo-
tujki. dejno ponastaviti najve¢
priblizno 3 h.

Nepravilna napol-
njenost.

Oddusite ¢rpalko in/ali jo
ponovno napolnite.




ALARM| OPIS VZROKI ODPRA\iI‘L\‘\j,éNJETE'
Prepricaijte se, da vrednost
Ast ni prenizka, po potrebi jo
. povecajte. Prepricajte se, da
Samzlr: t:“l' Eroalka ie dosedla pri napeljavi ne prihaja do
g palka je doseg uhajanj, po potrebi odpravite
HO2|maue najvecie Stevilo uhajanja. Po potrebi, ¢e
presega dovolienih zagonov to narekuje konfiguracija
\rlr;gjc?r?ost na uro. sistema, preverite prisotnost
' in/ali pravilno predpolnjenje
ekspanzijske posode z
zalogo vode.
Preverite praviino poveza-
Napaka v . .
A P - nost in neposkodovanost
Ao komuni- Cr[)glkh delujotiv komunikasijskega kabla.
Ly i jkacimed nacmtu 'kl'wm, ni 282" | preverite pravilno nastavitev
naprava- |navata komunikacije e %
ma za komunikacijo v na¢inu

Twin.

14. RUSENJE

Ta izdelek spada v obmogje uporabe Direktive 2012/19/EU o ravna-
nju z elektriénimi in elektronskimi odpadki (RAEE). Tega izdelka ni
dovolieno odlagati med gospodinjske odpadke, saj vsebuje razlicne
materiale, ki jih je mogoce reciklirati v ustreznih obratih. Pri pristojni
sluzbi za ravnanje z odpadki se pozanimajte o centrih, primernih za
zbiranje in kasnejo primerno predelavo teh odpadkov. Poleg tega vas
opozarjamo, da je v primeru nakupa enakovredne naprave distributer
zadolzen za brezplaCen prevzem naprave, ki jo zelite zavre€i. lzdelek
ni umedcen med potencialno nevarne izdelke za ¢lovesko zdravje in
okolje, saj ne vsebuje Skodljivih snovi, ki so opredeliene v Direktivi
2011/65/EU (RoHS), vendar lahko, Ce ga odloZite v okolje, negativno
vpliva na ekosistem. Pred prvo uporabo pozorno preberite navodila za
uporabo naprave. Priporo¢amo vam, da izdelek uporabljate izkljuéno
za takSen namen, za katerega je predviden, saj v primeru neprimerne
uporabe obstaja nevarnost elekiriénega udara. Simbol preértanega
smetnjaka, izpisan na nalepki, namesceni na napravi, kaze, da je ta
izdelek skladen s predpisi 0 odpadni elektricni in elektronski opremi.
Odlaganie te naprave v okolje ali neustrezno odlaganije le-te med od-
padke se kaznuje po zakonu. V smislu ¢lena 9(1)(i) Direktive 2008/98/
ES o odpadkih in uredbe REACH 1907/2006, so bili vsi izdelki podjetia
EBARA priglaSeni Evropski agenciji za kemikalije (ECHA). Ce si Zelite
ogledati Stevilko SCIP s pripadajo¢imi informacijami v zvezi z varno
uporabo izdelka, glejte razdelek »Certifikati podjetja« na spletni strani
www.ebaraeurope.com.
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YNATCTBO 3A YNOTPEBA U OIP)XXYBAHE
JIA CE 4YBA Of CTPAHA HA KOPUCHWNKOT

1.BOBEA

OBO0j NPMPaYHIK CO ynaTcTaa COAPXKM KOHKPETHM MHGopMauni 3a
eneKTpuyHaTa mymna wro cte ja kynune. CneneTe m ynarcTsa-
Ta CoApXaHM BO Hero 3a fia AobueTe onTUManHu nepdopmaHcit 1
npaBuUiHO paboTerbe Ha enekTpuyHaTa nymna. 3a kakeu 61Uno apyri
MHhOPMALIWK, KOHTKTMPajTe ro HajoNCK1OT OBNACcTeH npoaasay.

PENPOAOYKLWJATA, AYPU U OENYMHO, HA UNYCTPALIMUTE U
/VWNTEKCTOT E 3ABPAHET BO KOJ BWUJI0 HACJOB.

|-|pVI MOAroTOBKara Ha ynaTtCTBOTO Ce KOPUCTeHW cneaHuee cumbonu:

BHUMABAJTE!

A
/N

Pusuk og OLwTeTyBarbe Ha nymnara unm cuctemor

Pu3uk on npeau3sukyBarbe Ha LTeTa Ha nyfe 1]
nvot

EnekTpuyeH pusnk

2. NHpeke

1. BOBEQ cTp. 198
2. VHOEKC cTp. 198
3. MOOATOLN 3A MOEHTUOUKALIJA cTp. 198
4. TAPAHUWJA U TEXHWYKI CEPBUC cTp. 198
5. OMLUTW NPEAYMPELYBAHA 3A BESBEIHOCT cTp. 198
6. TEXHWYKM KAPAKTEPUCTMKI HA

KOHCTPYKLIVIJATA cTp. 199
7. OMNUC W YMOTPEBA HA ENEKTPUYHATA MYMMNA  cTp. 199
8. TEXHWYKW MOJATOLN cTp. 199
9. MOHTWPAKE, IEMOHTWUPAHE W TPAHCMIOPT cTp. 199
10. ENEKTPUYHO NOBP3YBAHE cTp. 202
11. MOMOLLHW NOBP3YBAHA cTp. 202
12. VMOTPEBA 1 BKITYYYBAHE cTp. 202
13. OIP>XKYBAHSE M MOMPABKA cTp. 203
14. OTCTPAHYBAHE cTp. 204
15. N3JABA 3A COOBPASHOCT cTp. 218

3. OMATOLIM 3A UAEHTUOUKALINIA
3.1 NIPOU3BOOUTEN
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A.
PeructpupaHa KaHuenapuja:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 CLES (TN) UTAINJA
TenechoH: 0463/660411 - Tenecpaxc: 0463/422782

T'puxka 3a KOpUCHULM:

e-nowwra: tcs.epe @ebara.com
Ten. +39 0444 706968

3.2 ENIEKTPUYHA NYMMA

EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY
Via Campo Sportvo, 30

38023 Cles (TN),laly [H[ UK C € E
Phone +39 0444 706811 cAa

EBARA VAT 01234660221

TYPE  HYDROSTATION Tiaws  5-45°C
P/N° Tambient 5-50°C
V .220-240/P 800 w|Q 5-95 ymin|H  5-60m

Phase 1[HP 11 Huin 5m|Hm 60 m

P 65|Cos®  0g/Hz  50/60|A 46
Ins.C. S1|Ko 12,7 S/N°®

4. TAPAHLIMJA U TEXHUYKWU CEPBUC

HEMOYUTYBAHETO HA YMATCTBATA JAEHU BO OBA YNAT
CTBO UMK KAKBA BUNIO UHTEPBEHUWJA HA ENEKTPUY-
HATA MYMMA WITO HE JA CNPOBEZYBAAT HALUWUTE CEPBUC-
HW LIEHTPW, KE JA MOHWULITW TAPAHLIMJATA U KE IO OCJIO-
501 NPOU3BOANTENOT O KAKBA BEMJI0 OArOBOPHOCT
BO CNYYAJ HA HECPEKW HA NIULIA NN OLUTETYBAHE HA
WMOTOT WWIIN HA CAMATA ENIEKTPU4HA NYMMA.

Mo npremoT Ha enekTpuyHaTa nymna, NpoBepeTe Aanu uma npe-

TPMEHO 3HAYUTENHW OlTeTyBara un Haﬁmsarbe, BO CNPOTUBHO

BeHALL U3BECTETE o NMLIETO KOe ja N3BPLLKNMO ucropakara. 3aroa,

OTKaKo Ke ja u3BauTe enekTpuyHata nymna, nposepeTe fanum e

OLUTETEHA 32 BPEME Ha TPAHCTOPTOT; AOKOMKY Toa Ce CIy4nno, WH-

¢hopmmpajTe ro npenpoaasasoT BO POK 0 8 AeHa No ucropakara.

CnepHuTte fenosu, 6uaejku Boobu4aeHo noanexar Ha aberbe, Mma-

ar orpaHuyeHa I'apaHLlVI]aZ

¢ Jlexunwra ¢ [pyKnyyoLm 3a BLUIMYKYBaHE 1
ucrnopaka Ha NPUCTaHULLTETO

* MexaHnuku neyar * [pyKnyyoLm 3a NonHeHe 1 0ABOS,

* [IpcTenu 3a 3aneyaryBarbe * CeH30p 3a NpUTUCOK

AKO HeKoj AieheKT He crara Bo OHMe LITO Ce HaBeaeHu Bo Tabena-
Ta ,PELLABAHE MPOBJIEMU* (nornasje 13,1.), KoHTaKTMpajTe ro
HaJBNMCKIMOT OBMaCTEH NpoAasay.

5. OMWTN NPEAYNPEAYBAA 3A BESBEAHOCT

Mpen Aa ja BKNY4UTE €NEKTPUYHATA MyMNa, 0COBEHO € BaXHO KO-
PUCHUKOT fia MOXe [ M U3BPLUK CUTE OMepaLmy OMMLLaH BO OBOj
Mp1paYHi K 1 Aa rv NpUMEHyBa CEKOj NaT 3a Bpeme Ha yroTpebata
UK OAPXYBArETO Ha ENEeKTPUYHATa NyMNa.

5.1 MEPKU 3A NPEBEHLIMJA HA KOPUCHUKOT

A
A
/N
/N

EnektpuyHuTte nymnu 6e3 uHAMKauuja 3a 3awTuta
op eheKTH Ha 3aMp3HYBatbe He CMeat fia e MHCTa-
nnpaat Ha OTBOPEHO BO YC/IOBM Ha 3aMp3HYBakbe.
KopucHMKOT Mopa CTporo fia rv NouMTyBa nponu-
cuTe 3a CrpedyBarbe HECPeKU Kou ce Ha cuna Bo
HeroBaTa 3emja; UCTO Taka Mopa Aa r'v 3eme npea-
BUA KapaKTEPUCTUKUTE Ha eNeKTpU4yHata nymna.
Cekoralu KOpUCTeTe 3alTUTHU PaKBULIM NPU paKy-
Batbe W/MNU 0APXKYBak-e Ha nymnara.

3a Bpeme Ha ycnyrute 3a nonpaska Mnu oapxy-
Batbe Ha eNleKTpuyHaTa nymna, MpekuHeTe ro
HanojyBarbeTo, CO LUTO Ce CMpeyyBa Cly4ajHo na-
netbe WTO MOXe fa NPeAnsBUKa LTeTa Ha nyreTo
nnnm UMOTOT.

AnapatoT MOXe Aa ce KOpUCTW Of Aeua Ha BO3-
pacT oA 8 roAMHM U 0A NULA CO HamaneHu chu-
3UYKU, CETUITHN UMW MEHTaNHU Cnoco6HOCTN unn
6e3 MCKYCTBO MM NOTPeGHO 3Haere, Cé Aoaeka
ce HaarneayBaar UM OTKaKo Ke aobujart ynatcTea
BO BpcKa co 6e36eAHO KOpUCTEHE Ha anapaToT U
pasbupatbe Ha CBOjCTBEHMTE onacHocTu. [euara
He cmeat fia CH Mrpaar co anaparoT. YucTereTo u
OAPXKYBaHETO LITO TpeGa Aa M BPLLM KOPUCHUKOT
He cMeaT [a ro BpLuar geua 6es Haasop.

Cekoja onepauuja 3a ofp)xyBatbe, UHCTanaumja
WNW NPEHOC U3BPLLIEHA HA eNEKTPUYHaTa nymna co
BKIy4YeH eNIeKTPUYEH CUCTEM MOXeE Aa Npeau3Bu-
Ka CepUO3HM HecpeKu, Aypy 1 datanHu, 3a nyreto.
Kora ja Bkny4yBate enekTpuyHarta nymna, nsber-
HyBajTe Aa 6upete 6ocu UnK, ywTe NonoLwo, BO
BOAA U Aa UmaTe BNaXKHU paue.

KOpuCHUKOT He cmee fa W3BplUYBa onepauvu unu
VHTEPBEHLMN MO COMCTBEHA MHMLIMjaTUBa LITO HE ce
[103B0N1EHN BO OBOj NPUPa4HMK.




MpekuHete ja paboTata BO CNyyaj Ha OTKaXyBarbe Ha
nymnata. Bknyuysatbe Ha nymnata BO HeucnpaBHa
cocTojba MoXe Aa npeausBuka (msnyka nospepa
W\ MaTepujanta wrerta.

He ponupajte ja nymnata kora TpeTMpaHaTa TE4HOCT
€ Tonna Bopa. Bucokute Temneparypu Moxe Aa npe-
AN3BUKaaT U3ropeHuLun.

He ro ponupajre motopor. MoBpwmHUTe Ha MOTOpOT
Ke Gupat MHOTY XKeLKM ¥ MOXe Aa Npeau3BUKaar us-
TOPEHULIV NPU KOHTaKT.

He ponupajte ru potupaykute Aenosu Aoaeka nymna-
Ta paboTu. Buaejkv oBue AeNnoBM poTUpaar co ronema
6p3uHa, KOHTAKTOT MOXE Aia Npeau3BMKa NoBpesa.
He ponupajre ru penoBuTe nof HanoH Kora e BKiyye-
Ha onpewmara. [ocTou pusuK of cTpyeH yaap.

EnekTpuyHaTa nymna e AusajHMpaHa Taka wWro noa-
BIKHUTE AenoBy ce npasar 6esonackHu co ynotpe6a
Ha WTUTHULM. 3aToa, NPOK3BOAUTENOT ja oTdpna Lie-
nata 0aroBOPHOCT BO CNyyaj Ha LTETa Npen3BUKaHa
KaKO pesynTar Ha U3MeH Ha OBUE Ypeau.

A

AN
/N

CeKOj NPOBOAHUK WU Aien BO HAmoH € eNIeKTPU4HO
usonupad og %MiaTa; cenak, NocTou AonosiHUTeNHa
6e36eHOCT cocTaBeHa of noBp3yBaHeTO Ha NpoBoa-
HUTe feNnoBU AOCTaNHU 3a 3aaeijBaH0'r 3a face ocu-
rypa geka npuctanHuTe fenoBu He MOXaT Aa CTaHaT

onacHu BO cnyyaj Ha fedieKT Ha raBHaTa usonaumja.

5.2 MPEOCTAHATU PU3ULIN

OcraHaTtuTe pusnum ce:

a) MOXHOCT 32 KOHTaKT (Aypu ako He e Crly4ajHo) CO BEHTUNATOpOT
3a naferbe Ha MOTOPOT MPeKy NpemMuHyBarbe Ha AynKkuTe Ha Ka-
NaKoT Ha BEHTUNATOPOT CO TEHKW NpeaMETM (Ha np. Wwpadumre-
pu, CTan4uHba v CAnN4Ho).

b) MoxHo e pectapTuparbe 6e3 npedynpedysarbe Mopasu asTo-
MaTCKO peceTparbe Ha 3alTUTHUKOT Ha MOTOPOT, AOKONKY Toa
VHTEPBEHMPAIO NOpaaN NPErpeBarbe Ha MOTOPOT.

6. TEXHW4KN KAPAKTEPUCTUKU HA
KOHCTPYKLNJATA

EnexTpuyHaTa nymna LUTo ja KynueTe e au3ajHupaqa 1 usrpageHa B0
COMMacHOCT CO CeaHNBE CTaHaapau:

* EY IMPEKTMBA 3a 6e36eHOCT Ha eNeKTPU4HUTE NyMnu
- IEC 60335-2-41:2012 3aeaHo co IEC 60335-1:2010, AMD1:2013,
AMD2:2016,
- EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 3aeaHo co EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+ A15:2021
dev. EBpona, AecTpanvja, Hos 3enanp, Karap, Cayancka Apa-
6uja
* EY QIUPEKTUBA EnekTtpomarHeTHa KomnatubunHoct
- CISPR 14-1:2020 exBuBanenTHo EN IEC 55014-1:2021
- CISPR 14-2:2020 exsuBanenTHo EN IEC 55014-2:2021

* EY AUPEKTUBA OrpaHuuyBarba 3a €MUCUM Ha XapMOHWYHN
cTpyu
- ENIEC 61000-3-2:2019 + A1:2021
- ENIEC 61000-3-2:2018 + A1:2020
- ENIEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021
- IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021

7.0MUC U YNOTPEBA HA ENEKTPUYHATA MYMMNA

7.1 0Nuc

Vme: MOBPLUNHCKA ENEKTPW4YHA NYMMA CO VK-
TETPUPAHA EJTEKTPOHNKA

Tun:CAMOBLLMYKYBAHE (MCKJTYYEHA ENEKTPOHVKA)

Mogen: XVOPOCTAHMLA

7.2 HAMEHCKA YNOTPEBA
[lomalleH NpUTMCOK, HaBOAHYBatbe HA Manu rpaauHu, oniuTo ABM-

XKeHe Ha YMCTa BOAa, ABMXEHE Ha BOAA 3a NUeHbe.

KopucTeTe ¥ eNeKTPU4HUTE NyMnu cnopen HUBHUTE TEXHUYKU
KapaKTepuCcTUKU.

7.3 HEHAMEHCKA YNOTPEBA

IMymnuTe He cmee Aa ce KopucTar 3a paboTa co:

- HewncTa Boaa UiV BoAa CO BUCEYKY Tena;

- BOZA CO NPUCYCTBO Ha KMCEMMHW i 6a3u 1 reHepasiHo KOPO3WBHI
TEYHOCTY;

- BOAA CO TemnepaTypu NoBUCOKM Of OHWE HaBedeHW BO Tabenara
(Bvav MOrN. 8.1);

- MOpCKa BOAa;

- 3ananv1By 1 OMLUTO OMacHW TEYHOCTM.

EnekTpuyHMTe nymnu HukKoraw He cmeat Aa paborar Bo

OTCYCTBO Ha TEYHOCT.

8. TEXHWYKUM NOAATOLIN
8.1 TEXHWYKKN NOAATOLM 3A XUAPOCTAHULIATA

O6paboTeHa Te4HOCT [Tun] Yuctn Boau
TeuHocT +5++45
Temnepatypa [C°] -
OkonvHa +5 + +50 (+55° SA Bep3vja)
MakcumaneH paboTeH MpUTMCoK 1
[Mpa]
HomwHanen npoTok [m3/h] 5.6
Mpukny4oun Ha Bumykysarbe GF 1"
uesku cnopeg UNI
1SO 228 Wcnpatena | GF 1"
HanoH [Vac] ~220-240
MpudpateHa cnykTyaumja Ha +15%
HanoHoT
MakcumanHa cTpyja [A] 4.6
3 [kwW] 0.8
HomrHanHa mMoKHocT
[HP] 1
Cos( WTO Ce o4eKyBa 0.8
EcpvkacHocT Ha MoTopoT 95%
CTeneH Ha 3awTuTa 1P65
Knaca Ha ecomkacHocT IES5
HuBo Ha 6y4asa [dBA] <43
Makcumym 6poj Ha BKnydyBatbal 60
Ha Yac.
Mpumernue cTaHaapa 33 . )
TeCTUparbe 1SO 9906:2012 - Cenex 3B

Tabenara r1 npukaxxysa MakCUMasHUTe BPEAHOCTW HA emucha Ha
3BYK 32 ENEKTPUYHITE MYMMN.

* H1BO Ha 3By4eH NpUTUCOK — INPOCeYHO 0 MeperkaTa Ha pacToja-
HWe o4 eneH MeTap o4 nymnata. TonepaHumja + 2.5 dB.

9. MOHTUPAKE, AEMOHTUPAKE, NMPEBO3 U
CKNAOUPAKE

[BHUMABAJTE!|

/N

3A TMOAVTAKE WNM MOMECTYBAWE HA
ENEKTPUYHATA MYMNA  KOPUCTETE JA
PAYKATA [IOKOMKY JA UMA WM 3EMETE JA
BO PALIE;
HUKOTALL HE KOPUCTETE 0 ENEKTPUYHUOT
KABEN.

WHCTANIMPAKETO MOPA [OA IO W3BPLK
KBANTMOUKYBAH TEXHUYAP.
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9.1. MONIHEKE HA NYMMATA

OMEPALIMJATA TPEBA OA CE W3BPLIM CO
WCKNYYEH KABEM 3A HAMOJYBAHE MU
MPUKIIYHOK.

a) OnBpTETe IO KanayeTo LWTO Ce Haofa Ha FOPHUOT AeN Of TeNoTo
Ha nymnara.

6) Co nomoLL Ha MHKa HanonHeTe ja Mymnara co Boga AoAeka Aa ce
npernee;

B) MOBTOPHO HaBPTETE O Kana4eTo AoAEKa He Ce 3aKiy4m 3a Aa ce
cnpeyn MHUTpaLmja Ha BO3AYX.

9.2 OMLUTWU YMATCTBA 3A MOHTUPAKE

a) KopucTeTe MeTanHm LIeBKY CO PaMHU HaBOW 3a [ia CTIPEHNTE HIBHO
pyLuetrbe nog BANabHaTvHaTa Co3AaeHa NMpu BLUMYKYBarbe Ui BO
nnacT4eH Matepujan co OfpeneH CTerneH Ha LBPCTUHA;

6) MoTnpeTe 1 M3pamHeTe I LIEBKITE 3a A3 He co3/1aBaar onToBapy-
Batbe Ha nymnara;

B) V136erHyBajTe aa KopucTUTe (riekcbunHN Lipesa 3a BLUMYKYBarbe
3a ia u3berHeTe TeCHM rpna. Ynotpebara Ha kakeu 6uno conekcu-
6UNHM LIEBKW € [L03BOMEeHa CaMo Ha CTpaHaTa Ha vcropaka, BH-
MaBajKi cuTe CBUOLIM [ia He MPeauaBiKyBaaT OrpaHiniyBatba 1im
TECHV rpna.

r) 3aneyareTe rv CUTE CMOEBY Ha LIEBKUTE: HaBNeryBarbara Ha Bo3-
JyX BO LieBKaTa 3a BLUMyKyBatbe BNMjaar HeratuBHO Ha pabotarta
Ha nymnara; (ce npenopadyBa ynotpeba Ha Lesky of, Tunot PP-R
€O HaBOj MECVIHT N BMOLLIKM 3a 3aBapyBarbe, 130erHyBajTe arer-
HyBatbe Ha (hUTMH3N)

1) Mpenopayn1eo e fa ce MOHTMpA NOPTEH BEHTUN Ha LieBKaTta 3a
BLUMYKYBatb€ 1 1criopaka Bo 6rnavHa Ha nymnara;

f) MpuuBpcTeTe MM LIEBKUTE HA PE3ePBOAPOT, UM Ha th1KCUpaHUTe
[JenoBu, Taka LUTO Hema Aa Ce NOTNMPAaT Ha enekTpu4HaTa nymna;

€) VaberHyBajTe Aa KOUCTITE NMPEMHOTY CBMOLIM (TYCKWH BPaT) M BEH-
TUMN BO CCTEMOT;

X)AKO MymnaTa e WHCTanMpaHa Haj rmasata, LieBkata 3a BLUMYKY-
Barbe Mopa Aa buae onpeMeHa Co HOXeH BeHTUN 1 unTep 3a fa
Ce Crpeyn HaBneryBareTo Ha Tyfin Tena W Hej3NHUOT kpaj Tpeba
na 6uzie noToneH 4o AnaboyvHa o HajManky ABanarii Norofiem of,
AvjameTapoT Ha LieBKaTa; JoMOnHUTENHO Tpeba fa nMa pacTojaHue
07 e[ieH V1 NON NaTy Moronem Of AMjaMeTapoT Ha LieBKarta o AHOTO
Ha pPe3epBoapoT; 3a BLUMYKyBaa Noaonru of 4 MeTpu, 3a noaobpy
nepchopMaHcK, KOPUCTETE LIPEBO CO MOroneM Avjametap (ce npeno-
pavyBa 1/4 UHY NOronemo BLUMYKYBaHbE);

3) 3a hnexcubunHmM (MNacTuyH1 LEBKM) i 0CoBeHO ronemm cucte-
MM, MperopadyBaMe Aa MHCTamMpare eKCraH3MOHEH pesepBoap,
KaKo pesepea 3a BOAa, 3a fia Ce HafononHar ManuTe baparba Uim
MPOTEKYBaHETO UMM KanHyBarbEeTO LUITO MOXE Aa Pe3ynTupa co ro-
nem 6poj Ha pecTapTuparbe Ha nymnara;

s) Mymnute HYDROSTATION He Ce HameHeTy 3a TPaHCropTHa U Haa-
BOPELLHA yNoTpeba, OCBEH Kora € HaBeAEeHO;

1) 3a 1BOjHN MHCTaNaLWK, He Ce mpenopayyBa MHCTanaumja o TMnoT
Haj, rmasara.

9.3 MOHTUPAHE

EnuHeyHa Bepauja

a) MocTaeTe ja NnymnaTta Ha paMHa NOBPLUMHA LUTO € MOXHO nobnu-
CKy [I0 M3BOPOT Ha BOAA, OCTaBajKy [JOBOMHO CNoBoAEH NpocTop
OKOMy Hea 3a [ia Ce 0BO3MOXW 6e36eHO KOPUCTEHe U OAPXY-
Barbe. Bo cekoj cnyyaj, octaseTe cnobopeH npocTop 0f HajManky
100 mm npez BEHTUNATOPOT;

6) MpoBepeTe ro NpucycTBOTO Ha 3anTueka O-NPCTEH Ha BLUMYKY-
BAYKMOT COUTIHT;

B) lMoBp3eTe ja LUeBKata 3a BLUMyKYBarbe Ha CUCTEMOT CO Mymnara
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(KopucTeTe LieBK Co avjameTap He noman of 1" u He noronem op
PN25, BuaeTe Touka B o nornasje 9.2, Co BHaTpeLLeH avjameTap
HajMarnKy e[HakoB Ha AMjaMeTapoT Ha BLUMYKyBae) (BO Cry4aj
Ha MHCTanauvja Haf rmagarta, norneaHeTe BO TOYKA X O/ nornasje

r) 3aTerHeTe ro NpuKNY4oKOT 3a BLUMYKYBar€ Ha nymnara co yme-
peHa cuna (He ce NOTpeBHN anaTky UK Kiy4eBu, Camo 3aTerHeTe
TO CO paKa);

n) MposepeTe ro npucycTBOTO Ha 3anTuskata O-NPCTEH Ha NpUKy-
Y4OKOT 3a 1Cropaka;

f) MoBp3eTe ja LeBKaTa 3a Mcropaka Ha cMcTEMOT Co Mymnata (Buav
TOuKa B of nornasje 9.2);

€) 3arerHeTe ro NPUKY4OKOT 3a MCMopaKa Ha nymnara co ymepeHa
cmna)(He ce noTpebHI anaTki Unn Kiy4eBi, Camo 3aterHeTe co
paka).

TWIN Bep3uja (KONEKTOPCKM KOMNNET U 2 XMAPOCTaHULM)

a) MoctaseTe 1 MyMNUTE Ha pamHa NOBPLUMHA LUTO € MOXHO nobnu-
CKy [0 U3BOPOT Ha BOAA, OCTaBajKM [OBOMHO CMo6oAeH MPOCTop
OKOIy Hea 3a Aa ce 0BO3MOXW 6e36e[HO KOPUCTEHE 1 OAPXKY-
Barbe. Bo cekoj cnyyaj, octaseTe cnoboaeH NpocTop Of, HajManky
100 mm npez BEHTUNATOPOT;

6) Vi3BapeTe rv hMTMH3NTE Ha CTPaHaTa 3a BLUMYKYBatbe 1 1crnopa-
Ka CO AenyBarbe Ha 4-Te NpUCYTH 3aBPTKMN

B) [ocTaBeTe rv KONEKTOpUTe Ha CTpaHaTa 3a 1cnopaka u BLUMYKY-
Batbe, BHMMABajKM Aa ro MpoBepuTe NpUCYCTBOTO Ha 3anTuBKaTa
O-npcTeH;

r) MpuuBPCTETE MM KOMEKTOPUTE Ha MyMNUTE KOPUCTEjKM 1 3aBpT-
KIUTe 3a NpULIBPCTYBatbe LUTO MPETXOAHO Ce 3BAAEHM;

1) MoctaseTe ro NOTNMPAYOT Ha BNe3HaTa Korekuuja 4o NoTropHata
NOBPLUMHA;

f) MoBp3eTe ja LeBKaTa 3a JOBOL Ha CUCTEMOT CO KOMEKTOPOT (KO-
pucTeTe LIeBKM CO AvjameTap He noman oz 1'% 1 He noronem op,
PN25, Buaete Touka B of nornasje 9.2, Co BHaTpeLueH anjameTap
HajManky e[HaKoB Ha AvjaMeTapoT Ha AOBOAHMOT KONEKTOp);

€) Mpukny4eTe ro KPajoT Ha AOBOAHATA KOMEKLMja LITO He e NoBp3aH
CO CUCTEMOT;

x)lMoBp3eTe ja LeBKaTa 3a 1cropaka Ha CUCTEMOT CO [JOBOAHMOT
KOMeKTop (BvAN TO4Ka B oA nornasje 9.2);

3) lMpuKny4eTe ro KpajoT Ha KONeKTOpOT 3a WCropaka LUTO He e no-
BP3aH CO CICTEMOT;

s) OTCTpaHeTe ro KanakoT Ha TEPMUHAIHUOT 610K Ha ABETE NyMriu;

1) MoBP3ETE ro KOMyHUKALMCKUOT Kaben nomery 2-Te eavHULM;

j) 3atBOpeTe ro KanakoT Ha TEPMUHANTHUOT B/10K.

Beneluka: OnepauwuTe oA To4ka s) Tpeba Aa ce BpLUAT CaMo 3a KO-
MyHuKaLmja 2 Hydrostation npeky kaben, 3a noBp3yBatbe npeky
Bluetooth He Tpe6a aa ce nposonxu o oBue onepaum.

* Koekmopume ce nodzomesysaam co MpuKy4oyu 3a MoXHa UHcmanauyuja Ha
MaHOMemap iU MPEeKUHy8ay 3a MUHUMAITEH MpUMUCOK

9.4 NYWTAKE BO PABOTA
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‘ 5 ‘ Crpenka Hagony / - ‘

EnuHeyHa Bep3uja

a) OrwpadeTe ro kanayeTo 3a NoNHEeHE LUTO Ce Haora Ha BPBOT Ha
nymnara;

6) HanonHete ja nymnara 3a nps nar;

B) 3aTBOpETE ro KanayeTo 3a NonHere;

r) MposepeTe fanu CTPAHUYHUOT BEHTWN 3a JOBOA (aKO € npucy-
TEH) e OTBOPEH;

1) MpoBepeTe fanu BEHTUNOT Ha CTpaHaTa 3a ucrnopaka (axo e npu-
CYTEH) e OTBOPEH;
f) AKO WHCTanupate Haj [maBaTa, CBPTETE [0 KOMYETO 3a
CaMOBLUMYKYBatbe Ha JONHMOT Aen of nymnara Bo nonoxéa 1;
€) AKO Ce MHCTanupa noA rnasara, NPOBEpeTe Aanu KomyeTo 3a
CaMOBLUMYKyBatbe LITO Ce Haofa Ha AOMHUOT Aen oA nymnara e
BO rnonox6a 0;

X) BMmeTHeTe ro npuKy4oKoT BO EIEKTPUYHATa MPEeXa;

3) [lpuTncHeTE 1 KoMumMkbaTa (:f) n @ WM 0 BpeaHocTa Ha

s) lMpuTncHeTe ro KonyeTo @ 3a Ja BreseTe BO PEXUM Ha
nporpammparbe (eKpaHQT Ke ModHe Aa Tpenka);

1) Co konumrbara n3bepeTe ja cakaHaTta BPeAHOCT Ha npu-
TWUCOKOT (CTaHAapAHa BpeaHocT 3,5 6apu);

i) MputucHete ro kondeto (4) 3a na ja noTepaTe 3BpaHaTa Bpes-
HOCT;

K) TpuUTUCHETE M1 KOMYMHAT: @ " @ [0 BpeHocTa Ast;

) MputucHeTe ro konyeto (4) 3a Aa BNe3eTe BO PeXUM Ha nporpa-

MMpatbe (eKpaHOT Ke MoYHe fia Tpenka);

M) Co konunrbara (3) unu (8) nsbepete ja BpesHocTa Ha avdepen-
LvjanH1OT MPUTUCOK 3a pecTapTuparbe (CTaHAapaHa BPemHOCT
1,5 bar*);

H) TMputucHeTe ro KonyeTo @ 3a Aa ja noTepauTe n3bpaHara Bpen:-
HOCT;

tb) OTBOpETE HajManky 1 KOPUCHWK 3a Aa MOXe Aa u3bera Koj uno
BO3/yX NPUCYTEH BO CUCTEMOT (aKO KOPUCHMLMTE Ce Haofaar Ha
NoBeKe H1Boa, MPETMOYMTajTe Aa ro OTBOPUTE HAJBUCOKVIOT KOpU-
CHVK);

0) CrapTyBajTe ja nymnara co npuUTUCKare Ha Kon4eTo @;

n) Ako Tpeba, a 0cOBEHO BO CRy4aj HA MOHTUparbe Haf rnasara,

npUCHNETe ro UCKIYHyBaHLETO Ha 3alTUTaTa npy paboTta Ha Cyso

CO ipkerbe Ha KonyeTo (2) MakcuMym 5 MUHYTW U 0AEKa Mym-

naTa LieflocHO fia ce MoAroTBM (MPOBEPETE 1o 0CnobodyBareTo

Ha Boga 6e3 MpucycTBO Ha BO3MYX Of MPETXOSHO OTBOPEHMOT

KOPUCHVK);

AKo Hema rpyHauparbe no 5 MiHyTH, OTMyLITETE o KOM4eTo @

, UCKIy4eTe ro HarojyBarbeTo, novekajte 10 MUHyTH, NoBTOpE-

Te M onepauuuTe o TOYKaTa a) 40 ToHKaTa B) Of OBa Norasje,

MPVKITyYeTe ro NPUKIYHOKOT Ha eNeKTpuyHaTa Mpexa u pectap-

TMPaJTe ja Mymnata co NoBTOPYBarbe Ha OnepaunnTe HaBeseH!

BO TOYKA 0);

=

TWIN Bep3nja (KONEKTOPCKM KOMMMET W KOMyHMKauuja 2

Hydrostation npeky ka6en)

a) OTwwpacpeTe ro kKanayeTo 3a NONHetbE WTO Ce Haofa Ha BPBOT Ha
[nBeTe nymny;

6) HanpaseTte no4eTHO NONHEHE Ha ABETE NyMnv;

B) 3aTBOpETe I Kanayntbara 3a nofHetbe;

r) TMpoeepeTe fanu CTPaHUYHWOT BEHTWUN 3a JOBOL (akO € mpucy-
TeH) e OTBOPeH;

n) MposepeTe Aanu BEHTUNOT Ha CTpaHaTa 3a 1cropaka (ako e npu-
CyTeH) € OTBOpEeH;

f) TMpoBepeTe fanu KOMYETO 3a CaMOBLUMYKYBatbe Ha AHOTO Ha
nymnuTe e Bo nonoxoéa 0;

€) BmeTHeTe ro MpUKNY4OKOT Ha ABETE MyMMW BO eeKTpuUyHaTa
Mpexa (MpeaTa nymna LuTo e nporpamupaqa
aBTOMATCKM Ke 61ae npeno3HaeHa kako M, STES)

X) MpuTicHeTe v UcToBpeMeHo kondukbata (3) 1 (8) 3a aa npucta-
nuTe A0 CKPUEHOTO MEHN;

3) [lawere ce co konmrbara (3) v (8) ao napamerapot CTR;

s) MputucHeTe ro konyeto (4) 3a NpuCTan 0 NapameTapor;

1) Co konuurbata um (5), n3bepeTe o CaKaHMOT PEXUM Ha
KoHTpona (ASS = Hau3MeHN4HO CcTapTyBarbe 1 paboTa Ha ABeTe
nymnn BO Cyyaj Ha ronemm 6aparba; Stb = HanameHn4Ho cTapTy-
Barbe, paboTu camo 1 nymna);

j) MpuTicHeTE ro KonyeTo 6‘) 3anoTepaa;

K) MpuvcHeTe v uctospemero konumrsata (3) v (B) 3a na uanese-

Te 07} CKPUEHOTO MEHI;
1) Ha nymnata MASTER, npurucrere ro kondeto (8) o BpearocTa

M) MpuTUCHETE ro KONYeTo @ 3a /1a BneaeTe BO PEXMUM Ha nporpa-
MUMparbe (eKpaHoT Ke QYHE fa Tpenka);

H) Co Konumrbara &5 ] é} 13bepeTe ja cakaHaTa BpeAHOCT Ha npu-
TWUCOKOT (CTaHAapaHa BpeaHocT 3,5 6apu);

tb) MputucHeTe ro konyeto (4) 3a Aa ja noTBpauTe U3bpaHata Bpea-
HOCT;

0) Ha nymnata MASTER, nputicHeTe ro konyeTto @ [0 BpeaHocTa

Ast

TMpuUTUCHETE To KON4YEeTO @ 3a /12 Be3eTe BO PEXMUM Ha nporpa-

MMparbe (eKpaHOT Ke NoYHe fia Tpenkay;

Co konunrara é) " u3bepeTe ja BpeaHocTa Ha audepen-

UMjanH1oT NpUTUCOK 3a PecTapTuparbe (CTaHaapaHa BPemHOCT

1,5 bar*);

[MputncHeTe ro Konqem@sa [a ja noTepauTe n3bpaHara Bpea-

HOCT;

OtBopeTe HajmasKy 1 KOPUCHUK 3a Aa Moxe Aa 13bera Koj 61no

BO3/yX NPUCYTEH BO CUCTEMOT (KO KOPUCHWLMTE Ce HaofaaT Ha

NOBEKe HWBOA, MPETMOYNTAjTE A FO OTBOPUTE HajBUCOKMOT KOpH-

CHUK);

CrapTyBajTe r1 iBeTe NyMnn CO NPUTUCKAHbE HA KOMYETO @;

Ako Tpeba, npucuneTe ro UCKNy4yBareTo Ha 3alTuTarta npu pa-

60Ta Ha CyBO CO APXEHE Ha KOM4eTo MaKCUMyM 5 MUHYTH

WM AOfeKa MyMnuTe LIeNOCHO Aa ce MoaroTBar (MpoBepeTe ro

ocnobozdyBareTo Ha Bofa 6e3 NpucycTBO Ha BO3AYX Of NPEeTXOA-

HO OTBOPEHNOT KOPUCHIK);

) AKo Hema rpyHAVparbe Mo 5 MUHYTK, OTMYLUTETE rO KOMYeTO @
, UCKNyYeTe ro HarojyBarbeTo, nodekajte 10 MuHyTH, noBTOpE-
Te M onepauunTe o To4KaTa a) 40 ToKaTa B) Of OBa Norasie,
MPUKITyYeTe ro NPUKIY4YOKOT Ha enekTpuiHaTa Mpexa v pectap-
TI/IpajTe ja nymnarta cO NOBTOpPyBare Ha onepauunTe HaBeaeH!
BO TOYKA K).

n

=z =2

k=2

4

==

TWIN Bep3uja (KONEKTOPCKM KOMMSIET M KOMYHMKauuja 2

Hydrostation npeky BLUETOOTH)

a) OrtwpadeTe ro kanayeTo 3a NoNHeHE LWTO Ce Haora Ha BPBOT Ha
[fiBeTe nymnu;

6) HanpaseTe no4eTHO NONHeHe Ha ABETE NyMM;

B) 3aTBOpETe r1 Kanaynbara 3a nofHere;

r) TpoBepeTe fann CTPAHUYHUOT BEHTWM 3a [OBOA (aKO € mpucy-
TeH) e OTBOpeH;

1) MpoBepeTe fanu BEHTUNOT Ha CTpaHaTa 3a ucrnopaka (axko e npu-
CyTEH) e OTBOpPEH;

f) TpoBepeTe [anu KOMYETO 3a CaMOBLUMYKYBarbe Ha AHOTO Ha
nymnuTe e Bo nonoxea 0;

€) BmeTHeTe ro MPUKIYYOKOT Ha [BETE MyMnW BO enekTpuyHaTta
Mpexa;

MYMNA SLAVE

X')TTpUTUCHETE M1 UCTOBPEMEHO KOM4MHbaTa @ " @ 3a Jia npucta-
nnTe 10 CKPUEHOTO MEHMU;

3') ABMXKETE Ce CO Kon4mMHbaTa @ nm @ [0 napameTapoT bt;

s) MpuTucHeTe ro Kon4eTo @ 3a npucTan [o napameTapor;

') [BUXKETE CE CO KOnYMHbaTa @ nn (8) po napametapot Adr;

j') MpuTtCHETE ro KON4eTO @ 3a Jia npucTanuTe 40 napameTapoT 1
JAa ro 3abenexxuTe KOAOT 3a apeca;

K') IPUTUCHETE 1 NCTOBPEMEHO Konynkbata @ " @ 3a fia uanese-
Te O} MEHU;

MYMMA MASTER

*?)MpuTicHeTe rt uctospemeno kondursara (3) v (B) sa na npucra-
nuTe A0 CKPUEHOTO MEHN;

3%) [IBIXETE Ce CO KonynrbaTa @ 1 @ [0 napameTaporT bt;

s?) MputncHeTe ro konyeTo (4) 3a npucTan A0 NapameTapoT;

?) iBuxeTe ce co konumnmbara (3) v (5) Ao napameraport Cts;

) TMputncHeTe ro KonyeTo @ 3a /12 3anoyHe npebapyBareTo co
BLUETOOTH;

K?) LLITom 3aBpLum npebapyBarbeTo, MPUTUCHETE M0 KOMYETO @ u3-
6BepeTe ja npeTxoaHo 3abenexaHara afpeca co Kon4utbara
nv (8) v noTepaeTe co konyeto; (4);

m?) OTKako Ke Ce OCTBapu KOMyHUKauuvjata, ke cseTHar LED
KOMYHUKALINJAY,

m?) Awviare la pompa SLAVE e successivamente la pompa MASTER;
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H) Ha nymnata MASTER, nputucHeTe ro kon4eTo @ [0 BpeaHocTa
BAR;

tb) MpUTUCHETE TO KONYeTO @ 3a [la BNe3eTe BO PEXMM Ha nporpa-
MUpatbE (EKPaHOT Ke MOYHE a Tpenka);

0) Co konunrbara (3) nnm n3bepeTe ja cakaHata BPeaHOCT Ha
MPUTUCOKOT (CTaHAapAHa BpeaHocT 3,5 bapn);

n) MpuUTMCHETE ro KOMYeTo @ 3a fia ja noTBpAVTe U36paHata Bpes-
HOCT;

p) Hanymnara MASTER, nputucHeTe ro kon4eTo @ [0 BpeaHocTa
Ast;

c) lMpuTncHeTE ro Kon4eTo @ 3a [la BNe3eTe BO PEXMM Ha nporpa-

MUpatbe (EKPaHOT Ke MoYHe a Tpenka);

Co konummbara (3) nnn (5) nsbepere ja BpeaHoCTa Ha AndepeH-

LvjanH1OT MPUTUCOK 3a pecTapTuparbe (CTaHAapaHa BPeAHOCT

1,5 bar*);

[MpuTtucHeTe ro KONYeTo @ 3a Aa ja noTepauTe 3bpaHara Bpes-

HOCT;

OTBopeTe HajManky 1 KopuCHUK 3a fia Moxe fia u3bera Koj 61uno

BO3/yX NPUCYTEH BO CUCTEMOT (aKO KOPUCHMLMTE Ce Haofaar Ha

MOBEKE HWBOA, MPETMoYMUTajTe Aa ro OTBOPUTE HAJBUCOKMOT KOpU-

CHUK);

¢) CrapTyBajTe rv ABETE MyMNK CO NMPUTHCKArE Ha KONYeTo @

T

=

=

aa)Ako Tpeba, npucuneTe ro UCKNy4yBareTO Ha 3alTuTaTa npu pa-
60Ta Ha CyBO CO ApXKerbe Ha Kom4eTo (2) MakcMym 5 MUHYTU
1M podeka nymMnuTe LIeNocHo Aa ce MoaroTear (MposepeTe ro
ocnobopyBarbeTo Ha Bofa 6e3 npucycTBO Ha BO3AYX Of MPETX0A-
HO OTBOPEHOT KOPUCHMK)

6 6)AK0 Hema rpyHAMparbe Mo 5 MUHYTY, OTMYLUTETE O KOMYeTo @
, UCKNyYeTe ro HarojysarbeTo, novekajte 10 MUHYTH, NoBTOpE-
Te M1 onepauuuTe 0 TOYKaTa a) 0 To4KaTa B) Of 0Ba Nornasje,
MPUKIyYeTe ro NPUKMYHOKOT Ha eNeKTpUiHaTa Mpexa u pectap-
TUPajTe ja mymnarta co NMOBTOPYBarbe Ha OnepaunmnTe HaBeneH!
BO TOYKA M?)

[MpeHucka epedHocm Ha AughepeHyUjaHUOm MPUMUCOK 3a MO8MOPHO cmap-
mysarbe Moxe da dosede Ao npekyMepHO pecmapmuparbe Ha nymnama 0o-
Oeka Oa ce nocmuzHe MakcuMasTHo G0380/1EHOMO YaCOBHO Pecmapmupatbe
co rociedogamerHo MpexuHysatrbe Ha mymnama nopadu anapmom HO2

9.5 SAMUPALE U AEMHCTANTUPARLE

3a 3anvparbe, NpemecTyBarbe U AEVHCTaNMPabE Ha eNeKTpUYHa-

Ta nymna notpe6Ho e:

a) 3anpeTe ja nymnara co NpuUTMCKare Ha Kon4eTo @;

6) NpekvHeTe ro HanojyBareTo;

B) OTBOpeTe [0 CeKoj U3ne3 3a Aa ro 0cnoboanTe NpeocTaHaTuoT
MPUTMCOK (Ko € NOTPEBHO);

r) 3aTBOPETE [V BEHTUNNTE NIOLMPaHK Ha CTpaHaTa 3a BLUMYKYBaHe

1 1Criopaka 3a fia ja u3onupare nymnara of CUCTEMOT;

113BajieTe ro MPUKIYHOKOT 3a 0ABOA, LUTO Ce Haofa Ha MPOOAHMOT

[nien o nymnata (06pHeTe BHUMaHWe Ha NpeocTaHaTuoT MpuTh-

COK BO Nymnara);

f) w3BageTe M1 LEBKMUTE 3a OABOA 1 J0BOA (KaAe LUTO Ce NPUCYTHIA)

aKo ce NpemHory Ao Uk 06eMHI;

0ABpTETe M 3aBPTKMTE LITO ja 61I0KMpaaT enexkTpuyHaTa nymna

Ha MoTnopHara NoBpLUKHA (aKo UMa);

X) NOAMTHETE ja enekTpiUiHaTa nymna co COOABETHM CPEACTBa;

S) 32 MOXHO OTCTpaHyBarbe, MoreAHeTe BO nornasje 14.

o)

Kol

9.6 TPAHCMOPT
EnexTpuyHaTa nymna e cnakyBaHa BO KapTOHCKa KyTuja; BO CEKOj
Cnyyaj, TPAHCMOPTOT He NpeTcTaByBa NocebeH npobnem.

9.7 CKNAUPAKE

a) Mpoun3soaoT Mopa Aa ce HyBa Ha MOKPUEHO 1 CyBO MECTO, arneKy
0/l M3BOPM Ha TOMNMHA U iaNneKy Of, HeUMCTOTHja 1 BUBPaLIAM;

6) 3awTuTeTe rO NPOU3BOAOT OA BAAXHOCT, U3BOPW HA TOMAMHA U
MEXaHW4KM OLLTETYBaHbA;

B) He cTaBajTe TelKn NpeaMETH Ha NaKyBarbeTo;

s) Mpoun3BoaoT Mopa Aa ce YyBa Ha TemnepaTypa Ha OKonuHaTa mefy
+5°C 1 +50°C (41°F n 122°F) co penatveHa BNaxxHOCT 0g 60%.

10. ENEKTPUYHO NOBP3YBAHE

NPEMOPAYNIMBO E OA CE MHCTAJIMPA QUOEPEHLUWJANEH
NPEKMHYBAY CO BUCOKA YYBCTBUTEJIHOCT (0.03 A) BO
ENEKTPUYHUOT CUCTEM.

Mpukny4okoT Mopa ga 6upe NPUKNy4YeH Ha
eNleKTpU4HaTa Mpexa BO 3aTBOpeHa CpeauHa
paneky o npckawe, MNasHUUM Ha Boja Wnu
RO/, W Taka LUTO NPUKITY4OKOT € AOCTaNEH.
Mpexara mMopa Aa uMa edkaceH cuctem 3a
3a3eMjyBatbe CriopeA enekTpUyHUTE CTaHAApA
WTO focTojaT BO 3emjaTa: OBaa OArOBOPHOCT €
[AOMMKHOCT Ha MHCTanepoT.

11. MOMOLLHKN NPUKNYYYBAKA

BEBEEB8 >|§
o (BO03308 G08
~/— | ~"— | aeroom Wz vz oV ov| [B A OV
PUMP | ALARM q |z § COM
oN
g g e RS485
Bluetooth M3bopHa nonox6a 3a BMeTHyBare Bluetooth
+V +12Vdc KOHTaKT 3a Hanojysarbe
MputncHete SW|HaaBopeleH KOHTaKT Ha MpekuHyBadoT 3a
/0V MPUTMCOK
Mnoseuist  SW TnoBeykM KOHTaKT
[0V
Bxnyuysarwe/ KOHTaKT ~ 3a  JaneqMHcko — BKNyuyBarbe/
WcknydyBarbe Ha A Yy
] VCKIy4yBarbe
eKcTeHanja/0 VvV
COM RS485 KoHTakT KomyHnkaumja mefy ypean

12. YNOTPEBA U BKITYHYBABE

HWKOTALI HE JO3BOJTYBAJTE MOTOPHATA NYMMNA JA PA-
BOTWU BE3 BOAA. HELJOCTATOKOT HA BOJA NMPEAN3BUKYBA
CEPWO3HO OLUTETYBAHBE HA BHATPELWHWUTE KOMMOHEH-
™.

12.1 OMLTW NPEAYNPEAYBAHA

a) EnekTpuyHata nymna e au3ajHupaHa aa paboTu Ha mMecTa Kaje
WTO cobHaTa Temneparypa He HaamuHysa 50 °C u HapmopckaTa
BMCOYMHA He HaamuHysa 1000 m;

6) EnextpnyHata nymna He Moxe fia ce KopuUCTU BO 6aseHn wunu
CIIM4HU MeCTa;

B) flonroTpajHata paboTa Ha enekTpuyHata nymna co 3aTopeHa
LieBKa 3a Mcropaka Moxe Aa NpeansBika OLTeTyBarbe nopaan
nperpesatbe;

r) N36erHyBajTe BKNy4yBarbe W UCKMy4yBare Ha MOTOPOT Ha Nym-
nara nosexe op, 50 000 natv roauLuHO. [onem 6poj Ha cTapTyBarba
1 3anupatba WTo HaamuHysaat 50.000 naTu roauHO MoXe Aa ro
Hamanar XWBOTHVOT BEK Ha Mymnara W fa npean3suKaar puank
0fl MpeABpeMeHo oTkaxyBarbe. LLITo ce ofHecyBa [0 Makcuman-
HWOT 6pOj Ha Yac, MpoBepeTe ro NornasjeTo §;

1) Bo cnyyaj Ha NpekvH Ha eneKTpuyHaTa eHepruja, ce npenopadysa
[a ce MpeKyHe KonoTo 3a HarojyBarbe.



13. OAPXXYBAE U MOMPABKA

Ce nperiopadyBa camo MepuoavyHO fa Ce NpOBepyBa PENOBHOTO
paboTetbe, a 0COBEHO Aa Ce 0BpHe BHUMaHMe Ha CeKoja nojasa Ha
aBHOpMAaleH LyM W BUGPALMM, U HA KAKBO BUNO NpOTEKyBarbe Ha
MexaHn4Karta 3anTuBka.

Kora nymnata octaHysa HeakTUBHa NMOLONTO Bpeme, Npenopaqsiveo
€ LIeNIOCHO f1a Ce UCTIPa3H¥ CO OTCTPaHyBarbe Ha OABOAOT W MPUKITY-

youuTe 3a nonHerse.

13.1 PELUABAKE NPOBJIEMK

MPOBNEM MPUYMHA PELLEHUE
Hepocratok | MpoBepeTe ro Mepayot
Ha enekTPUYHa  |Ha eneKkTpuyHaTa
eHepruja NvHKja
lMposepeTe ro
TTPUKINYHOKOT He e |€NeKTPUYHOTO
BMETHaT noBp3yBatbe Co
Mymnara He pa6oTu TWHvaTa
MortopoT He ce BpTH
lMposepeTe panu
[Mnosm 6rokvpaH  |nnoBkara ro
nocTurHysa HuBoTo ON
Tepmunukata
KTUBPA MOBTOPHO
sawrita e 2:Timamx€|a oeTep
aKTuBMpaHa
Maz Ha HanoH Ha  |MoyekajTe HamoHOT Aa
[AanHoBOAOT ce Bpatn
BnokvpaH
cuntepot / WcuucteTe ro
Aynkara 3a cunTepot/oTBOPOT
BLUMYKyBatbe
Nymnara He pa6oTu WeumcTeTe ro seHTMROT
Motopor ce BpTH ;'%ﬁ::f;e”m” W poBepeTe 1o
P HeroBoTo paboTerbe
pyHavpajTe ja nymnara
Mywmna [MposepeTe ro
BEHTUNOT 3a A0BOA,
JAemacvpaHa n
poBepeTe ro HMBOTO
Ha TeYHoCT
HeunamepeH lMpernepajte ro
cucTem objekToT
Meuw
Banka cucTem lcuncTeTe ru LeskuTe,
BEHTUNUTE, unTpuTe
Wcknyyete ja nymnar:
MYMMNATA PABOTU HuBoTo Ha BogaTa y! ja nymnata
CoHamanena | oo 1M noTonete ro
6p3uHa Ha NPoTOK P HOXHIOT BEHTUN
MpoTekyBat )
POTeKyBarse O/l lMposepeTe ru cnojkute
LieBK1TE
Mputncok [Mpernepajte ro
MpemHory BUCOK | 06jeKToT
MYMMNATA [Mpesucoka Temneparypara ru
3ACTAHYBA  |TemnepaTypaHa |HaAMUHYBa TEXHUYKUTE
M0 KPATKU TeyHocTa rpaH1LM Ha nymnara
OMEPALIMK )
VHTEpBEHLMja 3a BHatpeLuen Ko_HTaKTMpaJTe ro
TepMUuKa 3awWTHTa nechekT HajbrmckmoT npoaasay

MPOBJIEM MPUYMHA PELLEHUE
Onceror & HawmaneTe ro oncerot
npemHory ronem
Kasuraua KonTakTupajTe ro

HajNMCKMOT Npoaasay

MYMMNATA Henpasunhu Obesbenete m

BUBPUPA unu | LieBKM noaobpo
|61paev| NPeKyMepHa | Croaucy
yHasa ga BPEMEe Ha| ronanazatno | OTcTpaHeTe r TyfuTe
paoorara BEHTUNAToOpOT Ha |Tena
MOoTOpOT
WenywreTe ja nymnata
HenpasunHo
1/ ¥k NOBTOPHO
TpyHavpatbe )
HarlonHeTe ja
13.2 KOJI0BU 3A ANIAPMU
CnoPef| DESCR. MPUYUHU PELWIEHUE
Mposepete panm
Mymnara pa6otw MHCTanauyjata 1 ycnosute
TeMneparypa H
Anap B0 yCroBi Ka ZioﬁwHaeTpaachyaco;aceHw
npe- | Temnepatypu
EQ Hamma [rocnorcy |2 AeKreppaTe
[}
rpaHunyyBarba. Mymnar
TeMnepa: | MakouMankara gep;?emayp;pz aByTOMaaTzKM
i MpaH .
ypa Aeknapiparia Kora Temneparypara ke
BpeAHoCT
nagiHe BO HaBeAeH!Te
rpaHMLm
[MpoBepeTe fanu
MPEXHOTO HanojyBarbe
€ BO COrnacHocT
HanoHoT Ha
f €O MUHMANHUTE
_ _ _ |Anapm  |Hanojysarbe e noman LeKNaADDaHY TDaHHLA
£ U2 [satmsok |oa MuHuManHata PUPaHi Tp '
WanoH | peKnapupara lymnara ce pectapTupa
aBTOMATCKM Kora
rpaHiLa .
MPEXHWOT HaroH Ke ce
BPaTX BO paMKiTe Ha
JAeKnapupaHu1Te rpaHnL
[MpoBepeTe fanu
MPEXHOTO HanojyBarbe
HanoHoT Ha € BO COrnacHoCT
Hanojysarbe CO MaKCcUMasHITe
Anapm 3a Iy
E02 |npexyve- € oronem of AeKnapupanm
u o Haron | MMHUMaTHATa orpaHuyyBarba. [Mymnarta
P fAexnapupaqa Ce pecTapTipa aBToMaTcKu
rpaHiLa KOra MPEeXHOT HaroH Ke
ce BpaTil BO pamKiTe Ha
[AeKnapupaHm1Te rpaHiLA
[MpoBepeTe famm uma
MpexymepHa Tyfv Tena. MposepeTe
Anapm  |ancopnumja nopagv |ja fobparta coctojba Ha
£03 3anpe- |6nokupaHanymna  |nexwwrara. Mymnata
U \kymepra | pabota npasu 3 0buan 3a
cTpyja  |BOYCNOBM Ha aBTOMATCKO peceTparbe,
MPEKyMEpeH Harop | npy 4-Ta MHTepBeHLMja
6apa pa4Ho peceTupatbe.
Kpatok -
. KoHTakTupajTe ja
£0y cnyx6aTa 3a TexHIuKa
= ' |nomefy
nomoL
hasute
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CMoPER| DESCR. MPUYUHU PELLEHUE
Hewe- [MpoBepete fanm
_ HevcnpaseH unn | CeH30poT e 6roku1paH oA
£05 npasen MONpeYeH CEH3op 3a | MpeKyMepHo dopMuparbe
censop sa NPUTUCOK. Ha burop. McumcTeTe ro unu
MPUTUCOK
3aMeHeTe ro CeH3opoT
[Mymnara pabotn
HaABop oA
MaKcuManHara Hamarnerte ja BpeaHocTa Ha
Pabora  |KPUBR [MpexymepHa | NPUTMCOKOT, HamaneTe ja
Ha Cy8o noéapyBaqga. nobapyBaykara Ha BOAa,
OncTpykumja npoBepeTe ro NpasuiHOTO
HO gn:mcm( Ha CTpaHara Ha TPYHAVPatbe Ha nymnaTa.
spO 5 BLUMYKYBarbe. TMymnara npasi 061av 3a
Gaﬁm [lonHVOT BEHTIN N | aBTOMATCKO peceTiparbe
(hUNTEpOT € 3aTHAT. | 3a MaKCMaIHO Bpeme Of
HeycornaceHu npubmxHo 3 Yaca.
BLUMYKYBaYKI
LIeBKY.
[MpoBepeTe fanu
LieBKUTE Ce yCcornaceHy
TelKoTM B0 CO MHAVKaLmm1Te BO
yNaTcTBOTO, NPpoBEpeTe
BLUMYKYBarbe.
Hema LleBkata e Aaii Mpasio
BojaHa |6rokvpaxa uim He (byHKLOHMpaaT oute
Hi tletparara |eBocornacroer | MO BEHTAMM,
U MpOBEPeTe Aam Hema
33 BLUMY-  |CO MHAUKALWMNTE.
KyBarbe | [lOMHMOT BEHTUN MPEtki, NPOBEPETE 10
NPaBUIHOTO FPYHAMPaHbe.
uu pnrepot & [Mymnata npasw 06uan 3a
3aTHar.
aBTOMATCKO peceTuparbe
33 MaKCUMAsTHO Bpeme Of
npnbnxHo 3 Yaca.
[MpoBepeTe BpepHocTa Ast
[l He e MPEeMHOry H1CKa;
aKo e Taka, aronemete ja
BpeaHocTa. lposepete
OrpaHu- Mywnara ja [1a HeMa MpoTeKyBarbe
uyBatbe BO CHCTEMOT 11 aKO
Hava | RocTAMA Tpeba, nonpasete ro
HO2 [coshmor :/l;;c:&aﬂ:am MIpOTeKyBatbeTo. AKo
Mo4eTOK T KOHEhM v
oo | o 25 2 0Ol
cTapTyBata !
HuLata r0 MpUcycTBOTO W/
M MPaBUITHOTO
NPETXOAHO MOMHEHe Ha
€KCMaH3MOHMOT caf 3a
pesepay Ha BOAA.
[MpoBepeTe ro
lpeLuka MPaBUHOTO MOBP3yBatbe
_ BO KOMY- | TyMnITE, BO PEXVM |1 MHTErPUTETOT Ha
L D ! HUKaumja- | Twin, He OTKPMBAAT | KOMYHUKALMCKWOT Kaben.
Ta nomery | KoMyHuKaLmja Iposepete ja TouHaTa
ypeaute nocTaBKa 3a KoMyHuKaLmja

Twin.

14. YHULUTYBABE

OBoj Mpou3Bop criafa BO OMCEroT Ha nmpuMeHa Ha [MpekTuBara
2012/19/UE Bo BpcKa CO ynpaByBareTo Ha 0TrNag of enekTpudHa 1
enekTpoHcka onpema RAEE). AnapatoT He cmee Aa ce 0TCTpaHyBa
€O OTNaz oA AOMaKMHCTBOTO BMAGJKN € COCTaBEH Of PasnnyHN Ma-
Tepujanu Kou MoXar fia Ce PeLMKNMpaaT BO COOABETHN CTPYKTYpH.
MHcbopmmpajTe ce npeky onwTUHaTa 3a nokauujata Ha eKonoLLKuTe
0CTPOBM NOTOAHM 32 MPMEM Ha MPOM3BOAOT 32 OTCTPaHyBatbe U Hero-
BOTO MOCNEA0BATENHO NPAaBUIHO PeLmMKnparbe. VIcTo Taka, uvajte
npenBuA AeKa Mpu KynyBatbe Ha eKBUBANEHTeH anapar, AucTpuby-
TEpOT e AomKeH 6ecnnaTHo Aa ro 3eme NpoM3BOAOT LWTO ce dpna.
[pon3BOAOT He e NOTEHLM|aNHO OnaceH 3a 3ApaBsjeTo Ha nyfeTo u
XMBOTHaTa CpeavHa, BUAEKN He CORPXU LUTETHW MaTepuu Criopes
[IinpekTtusara 2011/65/UE (RoHS), Ho AoKOMKy ce chpmn BO XWBOTHa-
Ta cpeanHa, MMa HeraTMBHO BIWjaHue BP3 eKOCUCTEMOT. BHiMaTenHo
npoyuTajTe M ynatcTBaTta npes Aa ro KOpUCTUTE anapaTtoT 3a nps
nar. Ce npenopayyBa anconyTHO Aa He ro KOpUCTITE MPOM3BOAOT 3a
HameHa pasnnyHa oA oHaa 3a Koja € HameHeT, 61aejKu NocToM pUank
OfF eNeKTPUYEH yaap [OKOMKY Ce KOpUCTU HernpasunHo. Cumbonot
3a npeLipTaHa Kopna, NMPUCYTEH Ha eTMKeTaTa Ha anaparoT, YKaxysa
Ha yCOrnaceHoCT Ha 0BOj MPON3BO/ CO 3aKOHOAABCTBOTO 3a OTNaAHa
€eNeKTPIIHa 1 eneKTPOHCKa onpema. HanylTareTo Ha onpemara Bo
XMBOTHATa CPEAMHA UMM HEJ3NHOTO HE3aKOHCKO OTCTpaHyBarbe ce
Ka3HuBM co 3aKkoH. CornacHo uneH 9(1)(i) on AvpekTtuaara 2008/98/
EC 3a otnag u REACH perynatusara 1907/2006, cute npou3soam
Ha EBARA ce n3BecTenn o EBponckara areHupja 3a Xemukanim
(ECHA). 3a pa ce koHcynTuparte co 6pojoT SCIP co peneBaHTHUTE
MHchopmaLmm Bo Bpcka co 6e36eAHOTO KOPUCTEHE HA NPOU3BOAOT,
KOHCYNTUpajTe Ce Co AenoT ,KoMMaHucKku cepTudukari” Ha Be6-no-
Kauwjata www.ebaraeurope.com.
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EBARA Pumps Europe S.p.A. MADE IN ITALY

ST escer

EBARA VAT 01234660221

TYPE HYDROSTATION Tiws  5.45°C
P/N° Tamvent 5-50°C
V.220-240P 800w |Q 5-95 ymin[H  5-60m

Phase  {HP {1 q[Hm 5l 6O

P 65/C0s¢  038/Hz  50/60 A 4,6
Ins.C. S1 (Ko 12,7 S/N°
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5 E UKCA DECLARATION OF CONFORMITY UK

EBARA PUMPS EURDPE 5.P.A,

Wia Gampo Sporthvo, ¥ 18023 CLES [TH) ITALY

PRODUCTS ELECTROPUME

HYDROSTATION

| __DIRECTVES | APPLICABLE DIRECTIVES AND REGULATIONS

= Supply of Machinary (Satety) Regulation 2008

- Blsctrical Equipmant (salaty) Regulatons 2016

- Eleciromagnatc Compatiblity Raguiations 2018

- Ecoduedign for Enargy-Falatad Products Reguiations 2010
= UK RoHS Ruguiation

. STANDARDS | APPLICABLE STANDARDS

- BS EN 60335-1:2012+ A11:2014 + A13:2017 + A1:2018 +
AZR0E = ANI01D « ANS2021

= BS EN 60335-2 41:2012+A11:2021

- BS5 EN IEC 55014122021

- B5 EN IEC 55014-2:2021

- BS EM IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020

= BS EN IEC #1000-3-2:2013 + A1:2018 + A2 2001

- BS5 EM IEC 630002018

|_DECLARATION | pECLARATION

We, EBARA PUMPS EUROPE Spa

Via Campo Sporthro, 30
38023 CLEB (TH)

doclare under cur scle respoasabilty that ail ihe sbove menliored groducts
complias with all the Directivis indicated In this declaranion.

Forson authoriaed o pika technical fite and  to sign the
UKCA dealaration of conformity.

SIGNATURE! M, Mpbsushita M

TITLE The legal reprasenlative DATE: 2002

Wy, ohars oo com



15. SERIES PRODUCT: HYDROSTATION

IT: DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE (ORIGINALE)

Noi, EBARA PUMPS Europe S.p.A con sede in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, dichiariamo sotto nostra esclusiva responsabilita che
il prodotto HYDROSTATION al quale si riferisce questa dichiarazione & conforme alle direttive del Consiglio Europeo riguardanti il riavvicinamento
delle legislazioni degli Stati membri UE: Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU &amp; Machinery Directive (MD) 2006/42/EC. Standard used: IEC
60335-2-41:2012 in congiunzione con IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in congiunzione
con EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australia, NZS, Qatar, Arabia Saudita.
EMC Directive 2014/30/UE. Standard used: CISPR 14-1:2020 equivalente EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 equivalente EN IEC 55014-
2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-
3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS Directive 2011/65/EU (RoHS II) &amp; 2015/863/EU (RoHS Ill). Standard used: EN IEC 63000:2018. Direttiva
RAEE 2012/19/EU ErP 2009/125/EC. Questa dichiarazione di conformita CE & valida solo se pubblicata come parte delle istruzioni di installazione
e funzionamento del Costruttore.

EN: EC DECLARATION OF CONFORMITY (TRANSLATED FROM ORIGINAL)

We, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A., with head office in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) — ITALY, hereby declare under our own re-
sponsability that our products complies to the provisions of the following European directives: Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU &amp;
Machinery Directive (MD) 2006/42/EC. Standard used: IEC 60335-2-41:2012 in junction with [EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN
IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in junction with EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Eu-
ropa, Australia, NZS, Qatar, Saudi Arabia. EMC Directive 2014/30/UE. Standard used: CISPR 14-1:2020 equivalent EN IEC 55014-1:2021, CISPR
14-2:2020 equivalent EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 +
A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS Directive 2011/65/EU (RoHS 11) &amp; 2015/863/EU (RoHS IIl). Standard
used: EN |EC 63000:2018. Directive RAEE 2012/19/EU ErP 2009/125/EC. This EC Declaration of Conformity is only valid if published as part of the
manufacturer&#39;s installation and operating instructions.

FR : DECLARATION DE CONFORMITE CE (ORIGINALE)

EBARA PUMPS Europe S.p.A., dont le siege social est situé Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, déclare sous sa seule responsabilité
que le produit HYDROSTATION auquel cette déclaration se réfere est conforme aux directives du Conseil européen relatives au rapprochement
des Iégislations des Etats membres de I'Union européenne : Directive Basse Tension 2014/35/UE et Directive Machine 2006/42/CE. Normes
appliquées : CEI 60335-2-41:2012 en conjonction avec CEl 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN CEI 60335-2-41:2021 + A11:2021 en
conjonction avec EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dév. Europe, Australie, NZS, Qatar, Ara-
bie Saoudite. Directive CEM 2014/30/UE. Normes appliquées : CISPR 14-1:2020 équivalente EN CEI 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 équivalente
EN IEC 55014-2:2021, EN CEI 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN CEI 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN CEI 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, CEI
61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. Directive RoHS 2011/65/UE (RoHS II) & 2015/863/UE (RoHS ll). Normes appliquées : EN CEI 63000:2018.
Directive DEEE 2012/19/EU ErP 2009/125/CE. La présente déclaration de conformité CE n'est valable que si elle est publiée dans les instructions
diinstallation et d'utilisation du fabricant.

DE: EU-KONFORMITATSERKLARUNG (ORIGINAL)

Wir, EBARA PUMPS Europe S.p.A. mit Sitz in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, erklaren in alleiniger Verantwortung, dass das Produkt
HYDROSTATION, auf das sich diese Erklarung bezieht, mit den Richtlinien des Européischen Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der
EU-Mitgliedstaaten tbereinstimmt: Niederspannungsrichtiinie (LVD) 2014/35/EU; Maschinenrichtlinie (MD) 2006/42/EG. Verwendete Norm: IEC
60335-2-41:2012 in Verbindung mit IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in Verbindung mit EN
60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australien, Neuseeland, Katar, Saudi Arabien.
EMV-Richtlinie 2014/30/EU. Verwendete Norm: CISPR 14-1:2020 entspricht EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 entspricht EN IEC 55014-
2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-
3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS-Richtlinie 2011/65/EU (RoHS II); 2015/863/EU (RoHS III). Verwendete Norm: EN IEC 63000:2018. WEEE-
Richtlinie 2012/19/EU ErP 2009/125/EC. Diese EG-Konformitatserklérung ist nur giiltig, wenn sie als Teil der Installations- und

Betriebsanleitung des Herstellers verdffentlicht wird.

ES: DECLARACION DE CONFORMIDAD CE (ORIGINAL)

Nosotros, EBARA PUMPS Europe S.p.A. con domicilio social en Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIA, declaramos bajo nuestra exclu-
siva responsabilidad que el producto HYDROSTATION al que se refiere la presente declaracion es conforme a las directivas del Consejo Europeo
relativas a la aproximacion de las legislaciones de los Estados miembros de la UE: Directiva de baja tensién (LVD) 2014/35/UE y amp.; Directiva
de méquinas (MD) 2006/42/CE. Norma utilizada: IEC 60335-2-41:2012 conjuntamente con IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN
|IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 conjuntamente con EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021
dev. Europa, Australia, Nueva Zelanda, Qatar y Arabia Saudi. Directiva CEM 2014/30/UE. Norma utilizada: CISPR 14-1:2020 equivalente EN I[EC
55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 equivalente EN [EC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN |IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN
IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, [EC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. Directiva RoHS 2011/65/UE (RoHS II) y 2015/863/UE (RoHS
I11). Norma utilizada: EN IEC 63000:2018. Directiva RAEE 2012/19/UE ErP 2009/125/CE. Esta declaracion de conformidad CE sélo es valida si se
publica como parte de las instrucciones de instalacién y funcionamiento del Fabricante.
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NL: EG-CONFORMITEITSVERKLARING (VERTALING VAN DE ORIGINELE VERSIE)

EBARA PUMPS Europe S.p.A., gevestigd in Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN) - Italié, verklaart onder eigen en uitsluitende verantwoorde-
likheid dat het product HYDROSTATION, waarnaar deze verklaring verwijst, voldoet aan de richtljnen van de Europese Raad inzake de onderlinge
aanpassing van de wetgevingen van de EU-lidstaten: Laagspanningsrichtlijn (LVD) 2014/35/EU; Machinerichtlijn 2006/42/EG. Toegepaste normen:
IEC 60335-2-41:2012 samen met |EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 samen met EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australié, Nieuw-Zeeland, Qatar, Sacedi-Arabié.
Richtlijn 2014/30/EU - Elektromagnetische compatibiliteit. Toegepaste normen: CISPR 14-1:2020 gelijkwaardig aan EN IEC 55014-1:2021, CISPR
14- 2:2020 gelijkwaardig aan EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-
3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS-richtlijn 2011/65/EU (RoHS 1); 2015/863/EU (RoHS IIl). Toegepaste
normen: EN |EC 63000:2018. AEEA-richtlijn RAEE 2012/19/EU; ErP 2009/125/EG. Deze EG-conformiteitsverklaring is alleen geldig indien gepubli-
ceerd als deel van de instructies voor installatie en werking van de fabrikant.

PL: DEKLARACJA ZGODNOSCI CE (ORYGINAL)

My, firma EBARA PUMPS Europe S.p.A. z siedzibg w Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) WLOCHY, o$wiadczamy z petng odpowiedzialno-
4cig, ze produkt HYDROSTATION, ktérego dotyczy niniejsza deklaracja, jest zgodny z dyrektywami Rady Europejskiej w zakresie zblizenia usta-
wodawstw panstw cztonkowskich UE: Dyrektywa o niskim napieciu (LVD) 2014/35/UE & Dyrektywa maszynowg (MD) 2006/42/WE. Zastosowana
norma: [EC 60335-2-41:2012 w powigzaniu z |EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 w powigzaniu
z EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 wdr.. Europa, Australia, NZS, Katar, Arabia Saudyjska.
Dyrektywa EMC 2014/30/WE. Zastosowana norma: CISPR 14-1:2020 odpowiednik EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 odpowiednik EN IEC
55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN |EC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-
3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS Dyrektywa 2011/65/WU (RoHS 1) & 2015/863/EU (RoHS Ill). Zastosowana norma: EN IEC 63000:2018.
Dyrektywa WEEE 2012/19/UE ErP 2009/125/WE. Niniejsza deklaracja zgodnosci WE jest wazna tylko wtedy, gdy jest opublikowana jako czes¢
instrukcji montazu i obstugi, opracowanej przez Producenta.

TR: AT UYGUNLUK BEYANI (ORIJiNAL)

Kayith ofisi Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) iTALYA adresinde bulunan EBARA PUMPS Europe S.p.A. olarak, bu beyanin atifta bulundugu
HYDROSTATION irtiniinin AB Uye Devletlerinin yasalarinin yaklagtmimasina iliskin Avrupa Konseyi direktiflerine uygun oldugunu tamamen kendi
sorumlulugumuz altinda beyan ederiz: Algak Gerilim Direktifi (LVD) 2014/35/AB ve Makine Direktifi (MD) 2006/42/EC. Kullanilan standart: IEC
60335-2-41:2012 in congiunzione con IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN |IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 in congiunzione con
EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Avrupa, Avustralya, NZS, Katar, Suudi Arabistan.
EMC Direktifi 2014/30/EU. Kullanilan standart: CISPR 14 -1:2020 esdeger IEC 55014 -1:2021, CISPR 14 - 2:2020 esdeger IEC 55014 -2:2021,
EN IEC 61000 -3 -2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000 -3 -2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000 -3 -3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000 -3 -3:2013
+ A1:2017 + A2:2021. RoHS Direktifi 2011/65/EU (RoHS Il) ve 2015/863/EU (RoHS Ill). Kullanilan standart: EN IEC 63000:2018. RAEE Direkifi
2012/19/EU ErP 2009/125/EC. Bu CE uygunluk beyani, yalnizca Ureticinin kurulum ve galistirma talimatlarinin bir parcasi olarak yaymlandig
takdirde gegerlidir.

SV: EU-FORSAKRAN OM GVERENSSTAMMELSE (ORIGINAL)

Vi, EBARA PUMPS Europe S.p.A. med séte i Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIEN, forklarar undereget ansvar att den HYDROSTA-
TION-PRODUKT som denna deklaration hanvisar till dverensstdmmer med Europeiska radets direktiv om tillnarmning av EU-medlemsstaternas
lagar: Lagspanningsdirektivet (LVD) 2014/35/EU och maskindirektivet (MD) 2006/42/EG. Anvand standard: [EC 60335-2-41:2012 i samband med
|IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 i samband med EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 +
A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australien, NZS, Qatar, Saudiarabien. EMC-direktiv 2014/30/EU. Anvand standard: CISPR
14-1:2020 ekvivalent | [EC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 ekvivalent | [EC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-
3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS-direktiv 2011/65/EU (RoHS
1) och 2015/863/EU (RoHS I11). Anvand standard: EN IEC 63000:2018. WEEE-direktivet 2012/19/EU ErP 2009/125/EG. Denna CE-forsékran om
dverensstdmmelse &r endast giltig om den publiceras som en del av installationsanvisningarna och drift av tillverkaren.

DA: EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING (OVERS/ATTELSE AF ORIGINALEN)

Undertegnede, EBARA PUMPS Europe S.p.A. med hjemsted i Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIEN, erkleerer pa eneansvar, at pro-
duktet HYDROSTATION, som denne erklaering henviser til, er i overensstemmelse med direktiverne fra Det Europaeiske R&d om tilnaermelse af
EU-medlemsstaternes lovgivning: Lavspaendingsdirektivet 2014/35/EU og direktiv 2006/42/EF (maskindirektivet). Anvendte standarder: IEC
60335-2-41:2012 sammen med IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 sammen med EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 afvig. Europa, Australien, New Zealand, Qatar, Saudi-Arabien.
Direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk kompatibilitet. Anvendte standarder: CISPR 14-1:2020 svarende til EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14-
2:2020 svarende til EN [EC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN |[EC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 +
A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. Direktiv 2011/65/EU (RoHS Il) og direktiv 2015/863/EU (RoHS IlI). Anvendte
standarder: EN IEC 63000:2018. Direktiv 2012/19/EU (WEEE) Direktiv 2009/125/EF (ErP). Denne EF-overensstemmelseserkleering er kun gyldig,
hvis den er offentliggjort som en del af fabrikantens brugs- og installationsanvisning.



FI: EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS (ALKUPERAISEN KAANNOS)

Me, EBARA PUMPS Europe S.p.A, toimipaikka osoitteessa Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, vakuutamme omalla vastuullamme,
ettd tuote HYDROSTATION, jota tdma vakuutus koskee, vastaa Euroopan neuvoston direktiiveja, jotka koskevat EU-jasenvaltioiden lainsaadantojen
l&hentémistd: Matalajannitedirektiivi (LVD) 2014/35/EU & Konedirektiivi (MD) 2006/42/EC. Kéytetty standardi: IEC 60335-2-41:2012 ja IEC 60335-
1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 ja EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019
+ A14:2019 + A15:2021 dev. Eurooppa, Australia, NZS, Qatar, Saudi-Arabia. EMC-direktiivi 2014/30/EU. Kéytetty standardi: CISPR 14-1:2020
vastaavuus: EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 vastaavuus: EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN |EC 61000-3-
2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS-direktiivi 2011/65/EU (RoHS
1) & 2015/863/EU (RoHS ll). Kéytetty standardi: EN IEC 63000:2018. S&hkd- ja elektroniikkalaiteromudirektiivi 2012/19/EU ErP 2009/125/EY. Tamé
EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus on pateva vain jos se julkaistaan osana valmistajan asennus-ja kéyttdohjeita.

PT: DECLARAGAO CE DE CONFORMIDADE (ORIGINAL)

Nés, EBARA PUMPS Europe S.p.A., com sede social em Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIA, declaramos sob a nossa exclusiva
responsabilidade que o produto HYDROSTATION a que se refere a presente declaracdo esta em conformidade com as directivas do Conselho
Europeu relativas a aproximacao das legislagdes dos Estados-Membros da UE: Diretiva Baixa Tens&o (LVD) 2014/35/UE e Diretiva Maquinas (MD)
2006/42/CE. Norma utilizada: CEI 60335-2-41:2012 em conjunto com |EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN |IEC 60335-2-41:2021 +
A11:2021 em conjunto com EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australia, NZS,
Qatar, Arabia Saudita. Diretiva EMC 2014/30/UE. Norma utilizada: CISPR 14-1:2020 equivalente EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14-2:2020 equiva-
lente EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021,
IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. Diretiva RoHS 2011/65/UE (RoHS II) e 2015/863/UE (RoHS Ill). Norma utilizada: EN IEC 63000:2018.
Diretiva REEE 2012/19/UE ErP 2009/125/CE. Esta Declaracao de Conformidade CE s6 é valida se for publicada como parte das instrugdes de
instalacdo e funcionamento do Fabricante.

GR: AHAQZH ZYMMOPOQZHZ EK (MPQTOTYMO)

Epeig, n EBARA PUMPS Europe S.p.A. e £€dpa T Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, dnAuwvoupe pe amrokA€IoTIK pag euBuvn 61l To
mipoidv HYDROSTATION oTo omoio avagéperal n mapodoa drAwan cupuop@uveTal pe TG odnyieg Tou Eupwraikod XupBouliou oxeTIKG pe TV
TIPOCEYYION TwV VOLOBETIWV TwV KpaTwv peAwv g EE: Odnyia xaunAig 1éong (LVD) 2014/35/EE &amp- Odnyia mepi unxavwv (MD) 2006/42/EK.
Mpdruo Tou ¥pnoipomoiinke: IEC 60335-2-41:2012 o€ ouvduaopd e IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021
+A11:2021 o€ ouvduaopo pe EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Eupwn, AuaTpaia,
Néa ZnAavdia, Katap, Zaoudikr ApaBia. Odnyia EMC 2014/30/EE. Mpdtutio Tou xpnaipotoifdnke: CISPR 14-1:2020 100d0vapo pe EN [EC 55014-
1:2021, CISPR 14- 2:2020 10050vapo pe EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC
61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. O3nyia RoHS 2011/65/EE (RoHS II) &amp; 2015/863/EE (RoHS
[11). Mpdtumo mmou xpnaipotroifidnke: EN IEC 63000:2018. Odnyia 2012/19/EE yia Ta AHHE, ErP 2009/125/EC H mapoloa 5iAwan oupuépewaong
EK 1001 p6vo edv dnpoaieletal wg PEPOS Twv odnyIwv ykataaTacng Kai Aeiroupyiag Tou KaraokeuaoTr).

CS: ES PROHLASENI O SHODE (PREKLAD ORIGINALU)

My, spole¢nost EBARA PUMPS Europe S.p.A. se sidlem Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, prohlaSujeme na vlastni odpovédnost, ze
vyrobek HYDROSTATION, na ktery se toto prohléSeni vztahuje, je v souladu se smérnicemi Evropskeé rady o sblizovani pravnich pedpisti ¢lenskych
statl EU: Smérnice o nizkém napéti (LVD) 2014/35/EU & smérnice o strojnich zafizenich (MD) 2006/42/ES. Pouzita norma: IEC 60335-2-41:2012
ve spojeni s [EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 ve spojeni s EN 60335-1:2012 + A11:2014 +
A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Evropa, Australie, NZS, Katar, Saudské Arabie. Smérnice 2014/30/EU o elektromagne-
tické kompatibilité. PouZzita norma: CISPR 14-1:2020 ekvivalentni EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 ekvivalentni EN IEC 55014-2:2021, EN
IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN [EC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, |EC 61000-3-3:2013 + A1:2017
+ A2:2021. Smérnice RoHS 2011/65/EU (RoHS Il) & 2015/863/EU (RoHS IIl). PouZita norma: EN IEC 63000:2018. Smérmice OEEZ 2012/19/
EU ErP 2009/125/ES. Toto ES prohlaseni o shodé je platné pouze v pfipadé, Ze je zvefejnéno jako soucast ndvodu k instalaci a provozu vyrobce.

SK: VYHLASENIE O ZHODE ES (PREKLAD ORIGINALU)

Spolo¢nost EBARA PUMPS Europe S.p.A so sidlom na ulici Via Campo Sportivo 30, 38023 Cles (provincia TN), TALIANSKO, na svoju vylu¢nt zod-
povednost vyhlasuje, Ze vyrobok HYDROSTATION, na ktory sa vztahuje toto vyhlasenie je zhodny s poziadavkami smernic Eurdpskej rady o aproxi-
macii pravnych predpisov ¢lenskych tétov EU: Smermnica o nizkom napéti (LVD) 2014/35/EU & Smernica o strojovych zariadeniach (MD) 2006/42/
ES. Pouzivané normy: IEC 60335-2-41:2012 v spojeni s |EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 v
spojeni s EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Eurdpa, Australia, NZS, Katar, Saudskéa
Arabia. Smernica o elektromagnetickej kompatibilite 2014/30/EU. Pouzivané normy: CISPR 14-1:2020 ekvivalentnd EN IEC 55014-1:2021, CISPR
14- 2:2020 ekvivalentna EN |EC 55014-2:2021, EN |EC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN |EC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN |IEC 61000-3-3:2013
+A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. Smernica o obmedzeni nebezpeénych substancii 2011/65/EU (Smernica o ob-
medzeni nebezpecnych substancii Il) & 2015/863/EU (Smernica o obmedzeni nebezpecnych substancii lll). Pouzivané normy: EN |EC 63000:2018.
Smernica WEEE 2012/19/EU ErP 2009/125/ES. Toto vyhlasenie o zhode ES ma platnost, iba ak je publikované ako cast pokynov na inétaldciu
pouzivanie vyrobcu.
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RU: 3AABNEHUE O COOTBETCTBWU CE (MEPEBOJ OPUTMHATNA)

Mpoussoputens, EBARA PUMPS Europe S.p.A, topuandeckuii agpec: Via Campo Sportivo, 30, 38023 Cles (TN), UTANUA, nop cBoto aKckto-
31BHYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3aABNAeT, YTo u3aenne HYDROSTATION, k KOTOpPOMY OTHOCUTCA HAacTOALLEe 3aABNEHIE, COOTBETCTBYET NOMOXe-
HMAM ompekTuB EBponelickoro CoBeTa, KacalowmxcA COMMKeHnA 3akoHoaatenseTa cTpan-uneHos UE: Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/
EU & Machinery Directive (MD) 2006/42/EC. MpumeHAemble cTanaapTsl: [EC 60335-2-41:2012 comecTHo ¢ |EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 +
AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 coBmecTHo ¢ EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 +
A15:2021 dev. EBpona, Asctpanua, Hosaa 3enaxama, Katap, Caynosckan ApasuA. EMC Directive 2014/30/UE. Mpumersaemble ctaraapTbl: CISPR
14-1:2020 akeuBaneHTHo EN |EC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 aksusaneHTHO EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021,
EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS Directive
2011/65/EU (RoHS 1) & 2015/863/EU (RoHS I1l). Mpumeraembie ctanaaptsi: EN [EC 63000:2018. Avpektnea RAEE 2012/19/EU ErP 2009/125/
EC. HacTonLuee 3anBneHue o cootseTcTBIM CE [EACTBUTENLHO TONMbKO B TOM Cly4ae, €Cnu onybninkoBaHO Kak YacTb MHCTPYKLMIA N0 yCTaHOBKe
1 3KCNMyaTaLy Npon3BOANTENA.

BG: AEKITAPALIMA 3A CbOTBETCTBUE CE (OPUrUHATN)

Hue, EBARA PUMPS Europe S.p.A cbe cepanve Ha agpec Via Campo Sportivo, 30, 38023 Cles (TN) ITALY, neknapupame Ha cBos cobCTBeHa
0TroBopHoCT, Ye npodykTsT HYDROSTATION, KbM KOUTO Ce OTHACA HacTOALaTa [eKnapauva e B CbOTBETCTBUE CbC crieaHuTe [MpeKTUBM Ha
EBponeiicknA CbBeT, OTHacALLM Ce [0 comkaBaHe Ha 3akoHoaaTencTeara Ha [ibpxasuTe-unerku Ha EC: IMpekTuBa 3a HUCKO Hanpexerne
(LVD) 2014/35/EC v AvpekTtnBa 3a Mawunm (MD) 2006/42/EC. Uanon3saH cTaHaapT: IEC 60335-2-41:2012 BbB Bpb3ka ¢ |IEC 60335-1:2010 +
AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 BbB Bpb3ka ¢ EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019
+A14:2019 + A15:2021 otkn. EBpona, ABcTpanua, Hosa 3enanana, Katap, Cayautcka Apabua. [iupexktsa EMC 2014/30/EC. 3non3saH cTax-
napt: CISPR 14-1:2020 exsusaneHT EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 eksusaneHT EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 +
A1:2021, EN |EC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS
[NinpekTnsa 2011/65/EU (RoHS 1) n 2015/863/EU (RoHS Ill). Manonssan cranaapt: EN IEC 63000:2018. lnpexTuea 3a OEEO 2012/19/EU ErP
2009/125/EC. Ta3u peknapauva 3a cvoTaetcTBue CE e BanuaHa, camo ako e ny6nnkyBaHa Kato YacT OT MHCTPYKLMUTE 3a UHCTanmpaHe

11 pyHKLIMOHMPaHe Ha lpoussoauTens.

ET: VASTAVUSDEKLARATSIOON (TOLGE)

EBARA PUMPS Europe S.p.A asukohaga Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITAALIA, deklareerib omal vastutusel, et deklaratsioonis
kasitletud HYDROSTATION vastab Euroopa direktiividele, mis puudutavad jargmisi EL likmesriikide seadusandluste Uhtlustamisi: Madalpingedi-
rektiiv (LVD) 2014/35/EL; masinadirektiiv (MD) 2006/42/EU. Kasutatud standardid: [EC 60335-2-41:2012 koos IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 +
AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 koos EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021
dev. Euroopa, Austraalia, Uus-Meremaa, Qatar, Saudi Araabia. EMC direktiiv 2014/30/EL. Kasutatud standardid: CISPR 14-1:2020 vdrdvaarne EN
IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 vérdvaare EN IEC 55014-2:2021, EN [EC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN [EC 61000-3-2:2018 + A1:2020,
EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS direktiiv 2011/65/EL (RoHS II); 2015/863/EL
(RoHS Ill). Kasutatud standardid: EN IEC 63000:2018. RAEE direktiiv 2012/19/EL ErP 2009/125/EU. CE vastavusdeklaratsioon kehtib ainult siis, kui
on vélja antud koos paigaldusjuhiste ning tootja kasutusjuhendiga

LV: ATBILSTIBAS DEKLARACIJA (ORIGINALS)

Més, EBARA PUMPS Europe S.p.A, kura galvena mitne atrodas Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIJA, uz savu ekskluzivo atbildibu
pazinojam, ka HYDROSTATION produkts, uz kuru attiecas $1 deklaracija, atbilst Eiropas Padomes direktivam par ES daltbvalstu tiestbu aktu tuvina-
Sanu: Zemsprieguma direkfiva (LVD) 2014/35/ES Masinu direktiva (MD) 2006/42/EK. Izmantotais standarts: [EC 60335-2-41:2012 saistiba ar IEC
60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 saistiba ar EN 60335-1:2010 + A1:201:2 2014 + A13:2017 +
A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 izstr. Eiropa, Australija, NZS, Katara, Satida Arabija. EMC direkfiva 2014/30/ES. Izmantotais standarts:
CISPR 14-1:2020 ekvivalents EN [EC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 ekvivalents EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021,
ENIEC 610 2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS direkfiva 2011/65/
ES (RoHS 11) 2015/863/ES (RoHS I1l). Izmantotais standarts: EN IEC 63000:2018. EEIA direkfiva 2012/19/ES ErP 2009/125/EC. Si CE atbilstibas
deklaracija ir speka tikai tad, ja ta ir publicéta ka dala no uzstadisanas instrukcijam un razotéja darbibas.

LT: EB ATITIKTIES DEKLARACIJA (ORIGINALO VERTIMAS)

Mes, ,EBARA PUMPS Europe S.p.A% turinti buveing Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIJA, prisimdami iskirting atsakomybe de-
klaruojame, kad Sioje deklaracijoje nurodytas produktas HYDROSTATION atitinka Europos Tarybos direktyvas dél ES valstyviy nariy teisés akty
suderinimo: Zemosios jtampos direktyva (Z]D) 2014/35/ES & Masiny direktyva (MD) 2006/42/EB. Naudotas standartas: IEC 60335-2-41:2012 kartu
su |EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 kartu su EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 +
A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australija, NZS, Kataras, Saudo Arabija. EMS direktyva 2014/30/ES. Naudotas standartas:
CISPR 14-1:2020 atitinka EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 atitinka EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC
61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS direktyva 2011/65/
ES (RoHS 1) & 2015/863/ES (RoHS IIl). Naudotas standartas: EN I[EC 63000:2018. EEJA direktyva 2012/19/ES ErP 2009/125/EB. Si EB atitikties
deklaracija galioja tik tada, jei yra paskelbta kaip dalis gamintojo montavimo ir veikimo instrukcijy.



RO: DECLARATIE DE CONFORMITATE CE (ORIGINAL)

Noi, reprezentantii societatii EBARA PUMPS Europe S.p.A cu sediul pe Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, declaram pe propria ras-
pundere exclusiva c& produsul HYDROSTATION la care se refera aceastd declaratie este in conformitate cu directivele Consiliului European privind
armonizarea legislatiilor statelor membre UE: Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU & Machinery Directive (MD) 2006/42/EC. Standarde utilizate:
IEC 60335-2-41:2012 impreund cu IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 impreuna cu EN 60335-
1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australia, NZS, Qatar, Arabia Saudita. Directiva EMC
2014/30/UE. Standarde utilizate: CISPR 14-1:2020 echivalent EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 echivalent EN IEC 55014-2:2021, EN |IEC
61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC 61000-3-2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 +
A2:2021. RoHS Directive 2011/65/EU (RoHS II) & 2015/863/EU (RoHS IIl). Standarde utilizate: EN IEC 63000:2018. Directiva DEEE 2012/19/EU
ErP 2009/125/EC. Prezenta declaratie de conformitate CE este valabild numai daca este publicatd ca o parte a instructiunilor de instalare

si functionare redactate de catre constructor.

HU: EK-MEGFELELGSEGI NYILATKOZAT (AZ EREDETI FORDITASA)

Mi, az EBARA PUMPS Europe S.p.A., székhelyiink: Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, kizardlagos felelésséguinkre kijelentjik, hogy
a jelen nyilatkozat targyat képez6 HYDROSTATION megfelel az Eurdpai Tanacs EU-tagallamok jogszabalyainak kdzelitésérdl szél6 irdnyelveinek:
2014/35/EU kisfesziltség iranyelv (LVD); Gépekrdl szl6 2006/42/EK iranyelv. Alkalmazott szabvany: IEC 60335-2-41:2012 az IEC 60335-1:2010 +
AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 és az EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
+A15:2021 dev. Eurépa, Ausztrdlia, NZS, Katar, Szadd-Arabia. 2014/30/EU EMC iranyelv. Alkalmazott szabvany: CISPR 14-1:2020 egyenértéki EN
IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 egyenértékii EN IEC 55014-2:2021, EN |EC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN |EC 61000-3-2:2018 + A1:2020,
EN IEC 61000-3-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. 2011/65/EU RoHS irdnyelv (RoHS II); 2015/863/
EU (RoHS ll). Alkalmazott szabvany: EN IEC 63000:2018. 2012/19/EU ErP 2009/125/EK WEEE-iranyelv. Ez az EK-megfeleldségi nyilatkozat csak
akkor érvényes, ha a gyartd altal kiadott telepitési és haszndlati utasités részeként kozzéteszik.

UA: IEKNTAPALIIA BIANOBIAHOCTI €C (NEPEKJIAZ OPUTIHANY)

Mu, komnanis EBARA PUMPS Europe S.p.A, po3TaiioBaHa 3a aapecoto Ha Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, 3aABnAemo nig Hawy
BUKJIIOYHY BiANOBiAanbHiCTb, Wwo npoaykT HYDROSTATION, Akoro CTOCYeThCA LA Aeknapalif, Bianosigae AnpexTusam €Bponeickol Pau
Lo#o HabmKeHHA 3aKoHiB Aepxas-uneHis €C: [IupekTvBa LWOA0 HI3bKOBONLTHOTO 0bnaaHanHA (LVD) 2014/35/€C; upekTusa LoA0 MaLnH
(MD) 2006/42/€C. 3actocoBHuit cTaHaapT: IEC 60335-2-41:2012 y noeaHaHHi 3 IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-
41:2021 + A11:2021 y noegHanHi 3 EN 60335-1:2012 + A11: 2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 po3pob. Ana €sponu,
Agcrpanii, Hosoi 3enangii, Katapy, Cayaiscbkoi Apasii. [lupekTusa LOA0 enekTpomarkiTHoi cymicHocTi 2014/30/€C. 3acTocoBHuin CTaHAapT:
CISPR 14-1:2020 eksianeHT EN |EC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 exsisanexT EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021,
EN IEC 61000-3- 2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, [EC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. IupexTusa RoHS
2011/65/EU (RoHS II) & 2015/863/€C (RoHS IIl). 3acTocosHuin ctarpapt: EN [EC 63000:2018. Aupektusa WEEE 2012/19/€C ErP 2009/125/
€C. Usa pexnapauia signosigHocTi €C giiicHa, nuiwe AKWO ony6nikoBaHa AK YacTuHa IHCTPYKLii 3i BCTAHOBNEHHA Ta ekcniyaTtauii, HadaHux
BMPOGHIKOM.

HR: IZJAVA O SUKLADNOSTI (IZVORNIK)

Mi, EBARA PUMPS Europe S.p.A. sa sedistem u Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIJA, izjavljujemo pod punom odgovorno$céu da je
proizvod HYDROSTATION na koje se ovaj priruénik odnosi u skladu sa sljedecim europskim direktivama i sliede¢im uskladenim tehnickim standardi-
ma: Direktiva o niskom naponu (LVD) 2014/35/EU & Direktiva o strojevima (MD) 2006/42/EZ. Koristeni standard IEC 60335-2-41:2012 u kombinaciji
s IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN [EC 60335-2-41:2021 + A11:2021 u kombinaciji s EN 60335-1:2012 + A11: 2014 + A13:2017
+A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Europa, Australija, NZS, Katar, Saudijska Arabija. Direktiva EMC 2014/30/UE. Koristeni standard
CISPR 14-1:2020 ekvivalent EN |EC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 ekvivalent EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021,
EN IEC 61000-3- 2:2018 + A1:2020, EN [EC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS Direktiva
2011/65/EU (RoHS I1) & 2015/863/EU (RoHS Il). Koristeni standard EN IEC 63000:2018. Direktiva OEEO 2012/19/EU ErP 2009/125/EZ. Ova CE
izjava o sukladnosti vazeca je samo ako je objavljena kao dio uputa za montazu i rad Proizvodaca.

RS: IZJAVA O USKLADENOSTI (ORIGINAL)

Mi, EBARA PUMPS Europe S.p.A sa sedistem u Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIJA, izjavljuiemo pod nasom iskljuéivom
odgovorno$éu da je HYDROSTATION proizvod na koji se ova deklaracija odnosi u skladu sa direktivama Evropskog saveta u vezi sa uskladivanjem
zakona drzave €lanice EU: Direktiva o niskom naponu (LVD) 2014/35/EU & amper; Direktiva 0 masinama (MD) 2006/42/EZ. Koridteni standardi IEC
60335-2-41:2012 u vezi sa IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN |EC 60335-2-41:2021 + A11:2021 u vezi sa EN 60335-2:2013:2021
2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Evropa, Australija, NZS, Katar, Saudijska Arabija. Direktiva EMC 2014/30/
EU. Koridteni standardi CISPR 14-1:2020 ekvivalent EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14-2:2020 ekvivalent EN [EC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-
2:2019 + A1:2031-1 2:2018 + A1:2020, EN IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS direktiva
2011/65/EU (RoHS 1) & 2015/863/EU (RoHS III). Koristeni standardi EN IEC 63000:2018. Direktiva OEEO 2012/19/EU ErP 2009/125/EZ. Ova CE
izjava o usaglaSenosti je vaze¢a samo ako je objavliena kao deo uputstava za instalaciju i rad proizvodaca.
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SL: ES IZJAVA O SKLADNOSTI (PREVOD IZVIRNIKA IZ ITALIJANSKEGA JEZIKA)

Mi, podjetie EBARA PUMPS EUROPE S.p.a, s sedeZzem na naslovu Via Campo Sportivo 30, 38023 Cles (TN), ITALIJA, na nado lastno odgovornost
izjavljamo, da je izdelek HYDROSTATION, na katerega se navezuje ta izjava, skladen z direktivami Evropskega sveta o priblizevanju zakonodaj
drzav ¢lanic EU: Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU & Machinery Directive (MD) 2006/42/EC. Standard used: IEC 60335-2-41:2012 skupaj
z |EC 60335-1:2010 + AMD1:2013 + AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 skupaj z EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 +
A1:2019 + A2:2019 + A14:2019 + A15:2021 dev. Evropa, Avstralija, NZS, Katar, Savdska Arabija EMC Directive 2014/30/UE. Standard used: CISPR
14-1:2020 enakovreden EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 enakovreden EN |EC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1:2021, EN IEC
61000-3-2:2018 + A1:2020, EN |EC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, |EC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS Directive 2011/65/EU
(RoHS I1) & 2015/863/EU (RoHS IlI). Standard used: EN IEC 63000:2018. Direktiva RAEE 2012/19/EU ErP 2009/125/ES. Ta ES izjava o skladnosti
je veljavna le Ee je objavljena kot del proizvajaléevih navodil za namestitev in delovanje.

MK: OEKJTAPALIJA 3A COOABETHOCT CE (OPUTMHAN)

Hue, EBARA PUMPS Europe S.p.A co ceanwre Bo Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) UTAJTNJA, nsjaByBame nop Halla eKcKny3uBHa
0ArosopHocT Aeka npon3sofoT HYDROSTATION Ha koj ce 0fHecyBa 0Baa Aeknapauuja e BO COrMacHOCT CO AMpeKTMBMTE Ha EBponckuoT
COBET BO OHOC Ha MPMONMKYBaHETO Ha 3aKOHUTE Ha ApXaBi uneHku Ha EY: [lupekTuBa 3a HU30K HanoH (LVD) 2014/35/EU & sacunysay;
[lnpexTvBa 3a MawmHu (MD) 2006/42/EC. Ctanaapa wro ce kopuctu: IEC 60335-2-41:2012 3aepHo co IEC 60335-1:2010 + AMD1:2013 +
AMD2:2016, EN IEC 60335-2-41:2021 + A11:2021 3aeaHo co EN 52-160: 2014 + A13: 2017 + A1: 2019 + A2: 2019 + A14: 2019 + A15: 2021 peB.
Espona, Asctpanuja, H3 , Katap, Cayamcka Apabuja. EMC Ovpektuea 2014/30/EY. Ctanpapa wro ce kopuctu: CISPR 14-1:2020 exBuBaneHT
EN IEC 55014-1:2021, CISPR 14- 2:2020 eksusaneHT EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 61000-3-2:2019 + A1,EN-202EC 2:2018 + A1:2020, EN
IEC 61000-3-3:2013 + A1:2019 + A2:2021, IEC 61000-3-3:2013 + A1:2017 + A2:2021. RoHS aupekTusa 2011/65/EU (RoHS II) & 3acunysay;
2015/863/EY (RoHS Ill). Ctangapa wro ce kopuctv: EN ISO 63000:2018. RAEE [iupekTusa 2012/19/EU ErP 2009/125/EC. OBaa CE u3jasa 3a
CO0ABETHOCT € BaNMAHa Camo ako e objaBeHa Kako fen oj ynaTcTeaTa 3a MHcTanaumja 1 pabota Ha Npou3BoAUTENOT.
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JEY/Y 4+ (MD) <Y1 536 <EU Gamp/¥e/Y « V¢ (LVD) piabiiall sgall o 58 1 o 331 slai¥1 G slae 1 ol il 8 s s 3lat Lah )51 ol () 8 gn G50 ) Y1) 130
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Gambellara, 26th February 2024

Ty
-

,/ - -
P -
r. Minoru Matsushita
Managing Director
EBARA PUMPS EUROPE S.p.A
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN) ITALY

Person authorised to compile technical file and
empowered to sign the EC declaration of conformity.
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